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MANUALE D'ISTRUZIONI PENTOLE A GAS ED ELETTRICHE SERIE 900 - (istruzioni originali) 4

Attenzione: leggere le istruzioni prima di utilizzare I'apparecchio.

INSTRUCTION MANUAL GAS AND ELECTRIC BOILING PANS SERIES 900 - (Originalinstructions) g4

Warning: Read the instructions before putting the unit into operation.

MODE D’EMPLOI MARMITES A GAZ ET ELECTRIQUES SERIE 900 - (instructions originales) 68

Attention: Lisez les instructions avant d'utiliser I'appareil.

BEDIENUNGSHANDBUCH  GAS- UND ELEKTRO-KOCHKESSEL SERIE 900 - (Originalbedienungsanteitung) g

Achtung: Lesen Sie die Anweisungen vor Gebrauch des Gerates.

MANUAL DE INSTRUCCIONES OLLAS A GAS'Y ELECTRICAS SERIE 900 - (Instrucciones originales) 97

Precaucion: Lea las instrucciones antes de usar el aparato.

INSTRUCTIEHANDLEIDING GASKOOKKETELS EN ELEKTRISCHE KOOKKETELS SERIE 900 - (Originele instructies) 4 9 4

Let op: Lees de instructies voordat u het apparaat gebruikt.

MANUAL DE INSTRUGOES MARMITAS A GAS E ELECTRICAS SERIE 900 - (instrugdes originais) 125

Atencdo: Leia as instrugdes antes de usar o aparelho.

ErXEIPIAIO XPHZHX KATZAPOAEZ AEPIOY KAI HAEKTPIKEZ ZEIPAZ 900 - (fvioieg odnyieg) 139
MNpocoyxn: AlafaocTte Tic 0SnYieC MPIV XPNOIHOTO|GETE TN GUGKEVH.

NAVOD K POUZITi PLYNOVE A ELEKTRICKE VARNE KOTLE RADA 900 - (Pavodni ndvod) 153
Oprez: Proditajte prije koriStenja aparata.

NAVOD K POUZITIU PLYNOVYCH A ELEKTRICKYCH HRNCOV SERIE 900 - (Pévodné pokyny) 167
Upozornenie: Preditajte si navod pred pouZitim pristroja.

HASZNALATI KEZIKONYV GAZOS ES ELEKTROMOS FAZEKAK, 900-AS SOROZAT - (Eredeti utasitdsok) 181

Figyelem: Olvassa el az utasitasokat, mieldtt hasznalna a késziiléket.

BRUGSANVISNING ELEKTRISKE OG GASOPVARMEDE GRYDER SERIE 900 - (Originalvejledning) 195

Forsigtig: Laes vejledningen, for du bruger apparatet.

BRUKSANVISNING FOR GASSKJELER OG ELEKTRISKE KJELER SERIE 900 - (Opprinnelige instruksjoner)  5gg

Forsiktig: Les bruksanvisningen for du bruker apparatet.

BRUKSANVISNING GAS- OCH ELKOKARE SERIE 900 - (Originalinstruktioner) 223

Varning: Lds instruktionerna innan du anvidnder apparaten.

INSTRUKCJA UZYTKOWNIKA GARNKI GAZOWE | ELEKTRYCZNE, SERIA 900 - (instrukgie oryginalne) 237

Uwaga: Przeczytaj instrukeje przed uzyciem urzadzenia.

MANUAL DE INSTRUCTIUNI MARMITE CU GAZ 51 ELECTRICE SERIA 900 - (instructiuni originale) - 554

Atentie: Cititi instructiunile inainte de a utiliza aparatul.

PYKOBOACTBO C MUHCTPYKLIUAMU TA30BbIE U SNEKTPUYECKIE KACTPHOI 900 - (opueuramsHere uncmpykyuu) 265
BHUMaHue; nepep UConb30BaHWEM annapata MPOYUTATL MHCTYKUMY, .
KULLANIM KILAVUZU 900 SERISI GAZLI VE ELEKTRIKLI TENCERELER - (Orijinal bilgiler) 280
Dikkat: cihazi kullanmadan once bilgileri okuyunuz.
(:‘-..‘L"i Gilaglad) — 2\:‘3\-‘)45 JJ‘EJ )Ldl-‘ Jaad J}ﬁ dl“":"“" d:‘h 305
Jlea) aladind i cilagdatll § 81 14







3

5cm







(%]

SHQIPERI DJEGESIT 6
OSTERREICH BRENNER 6
BELGIE / BELGIQUE BRANDERS / BRULEURS 7
BbJITAPUSA TOPE/IKY 7
KYMPIAKH AHMOKPATIA / CYPRUS KAYSTHPES / BURNERS 8
HRVATSKA PLAMENICI 8
DANMARK BLUS 9
EESTI POLETID 9
SUOMI / FINLAND POLTTIMET 10
FRANCE BRULEURS 10
DEUTSCHLAND BRENNER 11
EANADA / GREECE KAYSTHPES 11
IRELAND BURNERS 12
ICELAND GASLOGAR 12
ITALIA BRUCIATORI 13
LATVIJA DEGLIS 13
LIETUVA DEGIKLIAI 14
LUXEMBOURG / LUXEMBURG BRULEURS / BRENNER 14
REPUBBLIKA TAMALTA / MALTA BURNERS 15
NORGE BRENNERE 15
NEDERLAND BRANDERS 16
POLSKA PALNIKI 16
PORTUGAL QUEIMADORES 17
ENGLAND BURNERS 17
CESKA REPUBLIKA HORAKY 18
PEMYB/IMKA MAKEQOHWJA TNAMEHULV 18
ROMANIA ARZATOARE 19
S8 poccma roPENKM 19
IE8 SLOVENSKO HORAKY 20
P51 SLOVENIA GORILNIKI 20
I} MAGYARORSZAG EGOK 21
UE ESPANA QUEMADORES 21
I3 SVERIGE BRANNARE 22
SVIZZERA / SCHWEIZ / SUISSE BRUCIATORI / BRENNER / BRULEURS 22
TURKIYE BRULORLER 23

CAR X! 23




6 |

DJEGESIT

LXG9P151 - LXGIP151+AE - LXGIP151+CAl - LXGIP151+AE+CAl - SGIP101 - SGIP10I-+AE -
SG9P101+CAI - SG9P10I-+AE+CAI - SGOP10IA - SGIPT0IA+AE - SGIPT0IA+CAI -
SGIP10IA-+AE-+CAI - SG9P151 - SGIP151-+AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIPTSIA -
SGIP15IA+AE - SGIP151A+CAI - SGIPT5IA+AE+CAI - G9P10D - GIP10D+AE - G9P10DA -
GIPT0DA-+AE - G9P101 - GIP10I+-AE - G9P101+CAI - GIPT0I4+-AE-+CAI - GIP0IA -
GIP10IA+AE - GIP101A+CAI - GIPT0IA+AE+CAI - G9P15D - G9P15D+AE - GIP15DA -
G9P15DA +AE - G9P151 - GIP151+AE - GIP151+CAl - GIP151+AE-+CAI - GIP15IA -
GIPT5IA+AE - G9P15IA+CAI - GIPT5IA+AE-+CAI - G9P10DA - GIP15D - G9P15DA -
SG9P10D - SGIPT0DA - SG9P15D - SGIP15DA

Fugia emérore pér ¢do djegés kw 10,45
Fugia e zvogéluar pér ¢do djegés kw 3,75
Fugia emérore pér ¢do djegés G110 /G120 kw 3,25
Fugia e zvogéluar pér ¢do djegés G150,1 8 mbar kw 3,25
Emrii gazit 0 Hundézat 0 By Pass Raj. Ajér parésor 0 Hundéza Model
GAZ G20 20mbar METAN 240 Rreg. Tmm 27,2
GAZ G30/G31 28-30/37mbar LPG 160 135 8mm 22
GAZ G30/G31 30mbar LPG 160 135 8 mm 22
BRENNER ) AT
LXGIP151 - LXGOP151-+AE - LXGOP151-+CAI - LXGIP151-+AE-+CAI - SGIP10I - SGOP101-+AE -
SGIP10I4+-CAI - SGOPT01-+AE+CAI - SGIPT0IA - SGIP10IA+AE - SGIPT0IA-+CAI -
SGIP10IA+AE-+CAI - SGIP15] - SGOPT51-+AE - SGIP151-+CAI - SGIP15I-+AE-+CAI - SGIP15IA -
SGIP15IA+AE - SGIP151A+CAl - SGIP15IA-+AE-+CAI - GOP10D - GOP10D-+AE - GOP10DA -
G9P10DA-+AE - G9P101 - GIP101+-AE - GIP101-+CAI - G9P101+AE+CAI - GIP10IA -
GIPT0IA-+AE - GIP10IA-+CAI - GIPTOIA-+AE+CAI - GOP15D - GIP15D-+AE - GOPT5DA -
GIP15DA +AE - GIP151 - GIP151-+AE - GIP151+CAI - GOP151+AE+CAI - GOPTSIA -
GIPT5IA-+AE - GIP15IA-+CAI - GIP1SIA-+AE-+CAI - GOP0DA - GIP15D - GIPT5DA -
SGIP10D - SGIP10DA - SGIP15D - SGIP15DA
Nennleistung pro Einzelbrenne kw 10,45
Reduzierte Leistung pro Einzelbrenner kw 3,75
Nennleistung pro Einzelbrenne G110/ G120 kw 3,25
Reduzierte Leistung pro Einzelbrenner G150,1 8 mbar kw 3,25
Gasname 0 Hauptdiisen 0 By Pass Primérlufi [ 0 Ziinddii
GAS G20 20mbar METHAN 240 Einstellbar 1mm 27,2
GAS G30/G31 50mbar Fliissiggas 140 15 8mm 22
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BRANDERS / BRULEURS \  BE

LXGOP151 - LXGOP151-+AE - LXGIP151-+CAI - LXGOP151+AE-+CAI - SGIP101 - SGIP101-+AE -
SGIP10I-+CAI - SGIP101+AE-+CAI - SGIPT0IA - SGIPT01A-+AE - SGIP10IA+CAI -
SGIPT0IA-+AE+CAI - SGIP151 - SGIP151-+AE - SGIP151+CAI - SGIPT51-+AE-+CAI - SGOP15IA -
SGOP15IA+AE - SGP15IA-+CAI - SGOP15IA-+AE-+CAI - GIP10D - GOP10D-+AE - GOP10DA -
GOP10DA-+AE - G9P101 - GIP101+-AE - GOP10I-+CAI - GIP101-+AE-+CAI - GOP10IA -
GOP10IA-+AE - GOP10IA-+CAI - GOP10IA-+AE-+CAl - G9P15D - GOP15D-+AE - GOP15DA -
GIP15DA +AE - GIP151 - GOP151-+AE - G9P151+CAl - GIP151-+AE+CAI - GIPT5IA -
GOP15IA+AE - G9P151A-+CAI - GOP15IA-+AE-+CAl - GP10DA - GIP15D - GOP15DA -
SG9P10D - SGIPT0DA - SGIP15D - SGIP15DA

Nominaal vermogen voor enkele brander W 1045

Puissance nominale pour chaque briileur individuel !

Gereduceerd vermogen voor enkele brander W 375

Puissance réduite pour chaque briileur individuel !

Nominaal vermogen voor enkele brander G110/ G120 W 325

Puissance nominale pour chaque brileur individuel G110 / G120 !

Gereduceerd vermogen voor enkele brander G150,1 8 mbar W 35

Puissance réduite pour chaque brileur individuel G150,1 8 mbar !

NAAM GAS 0 Hoofd spuitmonden 0B Reg. primaire lucht @ Spuitmonden met

o y Pass RN waakvlam
NOM GAZ @ Buses principales Rég. air primaire b "
uses pilotes
METHAAN Reguleerbaar
GAS G20 20mbar . 240 X 1mm 27,2
METHANENO réglable
Reguleerbaar
GAS G30/G31 28-30/37mbar LPG/ GPL 250 o Tmm 27,2
réglable
GAS G30/G31 30mbar LPG/GPL 160 135 8mm 22

FOPEJIKU \ BG

LXG9P151 - LXGIP151+AE - LXGIP151+CAl - LXGIP151+AE+CAl - SGOP101 - SGIP10I-+AE -
SG9P101+CAI - SGIP101-+AE-+CAI - SGIPT0IA - SGIP10IA-+AE - SGIP10IA+CAl -
SGIP10IA+AE-+CAI - SGIP151 - SGIP51+AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIPT5IA -
SGIP15IA+AE - SGIP15IA+CAI - SGIPT5IA+AE-+CAI - G9P10D - GIP10D-+AE - G9P10DA -
GIPT0DA-+AE - G9P101 - GIP101+-AE - G9P101+CAI - GIP101+-AE-+CAI - GIPT0IA -
GIPT0IA+AE - GOP10IA+CAI - GIP10IA+AE-+CAI - G9P15D - GIP15D-+AE - GIP15DA -
GIP15DA +AE - G9P151 - GIP151+AE - GIP151+CAl - GIP151+AE-+CAI - GOP15IA -
GIP15IA+AE - GIP151A+CAI - GIPT5IA-+AE-+CAI - GIP10DA - G9P15D - G9P15DA -
SG9P10D - SGIP10DA - SGIP15D - SGIP15DA

HomuHanHa MOLLHOCT Ha 0TAeNHa ropenka kw 10,45

MuHMManHa MOLHOCT Ha 0TAeNHa ropenka kw 3,75

HoMMHanHa MOLHOCT Ha OTAeNHa ropenka G110/ G120 kw 3,25

MuH1MarnHa MoLLHOCT Ha oTaenHa ropenka G150,1 8 mbar kW 3,25

Buaras ""“":5:: FIaBHI 1 Buamernp wa aiinac Pe'y""“:l';:;:"“""e" "““““";‘:o';"“"‘""“
[a3 G20 20mbar Tlpupopen ra3 240 (raHpapreH Tmm 27,2

[a3 G30/G31 30mbar llponan GyTan 160 135 8mm 22
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KAYZTHPEZ / BURNERS

LXGIP151 - LXGIP151-+AE - LXGIP151+CAI - LXGIP15I-+AE+CAI - SGIP10I - SGOP10I-+AE -

SG9P101+CAI - SGIPT0I-+-AE+CAI - SGIPT0IA - SGIP10IA+AE - SGIP10IA+CAl -
SGIP10IA+AE-+CAI - SGIP151 - SGIP151+AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIPTSIA -
SGIP15IA+AE - SGIP151A+CAI - SGIPT5IA-+AE-+CAI - GOP10D - G9P10D+AE - GOP10DA -
GIP10DA-+AE - G9P101 - GIP101-+AE - GIP101-+CAI - G9P101-+AE-+CAI - GIP10IA -
GOP10IA-+AE - GOP10IA-+CAI - GOP10IA-+AE+CAI - G9P15D - GIP15D-+AE - GIP15DA -
GIP15DA +AE - GP151 - GP151-+AE - GIP151+CAI - GIP15I-+AE+CAI - GIP15IA -
GIP15IA+AE - GIP151A+CAl - GIPT5IA+AE-+CAI - GIP10DA - G9P15D - G9P15DA -
SG9P10D - SGIP10DA - SGIP15D - SGIP15DA

OvopaoTiki o0 yia To EKAOTOTE KauoThpa

Rated output per burner kW 10,45

Mewwpévn 10xug yia To ekdoTote Kauotripa W 375

Reduced power per burner !

OvopaoTiki 0XUG yia To ekdoTote kavotipa G110/ G120 W 325

Rated output per burner G110/ G120 !

Mewwpévn 1ox0¢ yia to ekdotote kavotiipa G150,1 8 mbar W 395

Reduced power per burner G150,1 8 mbar !

‘Ovopa agpiov 0 Kupta akpogu 0 Napakapyn PUBpion mpwr. Aépa 0 Akpo@ucia mAérot

Gas name @ Main nozzles 0 By Pass Primary air reg. Pilot nozzles

MEOGANIO pub.
AEPIO / GAS G20 20mbar 240 A Tmm 27,2
! METHANE Adjustable
AEPIO / GAS G30/G31 28-30/37mbar LPG 160 135 gmm 22
AEPIO / GAS G30/G31 30mbar LPG 160 135 g mm 22

PLAMENICI \  HR]

LXGIP151 - LXGIP151+AE - LXGIP151+CAI - LXGIP151+-AE-+CAI - SGIP101 - SGIP10I-+AE -
SG9P101+CAI - SGIP10I-+AE-+CAI - SGIPT0IA - SGIP10IA+AE - SGIP10IA+CAl -
SGIP0IA+AE-+CAI - SGIP151 - SGIPT51+AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIPTSIA -
SGIP15IA+AE - SGIP15IA+CAI - SGIPT5IA+AE-+CAI - G9P10D - GIP10D+AE - G9P10DA -
GIPT0DA-+AE - G9P101 - GIP101+-AE - G9P101+CAI - GIP10I+AE-+CAI - GIPT0IA -
GIPT0IA+AE - GOP10IA+CAI - GIPT0IA+AE-+CAI - G9P15D - GIP15D-+AE - GIP15DA -
G9P15DA +AE - G9P151 - GIP151+AE - GIP151+CAl - GIP151+AE+CAI - GOP15IA -
GIP15IA+AE - GIP151A+CAI - GIPT5IA+AE-+CAI - GIP10DA - G9P15D - G9P15DA -
SG9P10D - SGIP10DA - SGIP15D - SGIP15DA

Nominalna snaga za pojedinacni plamenik kw 10,45

Smanjena snaga za pojedinacni plamenik kW 3,75

Nominalna snaga za pojedinacni plamenik G110 / G120 kw 3,25

Smanjena snaga za pojedinacni plamenik G150,1 8 mbar kW 3,25

Naziv plina @ Glavne mlaznice 0 By Pass Podeiavazr:j:k:rimarnog 0 Glavne mlaznic
PLIN G20 20mbar PRIRODNI 240 Podesivo 1mm 27,2
PLIN G30/G31 28-30/37mbar TP 160 135 8§mm 22

PLIN G30/G31 30mbar TZP 160 135 8§ mm 22
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BLUS \ DK

LXGOP151 - LXGOP151-+AE - LXGIP151-+CAI - LXGOP151+AE-+CAI - SGIP101 - SGIP101-+AE -
SGIP101+CAI - SGIP101+-AE-+CAI - SGIP0IA - SGIPT0IA+AE - SGIP101A+CAl -
SGIP10IA+AE-+CAI - SGIP15] - SGIP151+-AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIP15IA -
SGIP15IA+AE - SGIP151A+CAl - SGIP15IA-+AE-+CAI - GOP10D - GOP10D-+AE - GOP10DA -
GOP10DA-+AE - GIP101 - GIP101-+AE - GIP10I-+CAI - GOP101-+AE-+CAI - GOP10IA -
GOPT01A-+AE - GOP101A-+CAI - GOP101A-+AE-+CAI - GIP15D - GOP15D-+AE - GOP15DA -
GIP15DA +AE - GIP151 - GOP151-+AE - G9P151+CAl - GIP151-+AE+CAI - GIPT5IA -
G9P15IA+AE - GIP151A+CAI - GIP15IA+AE-+CAI - GIP10DA - GIP15D - GIP15DA -
SGIP10D - SGIP10DA - SGIP15D - SGIP15DA

Nominel ydelse for hvert enkelt blus kw 10,45

Reduceret ydelse for hver enkelt blus kw 3,75

Nominel ydelse for hvert enkelt blus G110 / G120 kw 3,25

Reduceret ydelse for hver enkelt blus G150,1 8 mbar kw 3,25

Indstilling af

Navn gas 0 Hoveddyser 0 By Pass primarluft 0 Hoveddyser

GAS G20 20mbar METAN 240 Regulerbar 1mm 27,2

GAS G30/G31 30mbar LPG 160 135 8 mm 22

GAS G110 8mbar METAN 430R Regulerbar 7,5mm 50

GAS G150,1 8mbar METAN 430R Regulerbar 7,5mm 50

POLETID \  EE

LXGIP151 - LXGIP151+AE - LXGIP151+CAI - LXGIP151+-AE+CAI - SGIP101 - SGIP10I-+AE -
SG9P101+CAI - SGIP10I-+AE-+CAI - SGIPT0IA - SGIPT0IA+AE - SGIP10IA+CAl -
SGIP0IA+AE-+CAI - SGIP151 - SGIPT51+AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIPTSIA -
SGIP15IA+AE - SGIP15IA+CAI - SGIPT5IA+AE+CAI - G9P10D - GIP10D-+AE - G9P10DA -
GIPT0DA-+AE - G9P101 - GIP101+-AE - G9P101+CAI - GIPT01+AE-+CAI - GIPT0IA -
GIPT0IA+AE - GOP10IA+CAI - GOPT0IA+AE-+CAI - G9P15D - GIP15D-+AE - GIP15DA -
GIP15DA +AE - GIP151 - GIP151+-AE - GIP151+CAl - G9P151+-AE+CAI - GOPT5IA -
GIP15IA+AE - GIP151A+CAI - GIPT5IA+AE-+CAI - GIP10DA - G9P15D - G9P15DA -
SG9P10D - SGIP10DA - SGIP15D - SGIP15DA

Iga poleti nimivoimsus kw 10,45

Iga poleti vahendatud voimsus kW 3,75

Iga pdleti nimivdimsus G110/G120 kw 3,25

Iga poleti vahendatud vaimsus G150,1 8 mbar kw 3,25

Poletusgaasi nimetus Peapihusti @ Méodavoolu @ Primaaréhu siiber Siiiitepihustite @
GAS G20 20mbar MAAGAAS 240 Reguleeritav Tmm 27,2

GAS G30/G31 30mbar Veeldatu 160 135 8mm 22
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POLTTIMET

LXG9P151 - LXGIP151+AE - LXGIP151+CAl - LXGIP151+AE+CAl - SGIP101 - SGIP10I-+AE -
SG9P101+CAI - SG9P10I-+AE+CAI - SGOP10IA - SGIPT0IA+AE - SGIPT0IA+CAI -
SGIP10IA-+AE-+CAI - SG9P151 - SGIP151-+AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIPTSIA -
SGIP15IA+AE - SGIP151A+CAI - SGIPT5IA+AE+CAI - G9P10D - GIP10D+AE - G9P10DA -
GIPT0DA-+AE - G9P101 - GIP10I+-AE - G9P101+CAI - GIPT0I4+-AE-+CAI - GIP0IA -
GIP10IA+AE - GIP101A+CAI - GIPT0IA+AE+CAI - G9P15D - G9P15D+AE - GIP15DA -
G9P15DA +AE - G9P151 - GIP151+AE - GIP151+CAl - GIP151+AE-+CAI - GIP15IA -
GIPT5IA+AE - G9P15IA+CAI - GIPT5IA+AE-+CAI - G9P10DA - GIP15D - G9P15DA -
SG9P10D - SGIPT0DA - SG9P15D - SGIP15DA

Yksittaisen polttimen nimellisteho kw 10,45
Yksittaisen polttimen vajaateho kw 3,75
Yksittéisen polttimen nimellisteho G110 / G120 kw 3,25
Yksittisen polttimen vajaateho G150,1 8 mbar kw 3,25
Kaasutyyppi 0 Pédsuuttimet 0 Ohitus Prim. ilman s&ito @ Ohjaussuuttimet
KAASU G20 20mbar METAANI 240 Sdddettava 1mm 27,2
KAASU G30/G31 30mbar NESTEKAA 160 135 8mm 22
BRULEURS ) FR|
LXGIP151 - LXGOP151-+AE - LXGIP151-+CAI - LXGIP151-+AE-+CAI - SGIP10I - SGOP101+AE -
SGIP10I4+-CAI - SGOPT01+-AE+CAI - SGIPT0IA - SGIP101A+AE - SGIPT0IA-+CAI -
SGIP10IA-+AE-+-CAI - SGIP15] - SGOPT51-+AE - SGIP151-+CAI - SGIP15I-+AE-+CAI - SGIP15IA -
SGIP15IA+AE - SGIP151A+CAl - SGIP15IA-+AE-+CAI - GOP10D - GOP10D-+AE - GOP10DA -
G9PT0DA-+AE - G9P101 - GIP101+-AE - GIP101+CAl - G9P101+-AE+CAI - GIP10IA -
G9P10IA+AE - GIP101A+CAI - GIP10IA+AE-+CAI - GIP15D - GIP15D-+AE - GIP15DA -
GIP15DA +AE - GIP151 - GIP151-+AE - GIP151+-CAI - GOP151+-AE+CAI - GOPTSIA -
GIPT5IA-+AE - GIP15IA-+CAI - GIP15IA-+AE+CAI - GOP10DA - GIP15D - GIP15DA -
SGIP10D - SGIP10DA - SGIP15D - SGIP15DA
Puissance nominale pour chaque briileur individuel kw 10,45
Puissance réduite pour chaque briileur individuel kW 3,75
Puissance nominale pour chaque brdleur individuel G110/G120 kW 3,25
Puissance réduite pour chaque bréleur individuel G150,1 8 mbar kW 3,25
Nom gaz @ Buses principales @ By Pass Rég. air primaire 0 Buses pilotes
GAZ G20 20mbar METHANE 240 Réglable Tmm 27,2
GAZ G25 25mbar METHANE 250 Réglable Tmm 27,2
GAZ G30/G31 28-30/37mbar GPL 160 135 8§ mm 22
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LXG9P151 - LXGIP151+AE - LXGIP151+CAl - LXGIP151+AE+CAl - SGIP101 - SGIP10I-+AE -
SGIP101+CAI - SGIP10I-+AE+CAI - SGIP10IA - SGIPT0IA+AE - SGIPT0IA+CAI -
SGIP10IA-+AE-+CAI - SGOP151 - SGIP151-+AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIPTSIA -
SGIP15IA+AE - SGIP15IA+CAI - SGIP15IA+AE+CAI - G9P10D - GIP10D+AE - G9P10DA -
GIPT0DA-+AE - G9P101 - GIP101+-AE - GIP101-+CAI - GIP1014+-AE+CAI - GIP0IA -
GIP10IA+AE - GIP101A+CAI - GIPT0IA-+AE-+CAI - G9P15D - GOP15D+AE - GIP15DA -
GIP15DA +AE - G9P151 - GIP151+AE - GIP151+CAl - GIP151+AE-+CAI - GIP15IA -
GIPT5IA+AE - G9P15IA+CAI - GIPT5IA+AE-+CAI - G9P10DA - GIP15D - GIP15DA -
SG9P10D - SGIPTODA - SG9P15D - SGIP15DA

Nennleistung pro Einzelbrenner kw 10,45
Reduzierte Leistung pro Einzelbrenner kw 3,75
Nennleistung pro Einzelbrenner G110 / G120 kw 3,25
Reduzierte Leistung pro Einzelbrenner G150,1 8 mbar kw 3,25
Gasname 0 Hauptdiisen 0 By Pass Primal g 0 Ziinddii
GAS G20 20mbar METHAN 265 Einstellbar 1mm 27,2
GAS G30/G31 30mbar Fliissiggas 140 15 gmm 22
KAYETHPEZ \ GR
LXGIP151 - LXGOP151-+AE - LKGOP151-+CAI - LXGIP151-+AE-+CAI - SGIP10I - SGOP101+AE -
SGIP10I4+-CAI - SGPT01+AE+CAI - SGIPT0IA - SGIP101A+AE - SGIPT0IA-+CAI -
SGIP10IA-+AE+CAI - SGIP15] - SGOPT51-+AE - SGIP151-+CAI - SGIP15I-+AE-+CAI - SGIP15IA -
SGIP15IA+AE - SGIP151A+CAl - SGIP15IA+AE-+CAI - GOP10D - GOP10D-+AE - GOP10DA -
G9PT0DA-+AE - GIP101 - GIP101+-AE - GIP101+CAl - G9P101+-AE+CAI - GIP10IA -
G9P10IA+AE - GIP101A+CAI - GIP10IA+AE-+CAI - GIP15D - GIP15D-+AE - GIP15DA -
GIP15DA +AE - GIP151 - GIP151-+-AE - GIP151+-CAI - GOPT51+AE+CAI - GOPTSIA -
GIPT5IA-+AE - GIP15IA-+CAI - GOP15IA-+AE-+CAI - GOP0DA - GIP15D - GIP15DA -
SGIP10D - SGIP10DA - SGIP15D - SGIP15DA
OVOpaoTIKI] 10X Yia TO EKAOTOTE KAUOTHPa kw 10,45
Mewwpévn 1oxug yia To ekdoTote Kauotipa kW 3,75
Ovopaotikij oy yia To ekdotote kavotipa G110/G120 kW 3,25
Mewwpévn 10x0¢ yia To ekaotote Kauotrpa G150,1 8 mbar kW 3,25
‘Ovopa agpiov @ Kupra akpogu [} a PUBpion mpwr. aépa @ Akpogpucta mihdtot
AEPIO G20 20mbar MEOGANIO 240 pub. Tmm 27,2
AEPI0 G30/G31 28-30/37mbar LPG 160 135 8§mm 22
AEPI0 G30/G31 30mbar LPG 160 135 8§ mm 22




2

LXGIP151 - LXGOP151-+AE - LXGIP151-+CAI - LXGIP151+AE-+CAI - SGIP101 - SGIPT01-+AE -
SGIP101+CAI - SGIP101+-AE-+CAI - SGIP0IA - SGIPT0IA+AE - SGIPT01A+CAl -
SGIP10IA+AE-+CAI - SGIP15] - SGIP151+-AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIP15IA -
SGIP15IA-+AE - SGIP151A+CAl - SGIP15IA-+AE-+CAI - GIP10D - GOP10D-+AE - GOP10DA -
GIPT0DA-AE - GIP101 - GOP101-+AE - GP101-+CAI - GIP10I-+AE-+CAI - GIPTOIA -
GIPT0IA-+AE - GIP10IA-+CAI - GPTOIA-+AE+CAI - GOP15D - GIP15D-+AE - GOP15DA -
GIP15DA +AE - GIP151 - GOP151-+AE - G9P151+CAl - GIP151-+AE+CAI - GIP15IA -
G9PT5IA+AE - GIP151A+CAI - GIP15IA+AE-+CAI - GIP10DA - GIP15D - GOP15DA -
SGIP10D - SGIP10DA - SGIP15D - SGIP15DA

Rated output per burner kw 10.45

Reduced power per burner kw 3.75

Rated output per burner G110 / G120 kw 3.25

Reduced power per burner G150,1 8 mbar kw 3.25

Gas name @ Main nozzles 0 By-pass Primary air reg. @ Pilot nozzles

GAS G20 20mbar METHANE 240 Adjustable Tmm 27.2

GAS G30/G31 28-30/37mbar LPG 160 135 8mm 22
LXGIP151 - LXGOP151-+AE - LKGOP151-+CAI - LXGIP151-+AE-+CAI - SGIP101 - SGOP101-+AE -
SGIP101-+-CAI - SGIP10I-+AE-+CAI - SGIP10IA - SGIPTOIA-+AE - SGIPT01A-+CAI -
SGIP10IA+AE+CAI - SGIP15] - SGIP151+-AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE+CAI - SGIP1SIA -
SGIP15IA-+AE - SGIP151A+CAl - SGIP15IA-+AE-+CAI - GOP10D - GOP10D-+AE - GOP10DA -
G9P10DA-+AE - GIP101 - GIP101-+-AE - GIP101+CAl - GIP101+AE+CAI - GIP10IA -
GIPT0IA-+AE - GIP10IA-+CAI - GIPTOIA-+AE+CAI - GOP15D - GIP15D-+AE - GOP15DA -
GIP15DA +AE - GIP151 - GIP151-+AE - GIP151+-CAI - GOP151-+AE+CAI - GOPTSIA -
GIPT5IA-+AE - GP151A-+CAI - GIP151A-+AE-+CAI - GIPT0DA - GIP15D - GOPT5DA -
SGIP10D - SGIP10DA - SGIP15D - SGIP15DA

Metid afl i hverjum gasloga kw 10,45

Laekkad afl i hverjum gasloga kw 3,75

Metid afl i hverjum gasloga G110 / G120 kw 3,25

Laekkad afl i hverjum gasloga G150,1 8 mbar kw 3,25

Gas @ Adaltudur 0 Hlidarbraut Adlogun adallofts @ Hjalparlogar

GAS G30/G31 30mbar LPG 160 135 8§ mm 22
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BRUCIATORI

LXGIP151 - LXGIP151+AE - LXGIP151+CAI - LXGIP151-+AE-+CAI - SGIP101 - SGIP10I-+AE -
SGIP101+CAI - SGIP10I-+AE+CAI - SGIP10IA - SGIP10IA+AE - SGIPT0IA+CAI -
SGIP10IA+AE-+CAI - SG9P151 - SGIP151+-AE - SGIP1514-CAI - SGIP151+-AE-+CAI - SGIPT5IA -
SGIPT5IA+AE - SGIP151A+CAI - SGIPT5IA+AE+CAI - GIP10D - GOP10D+AE - GIP10DA -
GIP10DA-+AE - GIP101 - GOP10I-+AE - GIP101+CAI - GIP101-+AE+CAI - GIP10IA -
GIPT0IA+AE - G9P10IA+CAI - GIPT0IA+AE-+CAI - G9P15D - GIP15D-+AE - GIP15DA -
GIPT5DA +AE - GIP151 - GIP151+AE - GIP151+CAl - G9P151+AE+CAI - GIPT5IA -
GIPT5IA+AE - G9P151A+CAI - GIPT5IA+AE-+CAI - G9P10DA - GIP15D - G9P15DA -
SG9P10D - SGIPT0DA - SG9P15D - SGIP15DA

Potenza nominale per singolo bruciatore kw 10,45
Potenza ridotta per singolo bruciatore kw 3,75
Potenza nominale per singolo bruciatore G110 / G120 kw 3,25
Potenza ridotta per singolo bruciatore G150,1 8 mbar kW 3,25
Nome gas ﬂ_Ug_eIIi_ 0 By Pass Re_g. ar_ia o pgelli
principali primaria pilota
GAS G20 20mbar METANO 240 Regolabile Tmm 27,2
GAS G30/G31 28-30/37mbar GPL 160 135 8§mm 22
GAS G110 8mbar METANO 430R Regolabile 7,5mm 50
DEGLIS \ LV
LXGIP151 - LXGOP151-+AE - LKGIP151-+CAI - LXGIP151-+AE-+CAI - SGIP10I - SGOP101-+AE -
SGIP10I+-CAI - SGOPT01-+AE-+CAI - SGIPT0IA - SGIP10IA-+AE - SGIPT0IA-+CAI -
SGIP10IA+AE+CAI - SGIP15] - SGIPT51+-AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE+CAI - SGIPTSIA -
SGIP15IA+AE - SGP151A+CAl - SGIP15IA-+AE-+CAI - GOP10D - GOP10D-+AE - GOP10DA -
G9P10DA-+AE - GIP101 - GIP101-+AE - GIP101-+CAl - G9P101+AE+CAI - GIP10IA -
GIPT0IA-+AE - GIP10IA-+CAI - GIPTOIA-+AE+CAI - GOP15D - GIP15D-+AE - GOP15DA -
GIP15DA +AE - GIP151 - GIP151-+-AE - GIP151+CAI - GOP151-+AE+CAI - GOPTSIA -
GIPT5IA-+AE - GIP15IA-+CAI - GOP1T5IA-+AE-+CAI - GOP0DA - GIP15D - GIPT5DA -
SGIP10D - SGIP10DA - SGIP15D - SGIP15DA
Katra degla nominala jauda kw 10,45
Katra degla samazinata jauda kw 3,75
Katra degla nominala jauda G110 / G120 kw 3,25
Katra degla samazinata jauda G150,1 8 mbar kw 3,25
Gazes nosaukums Galveno sprauslu @ Apvada @ Primél_éwgaisa Aizdedzes sprauslu @
regulésana
GAZE G20 20mbar DABASGAZE 240 Reguléjams 1mm 27,2
GAZE G30/G31 30mbar Skidrinita naftas gaze 160 135 8mm 22
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DEGIKLIAI

LXG9P151 - LXGIP151+AE - LXGIP151+CAl - LXGIP151+AE+CAl - SGIP101 - SGIP10I-+AE -
SG9P101+CAI - SG9P10I-+AE+CAI - SGOP10IA - SGIPT0IA+AE - SGIPT0IA+CAI -
SGIP10IA-+AE-+CAI - SG9P151 - SGIP151-+AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIPTSIA -
SGIP15IA+AE - SGIP151A+CAI - SGIPT5IA+AE+CAI - G9P10D - GIP10D+AE - G9P10DA -
GIPT0DA-+AE - G9P101 - GIP10I+-AE - G9P101+CAI - GIPT0I4+-AE-+CAI - GIP0IA -
GIP10IA+AE - GIP101A+CAI - GIPT0IA+AE+CAI - G9P15D - G9P15D+AE - GIP15DA -
G9P15DA +AE - G9P151 - GIP151+AE - GIP151+CAl - GIP151+AE-+CAI - GIP15IA -
GIPT5IA+AE - G9P15IA+CAI - GIPT5IA+AE-+CAI - G9P10DA - GIP15D - G9P15DA -

SG9P10D - SGIPT0DA - SG9P15D - SGIP15DA

Nominalinis vieno degiklio galingumas kw 10,45

Sumazintas vieno degiklio galingumas kw 3,75

Nominalinis vieno degiklio galingumas G110/ G120 kw 3,25

Sumazintas vieno degiklio galingumas G150,1 8 mbar kw 3,25

Dujos G20 20mbar METANAS 240 Reguliuojamas 1mm 27,2
Dujos G30/G31 28-30/37mbar Suskystin 160 135 8mm 22
Dujos G30/G31 30mbar Suskystin 160 135 8mm 22

BRULEURS / BRENNER

LXG9P151 - LXGIP151+AE - LXGIP151+CAl - LXGIP151+AE+CAl - SGOP101 - SGIP10I-+AE -
SGIP101+CAI - SGIP10I-+AE-+CAI - SGIP10IA - SGIPT0IA+AE - SGIP10IA+CAI -
SGIP0IA+AE-+CAI - SGIP151 - SGIP51+AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIPTSIA -
SGIP15IA+AE - SGIP15IA+CAI - SGIPT5IA+AE-+CAI - G9P10D - GIP10D+AE - G9P10DA -
GIPT0DA-+AE - G9P101 - GIP101+-AE - G9P101+CAI - GIPT0I+AE-+CAI - GIPT0IA -
GIPT0IA+AE - GOP10IA+CAI - GIPT0IA+AE-+CAI - G9P15D - GIP15D-+AE - GIP15DA -
G9P15DA +AE - G9P151 - GIP151+AE - GIP151+CAl - GIP151+AE+CAI - GOP15IA -
GIP15IA+AE - GIP151A+CAI - GIPT5IA+AE-+CAI - GIP10DA - G9P15D - G9P15DA -

SG9P10D - SGIPT0DA - SG9P15D - SG9P15DA

Puissance nominale pour chaque brilleur individuel

Nennleistung pro Einzelbrenner

Puissance réduite pour chaque briileur individuel
Reduzierte Leistung pro Einzelbrenner

Puissance nominale pour chaque brdleur individuel G110/G120

Nennleistung pro Einzelbrenner G110/ G120

Puissance réduite pour chaque brilleur individuel @150,1 8 mbar
Reduzierte Leistung pro Einzelbrenner G150,1 8 mbar

kw

kW

kw

kW

10,45
3,75
3,25

3,25

Nom gaz @ Buses principales Rég. air primaire 0 Buses pilotes

Gasname 0 Hauptdiisen 9By Pass Prima i g @ Ziinddii
METHANE Rég.

GAZ/GAS G20 20mbar METHAN 240 Finstellbar 1Tmm 27,2




1
BURNERS \  MT|

LXG9P151 - LXGIP151+AE - LXGIP151+CAl - LXGIP151+AE+CAl - SGIP101 - SGIP10I-+AE -
SGIP101+CAI - SGIP10I-+AE+CAI - SGIP10IA - SGIPT0IA+AE - SGIPT0IA+CAI -
SGIP10IA-+AE-+CAI - SGOP151 - SGIP151-+AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIPTSIA -
SGIP15IA+AE - SGIP15IA+CAI - SGIP15IA+AE+CAI - G9P10D - GIP10D+AE - G9P10DA -
GIPT0DA-+AE - G9P101 - GIP101+-AE - GIP101-+CAI - GIP1014+-AE+CAI - GIP0IA -
GIP10IA+AE - GIP101A+CAI - GIPT0IA-+AE-+CAI - G9P15D - GOP15D+AE - GIP15DA -
GIP15DA +AE - G9P151 - GIP151+AE - GIP151+CAl - GIP151+AE-+CAI - GIP15IA -
GIPT5IA+AE - G9P15IA+CAI - GIPT5IA+AE-+CAI - G9P10DA - GIP15D - GIP15DA -
SG9P10D - SGIPTODA - SG9P15D - SGIP15DA

Rated output per burner kw 10.45

Reduced power per burner kw 3.75

Rated output per burner G110 /G120 kw 3.25

Reduced power per burner G150,1 8 mbar kw 3.25

Gas name @ Main nozzles 0 By Pass Primary air reg. 0 Pilot nozzles
GAS G30/G31 30mbar LPG 160 135 8§ mm 22

LXG9P151 - LXGIP151+AE - LXGIP151+CAl - LXGIP151+AE+CAl - SGOP101 - SGIP10I-+AE -
SG9P101+CAI - SGIP10I-+AE-+CAI - SGIPT0IA - SGIP10IA+AE - SGIP10IA+CAl -
SGIP10IA+AE-+CAI - SGIP151 - SGIP51+AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIPTSIA -
SGIP15IA+AE - SGIP15IA+CAI - SGIPT5IA+AE-+CAI - G9P10D - GIP10D+AE - G9P10DA -
GIPT0DA-+AE - G9P101 - GIP101+-AE - G9P101+CAI - GIP101+AE-+CAI - GIPT0IA -
GIPT0IA+AE - GOP10IA+CAI - GIPT0IA+AE-+CAI - G9P15D - GIP15D-+AE - G9P15DA -
G9P15DA +AE - G9P151 - GIP151+AE - GIP151+CAl - GIP151+AE-+CAI - GOP15IA -
GIP15IA+AE - GIP151A+CAI - GIPT5IA-+AE-+CAI - GIP10DA - G9P15D - G9P15DA -
SG9P10D - SGIP10DA - SGIP15D - SGIP15DA

Nominell effekt for hver enkelt brenner kw 10,45

Redusert effekt for hver enkelt brenner kw 3,75

Nominell effekt for hver enkelt brenner G110/ G120 kw 3,25

Redusert effekt for hver enkelt brenner G150,1 8 mbar kw 3,25

Navn gass 0 Hoveddyser 0By Pass Regulering primarluft 0 Pilotdyser
GASS G20 20mbar METANGASS 240 Regulerbar Tmm 27,2
GASS G30/G31 30mbar LPG 160 135 8mm 22
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BRANDERS

LXG9P151 - LXGIP151+AE - LXGIP151+CAl - LXGIP151+AE+CAl - SGIP101 - SGIP10I-+AE -
SG9P101+CAI - SG9P10I-+AE+CAI - SGOP10IA - SGIPT0IA+AE - SGIPT0IA+CAI -
SGIP10IA-+AE-+CAI - SG9P151 - SGIP151-+AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIPTSIA -
SGIP15IA+AE - SGIP151A+CAI - SGIPT5IA+AE+CAI - G9P10D - GIP10D+AE - G9P10DA -
GIPT0DA-+AE - G9P101 - GIP10I+-AE - G9P101+CAI - GIPT0I4+-AE-+CAI - GIP0IA -
GIP10IA+AE - GIP101A+CAI - GIPT0IA+AE+CAI - G9P15D - G9P15D+AE - GIP15DA -
G9P15DA +AE - G9P151 - GIP151+AE - GIP151+CAl - GIP151+AE-+CAI - GIP15IA -
GIPT5IA+AE - G9P15IA+CAI - GIPT5IA+AE-+CAI - G9P10DA - GIP15D - G9P15DA -
SG9P10D - SGIPT0DA - SG9P15D - SGIP15DA

Nominaal vermogen voor enkele brander kw 10,45
Gereduceerd vermogen voor enkele brander kw 3,75
Nominaal vermogen voor enkele brander G110 / G120 kw 3,25
Gereduceerd vermogen voor enkele brander G150,1 8 mbar kW 3,25
N . . @ Spuitmonden met
aam gas @ Hoofd spuitmonden 0 By Pass Reg. primaire lucht waakvlam
GAS G25 25mbar METHAAN 250 Reguleerbaar 1mm 27,2
GAS G30/G31 30mbar LPG 160 135 8 mm 22
PALNIKI A\ PL|
LXG9P151 - LXG9P151+AE - LXGIP151+CAl - LXGIP151+AE+CAl - SGIP10I - SGIP10I-+AE -
SGIP101:+CAI - SGOP10I-+AE-+CAI - SGIP10IA - SGIPTOIA-+AE - SGIP01A-+CAI -
SGIP10IA+AE+CAI - SGIP151 - SGOP151-+AE - SGIP151-+CAI - SGIP151-+AE+CAI - SGIPT5IA -
SGIP1SIA-+AE - SGIP15IA-+CAI - SGOP15IA-+AE-+CAI - GIP10D - GOP10D-+AE - GIP10DA -
GIP10DA-+AE - GIP101 - GOP10I-+AE - GIP101+CAI - GIP101-+AE-+CAI - GIP10IA -
GIP10IA+AE - GIP101A+CAI - GIPT0IA-+AE-+CAI - G9P15D - G9P15D+AE - GOP15DA -
G9P15DA +AE - G9P151 - G9P151+AE - GIP151+CAl - GIP151+AE+CAI - GIP15IA -
GIP15IA-+AE - GP151A-+CAI - GIP151A-+AE-+CAI - GIP10DA - GIP15D - GIPT5DA -
SGIP10D - SGIP10DA - SGIP15D - SGIP15DA
Moc nominalna dla pojedynczego palnika kw 10,45
Moc zredukowana dla pojedynczego palnika kW 3,75
Moc nominalna dla pojedynczego palnika G110/ G120 kw 3,25
Moc zredukowana dla pojedynczego palnika G150,1 8 mbar kW 3,25
. Eg. wstepnego "
Nazwa gazu 0 Dysz gtéwnych 0 By Pass powietrza 0 Dysz pilota
GAZ G20 20mbar METAN 240 Regulowana Tmm 27,2
GAZ G27 20mbar LPG 250R Regulowana 9Imm 27,2
GAZ G30/G31 37mbar LPG 150 125 8§mm 22
GAZ G2.350 13mbar METAN 295R Regulowana 9mm 38R
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QUEIMADORES \  PT|

LXG9P151 - LXGIP151+AE - LXGIP151+CAl - LXGIP151+AE+CAl - SGIP101 - SGIP10I-+AE -
SGIP101+CAI - SGIP10I-+AE+CAI - SGIP10IA - SGIPT0IA+AE - SGIPT0IA+CAI -
SGIP10IA-+AE-+CAI - SGOP151 - SGIP151-+AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIPTSIA -
SGIP15IA+AE - SGIP15IA+CAI - SGIP15IA+AE+CAI - G9P10D - GIP10D+AE - G9P10DA -
GIPT0DA-+AE - G9P101 - GIP101+-AE - GIP101-+CAI - GIP1014+-AE+CAI - GIP0IA -
GIP10IA+AE - GIP101A+CAI - GIPT0IA-+AE-+CAI - G9P15D - GOP15D+AE - GIP15DA -
GIP15DA +AE - G9P151 - GIP151+AE - GIP151+CAl - GIP151+AE-+CAI - GIP15IA -
GIPT5IA+AE - G9P15IA+CAI - GIPT5IA+AE-+CAI - G9P10DA - GIP15D - GIP15DA -
SG9P10D - SGIPTODA - SG9P15D - SGIP15DA

Poténcia nominal para cada queimador kw 10,45

Poténcia reduzida para cada queimador kw 3,75

Poténcia nominal para cada queimador G110 / G120 kw 3,25

Poténcia reduzida para cada queimador G150,1 8 mbar kw 3,25

Nome do gds @ Bicos principais 0 By Pass Reg. ar primario @ Bicos Piloto
GAS G20 20mbar METANO 240 Reguldvel 1mm 27,2
GAS G30/G3128-30/37mbar GPL 160 135 8mm 22

BURNERS L  UK|

LXGIP151 - LXGIP151+AE - LXGIP151+CAI - LXGIP151+-AE-+CAI - SGIP101 - SGIP10I-+AE -
SGIP101+CAI - SGIP101-+AE-+CAI - SGIPT0IA - SGIPT0IA+AE - SGOP10IA+CAI -
SGIP10IA+AE-+CAI - SGIP151 - SGIP151+AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIPTSIA -
SGIPT5IA+AE - SGIP151A+CAI - SGIPT5IA-+AE+CAI - GIP10D - GOP10D+AE - GOP10DA -
GIPT0DA-+AE - G9P101 - GIP101+-AE - G9P101+CAI - GIP101+AE-+CAI - GIPT0IA -
GIPT0IA+AE - G9P10IA+CAI - GOPT0IA+AE-+CAI - G9P15D - GIP15D-+AE - GIP15DA -
GIP15DA +AE - GIP151 - GIP151+-AE - GIP151+CAl - G9P151+-AE+CAI - GOPT5IA -
GIP15IA+AE - GIP151A+CAI - GIPT5IA+AE-+CAI - GIP10DA - G9P15D - G9P15DA -
SG9P10D - SGIP10DA - SGIP15D - SGIP15DA

Rated output per burner kw 10.45

Reduced power per burner kW 3.75

Rated output per burner G110 /G120 kw 3.25

Reduced power per burner G150,1 8 mbar kw 3.25

Gas name @ Main nozzles 0 By Pass Primary air reg. 0 Pilot nozzles
GAS G20 20mbar METHANE 240 Adjustable Tmm 27.2
GAS G30/G31 28-30/37mbar LPG 160 135 8mm 22




LXG9P151 - LXGIP151+AE - LXGIP151+CAl - LXGIP151+AE+CAl - SGIP101 - SGIP10I-+AE -
SG9P101+CAI - SG9P10I-+AE+CAI - SGOP10IA - SGIPT0IA+AE - SGIPT0IA+CAI -
SGIP10IA-+AE-+CAI - SG9P151 - SGIP151-+AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIPTSIA -
SGIP15IA+AE - SGIP151A+CAI - SGIPT5IA+AE+CAI - G9P10D - GIP10D+AE - G9P10DA -
GIPT0DA-+AE - G9P101 - GIP10I+-AE - G9P101+CAI - GIPT0I4+-AE-+CAI - GIP0IA -
GIP10IA+AE - GIP101A+CAI - GIPT0IA+AE+CAI - G9P15D - G9P15D+AE - GIP15DA -
G9P15DA +AE - G9P151 - GIP151+AE - GIP151+CAl - GIP151+AE-+CAI - GIP15IA -
GIPT5IA+AE - G9P15IA+CAI - GIPT5IA+AE-+CAI - G9P10DA - GIP15D - G9P15DA -
SG9P10D - SGIPT0DA - SG9P15D - SGIP15DA

Jmenovity vykon pro jeden hoték kw 10,45

Omezeny vykon pro jednotlivy hoték kw 3,75

Jmenovity vykon pro jeden hotédk G110/ G120 kw 3,25

Omezeny vykon pro jednotlivy hotédk G150,1 8 mbar kw 3,25

T . s 0 Trysky

yp plynu @ Hlavni trysky @ By Pass Reg. primérniho vzduchu zapalovaciho hofku

PLYN G20 20mbar METAN 240 Nastavitelné 1mm 27,2

PLYN G30/G31 28-30/37mbar LPG 160 135 8 mm 22

NAAMEHULIN ) MK
LXG9P151 - LXG9P151+AE - LXGIP151+CAl - LXGP151+AE+CAl - SG9P10I - SGIP10I-+AE -
SG9P101+CAI - SGIP101-+-AE-+CAI - SGIPT0IA - SGIP10IA-+AE - SGIP10IA+CAl -
SGIP10IA-+AE-+CAI - SGIP151 - SGOP151-+AE - SGIP151-+CAI - SGIP15I-+AE-+CAI - SGIP15IA -
SGIP1SIA-+AE - SGIP15IA-+CAI - SGOP15IA+AE-+CAI - GIP10D - GIP10D-+AE - G9P10DA -
GIPTODA-AE - GIP101 - GOPT01-+AE - GIP10-+CAI - GOP10I-+AE-+CAI - GIPTOIA -
GIP10IA+AE - GIP101A+CAI - GIPT0IA-+AE-+CAI - G9P15D - G9P15D+AE - GOP15DA -
G9P15DA +AE - G9P151 - GIP151+-AE - GIP151+CAl - GIP151+AE+CAI - GIP15IA -
GIPT5IA-+AE - GIP15IA-+CAI - GIP15IA-+AE+CAI - GOP10DA - G9P15D - GIP15DA -
SGIP10D - SGIPT0DA - SGIP15D - SGOP15DA

HomuHanHa MoK 3a cekoj nnameHuk kw 10,45

Hamanea MoK 3a ceKoj nnameHvK kw 3,75

HomuHanHa Mok 3a cekoj nnamenuk G110 / G120 kw 3,25

HamaneHa MoK 3a cekoj nnamenuk G150,1 8 mbar kW 3,25

Buarac [njameHTap Ha Avjamerap Perynupate Ha [lujamerap Ha

rnaBHuTe y6pusryBaumn OCHOBHMOT BO3AyX ynpasyBauKkiuTe y6pusrysaun

RAC G20 20mbar METAH 240 Peryn. Tmm 27,2

RAC G30/G31 28-30/37mbar LPG 160 135 8§mm 22

RAC G30/G31 30mbar LPG 160 135 8§mm 22
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ARZATOARE

LXG9P151 - LXGIP151+AE - LXGIP151+CAl - LXGIP151+AE+CAl - SGIP101 - SGIP10I-+AE -
SGIP101+CAI - SGIP10I-+AE+CAI - SGIP10IA - SGIPT0IA+AE - SGIPT0IA+CAI -
SGIP10IA-+AE-+CAI - SGOP151 - SGIP151-+AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIPTSIA -
SGIP15IA+AE - SGIP15IA+CAI - SGIP15IA+AE+CAI - G9P10D - GIP10D+AE - G9P10DA -
GIPT0DA-+AE - G9P101 - GIP101+-AE - GIP101-+CAI - GIP1014+-AE+CAI - GIP0IA -
GIP10IA+AE - GIP101A+CAI - GIPT0IA-+AE-+CAI - G9P15D - GOP15D+AE - GIP15DA -
GIP15DA +AE - G9P151 - GIP151+AE - GIP151+CAl - GIP151+AE-+CAI - GIP15IA -
GIPT5IA+AE - G9P15IA+CAI - GIPT5IA+AE-+CAI - G9P10DA - GIP15D - GIP15DA -

SG9P10D - SGIPTODA - SG9P15D - SGIP15DA

Puterea nominala pentru un unic arzator kw 10,45

Putere redusa pentru un singur arzator kw 3,75

Puterea nominald pentru un unic arzitor G110/ G120 kw 3,25

Putere redusa pentru un singur arzétorG150,1 8 mbar kw 3,25

Nume gaz 0 Duza principala 0 By Pass Reg. Aer primar @ Duzé Pilot

GAZ G20 20mbar METAN 240 Reglabil Tmm 27,2

GGAZ G30/G31 30mbar GPL 160 135 8mm 22
LXGIP151 - LXGIP15I+AE - LXGIP151+CAI - LXGIP151+AE+CAI - SGIP101 - SGIP10I-+AE -
SGIP101+CAI - SGIP101+AE-+CAI - SGIP10IA - SGIPT0IA+AE - SGIP101A+CAl -
SGIP10IA+AE+CAI - SGIP151 - SGOP151-+AE - SGIP151-+CAI - SGIP151-+AE+CAI - SGIP15IA -
SGIPT5IA-+AE - SGIP151A+CAI - SGIP15IA+AE-+CAI - GIP10D - GIP10D-+AE - GIPT0DA -
GIPT0DA-+AE - GIP101 - G9P101-+AE - GIP10I-+CAI - GOP101-+AE-+CAI - GOP10IA -
G9PT0IA+AE - G9P101A+CAI - GIP10IA+AE-+CAI - GIP15D - G9P15D-+AE - GIP15DA -
G9P15DA +AE - GIP151 - GIP151+AE - GIP151+CAI - GOP151+AE-+CAI - GIP15IA -
GIPTSIA-+AE - GP151A-+CAI - GIP15IA-+AE-+CAI - GIP10DA - GIP15D - GIPT5DA -
SGIP10D - SGIP10DA - SGIP15D - SGIP15DA

Rated output per burner

putp . kW 10,45

HoMuHanbHas MOLLHOCTb OTAENbHOIA ropenku

Reduced power per burner W 375

CoKpaLLeHHasA MOLLHOCTb OTAENbHOI FOpeNnKy '

Rated output per burner G110/ G120 W 35

HomuHanbHas MoLHOCTb OTAENbHOI FropenKi !

Reduced power per burner G150,1 8 mbar W 325

(oKpaLLieHHasA MOLLHOCTb OTAENbHOI ropenky !

Gas name 0 Main nozzles 0 By Pass Primary air reg. 0 Pilot nozzles

HaumeHoBaHue rasa @ OcHoBHble conna 0 06BoAHbIe TPY6BI Mopava nepsuyHoOro @ Conna 3ananbHoi
BO3AyXa ropenku

GAS G20 20mbar METHANE Adjustable

GAS G20 20mbar METAH 240 Perynupyembiii 1mm 272

GAS G30/G31 28-30/37mbar LPG

GAS 630/G31 28-30/37mbar ar 160 135 8mm 2

GAS G110 8mbar METHANE Adjustable

GAS G110 8mbar METAH s Perynupyembiii 7,5 mm <Y




HORAKY

LXG9P151 - LXGIP151+AE - LXGIP151+CAl - LXGIP151+AE+CAl - SGIP101 - SGIP10I-+AE -
SG9P101+CAI - SG9P10I-+AE+CAI - SGOP10IA - SGIPT0IA+AE - SGIPT0IA+CAI -
SGIP10IA-+AE-+CAI - SG9P151 - SGIP151-+AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIPTSIA -
SGIP15IA+AE - SGIP151A+CAI - SGIPT5IA+AE+CAI - G9P10D - GIP10D+AE - G9P10DA -
GIPT0DA-+AE - G9P101 - GIP10I+-AE - G9P101+CAI - GIPT0I4+-AE-+CAI - GIP0IA -
GIP10IA+AE - GIP101A+CAI - GIPT0IA+AE+CAI - G9P15D - G9P15D+AE - GIP15DA -
G9P15DA +AE - G9P151 - GIP151+AE - GIP151+CAl - GIP151+AE-+CAI - GIP15IA -
GIPT5IA+AE - G9P15IA+CAI - GIPT5IA+AE-+CAI - G9P10DA - GIP15D - G9P15DA -
SG9P10D - SGIPT0DA - SG9P15D - SGIP15DA

Nominalny vykon pre jeden horék kw 10,45

Inizeny vykon pre jeden horak kw 3,75

Nominalny vykon pre jeden hordk G110/ G120 kw 3,25

Inizeny vykon pre jeden horak G150,1 8 mbar kw 3,25

Typ plynu 0 Hlavné trysky 0 By Pass Reg‘vzd'uchu h 0 Tryskyhor,ak';I el

PLYN G20 20mbar METAN 240 Nastavitelne 1mm 27,2

PLYN G30/G31 28-30/37mbar LPG 160 135 8mm 22

PLYN G30/G31 30mbar LPG 160 135 8mm 22

PLYN G30/G31 50mbar LPG 140 15 8mm 22

GORILNIKI A sl

LXGIP151 - LXGOP151-+AE - LXGIP151-+CAI - LXGIP151-+AE-+CAI - SGIP10I - SGOP101+AE -
SGIP10I4+-CAI - SGOPT01+-AE+CAI - SGIPT0IA - SGIP101A+AE - SGIPT0IA-+CAI -
SGIPT0IA+AE+CAI - SGIP151 - SGOP151-+AE - SGIP151-+CAI - SGIP151-+AE+CAI - SGIPT5IA -
SGIP15IA+AE - SGIP151A+CAl - SGIP15IA-+AE-+CAI - GOP10D - GOP10D-+AE - GOP10DA -
G9PT0DA-+AE - G9P101 - GIP101+-AE - GIP101+CAl - G9P101+-AE+CAI - GIP10IA -
G9P10IA+AE - GIP101A+CAI - GIP10IA+AE-+CAI - GIP15D - GIP15D-+AE - GIP15DA -
GIP15DA +AE - GIP151 - GIP151-+AE - GIP151+-CAI - GOP151+-AE+CAI - GOPTSIA -
GIPT5IA-+AE - GIP15IA-+CAI - GIP15IA-+AE+CAI - GOP10DA - GIP15D - GIP15DA -
SGIP10D - SGIP10DA - SGIP15D - SGIP15DA

Nazivna mo¢ gorilnika kw 10,45

Znizana moc gorilnika kw 3,75

Nazivna mo¢ gorilnika G110/ G120 kw 3,25

Inizana moc gorilnika G150,1 8 mbar kw 3,25

" @ Osrednje Uravnavanje @ Pilotne

Vrsta plina plinske Sobe 9By Pass primarnega plinske Sobe

PLIN G20 20mbar ZEMELJSKI PLIN 240 Mozno Tmm 27,2

PLIN G30/G31 28-30/37mbar UNP 160 135 8mm 22

PLIN G30/G31 30mbar UNP 160 135 8mm 22
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QUEMADORES 3

LXG9P151 - LXGIP151+AE - LXGIP151+CAl - LXGIP151+AE+CAl - SGIP101 - SGIP10I-+AE -
SGIP101+CAI - SGIP10I-+AE+CAI - SGIP10IA - SGIPT0IA+AE - SGIPT0IA+CAI -
SGIP10IA-+AE-+CAI - SGOP151 - SGIP151-+AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIPTSIA -
SGIP15IA+AE - SGIP15IA+CAI - SGIP15IA+AE+CAI - G9P10D - GIP10D+AE - G9P10DA -
GIPT0DA-+AE - G9P101 - GIP101+-AE - GIP101-+CAI - GIP1014+-AE+CAI - GIP0IA -
GIP10IA+AE - GIP101A+CAI - GIPT0IA-+AE-+CAI - G9P15D - GOP15D+AE - GIP15DA -
GIP15DA +AE - G9P151 - GIP151+AE - GIP151+CAl - GIP151+AE-+CAI - GIP15IA -
GIPT5IA+AE - G9P15IA+CAI - GIPT5IA+AE-+CAI - G9P10DA - GIP15D - GIP15DA -
SG9P10D - SGIPTODA - SG9P15D - SGIP15DA

Potencia nominal para quemador individual kw 10,45

Potencia reducida para quemador individual kw 3,75

Potencia nominal para quemador individual G110/G120 kW 3,25

Potencia reducida para quemador individual G150,1 8 mbar kW 3,25

Nombre gas @ Inyectores principales 0 By Pass Reg. aire primario @ Inyectores Piloto
GAS G20 20mbar METANO 240 Ajustable 1mm 27,2

GAS G30/G3128-30/37mbar GPL 160 135 8mm 22
BRUCIATORI / BRENNER / BROLERS \ CH|

LXG9P151 - LXGIP151+AE - LXGIP151+CAl - LXGIP151+AE+CAl - SGIP101 - SGIP10I-+AE -
SGIP101+CAI - SG9P10I-+AE+CAI - SGIP10IA - SGIPT0IA+AE - SGIPT0IA+CAI -
SGIP10IA-+AE-+CAI - SG9P151 - SGIP151+AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIPTSIA -
SGIP15IA+AE - SGIP15IA+CAI - SGIP15IA+AE-+CAI - G9P10D - GIP10D+AE - G9P10DA -
GIPT0DA-+AE - G9P101 - GIP101+-AE - G9P101+-CAI - GIP1014+-AE-+CAI - GIP0IA -
GIP10IA+AE - GIP101A+CAI - GIPT0IA-+AE-+CAI - G9P15D - GOP15D+AE - G9P15DA -
G9P15DA +AE - G9P151 - GIP151+AE - GIP151+CAl - GIP151+AE-+CAI - GIP15IA -
GIPT5IA+AE - G9P15IA+CAI - GIPT5IA+AE-+CAI - G9P10DA - GIP15D - GIP15DA -
SG9P10D - SGIPT0DA - SG9P15D - SGIP15DA

Potenza nominale per singolo bruciatore
Nennleistung pro Einzelbrenner ) kw 10,45
Puissance nominale pour chaque briileur individuel

Potenza ridotta per singolo bruciatore
Reduzierte Leistung pro Einzelbrenner kw 3,75
Puissance réduite pour chaque briileur individuel

Potenza nominale per singolo bruciatore G110/ G120
Nennleistung pro Einzelbrenner G110 / G120 kw 3,25
Puissance nominale pour chaque brdleur individuel G110 / 120

Potenza ridotta per singolo bruciatore G150,1 8 mbar
Reduzierte Leistung pro Einzelbrenner G150,1 8 mbar kw 3,25
Puissance réduite pour chaque brdleur individuel G150,1 8 mbar

Nome gas @ Ugelli principali Reg. aria primaria @ Ugelli Pilota
Gasname 0 Hauptdusen @ By Pass Pri instell @ Ziinddii
Nom gaz @ Buses principales Rég. air primaire 0 Buses pilotes
GAS METANO Reg.

GAS G20 20mbar METHAN 240 Einstellbar 1mm 27,2
GAZ METHANE Régl.

GAS GPL

GAS G30/G31 28-30/37mbar FLUSSIGGAS 160 135 8mm 22

GAZ GPL

GAS GPL

GAS G30/G31 50mbar FLUSSIGGAS 140 15 gmm 22

GAZ GPL




LXG9P151 - LXGIP151+AE - LXGIP151+CAl - LXGIP151+AE+CAl - SGIP101 - SGIP10I-+AE -
SG9P101+CAI - SG9P10I-+AE+CAI - SGOP10IA - SGIPT0IA+AE - SGIPT0IA+CAI -
SGIP10IA-+AE-+CAI - SG9P151 - SGIP151-+AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIPTSIA -
SGIP15IA+AE - SGIP151A+CAI - SGIPT5IA+AE+CAI - G9P10D - GIP10D+AE - G9P10DA -
GIPT0DA-+AE - G9P101 - GIP10I+-AE - G9P101+CAI - GIPT0I4+-AE-+CAI - GIP0IA -
GIP10IA+AE - GIP101A+CAI - GIPT0IA+AE+CAI - G9P15D - G9P15D+AE - GIP15DA -
G9P15DA +AE - G9P151 - GIP151+AE - GIP151+CAl - GIP151+AE-+CAI - GIP15IA -
GIPT5IA+AE - G9P15IA+CAI - GIPT5IA+AE-+CAI - G9P10DA - GIP15D - G9P15DA -
SG9P10D - SGIPT0DA - SG9P15D - SGIP15DA

Névleges teljesitmény egyszeres égénél kw 10,45

Csokkentett teljesitmény egyszeres égdnél kw 3,75

Névleges teljesitmény egyszeres égonél G110/ G120 kw 3,25

Csokkentett teljesitmény egyszeres égdnél G150,1 8 mbar kW 3,25

Gaz tipusa 0 Fofuvokak 0 By Pass Belépd levegd menny. @ Gyujtolang-fuvokak

GAZ G20 25mbar METAN 225 Szab. 1mm 27,2

GAZ G25.1 25mbar METAN 250 Szab. Tmm 38R

GAZ G30/G31 30mbar LPG 160 135 8mm 22

BRANNARE \  SE|
LXGIP151 - LXGIP15I-+AE - LXGIP151+CAI - LXGIP151+AE-+CAI - SGIP101 - SGIP10I-+AE -
SGIP101+-CAI - SGOPT01+-AE+CAI - SGIP10IA - SGIP101A-+-AE - SGIPT0IA-+CAI -
SGIP10IA-+AE-+-CAI - SGIP151 - SGOP151-+AE - SGIP151-+CAI - SGIP15I-+AE-+CAI - SGIP15IA -
SGIPT5IA-+AE - SGOP151A+CAI - SGIP15IA+AE-+CAI - GIP10D - GIP10D-+AE - GIPTODA -
G9PT0DA+AE - G9P101 - GIP10I1+-AE - GIP101+CAl - G9P101+-AE+CAI - GIP10IA -
G9P10IA+AE - GIP101A+CAI - GIP10IA+AE-+CAI - GIP15D - G9P15D+AE - GIP15DA -
G9P15DA +AE - GIP151 - G9P151+AE - GIP151+CAI - GIP151+AE+CAI - GIP15IA -
GIPTSIA+AE - GIP15IA-+CAI - GIP15IA-+AE+CAI - GOP10DA - GIP15D - GIP15DA -
SGIP10D - SGIPT0DA - SGIP15D - SGOP15DA

Nominell effekt for enkel brannare kw 10,45

Reducerad effekt for enkel brannare kW 3,75

Nominell effekt for enkel brannare G110 / G120 kw 3,25

Reducerad effekt for enkel brannare G150,1 8 mbar kw 3,25

Namn pa gas 0 Huvudmunstycken 0 By Pass R:::::::?.;v @ Pilotmunstycken

GAS G20 20mbar METAN 240 Reglerbar Tmm 27,2

GAS G30/G31 30mbar LPG 160 135 8§mm 22

GAS G110 8mbar METAN 430R Reglerbar 7,5mm 50

GAS G120 8mbar METAN 400R Reglerbar 7,5mm 50
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BRULORLER A TR

LXG9P151 - LXGIP151+AE - LXGIP151+CAl - LXGIP151+AE+CAl - SGIP101 - SGIP10I-+AE -
SGIP101+CAI - SGIP10I-+AE+CAI - SGIP10IA - SGIPT0IA+AE - SGIPT0IA+CAI -
SGIP10IA-+AE-+CAI - SGOP151 - SGIP151-+AE - SGIP151+CAl - SGIP151+AE-+CAI - SGIPTSIA -
SGIP15IA+AE - SGIP15IA+CAI - SGIP15IA+AE+CAI - G9P10D - GIP10D+AE - G9P10DA -
GIPT0DA-+AE - G9P101 - GIP101+-AE - GIP101-+CAI - GIP1014+-AE+CAI - GIP0IA -
GIP10IA+AE - GIP101A+CAI - GIPT0IA-+AE-+CAI - G9P15D - GOP15D+AE - GIP15DA -
GIP15DA +AE - G9P151 - GIP151+AE - GIP151+CAl - GIP151+AE-+CAI - GIP15IA -
GIPT5IA+AE - G9P15IA+CAI - GIPT5IA+AE-+CAI - G9P10DA - GIP15D - GIP15DA -
SG9P10D - SGIPTODA - SG9P15D - SGIP15DA

Herbir briilor igin nominal giig kw 10,45

Herbir briilor igin azaltilmis giig kw 3,75

Herbir briildr icin nominal gii¢ G110 / G120 kw 3,25

Herbir briilor icin azaltilmig giig G150,1 8 mbar kw 3,25

Gaz adi Ana jetlerin cap By Pass capi Ana hava ayan Pilot jetlerin capi
GAZI G20 20mbar METAN 240 Ayarlanabilir 1mm 27,2
GAZI G30/G31 28-30/37mbar LPG 160 135 8 mm 22

GAZ| G30/G31 30mbar LPG 160 135 8mm 22

[ S )

LXGIP151 - LKGOP151+-AE - LXGOP151+-CAI - LXGIP151+-AE+CAI - SGIP10I - SGIP10I+-AE -
SGIP101+CAI - SGIP101-+AE-+CAI - SGIP10IA - SGIPT0IA-+AE - SGIP10IA+CAI - SGIPT0IA-+AE+CAI
- SGIP151 - SGIP15I+AE - SGIP151+CAI - SGIP151+AE+CAl - SGIP15IA -

SGIP15IA+AE - SGIP151A+CAI - SGIPT5IA-+AE+CAI - GIP10D - G9P10D+AE - GOP10DA -
GIPT0DA-+AE - GOP101 - GIP101+-AE - G9P101+CAI - GIPT0I+AE-+CAI - GIPT0IA - GIPTOIA+AE -
GIP10IA+CAI - G9P10IA+AE+CAI - GIP15D - GIP15D-+AE - GIP15DA -

GIP15DA +AE - GIP151 - GIP151+AE - GIP151+-CAI - GIP151+-AE+CAI - GIP15IA - GIP15IA+AE

- GIP151A+CAI - GIPT5IA+AE+CAI - GIP10DA - G9P15D - GOP15DA -

SG9P10D - SGIP10DA - SGIP15D - SGIP15DA

10,45 kW Gt JST daan) 5 sl
3,75 KW Gola JS dabad) 5,8l
3,25 6110/ G120 kW Gls IS daans) 5 )l
3,25 6150,1 8 mbar kW (s IS miaall 5 i)
clalaal) b o154l Jpons *”“w::;;f' S “\:‘J‘:’;‘# B
272 ol | Jaarill 240 s GAS G20 20mbar
2 ale g 135 160 Je | GASG30/G3128-30/37mbar
50 ale7,5 Jaarill 430R Ol GAS G110 8mbar
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GIP10IA - GIP15IA
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F  Fusibile
CA  Candeletta di accensione elettrica

SL  Regolatore livello

[

LV Sonda controllo livello intercapedine

SLM Sonda mancanza acqua

S1  Elettrovalvola di carico acqua dellintercapedine

S2  Elettrovalvola gas
M
Ba Pulsante di accensione elettrica

B1 Interruttore bipolare + commutatore 0-1-2
B2 Teleruttore V240

B2L Relé INO-INC

PV Pressostato

Morsettiera di arrivo linea elettrica

TR Trasformatore dell'accensione elettrica
T1  Termostato regolazione

T2 Termostato di sicurezza

TC  Termocoppia di sicurezza

H1  Spia di funzionamento (arancione)

H2 Spia di funzionamento (verde)

H3  Spia di carico acqua (arancione)

H4  Spia di mancanza acqua (rossa)

R Resistenze

F  Fusible
CA  bujia de encendido eléctrico
SL  regulador de nivel

[y

LV sonda nivel zona
SLM sonda ausencia agua
S1 electrovélvula de carga agua de la zona

S2 electrovdlvula gas

Fuse

electric spark plug

level control

water level sensor

empty level sensor

water inlet solenoid valve for water cavity
solenoid valve for gas

power inlet terminal block

electric power switch

2-pole switch + commutator 0-1-2
remote-control switch

control relay TNO-1NC

manostat

electricignition transformer
thermoregulator

safety thermostat

safety thermocouple

power indicator light (orange)
voltage indicator light (green)
water filling indicator light (orange)
empty indicator light (red)
resistors

Zekering

bougie elektrische ontsteking
niveauregelaar

sonde niveau tussenruimte

sonde ontbreken water
elektro-watertoevoerventiel van de tussenruimte

elektro-ventiel gas

Fusible

bougie dallumage électrique
régulateur de niveau

sonde de niveau interstice

sonde d'absence d'eau

électrovanne de chargement de Ieau de l'interstice
électrovanne gaz

bornier arrivée ligne électrique

bouton d'allumage électrique
interrupteur bipolaire + commutateur 0-1-2
télérupteur

relais INO-1NC

pressostat

transformateur de I'allumage électrique
thermostat de réglage

thermostat de sécurité

thermocouple de sécurité

témoin de fonctionnement (orange)
témoin de tension (vert)

témoin de chargement de |'eau (orange)
témoin d'absence d'eau (rouge)
résistances

Fusivel

vela de acendimento elétrico

regulador de nivel

sonda de nivel da parede dupla

sonda de falta de dgua

eletrovdlvula de carga da dgua da parede dupla

eletrovdlvula do gas

Ma tablero de bornes llegada linea eléctrica klem inkomende elektrische leiding painel de entrada da linha elétrica

Ba botdn de encendido eléctrico knop elektrische ontsteking boto de acendimento elétrico

B1 ptor bipolar + Jor 0-1-2 polige schakelaar +0-1-2 switch interruptor bipolar + comutador 0-1-2
B2 telerruptor contactor interruptor com comando a distancia
B2L relé INO-INC relais TNO-1NC relé INO-TNC

PV presostato schakelaar pressostato

TR transformador del encendido eléctrico elektrische for do elétrico
T1 termostato regulacion thermostaatregeling termdstato de regulagao

T2 termostato de sequridad veiligheidsthermostaat termdstato de seguranga

TC  termopar de sequridad veiligheidsthermokoppel termopar de sequranga

R resistencias

testigo de funcionamiento (naranja)

~

testigo de tension (verde)

)

testigo de carga agua (naranja)

=

testigo de ausencia agua (rojo)

bedrijfslampje (oranje)
spanningsindicator (groen)
lampje water bijvullen (oranje)
lampje ontbreken water (rood)

weerstanden

luzindicadora de funcionamento (laranja)
luz indicadora de tensao (verde)
luzindicadora de carga da dqua (laranja)
luzindicadora de falta de dgua (vermelha)

resisténcias

Sicherung

Ziindkerze zur elektrischen Ziindung
Standregler

Sonde Stand Topfzwischenraum

Sonde Wassermangel

Magnetventil Wasserbefiillung im Topfzwischenraum
Magnetventil Gas

Klemmleiste Eingang elektrische Leitung
Schaltknopf elektrische Ziindung
bipolarer Schalter + Umschalter 0-1-2
Fernsteuerschalter

Relais TNO-TNC

Druckwachter
Transformator der elektrischen Ziindung
Thermostateinstellung
Sicherheitsthermostat

Schutzschalter

Funktionskontrollleuchte (orange)
Spannungs-Kontrollleuchte (griin)
Wasserbefiillung-Kontrollleuchte (orange)
Wassermangel-Kontrollleuchte (rot)
Widerstande

Aogaea

nhekTpikoc omvBrpag avaphegng
pubpuotric otdbpng

QVIXVEUTHG 0TABING 0TO Sidkevo
aviyveutic ENepng vepod
nhextpo-BarBida mijpwang vepou ato didkevo
nhektpo-BahBida vypagpiov
AKPOSEKTNG £16680U TNG NAEKTPIKIG YPAUHNC
Koupi AeKTPIKT}G avapAeng

Simohikog Stakommg + koputatép 0-1-2
QuTopatog SlakomTng

peré TNO-TNC

eheykrg mieang
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Pojistka

elektrickd zapalovaci svicka
regulétor hladiny

hladinové sonda meziprostoru

SLM sonda nepfitomnosti vody

s1
S2
M
Ba
B1
B2
B2L
PV
TR
m
T
TC
H1
H2
H3
H4
R

F
[«
sL
SL

=

elektroventil pinéni meziprostoru vodou
elektroventil plynu

svorkovnice elektrického vedeni
tlaitko pro elektrické zapinani
dvoupélovy spinac + prepinac 0-1-2
stykac

relé TINO-TNC

tlakovy snima¢

transformator elektrického zapinani
regulacni termostat

bezpecnostni termostat
bezpecnostni termoclanek

kontrolka provozu (oranzovd)
kontrolka napéti (zelend)

kontrolka napInéni vodou (oranzovd)
kontrolka nepiitomnosti vody (cervend)
topnd télesa

Sikring

tennplugg til elektrisk tenning
nivaregulator

nivésonde for hulrommet

SLM sonde for vannmangel

S1

2
M
Ba
B1
B2
B2L
PV
T
Ll
T2
TC
H1
H2
H3
H4
R

magnetventil for fylling av vann i hulrommet

gassmagnetventil
stromterminal

knapp til elektrisk tenning
polet bryter + 0-1-2 bryter
kontaktor

relé INO-TNC

trykkbryter

elektrisk tenning transformator
termostatregulering
sikkerhetstermostat
sikkerhets-termoelement
driftsindikator (oransje)
spenningsindikator (grenn)
vannfyllingsindikator (oransje)
indikator for vannmangel (rod)

motstander

Poistka

elektrickd zapalovacia sviecka
regulator hladiny

hladinové sonda medzipriestoru
sonda nepritomnosti vody

elektroventil pinenia medzipriestoru vodou
elektroventil plynu

svorkovnica elektrického vedenia
tlacidlo pre elektrické zapinanie
dvojpélovy spinac + prepinac 0-1-2
stykac

relé TINO-TNC

tlakovy snima¢

transformator elektrického zapinania
regulacny termostat

bezpecnostny termostat
bezpecnostny termoclanok

kontrolka ¢innosti (oranZova)
kontrolka napatia (zelend)

kontrolka naplnenia vodou (oranzovd)
kontrolka nepritomnosti vody (cervend)
ohrievacie telesa

Sakring

elektriskt tandstift
nivaregulator

nivaprob i hélutrymmet
mitsond for brist pa vatten

magnetventil for pafyllning av vatten i
hélutrymmet

magnetventil for gas

uttagsplint ingende ellinje
tryckknapp for paslagning av strom
tvapolig brytare + omkopplare 0-1-2

Biztositék

elektromos gydjtgyertya
szintszabalyozé

koz szintérzékeld szonda

vizhidny érzékeld szonda

koz vizfeltdItd elektromos szelep

géz elektromos szelep

elektromos halézat bejovd kapocsléc
elektromos bekapcsold gomb
kétpolusi megszakit + 0-1-2 véltokapcsold
tavkapcsold

INO-INCrelé

presszosztat

elektromos bekapcsolés transzformator
szabalyozo termosztat

biztonsdgi termosztat

biztonsdgi hékioldd

miikodési jelzd lampa (narancssarga)
fesziiltség jelz6 lampa (zold)

Viztdltd jelz6 [ampa (narancssérga)
vizhidny jelz6 ldmpa (piros)
ellendllasok

Bezpiecznik

$wieczka zaptonu elektrycznego
requlator poziomu

sonda poziomu szczeliny
sonda braku wody

elektrozawor zatadunku wody do szczeliny

elektrozawdr gaz
skrzynka zaciskowa dojscia linii elektrycznej
przycisk zaptonu elektrycznego

wytacznik dwubiegunowy + przetacznik 0-1-2

fiarrbrytare stycznik
reld INO-TNC przekaznik INO-1NC
tryckvakt presostat

for elektrisk pasl f zaptonu elektrycznego
reglering av termostat termostat regulacji
sakerhetstermostat termostat bezpieczeristwa
skyddstermoelement termopara bezpieczeristwa
funktionslampa (orange) lampka kontrolna funkcjonowania (pomarariczowa)
spanningslampa (gron) lampka kontrolna napiecia (zielona)

vattenpafyliningslampa (orange)
kontrollampa for brist pa vatten (rod)

motstand

lampka kontrolna zatadunku wody (pomarariczowa)
lampka kontrolna braku wody (czerwona)

rezystancje

Sikring

teendror til elektrisk tending
niveauregulator

niveausonde i kappen

sonde for vand mangler
magnetventil til opfyldning af vand i kappen
magnetventil gas

klemraekke til indgangsledning
knap til elektrisk tending

topolet afbryder + kontakt 0-1-2
kontaktor

relae INO-1NC

pressostat

omformer til den elektriske tending
requleringstermostat
sikkerhedstermostat
sikkerhedstermoelement
kontrollampe for drift (orange)
kontrollampe for spaending (gren)
kontrollampe for vand (orange)
kontrollampe for vand mangler (rod)
modstande

Fuzibil

bujie de aprindere electricd
regulator de nivel

sonda nivel interstitiu

sonda lipsd apa
electrovalva de incrcare apd interstitiu

electrovalva gaz

regleta sosire linie electricd

buton de aprindere electrica
intrerupator bipolar + comutator 0-1-2
teleruptor

releu INO-INC

presostat

transformator aprindere electrica
termostat reglare

termostat de siguranta

termocuplu de siguranta

indicator de functionare (portocaliu)
indicator de tensiune (verde)
indicator de incarcare apa (portocaliu)
indicator de lipsa apa (rosu)

rezistente
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F  TnasKuii npepoxpanyTent

CA  snekTpuyeckas (seva nofxiura

SL  perynatop ypoBHA

SLV' paruvk ypoBHs pyGatuku

SLM parumk oTcyTCTBUA BOABI

ST 3neTkpoKnanaH 3anuBa Bofibl B pybatuky
$2  3neKTpoKnanaH ras

M
B
B
B2 AMCTaHLMOHHbIN BbIKNIOYaTeNb
2L pene TNO-1NC

PV pene nasneusa

TepmuHan BXOAﬂLI.leFI INEKTPONNHUK

KHOMKa 3NeKTPUYeCKoro BKNKYeHUA

6GUMONAHHbIN BblKMioUaTeNb + KommyTatop 0-1-2

TR Tparchopmarop InekTpuyeckoro

T1  TepmocTaT perynupoBKi

T2 npepoxpanuTenbHblii TepMocTaT

TC  npepoxpanutenbHas Tepmonapa

H P o p p )
H2  uHpwKatop HanpaXeHus (3enembiii)

H3  uHpuKaTop 3anuBKM BoAb (OpaHXeBblil)

H4  wHavKaTop 0TCYTCTBUA BOZbI (KpacHblii)

R TEHb

~

=

Sigorta

elektrikli atesleme bujisi
seviye regiilatorii

hava kilidi alani seviye sensorii

su eksikligi sensorii

hava kilidi alanina su yiikleme solenoid vanasi

gaz solenoid vana

elektrik hatti gelis terminal kutusu
elektrik atesleme tusu

¢ift kutuplu salter + komiitator 0-1-2
uzaktan kumandali salter
NO-INCréle

basingdlger

elektrikli ategleme transformatorii
ayar termostati

emniyet termostati

emniyet termokupu

calisma ikaz lambasi (turuncu)
gerilim ikaz lambas! (yesil)

su yiikleme ikaz lambasi (turuncu)
su eksikligi ikaz lambasi (kirmizi)

rezistanslar
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AVVERTENZE GENERALI

ATTENZIONE!

Le figure richiamate nei capitoli “AVVERTENZE GENERALI”, “ISTRUZIONI MODELLI A GAS” e “ISTRUZIONI
MODELLI ELETTRICI” sono situate nelle pagine iniziali del presente manuale.

Prima di mettere in funzione lapparecchio leggere
attentamente le istruzioni per 'uso contenute nel presente
opuscolo.

L'apparecchio & destinato all'uso professionale e deve
essere utilizzato da personale qualificato.

Linstallazione, messa in funzione e manutenzione
dell'apparecchio devono essere eseguite da personale
qualificato.

Tutti i lavori necessari all'installazione devono essere
eseguiti in conformita delle norme vigenti. Il costruttore
non risponde dei danni derivanti da cattiva installazione,
imperfetta manutenzione , imperizia d’uso.

Questo apparecchio non é destinato all'uso da parte di
persone (inclusi i bambini) con ridotte capacita psichiche
o motorie, 0 con mancanza di esperienza e conoscenza,
a meno che ci sia una supervisione o istruzione sull’'uso
dell'apparecchio da parte di una persona responsabile per
la loro sicurezza.

| bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi che non
giochino con I"apparecchio.

DISPOSIZIONI DI LEGGE, REGOLE TECNICHE
E DIRETTIVE

Il costruttore dichiara che gli apparecchi sono conformi
alle direttive CEE ed alle norme particolari di riferimento.
E richiede che linstallazione avvenga nel rispetto delle
norme in vigore.

In previsione del montaggio osservare le seguenti
disposizioni:

- regolamenti edilizi e disposizioni antincendio locali

- norme antinfortunistiche vigenti

- le disposizioni dell’ Ente di erogazione del gas

- le disposizioni dell' Ente di erogazione dell’energia
elettrica.

CARATTERISTICHE APPARECCHIATURE

Robusta struttura in acciaio, con 4 piedini regolabili in
altezza.

Rivestimento in acciaio al cromo-nichel 18/10.

La targhetta matricola si trova sulla parte frontale
dell'apparecchio e contiene tutti i dati necessari
all'allacciamento.

PREDISPOSIZIONE

Prima di iniziare i lavori di messa in opera, liberate

I'apparecchio dallimballo.Alcuni pezzi sono protetti con
della pellicola adesiva, la quale deve essere rimossa con
attenzione. Qualora restassero attaccati dei residui di colla
questi vanno puliti con sostanze adatte, esempio benzina;
per nessun motivo usare sostanze abrasive.

Montare i piedini dell'apparecchio; I'apparecchio deve
essere livellato a bolla; piccoli dislivelli possono essere
ovviati regolando i piedini stessi. Le connessioni alla
rete gas e/o elettrica devono essere nelle vicinanze
dell'apparecchio e facilmente accessibili.

Si consiglia di porre l'apparecchio sotto una cappa
aspirante, in modo che l'evacuazione dei vapori avvenga
in modo rapido. Effettuare l'installazione a una distanza
dalla parete non inferiore a 5 cm se essa non resiste ad una
temperatura di almeno 150 °C (vedere Fig.1).

Qualora I'apparecchio dovesse essere posto molto vicino
a muri, pareti divisorie, mobili da cucina, pareti decorative
ecc, si raccomanda che queste parti siano realizzate
con materiale non combustibile; in caso contrario
esse dovranno essere rivestite con un materiale non
combustibile avente adeguato isolamento termico, e si
dovra prestare molta attenzione alle regolamentazioni
riguardanti la prevenzione contro gli incendi.

ATTENZIONE:
L'aria necessaria alla combustione dei bruciatori & pari a 2
m?/h per ogni kW di potenza installata.

Ventilazione locale

Nel locale dove é installata I'apparecchiatura, devono
essere presenti delle prese d'aria per garantire il corretto
funzionamento dell'apparecchiatura e per il ricambio
d‘aria del locale stesso.

L'aria necessaria alla combustione dei bruciatori & pari a 2
m?/h per ogni kW di potenza installata.

Le prese d’aria devono avere dimensioni adeguate,
devono essere protette da griglie e collocate in modo da
non poter essere ostruite (vedere Fig.2 - Fig.3).

Attenzione!
Per le versioni top fare attenzione alla distanza
dell'apparecchio dal bordo del tavolo.

Fare attenzione che il cavalletto o il mobile prescelto
sopporti il peso dell'apparecchio.

Non installare Il'apparecchiatura vicino ad altre che
raggiungano temperature troppo elevate per non
danneggiare i componenti elettrici.
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In fase di installazione assicurarsi che i condotti di
aspirazione ed espulsione dell’aria siano liberi da eventuali
ostacoli.

In presenza del forno gas “FGP” il pavimento
d’appoggio deve essere assolutamente in materiale
resistente al calore e non inflammabile.

AVVERTENZE

Utilizzare gli apparecchi solo sotto sorveglianza e non
lasciarli mai funzionare a vuoto.

Le apparecchiature non prevedono particolari interventi
di regolazione da parte di personale specializzato se non
le regolazioni eseguite in fase d'uso da parte dell’utente.

indicati dal

Utilizzare esclusivamente gli accessori

costruttore.

Durante i primi utilizzi delle apparecchiature si potrebbe
avvertire un odore acre o di bruciato. Il fenomeno
scompare completamente dopo i successivi due o tre
funzionamenti.

Dopo l'uso le zone rimangono calde per un certo
periodo di tempo anche se spente (calore residuo).
Evitare di appoggiarvi le mani e tenete lontano i
bambini!

Queste norme sono molto importanti, se trascurate
potrebbero verificarsi situazioni di malfunzionamento
delle apparecchiature nonché situazioni di pericolo
per l'utilizzatore.

CURA DELL'APPARECCHIO

ATTENZIONE!

- Prima della pulizia spegnere e lasciare raffreddare
I'apparecchiatura.

- Nel caso di apparecchiature ad alimentazione
elettrica agire sull'interruttore sezionatore per
disattivare I'alimentazione elettrica.

La scrupolosa pulizia giornaliera dell'apparecchio ne
garantisce il perfetto funzionamento e la lunga durata.

Le superfici in acciaio vanno pulite con liquido per piatti
diluito in acqua molto calda adoperando uno straccio
morbido; per lo sporco piu resistente usare alcool etilico,
acetone o altro solvente non alogenato; non usare
detergenti in polvere abrasivi o sostanze corrosive
come acido cloridrico / muriatico o solforico. L'uso di
acidi puo compromettere la funzionalita e la sicurezza
dell’apparecchio.

Non adoperare spazzole, pagliette o dischetti abrasivi
realizzati con altri metalli o leghe che potrebbero provocare
macchie di ruggine per contaminazione. Per lo stesso
motivo evitare il contatto con oggetti in ferro. Attenzione
a pagliette o spazzole in acciaio inossidabile che, pur non
contaminando le superfici, ne possono causare graffiature
dannose. Polvere metallica, trucioli metallici residui di

lavorazioni e materiale ferroso in genere se a contatto
delle superfici in acciaio inox possono determinare la
formazione di macchie di ruggine. Eventuali macchie di
ruggine superficiale, che possono essere presenti anche su
apparecchi nuovi, potranno essere rimosse con detersivo
diluito con acqua e una spugnetta tipo Scotch Brite.

Se lo sporco & accentuato, non usare assolutamente carta
vetrata o smerigliata; raccomandiamo in alternativa I'uso
di spugne sintetiche (es. spugna Scotch Brite).

Da escludere anche l'uso di sostanze per pulire
I'argento e porre attenzione ai vapori di acido
cloridrico o solforico provenienti ad esempio dal
lavaggio dei pavimenti. Non dirigere getti d’acqua
diretti sull’apparecchiatura per non danneggiarla.
Dopo la pulizia, sciacquare accuratamente con acqua
pulita e asciugare con cura utilizzando un panno.

MANUTENZIONE

La costruzione delle apparecchiature e eseguita in modo
tale che sono necessari pochi lavori di manutenzione.
Ciononostante  raccomandiamo  all'utente  di  far
sottoscrivere un contratto di assistenza per controllare le
apparecchiature almeno una volta all'anno da personale
specializzato del nostro servizio di assistenza, oppure da
un tecnico specializzato.

ATTENZIONE!

Prima di effettuare qualsiasi lavoro di manutenzione o
diriparazione, scollegare I'apparecchio dalla rete a gas
/ disattivare I'alimentazione elettrica generale.

Usare esclusivamente ricambi originali forniti dal
costruttore.

INATTIVITA PROLUNGATA
DELL'APPARECCHIATURA

Se l'apparecchiatura deve rimanere inattiva per un lungo

periodo di tempo procedere come segue:

- pulire accuratamente l'apparecchiatura e le zone limi-
trofe, (vedere paragrafo “CURA DELLAPPARECCHIO”)

- cospargere con un velo d'olio alimentare le superfici in
acciaio inox

- eseguire tutte le operazioni di manutenzione

- ricoprire I'apparecchiatura con un involucro e lasciare
alcune fessure per la circolazione dell'aria.

- nelle pentole indirette vuotare completamente
I'intercapedine.

ALLACCIAMENTI

ALLACCIAMENTO GAS

L'allacciamento al bocchettone da 3/8” G o 1/2" G previsto
sull'apparecchio pud essere fisso oppure staccabile
utilizzando un connettore a norma.

Usando condutture flessibili, esse dovranno essere in
acciaio inossidabile e conformi alla norma.

Completato I'allacciamento, verificarne la tenuta usando
un apposito spray rivelatore di fughe.
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ALLACCIAMENTO ELETTRICO
Prima di collegare I'apparecchio alla rete controllare che:

- La tensione di rete corrisponda ai valori riportati in
targhetta

- Lamessa a terra sia efficace

- Il cavo d’allacciamento sia adeguato alla potenza
assorbita dall'apparecchio.

Fra apparecchio e linea elettrica vi deve essere interposto
un interruttore onnipolare che consenta la disconnessione
completa nelle condizioni della categoria di sovratensione
Il ed un differenziale con caratteristiche adeguate alla
potenza nominale dell'apparecchio (1mA per kW di
potenza).

A tale scopo possono servire per esempio interruttori
di sicurezza. Linterruttore onnipolare deve trovarsi in
vicinanza dell'apparecchio, essere omologato ed avere
una sezione adatta all'apparecchio. (vedi tabella DATI
TECNICI). Il cavo deve essere almeno di tipo HO7 RN-F.

Il cavo di terra GIALLO-VERDE deve essere pil lungo degli
altri in modo che in caso di rottura del fermacavo questo si
stacchi dopo i cavi della tensione.

Il cavo di terra GIALLO-VERDE non deve essere mai
interrotto.

Equipotenziale

L'apparecchio deve essere collegato ad un sistema
equipotenziale. Il morsetto previsto é situato nella zona
inferiore anteriore della macchina.

E contraddistinto da un etichetta:

v

COLLEGAMENTO ALLA RETE IDRICA

Collegare la tubazione dentrata dell’acqua alla rete di
distribuzione mediante un filtro meccanico e un rubinetto
di intercettazione. Prima di collegare il filtro lasciare
defluire una certa quantita d’acqua per spurgare la
conduttura da eventuali scorie ferrose.

ATTENZIONE: La pressione dell'lacqua nella rete
d’alimentazione deve essere compresa tra 50 e 300
kPa, in caso contrario si deve installare a monte
dell’apparecchio un riduttore di pressione.

SCARICO ACQUA

Collegare allarete la tubazione di scarico delle attrezzature.

ATTENZIONE: Non aprire il rubinetto di scarico fino
a che la pressione non si sia ridotta circa a quella
atmosferica.

SCARICO FUMI

Gli apparecchi devono essere posti in locali adatti per
lo scarico dei prodotti della combustione nel rispetto
di quanto prescritto dalle norme d'installazione. Le
apparecchiature sono considerate (vedi tabella dati
tecnici) come apparecchi a gas di tipo “A":

Non previsti per essere collegati a un condotto di

evacuazione dei prodotti della combustione.

Tali apparecchi devono scaricare i prodotti della
combustione in apposite cappe, o dispositivi similari,
collegate ad un camino di sicura efficienza oppure
direttamente all'esterno.

In mancanza € ammesso l'impiego di un aspiratore d'aria
collegato direttamente all'esterno, di portata non minore
di quanto richiesto, vedi tabella 1, maggiorato del ricambio
d‘aria necessaria per il benessere degli operatori.
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ISTRUZIONI MODELLI A GAS

PENTOLE A GAS SERIE MAXIMA 900

Apparecchio tipo

Descrizione

Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)

G9P10D - G9P10D+AE
G9P10I - GOP10I+AE -
G9P101+CAl -
G9P101+AE+CAI
G9P10DA - G9P10DA+AE
G9P10IA - G9P10IA+AE -
GIP10IA+CAI -
G9P10IA+AE+CAl
G9P15D - GIP15D+AE
G9P151 - GIP15I+AE -
G9P151+CAl -
GIP151+AE+CAI
G9P15DA - G9P15DA +AE
GIP15IA - GIP15IA+AE -
G9P151A+CAI -
G9P151A+AE+CAl

Pentola a gas 100 litri riscaldamento diretto

Pentola a gas 100 litri riscaldamento indiretto

Pentola a gas 100 litri riscaldamento diretto autoclave
Pentola a gas 100 litri riscaldamento indiretto autoclave
Pentola a gas 150 litri riscaldamento diretto

Pentola a gas 150 litri riscaldamento indiretto

Pentola a gas 150 litri riscaldamento diretto autoclave

Pentola a gas 150 litri riscaldamento indiretto autoclave

mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)

mm 800x900x900 (1065)

PENTOLE A GAS SERIE S900

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
SGIP10D Pentola a gas 100 litri riscaldamento diretto mm 800x900x900 (1060)
SG9P10I - SGIP101+AE -

SGIP101+CAl - Pentola a gas 100 litri riscaldamento indiretto mm 800x900x900 (1060)
SG9IP10I-+AE+CAl

SG9P10DA Pentola a gas 100 litri riscaldamento diretto autoclave mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA - SGIP10IA+AE -

SGIP10IA+CAl - Pentola a gas 100 litri riscaldamento indiretto autoclave mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA-+AE+CAI

SGIP15D Pentola a gas 150 litri riscaldamento diretto mm 800x900x900 (1060)
SG9P15I - SGIP151+AE -

SGIP151+CAl - Pentola a gas 150 litri riscaldamento indiretto mm 800x900x900 (1060)
SGIP15I+AE+CAI

SGIP15DA Pentola a gas 150 litri riscaldamento diretto autoclave mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA - SGIP15IA+AE -

SGIP15IA+CAI - Pentola a gas 150 litri riscaldamento indiretto autoclave mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA+AE+CAI

PENTOLE A GAS SERIE LX900 TOP

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro (h totale)
LXG9P15I - LXGIP15I+AE -

LXG9P151+CAI - Pentola a gas 150 litri riscaldamento indiretto mm 800x900x760 (920)
LXG9P15I+AE+CAI
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ATTENZIONE!

Le figure richiamate nei capitoli “AVVERTENZE GENERALI”, “ISTRUZIONI MODELLI A GAS” e “ISTRUZIONI
MODELLI ELETTRICI” sono situate nelle pagine iniziali del presente manuale.

MESSA IN FUNZIONE

Prima della messa in funzione & opportuno verificare se
le caratteristiche dell'apparecchio (categoria e tipo di gas
adoperato) corrispondano con la famiglia ed il gruppo di
gas disponibili in loco.

In caso contrario, provvedere al passaggio alla famiglia
di gas richiesta oppure all'adattamento al gruppo di gas
richiesto (vedi paragrafo “Funzionamento con altri tipi di
gas”). Per la messa in funzione attenersi alle istruzioni per
l'uso.

Verifica della potenza

Usare gli ugelli per la potenza nominale predisposti sugli
apparecchi.

La potenza puo essere di due tipi:

- nominale, riportata sulla targhetta dell'apparecchio

- ridotta.

A detti ugelli viene fatto riferimento nella tabella

“BRUCIATORI".

La pressione di alimentazione gas deve essere entro i

seguenti campi:

- da 18 a 22,5 mbar per gas della seconda famiglia
(metano)

- da 27 a 37 mbar per gas della terza famiglia (butano-
propano).

All'infuori dei suddetti margini di pressione non & possibile

far funzionare gli apparecchi. Per regolare la potenza al

minimo occorre osservare i dati della tabella “BRUCIATORI”

Se si desidera un ulteriore controllo della potenza, &

possibile effettuarlo a mezzo di un contatore seguendo il

cosiddetto “metodo volumetrico”.

Di regola, comunque, & sufficiente una verifica del corretto

funzionamento degli ugelli.

Controllo della pressione di entrata (Fig.6 - 7)

La pressione di entrata va misurata con un manometro
(risoluzione min. 0,1 mbar).

Togliere la vite (A) dalla presa di pressione e collegare
il manometro: effettuata la misurazione, riavvitare
ermeticamente la vite (A).

IMPORTANTE: La verifica della pressione deve essere
effettuata con tutte le attrezzature a gas collegate e
funzionanti.

Controllo della potenza secondo il metodo volumetrico
Con l'ausilio di un contatore del gas e di un cronometro, é
possibile misurare il consumo di gas nell'unita di tempo.
Questo valore andra confrontato con il valore E cosi
calcolato:

Potenza bruciatore

Potere Calorifico del gas

E importante che la misurazione della potenza venga
effettuata quando I'apparec-chio & in stato di inerzia.
Le potenze del bruciatore, nominale e ridotta, calcolate al
valore di pressione nominale, si ottengono consultando la
tabella “BRUCIATORI". Il valore del potere calorifico del gas,
puo essere richiesto all'ente locale erogatore del gas.

Verifica del funzionamento

Verificare se il tipo di ugelli impiegati, corrisponde a quelli
previsti in tabella “BRUCIATORI". Verificare che il riduttore
di pressione utilizzato abbia una portata superiore alla
somma delle portate di consumo di tutte le attrezzature
allacciate. Controllare che la tubazione di adduzione del
gas sia adeguata.

Controllo della fiamma pilota

Per una regolazione corretta la fiamma deve circondare la
termocoppia e deve avere unimmagine perfetta; in caso
contrario verificare se l'iniettore & quello giusto per il tipo
digas.

Controllo dell’aria primaria

Il flusso del volume d'aria & correttamente regolato quando
esiste un‘adeguata protezione contro I'alzarsi della fiamma
a bruciatore freddo oppure ritorni a bruciatore a caldo. In
tabella “BRUCIATORI” & data la misura di aria primaria per
combustione.

Controllo funzioni

- Mettere in funzione l'apparecchio.

- Verificare la tenuta dei tubi del gas.

- Controllare la fiamma del bruciatore, anche al minimo.

Avvertenze per l'installatore

Spiegare e dimostrare all'utente il funzionamento e 'uso
della macchina secondo le istruzioni e consegnargli il
libretto di istruzioni.

Informarel'operatore che qualsiasilavorodiristrutturazione
o modifica edilizia che possa danneggiare I'alimentazione
di aria per la combustione rendono necessario procedere a
nuova verifica delle funzioni dell'apparecchio.

Funzionamento con altri tipi di gas

Per passare ad un altro tipo di gas, per esempio dal gas
metano al gas liquido, & richiesto I'impiego degli ugelli
adatti per il bruciatore secondo la tabella bruciatori. Gli
ugelli dei bruciatori per i diversi tipi di gas, contrassegnati
con il relativo diametro in centesimi di mm, si trovano in
una busta fornita insieme all'apparecchio. Al termine della
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trasformazione o adattamento eseguire la verifica delle
funzioni dell'apparecchio come descritto al paragrafo
“Controllo funzioni”.

Una volta cambiata la predisposizione indicare in
targhetta il nuovo tipo di gas.

Regolazione del minimo (Fig.7)

Facendo riferimento alla tabella “BRUCIATORI" regolare la

vite del minimo “B” come segue:

- per il funzionamento a gas liquido, avvitare la vite di
regolazione del minimo a battuta.

- per il funzionamento con gas metano:

1. Accendere il bruciatore e portare la manopola in
posizione di minimo.

2. Regolare la portata del minimo agendo sulla vite
“B" (Fig.7), svitando si aumenta ed avvitando si
diminuisce la portata.

3. Raggiunta la fiamma che si ritiene adatta per la
funzione a minimo, verificare che essa corrisponda
alla portata al minimo indicata nella tabella
bruciatori, la verifica va fatta secondo il “metodo
volumetrico” gia sopra descritto, cioé:

4. Fare la lettura del contatore gas e
contemporaneamente far ripartire il cronometro.

5. Dopo un tempo sufficientemente lungo, esempio 10
minuti, stoppare il cronometro e fare la nuova lettura
del contatore.

6. Calcolare quanto gas e passato nei 10 minuti
(differenza tra le due letture) es. lettura 12 - lettura 22
=30 litri (0,03m’).

7. Fare ora il calcolo della potenza al minimo,
applicando la formula del metodo volumetrico
(paragrafo precedente). Potenza (kw) = consumo
(m*/h) per potere calorifero del metano

8. Se la potenza risultasse inferiore al valore della
tabella, svitare ancora la vite del minimo e ripetere il
controllo.

9. Se la potenza risultasse superiore al valore della
tabella, avvitare ancora la vite del minimo e ripetere
il controllo.

ISTRUZIONI PER L'USO

Prima di mettere in funzione l'apparecchio per la prima
cottura & indispensabile lavare accuratamente l'interno
della vasca di cottura.

Attenzione!

La vasca di cottura va riempita al massimo fino a 40 mm
al di sotto del bordo di traboccamento, rispettando la
marcatura di livello massimo, compreso il cibo da cuocere.
Prima di riempire la vasca controllare sempre che il
rubinetto di scarico sia chiuso.

Eseguire periodicamente la pulizia del rubinetto di scarico
e provvedere all'ingrassaggio dello stesso con apposito
grasso per uso alimentare.

Riscaldamento indiretto
| modelli con riscaldamento indiretto sono dotati di una

intercapedine.

Una volta eseguiti gli allacciamenti alla rete idrica e alla
rete elettrica, un sistema completamente automatico si
attiva per mantenere costante la giusta quantita d'acqua
nell'intercapedine.

Nel caso in cui il livello d’acqua nell'intercapedine dovesse
risultare troppo basso per il funzionamento in sicurezza
della macchina, la spia rossa ( vedi fig. 9 ) si accende
inibendo il riscaldamento principale della pentola.

Attenzione!

La spia rossa ( gialla nei modelli gas ) si accende per alcuni
secondi anche nel normale funzionamento quando il
sistema automatico sta rabboccando.

La massima pressione del vapore raggiunta
nell'intercapedine & di 0.5 bar, per grosse quantita di
liquido da riscaldare tale pressione pud stabilizzarsi su
valori sensibilmente inferiori (0.2/0.3 bar).

Per eliminare un consumo eccessivo e inutile di acqua
nell'intercapedine e presente un pressostato automatico
che limita la pressione in essa andando a spegnere /
accendere direttamente il riscaldamento principale.

Si consiglia per il riempimento dell'intercapedine I'uso di
acqua addolcita.

Accensione del bruciatore pilota

Aprire il rubinetto del gas posto a monte dell’apparecchio.
Ruotare la manopola del termostato dalla posizione
“@" verso sinistra alla posizione “¥’, mantenere premuta
la manopola del termostato e contemporaneamente
azionare il tasto dell'accensione elettrica. Mantenere
premuta la manopola del termostato ancora per alcuni
secondi dopo l'accensione. Lasciare la manopola del
termostato e controllare I'avvenuta accensione del pilota.
In caso di spegnimento della fiamma, ripetere I'operazione.

Accensione del bruciatore principale

Dopo aver acceso la fiamma pilota, ruotare la manopola
del termostato a sinistra verso la posizione di massima
potenza fino alla posizione 0 oppure ulteriormente fino
alla posizione di minimo 6.

Quando la manopola del termostato viene ruotata verso
destra fino alla posizione “¥’, il bruciatore principale &
costantemente spento.

Spegnimento del bruciatore pilota

Per spegnere il bruciatore pilota onde impedire
'accensione del bruciatore principale, premere la
manopola del termostato e ruotarla fino alla posizione “@'".

Funzionamento in autoclave

Prima dell’accensione chiudere accuratamente il coperchio
e avvitare i 4 morsetti.

Controllare che la valvola sia in posizione di riposo (vedere
fig. 8“A”).

Avviare la cottura in posizione di massimo. Quando
dalla valvola fuoriesce il vapore ridurre la potenza di
riscaldamento.
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La fuoriuscita del vapore dalla valvola deve essere
continua e leggera.

La valvola ora & in posizione di funzionamento (vedere fig.
8"B").

La pressione all'interno della vasca di cottura pud
raggiungere un valore massimo di 0,05 bar.

Al termine della cottura spegnere I'apparecchio.

Prima di aprire il coperchio, bisogna scaricare totalmente
la pressione dall'interno della vasca di cottura, azionando
la leva della valvola di sfiato (vedi figura 8“C").

Attenzione!

Non lasciare il prodotto all'interno della vasca a fine cottura
con coperchio ermeticamente chiuso per periodi lunghi,
potrebbe crearsi una depressione tale da danneggiare il
coperchio.

SOSTITUZIONE DEI COMPONENTI
(PARTI DI RICAMBIO)

Usare esclusivamente ricambi originali forniti dal
costruttore. La sostituzione di pezzi va eseguita ad
opera di personale autorizzato!

Ugello del bruciatore principale (fig.4)

L'accessibilita agli ugelli si ottiene dopo aver aperto il
pannello frontale inferiore.

Con una chiave fissa SW 11 svitare I'ugello “B” e sostituirlo
con quello appropriato.

Controllare nella“tabella bruciatori”la corretta distanza “H"
per l'aria primaria.

Regolazione della fiamma pilota (Fig.5)

La fiamma pilota € ad ugelli e aria fissa. L'unica operazione
richiesta é la sostituzione degli ugelli secondo il tipo di gas
agendo nel modo seguente. Aprire il pannello frontale
inferiore. Il bruciatore pilota & posizionato nella parte
inferiore sinistra della camera di combustione.

Candeletta di accensione (Fig. 5)

Aprire il pannello frontale inferiore.

La candeletta “C" si estrae dal basso. Staccare il cavo di
accensione, allentare il dado di fissaggio ed inserire una
nuova candela.

Rubinetto / valvola gas

Allentare i raccordi a vite dei tubi del gas e della
termocoppia, allentare poi le viti di fissaggio
dell'alimentazione alla rampa del gas ed inserire un nuovo
rubinetto / valvola.

Termocoppia (Fig. 5)

Allentare i raccordi a vite che fissano la termocoppia “A”
all'armatura (rubinetti, valvole) del gas e al bruciatore
pilota “B”; inserire il nuovo pezzo.

Completata la sostituzione, rimontare nell'ordine corretto
il cruscotto e le relative parti.

AVVERTENZA

Dopo aver eseguito la sostituzione di parti di
alimentazione del gas é necessario eseguire una
verifica della tenuta e delle funzioni dei vari elementi.
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Gli apparecchi sono conformi alle direttive europee:

2014/35/UE Bassa tensione

2014/30/UE EMC (Compeatibilita elettromagnetica)

2011/65/EU Restrizione uso sostanze pericolose su apparecchiature elettriche ed elettroniche
2006/42/EC Regolamentazioni macchine ed alle norme particolari di riferimento.

EN 60335-1 Norma Generale sulla sicurezza degli apparecchi elettrici d'uso domestico e similare

EN 60335-2-47 Norma Particolare per PENTOLE, CUOCIPASTA elettricl di cottura multiuso per uso collettivo

Caratteristiche degli apparecchi
La targhetta caratteristiche si trova sulla parte frontale dell'apparecchio e contiene tutti i dati necessari all'allacciamento.

C€

\% kW: Hz: 50/60 IPX4 )?(

INFORMAZIONE AGLI UTENTI DI APPARECCHIATURE PROFESSIONALI

Ai sensi dell’art. 24 del Decreto Legislativo 14 marzo 2014, n. 49

"Attuazione della Direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)" .
Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull'apparecchiatura o sulla sua confezione indica che il prodotto alla fine della
propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti per permetterne un adeguato trattamento e riciclo.
In particolare, la raccolta differenziata della presente apparecchiatura professionale giunta a fine vita € organizzata e
gestita:
a) direttamente dall'utente, nel caso in cui lI'apparecchiatura sia stata immessa sul mercato prima del 31 dicembre
2010 e l'utente stesso decida di eliminarla senza sostituirla con una apparecchiatura nuova equivalente ed adibita
alle stesse funzioni;
dal produttore, inteso come il soggetto che ha per primo introdotto e commercializzato in Italia o rivende in Italia
col proprio marchio |'apparecchiatura nuova che ha sostituito la precedente, nel caso in cui, contestualmente
alla decisione di disfarsi dell'apparecchiatura a fine vita immessa sul mercato prima del 31 dicembre 2010, I'utente
effettui un acquisto di un prodotto di tipo equivalente ed adibito alle stesse funzioni. In tale ultimo caso I'utente potra
richiedere al produttore il ritiro della presente apparecchiatura entro e non oltre 15 giorni naturali consecutivi dalla
consegna della suddetta apparecchiatura nuova;
dal produttore, inteso come il soggetto che ha per primo introdotto e commercializzato in Italia o rivende in Italia
col proprio marchio I'apparecchiatura nel caso in cui l'apparecchiatura sia stata immessa sul mercato dopo il 31
dicembre 2010.

g

C,

L'adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo
smaltimento ambientalmente compatibile, contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul'ambiente e sulla salute e
favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui &€ composta I'apparecchiatura.

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni di cui alla corrente
normativa di legge.

BERTO’S S.P.A. ha scelto di aderire a Consorzio ReMedia, un primario Sistema Collettivo che garantisce
ai consumatori il corretto trattamento e recupero dei RAEE e la promozione di politiche orientate
alla tutela ambientale.
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ISTRUZIONI MODELLI ELETTRICI

PENTOLE ELETTRICHE SERIE MAXIMA 900

Dim.: (LxPxH)

Apparecchio tipo Descrizione Piano di lavoro (h totale)
E9P101 Pentola elettrica 100 It. riscaldamento indiretto mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA Pentola elettrica 100 It. riscaldamento indiretto autoclave mm 800x900x900 (1000)
E9P151 Pentola elettrica 150 It. riscaldamento indiretto mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA Pentola elettrica 150 It. riscaldamento indiretto autoclave mm 800x900x900 (1000)
E9P101+CAl Pentola elettrica 100 It. riscaldamento indiretto - carico automatico intercapedine mm 800x900x900 (1000)
E9P101A+CAl Pentola elettrica 100 It. riscaldamento indiretto autoclave - carico automatico intercapedine mm 800x900x900 (1000)
E9P151+CAl Pentola elettrica 150 It. riscaldamento indiretto - carico automatico intercapedine mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA+CAl Pentola elettrica 150 I. riscaldamento indiretto autoclave - carico automatico intercapedine mm 800x900x900 (1000)

PENTOLE ELETTRICHE SERIE S900

Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro

Apparecchio tipo Descrizione (h totale)

SE9P10I Pentola elettrica 100 It. riscaldamento indiretto mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA Pentola elettrica 100 It. riscaldamento indiretto autoclave mm 800x900x900 (1000)
SE9P151 Pentola elettrica 150 It. riscaldamento indiretto mm 800x900x900 (1000)
SE9P15IA Pentola elettrica 150 It. riscaldamento indiretto autoclave mm 800x900x900 (1000)
SE9P101+CAl Pentola elettrica 100 It. riscaldamento indiretto - carico automatico intercapedine mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA+CAI | Pentola elettrica 100 It. riscaldamento indiretto autoclave - carico automatico intercapedine mm 800x900x900 (1000)
SE9P151+CAl Pentola elettrica 150 It. riscaldamento indiretto - carico automatico intercapedine mm 800x900x900 (1000)
SE9P151A+CAI | Pentola elettrica 150 It. riscaldamento indiretto autoclave - carico automatico intercapedine mm 800x900x900 (1000)

PENTOLE ELETTRICHE SERIE LX900 TOP

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (Lxl’(;Ht)oI:iaaI:;) ditavoro
LXE9P15I Pentola elettrica 150 litri riscaldamento indiretto mm 800x900x760 (860)
LXE9P151+CAl | Pentola elettrica 150 litri riscaldamento indiretto - carico automatico intercapedine mm 800x900x760 (860)
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PENTOLE ELETTRICHE - SERIE MAXIMA 900 DATI TECNICI

MODELLO Potenza nominale Tensione nominale Cav%gi,aﬂ%%?ﬂenm Pressione n vasca | Pressione boiler
kw v mm? bar bar
E9P101 - EOPT0L+CAI 1 O o / 04
E9P151- EOP15I-+CAI 1 VA o / 04
3:13::;:“ 16 322%421;50\’,3;‘: 45 XX:E, 0,05 04
:::::::;cm & 322%2;50\\’,33": 45 X ﬁ, 005 04

PENTOLE ELETTRICHE - SERIE S900 DATI TECNICI

MODELLO Potenza nominale Tensione nominale Cav%gioallilggcRi?\m:ento Pressione in vasca | Pressione boiler

kw v mm? bar bar

SE9P10I - 1% 380-415 V3N~ 5x4 / 04

SE9P101+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !

SE9P15I - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04

SE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !

SE9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4

SEOP10IA+CAI 16 220-240V3 ~ 4x10 0.05 04

SE9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4

SEOPTSIA+CAI 18 22024013 ~ 4x10 005 04

PENTOLE ELETTRICHE - SERIE LX900 TOP DATI TECNICI

Potenza nominale Tensione nominale Cav%ggaﬂ%%mento Pressione in vasca | Pressione boiler

MODELLO

LXE9P15I - 18 380-415V3N~ 5x4 / 04
LXE9P15I1+CAI 220-240V3 ~ 4x10 !




52 |

ATTENZIONE!

Le figure richiamate nei capitoli “AVVERTENZE GENERALI”, “ISTRUZIONI MODELLI A GAS” e “ISTRUZIONI
MODELLI ELETTRICI” sono situate nelle pagine iniziali del presente manuale.

ALLACCIAMENTO ELETTRICO

Attenzione: l'apparecchio viene consegnato per la
tensione indicata nella targhetta tecnica.

- Come gia indicato, fra apparecchio e linea elettrica vi
deve essere interposto un interruttore onnipolare che
consenta la disconnessione completa nelle condizioni
della categoria di sovratensione Ill ed un differenziale
con caratteristiche adeguate alla potenza nominale
dell'apparecchio (1mA per kW di potenza).

- Controllare l'efficienza dell'impianto di messa a terra.

- Questo apparecchio appartiene al tipo Y (fornito
senza cavo e senza spina), pertanto il cavo e gli altri
accessori necessari all'allacciamento sono a carico
dellinstallatore.

- Il cavo per lallacciamento alla linea elettrica deve
corrispondere alle caratteristiche riportate nella tabella
“Dati tecnici” ed essere del tipo HO7RN-F resistente
all'olio.

- Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve
essere sostituito da personale qualificato in modo da
prevenire ogni rischio.

Per accedere alla morsettiera di alimentazione si proceda
come segue:

- Togliere la corrente all'apparecchio operando
sull'interruttore posto a monte dell’apparecchio.

- Togliere il pannello frontale inferiore svitando le viti di
fissaggio.

- Infilareil cavo attraverso I'apposito fermacavo. Collegare
accuratamente i conduttori nei corrispondenti morsetti
della morsettiera. Il conduttore di terra deve essere piu
lungo degli altri conduttori, in modo da scollegarsi per
ultimo in caso di forte trazione del cavo o rottura del
fermacavo. Serrare il fermacavo.

- Lapparecchio deve inoltre essere incluso in un sistema
equipotenziale.

- Il collegamento si esegue con il morsetto predisposto
nella parte inferiore del fianco destro e contrassegnato
dal simbolo internazionale e un conduttore avente
una sezione nominale <10 mm?2. Questo collegamento
avviene fra tutte le apparecchiature installate e
I'impianto di messa a terra dello stabile.

ISTRUZIONI PER L'USO

Prima di mettere in funzione I'apparecchio per la prima
cottura é indispensabile lavare accuratamente l'interno
della vasca di cottura.

Attenzione!

La vasca di cottura va riempita al massimo fino a 40 mm
al di sotto del bordo di traboccamento, rispettando la
marcatura di livello massimo, compreso il cibo da cuocere.

Prima di riempire la vasca controllare sempre che il
rubinetto di scarico sia chiuso.

Eseguire periodicamente la pulizia del rubinetto di scarico
e provvedere all'ingrassaggio dello stesso con apposito
grasso per uso alimentare.

Riscaldamento indiretto

I modelli con riscaldamento indiretto sono dotati di una
intercapedine.

Una volta eseguiti gli allacciamenti alla rete idrica e alla
rete elettrica, un sistema completamente automatico si
attiva per mantenere costante la giusta quantita d'acqua
nell'intercapedine.

Nel caso in cui il livello d’acqua nell'intercapedine dovesse
risultare troppo basso per il funzionamento in sicurezza
della macchina, la spia rossa ( vedi fig. 9 ) si accende
inibendo il riscaldamento principale della pentola.

Attenzione!

La spia rossa ( gialla nei modelli gas ) si accende per alcuni
secondi anche nel normale funzionamento quando il
sistema automatico sta rabboccando.

La massima pressione del vapore raggiunta
nell'intercapedine & di 0.5 bar, per grosse quantita di
liquido da riscaldare tale pressione puo stabilizzarsi su
valori sensibilmente inferiori (0.2/0.3 bar).

Per eliminare un consumo eccessivo e inutile di acqua
nellintercapedine & presente un pressostato automatico
che limita la pressione in essa andando a spegnere /
accendere direttamente il riscaldamento principale.

Si consiglia per il riempimento dell'intercapedine I'uso di
acqua addolcita.

Accensione

Riempire la vasca con acqua calda o fredda secondo
necessita per mezzo della rubinetteria in dotazione
all'apparecchio.

Attivare l'interruttore principale a monte dell’apparecchio.

L'apparecchio é dotato di un termostato per impostare la
temperatura di lavoro e di un selettore a tre posizioni per
effettuare le operazioni di avvio della cottura.

Impostare la temperatura voluta agendo sulla manopola
del termostato e ruotare il selettore dalla posizione “0" in
una delle posizioni di riscaldamento.

Le spie si accendono automaticamente.

Generalmente la cottura si avvia con il selettore in
posizione “2"; quando la vasca é alla temperatura voluta o
comunque il manometro segna una pressione di 0,4 bar,
ruotare il selettore in posizione “1” per il mantenimento.
La spia arancione indica quando le resistenze sono in
funzione.

Funzionamento in autoclave
Prima dell’accensione chiudere accuratamente il coperchio
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e avvitare i 4 morsetti.

Controllare che la valvola sia in posizione di riposo (vedere
fig. 8"A").

Avviare la cottura in posizione di massimo. Quando
dalla valvola fuoriesce il vapore ridurre la potenza di
riscaldamento.

La fuoriuscita del vapore dalla valvola deve essere continua
e leggera. La valvola ora é in posizione di funzionamento
(vedere fig. 8“B").

La pressione all'interno della vasca di cottura pud
raggiungere un valore massimo di 0,05 bar.

Al termine della cottura spegnere 'apparecchio.

Prima di aprire il coperchio, bisogna scaricare totalmente
la pressione dall'interno della vasca di cottura, azionando
la leva della valvola di sfiato (vedi figura 8 “C").

Attenzione!

Non lasciare il prodotto all'interno della vasca a fine cottura
con coperchio ermeticamente chiuso per periodi lunghi,
potrebbe crearsi una depressione tale da danneggiare il
coperchio.

Spegnimento
Posizionare il termostato nella posizione “@" e il
commutatore in posizione “@".

SOSTITUZIONE DEI COMPONENTI
(PARTI DI RICAMBIO)

Solo un servizio di assistenza tecnica qualificato puo
intervenire come piu sotto specificato!
Togliere la corrente all'apparecchio (togliere i fusibili).

Sostituzione delle resistenze

Le resistenze sono accessibili dopo aver smontato il
pannello frontale.

- Scollegare i cavi di alimentazione alla/e resistenza/e.

- Smontare la resistenza

- Montare la nuova resistenza nella sequenza inversa

Sostituzione del spie luminose

- Scollegare i cavi di alimentazione.

- Sfilare la lampada.

- Montare la nuova lampada nella sequenza inversa.

Sostituzione del termostato di lavoro o del termostato
di sicurezza

Il termostato di sicurezza é accessibile dopo aver smontato
il pannello frontale.

- Scollegare i cavi di alimentazione, dopo aver tolto il
pannello frontale.

- Sfilare il bulbo dal suo alloggiamento sul fondo della
vasca dal lato anteriore.

- Sostituire il termostato svitando le viti di bloccaggio al
supporto.

- Montare il nuovo termostato nella sequenza inversa.

Sostituzione dell'interruttore / selettore

Per accedere si deve togliere il cruscotto comandi.

- Scollegare i cavi di alimentazione.

- Sostituire linterruttore / selettore svitando le viti
di bloccaggio al supporto, avendo inoltre sfilato il
termostato di lavoro coassiale.

- Montare il nuovo interruttore nella sequenza inversa.

CERTIFICATO DI GARANZIA

DITTA:
VIA:
CAP: LOCALITA:
PROVINCIA: DATA DI INSTALLAZIONE:
MODELLO
MATRICOLA
AVVERTENZA

Il costruttore declina ogni responsabilita per le possibili inesattezze contenute nel presente opuscolo imputabili ad errori
di trascrizione o stampa si riserva inoltre il diritto di apportare al prodotto quelle modifiche che ritiene utili o necessarie,
senza pregiudicarne le caratteristiche essenziali. Il costruttore declina ogni e qualsiasi responsabilita qualora non venissero
strettamente osservate le norme contenute in questo manuale. Il costruttore declina ogni responsabilita per danni diretti
e indiretti causati da errata installazione, manomissioni, cattiva manutenzione, imperizia nell'uso.
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GENERAL WARNINGS

ATTENTION!

The figures mentioned in the chapters “GENERAL WARNINGS”, “GAS MODEL INSTRUCTIONS” and “ELECTRIC
MODEL INSTRUCTIONS” are shown on the initial pages of this manual.

Before using the appliance, carefully read the instructions
provided in this booklet. The appliance is strictly for
professional use and must be used by qualified personnel.
The installation, start-up and maintenance of the appliance
must be carried out by qualified personnel. All installation
works must be carried out according to the law in force.
The manufacturer is not responsible for damages due to
an incorrect installation, bad maintenance or incorrect
use. This appliance cannot be used by people (including
children) with impaired skills or without experience
and knowledge unless under the supervision of a
person responsible for their safety who provides precise
instructions about the use of the unit.

Keep children under supervision to make sure that they
don't play with the unit.

LAW PROVISIONS, TECHNICAL REGULATIONS
AND DIRECTIVES

The manufacturer declares that the appliances comply

with the EEC directives and the particular reference

regulations. The manufacturer requires the installation to

be performed according to the regulations in force. Before

installing, check that the following provisions are met:

- building and local
measures;

- accident prevention regulations in force;

- local Gas Board regulations;

- local electric energy supply Board regulations.

regulations fire prevention

APPLIANCE DESCRIPTION

Sturdy steel structure with 4 feet that can be adjusted in
height.

External coating made in 18/10 chromium-nickel steel.
The serial number plate is located on the front of the
appliance and contains all the data necessary for the
connection.

PREPARATION

Before beginning the installation, remove the packaging.
A few parts are protected with an adhesive film, which
should be removed carefully.

Remove any glue residual with the proper substances,
such as petrol; never use abrasive substances. Mount the
unit feet; the unit must be levelled; small differences of

height can be solved by adjusting the feet.

The connections to the gas and/or electric network must
be close to the appliance and easy to reach.

We recommend placing the unit under a suction hood so
that vapour can quickly evacuate.

Install the unit at least 5 cm from the wall if the wall does
not bear a minimum temperature of 150 °C (see fig. 1). If
the unit is placed very closely to the wall, partition walls,
kitchen cabinets, decorative walls, etc., we recommend
that they are made with a non-combustible material with
a proper thermal insulation.

Pay a lot of attention to regulations concerning fire
prevention.

ATTENTION:
Air necessary for the burner combustion is equal to 2 cu
m/h per each kW of installed power.

Room ventilation

The room where the appliance is installed must be fitted
with air intakes to guarantee the correct operation of the
unit and air exchange.

Air necessary for the burner combustion is equal to 2 cu
m/h per each kW of installed power.

The air intakes must be of adequate dimensions, be
protected by grids and positioned free of any obstruction.
(See Fig. 2 - Fig. 3).

Attention!
For the Top versions, pay attention to the unit’s distance
from the external border of the top.

Make sure that the bench or the cabinet you have chosen
can bear the unit.

Do not install the appliance close to other units that can
reach high temperature: the electrical components might
be damaged.

During installation, make sure the air suction and
evacuation ways are free from any obstacles.

In the event that a“FGP” gas oven is to be installed, the
floor must be made of heat and fire resistant materials.
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WARNINGS

Always supervise the appliance while being used and
never let it run while empty.

Theappliancesdonotrequire special adjustmentassistance
from specialized personnel if the adjustments are carried
out by the user during the use of the appliance.

Use only the accessories recommended by the
manufacturer.

During the initial uses of the appliance, an acrid or burning
smell may be detected. This will disappear after two or
three uses.

After use, the areas are hot for a certain amount of time
(residual heat). Avoid resting your hands on them and
allowing children to get too close!

These are very important regulations; if they are
neglected, the appliance may not perform properly or
the user may be placed at risk.

CARE OF THE APPLIANCE

ATTENTION!

- Before cleaning, switch off the unit and let it cool
down.

- In the event of electrically supplied units, use the
isolator switch to disconnect the mains.

Carefully clean daily the appliance to guarantee its proper
operation and long life.

Steel surfaces must be cleaned with a dish washer
detergent diluted in very hot water by using a soft cloth;
for the toughest dirt, use ethylic alcohol, acetone or
another non-halogenated solvent; do not use abrasive
powder detergents or corrosive substances such as
hydrochloric acid, muriatic or sulphuric acid. The use
of acids can affect the unit’s operation and safety. Do
not use brushes, steel cottons or abrasive disks made with
other metals or alloys that might cause rust stains due to
contamination. For the same reason, avoid contact with
iron objects. Do not use steel cottons or stainless steel
brushes because whilst they will not contaminate surfaces,
they can cause damaging scratches.

Metal powder, metal shavings from working and iron
material in general, when in contact with stainless steel
surfaces, can cause rust stains. Superficial rust stain might
be present on new appliances and they can be removed
with a detergent diluted in water and a Scotch Brite
sponge.

If dirt is tough, do not use sandpaper or rough paper, but
use synthetic sponges (for example Scotchbrite sponges).
Do not use substances for cleaning silver and be careful
with hydrochloric or sulphuric vapours coming from
floor washing products, for example. Do not aim water
jets directly on the appliance, it might be damaged.

After cleaning, rinse properly with clean water and dry
carefully with a cloth.

MAINTENANCE

The appliances are made in a way that little maintenance
is necessary. Despite this, we recommend that the user
subscribes to a maintenance agreement to have the
appliance checked at least once a year by the specialized
personnel of our assistance service or by a specialized
technician.

ATTENTION !

Before carrying out any maintenance or repair,
disconnect the appliance from the gas network or cut
off the mains.

Use only original spare parts supplied by the
manufacturer.

LONG PERIODS OF APPLIANCE INACTIVITY

If the appliance is not used for long periods of time, please
observe the following:

- Clean the equipment and the surrounding areas
properly (see the paragraph “CARE OF THE APPLIANCE”)

- Pour a small quantity of cooking oil on the stainless
steel surfaces

- Carry out all maintenance operations

- Cover all appliances with a suitable material and leave a
few openings to allow air to circulate

- Completely empty out the cavity between the indirect
boiling pans.

CONNECTIONS

GAS CONNECTION

The 3/8” G or 1/2" G gas pipe union can either be
permanently fixed or detached, using a standard adaptor.
If a flexible hose is used, it must be of stainless steel
and in conformity with regulations. After completing
the connection, check for leaks by using a special leak-
detector spray.

ELECTRIC CONNECTION

Before connecting the appliance to the network, check the

following:

- network voltage corresponds to the data written on the
plate

- grounding is efficient

- the connection cable is suitable to the power absorbed
by the appliance.

Position a differential with characteristics suitable to
the rated output of the unit (1TmA for power kW) and an
omnipolar switch between the unit and the electric line so



that the switch can interrupt power if the conditions for a
category lll overvoltage should occur.

Safety switches can be used.

The omnipolar switch must be close to the appliance, be
approved and have a section suitable to the appliance.
(See TECHNICAL DATA table).

The cable must have features similar to the HO7 RN-F type.
The YELLOW-GREEN ground cable must be longer than the
others in the event that, if the cable stopper breaks, the
cable will disconnect after the tension cables.

The YELLOW-GREEN cable must never be broken.

Equipotential

The appliance should be connected to an equipotential
system. The foreseen terminal is located at the front lower
area of the machine. It is marked by a label:

v

CONNECTION TO THE WATER SUPPLY NETWORK

Connect the water input pipe to the supply network by
means of a mechanical filter and a cutoff cock.

Before connecting the filter, let a certain amount of water
flowing out to clean the pipe from iron scale, if any.
ATTENTION: the water pressure in the main supply
should be between 50 and 300 kPa; if not, install a
pressure reducing valve upstream of the unit.

DRAIN WATER

Connect the appliance drain pipe to the network.
ATTENTION. Don’t open the drain valve until the
pressure is reduced to atmospheric pressure.

EXHAUST SYSTEM

The appliances must be positioned in suitable areas for
the discharge of the combustible products in respect to
how much is prescribed by the installation’s norms. Our
appliances are classified as type “A” gas units (see the
“TECHNICAL DATA" table).

They are not designed to be connected to an evacuation
duct for the discharge of combustible products.

These appliances must discharge the combustible
products into appropriate hoods, or similar devices,
connected to a flue of proven efficiency, or they may be
connected directly to an outdoor vent.

If such an arrangement is not possible, the unit may be
connected to an air exhaust system that leads directly
outdoors, having a capacity no lower than required; see the
“TECHNICAL DATA" table, plus the air exchange necessary,
in order to make operators comfortable.
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GAS MODEL INSTRUCTIONS

GAS BOILING PANS SERIES MAXIMA 900

Model

Description

Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)

G9P10D - G9P10D+AE
G9P10I - GOP10I+AE -
G9P101+CAl -
G9P101+AE+CAI
G9P10DA - G9P10DA+AE
G9P10IA - G9P10IA+AE -
GIP10IA+CAI -
G9P10IA+AE+CAl
G9P15D - GIP15D+AE
G9P151 - GIP15I+AE -
G9P151+CAl -
GIP151+AE+CAI
G9P15DA - G9P15DA +AE
GIP15IA - GIP15IA+AE -
G9P151A+CAI -
G9P151A+AE+CAl

100 L direct heating gas boiling pan

100 L indirect heating gas boiling pan

100 L direct heating gas boiling pan with autoclave
100 L indirect heating gas boiling pan with autoclave
150 L direct heating gas boiling pan

150 Lindirect heating gas boiling pan

150 L direct heating gas boiling pan with autoclave

150 L indirect heating gas boiling pan with autoclave

mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)

mm 800x900x900 (1065)

GAS BOILING PANS SERIES S900

Model Description Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)
SG9P10D 100 L direct heating gas boiling pan mm 800x900x900 (1060)
SGIP101 - SGIP10I-+AE -

SG9P101+CAl - 100 L indirect heating gas boiling pan mm 800x900x900 (1060)
SGIP10I+AE+CAI

SG9P10DA 100 L direct heating gas boiling pan with autoclave mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA - SGIP10IA+AE -

SGIP10IA+CAl - 100 L indirect heating gas boiling pan with autoclave mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA-+AE+CAI

SGIP15D 150 L direct heating gas boiling pan mm 800x900x900 (1060)
SGIP15I - SGOP15I-+AE -

SG9P151+CAl - 150 L indirect heating gas boiling pan mm 800x900x900 (1060)
SGIP151+AE+CAl

SGIP15DA 150 L direct heating gas boiling pan with autoclave mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA - SGIP151A+AE -

SGIP15IA+CAI - 150 L indirect heating gas boiling pan with autoclave mm 800x900x900 (1060)
SGIP151A+AE+CAI

GAS BOILING PANS SERIES LX900 TOP

Model Description Dim.: (LxWxH) Worktop (total H)
LXG9P151 - LXGIP151+-AE -

LXG9P151+CAl - 150 L indirect heating gas boiling pan mm 800x900x760 (920)
LXGIP151+AE+CAI
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ATTENTION!

The figures mentioned in the chapters “GENERAL WARNINGS”, “GAS MODEL INSTRUCTIONS” and “ELECTRIC
MODEL INSTRUCTIONS” are shown on the initial pages of this manual.

START-UP

Before starting the appliance, make sure that its
specifications (category and type of gas used) match those
of the family and group of the gas available locally.

If not, adapt the appliance to the gas family or group
required (see paragraph “Running the appliance on other
types of gas”). Carry out the start-up according to the
User’s Instructions.

Testing power rating

Use the nozzles for rated output on the appliances.
Capacity can be of two types:

- rated output, as given on the data plate;

- reduced.

These nozzles are shown in the table “BURNERS'.

The pressure of the gas supply must be within the

following fields:

- from 18 to 22.5 mbar for gases of the second family
(methane)

- from 27 to 37 mbar for gases of the third family (butane-
propane).

The appliance will not work outside the above pressure

thresholds.

To adjust the power to minimum necessary, check the data

of the "BURNERS" TABLE.

If you wish to check the rated output further, you may

do so by using a gas meter according to the so-called

"volumetric method".

However, it is normally enough to simply check that the

nozzles are functioning correctly.

Checking input pressure (Figs. 6-7)

The input pressure should be measured by using a gauge
(min. resolution 0.1 mbar).

Remove the screw (A) from the pressure socket and
connect the gauge; after measuring, retighten the screw
so that it's absolutely airtight (A).

IMPORTANT: The pressure must be checked with all gas
equipment connected and operating.

Check the power according to the volumetric method

Using a gas counter and a stopwatch, you can measure the
gas consumption in a given unit of time. This value will be
compared with the value E, which is calculated as follows:

Burner power

E=

Gas heating power

It's important that the power is measured when the
appliance is in a state of inertia.

Both rated and reduced powers, calculated at the rated
pressure value, are obtained by referring to the “BURNERS”
table. The value of gas heating power can be requested
from the local gas company.

Checking the operation

Ensure that the type of used nozzles corresponds to
that shown in the “BURNERS” table. Check whether the
pressure reducer has a flow rate greater than the sum of
the consumption flow rate of all connected equipment.
Check that the gas supply pipes are adequate.

Checking the pilot light

When correctly adjusted, the pilot light will completely
surround the thermocouple; if it does not, check to see if
the used injector is suitable for the type of gas.

Checking primary air

The air flow is correctly adjusted when there is adequate
protection from the flame rising when the burner is cold or
flame returns when the burner is hot. See the “BURNERS”
table for the measurement of primary air for combustion.

Checking the functions

- Start the appliance;

- Check the gas pipes for leaks;

- Check the burner flame, even at the minimum.

Notes for the installer

Explain and demonstrate how the appliance works to the
user according to the instructions, and hand him the user’s
manual.

Remind the user that, in the event of any structural
alterations or modifications to the room that houses the
appliance, the appliance functions must be rechecked

Running the appliance on other types of gas

To change over to another type of gas, for example from
methane to liquid, use the correct type of nozzles for the
burner in accordance to the “BURNERS” table.

The burner nozzles for different types of gas, marked in
100ths of a mm, are in a case supplied with the appliance.
When the appliance has been transformed or adapted,
recheck its functions as described in the “Checking the
functions” paragraph.

After the appliance has been transformed or adapted,
specify the new gas type on the plate.

Minimum flow rate adjustment (Fig.7)

Referring to the “BURNER” table, adjust the minimum flow

adjustment screw “B” as follows:

- whenusingliquid gas, tighten the minimum adjustment
screw all the way down



- when using methane:

1. Ignite the burner and move the knob to the
minimum position.

2. Adjust the minimum flow rate with screw “B” (Fig.
7). Unscrew to increase the flow rate and tighten to
decrease it.

3. Once the flame is judged as suitable for a minimum
setting, check that it corresponds to the minimum
flow indicated in the “BURNERS” table. The check
must be carried out according to the “volumetric
method’, described above, as follows:

4. Read the gas counter and, at the same time, start the
stopwatch.

5. After quite long time, for example 10 minutes, stop
the stopwatch and read the gas counter again.

6. Calculate how much gas has passed in 10 minutes
(the difference between the two readings), for
example 1%t reading - 2" reading = 30 liters (0,03m3).

7. Now calculate the minimum power by applying the
volumetric method formula (previous paragraph).
Power (kw) = consumption (m3/h) for heating power
of methane.

8. If the power is less than the table value, loosen the
low flame screw again and check again.

9. If the power is higher than the table value, tighten
the low flame screw again and check again.

INSTRUCTIONS FOR USE

Before using the appliance, carefully clean the internal side
of the cooking tank.

Attention!

The cooking tank should be filled to a maximum level up
to 40 mm beneath the overflowing edge, following the
maximum level notch and with the food to be cooked
included.

Before filling the tank, check the drain faucet is closed.
Periodically clean the discharge valve, and grease it using a
specific food grade grease.

Indirect heating

Models with indirect heating are fitted with a cavity, and
once the connections have been made to the water and
electricity, a totally automatic system triggers to constantly
maintain the right amount of water in the cavity.

Should the water level in the cavity be too low for the
appliance to work safely, the red signal light (see fig. 9)
comes on, and blocks the main heating system to the pan.

Attention!

The red signal light (yellow on gas models) comes on for a
few seconds during normal functions, when the automatic
system is topping up the water.

The maximum steam pressure reached in the cavity is
0.5 bar; if large quantities of liquid are being heated, the
pressure could stabilize at much lower levels (0.2/0.3 bar).
To avoid excessive use and waste of water in the cavity, an
automatic pressure switch is fitted that limits the pressure
and directly turns off/on the main heating system.

It is advisable to put soft water in the cavity.

Ignition of the pilot burner

Open the gas tap at the front of the appliance.

Rotate the thermostat knob to the left from position
“@" to position “¥". While keeping the thermostat knob
pressed, press the electric ignition button. Keep the
thermostat knob pressed in for few seconds after the
ignition. Release the thermostat knob and make sure that
the pilot burner is lit. If the pilot flame goes out, repeat the
operation.

By request, the unit can be equipped with an electric
ignition.

Ignition of the principal burner

After igniting the pilot flame, rotate the thermostat knob
to the left toward the highest setting until you reach the
W) position or rotate it further to the minimum setting 0.

When the thermostat knob is rotated to the right up to the
¥, position, the main burner is constantly off.

Switching off the pilot burner

To switch the pilot burner off, and prevent the main burner
from switching on, push in the thermostat knob and rotate
it to the “@” position.

Autoclave operation

Before switching the unit on, close the lid and screw on
the 4 clamps.

Make sure the valve is in stand-by (see fig. 8 “A").

Start cooking at the highest setting. When stream starts
coming out from the valve, reduce the heating power.
Steam should come out continuously and lightly.

Now the valve is in the operating position (see fig. 8“B").
Pressure in the cooking tank may reach a maximum value
of 0.05 bar.

After cooking, switch the unit off.

Before opening the lid, discharge the internal pressure
completely by activating the lever of the air valve (see
figure 8“C").

Attention!

Do not leave the product in the tank at the end of cooking
with the lid hermetically closed for long periods. This could
damage the lid.

PART REPLACEMENT (SPARE PARTS)

Use only original spare parts supplied by the
manufacturer. The parts must be replaced solely by
authorized personnel!

Main burner nozzle (fig.4)
The nozzles can be reached after opening the lower front
panel. Use a SW 11 fixed wrench to unscrew nozzle “B” and
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replace it with the correct one.
Check the “burner table” to know the correct distance “H”
for primary air.

Pilot flame regulation (fig.5)

The pilot flame is by nozzles and fixed air.

The only required operation is the replacement of the
nozzles according to the gas type, by performing the
following: open the lower front panel.

The pilot burner is located on the lower left side of the
combustion chamber.

Ignition spark plug (fig. 5)

Open the lower front panel. The ignition spark plug “C" is
to pulled from below. Unplug the ignition cable, unloosen
the fixing nut and insert a new plug.

Gas tap/ valve

Loosen the nipples of the gas pipes and thermocouple,
then loosen the fixing screws of the supply to the gas pipe
and insert a new tap.

Thermocouple (Fig. 5)

Loosen the nipples that fix the thermocouple “A” to the
case (taps, valves) of the gas and to the pilot burner“B”and
insert the new piece. After the replacement, assemble the
front panel and the relevant parts in correct order.

WARNING
Every time a replacement involving gas input parts is
made, recheck all the functions and test for leakage.
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The units are in conformity with the European directives:

2014/35/UE Low voltage

2014/30/UE EMC (electromagnetic compatibility)

2011/65/EU Restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment
2006/42/EC Machine regulations and particular reference regulations

EN 60335-1 General Standard on the safety of household and similar electrical appliances

EN 60335-2-47 Particular requirements for commercial ELECTRIC BOILING PANS

Unit features
The serial number plate is positioned on the front side of the unit and contains all the connection data.

C€

\ kw: Hz: 50/60 IPX E

MOD. Ne:

INFORMATION FOR USERS OF PROFESSIONAL APPLIANCES

Pursuant to Article 24 of Legislative Decree no. 49 of 14 March 2014,
"The Implementation of EU Directive 2012/19 on Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE)".
The crossed out wheelie bin on the appliance or its packaging indicates that the end-of- life product must be collected
separately from other waste, in order to ensure proper treatment and recycling.
In particular, the separate collection of professional end-of- life appliances is organised and managed:

a) directly by the user, if the appliance was placed on the market under past WEEE systems and the user decides to
dispose of it without replacing it with another similar appliance with the same functions;

b) by the manufacturer, i.e. the party who first introduced and commercialised in EU countries, or sold in EU countries,
under its own brand, the new appliance that replaced the previous one, when, after making the decision to dispose
of an end-of- life appliance placed on the market under past WEEE systems, the user purchases a similar appliance
with the same functions. In this case, the user may ask the manufacturer collect the old appliance no later than 15
consecutive calendar days after the delivery of the new appliance;

c) by the manufacturer, i.e. the party who first introduced and commercialised in EU countries, or sold in EU countries,
under its own brand, the appliance, when the appliance was placed on the market under new WEEE systems.

The proper separate waste collection for the subsequent forwarding of the decommissioned product for recycling,
treatment and environmentally compatible disposal, helps prevent negative impact on the environment and health, and
promotes the reuse and / or recycling of the materials that the appliance is made of.

The user’s illegal disposal of the product will result in the application of sanctions set out in current regulations.




ELECTRIC MODEL INSTRUCTIONS

ELECTRIC BOILING PANS SERIES MAXIMA 900

Model

Description

Dim.: (LxWxH) Worktop

(total H)
E9P10I 100 L indirect heating electric boiling pan mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA 100 L indirect heating pot electric boiling pan with autoclave mm 800x900x900 (1000)
E9P151 150 L indirect heating electric boiling pan mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA 150 L indirect heating pot electric boiling pan with autoclave mm 800x900x900 (1000)
E9P101+CAl 100 L indirect heating electric boiling pan + auto-filling water cavity mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA+CAl 100 L indirect heating pot electric boiling pan with autoclave + auto-filling water cavity mm 800x900x900 (1000)
E9P151+CAI 150 L indirect heating electric boiling pan + auto-filling water cavity mm 800x900x900 (1000)
E9P151A+CAI 150 L indirect heating pot electric boiling pan with autoclave + auto-filling water cavity mm 800x900x900 (1000)

ELECTRIC BOILING PANS SERIES S900

Dim.: (LxWxH) Worktop

Model Description (total H)

SE9P101 100 L indirect heating pot electric boiling pan mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA 100 L indirect heating pot electric boiling pan with autoclave mm 800x900x900 (1000)
SE9P151 150 L indirect heating pot electric boiling pan mm 800x900x900 (1000)
SE9P151A 150 L indirect heating pot electric boiling pan with autoclave mm 800x900x900 (1000)
SE9P101-+CAI 100 L indirect heating electric boiling pan + auto-filling water cavity mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA+CAI | 100 Lindirect heating pot electric boiling pan with autoclave + auto-filling water cavity mm 800x900x900 (1000)
SE9P151+CAl 150 L indirect heating electric boiling pan + auto-filling water cavity mm 800x900x900 (1000)
SE9P151A+CAI | 150 Lindirect heating pot electric boiling pan with autoclave + auto-filling water cavity mm 800x900x900 (1000)

ELECTRIC BOILING PANS SERIES LX900 TOP

Model Description Dim.: (L():lzltxarll)u\;\lorktop
LXE9P15I 150 L indirect heating pot electric boiling pan mm 800x900x760 (860)
LXE9P151+CAl | 150 L indirect heating pot electric boiling pan + auto-filling water cavity mm 800x900x760 (860)
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MODEL Technical data Rated voltage HO7RN-F connection cable Tank pressure Boiler pressure
kw v mm? bar bar
380-415 V3N~ 5x4
E9P101 - E9P101+CAl 16 220-240V3 ~ 4x10 / 0,4
380-415 V3N~ 5x4
E9P151 - E9P151+CAI 18 220-240V3 ~ 4x10 / 0,4
E9P10IA - 380-415V3N~ 5x4
E9P10IA+CAI 16 20240\3 ~ 4x10 0.05 04
E9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P15IA+CAI 18 2024013 ~ 4x10 005 04
ELECTRIC BOILING PANS - SERIES S900 TECHNICAL DATA
Technical data Rated voltage HO7RN-F connection cable Tank pressure Boiler pressure
MODEL
kw v mm? bar bar
SE9P10I - 1% 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P101+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P15I - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P10IA - 380-415V3N~ 5x4
SEOP10IA+CAI 16 220240V ~ 4x10 0,05 04
SE9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEOPTSIA+CAI 18 22024013 ~ 4x10 005 04
ELECTRIC BOILING PANS - SERIES LX900 TOP TECHNICAL DATA
MODEL Technical data Rated voltage HO7RN-F connection cable Tank pressure Boiler pressure
LXE9P15I - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
LXE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
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ATTENTION!

The figures mentioned in the chapters “GENERAL WARNINGS”, “GAS MODEL INSTRUCTIONS” and “ELECTRIC
MODEL INSTRUCTIONS” are shown on the initial pages of this manual.

ELECTRICAL CONNECTION

Attention: the appliance is delivered with the tension
specified on the technical plate.

- As already said, an omnipolar switch must be placed
between the appliance and the electrical line; this
switch must allow the complete disconnection in
the event of that the conditions listed within the
overcharging category Ill and with a differential with
the suitable characteristics suitable for the appliance’s
rated power (1mA per kW of power).

- Make sure the grounding system is efficient

- This appliance is of a Y type (delivered without cable
and plug); therefore, the cable and other accessories for
the connection must be provided by the installer.

- The connection cable to the mains must have the
characteristics specified by the “Technical data” table
and must be of the HO7RN-F type, resistant to oil.

- If the power supply cable is damaged, it must be
replaced by a qualified technician.

To reach the power supply terminal board, carry out the
following:

- Cut off the power by turning off the switch the
appliance.

- Remove the front panel by unscrewing the fixing
SCrews.

- Insert the cable thought the cable stopper.

Connect the two wires to the two corresponding
terminals of the terminal board.

The ground wire must be longer than the other wires
so that it will be the last to be disconnected in the
event that the cable is pulled strongly or that the cable
stopper breaks. Tighten the cable stopper.

- The appliance must be integrated to an equipotential
system.

- The connection is made with the prepared terminal in
the right lower side and marked by the international
symbol and a wire with anominal section <10 mmZ.This
connection is made among all the installed appliances
and the grounding installation of the building.

OPERATING INSTRUCTIONS

Before using the appliance, carefully clean the internal side
of the cooking tank.

Attention!

The cooking tank should be filled to a maximum level up
to 40 mm beneath the overflowing edge, following the
maximum level notch and with the food to be cooked
included.

Before filling the tank, check the drain faucet is closed.

Periodically clean the discharge valve, and grease it using a
specific food grade grease.

Indirect heating

Models with indirect heating are fitted with a cavity, and
once the connections have been made to the water and
electricity, a totally automatic system triggers to constantly
maintain the right amount of water in the cavity.

Should the water level in the cavity be too low for the
appliance to work safely, the red signal light (see fig. 9)
comes on, and blocks the main heating system to the pan.

Attention!

The red signal light (yellow on gas models) comes on for a
few seconds during normal functions, when the automatic
system is topping up the water.

The maximum steam pressure reached in the cavity is
0.5 bar; if large quantities of liquid are being heated, the
pressure could stabilize at much lower levels (0.2/0.3 bar).
To avoid excessive use and waste of water in the cavity, an
automatic pressure switch is fitted that limits the pressure
and directly turns off/on the main heating system.

It is advisable to put soft water in the cavity.

Switching on

Fill the tank with warm or cold water by means of the
supplied faucets.

Switch on the main switch, which is located upstream of
the unit.

The unit is equipped with a thermostat to set the
operating temperature and a three-position selector to
start cooking.

Set the temperature by means of the thermostat knob
and rotate the selector from the “0” position to one of the
heating positions.

The light will switch on automatically.

Usually cooking starts when the selector is in position “2”
When the tank reaches the desired temperature or when
the gauge reaches a pressure of 0.4 bar, rotate the selector
to “1” to maintain the temperature. The orange light
indicates that the resisters are working.

For the correct operation of the pan, use position “2”
for heating from cold only: the temperature must be
maintained without using the safety valve. The operation
without releasing steam also causes a lower consumption
of energy and water in the cavity.

Autoclave operation

Before switching the unit on, hermetically close the lid and
screw on the 4 clamps.

Make sure the valve is in stand-by (see fig. 8 “A").

Start cooking at the maximum position. When steam
begins coming out from the valve, reduce the heating
power. Steam must come out continuously and lightly.
Now the valve is in the operating position (see fig. 8“B")



Pressure in the cooking tank can reach a maximum value
of 0.05 bar.

When cooking is completed, switch the unit off.

Before opening the lid, discharge internal pressure
completely by activating the lever of the air valve (see
figure 8“C").

Attention!

Do not leave the product in the tank at the end of cooking
with the lid hermetically closed for long periods. This
could damage the lid.

Switching off
Position the thermostat to position “@”
commutator to position“ @’

and the

PART REPLACEMENT (SPARE PARTS)

Only qualified technicians can perform the operations
mentioned below!
Cut the power off from the unit (remove the fuses).

Replace the resistors
The resistors can be reached after disassembling the front
panel.

disconnect the cables that power supply the resistor/s
remove the resistor

re-assemble the new resistor following the sequence in
reverse.

Replacing the lights

- Disconnect the power supply cables.

- Remove the lamp.

- Assemble the new lamp by following the sequence in
reverse.

Replacement of the operating thermostat or the safety
thermostat

The safety thermostat can be reached after disassembling
the front panel.

- After removing the front panel, disconnect the power
supply cables.

- Remove the bulb, located at the tank bottom, from the
front side.

- Remove the thermostat by unscrewing the support
fixing screws.

- Assemble the new thermostat by following the
sequence in reverse.

Replacement of the switch/selector
Remove the instrument board to reach the internal side.

- Disconnect the power cable.

- replace the switch/selector by unscrewing the blocking
screws to the support and after having pulled out the
operation coaxial thermostat.

- Assemble the new switch by following the sequence in
reverse.

WARRANTY CERTIFICATE

COMPANY NAME:

ADDRESS:

POSTAL CODE : TOWN:

PROVINCE: INSTALLATION DATE:
MODEL.
PART NUMBER:

ATTENTION!

The manufacturer declines all responsibility for any inaccuracies in this handbook due to typing or printing errors.

The manufacturer reserves the right to make any changes that may be required without altering the basic features of the
product. The manufacturer declines all responsibility in the event that the instructions given in this handbook are not fully
observed. The manufacturer declines all responsibility for any direct or indirect damaged caused by incorrect installation,

tampering, poor maintenance and negligent use.
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AVERTISSEMENTS GENERAUX

ATTENTION !

Les figures indiquées dans les chapitres “AVERTISSEMENTS GENERAUX”, “INSTRUCTIONS POUR LES MODELES A GAZ”
et “INSTRUCTIONS POUR LES MODELES ELECTRIQUES” se trouvent sur les premiéres pages de ce mode d'emploi.

Avant de mettre enfonction I'appareil lire attentivement les
instructions pour I'utilisation contenues dans ce manuel.
L'appareil est congu pour I'utilisation professionnelle et il
doit étre utilisé par du personnel qualifié.

Linstallation, la mise en service et la maintenance de
l'appareil doivent étre effectuées par du personnel
qualifié. Tous les travaux nécessaires a l'installation doivent
étre effectués conformément aux normes en vigueur. Le
fabricant n'est pas responsable de dommages dérivant
d’une installation incorrecte, d’'une mauvaise maintenance
et d'une utilisation non adaptée.

Cet appareil n'est pas congu pour étre utilisé par des
personnes (y compris les enfants) dont les capacités
psychiques ou motrices sont réduites ou qui nont ni
expérience ni connaissance, a moins qu'elles soient
supervisées ou formées sur I'utilisation de I'appareil par
une personne responsable de leur sécurité.

Les enfants doivent étre surveillés pour vérifier qu'ils ne
jouent pas avec l'appareil.

DISPOSITIONS DE LA LOI, REGLEMENTATIONS
TECHNIQUES ET DIRECTIVES

Le fabricant déclare que les appareils sont conformes aux
directives CEE et aux normes particuliéres de référence et
il demande que l'installation soit effectuée dans le respect
des normes en vigueur.

En prévision du montage, respecter les dispositions
suivantes :

- les réglementations sur les batiments et les dispositions
locales anti-incendie

- les normes anti-accidents en vigueur

- les dispositions de l'organisme de distribution du gaz

- les dispositions de l'organisme de distribution de
I'énergie électrique.

CARACTERISTIQUES DES APPAREILS

Structure robuste en acier, avec 4 pieds d'appui réglables
en hauteur. Carrosserie externe en acier au chrome nickel
18/10.

La plaquette matricule se trouve sur la face avant de
I'appareil et elle contient toutes les données nécessaires
au branchement.

MISE EN SERVICE

Avant de commencer la mise en service, retirer I'appareil
de I'emballage. Certaines piéces sont protégées par un film
adhésif qui doit étre soigneusement enlevé.

Eliminer les résidus éventuels de colle & laide de
substances adaptées, telles que de I'essence ; ne pas utiliser
de substances abrasives. Assembler les pieds de I'appareil
; 'appareil doit étre mis a niveau ; éliminer d'éventuelles
différences de niveau en réglant les pieds.

Les branchements au réseau du gaz et/ou électrique
doivent se trouver a proximité de l'appareil et étre
facilement accessibles. Il est conseillé de positionner
I'appareil sous une hotte d'aspiration de fagon a faciliter
I'évacuation des vapeurs. Installer I'appareil a une distance
du mur non inférieure a 5 cm si celui-ci ne résiste pas a une
température d’au moins 150 °C (voir fig. 1).

Si I'appareil doit étre positionné tout pres de murs, de
cloisons, de meubles de cuisine, de parois décoratives,
etc., il est conseillé de réaliser ces éléments avec du
matériel non combustible ; dans le cas contraire, ils
doivent étre revétus d’une matiere non combustible ayant
une isolation thermique adaptée et il faudra respecter
les réglementations concernant la prévention contre les
incendies.

ATTENTION :
Lair nécessaire a la combustion des braleurs est de 2 m*/h
pour chaque kW de puissance installée.

Aération du local

Danslelocal oul'appareil estinstallé, prévoir des prises d'air
afin de garantir le fonctionnement correct de I'appareil et
le changement d'air du local.

Lair nécessaire a la combustion des braleurs est de 2 m*h
pour chaque kW de puissance installée. Les prises d'air
doivent avoir des dimensions adaptées, elles doivent étre
protégées par des grilles et positionnées de facon a ne pas
pouvoir étre obstruées. (Voir Fig. 2 - Fig. 3).

Attention!

Dans les versions a poser, observer la distance entre
I'appareil et le bord du plan.

Vérifier que le trépied ou le meuble choisi soit en mesure
de supporter le poids de I'appareil.

Ne pasinstaller I'unité prés d’autres appareils qui atteignent
des températures trop élevées pour ne pas endommager
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les composants électriques. En phase d'installation, vérifier
que les conduites d'aspiration et d’évacuation de I'air sont
dépourvues d'obstacles éventuels.

En présence du four a gaz “FGP’ le sol d’appui doit
absolument étre constitué d’'une matiére résistante a
la chaleur et non inflammable.

AVERTISSEMENTS

N'utiliser les appareils que sous surveillance et ne pas les
laisser fonctionner a vide.

Les appareils n'exigent pas d'interventions particuliéres de
réglage par du personnel spécialisé ; les réglages effectués
par l'utilisateur en phase d’exploitation suffisent.

Lors des premieres utilisations des appareils, il est possible
de sentir une odeur forte ou de brGlé. Le phénoméne
disparait completement au bout de deux ou trois
fonctionnements.

Aprés l'utilisation, les zones restent chaudes pendant
un certain temps mémes si elles sont éteintes (chaleur
résiduelle). Eviter d’y poser les mains et éloigner les
enfants!

Ces normes sont trés importantes ; si elles ne sont pas
respectées, des situations de mauvais fonctionnement
des appareils et des situations de danger pour
I'utilisateur peuvent se présenter.

SOIN DE L'APPAREIL

ATTENTION !

- Avant d'effectuer les opérations de nettoyage,
éteindre et laisser refroidir 'appareil.

- En cas d'appareils a alimentation électrique,
intervenir sur linterrupteur sectionneur pour
couper I'alimentation électrique.

Le nettoyage quotidien soigné de I'appareil garantit son
fonctionnement parfait et sa longue durée de vie.

Les surfaces en acier doivent étre nettoyées avec du liquide
vaisselle dilué dans de I'eau trés chaude et en utilisant un
chiffon doux ; pour la saleté plus résistante utiliser de
I'alcool éthylique, de I'acétone ou un autre solvant non
halogéné ; ne pas utiliser de détergents en poudre
abrasifs ou de substances corrosives telles que l'acide
chlorhydrique / muriatique ou sulfurique. L'utilisation
d’acides peut compromettre la fonctionnalité et la
sécurité de l'appareil. Ne pas utiliser de brosses, de
pailles de fer ou de disques abrasifs en d'autres métaux
ou alliages qui pourraient laisser des traces de rouille
par contamination. Pour cette méme raison, éviter le
contact avec des objets en fer. Attention aux pailles de
fer ou aux brosses en acier inoxydable qui, méme si elles
ne contaminent pas les surfaces, peuvent provoquer des
rayures dangereuses.

La poudre métallique, les copeaux métalliques résidus

d'usinage et le matériel ferreux en général entrant en
contact avec les surfaces en acier inox peuvent entrainer
la formation de taches de rouille. D’éventuelles taches de
rouille superficielle pouvant également étre présentes
sur des appareils neufs, pourront étre enlevées avec un
détergent dilué dans l'eau et une éponge de type Scotch
Brite. Si la saleté est trés importante, ne jamais utiliser de
papier de verre ou émeri ; utiliser comme alternative des
éponges synthétiques (ex. éponge Scotchbrite).

Eviter aussi d'utiliser des substances pour nettoyer
I'argent et faire attention aux vapeurs d’acide
chlorhydrique ou sulfurique provenant par exemple
du lavage des planchers. Ne par diriger de jets d’eau
directs sur I'appareil pour ne pas 'endommager. Aprés
le nettoyage, rincer avec de l'eau propre et essuyer
soigneusement avec un chiffon.

MAINTENANCE

La construction des appareils est telle que seuls quelques
travaux de maintenance sont nécessaires. Malgré cela,
nous recommandons a |'utilisateur de souscrire un contrat
d‘assistance pour faire vérifier les appareils au moins une
fois par an par du personnel spécialisé de notre service
d’assistance ou par un technicien spécialisé.

ATTENTION!

Avant d'effectuer toute intervention de maintenance
ou de réparation, débrancher I'appareil du réseau du
gaz / couper I'alimentation électrique générale.

N’utiliser que de piéces de rechange originales
fournies par le fabricant.

INACTIVITE PROLONGEE DE L'APPAREIL

Si l'appareil doit rester inutilisé pendant une longue
période, suivre les indications suivantes :

- nettoyer soigneusement l'appareil et les zones
limitrophes, (voir paragraphe “SOIN DE LAPPAREIL ")

- couvrir d'une couche d’huile alimentaire les surfaces en
acier inoxydable

- exécuter toutes les opérations de maintenance

- recouvrir I'appareil d'une couverture et laisser quelques
fissures pour permettre la circulation de I'air

- dans les marmites a chauffage indirect, vidanger
completement l'interstice.

BRANCHEMENTS

BRANCHEMENT GAZ

Le raccordement de 'embout de 3/8” G ou 1/2" G prévu sur
I'appareil peut étre fixe ou bien démontable moyennant
un robinet conforme a la norme. Si l'on utilise des
conduites flexibles, elles devront étre en acier inoxydable
et conformes a la norme.
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Une fois le raccordement terminé, vérifier son étanchéité
en utilisant un vaporisateur de détection des fuites prévu
a cet effet.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Avant de brancher I'appareil au secteur vérifier que :
la tension correspond aux valeurs indiquées sur la
plaquette

- lamise alaterre est efficace

- le cable de branchement est adapté a la puissance
absorbée par I'appareil

Prévoir un interrupteur omnipolaire entre l'appareil et la
ligne électrique en mesure d'assurer le débranchement
complet dans les conditions de la catégorie de
suralimentation 1l et un différentiel ayant des
caractéristiques adaptées a la puissance nominale de
I'appareil (1mA par kW de puissance).

Dans ce but, des interrupteurs de sécurité peuvent étre
utiles. Linterrupteur omnipolaire doit se trouver pres de
I'appareil, il doit é&tre homologué et il doit avoir une section
adaptée a 'appareil (voir tableau DONNEES TECHNIQUES).
Le cable de branchement choisi doit avoir des
caractéristiques non inférieures au type HO7RN-F.

Le conducteur de terre JAUNE-VERT doit étre plus long que
les autres de sorte qu'en cas de rupture du presse-cable,
celui-ci se détache aprés les cables de tension.

Le conducteur de terre JAUNE-VERT ne doit jamais étre
coupé.

Equipotentiel

L'appareil doit étre branché a un systéme équipotentiel. La
borne prévue est positionnée dans la zone inférieure avant
de la machine. Elle est caractérisée par une étiquette :

BRANCHEMENT AU RESEAU HYDRIQUE

Brancher les tuyaux dentrée de l'eau au réseau de
distribution par lintermédiaire d’un filtre mécanique et
d’un robinet de sectionnement. Avant de brancher le filtre,
laisser s'écouler une certaine quantité d'eau pour purger la
conduite d’éventuelles scories ferreuses.

ATTENTION : La pression de leau du réseau
d’alimentation devra étre comprise entre 50 et 300
kPa; dans le cas contraire, installer en amont de
I'appareil un réducteur de pression.

TUYAU D’EVACUATION DE L'EAU

Brancher le tuyau d’évacuation de I'eau au réseau.
ATTENTION. Ne pas ouvrir le robinet de vidange tant
que la pression n'est pas environ égale a la pression
atmosphérique.

EVACUATION DES PRODUITS DE COMBUSTION

Les appareils doivent étre placés dans des locaux adaptés
a I'évacuation des produits de combustion conformément
aux normes d'installation. Les appareils sont considérés

(voir tableau “DONNEES TECHNIQUES”) comme Appareils
agazdutype “A"

Il ne sont pas prévus pour étre raccordés a un conduit
d'évacuation des produits de combustion.

Ces appareils doivent évacuer les produits de la
combustion dans des hottes ou des dispositifs similaires,
raccordés a une cheminée ayant une efficacité certaine
ou bien directement & l'extérieur. A défaut, il est permis
d'employer un aspirateur a air raccordé directement a
I'extérieur, d'une puissance non inférieure a celle qui est
requise, voir tableau 1, a laquelle on ajoute I'¢change d'air
nécessaire au bien-étre des opérateurs.
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INSTRUCTIONS MODELES A GAZ

MARMITES A GAZ SERIE MAXIMA 900

Type appareil

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)

G9P10D - G9P10D+AE
G9P10I - GOP10I+AE -
G9P101+CAl -
G9P101+AE+CAI
G9P10DA - G9P10DA+AE
G9P10IA - G9P10IA+AE -
GIP10IA+CAI -
G9P10IA+AE+CAl
G9P15D - GIP15D+AE
G9P151 - GIP15I+AE -
G9P151+CAl -
GIP151+AE+CAI
G9P15DA - G9P15DA +AE
GIP15IA - GIP15IA+AE -
G9P151A+CAI -
G9P151A+AE+CAl

Marmite a gaz 100 litres chauffage direct

Marmite a gaz 100 litres chauffage indirect

Marmite a gaz 100 litres chauffage direct autoclave
Marmite a gaz 100 litres chauffage indirect autoclave
Marmite a gaz 150 litres chauffage direct

Marmite a gaz 150 litres chauffage indirect

Marmite a gaz 150 litres chauffage direct autoclave

Marmite a gaz 150 litres chauffage indirect autoclave

mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)

mm 800x900x900 (1065)

MARMITES A GAZ SERIE S900

Type appareil Description Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)
SGIP10D Marmite a gaz 100 litres chauffage direct mm 800x900x900 (1060)
SG9P10I - SGIP101+AE -

SGIP101+CAl - Marmite a gaz 100 litres chauffage indirect mm 800x900x900 (1060)
SG9IP10I-+AE+CAl

SG9P10DA Marmite a gaz 100 litres chauffage direct autoclave mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA - SGIP10IA+AE -

SGIP10IA+CAl - Marmite a gaz 100 litres chauffage indirect autoclave mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA-+AE+CAI

SGIP15D Marmite a gaz 150 litres chauffage direct mm 800x900x900 (1060)
SG9P15I - SGIP151+AE -

SGIP151+CAl - Marmite a gaz 150 litres chauffage indirect mm 800x900x900 (1060)
SGIP15I+AE+CAI

SGIP15DA Marmite a gaz 150 litres chauffage direct autoclave mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA - SGIP15IA+AE -

SGIP15IA+CAI - Marmite a gaz 150 litres chauffage indirect autoclave mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA+AE+CAI

MARMITES A GAZ SERIE LX900 TOP

Type appareil Description Dim.: (LxPxH) Plan de travail (h totale)
LXG9P15I - LXGIP15I+AE -

LXG9P151+CAI - Marmite a gaz 150 litres chauffage indirect mm 800x900x760 (920)
LXG9P15I+AE+CAI
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ATTENTION!

Les figures indiquées dans les chapitres “AVERTISSEMENTS GENERAUX”, “INSTRUCTIONS POUR LES MODELES A GAZ”
et “INSTRUCTIONS POUR LES MODELES ELECTRIQUES” se trouvent sur les premiéres pages de ce mode d’emploi.

MISE EN SERVICE

Avant la mise en service, il est recommandé de vérifier que
les caractéristiques de I'appareil (catégorie et type de gaz
employé) correspondent a la famille et au groupe de gaz
disponibles sur place. Dans le cas contraire, effectuer le
passage a la famille de gaz requise ou bien I'adaptation au
groupe de gaz requis (voir paragraphe “Fonctionnement
avec d'autres types de gaz”). Pour la mise en service, suivre
les instructions d’emploi.

Vérification de la puissance

Utiliser les buses destinées a la puissance nominale se

trouvant sur I'appareil.

La puissance peut étre de deux types :

- nominale, indiquée sur la plaque des caractéristiques
de l'appareil ;

- réduite.

Les buses sont mentionnées dans le tableau “BRULEURS'.

La pression d'alimentation du gaz doit étre comprise dans

les champs suivants :

- de 18 a 22,5 mbar pour les gaz de la deuxiéme famille
(méthane)

- de 27 a 37 mbar pour les gaz de la troisieme famille
(butane - propane).

En-dehorsdesvaleursde pression citées, il n'est pas possible

de faire fonctionner les appareils. Pour régler la puissance

au minimum il faut observer les données du tableau

“BRULEURS”. Si I'on désire un contrdle supplémentaire de

la puissance, il est possible de l'effectuer au moyen d'un

compteur en utilisant la “méthode volumétrique”.

En général, il suffit toutefois de vérifier que les buses

fonctionnent correctement.

Controle de la pression d’entrée (Fig. 6-7)

La pression dentrée doit étre mesurée a l'aide d'un
manometre (précision min. 0,1 mbar). Enlever la vis (A) de
la prise de pression et raccorder le manomeétre : aprées avoir
pris la mesure, revisser hermétiquement la vis (A).
IMPORTANT: Le contrdle de la pression doit étre effectué
une fois que tous les équipements a gaz sont raccordés et
fonctionnent.

Controle de la puissance selon la méthode
volumétrique

A l'aide d’'un compteur & gaz et d’'un chronométre, il est
possible de mesurer la consommation de gaz dans I'unité
de temps. Cette valeur sera comparée avec la valeur E ainsi
calculée:

Puissance du braleur

Pouvoir calorifique du gaz

Ilestimportant que la mesure de la puissance soit effectuée
lorsque l'appareil est en inertie.

Les puissances du brleur, nominale et réduite, calculées
selon la valeur de pression nominale, sobtiennent en
consultant le tableau “BRULEURS'”. La valeur du pouvoir
calorifique du gaz peut étre requise a l'organisme de
distribution du gaz local.

Contrdle du fonctionnement

Vérifier que le type de buses utilisées correspond a
celles qui sont prévues dans le tableau “BRULEURS"
Controler que le réducteur de pression utilisé a un débit
supérieur a la somme des débits de consommation de
tous les équipements raccordés. Controler que les tuyaux
d’adduction du gaz sont adéquats.

Controle de la flamme pilote

Pour un réglage correct, la flamme pilote doit entourer
le thermocouple et avoir une forme parfaite ; dans le cas
contraire, contréler que la buse est correcte par rapport au
type de gaz.

Réglage de l'air primaire

Le débit du volume dair est programmé correctement
lorsqu’il  existe une protection adaptée contre
'augmentation de la flamme lorsque le braleur est froid
ou des retours de flamme lorsque le braleur est chaud. La
mesure d'air primaire par combustion est indiquée dans le
tableau “BRULEURS”.

Controle des fonctions

- Mettre I'appareil en service.

- Vérifier 'étanchéité des tuyaux du gaz.

- Controler la flamme du brileur, méme au minimum.

Recommandations pour l'installateur

Expliquer et montrer a l'usager le fonctionnement et
I'utilisation de l'appareil selon les instructions et lui
remettre le manuel d'instructions.

Informer l'opérateur que tous les travaux de restructuration
ou de modification du batiment susceptibles
d'endommager I'alimentation d‘air pour la combustion
entrainent une nouvelle vérification des fonctions de
I'appareil.

Fonctionnement avec d’autres types de gaz

Pour passer a un autre type de gaz, par exemple du
méthane au gaz liquide, il faut utiliser des buses adaptées
au brdleur comme indiqué dans le tableau BRULEURS.
Les buses des brileurs pour les différents types de gaz,
portant la dimension du diameétre en centiémes de mm,
se trouvent dans une enveloppe fournie avec l'appareil. A
la fin de la transformation ou de I'adaptation, vérifier les
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fonctions de I'appareil comme décrit dans le paragraphe
“Controle des fonctions’.

Apres avoir changé la prédisposition, indiquer le nouveau
type de gaz sur la plaquette.

Réglage du minimum (Fig.7)

En se référant au tableau “BRULEURS’, régler la vis du

minimum “B” comme indiqué ci-dessous :

- pour le fonctionnement a gaz liquide, visser la vis de
réglage du minimum jusqu’au fond.

- pour le fonctionnement avec du gaz méthane :

1. Allumer le brileur et mettre la poignée dans la
position de minimum.

2. Régler le débit du minimum a l'aide de la vis “B”
(Fig.7), dévisser la vis pour augmenter le débit, visser
la vis pour diminuer le débit.

3. Lorsque la flamme adaptée au fonctionnement au
minimum est atteinte, vérifier qu'elle correspond au
débit minimum indiqué dans le tableau BRULEURS ;
effectuer la vérification en fonction de la “méthode
volumétrique” décrite ci-dessus, a savoir :

4. Fairelalecture du compteur du gaztouten remettant
le chronometre a zéro.

5. Apres un temps suffisamment long, par exemple 10
minutes, arréter le chronométre et lire de nouveau le
compteur.

6. Calculer la quantité de gaz qui est passée pendant
les 10 minutes (différence entre les deux lectures) ex.
18 |ecture - 2¢ lecture = 30 litres (0,03m>).

7. Calculer la puissance au minimum en appliquant la
formule de la méthode volumétrique (paragraphe
précédent). Puissance (kW) = consommation (m>/h)
par pouvoir calorifique du méthane.

8. Si la puissance est inférieure a la valeur indiquée
dans le tableau, dévisser encore la vis du minimum
et répéter le controle.

9. Si la puissance est supérieure a la valeur indiquée
dans le tableau, visser encore la vis du minimum et
répéter le controle.

INSTRUCTIONS DESTINEES A L'UTILISATION

Avant de mettre l'appareil en fonction pour la premiére
cuisson, laver soigneusement la partie interne de la cuve
de cuisson.

Attention!

Remplir la cuve de cuisson au maximum jusqu’a 40 mm au-
dessous du bord de remplissage, en respectant I'entaille
de niveau maximum, y compris la nourriture a cuire.

L'appareil est doté d'un sélecteur permettant d'effectuer
toutes les opérations de démarrage pour la cuisson.

Pour une utilisation correcte et sare de I'appareil, suivre les
indications ci-dessous.

Nettoyer périodiquement le robinet d'évacuation et le
lubrifier avec de la graisse a usage alimentaire.

Chauffage indirect

Les modeles avec chauffage indirect sont équipés d'une
entretoise.

Une fois les branchements au réseau deau et au
réseau électrique effectués, un systtme complétement
automatique se met en marche pour assurer le maintien
constant de la bonne quantité d’eau dans l'entretoise.

Au cas ou le niveau d’eau dans I'entretoise serait trop bas
pour que la machine fonctionne en sécurité, le témoin
rouge (voir la fig. 9) s'allume et bloque le chauffage
principal de la casserole.

Attention!

Le témoin rouge (jaune dans les modéles a gaz) s'allume
pendant quelques secondes également pendant le
fonctionnement normal lorsque le systéme automatique
fait I'appoint.

La pression maximum de la vapeur atteinte dans
I'entretoise est de 0,5 bar ; pour de grosses quantités de
liquide a réchauffer, cette pression peut se stabiliser sur
des valeurs sensiblement inférieures (0,2/0,3 bar).

Pour éliminer une consommation excessive et inutile
d'eau dans l'entretoise, un pressostat automatique limite
la pression dans cette derniere en éteignant/allumant
directement le chauffeur principal.

Il est conseillé d'utiliser de I'eau adoucie pour remplir
I'entretoise.

Allumage du brileur pilote

Ouvrir le robinet du gaz en amont de I'appareil.

Tourner la poignée du thermostat & partir de la position “@
“vers la gauche a la position “¥’, appuyer sur la poignée du
thermostat tout en appuyant sur la touche de I'allumage
électrique. Appuyer encore sur la poignée du thermostat
pendant quelques secondes apres I'allumage. Relacher la
poignée du thermostat et vérifier que la flamme pilote est
allumée. Si la flamme s'éteint, répéter l'opération.

Sur demande, I'appareil peut étre doté de l'allumage
électrique.

Allumage du braleur principal

Aprés avoir allumé la flamme pilote, tourner la poignée
du thermostat a gauche vers la position de puissance
maximale jusqu’a la position 0 ou jusqua la position de
minimum 6.

Lorsque la poignée du thermostat est tournée a droite
jusqu'ala position“¥’, le brileur principal est constamment
éteint.

Extinction du braleur pilote

Pour éteindre le braleur pilote et éviter d‘allumer le
braleur principal, appuyer sur la poignée du thermostat et
la tourner jusqu’a la position “@"

Fonctionnement en autoclave
Avant l'allumage, fermer soigneusement le couvercle et
visser les 4 bornes. Vérifier que la vanne est en position
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de repos (voir la fig. 8 “A”). Démarrer la cuisson dans la
position maximale. Lorsque la vapeur sort de la vanne,
réduire la puissance de chauffage.

La fuite de vapeur de la vanne doit étre continue et réduite.
A ce stade, la vanne est en position de fonctionnement
(voir la fig. 8 “B"). La pression a l'intérieur de la cuve de
cuisson peut atteindre la valeur maximale de 0,05 bar.

Ala fin de la cuisson, éteindre l'appareil.

Avant d'ouvrir le couvercle, évacuer complétement la
pression a l'intérieur de la cuve de cuisson en actionnant le
levier de la vanne de vidange (voir la figure 8 “C").

Veiller a ne pas laisser le produit a I'intérieur de la cuve a la
fin de la cuisson avec le couvercle fermé hermétiquement
pendant longtemps ; cela pourrait provoquer une
dépression capable d'endommager le couvercle.

REMPLACEMENT DES COMPOSANTS
(PIECES DE RECHANGE)

Avant de mettre l'appareil en fonction pour la premiére
cuisson, laver soigneusement la partie interne de la
cuve de cuisson !

Buse du braleur principal (fig.4)

Accéder aux buses aprés avoir ouvert le panneau avant
inférieur.

Au moyen d'une clé fixe SW 11, dévisser la buse “B” et la
remplacer par la buse appropriée.

Vérifier dans le “tableau des brileurs” la distance correcte
“H" de I'air primaire.

Réglage de la flamme pilote (Fig.5)

La flamme pilote est a buses et a air fixe. La seule opération
a effectuer est de remplacer les buses en fonction du
type de gaz de la fagon suivante. Ouvrir le panneau avant
inférieur. Le braleur pilote est positionné dans la partie
inférieure gauche de la chambre de combustion.

Bougie d’allumage (Fig. 5)

Ouvrir le panneau avant inférieur.

La bougie “C" est retirée du bas. Débrancher le cable
d'allumage, dévisser l'écrou de fixation et insérer une
nouvelle bougie.

Robinet / vanne du gaz

Dévisser les raccords a vis des tuyaux du gaz et du
thermocouple, dévisser les vis de fixation de I'alimentation
alarampe du gaz et insérer un nouveau robinet / vanne.

Thermocouple (Fig. 5)

Dévisser les raccords a vis qui fixent le thermocouple “A”
a l'armature (robinets, vannes) du gaz et au brdleur pilote
“B”; insérer la nouvelle piéce.

Aprés avoir complété le remplacement, remonter les
parties correspondantes dans le bon ordre.

AVERTISSEMENT

Aprés avoir effectué le remplacement des piéces
d’alimentation du gaz, vérifier I'étanchéité et les
fonctions des différents éléments.
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Les appareils sont conformes aux directives européennes :

2014/35/UE Basse tension

2014/30/UE EMC (Compeatibilité électromagnétique)

2011/65/EU Limitation de I'utilisation de substances dangereuses dans les équipements électriques et
électroniques

2006/42/EC Réglementations machines et normes particuliéres de référence

EN 60335-1 General Standard on the safety of household and similar electrical appliances

EN 60335-2-47  Régles particuliéres pour les marmites et cuiseurs a pates électriques a usage collectif

Caractéristiques des appareils
La plaquette du matricule est positionnée sur la face avant de I'appareil et elle contient toutes les données nécessaires

au branchement.
Ian

\ kw: Hz: 50/60 IPX E

MOD. N°:

INFORMATION POUR LES UTILISATEURS D’EQUIPEMENTS PROFESSIONNELS

Au sens de I'art. 24 du décret législatif n° 49 du 14 mars 2014

« Mise en ceuvre de la Directive 2012/19/UE sur les déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE) ».

Le symbole de la poubelle sur roues barrée d'une croix apposée sur I'équipement ou sur son emballage indique que le

produit, a la fin de sa vie utile, doit étre collecté séparément des autres déchets pour qu'il puisse étre traité et recyclé de

maniére appropriée. En particulier, la collecte séparée de cet équipement professionnel arrivé en fin de vie est organisée
et gérée:

a) directement par I'utilisateur, dans le cas ou I'équipement a été mis sur le marché dans le cadre de I'ancienne
réglementation DEEE et I'utilisateur décide lui-méme de s'en défaire sans le remplacer par un autre équipement neuf
équivalent destiné aux mémes fonctions ;

b) par le fabricant, a savoir I'entité qui a introduit et commercialisé la premiére dans un Pays de I'Union Européenne ou
qui revend dans un Pays de I'Union Européenne sous sa marque l'équipement neuf qui a remplacé le précédent, dans
le cas ou, en méme temps que la décision de se défaire de I'équipement en fin de vie qui a été mis sur le marché dans
le cadre de I'ancienne réglementation DEEE, I'utilisateur effectue I'achat d'un produit de type équivalent destiné aux
mémes fonctions. Dans ce dernier cas, I'utilisateur peut demander au fabricant la reprise de cet équipement au plus
tard dans les 15 jours qui suivent la livraison dudit équipement neuf ;

c) par le fabricant, a savoir I'entité qui a introduit et commercialisé la premiére dans un Pays de I'Union Européenne ou
qui revend dans un Pays de I'Union Européenne sous sa marque I'équipement, dans le cas ol I€quipement a été mis
sur le marché dans le cadre de la nouvelle réglementation DEEE.

La collecte séparée appropriée pour I'envoi successif de 'équipement hors service au recyclage, au traitement et a
I'élimination compatible avec I'environnement contribue a éviter les effets négatifs possibles sur I'environnement et sur
la santé et favorise la réutilisation et/ou le recyclage des matériaux dont I'équipement est composé.

L'élimination illégale du produit de la part de la part de I'utilisateur entraine I'application des sanctions visées
par la réglementation en vigueur.
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INSTRUCTIONS MODELES ELECTRIQUES

MARMITES ELECTRIQUES SERIE MAXIMA 900

Type appareil

Description

Dim.: (LxPxH) Plan de travail

(h totale)
E9P101 Marmite électrique 100 litres chauffage indirect mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA Marmite électrique 100 litres chauffage indirect autoclave mm 800x900x900 (1000)
E9P151 Marmite électrique 150 litres chauffage indirect mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA Marmite électrique 150 litres chauffage indirect autoclave mm 800x900x900 (1000)
E9P101+CAl Marmite électrique 100 litres chauffage indirect + chargement automatique dans l'interstice mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA+CAl | Marmite électrique 100 litres chauffage indirect autoclave + chargement automatique dans Iinterstice | mm 800x900x900 (1000)
E9P151+CAI Marmite électrique 150 litres chauffage indirect + chargement automatique dans l'interstice mm 800x900x900 (1000)
E9P151A+CAI Marmite électrique 150 litres chauffage indirect autoclave + chargement automatique dans l'nterstice mm 800x900x900 (1000)

MARMITES ELECTRIQUES SERIE S900

Type appareil Description Dim.: (LxPxH) Plan de travail
(h totale)
SE9P101 Marmite électrique 100 litres chauffage indirect mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA Marmite électrique 100 litres chauffage indirect autoclave mm 800x900x900 (1000)
SE9P15I Marmite électrique 150 litres chauffage indirect mm 800x900x900 (1000)
SE9P15IA Marmite électrique 150 litres chauffage indirect autoclave mm 800x900x900 (1000)
SE9P101+CAl Marmite électrique 100 litres chauffage indirect + chargement automatique dans lnterstice mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA+CAI | Marmite électrique 100 litres chauffage indirect autoclave + chargement automatique dans linterstice mm 800x900x900 (1000)
SE9P151+CAl Marmite électrique 150 litres chauffage indirect + chargement automatique dans l'interstice mm 800x900x900 (1000)
SE9P151A+CAI | Marmite électrique 150 litres chauffage indirect autoclave + chargement automatique dans linterstice mm 800x900x900 (1000)

MARMITES ELECTRIQUES SERIE LX900 TOP

Type appareil Description Dim.: (LxPxH) Plan de travail
(h totale)

LXE9P15I Marmite électrique 150 litres chauffage indirect mm 800x900x760 (860)

LXE9P151+CAI | Marmite électrique 150 litres chauffage indirect + chargement automatique dans l'interstice mm 800x900x760 (860)
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MARMITES ELECTRIQUES - SERIE MAXIMA 900 N 101 123130 T[] 3

. ' . . Céble de branchement Pression dans Pression
MODELE Puissance nominale Tension nominale type HOZRN-F alcuve chauffel-eau
kw v mm? bar bar
380-415 V3N~ 5x4
E9P10I - E9P101+-CAI 16 220-240V3 ~ 4x10 / 0,4
380-415 V3N~ 5x4
E9P151 - E9P151+CAI 18 220-240V3 ~ 4x10 / 04
E9P10IA - 380-415V3N~ 5x4
E9P10IA+CAI 16 20240\3 ~ 4x10 0.05 04
E9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P15IA+CAI 18 2024013 ~ 4x10 005 04
MARMITES ELECTRIQUES - SERIE S900 DONNEES TECHNIQUES
. ' . . Cable de branchement Pression dans Pression
MODELE Puissance nominale Tension nominale type HOZRN-F T cuve chauffe-eau
kw v mm? bar bar
SE9P10I - 1% 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P101+-CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P151 - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P10IA - 380-415V3N~ 5x4
SEOP10IA+CAI 16 220240V ~ 4x10 0,05 04
SE9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEOPTSIA+CAI 18 22024013 ~ 4x10 005 04
MARMITES ELECTRIQUES - SERIE LX900 TOP DONNEES TECHNIQUES
. ' . . Céble de branchement Pression dans Pression
MODELE Puissance nominale Tension nominale type HOTRNF Ialcuve chauffel-eau
LXE9P15I - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04

LXE9P15I1+CAI 220-240V3 ~ 4x10
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ATTENTION!

Les figures indiquées dans les chapitres “AVERTISSEMENTS GENERAUX”, “INSTRUCTIONS POUR LES MODELES A GAZ”
et “INSTRUCTIONS POUR LES MODELES ELECTRIQUES” se trouvent sur les premiéres pages de ce mode d’emploi.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Attention : I'appareil est fourni pour la tension indiquée sur
la plaquette technique.

- Comme déja indiqué ci-dessus, prévoir un interrupteur
omnipolaire entre I'appareil et la ligne électrique
permettant le débranchement complet dans les
conditions de la catégorie de surtension Il et un
différentiel ayant des caractéristiques adaptées a la
puissance nominale de l'appareil (TmA par kW de
puissance).

- Vérifier que l'installation de mise a la terre fonctionne.

- Cet appareil appartient au type Y (fourni sans cable
et sans fiche) ; par conséquent, le cable et les autres
accessoires nécessaires au branchement sont a la
charge de l'installateur .

- Le céble de branchement a la ligne électrique doit
correspondre aux caractéristiques indiquées dans le
tableau “Données techniques” et étre du type HO7RN-F
résistant a I'huile .

- Si le cable d'alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par du personnel qualifié de fagcon a prévenir
tous les risques .

Pour accéder au bornier d‘alimentation, suivre les
instructions suivantes :
- Couper lalimentation de Iappareil a laide de

I'interrupteur situé en amont de I'appareil.

Enlever le panneau avant en dévissant les vis de fixation.

Passer le cable a travers le presse-cable.

Brancher soigneusement les conducteurs dans la

position correspondante du bornier.

Le conducteur de terre doit étre plus long que les autres

de sorte quen cas de forte traction du cable ou de

rupture du presse-cable, il se détache en dernier. Serrer

le presse-cable.

- Lappareil doit étre branché a un systeme équipotentiel.

- Le branchement est effectué par lintermédiaire de
la borne présente dans la partie inférieure du coté
droit et il est caractérisé par le symbole international
et un conducteur ayant une section nominale
<10mm? Ce branchement est effectué entre tous les
appareils installés et l'installation de mise a la terre de
I'établissement.

INSTRUCTIONS DESTINEES A L'UTILISATION

Avant de mettre l'appareil en fonction pour la premiére
cuisson, laver soigneusement la partie interne de la cuve
de cuisson.

Attention !
Remplir la cuve de cuisson au maximum jusqu’a 40 mm au-

dessous du bord de remplissage, en respectant I'entaille
de niveau maximum, y compris la nourriture a cuire.

Nettoyer périodiquement le robinet d'évacuation et le
lubrifier avec de la graisse a usage alimentaire.

Chauffage indirect

Les modeles avec chauffage indirect sont équipés d’'une
entretoise.

Une fois les branchements au réseau d'eau et au
réseau électrique effectués, un systtme complétement
automatique se met en marche pour assurer le maintien
constant de la bonne quantité d’eau dans l'entretoise.

Au cas ou le niveau d’eau dans I'entretoise serait trop bas
pour que la machine fonctionne en sécurité, le témoin
rouge (voir la fig. 9) s'allume et bloque le chauffage
principal de la casserole.

Attention!

Le témoin rouge (jaune dans les modéles a gaz) s'allume
pendant quelques secondes également pendant le
fonctionnement normal lorsque le systéme automatique
fait 'appoint.

La pression maximum de la vapeur atteinte dans
I'entretoise est de 0,5 bar ; pour de grosses quantités de
liquide a réchauffer, cette pression peut se stabiliser sur
des valeurs sensiblement inférieures (0,2/0,3 bar).

Pour éliminer une consommation excessive et inutile
d'eau dans l'entretoise, un pressostat automatique limite
la pression dans cette derniére en éteignant/allumant
directement le chauffeur principal.

Il est conseillé d'utiliser de l'cau adoucie pour remplir
I'entretoise.

Allumage

Remplir la cuve avec de l'eau chaude ou froide selon les
nécessités au moyen des robinets présents sur l'appareil.
Actionner l'interrupteur principal en amont de I'appareil.
L'appareil est doté d'un thermostat permettant de régler
la température de fonctionnement et d'un bouton a trois
positions pour effectuer les opérations de démarrage de
la cuisson.

Régler la température désirée a l'aide de la poignée du
thermostat et tourner le bouton de la position « 0 » a une
des positions de chauffage.

Les témoins s'allument automatiquement.

En général, la cuisson démarre lorsque le bouton est sur
«2» ; lorsque la cuve atteint la température désirée ou
lorsque le manometre indique une pression de 0,4 bar,
tourner le bouton sur « 1 » pour maintenir la température.
Le témoin orange indique que les résistances sont en
fonction.

Pour un fonctionnement correct de la marmite, n'utiliser
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la position “2" que pour le réchauffage du froid: la
température doit étre maintenue sans l'intervention de
la vanne de sécurité. Le fonctionnement sans évacuation
de vapeur indique également une consommation réduite
d'énergie et d'eau dans l'interstice.

Fonctionnement en autoclave

Avant l'allumage, fermer attentivement le couvercle et
visser les 4 bornes.

Vérifier que le vanne est en position de repos (voir la fig.
8"A").

Démarrer la cuisson dans la position de maximum.
Lorsque la vapeur sort de la vanne, réduire la puissance
de chauffage. La fuite de vapeur de la vanne doit étre
continue et réduite. A ce stade, la vanne est en position de
fonctionnement (voir la fig. 8“B”).

La pression a l'intérieur de la cuve de cuisson peut atteindre
la valeur maximale de 0,05 bar.

Ala fin de la cuisson, éteindre I'appareil.

Avant d'ouvrir le couvercle, évacuer complétement la
pression a l'intérieur de la cuve de cuisson, en actionnant
le levier de la vanne de vidange (voir la figure 8“C").

Veiller a ne pas laisser le produit a I'intérieur de la cuve a la
fin de la cuisson avec le couvercle fermé hermétiquement
pendant longtemps, cela pourrait provoquer une
dépression capable d'endommager le couvercle.

Extinction
Positionner le thermostat sur “@” et le commutateur sur

‘0
REMPLACER LES COMPOSANTS
(PIECES DE RECHANGE)

Seul un service d'assistance technique qualifié peut
intervenir comme indiqué ci-dessous !

Couper la tension de I'appareil (retirer les fusibles).

Remplacement des résistances

Il est possible d'accéder aux résistances aprés avoir

démonté le panneau avant.

- Débrancher les cables d'alimentation a la /aux
résistance/s.

- Démonter la résistance.

- Monter la nouvelle résistance dans l'ordre inverse.

Remplacement des voyants lumineux

- Débrancher les cables d’alimentation.

- Enlever lalampe.

- Monter la nouvelle lampe dans l'ordre inverse.

Remplacer le thermostat de travail ou le thermostat de
sécurité

Il est possible d'accéder au thermostat de sécurité aprés
avoir démonté le panneau avant.

- Débrancher les cables d’alimentation apres avoir enlevé
le panneau avant.

- Enlever 'ampoule de son logement sur le fond de la
cuve du co6té avant.

- Remplacer le thermostat en dévissant les vis de blocage
au support.

- Monter le nouveau thermostat dans l'ordre inverse.

Remplacement de l'interrupteur / sélecteur
Pour accéder, enlever la planche de bord.

- Débrancher les cables d’alimentation.

- Remplacer l'interrupteur / sélecteur en dévissant les vis
de blocage au support aprés avoir retiré le thermostat
de travail coaxial.

- Monter le nouveau interrupteur dans l'ordre inverse.

CERTIFICAT DE GARANTIE

SOCIETE:

ADRESSE:

CODE POSTAL : VILLE:

PROVINCE: DATE D’INSTALLATION :
MODELE
MATRICULE

AVERTISSEMENTS

Le fabricant décline toute responsabilité en cas d'imprécisions éventuelles contenues dans ce mode d’emploi, dues a des
erreurs de transcription et/ou d'impression et il se réserve le droit d’apporter au produit toutes les modifications qu'il
juge utiles ou nécessaires, sans compromettre ses caractéristiques essentielles. Le fabricant décline toute responsabilité
en cas de non-respect des normes contenues dans ce mode d'emploi. Le fabricant décline toute responsabilité en cas de
dommages directs et indirects dérivant d’'une installation incorrecte, de forcages, d'une mauvaise maintenance ou d’une
utilisation inadaptée.
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ALLGEMEINE HINWEISE

ACHTUNG!

Die Abbildungen, auf die in den Kapiteln “ALLGEMEINE HINWEISE”, “ANLEITUNGEN FUR GAS-MODELLE ” und
“ANLEITUNGEN FUR ELEKTRO-MODELLE ” Bezug genommen wird, sind auf den ersten Seiten dieses Handbuchs abgedruckt.

Vor Inbetriebnahme des Gerdtes lesen Sie bitte die
im vorliegenden Handbuch enthaltenen Anleitungen
aufmerksam durch.

Das Gerét ist fuir den professionellen Gebrauch bestimmt
und darf deshalb nur von qualifiziertem Personal benutzt
werden.

Installation, Inbetriebnahme und Wartung mussen von
qualifiziertem Personal durchgefiihrt werden.
Allefirdielnstallation notwendigen Arbeiten missen unter
Berlicksichtigung der geltenden Gesetzesvorschriften
ausgefiihrt werden.

Der Hersteller haftet nicht fiir Schaden, die auf eine nicht
fachgerechte Installation, eine unsachgeméfe Wartung
oder Unerfahrenheit beim Einsatz zurtickzufiihren sind.
Dieses Gerat ist nicht fir den Gebrauch durch Personen
mit eingeschriankten geistigen oder motorischen
Fahigkeiten oder Personen mit mangelnder Erfahrung oder
Kenntnissen bestimmt (einschlieBlich Kinder), es sei denn,
es ist eine Person anwesend, die die Verantwortung fur
die Sicherheit der oben genannten Bediener Gibernimmt,
und diese in den Einsatz des Gerétes einfiihrt bzw. ihn
Uberwacht.

Kinder mussen beaufsichtigt werden, um sicherzugehen,
dass sie nicht mit dem Gerat spielen.

GESETZESVORSCHRIFTEN, TECHNISCHE
REGELN UND RICHTLINIEN

Der Hersteller erkldrt, dass die Gerdte mit den EWG-
Richtlinien und den spezifischen Bezugsnormen konform
sind und fordert deren Installation unter Berticksichtigung
der gliltigen Gesetzesvorschriften.

Im Hinblick auf die Montage missen folgende Vorschriften
befolgt werden:

- die lokalen Bauvorschriften und
Feuerschutzbestimmungen,

- die gtiltigen Unfallschutzvorschriften,

- die Bestimmungen des Gasversorgungsunternehmens,

- die Bestimmungen des
Stromversorgungsunternehmens.

MERKMALE DER GERATE

Robuste Stahlstruktur mit 4 héhenverstellbaren Fiien.
Beschichtung aus Chromnickelstahl 18/10.

Das technische Datenschild ist auf der Geratevorderseite

angebracht, und enthédlt alle fir den Anschluss
notwendigen Informationen.
INBETRIEBNAHME

Befreien Sie das Gerdt vor Beginn der Arbeiten zur
Inbetriebnahme von seiner Verpackung.

Einige Elemente sind mit einer Klebefolie geschiitzt, die
sorgfaltig entfernt werden muss.

Eventuelle Kleberreste missen mit geeigneten Mitteln
entfernt werden, wie zum Beispiel Reinigungsbenzin.
Verwenden Sie auf keinen Fall abrasive Reinigungsmittel.
Montieren Sie die GerétefiiBe.

Das Gerat muss mit Hilfe einer Wasserwaage nivelliert
werden. Geringfligige Hohenunterschiede kénnen durch
Einstellen der FiiBe ausgeglichen werden.

Die Anschlisse fiir das Gas- und/oder Stromnetz missen
sich in der Nahe des Gerdtes befinden und leicht
zuganglich sein.

Es ist empfehlenswert, das Gerat unter einer Abzugshaube
zu positionieren, um eine rasche Dampfevakuierung sicher
zu stellen.

Sehen Sie bei der Installation einen Mindestabstand von 5
cm von der Wand vor, falls diese nicht Temperaturen von
mindestens 150 °C standhalt (siehe Abb. 1).

Falls das Gerat sehr nahe an Mauern, Trennwénden,
Kichenmdbeln, Dekorationswanden o0.d. aufgestellt
wird, ist es empfehlenswert, diese mit nicht brennbarem
Material zu isolieren; andernfalls miissen sie mit
einem nicht brennbaren Material mit angemessener
Warmeisolierung verkleidet werden und den Vorschriften
zur  Brandverhiitung  besondere  Aufmerksamkeit
geschenkt werden.

ACHTUNG:
Die notwendige Verbrennungsluft der Brenner betragt 2
m*h pro kW installierte Leistung.

Raumbeliiftung

Zur Sicherstellung eines korrekten Geratebetriebs und
eines ausreichenden Luftaustauschs muss der Raum, in
dem das Gerét installiert wird, Uber Bellftungsoffnungen
verfugen. Die notwendige Verbrennungsluft der Brenner
betrdgt 2 m*/h pro kW installierte Leistung.
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Letztere mussen entsprechend dimensioniert, mit Gittern
geschiitzt und so positioniert werden, dass sie nicht
verdeckt werden kdnnen (siehe Abb. 2 - Abb. 3).

Achtung!
Achten Sie bei den Top Versionen auf den Abstand des
Geréts von der externen Kante der Arbeitsflache.

Stellen Sie sicher, dass der Stander oder das gewahlte
Mobel fiir das Gewicht des Gerétes geeignet sind.

Um eine Beschéddigung seiner Elektrokomponenten zu
vermeiden, installieren Sie das Gerdt nicht in der Nahe
anderer Gerate, die hohe Temperaturen erreichen.

Stellen Sie wéhrend der Installation sicher, dass die
Luftabzugs- und - ausstoBleitungen frei von eventuellen
Verstopfungen sind.

Bei Gasherden vom Typ “FGP” muss der Boden, auf
dem das Gerit aufgestellt werden soll, in jedem Falle
aus hitzebestindigem und nicht entflammbaren
Material bestehen.

HINWEISE

Verwenden Sie die Gerate nur unter Aufsicht und lassen
Sie sie nie im leeren Zustand eingeschaltet.

Firdie Geréte sind keine besonderen Einstellarbeiten durch
Fachpersonal notwendig, mit Ausnahme der wéhrend
des Einsatzes durch den Benutzer vorgenommenen
Einstellungen. Verwenden Sie ausschlieBlich vom
Hersteller angegebenes Zubehor.

Wahrend der ersten Anwendungen der Gerdte kdnnte
ein beiBender oder verbrannter Geruch auftreten.
Dieses Phdanomen verschwindet nach den zwei oder drei
nachfolgenden Inbetriebnahmen vollsténdig.

Nach dem Gebrauch bleiben einige Bereiche auch
im ausgeschalteten Zustand eine Zeit lang heif
(Restwérme). Bitte nicht berithren und Kinder fern
halten!

Diese Vorschriften sind von besonderer Bedeutung,
bei Nichtbeachtung kann es zu Betriebsstérungen
der Gerdte und Gefahrensituationen fiir den Benutzer
kommen.

PFLEGE DES GERATS

ACHTUNG!

- Schalten Sie das Gerit vor Beginn der
Reinigungsarbeiten aus, und lassen Sie es abkiihlen.

- Bei elektrisch gespeisten Gerdten schalten Sie die
elektrische Versorgung mit dem Trennschalter ab.

Eine sorgfiltige tdgliche Reinigung des Gerdtes
gewadhrleistet einen stérungsfreien Betrieb und eine lange
Lebensdauer.

Oberflachen aus Edelstahl missen mit einem weichen

Lappen und in sehr heilem Wasser aufgeldstem Spulmittel
gereinigt werden.

Hartnickigen Schmutz kénnen Sie mit Athylalkohol,
Azeton oder einem anderen nicht-halogenhaltigen
Lésemittel beseitigen.

Verwenden Sie keine abrasiven Pulverreiniger oder
korrosive Substanzen, wie z.B. Chlorwasserstoff-/
Salzsdure oder Schwefelsdure. Der Einsatz von Sauren
kann den Betrieb und die Sicherheit des Gerites
beeintrachtigen.

Verwenden Sie auBerdem keine Bursten, Metallwolle oder
abrasive Reinigungspads aus Metall oder Legierungen,
da diese unter Umstanden Rostflecken verursachen.
Aus demselben Grund sollten Sie auch den Kontakt mit
Gegenstanden aus Eisen vermeiden.

Vorsicht mit Pads und Birsten aus rostfreiem Edelstahl,
die zwar keine Fleckenbildung verursachen, aber die
Oberflachen verkratzen kdnnen.

Metallstaub und Metallspane, Bearbeitungsriickstande
oder metallische Materialien im allgemeinen kénnen bei
Kontakt mit den Oberflachen aus rostfreiem Stahl zur
Bildung von Rostflecken fiihren.

Eventuelle oberflachliche Rostflecken, die auch auf neuen
Geréten auftreten kdnnen, kénnen mit in Wasser geldstem
Reiniger und einem Scotch Brite Schwamm entfernt
werden.

Bei hartnackigem Schmutz verwenden Sie bitte auf keinen
Fall Sand- oder Schmirgelpapier.

Als Alternative empfehlen wir lhnen den Einsatz von
synthetischen Schwéammen (z.B. Scotchbrite-Schwamm).

Es diirfen keine Silberputzmittel verwendet werden,
und es sollte auf eventuelle, beim Reinigen von
FuBbdéden ausstromende, Chlorwasserstoffsaure-
oder Schwefelsdure-Dampfe geachtet werden. Um
eine Beschddigung des Gerdtes zu vermeiden, darf
es auf keinen Fall mit einem Wasserstrahl abgespritzt
werden. Nach erfolgter Reinigung waschen Sie das
Gerat mit sauberem Wasser ab und trocknen Sie
sorgféltig mit einem Tuch nach.

WARTUNG

Dank der Bauweise der Gerdte erfordern diese nur
wenige Wartungsarbeiten. Wir raten Ihnen dennoch zum
Abschluss eines Wartungsvertrages, um sicherzustellen,
dass die Gerdte mindestens einmal jahrlich von
qualifiziertem Personal unseres Kundendienstes oder
einem Fachtechniker tUberprift werden.

ACHTUNG!

Trennen Sie das Gerdt vor Beginn aller Arten von
Wartungs- oder Reparaturarbeiten vom Gasnetz bzw.
von der Hauptstromversorgung.

Verwenden Sie ausschlieBlich vom Hersteller gelieferte
Originalersatzteile.
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LANGERER NICHTGEBRAUCH DES GERATS

Soll das Gerét fiir langere Zeit nicht genutzt werden,

gehen Sie bitte wie folgt vor:

- Reinigen Sie das Gerat und die umliegenden Bereiche
sorgfltig, (siehe Abschnitt “PFLEGE DES GERATS").

- Bringen Sie eine diunne Schicht Speisedl auf die
Oberflachen aus rostfreiem Stahl auf.

- Fihren Sie alle Wartungsarbeiten aus.

- Decken Sie das Gerat mit einer Hiille ab, und achten Sie
dabei darauf, einige Liiftungsschlitze zu lassen.

- Bei Topfen mit indirekter Beheizung
Zwischenmantel vollstandig leeren.

den

ANSCHLUSSE

GAS-ANSCHLUSS

Der Anschluss an den G 3/8” oder G 1/2" Stutzen des
Gerétes kann fix oder abnehmbar ausgefiihrt werden. Im
letzteren Fall muss ein genormter Verbinder verwendet
werden. Werden flexible Leitungen verwendet, missen
diese aus rostfreiem, den Vorschriften entsprechendem
Edelstahl bestehen. Nach Beendigung der Anschlisse
muss deren Dichtigkeit mit Hilfe eines speziellen
Lecksuchsprays geprift werden.

ELEKTRO-ANSCHLUSS

Stellen Sie vor dem Anschluss des Gerdtes an das Netz

sicher, dass:

- die Netzspannung mit den Werten auf dem Kennschild
Ubereinstimmt,

- eine wirksame Erdung vorhanden ist,

- das Anschlusskabel fir die vom Gerat aufgenommene
Leistung geeignet ist.

Zwischen dem Gerat und der elektrischen Leitung muss
ein allpoliger Schalter vorgesehen werden, der bei
Vorliegen der Uberspannungsbedingungen der Kategorie
Il eine vollstandige Trennung ermdglicht, sowie ein
Differentialschalter mit fiir die Nennleistung des Geréates
geeigneten Eigenschaften (1 mA pro kW Leistung).

Zu diesem Zweck kdnnen zum Beispiel Sicherheitsschalter
verwendet werden.

Der allpolige Schalter muss sich in der Nahe des Geréts
befinden, bauartgenehmigt sein und Uber eine fir das
Gerat geeignete Dimensionierung verfiigen (siehe Tabelle
TECHNISCHE DATEN).

Es muss mindestens ein Kabel vom Typ HO7 RN-F
verwendet werden. Das GELB-GRUNE Erdkabel muss
langer als die anderen Kabel sein, so dass es sich im
Falle eines Bruchs des Kabelhalters erst nach den
spannungsfiihrenden Kabeln I6st.

Das GELB-GRUNE Erdkabel darf auf keinen Fall
unterbrochen werden.

Potentialausgleich

Das Gerdt muss an ein Potentialausgleichssystem
angeschlossen werden. Die entsprechende Klemme
befindet sich im vorderen Bereich des Gerétes. Sie ist
durch folgendes Etikett gekennzeichnet:

v

ANSCHLUSS AN DAS WASSERNETZ

SchlieBen Sie die Wasserzufuhrleitung mit Hilfe eines
mechanischen Filters und eines Sperrhahns an das
Versorgungsnetz an.

Bevor Sie den Filter anschlieen, lassen Sie ausreichend
Wasser ablaufen, um eventuelle Eisenrilickstdnde aus der
Leitung zu entfernen.

Achtung: der Wasserdruck im Speisenetz muss
zwischen 50 und 300 kPa liegen, andernfalls muss dem
Gerat ein Druckminderer vorgeschaltet werden.

WASSERAUSLASS

SchlieBen Sie die Auslassleitung der Gerate an das Netz an.
ACHTUNG: Offnen Sie den Auslasshahn solange nicht,
bis der Druck in etwa auf den Umgebungsdruck
abgefallen ist.

RAUCHABZUG

Die Gerdte mussen unter Bericksichtigung der
Installationsvorschriften in  fir den Abzug der
Verbrennungsprodukte geeigneten Rdumen aufgestellt
werden.

Die Gerdte sind als Gasgerate Typ “A” eingestuft (siehe
Tabelle Technische Daten):

Sie sind nicht fiir den Anschluss an eine Abzugsleitung

der Verbrennungsprodukte vorgesehen. Die
Verbrennungsprodukte dieser Gerdte miissen Uber
geeignete Hauben oder &hnliche Vorrichtungen

abgezogen werden, die mit einem sicher arbeitenden
Kamin oder direkt mit dem AuBenbereich verbunden sind.
In Ermangelung solcher Vorrichtungen ist der Einsatz eines
direkt mit dem AuBenbereich verbundenen Luftabsaugers
erlaubt, dessen Durchsatz mindestens den in Tabelle 1
angegebenen Werten entspricht, zuziiglich des fur das
Wohlbefinden der Benutzer notwendigen Luftaustauschs.
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ANLEITUNG GAS-MODELLE

GAS-KOCHKESSEL SERIE MAXIMA 900

Geratetyp

Beschreibung

Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)

G9P10D - G9P10D+AE
G9P10I - GOP10I+AE -
G9P101+CAl -
G9P101+AE+CAI
G9P10DA - G9P10DA+AE
G9P10IA - G9P10IA+AE -
GIP10IA+CAI -
G9P10IA+AE+CAl
G9P15D - GIP15D+AE
G9P151 - GIP15I+AE -
G9P151+CAl -
GIP151+AE+CAI
G9P15DA - G9P15DA +AE
GIP15IA - GIP15IA+AE -
G9P151A+CAI -
G9P151A+AE+CAl

Gas-Kochkessel 100 Liter, direkte Beheizung

Gas-Kochkessel 100 Liter, indirekte Beheizung
Gas-Kochkessel 100 Liter, direkte Beheizung des Druckkessels
Gas-Kochkessel 100 Liter, indirekte Beheizung des Druckkessels
Gas-Kochkessel 150 Liter, direkte Beheizung

Gas-Kochkessel 150 Liter, indirekte Beheizung
Gas-Kochkessel 150 Liter, direkte Beheizung des Druckkessels

Gas-Kochkessel 150 Liter, indirekte Beheizung des Druckkessels

mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)

mm 800x900x900 (1065)

GAS-KOCHKESSEL SERIE S900

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)
SGIP10D Gas-Kochkessel 100 Liter, direkte Beheizung mm 800x900x900 (1060)
SG9P10I - SGIP101+AE -

SGIP101+CAl - Gas-Kochkessel 100 Liter, indirekte Beheizung mm 800x900x900 (1060)
SG9IP10I-+AE+CAl

SGIP10DA Gas-Kochkessel 100 Liter, direkte Beheizung des Druckkessels mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA - SGIP10IA+AE -

SGIP10IA+CAl - Gas-Kochkessel 100 Liter, indirekte Beheizung des Druckkessels mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA-+AE+CAI

SGIP15D Gas-Kochkessel 150 Liter, direkte Beheizung mm 800x900x900 (1060)
SG9P15I - SGIP151+AE -

SGIP151+CAl - Gas-Kochkessel 150 Liter, indirekte Beheizung mm 800x900x900 (1060)
SGIP15I+AE+CAI

SGIP15DA Gas-Kochkessel 150 Liter, direkte Beheizung des Druckkessels mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA - SGIP15IA+AE -

SGIP15IA+CAI - Gas-Kochkessel 150 Liter, indirekte Beheizung des Druckkessels mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA+AE+CAI

GAS-KOCHKESSEL SERIE LX900 TOP

Geratetyp Beschreibung Abm.: (BxTxH) Arbeitstisch (H gesamt)
LXG9P15I - LXGIP15I+AE -

LXG9P151+CAI - Gas-Kochkessel 150 Liter, indirekte Beheizung mm 800x900x760 (920)
LXG9P15I+AE+CAI
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ACHTUNG!

Die Abbildungen, auf die in den Kapiteln “ALLGEMEINE HINWEISE”, “ANLEITUNGEN FUR GAS-MODELLE ” und
“ANLEITUNGEN FUR ELEKTRO-MODELLE ” Bezug genommen wird, sind auf den ersten Seiten dieses Handbuchs abgedruckt.

INBETRIEBNAHME

Vor Inbetriebnahme muss geprift werden, ob die
Geratemerkmale (verwendete Gaskategorie und -art)
mit der vor Ort verfiigbaren Gasfamilie und -gruppe
tbereinstimmen.

Andernfalls muss der Ubergang zur geforderten Gasfamilie
oder die Anpassung an die geforderte Gasgruppe
durchgefiihrt werden (siehe Absatz “Betrieb mit anderen
Gasarten”). Befolgen Sie bei der Inbetriebnahme die
Bedienungsanleitung.

Uberpriifung der Leistung

Verwenden Sie die Dusen fir die Nennleistung, mit denen

die Gerdte ausgestattet sind.

Es existieren zwei verschiedene Arten von Leistungen:

- die auf dem Gerdtekennschild angegebene
Nennleistung,

- die reduzierte Leistung.

Auf die oben genannten Dusen wird in der Tabelle

“BRENNER” Bezug genommen

Der Gasversorgungsdruck muss innerhalb der folgenden

Intervalle liegen:

- zwischen 18 und 22,5 mbar flir Gas der zweiten Familie
(Methan)

- zwischen 27 und 37 mbar fiir Gas der dritten Familie
(Butan-Propan).

Auferhalb der oben angegebenen Druckgrenzen kénnen
die Gerdte nicht betrieben werden. Zur Einstellung der
Leistung in Kleinstellung missen die Daten der Tabelle
“BRENNER” bertiicksichtigt werden.

Eine zusatzliche Kontrolle der Leistung kann man mit Hilfe
der sogenannten “volumetrischen Methode” unter Einsatz
eines Gaszahlers erzielen.

Normalerweise ist jedoch eine Prifung der korrekten
Funktionsweise der Diisen auseichend.

Kontrolle des Gaseingangsdrucks (Abb.6-7)

Der Gaseingangsdruck muss mit einem Manometer
gemessen werden (Mindestauflésung 0,1 mbar).
Entfernen Sie die Schraube (A) des Druckmessstutzens und
schlieBen Sie das Manometer an. Ziehen Sie die Schraube
(A) nach Beendigung der Messung wieder fest an.
WICHTIG: Wahrend der Prifung des Drucks mussen alle
Gas-Gerate angeschlossen und in Betrieb sein.

Kontrolle der Leistung mit der volumetrischen
Methode

Mit Hilfe eines Gaszahlers und eines Chronometers kann
der Gasverbrauch pro Zeiteinheit gemessen werden.
Dieser Wert muss anschlieBend mit dem folgendermaf3en

errechneten Wert E verglichen werden:

Brennerleistung

Gasheizwert

Es ist von besonderer Bedeutung, dass die Messung der
Leistung dann vorgenommen wird, wenn sich das Gerat
im Tragheitszustand befindet.

Die Leistungen des Brenners, d.h. die Nennleistung und
die reduzierte Leistung, die mit dem Wert des Nenndrucks
berechnet werden, erhdlt man mit Hilfe der Tabelle
“BRENNER". Die Angabe des Gasheizwertes kann beim
ortlichen Gasversorgungsunternehmen erfragt werden.

Funktionskontrolle

Prifen Sie, ob der eingesetzte Dusentyp mit dem in
der Tabelle “BRENNER” angegebenen ubereinstimmt.
Stellen Sie sicher, dass der Durchsatz des verwendeten
Druckminderers Uber der Summe der Durchsatze
aller angeschlossenen Gerate liegt. Prifen Sie, ob eine
angemessene Gaszuleitung verwendet wurde.

Priifung der Ziindflamme

Bei einer korrekten Einstellung muss die Flamme
das Thermoelement umschlieBen und sich durch ihr
regelmaBiges Aussehen auszeichnen; andernfalls prifen
Sie, ob die fur die Gasart geeignete Dise verwendet
wurde.

Kontrolle der Primarluft

Der Luftvolumenfluss ist dann korrekt eingestellt, wenn
ein geeigneter Schutz gegen das Aufflackern der Flamme
bei kaltem Brenner und gegen Flammenriickschldge
bei heiBem Brenner existiert. Der Wert der priméren
Verbrennungsluft ist aus der Tabelle “BRENNER” ersichtlich.

Funktionskontrolle

- Nehmen Sie das Gerat in Betrieb.

- Prifen Sie die Dichtigkeit der Gasleitungen.

- Kontrollieren Sie die Brennerflamme, auch in der
Kleinstellung.

Hinweise fiir den Installateur

Erkldren und zeigen Sie dem Benutzer die Funktionsweise
und den Einsatz des Gerats gemal3 Bedienungsanleitung,
und hédndigen Sie ihm diese aus.

Setzen Sie den Benutzer dariliber in Kenntnis, dass alle Arten
von Renovierungsarbeiten oder bauliche Veranderungen,
durch die die Zufuhr der Verbrennungsluft beeintrachtigt
wird, eine erneute Kontrolle der Geratefunktionen
notwendig machen.
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Betrieb mit anderen Gasarten

Fiir den Ubergang auf eine andere Gasart, zum Beispiel
von Methangas auf Flissiggas, mussen die fir den Brenner
geeigneten Dusen gemdB Brenner-Tabelle eingesetzt
werden. Die Brennerdusen fir die verschiedenen Gasarten
sind mit ihrem Durchmesser in Hundertstelmillimeter
gekennzeichnet, und werden in einem Beutel zusammen
mit dem Gerét geliefert. Nach Beendigung der Umstellung
oder Anpassung missen die Geratefunktionen wie im
Abschnitt “Funktionskontrolle” erneut gepriift werden.
Nach Veranderung der Einstellung muss die neue Gasart
auf dem Kennschild angegeben werden.

Einstellen der Kleinstellung (Abb.7)

Stellen Sie die Einstellschraube der Kleinstellung “B”
gemal Tabelle “BRENNER” folgendermaflen ein:

- Fir einen Betrieb mit Flissiggas drehen Sie die

Einstellschraube der Kleinstellung bis zum Anschlag.

- Fir einen Betrieb mit Methangas:

1. Schalten Sie den Brenner ein und drehen die den
Schalter in die Kleinstellung.

2. Stellen Sie den Durchfluss der Kleinstellung mit Hilfe
der Schraube “B” ein (Abb. 7), durch Lésen wird der
Durchfluss erhoht, durch Anziehen reduziert.

3. Hat man die Flamme erzielt, die man fir die
Kleinstellung fiir geeignet halt, muss man
sicherstellen, dass diese mit dem in der Brenner-
Tabelle angegebenen Durchsatz bei Kleinstellung
Ubereinstimmt. Diese Priifung muss mit der weiter
oben beschriebenen “volumetrischen Methode”
folgendermafen vorgenommen werden:

4. Lesen Sie den Gaszdhler ab und starten Sie
gleichzeitig das Chronometer.

5. Nach einer ausreichend langen Zeitdauer, z.B. 10
Minuten, stoppen Sie das Chronometer und lesen
Sie den Zahler erneut ab.

6. Berechnen Sie den Durchfluss der Gasmenge in
diesen 10 Minuten (Differenz zwischen den beiden
Ablesungen) z.B. 1. Ablesung - 2. Ablesung = 30 Liter
(0,03m?%).

7. Berechnen Sie nun die Leistung bei Kleinstellung,
indem Sie die Formel der volumetrischen Methode
verwenden (vorheriger Absatz). Leistung (kW) =
Verbrauch (m?/h) mal Heizwert des Methans.

8. Sollte die Leistung unterhalb des in der Tabelle
angegebenen Wertes liegen, |6sen Sie die Schraube
der Kleinstellung etwas und wiederholen Sie die
Kontrolle.

9. Sollte die Leistung oberhalb des in der Tabelle
angegebenen Wertes liegen, ziehen Sie die Schraube
der Kleinstellung leicht an und wiederholen Sie die
Kontrolle.

BEDIENUNGSANLEITUNG

Vor der ersten Benutzung des Gerdts muss das
Behalterinnere unbedingt sorgféltig gereinigt werden.

Achtung!

Der Kochbehilter darf bis maximal 40 mm unterhalb des
Uberlaufrandes gefiillt werden, wobei die Markierung
des Maximalpegels, einschlieBlich der zuzubereitenden
Speisen, beriicksichtigt werden muss.

Vor dem Einfiillen von Wasser stellen Sie sicher, dass der
Auslasshahn geschlossen ist.

RegelmaBig die Reinigung des Ablasshahns und seine
Schmierung mit entsprechendem lebensmitteltauglichem
Fett vornehmen.

Indirekte Erhitzung

Die Modelle mit indirekter Erhitzung sind mit einem
Zwischenraum ausgestattet.

Nach Anschluss an das Wasser- und Stromnetz wird ein
komplett automatisches System aktiviert, um die richtige
Wassermenge in dem Zwischenraum aufrechtzuerhalten.
Falls der Wasserpegel in dem Zwischenraum fiir den
sicheren Betrieb der Maschine zu niedrig sein sollte,
schaltet sich die rote Kontrollleuchte (siehe Abb. 9) ein
und verhindert die Haupterhitzung des Topfes.

Achtung!

Die rote Kontrollleuchte (gelb bei den Gas-Modellen)
schaltet sich einige Sekunden auch bei normalem Betrieb
ein, wenn das automatische System bis zum Rand gefiillt
ist.

Der in dem Zwischenraum erreichte Hochstdruck liegt bei
0.5 bar; bei groflen zu erhitzenden Flussigkeitsmengen
kann sich dieser Druck auf leicht niedrigeren Werten
einpendeln (0.2 /0.3 bar) .

Zur Vermeidung eines zu hohen und unnitzen
Gebrauchs von Wasser in dem Zwischenraum ist ein
automatischer Druckwéchter vorhanden, der den Druck
im Zwischenraum begrenzt und direkt die Haupterhitzung
ausschaltet/einschaltet.

Es wird empfohlen, zum Befiillen des Zwischenraums
enthartetes Wasser zu benutzen.

Ziindung des Pilotbrenners

Offnen Sie den Gashahn, der dem Gerit vorgeschaltet ist.
Drehen Sie den Thermostatknopf von der Position
“@" nach links in die Position “¥”Halten Sie hierbei den
Thermostatknopf gedriickt und betatigen Sie gleichzeitig
die Elektrische Ziindung. Halten Sie den Thermostatknopf
nach der Ziindung einige Sekunden lang gedriickt, und
lassen Sie ihn anschlieBend los, um die erfolgte Ziindung
des Pilotbrenners zu prifen. Sollte die Flamme erléschen,
wiederholen Sie den Arbeitsschritt.

Ziindung des Hauptbrenners
Nach Zindung der Pilotflamme drehen Sie den
Thermostatknopf nach links, in Richtung auf die
GroBstellung bis zur Position 0 oder dariiber hinaus bis
zur Position der Kleinstellung @.

Wird der Thermostatknopf nach rechts bis zur Position “¥
", gedreht, ist der Hauptbrenner dauerhaft ausgeschaltet.
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Ausschalten des Pilotbrenners

Zum Ausschalten des Pilotbrenners, um das Einschalten des
Hauptbrenners zu verhindern, muss der Thermostatknopf
eingedriickt und bis zur Position “@" gedreht werden.

Betrieb mit Druckkessel

Vor dem Einschalten muss der Deckel sorgféltig
verschlossen und die 4 Klemmen missen festgeschraubt
werden.

Stellen Sie sicher, dass sich das Ventil in der Ruheposition
befindet (siehe Abb. 8“A”)

Starten Sie den Kochvorgang auf GroB3stellung. Sobald aus
dem Ventil Dampf austritt, reduzieren Sie die Heizleistung.
Der Dampfaustritt aus dem Ventil muss kontinuierlich und
leicht sein.

Das Ventil befindet sich nun in der Betriebsposition (siehe
Abb. 8“B")

Der Druck im Inneren des Kochbehélters darf einen Wert
von maximal 0,05 bar erreichen.

Am Ende des Kochvorgangs schalten Sie das Gerat aus.
Vor dem Offnen des Deckels muss der Druck im Inneren
des Kochbehdlters mit Hilfe des Auslassventils vollstandig
abgelassen werden (siehe Abbildung 8“C").

Achtung:

Lassen Sie das Produkt nach der Zubereitung nicht fir
langere Zeit mit hermetisch verschlossenem Deckel im
Kochbehélter.

Es konnte in diesem Fall zu einem Unterdruck kommen,
der zu einer Beschadigung des Deckels fiihren kann.

AUSWECHSELN VON BAUTEILEN
(ERSATZTEILE)

Verwenden Sie ausschlieBBlich vom Hersteller gelieferte
Originalersatzeile. Die Teile miissen in jedem Falle von
autorisiertem Personal ausgewechselt werden!

Diise des Hauptbrenners (Abb. 4)

Den Zugang zu den Diisen erhilt man nach dem Offnen
der unteren Vorderwand.

Losen Sie die Duse “B” mit einem Schliissel vom Typ SW 11
und tauschen Sie sie mit der geeigneten aus.

Priifen Sie in der Brenner-Tabelle den korrekten Abstand
“H"fir die Primarluft.

Einstellen der Pilotflamme (Abb. 5)

Die Zindflamme ist mit Dusen und fixer Luftzufuhr
ausgestattet. Der einzige auszufiihrende Arbeitsschritt
besteht im Austausch der Disen in Abhdngigkeit von
der Gasart, wie nachfolgend beschrieben. Offnen Sie die
untere Vorderwand. Der Zindflammenbrenner befindet
sich im unteren linken Teil der Brennkammer.

Ziindkerze (Abb. 5)
Untere Vorderwand 6ffnen.
Die Ziindkerze “C”" wird von unten herausgenommen.

Nehmen Sie das Zindkabel ab, losen Sie die
Befestigungsmutter und fiihren Sie die neue Zindkerze
ein.

Gashahn / Gasventil

Losen Sie die Schraubverbindungen der Gasleitungen und
des Thermoelements.

Losen Sie anschlieBend die Befestigungsschrauben der
Versorgung der Gasrampe und fiihren Sie einen neuen
Hahn oder ein neues Ventil ein.

Thermoelement (Abb. 5)

Losen Sie die Schraubverbindungen, mit denen das
Thermoelement “A” mit der Gasarmatur (Hahne, Ventile)
und dem Pilotbrenner “B” verbunden ist, und fiihren Sie
dann das neue Element ein.

Nach Beendigung des Auswechselns montieren Sie die
Bedienblende und die entsprechenden Teile wieder in der
richtigen Reihenfolge.

HINWEIS

Nach dem Auswechseln von gasfiihrenden Teilen
muss eine Dichtheits und Funktionspriifung der
verschiedenen Elemente vorgenommen werden.
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Die Geréte sind mit folgenden europaischen Richtlinien konform:

2014/35/UE Niederspannungsrichtlinie

2014/30/UE EMV (Elektromagnetische Vertréaglichkeit)

2011/65/EU Gebrauchseinschréankung von geféhrlichen Substanzen auf elektrischen und elektronischen Geréten
2006/42/EC Maschinenrichtlinie sowie besondere Bezugsnormen

EN 60335-1 Allgemeine Sicherheitsvorschrift fiir Elektrogerdte zum Hausgebrauch und &hnliche Zwecke

EN 60335-2-47  Sonderrichtlinie fiir elektrische Mehrzweck-TOPFE UND Mehrzweck-NUDELKOCHER fiir den
gewerblichen Gebrauch

Merkmale der Gerdte
Das technische Datenschild befindet sich an der Geratevorderseite und enthélt alle notwendigen Anschlussdaten.

Ian
\ kw: Hz: 50/60 IPX E

MOD. N°:

INFORMATION FUR DIE NUTZER VON PROFESSIONELLEN GERATEN

Nach Art. 24 des Gesetzesdekrets vom 14. Mdrz 2014, Nr. 49

"Umsetzung der Richtlinie 2012/19/EU liber Elektro- und Elektronik-Altgerite (EEAG)".
Mit dem Symbol der durchgestrichenen Miilltonne, das auf dem Gerat oder auf der Produktverpackung angebracht
ist, wird darauf aufmerksam gemacht, dass das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer nicht zusammen mit dem
Hausmiill entsorgt werden darf, um eine angemessene Aufbereitung und Recycling zu ermdglichen. Die getrennte
Entsorgung des professionellen Geréts wird nach Ende seiner Nutzungsdauer von den folgenden Personen organisiert
und vorgenommen:
a) direkt vom Nutzer, wenn das Gerat nach den alten EEAG-Richtlinien auf den Markt eingefiihrt worden ist und der
Nutzer dessen Aussonderung entscheidet, ohne es durch ein neues, dquivalentes Gerat mit denselben Funktionen zu
ersetzen;
vom Hersteller, d.h. die Person, die unter dem eigenen Markenzeichen das neue Gerat, das das vorhergehende
ersetzt, in einem EU-Land eingefiihrt und vertrieben hat oder in einem EU-Land wiederverkauft, wenn unmittelbar
nach Aussonderung des Gerats am Ende seiner Nutzungsdauer, das nach den alten EEAG-Richtlinien auf dem Markt
eingefiihrt worden ist, der Nutzer ein dquivalentes Produkt mit denselben Funktionen kauft. In diesem letzten
Fall kann der Nutzer vom Hersteller die Abholung des Geréts innerhalb von 15 Tagen nach Auslieferung des oben
genannten neuen Geréts fordern;
vom Hersteller, d.h. die Person, die unter dem eigenen Markenzeichen das neue Gerat, das das vorhergehende ersetzt,
in einem EU-Land eingefiihrt und vertrieben hat oder in einem EU-Land wiederverkauft, wenn das Gerat nach den
neuen EEAG-Richtlinien auf dem Markt eingefiihrt worden ist.

b)

C

Die addquate getrennte Entsorgung garantiert die Wiederverwertung, Bearbeitung und umweltfreundlichen Entsorgung
des Altgerédts und tragt dazu bei, mogliche negative Auswirkungen auf die Umwelt und auf die Gesundheit zu
vermeiden. AuBerdem werden die Wiederverwendung und/oder das Recycling der Materialien, aus denen das Geréat
besteht, gefordert.

Die unbefugte Entsorgung des Produkts durch den Nutzer fiihrt zur Anwendung von StrafmaBnahmen
entsprechend der geltenden Richtlinie.
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ANLEITUNG ELEKTRO-MODELLE

ELEKTRO-KOCHKESSEL SERIE MAXIMA 900

Abm.: (BxTxH)

Gerdtetyp Beschreibung Arbeitstisch (H gesamt)
E9P101 Elektro-Kochkessel 100 Liter, indirekte Beheizung mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA Elektro-Kochkessel 100 Liter, indirekte Beheizung des Druckkessels mm 800x900x900 (1000)
E9P151 Elektro-Kochkessel 150 Liter, indirekte Beheizung mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA Elektro-Kochkessel 150 Liter, indirekte Beheizung des Druckkessels mm 800x900x900 (1000)
E9P101+CAl Elektro-Kochkessel 100 Liter, indirekte Beheizung + automatische Befiillung in dem Topfzwischenraum mm 800x900x900 (1000)
E9P101A+CAl Flektro-Kochkessel 100 Liter, indirekte Beheizung des Druckkessels + automatische Befiillung in dem Topfzwischenraum mm 800x900x900 (1000)
E9P151+CAl Elektro-Kochkessel 150 Liter, indirekte Beheizung + automatische Befiillung in dem Topfzwischenraum mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA+CAl Flektro-Kochkessel 150 Liter, indirekte Beheizung des Druckkessels + automatische Befiillung in dem Topfzwischenraum mm 800x900x900 (1000)

ELEKTRO-KOCHKESSEL SERIE S900

Geratetyp

Beschreibung

Abm.: (BxTxH)

Arbeitstisch (H gesamt)
SE9P101 Elektro-Kochkessel 100 Liter, indirekte Beheizung mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA Elektro-Kochkessel 100 Liter, indirekte Beheizung des Druckkessels mm 800x900x900 (1000)
SE9P15I Elektro-Kochkessel 150 Liter, indirekte Beheizung mm 800x900x900 (1000)
SE9P15IA Elektro-Kochkessel 150 Liter, indirekte Beheizung des Druckkessels mm 800x900x900 (1000)
SE9P101+CAl Elektro-Kochkessel 100 Liter, indirekte Beheizung + automatische Befiillung in dem Topfzwischenraum | mm 800x900x900 (1000)
SE9PTO0IA+CAI | Elektro-Kochkessel 100 Liter, indirekte Beheizung des Druckkessels + automatische Befillung in dem Topfzwischenraum mm 800x900x900 (1000)
SE9P151+CAl Elektro-Kochkessel 150 Liter, indirekte Beheizung + automatische Befillung in dem Topfzwischenraum mm 800x900x900 (1000)
SE9IP151A+CAI | Flektro-Kochkessel 150 Liter, indirekte Beheizung des Druckkessels + automatische Befillung in dem Topfzwischenraum | mm 800x900x900 (1000)

ELEKTRO-KOCHKESSEL SERIE LX900 TOP

" " Abm.: (BxTxH)
Gerdtetyp Beschreibung Arbeitstisch (H gesamt)
LXE9P15I Elektro-Kochkessel 150 Liter, indirekte Beheizung mm 800x900x760 (860)
LXE9P151+CAI | Elektro-Kochkessel 150 Liter, indirekte Beheizung + automatische Befillung in dem Topfzwischenraum mm 800x900x760 (860)




9
ELEKTRO-KOCHKESSEL - SERIE MAXIMA 900 %174 1018 30T 01

MODELL Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Typ HO7RN-F Kessel-Druck Boiler-Druck
kw v mm? bar bar
380-415 V3N~ 5x4
E9P10I - E9P101+-CAI 16 220-240V3 ~ 4x10 / 0,4
380-415 V3N~ 5x4
E9P151 - E9P151+CAl 18 220-240V3 ~ 4x10 / 04
E9P10IA - 380-415V3N~ 5x4
E9P10IA+CAI 16 20240\3 ~ 4x10 0.05 04
E9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P15IA+CAI 18 2024013 ~ 4x10 005 04
ELEKTRO-KOCHKESSEL - SERIE S900 TECHNISCHE DATEN
MODELL Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Typ HO7RN-F Kessel-Druck Boiler-Druck
kw v mm? bar bar
SE9P10I - 1% 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P101+-CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P151 - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P10IA - 380-415V3N~ 5x4
SEOP10IA+CAI 16 220240V ~ 4x10 0,05 04
SE9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
SESP15IA+CAI 18 220-240V3 ~ 4x10 005 o4
ELEKTRO-KOCHKESSEL - SERIE'LX900 TOP W)« [\|Nd, 31114
MODELL Nennleistung Nennspannung Anschlusskabel Typ HO7RN-F Kessel-Druck Boiler-Druck
LXE9P15I - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
LXE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
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ACHTUNG!

Die Abbildungen, auf die in den Kapiteln “ALLGEMEINE HINWEISE”, “ANLEITUNGEN FUR GAS-MODELLE ” und
“ANLEITUNGEN FUR ELEKTRO-MODELLE ” Bezug genommen wird, sind auf den ersten Seiten dieses Handbuchs abgedruckt.

ELEKTROANSCHLUSS

Achtung: das Gerat wird fur einen Betrieb mit der im
technischen  Kennschild angegebenen  Spannung
geliefert.

- Wie bereits angegeben, muss zwischen dem
Gerdt und dem Stromnetz ein allpoliger Schalter
vorgesehen werden, der bei Vorliegen von
Uberspannungsbedingungen der Kategorie Il eine
vollstandige Trennung gewadbhrleistet, sowie ein
Differentialschalter mit fir die Nennleistung des Gerats
geeigneten Eigenschaften (1mA pro kW Leistung).

- Prifen Sie die Funktionstlchtigkeit der Erdungsanlage.

- Dieses Gerat ist Teil der Kategorie Y (ohne Kabel und
Stecker geliefert). Das Kabel und andere, fir den
Anschluss notwendige Zubehorteile gehen daher zu
Lasten des Installateurs.

- Das Anschlusskabel an das Stromnetz muss die in der
Tabelle “Technische Daten” angegeben Eigenschaften
besitzen, vom Typ HO7RN-F und 6lbestandig sein.

- Falls das Versorgungskabel beschadigt sein sollte, muss
es von qualifiziertem Personal ausgewechselt werden,
um eventuellen Gefahren vorzubeugen.

Um Zugang zum Versorgungsklemmbrett zu erhalten,
muss man folgendermafen vorgehen:

- Trennen Sie das Gerat vom Stromnetz, indem Sie den
Schalters betétigen, der dem Gerat vorgeschaltet ist.

- Losen Sie die Befestigungsschrauben und nehmen Sie
die vordere Blende ab.

- Fihren Sie das Kabel liber den entsprechenden
Kabelhalter ein.

SchlieBen Sie die Leiter sorgféltig an die entsprechenden
Klemmen des Klemmenbrettes an.

Der Erdleiter muss lénger sein als die anderen Leiter,
so dass er sich als letzter 16st, wenn heftig am Kabel
gezogen wird oder der Kabelhalter bricht. Befestigen
Sie den Kabelhalter.

- AuBerdem muss das Gerdt in ein System zum
Potentialausgleich integriert werden.

- Der Anschluss wird mit der hierfir vorgesehenen
Klemme im unteren Teil der rechten Gerateseite
durchgefiihrt, die mit dem internationalen Symbol
gekennzeichnet ist, sowie einem Leiter mit einem
Nennquerschnitt von <10 mm? Dieser Anschluss
muss zwischen allen installierten Gerdten und der
Erdungsanlage des Gebaudes vorgesehen werden.

BEDIENUNGSANLEITUNG

Vor der ersten Benutzung des Gerdts muss das

Behélterinnere unbedingt sorgféltig gereinigt werden.

Achtung!

Der Kochbehlter darf bis maximal 40 mm unterhalb des
Uberlaufrandes gefiillt werden, wobei die Markierung
des Maximalpegels, einschlieBlich der zuzubereitenden
Speisen, beriicksichtigt werden muss.

Vor dem Einflllen von Wasser stellen Sie sicher, dass der
Auslasshahn geschlossen ist.

RegelmaBig die Reinigung des Ablasshahns und seine
Schmierung mit entsprechendem lebensmitteltauglichem
Fett vornehmen.

Indirekte Erhitzung

Die Modelle mit indirekter Erhitzung sind mit einem
Zwischenraum ausgestattet.

Nach Anschluss an das Wasser- und Stromnetz wird ein
komplett automatisches System aktiviert, um die richtige
Wassermenge in dem Zwischenraum aufrechtzuerhalten.
Falls der Wasserpegel in dem Zwischenraum fir den
sicheren Betrieb der Maschine zu niedrig sein sollte,
schaltet sich die rote Kontrollleuchte (siehe Abb. 9) ein
und verhindert die Haupterhitzung des Topfes.

Achtung!

Die rote Kontrollleuchte (gelb bei den Gas-Modellen)
schaltet sich einige Sekunden auch bei normalem Betrieb
ein, wenn das automatische System bis zum Rand gefiillt
ist.

Der in dem Zwischenraum erreichte Hochstdruck liegt bei
0.5 bar; bei groflen zu erhitzenden Flussigkeitsmengen
kann sich dieser Druck auf leicht niedrigeren Werten
einpendeln (0.2 /0.3 bar) .

Zur Vermeidung eines zu hohen wund unnitzen
Gebrauchs von Wasser in dem Zwischenraum ist ein
automatischer Druckwdchter vorhanden, der den Druck
im Zwischenraum begrenzt und direkt die Haupterhitzung
ausschaltet/einschaltet.

Es wird empfohlen, zum Befiillen des Zwischenraums
enthartetes Wasser zu benutzen.

Einschalten

Fullen Sie die Wanne je nach Bedarf mit warmen oder
kaltem Wasser. Verwenden Sie hierzu die Armaturen des
Gerats.

Betdtigen Sie den
Hauptschalter.

Das Gerdt ist mit einem Thermostat fur die Einstellung
der Betriebstemperatur und mit einem Drei-Stufen-
Wahlschalter ausgestattet, mit dem die Zubereitung
begonnen werden kann.

Die gewiinschte Temperatur mit dem Drehschalter des
Thermostats einstellen und den Wahlschalter aus der

dem Gerdt vorgeschalteten



Position “0”in eine der Heizpositionen bringen.

Die Leuchten schalten sich automatisch ein.
Normalerweise wird die Zubereitung mit dem Wahlschalter
in Position “2” gestartet; sobald die Wanne die gewiinschte
Temperatur erreicht hat oder das Manometer einen
Druck von 0,4 bar anzeigt, den Wahlschalter in Position
“1” bringen, um die Temperatur aufrecht zu erhalten.
Die orange Leuchte zeigt an, dass die Widerstande
eingeschaltet sind.

Fur einen korrekten Betrieb des Topfes verwenden Sie
die Position “2" nur fiir das Erwarmen aus dem kalten
Zustand: das Aufrechterhalten der Temperatur muss
ohne Einschalten des Sicherheitsventils stattfinden. Der
Betrieb ohne Dampfaustritt weist auf einen geringeren
Energieverbrauch und Wasser im Zwischenmantel hin.

Betrieb mit Druckkessel

Vor dem Einschalten muss der Deckel sorgféltig
verschlossen und die 4 Klemmen missen festgeschraubt
werden.

Stellen Sie sicher, dass sich das Ventil in der Ruheposition
befindet (sieche Abb. 8 “A”)

Starten Sie den Kochvorgang mit maximaler Leistung.
Sobald aus dem Ventil Dampf austritt, reduzieren Sie die
Heizleistung.

Der Dampfaustritt aus dem Ventil muss kontinuierlich und
leicht sein.

Das Ventil befindet sich nun in der Betriebsposition (Siehe
Abb. 8“B").

Der Druck im Inneren des Kochbehélters darf einen Wert
von maximal 0,05 bar erreichen.

Am Ende des Kochvorgangs schalten Sie das Gerét aus.
Vor dem Offnen des Deckels muss der Druck im Inneren
des Kochbehalters mit Hilfe des Auslassventils vollstandig
abgelassen werden (siehe Abbildung 8“C").

Achtung: lassen Sie das Produkt nach der Zubereitung
nicht flr ldngere Zeit mit hermetisch verschlossenem
Deckel im Kochbehilter. Es konnte in diesem Fall zu einem
Unterdruck kommen, der zu einer Beschddigung des
Deckels fiihren kann.

Ausschalten
Bringen Sie das Thermostat in die Position “@” und den
Umschalter in die Position “@".

AUSWECHSELN VON BAUTEILEN
(ERSATZTEILE)

Die nachfolgend beschriebenen Arbeitsschritte
diirfen nur von technisch qualifiziertem Fachpersonal
durchgefiihrt werden!

Unterbrechen Sie die Stromzufuhr zum Gerét (entfernen
Sie die Sicherungen).

Auswechseln der Heizwiderstinde
Zu den Widerstanden erhdlt man nach dem Abnehmen

der Vorderwand Zugang.

- NehmenSiedieVersorgungskabel des Heizwiderstands/
der Heizwiderstande ab.

- Demontieren Sie den Heizwiderstand.

- Montieren Sie den neuen Heizwiderstand in
umgekehrter Reihenfolge.

Auswechseln der Kontrollleuchten

- Nehmen Sie die Versorgungskabel ab.

- Nehmen Sie die Leuchte heraus.

- Gehen Sie bei der Montage der neuen Lampe in
umgekehrter Reihenfolge vor.

Auswechseln des Betriebsthermostats oder des

Sicherheitsthermostats

Zum Sicherheitsthermostat erhdlt man nach dem

Abnehmen der Vorderwand Zugang.

- Nehmen Sie die vordere Blende und anschlieBend die
Versorgungskabel ab.

- Nehmen Sie den Kolben von der Vorderseite aus seinem
Sitzam Boden des Behalters heraus.

- Wechseln Sie das Thermostat aus, nachdem Sie die
Befestigungsschrauben an der Halterung geldst haben.

- Gehen Sie bei der Montage des neuen Thermostats in
umgekehrter Reihenfolge vor.

Auswechseln des Schalters / Wahlschalters
Um Zugang zu erhalten, muss die Bedienblende
abgenommen werden.

- Nehmen Sie die Stromkabel ab.

- Losen Sie zum Auswechseln des Schalter/Wahlschalters
die Befestigungsschrauben der Halterung, und nehmen
sie das koaxiale Betriebsthermostat heraus.

- Montieren Sie den Schalter in umgekehrter
Reihenfolge.




GARANTIEZERTIFIKAT

FIRMA:

STRASSE:

PLZ: ORT:

LANDKREIS: INSTALLATIONSDATUM:
MODELL
TEILENUMMER

WARNUNG

Der Hersteller Gbernimmt keinerlei Verantwortung fiir eventuelle, in diesem Handbuch enthaltene Unrichtigkeiten, die
auf Schreib- oder Druckfehler zuriickzufiihren sind. Weiterhin behélt er sich das Recht vor, am Erzeugnis alle von ihm
fiir sinnvoll oder notwendig befundenen Anderungen vorzunehmen, sofern diese die wesentlichen Eigenschaften des
Erzeugnisses nicht beeintrachtigen. Der Hersteller tibernimmt keinerlei Verantwortung, falls die in diesem Handbuch
enthaltenen Vorschriften nicht strengstens befolgt werden.

AuBerdem haftet der Hersteller nicht fir direkte oder indirekte Schaden, die aus der fehlerhaften Installation, der
Manipulation, einer falschen oder unzureichenden Wartung oder dem unsachgemafBen Gebrauch entstehen.
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ADVERTENCIAS GENERALES

{ATENCION!

Las figuras a las que se hace referencia en los capitulos “ADVERTENCIAS GENERALES”, “INSTRUCCIONES MODELOS
A GAS” e “INSTRUCCIONES MODELOS ELECTRICOS” se encuentran en las primeras paginas de este manual.

Antes de poner en marcha el aparato lea atentamente
las instrucciones de uso de este folleto. El aparato esta
destinado al uso profesional y tiene que ser utilizado por
personal cualificado. La instalacion, puesta y marcha y
mantenimiento del aparato tiene que llevarlas a cabo
personal cualificado. Todas las operaciones necesarias
para la instalacion tienen que realizarse de acuerdo con
las normas vigentes. El fabricante no se responsabiliza
de los dafios que deriven de una instalacién incorrecta,
un mantenimiento imperfecto y un uso negligente. Este
aparato no se ha concebido para ser utilizado por personas
(incluidos nifos) con capacidades psiquicas o motoras
reducidasoalas quelesfalten experienciay conocimientos,
amenos que haya una supervision o instruccion acerca del
uso del aparato por parte de una persona responsable
para su seguridad. Se tiene que vigilar a los nifios para
asegurarse de que no jueguen con el aparato.

DISPOSICIONES LEGALES, NORMAS TECNICAS
Y DIRECTIVAS

El fabricante declara que los aparatos cumplen las
directivas CEE y las normas especiales de referencia y exige
que la instalacion se lleve a cabo respetando las normas
en vigor. Cuando vaya a montarlo tenga en cuenta las
siguientes disposiciones:

- reglamentos de construccién y disposiciones contra
incendios locales

- normas contra accidentes vigentes

- las disposiciones del ente de suministro del gas

- las disposiciones del ente de suministro de la energia
eléctrica.

CARACTERISTICAS DE LOS EQUIPOS

Robustaestructura de acero con 4 patas dealturaregulable.
Revestimiento de acero al cromo-niquel 18/10.

La placa de matricula se encuentra en la parte delantera
del aparato e incluye todos los datos necesarios para la
conexion.

COLOCACION

Antes de iniciar las tareas de colocacion, saque el aparato
del embalaje. Algunas piezas estan protegidas con pelicula
adhesiva, que deberd extraerse con atencion.

Si quedan pegados algunos restos de cola, estos se

limpiaran con sustancias adecuadas, por ejemplo gasolina,
no use nunca sustancias abrasivas. Monte las patas; el
aparato debe estar completamente horizontal, pequefos
desniveles se pueden solucionar regulando dichas patas.
Las conexiones a la red de sumistro del gas y/o electricidad
deberan encontrarse cerca del aparato, y se debera acceder
a ellas facilmente. Se aconseja colocar el aparato debajo de
una campana aspirante de manera que la evacuacion de
los vapores se efectle rapidamente. Efectue la instalacion
a una distancia de la pared no inferior a 50 ¢cm si esta
no resiste a una temperatura de al menos 150 °C (véase
la fig.1). Si el aparato tuviera que colocarse cerca de los
muros, mamparas, muebles de cocina, paredes decorativas
etc., se recomienda que estas partes estén realizadas con
material no combustible; en caso contrario deberan estar
revestidas de un material no combustible que tenga un
aislamiento térmico adecuado, y se debera prestar mucha
atencion a los reglamentos relativos a la prevencién contra
los incendios.

ATENCION:
El aire necesario para la combustién de los quemadores
equivale a 2 m*/h por cada kW de potencia instalada.

Ventilacion local

En el local donde se instala el equipo, debe haber tomas de
aire para garantizar el funcionamiento correcto del equipo
y para el recambio de aire de dicho local.

El aire necesario para la combustién de los quemadores
equivale a 2 m*/h por cada kW de potencia instalada.

Las tomas de aire deben tener dimensiones adecuadas,
deben estar protegidas por rejillas y colocadas de modo
que no puedan obstruirse. (véanse las fig. 2y 3).

{ATENCION!

En las versiones Top respete la distancia entre el aparato y
el borde del plano. Tenga cuidado de que el soporte o el
mueble elegido sostenga el peso del aparato.

No instale el equipo cerca de otros que alcancen
temperaturas demasiado altas para no provocar dafos a
los componentes eléctricos.
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En fase de instalacién asegurese de que en los conductos
de aspiracion y expulsion del aire no haya obstaculos.

Para el horno a gas “FGP” el pavimento de apoyo tiene
que ser de material resistente al calor y no inflamable.

ADVERTENCIAS

Utilice los aparatos sélo bajo vigilancia y no deje que
funcionen en vacio.

Los equipos no prevén intervenciones de regulacion
particulares por parte de personal especializado aparte
de las regulaciones realizadas durante el uso por parte del
usuario.

Utilice exclusivamente los accesorios indicados por el
fabricante.

Las primeras veces que se utilizan los equipos se podria
notar un olor desagradable o a quemado. El fendmeno
desaparece por completo después de ponerlos en marcha
dos o tres veces.

Después de utilizarlos las zonas se mantienen calientes
durante cierto tiempo estén apag (calor
residual). jEvite apoyar las manos y mantenga alejados
a los nifos!

Estas normas son muy importantes y si no se
tienen en cuenta podrian originarse situaciones
de malfuncionamiento de los equipos ademas de
situaciones de peligro para el usuario.

CUIDADO DEL APARATO

{ATENCION!

- Antes de limpiarlo apaguelo y deje que se enfrie.

- Cuando se trate de aparatos con alimentacion
eléctrica accione el interruptor de palanca para
cortar la alimentacion eléctrica.

Si el aparato se limpia bien a diario se garantiza que
funcione perfectamente y durante mucho tiempo.

Las superficies de acero tienen que limpiarse con un
detergente para platos diluido con agua muy caliente
utilizando un pafo suave; para eliminar la suciedad mas
resistente utilice alcohol etilico, acetona u otro disolvente
nohalogenado; noutilicedetergentesenpolvoabrasivos
o sustancias corrosivas como acido clorhidrico/
muriatico o sulfurico. La utilizacion de acidos puede
poner en peligro el funcionamiento y la seguridad del
aparato. No utilice cepillos, estropajos ni discos abrasivos
de otros metales o aleaciones que podrian provocar
manchas de éxido por contaminacion. Por la misma razén
evite el contacto con objetos de hierro. Cuidado con los
estropajos o los cepillos de acero inoxidable que, aunque
no contaminen las superficies, pueden causar rasgufios
perjudiciales. Si polvo metalico, virutas metalicas, residuos
de elaboracion y material ferroso en general, estuvieran
en contacto con superficies de acero inoxidable pueden
determinar la formacién de manchas de 6xido. Eventuales

manchas de éxido superficial, que puede haber también
en aparatos nuevos, podran eliminarse con detergente
diluido con agua y una esponja tipo Scotch Brite. Si esta
muy sucio no utilice en ningun caso papel de lija o esmeril;
recomendamos como alternativa la utilizacion de esponjas
sintéticas (por ej. esponja Scotchbrite).

También se tiene que excluir la utilizacion de sustancias
para limpiar la plata y hay que prestar atencion a los
vapores de acido clorhidrico o sulftrico provenientes
por ejemplo del lavado de suelos. No aplique
directamente chorros de agua al aparato para que no
se estropee. Una vez que lo haya limpiado enjuaguelo
bien con agua limpia y séquelo con cuidado utilizando
un pafo.

MANTENIMIENTO

Los equipos se fabrican de forma que son necesarias
pocas operaciones de mantenimiento. A pesar de ello
le recomendamos al usuario que pida que se le firme un
contrato de asistencia para que le controle los equipos al
menos una vez al afio personal especializado de nuestro
servicio de asistencia o bien un técnico especializado.

{ATENCION!
Antesderealizarcualquieroperaciondemantenimiento
o reparacion, desconecte el aparato del suministro de
gas/desactive el suministro eléctrico general.

de r 0 ori

Utilice exclusivamente pi p

suministradas por el fabricante.

INACTIVIDAD PROLONGADA DEL EQUIPO

Si el equipo debe permanecer inactivo durante un largo
periodo de tiempo, haga lo que se indica a continuacién:

- limpie cuidadosamente el equipo y las zonas limitrofes
(véase el parrafo “CUIDADO DEL APARATO")

- aplique una capa de aceite alimenticio en las superficies
de acero inoxidable

- efectde todas las operaciones de mantenimiento

- cubra el equipo con una envoltura y deje algunas
ranuras para que circule el aire

- En las ollas de calentamiento indirecto vacie por
completo el intersticio.

CONEXIONES

CONEXION DEL GAS

La conexion a la brida de 3/8” G o 1/2" G prevista en el
aparato puede serfijao no utilizando un conector conforme
alaley. Cuando se utilicen conductos flexibles tendran que
ser de acero inoxidable y conformes a la ley. Una vez que
finalice la conexién compruebe la estanqueidad con la
ayuda de un spray detector de fugas especifico.

CONEXION ELECTRICA
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Antes de conectar el aparato a la red controle que:

- La tensidon de red corresponda a los valores que se
indican en la placa

- Lapuesta a tierra sea eficaz

- El cable de conexién sea adecuado para la potencia
absorbida por el aparato

Entre el aparato y la linea eléctrica se tiene que intercalar
un interruptor omnipolar que permita la desconexion
total en las condiciones de la categoria de sobretension Il
y un diferencial con las caracteristicas adecuadas para la
potencia nominal del aparato (1 mA por kW de potencia).
Para ello pueden servir por ejemplo interruptores de
seguridad. El interruptor omnipolar tiene que estar cerca
del aparato, tiene que estar homologado y tener una
seccion apropiada para el aparato (véase la tabla de DATOS
TECNICOS).

El cable tiene que ser al menos de tipo HO7 RN-F.

El cable de tierra AMARILLO-VERDE tiene que ser mas
largo que los demds para que en caso de que se rompa
el sujetacable se desconecte después de los cables de la
tension.

El cable de tierra AMARILLO-VERDE nunca tiene que
cortarse.

Equipotencial

Elaparato se tiene que conectar aun sistemaequipotencial.
El borne previsto se encuentra en la zona inferior delantera
de la maquina. Esta marcado con una etiqueta:

v

CONEXION A LA RED HIDRICA

Conecte el tubo de entrada del agua a la red de distribucién
con un filtro mecanico y una llave de corte.

Antes de conectar el filtro deje que salga una cierta
cantidad de agua para evacuar el conducto de posibles
escorias ferrosas.

ATENCION: La presién del agua en la red de suministro
tiene que estar comprendida entre 50 y 300 kPa, de
no ser asi se tiene que instalar antes del aparato un
reductor de presion.

DESAGUE DEL AGUA

Conecte a la red el tubo de desagtie de los equipos.
ATENCION. No abra la llave de desagiie hasta que la
presion no se haya reducido aproximadamente a la
atmosférica.

EVACUACION DE HUMOS

Los aparatos tienen que colocarse en locales apropiados
para la evacuacion de los productos de la combustion
respetando todo lo que indican las normas de instalacion.
Los equipos se consideran (véase la tabla de datos
técnicos) aparatos a gas de tipo “A”:

No se han concebido para ser conectados a un conducto
de evacuacién de los productos de la combustién.

Dichos aparatos tienen que evacuar los productos de

la combustién en campanas especificas o dispositivos
similares conectados a una chimenea eficaz o bien
directamente al exterior.

Cuando no los haya se permite utilizar un aspirador de aire
conectado directamente al exterior con un caudal que no
sea inferior al exigido, véase la tabla 1, sobredimensionado
con el cambio de aire necesario para el bienestar de los
operadores.
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INSTRUCCIONES DE LOS MODELOS A GAS

OLLAS A GAS SERIE MAXIMA 900

Modelo

Descripcion

Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)

G9P10D - G9P10D+AE
G9P101 - GOP10I+AE -
G9P101+CAl -
G9P101+AE+CAI
G9P10DA - G9P10DA+AE
G9P10IA - G9P10IA+AE -
GIP10IA+CAI -
G9P10IA+AE+CAl
G9P15D - GIP15D+AE
G9P15 - GIP15I+AE -
G9P151+CAl -
GIP151+AE+CAI
G9P15DA - G9P15DA +AE
GIP15IA - GIP15IA+AE -
G9P151A+CAI -
G9P151A+AE+CAl

Olla a gas 100 litros calentamiento directo

Olla a gas 100 litros calentamiento indirecto

Olla a gas 100 litros calentamiento directo autoclave
Olla a gas 100 litros calentamiento indirecto autoclave
Olla a gas 150 litros calentamiento directo

Olla a gas 150 litros calentamiento indirecto

Olla a gas 150 litros calentamiento directo autoclave

Olla a gas 150 litros calentamiento indirecto autoclave

mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)

mm 800x900x900 (1065)

OLLAS A GAS SERIE S900

Modelo Descripcion Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)
SGIP10D Olla a gas 100 litros calentamiento directo mm 800x900x900 (1060)
SG9P10I - SGIP101+AE -

SGIP101+CAl - Olla a gas 100 litros calentamiento indirecto mm 800x900x900 (1060)
SG9P10I-+AE+CAl

SG9P10DA Olla a gas 100 litros calentamiento directo autoclave mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA - SGIP10IA+AE -

SGIP10IA+CAl - Olla a gas 100 litros calentamiento indirecto autoclave mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA-+AE+CAI

SGIP15D Olla a gas 150 litros calentamiento directo mm 800x900x900 (1060)
SG9P15I - SGIP151+AE -

SGIP151+CAl - Olla a gas 150 litros calentamiento indirecto mm 800x900x900 (1060)
SGIP15I+AE+CAI

SGIP15DA Olla a gas 150 litros calentamiento directo autoclave mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA - SGIP15IA+AE -

SGIP15IA+CAI - Olla a gas 150 litros calentamiento indirecto autoclave mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA+AE+CAI

OLLAS A GAS SERIE LX900 TOP

Modelo Descripcion Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo (h total)
LXG9P151 - LXGIP15I-+AE -

LXG9P151+CAl - Olla a gas 150 litros calentamiento indirecto mm 800x900x760 (920)
LXG9P151+AE+CAl
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{ATENCION!

Las figuras a las que se hace referencia en los capitulos “ADVERTENCIAS GENERALES’, “INSTRUCCIONES MODELOS
A GAS” e “INSTRUCCIONES MODELOS ELECTRICOS” se encuentran en las primeras paginas de este manual.

PUESTA EN MARCHA

Antes de su puesta en marcha es conveniente comprobar
si las caracteristicas del aparato (categoria y tipo de gas
utilizado) corresponden a la familia y el grupo de gas
disponibles in situ.

De no ser asi pase a la familia de gas exigida o adaptela
al grupo de gas exigido (véase el parrafo “Funcionamiento
con otros tipos de gas”). Para ponerlo en marcha aténgase
alas instrucciones de uso.

Comprobacion de la potencia

Utilice los inyectores para la potencia nominal de los que
estan dotados los aparatos.

La potencia puede ser de dos tipos:

- nominal, se indica en la placa del aparato

- reducida.

A dichos inyectores se hace referencia en la tabla

“QUEMADORES".

La presién de alimentacion gas tiene que estar dentro de

los siguientes campos:

- de 18 a 22,5 mbar para gas de la segunda familia
(metano)

- de 27 a 37 mbar para gas de la tercera familia (butano-
propano).

Fuera de dichos margenes de presion no es posible

poner en marcha los aparatos. Para regular la potencia

al minimo hay que tener en cuenta los datos de la tabla

“QUEMADORES".

Si desea otro control de la potencia se puede realizar con

un contador siguiendo el llamado “método volumétrico”.

En cualquier caso normalmente es suficiente comprobar

que los inyectores funcionan correctamente.

Control de la presién de entrada (Fig. 6- 7)

La presion de entrada se mide con un mandémetro
(resolucién min. 0,1 mbar).

Quite el tornillo (A) de la toma de presién y conecte el
manoémetro: una vez que haya efectuado la medicion
vuelva a enroscar herméticamente el tornillo (A).
IMPORTANTE: La presién tiene que comprobarse en
todos los equipos a gas conectados y en marcha.

Control de la potencia seguin el método volumétrico
Con la ayuda de un contador del gas y un cronémetro se
puede medir el consumo de gas en la unidad de tiempo.
Este valor se comparara con el valor E calculado como se
indica a continuacion:

Potencia quemador

Poder calorifico del gas

Es importante que la medicién de la potencia se realice
cuando el aparato esta en estado de inercia.

Las potencias del quemador, nominal y reducida,
calculadas seguin el valor de presion nominal, se
consiguen consultando la tabla “QUEMADORES". El valor
del poder calorifico del gas puede pedirse al ente local que
suministra el gas.

Comprobacion del funcionamiento

Compruebe si el tipo de inyectores que se utilizzan
corresponde a los que prevé la tabla “QUEMADORES".
Compruebe que el reductor de presion que se utiliza tenga
una capacidad superior a la suma de las capacidades de
consumo de todos los equipos conectados. Controle que
el tubo de acometida del gas sea adecuado.

Control de la llama piloto

Para regular correctamente la llama tiene que rodear el
termopar y verse perfectamente; de no ser asi compruebe
que el inyector sea el apropiado para el tipo de gas
utilizado.

Control del aire primario

El flujo del volumen de aire esta regulado correctamente
cuando existe una proteccion adecuada contra la subida
de la llama con el quemador frio o cuando el quemador
vuelva a estar caliente. En la tabla “QUEMADORES” se
facilita la medicion del aire primario de combustion.

Control funciones

- Ponga en marcha el aparato.

- Compruebe la capacidad de los tubos del gas.

- Controle la llama del quemador incluso al minimo.

Advertencias para el técnico de instalacion
Expliquele y demuéstrele al usuario cémo funciona'y cémo
se utiliza la maquina segun las instrucciones y entréguele
el manual de instrucciones.

Informe al operador de que cualquier obra de
reestructuracion o modificacién de la construcciéon
que pueda causar dafos a la alimentacion de aire
para la combustién exigen que se efectie una nueva
comprobacién de las funciones del aparato.

Funcionamiento con otros tipos de gas

Para pasar a otro tipo de gas, por ejemplo del gas metano al
gas liquido, se exige que se utilicen inyectores adecuados
para el quemador segun la tabla de quemadores. Los
inyectores para los distintos tipos de gas, marcados con
el diametro correspondiente en centésimas de mm, estan
en un sobre que se suministra junto con el aparato. Una
vez que haya finalizado la transformacién o la adaptacion
compruebe las funciones del aparato como se describe en
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el parrafo “Control de las funciones”.
Cuando se cambie el tipo de gas indiquelo en la placa.

Regulacion del minimo (Fig. 7)

Haciendo referencia a la tabla “QUEMADORES” regule el

tornillo del minimo “B” como se indica a continuacién:

- Para el funcionamiento con gas liquido enrosque el
tornillo de regulacién del minimo a tope.

- Para el funcionamiento con gas metano:

1. Encienda el quemador y ponga la manecilla en la
posicion de minimo.

2. Regule el caudal del minimo con el tornillo“B” (Fig. 7):
desenroscandolo aumenta el caudal y enroscandolo
disminuye.

3. Una vez que se consiga la llama que se considere
adecuada para el funcionamiento al minimo,
compruebe que corresponda al caudal al minimo que
seindicaen latabla de quemadores;la comprobacion
se realiza segun el “método volumétrico” que se ha
descrito anteriormente, es decir:

4. Lea el contador del gas y simultdneamente ponga en
marcha el cronémetro.

5. Una vez que haya transcurrido el tiempo suficiente,
por ejemplo 10 minutos, pare el cronémetro y vuelva
aleer el contador.

6. Calcule cuanto gas ha pasado en esos 10 minutos (la
diferencia entre las dos lecturas) por ej. 12 lectura -
22 lectura = 30 litros (0,03 m?).

7. Ahora calcule la potencia al minimo aplicando la
férmula del método volumétrico (el péarrafo anterior).
Potencia (kW) = consumo (m?/h) el poder calorifico
del metano.

8. Si la potencia es inferior al valor de la tabla,
desenrosque de nuevo el tornillo del minimo y
vuelva a controlar.

9. Silapotenciaessuperioral valor de latabla, enrosque
de nuevo el tornillo de minimo y vuelva a controlar.

INSTRUCCIONES DE USO

Antes de poner en marcha el aparato para utilizarlo por
primera vez hay que lavar bien el interior de la cuba de
coccion.

jAtencion!

La cuba de coccidn tiene que llenarse al maximo hasta 40
mm por debajo del borde de rebosamiento respetando la
marca de nivel maximo incluyendo los alimentos que se
vayan a cocinar. Antes de llenar la cuba controle siempre
que la llave de desagtie esté cerrada.

Limpiar periédicamente la llave de vaciado y engrasarla
con grasa especifica para uso alimentario.

Calentamiento indirecto

Los modelos con calentamiento indirecto estan dotados
de una cdmara.

Una vez que se han realizado las conexiones a la red hidrica
y a lared eléctrica, un sistema completamente automatico
se activa para mantener constante la cantidad adecuada
de agua en la cdmara.

En caso de que el nivel de agua en la cdmara sea demasiado
bajo para que la maquina funcione de forma segura, la luz
roja (véase la fig. 9 ) se enciende e inhibe el calentamiento
principal de la olla.

jAtencion!

La luz roja (amarilla en los modelos de gas) se enciende
durante unos segundos incluso con el funcionamiento
normal cuando el sistema automatico se rellena.

La maxima presion del vapor alcanzada en la camara es
0,5 bar, para grandes cantidades de liquido que calentar
dicha presion puede estabilizarse a valores notablemente
inferiores (0,2/ 0,3 bares).

Para eliminar un consumo excesivo e inutil de agua en
la cdmara hay un presostato automdtico que limita la
presion y apaga/enciende directamente el calentamiento
principal.

Se aconseja para rellenar la cdmara utilizar agua blanda.

Encendido del quemador piloto

Abra la llave del gas que se encuentra en la parte superior
del aparato.

Gire la manivela del termostato de la posicién “@” a la
izquierda a la posicion “¥’, mantenga pulsada la manivela
del termostato y simultédneamente accione el botén de
encendido eléctrico. Mantenga pulsada la manivela del
termostato unos segundos mas después del encendido.
Suelte la manivela del termostato y controle que el piloto
se ha encendido. Cuando se apague la llama repita la
operacion.

Sobre pedido el equipo puede estar dotado de encendido
eléctrico.

Encendido del quemador principal

Después de haber encendido la llama piloto gire la
manecilla del termostato a la izquierda a la posicién de
maxima potencia hasta la posicion 0 0 sucesivamente
hasta la posicién de minimo 0.

Cuando la manecilla del termostato se gira a la derecha
hasta la posicion “¥’ el quemador principal est4
constantemente apagado

Apagado del quemador piloto

Para apagar el quemador piloto de forma que se impida
que se encienda el quemador principal, presione la
manecilla del termostato y girela hasta la posicién “@".

Funcionamiento en autoclave

Antes del encendido, cierre con cuidado la tapa y enrosque
los 4 tornillos.

Controle que la vélvula esté en la posicién de reposo
(véase la fig. 8"A").

Inicie la coccién en la posicion mdaxima. Cuando de
la vélvula salga el vapor, disminuya la potencia de
calentamiento.

El vapor debe salir de la valvula de forma continua y poco
a poco.
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Entonces la valvula esta en la posicion de funcionamiento
(véase la fig. 8”B")

La presion dentro de la cuba de coccién puede alcanzar un
valor maximo de 0,05 bar.

Cuando finalice la coccién apague el aparato.

Antes de abrir la tapa hay que liberar por completo la
presion del interior de la cuba de coccidn accionando la
palanca de la vélvula de purga (véase la figura 8 “C").

Atencioén:

No deje el producto dentro de la cuba hasta que finalice
la coccién con la tapa cerrada herméticamente durante
mucho tiempo ya que podria originarse una depresion
que podria ocasionar danos a la tapa.

SUSTITUCION DE LOS COMPONENTES
(PIEZAS DE REPUESTO)

Utilice exclusivamente piezas de repuesto originales
suministradas por el fabricante. jLa sustitucion de
piezas la realiza personal autorizado!

Inyector del quemador principal (Fig. 4)

Se puede acceder a las boquillas una vez que se haya
abierto el panel delantero inferior.

Con una llave fija SW 11 desenrosque el inyector “B” y
sustitiyalo con uno apropiado.

Controle en la “tabla de quemadores” la distancia “H"
correcta para el aire primario.

Regulacion de la llama piloto (Fig. 5)

La llama piloto es de boquillas y aire fijo. La Gnica operacion
necesaria es la sustitucion de las boquillas seguin el tipo de
gas haciendo lo que se indica a continuacion. Abra el panel
delantero inferior. El quemador piloto se encuentra en la
parte inferior izquierda de la cdmara de combustion.

Bujia de encendido (Fig. 5)

Abra el panel delantero inferior.

La bujia “C" se saca desde abajo. Desconecte el cable de
encendido, afloje la tuerca de fijacion e introduzca una
nueva bujia.

Llave/vélvula del gas

Afloje los acoplamientos roscados de los conductos del
gas y del termopar, luego afloje los tornillos de fijacion de
la alimentacion que van a la rampa del gas y acople una
nueva llave/vélvula.

Termopar (Fig. 5)

Afloje los acoplamientos roscados que fijan el termopar “A”
en el soporte (llaves, vélvulas) del gas y en el quemador
piloto “B”; acople la nueva pieza.

Una vez que haya finalizado la sustitucion vuelva a
montar en el orden correcto el salpicadero y las piezas
correspondientes.

ADVERTENCIA

Una vez que haya sustituido piezas de alimentacion
del gas hay que comprobar la estanqueidad y las
funciones de los distintos elementos.
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Los aparatos son conformes a las directivas europeas:
2014/35/UE Baja tension
2014/30/UE EMC (compatibilidad electromagnética)

2011/65/EU Restriccion uso sustancias peligrosas en aparatos eléctricos y electrénicos
2006/42/EC Reglamentaciones maquinas y normas especiales de referencia
EN 60335-1 Norma General sobre la seguridad de los aparatos eléctricos de uso doméstico y similar

EN 60335-2-47 Norma Especial para OLLAS y CUECEPASTA eléctricos de coccién multiuso para uso colectivo

Caracteristicas de los aparatos
La placa de matricula se encuentra en la parte delantera del aparato y contiene todos los datos necesarios para la
conexion.

MOD. Ne |CE

% kW: Hz: 50/60 IPX4 jg:/

INFORMACION PARA LOS USUARIOS DE APARATOS PROFESIONALES

Con arreglo al art. 24 del Decreto Legislativo de 14 de marzo de 2014 n.° 49
"Aplicacion de la Directiva 2012/19/UE sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos (RAEE)" .
El simbolo del contenedor tachado que hay en el aparato o en su envase indica que el producto al final de su vida
util tiene que ser objeto de recogida selectiva y por tanto tiene que separarse de los otros residuos para permitir un
tratamiento y reciclaje adecuados. En especial la recogida selectiva del presente aparato profesional una vez que llega al
final de su vida util la organiza y gestiona:

a) directamente el usuario, en caso de que el aparato se haya introducido en el mercado antes de la introduccion de la
nueva normativa RAEE y el mismo usuario decida eliminarlo sin sustituirlo por un aparato nuevo equivalente y con el
mismo uso

el fabricante, es decir el sujeto que ha sido el primero en introducir y comercializar en un pais de la UE o revende en
un pais de la UE con su marca el aparato nuevo que ha sustituido al anterior, en caso de que, simultdneamente a la
decision de deshacerse del aparato al final de su vida util introducido en el mercado después de la introduccién de
la nueva normativa RAEE, el usuario compre un producto del mismo tipo y con el mismo uso. En el dltimo caso el
usuario podra pedirle al fabricante que retire el presente aparato en un plazo de tiempo maximo de 15 dias naturales
seguidos a partir de la entrega del citado aparato nuevo

el fabricante, es decir el sujeto que ha sido el primero en introducir y comercializar en un pais de la UE o revende en
un pais de la UE con su marca el aparato en caso de que el aparato se haya introducido en el mercado después de la
introduccion de la nueva normativa RAEE.

b

C

La recogida selectiva adecuada para el posterior envio del aparato desmontado para el reciclaje, el tratamiento y la
eliminacion ambientalmente compatible contribuye a evitar posibles efectos negativos en el medio ambiente y la salud
y favorece la reutilizacion y/o el reciclaje de los materiales que componen el aparato.

La eliminacion clandestina del producto por parte del usuario conlleva la aplicacion de las sanciones a las que
hace referencia la normativa legal actual.



| 107

INSTRUCCIONES DE LOS MODELOS ELECTRICOS

OLLAS ELECTRICAS SERIE MAXIMA 900

Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo

Modelo Descripcion
(h total)

E9P10I Olla eléctrica 100 litros calentamiento indirecto mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA Olla eléctrica 100 litros calentamiento indirecto autoclave mm 800x900x900 (1000)
E9P151 Olla eléctrica 150 litros calentamiento indirecto mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA Olla eléctrica 150 litros calentamiento indirecto autoclave mm 800x900x900 (1000)
E9P101+CAl Olla eléctrica 100 litros calentamiento indirecto + carga automatica en la zona mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA+CAl | Olla eléctrica 100 litros calentamiento indirecto autoclave + carga automatica en la zona mm 800x900x900 (1000)
E9P151+CAl Olla eléctrica 150 litros calentamiento indirecto + carga automatica en la zona mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA+CAl Olla eléctrica 150 litros calentamiento indirecto autoclave + carga automatica en la zona mm 800x900x900 (1000)

OLLAS ELECTRICAS SERIE $900

Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo

Modelo Descripcion (htotal)

SE9P10I Olla eléctrica 100 litros calentamiento indirecto mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA 0lla eléctrica 100 litros calentamiento indirecto autoclave mm 800x900x900 (1000)
SE9P15I Olla eléctrica 150 litros calentamiento indirecto mm 800x900x900 (1000)
SE9P15IA 0lla eléctrica 150 litros calentamiento indirecto autoclave mm 800x900x900 (1000)
SE9P101-+CAl Olla eléctrica 100 litros calentamiento indirecto + carga automatica en la zona mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA+CAI | Olla eléctrica 100 litros calentamiento indirecto autoclave + carga automatica en la zona mm 800x900x900 (1000)
SE9P151+CAl Olla eléctrica 150 litros calentamiento indirecto + carga automatica en la zona mm 800x900x900 (1000)
SE9P151A+CAI | Olla eléctrica 150 litros calentamiento indirecto autoclave + carga automatica en la zona mm 800x900x900 (1000)

OLLAS ELECTRICAS SERIE LX900 TOP

Lo Dim.: (LxPxH) Plano de trabajo
Modelo Descripcion (h total)
LXE9P15I 0lla eléctrica 100 litros calentamiento indirecto mm 800x900x760 (860)
LXE9P151+CAl | Olla eléctrica 100 litros calentamiento indirecto + carga automatica en la zona mm 800x900x760 (860)
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OLLAS ELECTRICAS - SERIE MAXIMA 900 DATOS TECNICOS

MODELO Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion tipo HO7RN-F | Presion en la cuba |  Presion boiler
kw v mm? bar bar
380-415 V3N~ 5x4
E9P10I - E9P101+CAl 16 220-240V3 ~ 4x10 / 0,4
380-415 V3N~ 5x4
E9P151 - E9P151+CAI 18 220-240V3 ~ 4x10 / 04
E9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P10IA+CAI 16 2024013 ~ 4x10 0.05 04
E9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P15IA+CAI 18 2024013 ~ 4x10 0,05 04
OLLAS ELECTRICAS - SERIE S900 DATOS TECNICOS
Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion tipo HO7RN-F | Presion en la cuba |  Presion boiler
MODELO
kw v mm? bar bar
SE9P10I - 1% 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P101+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P151 - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEOPT0IA-+CAI 16 2024013 ~ 4x10 0,05 04
SE9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEPTSIA+CAI 18 22024013 ~ 4x10 005 04
OLLAS ELECTRICAS - SERIE LX900 TOP DATOS TECNICOS
MODELO Potencia nominal Tension nominal Cable de conexion tipo HO7RN-F | Presion enlacuba |  Presion boiler
LXE9P15I - 380-415 V3N~ 5x4

LXE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10
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{ATENCION!

Las figuras a las que se hace referencia en los capitulos “ADVERTENCIAS GENERALES’, “INSTRUCCIONES MODELOS
A GAS” e “INSTRUCCIONES MODELOS ELECTRICOS” se encuentran en las primeras paginas de este manual.

CONEXION ELECTRICA

Atencion: el aparato se entrega para la tension que se
indica en la placa técnica.

- Como ya se ha indicado, entre el aparato y la linea
eléctricatiene que intercalarse un interruptoromnipolar
que permita la desconexion total en las condiciones de
la categoria de sobretension Ill y un diferencial con las
caracteristicas adecuadas para la potencia nominal del
aparato (1 mA por kW de potencia).

- Controle la eficiencia de la instalaciéon de puesta a
tierra.

- Este aparato pertenece al tipo Y (se suministra sin cable
y sin enchufe), por tanto el cable y los otros accesorios
necesarios para la conexion corren a cargo del técnico
instalador.

- El cable para la conexién a la linea eléctrica tiene que
cumplir las caracteristicas que se indican en la tabla
de “Datos técnicos” y tiene que ser de tipo HO7RN-F
resistente al aceite.

- Si el cable de alimentacién estd danado tiene que
sustituirlo personal cualificado para prevenir cualquier
riesgo.

Para acceder a la caja de conexiones haga lo que se indica
a continuacion:

- Desconecte la corriente del aparato accionando el
interruptor situado en la parte superior del aparato.

- Quite el panel delantero desenroscando los tornillos de
fijacion.

- Introduzca el cable a través del sujetacable especifico.

Conecte bien los conductores en los bornes
correspondientes de la caja de conexiones.
El conductor de tierra tiene que ser mas largo que los
otros conductores para que se desconecte al final en
caso de una fuerte traccién del cable o de rotura del
sujetacable. Apriete el sujetacable.

- Asimismo el aparato tiene que formar parte de un
sistema equipotencial.

- La conexion se lleva a cabo con el borne de la parte
inferior del lado derecho y marcado con el simbolo
internacional y un conductor que tenga una seccion
nominal <10 mm?2.

Esta conexiéon se efectia entre todos los equipos
instalados y la instalacion de puesta a tierra del local.

INSTRUCCIONES DE USO

Antes de poner en marcha el aparato para utilizarlo por
primera vez hay que lavar bien el interior de la cuba de
coccion.

jAtencion!
La cuba de coccidn tiene que llenarse al maximo hasta 40

mm por debajo del borde de rebosamiento respetando la
marca de nivel maximo incluyendo los alimentos que se
vayan a cocinar. Antes de llenar la cuba controle siempre
que la llave de desagtie esté cerrada.

Limpiar periédicamente la llave de vaciado y engrasarla
con grasa especifica para uso alimentario.

Calentamiento indirecto

Los modelos con calentamiento indirecto estén dotados
de una cdmara.

Una vez que se han realizado las conexiones a la red hidrica
y a la red eléctrica, un sistema completamente automatico
se activa para mantener constante la cantidad adecuada
de agua en la cdmara.

En caso de que el nivel de agua en la cdmara sea demasiado
bajo para que la maquina funcione de forma segura, la luz
roja (véase la fig. 9) se enciende e inhibe el calentamiento
principal de la olla.

jAtencion!

La luz roja (amarilla en los modelos de gas) se enciende
durante unos segundos incluso con el funcionamiento
normal cuando el sistema automatico se rellena.

La maxima presion del vapor alcanzada en la camara es
0,5 bar, para grandes cantidades de liquido que calentar
dicha presion puede estabilizarse a valores notablemente
inferiores (0,2/ 0,3 bares).

Para eliminar un consumo excesivo e inutil de agua en
la cdmara hay un presostato automético que limita la
presion y apaga/enciende directamente el calentamiento
principal.

Se aconseja para rellenar la cdmara utilizar agua blanda.

Encendido

Llene la cuba con agua caliente o fria seguiin convenga a
través de la llave que se suministra con el aparato.

Active el interruptor principal antes del aparato.

El aparato esta dotado de un termostato para ajustar la
temperatura de funcionamiento y de un selector de tres
posiciones para realizar las operaciones de puesta en
marcha de la coccion.

Ajuste la temperatura que quiera accionando la manecilla
del termostato y gire el selector de la posicién “0”a una de
las posiciones de calentamiento.

Los testigos se encienden automaticamente.
Generalmente la cocciéon se pone en marcha con el
selector en la posicion “2”; cuando el recipiente alcanza la
temperatura deseada o en cualquier caso el manémetro
marca una presién de 0,4 bar, gire el selector a la posicion
“1"para que se mantenga. El testigo naranja indica cuando
las resistencias estan en marcha.

Para que la olla funcione correctamente, use la posiciéon
“2" s6lo para el calentamiento de frio: la temperatura
tiene que mantenerse sin que intervenga la valvula de
seguridad. El funcionamiento sin vapor también indica un
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menor consumo de energia y de agua en el intersticio.

Funcionamiento en autoclave

Antes del encendido, cierre con cuidado la tapa y enrosque
los 4 tornillos. Controle que la valvula esté en la posicion
de reposo (véase la fig. 8"A").

Inicielacoccion enlaposicion maxima.Cuandodelavélvula
salga el vapor disminuya la potencia de calentamiento.

El vapor debe salir de la vélvula de forma continua y
poco a poco. Entonces la valvula estad en la posicion de
funcionamiento (véase la fig. 8“B")

La presion dentro de la cuba de coccién puede alcanzar un
valor maximo de 0,05 bar.

Cuando finalice la coccién apague el aparato.

Antes de abrir la tapa hay que liberar por completo la
presion del interior de la cuba de coccién accionando la
palanca de la vélvula de purga (véase la fig. 8 “C").

Atencion:

No deje el producto dentro de la cuba hasta que finalice
la coccién con la tapa cerrada herméticamente durante
mucho tiempo ya que podria originarse una depresion
que podria ocasionar dafios a la tapa.

Apagado
Ponga el termostato en la posicion “@”y el conmutador en
la posicion “@".

SUSTITUCION DE LOS COMPONENTES
(PIEZAS DE REPUESTO)

iUnicamente un servicio de asistencia técnica
cualificado puede intervenir como se especifica mas
abajo!

Desconecte la corriente del aparato (desconecte los
fusibles).

Sustitucion de las resistencias

Se puede acceder a las resistencias una vez que se haya

desmontado el panel delantero.

- Desconecte los cables de alimentacion de la/las
resistencia/resistencias.

- Desmonte la resistencia.

- Monte la nueva resistencia en el orden contrario.

Sustitucion de los testigos

- Desconecte los cables de alimentacion.

- Extraiga la bombilla.

- Monte la nueva bombilla siguiendo el orden contrario.

Sustitucion del termostato de trabajo o del termostato
de seguridad

Se puede acceder al termostato de seguridad una vez que
se haya desmontado el panel delantero.

- Desconecte los cables de alimentacién una vez que
haya quitado el panel delantero.

- Saque el bulbo de su alojamiento en el fondo de la cuba
por la parte de delante.

- Sustituya el termostato desenroscando los tornillos de
bloqueo del soporte.

- Monte el nuevo termostato siguiendo el orden
contrario.

Sustitucion del interruptor/selector
Para acceder se tiene que quitar el panel de mandos.

- Desconecte los cables de alimentacion.

- Sustituya el interruptor/selector desenroscando los
tornillos de bloqueo del soporte y habiendo extraido
ademas el termostato de trabajo coaxial.

- Monte el nuevo interruptor en el orden contrario.

CERTIFICADO DE GARANTIA

EMPRESA:
CALLE:
CP: LOCALIDAD:
PROVINCIA: FECHA DE INSTALACION:
MODELO
PIEZA NUMERO
ADVERTENCIA

El fabricante declina toda responsabilidad por las posibles incorrecciones contenidas en el presente manual debidas a
errores de transcripcion o impresion. Ademas el fabricante se reserva el derecho de modificar el producto, como crea
necesario, sin variar las caracteristicas esenciales del mismo. El fabricante declina toda responsabilidad en caso de que no
se respeten estrictamente las instrucciones ilustradas en el presente manual. Asimismo declina toda responsabilidad por
los posibles dafios, directos e indirectos, debidos a una incorrecta instalacion, manipulaciones indebidas, mantenimiento
insuficiente y uso inexacto.
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ALGEMEEN ADVIES

ATTENTIE!

De afbeeldingen van de hoofdstukken “ALGEMEEN ADVIES”, “INSTRUCTIES GASMODELLEN” en “INSTRUCTIES
ELEKTRISCHE MODELLEN” bevinden zich op de eerste pagina’s van de betreffende handleiding.

Lees aandachtig de instructies in dit informatiepakket
alvorens het apparaat in werking te stellen.

Het apparaat is bestemd voor professioneel gebruik en
moet door gekwalifceerd personeel gebruikt worden.

De installatie, inbedrijfstelling en het onderhoud van het
apparaat moeten door bevoegd personeel uitgevoerd
worden. Alle werkzaamheden die noodzakelijk zijn voor
de installatie van het apparaat moeten uitgevoerd worden
conform de geldende normen. De fabrikant kan niet
aansprakelijk gesteld worden voor schade veroorzaakt
door een verkeerde installatie, een niet perfect onderhoud
en/of onhandig gebruik. Dit apparaat is niet geschikt om
gebruikt te worden door personen (inclusief kinderen)
met beperkte verstandelijke of motorische vermogens, of
met gebrek aan ervaring, tenzij er een erantwoordelijke
persoon aanwezig is die toezicht houdt over het gebruik
van het apparaat. Voor hun eigen veiligheid dient er
toezicht te worden gehouden opdat kinderen niet met het
apparaat gaan spelen.

WETSVOORSCHRIFTEN, TECHNISCHE REGELS
EN RICHTLIJNEN

De fabrikant verklaart dat de apparaten conform zijn aan
de EG-richtlijnen en de verwijzende normen en verzoekt
de installatie uit te voeren conform de van kracht zijnde
normen. In verband met de montage moeten de volgende
voorschriften in acht genomen worden:

- bouwreglementen en lokale voorschriften ter
voorkoming van brand

- geldende normen voor ongevallenpreventie

- de voorschriften van de gasmaatschappij

- de voorschriften van de elektriciteitsmaatschappij.

KENMERKEN VAN DE APPARATUUR

Stevige stalen structuur met 4 in hoogte afstelbare poten.
Bekleding in chroomnikkel staal 18/10. De typeplaat
bevindt zich op de voorzijde van het apparaat en meldt
alle gegevens die noodzakelijk zijn voor de aansluiting.

INBEDRUFSTELLING

Voordat men begint met de inbedrijfstelling dient men het
apparaat van de verpakking te ontdoen.
Sommige onderdelen zijn beschermd met plakplastic, dit
dient voorzichtig verwijderd te worden.
Indien er lijmresten achterblijven dienen deze met

daarvoor geschikte produkten verwijderd te worden,
bijvoorbeeld met wasbenzine; in geen enkel geval
schuurmiddelen gebruiken. Het stellen van de pootjes; het
apparaat dient waterpas te staan; kleine hoogteverschillen
kunnen worden verholpen door aan de pootjes te draaien.
De aansluitingen met het gasnet en/of elektrisch net
moeten zich in de nabijheid van het apparaat bevinden
en gemakkelijk bereikbaar zijn. Aangeraden wordt het
apparaat onder een afzuigkap te plaatsen zodat de
dampen op een snelle manier afgevoerd kunnen worden.
Bij de installatie dient een afstand van minstens 5 cm
van de muur in acht genomen te worden als deze
geen temperatuur van tenminste 150 °C (zie fg. 1) kan
verdragen. Indien het apparaat toch dichtbij muren,
scheidingswandjes, keukenmeubels, decoratiewandjes
enz. geplaatst moet worden, dan dient men zich ervan te
verzekeren dat deze zijn uitgevoerd in niet ontvlambaar
materiaal; zoniet dan dienen zij te worden bekleed met
een niet ontvlambaar thermisch isolerend materiaal. Men
dient extra aandacht te schenken aan de reglementering
met betrekking tot de brandpreventie.

ATTENTIE:
De branders hebben lucht nodig voor de verbranding,
overeenkomstig met 2 m*/h voor elke kW geinstalleerd
vermogen.

Ventilatie van de ruimte

In de ruimte waar het apparaat wordt geinstalleerd,
moeten luchtkanalen aanwezig zijn om de correcte
werking van het apparaat te garanderen en om de lucht
af te voeren.

De lucht die nodig is voor de verbranding van de branders
is 2 m’h voor ieder kW geinstalleerd vermogen. De
luchtkanalen moeten adequate afmetingen hebben,
ze dienen door roosters beschermd te zijn en zodanig
geplaatst dat ze niet verstopt kunnen raken. (Zie Fig. 2 -
Fig. 3).

Waarschuwing!

Voor de uitvoeringen Top dient men te letten op de afstand
van het apparaat tot de buitenrand van het blad.

Verzeker u ervan dat de tafel of het gekozen meubel het
gewicht van het apparaat kan dragen.

Installeer de apparatuur niet in de nabijheid van andere
apparaten die hoge temperaturen bereiken, dit om de
elektrische onderdelen niet te beschadigen.

Controleer gedurende de installatiefase of de zuig- en
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afvoerleidingen vrij zijn van obstakels.

In aanwezigheid van een “FGP” gasoven moet de
steunvloer van niet ontvlambaar materiaal zijn dat
weerstand kan bieden aan de warmte.

ADVIES

Controleer de apparaten altijd gedurende het gebruik en
laat ze nooit onbelast werken. Er is geen gespecialiseerd
personeel nodig om bijzondere afstellingen uit te voeren
op de apparaten. De gebruiker zal alleen gedurende het
gebruik de normale afstellingen uitvoeren. Gebruik alleen
de accessoires geadviseerd door de fabrikant.

De eerste keren dat de apparatuur wordt gebruikt, is
het mogelijk dat u een bittere geur of een brandgeur
opmerkt.

Dit verschijnsel zal vervolgens volledig verdwijnen.

Na het gebruik zullen de zones voor een zekere tijd
warm blijven ook al is het apparaat uit (rest-warmte).
Vermijd de handen er op te leggen en hou kinderen uit
de buurt!

Deze normen zijn zeer belangrijk en kunnen indien
niet of slechts nageleefd een slechte werking van de
apparatuur en gevaarlijke situaties voor de gebruiker
veroorzaken.

VERZORGING VAN HET APPARAAT

ATTENTIE!

- Voor het reinigen het apparaat uitschakelen en
laten afkoelen.

- In het geval het elektrische apparatuur betreft op
de scheidingsschakelaar drukken om de elektriciteit
uit te schakelen.

Een grondige dagelijkse reiniging van het apparaat
garandeert een perfecte werking en een lange
levensduur.

De stalen oppervlakken worden gereinigd met een zachte
doek met afwasmiddel verdund in heet water; voor
hardnekkig vuil spiritus, aceton of andere niet bijtende
oplosmiddelen gebruiken; geen schuurmiddelen of
bijtende stoffen als zoutzuur/zwavelzuur gebruiken.
Het gebruik van bijtende stofffen kan de werking en de
veiligheid van het apparaat in gevaar brengen.
Gebruik geen borstels, schuursponsjes of sponsjes
van staalwol, zij bevatten metalen en zouden roest of
andere beschadigingen kunnnen veroorzaken. Om
dezelfde reden het contact met ijzeren voorwerpen
vermijden. Wees voorzichtig met sponjes of borstels van
roestvrijstaal, zij kunnen schadelijke krassen toebrengen
aan het opperviak. Metaalpoeder, metaalsplinters,
achterblijfsels van bewerkingen en ijzerachtig materiaal
in het algemeen kunnen op roestvrijstaal de vorming
van roestvlekken veroorzaken. Eventuele oppervlakkige
roestvlekken, die ook op nieuwe apparaten aanwezig
kunnen zijn, kunnen worden verwijderd met een in water
opgelost schoonmaakmiddel en een sponsje van het type
Scotch Brite. Als het vuil hardnekkig is, absoluut geen

schuurpapier gebruiken; als alternatief wordt het gebruik
van synthetische sponsjes aanbevolen (bijv. sponsje
Scotchbrite).

Ook het gebruik van substanties die zilver
schoonmaken wordt afgeraden en men dient
voorzichtig te zijn met dampen van bijvoorbeeld
schoonmaakmiddelen voor vloeren die zoutzuur of
zwavel bevatten. Om het apparaat niet te beschadigen
geen directe waterstralen op het apparaat richten. Na
de reiniging met schoon water naspoelen en met een
doek zorgvuldig droogmaken.

ONDERHOUD

Ondanks dat de apparatuur dusdanig is ontworpen en
gebouwd dat weinig onderhoud nodig is, adviseren
wij de gebruiker een servicecontract af te sluiten
zodat de apparatuur minstens 1 keer per jaar door
gespecialiseerd personeel van onze technische dienst of
een gespecialiseerd technicus wordt gecontroleerd.

ATTENTIE!

Voordatmen onderhouds-ofreparatiewerkzaamheden
op het apparaat laat uitvoeren, dient u het van het
gasnet of elektriciteitsnet los te koppelen.

Gebruik uitsluitend originele reserveonderdelen,
geleverd door de fabrikant.

ALS HET APPARAAT LANGERE TIJD
NIET GEBRUIKT WORDT

Als het apparaat langere tijd niet gebruikt wordt dient
men als volgt te handelen:

- het apparaat en de aangrenzende zones zorgvuldig
schoonmaken, (zie paragraaf “VERZORGING VAN HET
APPARAAT")

- de oppervlakken in roestvrijstaal met een laagje
consumptieolie invetten

- alle onderhoudswerkzaamheden uitvoeren

- het apparaat bedekken met een hoes en enkele
openingen vrijhouden voor de luchtcirculatie

- Bij de pannen die indirect verwarmd worden de
tussenruimte geheel legen.

AANSLUITINGEN

GASAANSLUITING

De aansluiting met de koppeling 3/8” G of 1/2" G,
voorzien op het apparaat, kan vast zijn of verwijderbaar.
Gebruik een conforme koppeling. Indien fexibele buizen
worden gebruikt, moeten ze in roestvrij staal zijn en
conform de normen. Wanneer de aansluiting is voltooid,
moet de afdichting gecontroleerd worden middels een
lekzoekspray.
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ELEKTRISCHE AANSLUITING

Alvorens het apparaat op het net aan te sluiten , moet
gecontroleerd worden of:

- De netspanning overeenstemt met de waarden op de
typeplaat

- De aardleiding efficiént is

- Dekabel voor aansluiting geschikt is voor het vermogen
opgenomen door het apparaat.

Tussen het apparaat en de elektrische bedrading dient
een omnipolaire schakelaar geplaatst te worden die voor
een totale uitschakeling zorgt in geval van overvoltage
Ill en een differentiaal- ingang met geschikte functies
voor het nominaal vermogen van het apparaat (1mA
per Kw vermogen). Hiervoor kunnen bij voorbeeld
veiligheidsschakelaars gebruikt worden.

De meerpolige schakelaar moet zich in de nabijheid van
het apparaat bevinden, gehomologeerd zijn en over een
sectie beschikken die geschikt is voor het apparaat (zie
tabel TECHNISCHE GEGEVENS). De kabel moet minstens
van het type HO7 RN-F zijn. De GEELGROENE aardkabel
moet langer zijn dan de andere zodat hij bij breken van
de kabelklemmen na de andere spanningskabels los komt.
De GEELGROENE aardkabel mag nooit onderbroken
worden.

Equipotentiaal

Het apparaat dient aangesloten te worden op een
equipotentiaal systeem. De daarvoor bestemde klem
bevindt zich in het onderste gedeelte voorin het apparaat.
Hij wordt aangeduid door een label:

v

AANSLUITING OP HET WATERLEIDINGSNET

Sluit de watertoevoerleiding aan op het waterleidingsnet
door middel van een mechanische filter en een
afsluitkraan.

Alvorens de filter aan te sluiten moet u een zekere
hoeveelheid water laten lopen om de leiding van
eventuele kleine ijzerdeeltjes te ontdoen.

ATTENTIE: De waterdruk in het toevoernet moet
liggen tussen 50 en 300 kPa, zo niet dan moet
stroomopwaarts van het apparaat een drukregelaar
geinstalleerd worden.

WATERAFVOER

Sluit de afvoerleiding van de apparatuur aan op de
riolering.

Waarschuwing. Het aftapkraantje niet openen

totdat de druk is verlaagd naar het niveau van de
atmosferische.

ROOKAFVOER

De apparaten moeten in ruimtes geplaatst worden
die geschikt zijn voor afvoer van verbrandingsgassen,

conform de voorschriften van de installatienormen.

De apparatuur wordt beschouwd als apparatuur van het
type “A” (zie tabel met technische gegevens): Niet voorzien
omaangesloten te worden met een rookgasafvoersysteem.
Deze apparaten stoten de verbrandingsgassen uit door
middel van een kap of dergelijke, aangesloten op een
efficiént rookgaskanaal of rechtstreeks naar buiten.

Indien dit ontbreekt is het gebruik van een luchtzuiger
toegestaan mits hij rechtstreeks aangesloten is op de
buitenlucht.

Het zuigvermogen mag niet minder zijn dan vereist, zie
tabel 1, vergroot met de nodige luchtverversing voor het
welzijn van de gebruikers.
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INSTRUCTIES VOOR DE GASMODELLEN

GASKOOKKETELS SERIE MAXIMA 900

Type apy

Omschrijving

Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)

G9P10D - G9P10D+AE
G9P101 - GOP10I+AE -
G9P101+CAl -
G9P101+AE+CAI
G9P10DA - G9P10DA+AE
G9P10IA - G9P10IA+AE -
GIP10IA+CAI -
G9P10IA+AE+CAl
G9P15D - GIP15D+AE
G9P15 - GIP15I+AE -
G9P151+CAl -
GIP151+AE+CAI
G9P15DA - G9P15DA +AE
GIP15IA - GIP15IA+AE -
G9P151A+CAI -
G9P151A+AE+CAl

Gaskookketels 100 liter directe verhitting

Gaskookketels 100 liter indirecte verhitting

Gaskookketels 100 liter directe verhitting autoclaafversie
Gaskookketels 100 liter indirecte verhitting autoclaafversie
Gaskookketels 150 liter directe verhitting

Gaskookketels 150 liter indirecte verhitting

Gaskookketels 150 liter directe verhitting autoclaafversie

Gaskookketels 150 liter indirecte verhitting autoclaafversie

mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)

mm 800x900x900 (1065)

GASKOOKKETELS SERIE S900

Type apparaat Omschrijving Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)
SGIP10D Gaskookketels 100 liter directe verhitting mm 800x900x900 (1060)
SG9P10I - SGIP101+AE -

SGIP101+CAl - Gaskookketels 100 liter indirecte verhitting mm 800x900x900 (1060)
SG9P10I-+AE+CAl

SG9P10DA Gaskookketels 100 liter directe verhitting autoclaafversie mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA - SGIP10IA+AE -

SGIP10IA+CAl - Gaskookketels 100 liter indirecte verhitting autoclaafversie mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA-+AE+CAI

SGIP15D Gaskookketels 150 liter directe verhitting mm 800x900x900 (1060)
SG9P15I - SGIP151+AE -

SGIP151+CAl - Gaskookketels 150 liter indirecte verhitting mm 800x900x900 (1060)
SGIP15I+AE+CAI

SGIP15DA Gaskookketels 150 liter directe verhitting autoclaafversie mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA - SGIP15IA+AE -

SGIP15IA+CAI - Gaskookketels 150 liter indirecte verhitting autoclaafversie mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA+AE+CAI

GASKOOKKETELS SERIE LX900 TOP

Type apparaat Omschrijving Afm.: (LxDxH)Werkblad (totale h)
LXG9P15I - LXGIP15I+AE -

LXG9P151+CAl - Gaskookketels 150 liter indirecte verhitting mm 800x900x760 (920)
LXG9P151+AE+CAl
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ATTENTIE!

De afbeeldingen van de hoofdstukken “ALGEMEEN ADVIES”, “INSTRUCTIES GASMODELLEN” en “INSTRUCTIES
ELEKTRISCHE MODELLEN” bevinden zich op de eerste pagina’s van de betreffende handleiding.

INBEDRUFSTELLING

Alvorens het apparaat in werking te stellen moet
gecontroleerd worden of de kenmerken van het apparaat
(gebruikte gastype en -categorie) overeenstemmen met
de gassoort die ter plaatse beschikbaar is.

Zorg voor toevoer van de vereiste gassoort of pas het
apparaat aan de vereiste gassoort aan (zie paragraaf
“Werking met andere gassoorten”). Hou u aan de
gebruiksinstructies om het apparaat in bedrijf te stellen.

Controle van het vermogen

Gebruik voor het nominaal vermogen de branderkoppen

voorzien op het apparaat.

Er bestaan twee soorten vermogen:

- het nominale vermogen, vermeld op de typeplaat van
het apparaat.

- het verlaagd vermogen.

Naar de branderkoppen wordt verwezen in de tabel

“BRANDERS”

De gastoevoerdruk moet binnen de volgende velden

vallen:

- van 18 tot 22,5 mbar voor de tweede gassoort
(methaan)

- van 27 tot 37 mbar voor de derde gassoort
(butaanpropaan).

Buiten de hierboven vermelde drukmarges is het niet

mogelijk de apparaten te laten werken. Om het vermogen

op het minimum af te stellen, moeten de gegevens van de

tabel “BRANDERS" geraadpleegd worden.

Indien u een bijkomende controle op het vermogen

wenst uit te voeren, kan dit gedaan worden middels

de zogenoemde “volumetrische methode” en een

meettoestel.

Gewoonlijk is een controle op de correcte werking van de

branderkoppen hoe dan ook voldoende.

Controle van de toevoerdruk (Fig.6-7)

De toevoerdruk moet gemeten worden met een
manometer (min. regeling 0,1 mbar).

Verwijder de schroef (A) van de drukaansluiting en verbind
de manometer: schroef na de meting hermetisch de
schroef (A) weer vast.

BELANGRUJK: De controle van de druk moet uitgevoerd
worden met alle gasuitrustingen aangesloten en in
werking.

Controle van het vermogen volgens de volumetrische
methode.

Met behulp van een gasmeter en een chronometer is het
mogelijk het gasverbruik in een tijdeenheid te meten.
Deze waarde moet vergeleken worden met de waarde E
die als volgt wordt berekend:

Vermogen brander

E=

Verbrandingswaarde van het gas

Het is van belang dat de meting van het vermogen wordt
uitgevoerd wanneer het apparaat niet in gebruik is.

Het nominale en het beperkte vermogen van de brander,
berekend op de waarde van de nominale druk, worden
verkregen door de tabel “BRANDERS” te raadplegen. De
verbrandingswaarde van het gas kunt u opvragen bij het
plaatselijk gasbedrijf.

Controle van de werking

Controleer of de  gebruikte branderkoppen
overeenstemmen met de branderkoppen voorzien in de
tabel “/BRANDERS". Controleer of de gebruikte drukregelaar
over een hoger vermogen beschikt dan de som van de
verbruikvermogens van al de aangesloten apparaten.
Controleer of de gastoevoerleiding geschikt is.

Controle van de waakvlam

Een correcte afstelling wordt bereikt wanneer de vlam het
thermokoppel omringt en er perfect uitziet; check anders
of de injector geschikt is voor de gassoort.

Controle van de primaire lucht

De stroom van het luchtvolume is correct afgesteld
wanneer een geschikte beveiliging aanwezig is tegen
het oplaaien van de vlam van een koude brander of een
terugkeer van de vlam van een warme brander. In de tabel
“BRANDERS” wordt de hoeveelheid primaire lucht gemeld
voor de verbranding.

Controle functies

- Zet het apparaat in werking.

- Controleer de afdichting van de gasleiding;

- Controleer de vlam van de brander, ook op het
minimum.

Aanwijzingen voor de installatietechnicus

De installatietechnicus moet de gebruiker op de hoogte
stellen van het gebruik en van de werking van het apparaat
volgens de instructies en hem de instructiehandleiding
overhandigen.

Hij moet de gebruiker tevens inlichten over het feit dat
bij een renovatie of wijzigingen in de bouw van de ruimte
waarin het apparaat is geinstalleerd, de luchttoevoer voor
de verbranding bedreigd kan worden. De functies van het
apparaat moeten dan opnieuw gecontroleerd worden.

Werking met andere gassoorten

Om over te schakelen op een andere gassoort, zoals
bijvoorbeeld van methaan naar vloeibaar gas, moeten
voor de branders de geschikte branderkoppen gebruikt
worden, zoals aangeduid in de tabel van de branders.
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De branderkoppen van de branders, waarvan voor
de verschillende gassoorten de relatieve diameter in
honderden van een mm is aangeduid, bevinden zich in
een zakje dat samen met het apparaat wordt geleverd.

Na de wijziging of aanpassing moeten de functies van
het apparaat opnieuw gecontroleerd worden, zoals
beschreven in de paragraaf “Controle functies”.

Na het wijzigen van de toerusting moet op de typeplaat
het nieuwe gastype aangeduid worden.

Minimum afstelling (Fig.7)

Raadpleeg de tabel “BRANDERS” om de regelschroef “B”

voor het minimum zoals volgt af te stellen:

- voorde werking met vloeibaar gas moet de regelschroef
voor het minimum vastgeschroefd worden tot in de
aanslag.

- voor de werking met methaan:

1. De brander aansteken en de knop op de minimum
stand draaien.

2. Regel het minimum vermogen via de schroef
“B" (Fig.7): door hem los te schroeven neemt
het vermogen toe, door hem vast te schroeven
vermindert het vermogen.

3. Wanneer voor het minimum een geschikte vlam
wordt bereikt, moet gecontroleerd worden of
ze overeenstemt met het minimum vermogen,
aangeduid in de tabel van de branders. De controle
moet uitgevoerd worden volgens de reeds eerder
beschreven “volumetrische methode’, m.a.w.:

4. Lees de gasmeter en start gelijktijdig de
chronometer.

5. Na voldoende tijd, bij voorbeeld 10 minuten, moet u
de chronometer stoppen en opnieuw de gasmeter
aflezen.

6. Bereken hoeveel gas in 10 minuten is doorgegaan
(het verschil tussen de twee lezingen) bv. lezing1 -
lezing 2 = 30 liter (0,03m?).

7. Bereken nuhet minimum vermogen door toepassing
van de formule van de volumetrische methode
(vorige paragraaf). Vermogen (kw) = verbruik (m%/h)
voor de verbrandingswaarde van methaan.

8. Indien het vermogen kleiner is dan de waarde van de
tabel, moet de regelschroef voor het minimum nog
wat losser geschroefd worden en moet de controle
herhaald worden.

9. Indien het vermogen groter is dan de waarde van de
tabel, moet de regelschroef voor het minimum nog
wat vaster geschroefd worden en moet de controle
herhaald worden.

GEBRUIKINSTRUCTIES

Alvorens het apparaat de eerste keer in werking te stellen,
is het noodzakelijk de binnenzijde van de braadkuip
zorgvuldig schoon te maken.

Aandacht!

De braadkuip mag slechts tot op 40 mm van de rand
gevuld worden, het te braden vlees inbegrepen.

Neem het merkteken voor het maximum peil in acht.

Controleer steeds of de kraan gesloten is, alvorens de ketel
te vullen.

Men dient het aftapkraantje regelmatig schoon te maken
en in te vetten met het daarvoor bestemde vet dat
speciaal voor consumptiedoeleinden wordt gebruikt.

Indirecte verwarming

De modellen met indirecte verwarming zijn voorzien van
een dubbele wand.

Als de aansluitingen op de waterleiding en het
elektriciteitsnet zijn uitgevoerd, treedt een compleet
automatisch systeem in werking om de juiste hoeveelheid
water in de tussenruimte constant te houden.

Indien het waterniveau in de tussenruimte te laag zou
blijken voor een veilige werking van de machine, gaat er
een rood lampje( zie fig. 9) branden dat aangeeft dat de
verwarming van de pan afremt.

Waarschuwing!

Het rode lampje ( geel bij de modellen op gas ) gaat
ook enkele seconden branden bij een normale werking
wanneer het automatische systeem herladen wordt.

De maximale druk die de stoom bereikt in de tussenruimte
is 0.5 bar, om een grote hoeveelheid vocht te verwarmen
kan deze druk zich stabiliseren tot een iets lichtere waarde
(0.2/0.3bar).

Om een overmatig en onnodig verbruik van water in
de tussenruimte tegen te gaan is een automatische
drukschakelaar aanwezig die de druk beperkt door direct
de hoofdverwarming uit of aan te zetten.

Aangeraden wordt om voor het vullen van de tussenruimte
onthard water te gebruiken.

Ontsteking van de waakvlam

Open de gaskraan opwaarts van het apparaat.

Draai de knop van de thermostaat van de stand “@®" naar
links in de stand “¥" hou de knop van de thermostaat
ingedrukt en activeer gelijktijdig de toets voor de
elektrische ontsteking. Hou na de inschakeling de knop
van de thermostaat nog enkele seconden ingedrukt.

Laat de knop van de thermostaat los en controleer of de
waakvlam aan is. Indien de vlam weer uit is gegaan, moet
de procedure herhaald worden.

Op aanvraag kan de apparatuur voorzien worden van een
elektrische inschakeling.

Ontsteking van de hoofdbrander

Nadat u de waakvlam hebt ontstoken, moet u de knop van
de thermostaat naar links draaien in de richting van het
maximum vermogen tot in de stand W of nog verder tot in
de stand minimum 0.

Wanneer de thermostaatknop naar rechts wordt gedraaid
tot in de stand “¥, is de hoofdbrander constant uit.

Doven van de waakvlam

Om de waakvlam uit te doen en dus de ontsteking van de
hoofdbranderte vermijden, moet u op de thermostaatknop
drukken en hem draaien tot in de stand “@".
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Werking in autoclaaf

Sluit voor de ontsteking zorgvuldig het deksel en schroef
de 4 klemmen dicht.

Controleer of de klep in de ruststand staat (zie fg. 8 “A”)
Start het koken in de maximum stand. Wanneer stoom uit
de klep komt, moet u het verhittingsvermogen beperken.
De stoom moet continu en niet met overmatige druk uit
de klep komen.

De klep is nu in bedrijfstand (zie fg. 8 “B”) De druk in
de kookketel kan een maximum waarde van 0,05 bar
bereiken.

Na het koken moet het apparaat uitgezet worden.

Voor het deksel te openen, moet u eerst de druk volledig
uit de kookketel laten ontsnappen middels de hendel van
de afblaasklep (zie fguur 8“C").

Attentie!

Let erop het product niet te lang in de ketel te laten
wanneer het deksel hermetisch gesloten is. Er zou
een onderdruk kunnen ontstaan waardoor het deksel
beschadigd zou kunnen worden.

VERVANGING VAN DE ONDERDELEN
(RESERVEONDERDELEN)

Alvorens het apparaat de eerste keer in werking te
stellen, is het noodzakelijk de binnenzijde van de
braadkuip zorgvuldig schoon te maken!

Kop van de hoofdbrander (fig.4)

Men verkrijgt toegang tot de spuitmondjes nadat men het
frontpaneel heeft geopend.

Schroef met een spansleutel SW 11 de kop “B” los en
vervang hem met een andere geschikte kop.

Controleer in de “tabel van de branders” de correcte
afstand “H” voor de primaire lucht.

Afstelling van de waakvlam (Fig.5)

De waakvlam werkt met spuitmondjes en vaste lucht. De
enige vereiste handeling is die van de vervanging van
de spuitmondjes al naar gelang het type gas. Open het
binnenste frontpaneel . De hoofdbrander is geplaatst aan
de linkerkant onderin de verbrandingskamer.

Ontstekingsbougie (Fig. 5)

Open het onderste frontpaneel.

De bougie “C" wordt langs de onderzijde verwijderd.
Ontkoppel de kabel voor de inschakeling, schroef de
bevestigingsbout los en voeg een nieuwe bougie in.

Gaskraan / gasklep

Draai de schroefkoppelingen van de gasleidingen en van
het thermokoppel los. Draai vervolgens de bevestigende
schroef van de toevoer naar de gasbuis los en voeg een
nieuwe kraan/klep in.

Thermokoppel (Fig. 5)

Draai de schroefkoppelingen los die het thermokoppel “A”
met de gasarmatuur (kranen, kleppen) en de branderkop
van de waakvlam “b” bevestigen; voeg het nieuwe
onderdeel in.

Monteer na de vervanging het bedieningspaneel en de
betreffende onderdelen opnieuw in de correcte volgorde.

AANWUZING
Nadat onderdelen voor de gastoevoer werden
vervangen, is het noodzakelijk de afdichting en
de werking van de verschillende elementen te
controleren.

Dit toestel is geconfigureerd voor gascategorie K
(12K) en is geschikt voor het gebruik van G en G+
distributie gassen volgens de specificatie in NTA
8837:2012 Bijlage D, met een Wobbe-index van 43.46
-45.3 MJ/m3 (droog, 0 °C, hogere waarde) of 41.23 -
42.98 (droog, 15 °C, hogere waarde). Dit apparaat kan
worden omgezet in gascategorie E (12E).
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De apparatuur is conform met de Europese richtlijnen:
2014/35/UE Laagspanningsrichtlijn

2014/30/UE EMC-richtlijn (elektromagnetische compatibiliteit)

2011/65/EU Beperking gebruik gevaarlijke stoffen op elektrische en elektronische apparaten

2006/42/EC Machinereglementeringen en bijzondere referentienormen

EN 60335-1 Algemene regelgeving voor de veiligheid van elektrische huishoudelijke apparaten en dergelijke

EN 60335-2-47  Bijzondere regelgeving voor elektrische PANNEN, elektrische multifunctionele PASTAKOKERS voor
collectief gebruik

Kenmerken van de apparaten
Het technische plaatje bevindt zich aan de voorkant van het apparaat en bevat alle benodigde gegevens voor de

aansluiting.
MOD. N°:

\Y KW: Hz: 50/60 IPX4 )5:/

INFORMATIE VOOR DE GEBRUIKERS VAN PROFESSIONELE APPARATEN

Op grond van artikel 24 van het Wetsbesluit 14 maart 2014, n. 49 "Tenuitvoerlegging van de Regelgeving
2012/19/UE wat betreft afval van elektrische en elektronische apparaten (AEEA)".
Het symbool van de doorgekruiste verrijdbare afvalbak weergegeven op het apparaat of op de verpakking geeft aan dat
het product aan het eind van de nuttige levensduur gescheiden van het andere afval ingezameld dient te worden zodat
het passend verwerkt en gerecycled kan worden.
De gescheiden inzameling van het betreffende professionele apparaat wordt aan het einde van de nuttige levensduur
als volgt georganiseerd en beheerd:

a) Direct door de gebruiker, in geval het apparaat voor de invoering van de nieuwe AEEA-regelgeving op de markt is
gebracht en dezelfde gebruiker besluit om het af te danken zonder het te vervangen door een nieuw apparaat met
dezelfde functies;

b) Door de fabrikant die als eerste in een land behorend tot de EU het apparaat onder het eigen merk heeft
geintroduceerd of doorverkocht. In het geval het apparaat voor de invoering van de nieuwe AEEA-regelgeving op
de markt is gebracht en de gebruiker een vergelijkbaar type met dezelfde functies koopt. In dit laatste geval kan de
gebruiker de fabrikant verzoeken het oude apparaat binnen en niet later dan 15 dagen na de levering van het nieuwe
apparaat in te nemen;

c) Door de fabrikant die als eerste in een land behorend tot de Europese Unie het nieuwe apparaat dat het voorgaande
heeft vervangen heeft geintroduceerd of doorverkocht onder het eigen merk, in geval het apparaat na de invoering
van de nieuwe AEEA-regelgeving op de markt is gebracht.

Gepaste gescheiden inzameling voor de daaropvolgende verwerking van het ontmanteld apparaat, draagt ertoe bij de
negatieve impact op het milieu en de gezondheid te voorkomen en bevordert het hergebruik en/of recycling van de
materialen waaruit het apparaat is opgebouwd.

De illegale dumping van het product door de gebruiker houdt de toepassing van sancties volgens de huidige
wettelijke voorschriften in.
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INSTRUCTIES VOOR DE ELEKTRISCHE MODELLEN

ELEKTRISCHE KOOKKETELS SERIE MAXIMA 900

Type apparaat

Omschrijving

Afm.: (LxDxH)Werkblad

(totale h)
E9P10I Elektrische kookketel 100 liter indirecte verhitting mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA Elektrische kookketel 100 liter indirecte verhitting autoclaafversie mm 800x900x900 (1000)
E9P15I Elektrische kookketel 150 liter indirecte verhitting mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA Elektrische kookketel 150 liter indirecte verhitting autoclaafversie mm 800x900x900 (1000)
E9P101+CAl Elektrische kookketel 100 liter indirecte verhitting + automatisch vullen van de tussenruimte mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA+CAl Elektrische kookketel 100 liter indirecte verhitting autoclaafversie + automatisch vullen van de tussenruimte mm 800x900x900 (1000)
E9P151+CAl Elektrische kookketel 150 liter indirecte verhitting + automatisch vullen van de tussenruimte mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA+CAl Flektrische kookketel 150 liter indirecte verhitting autoclaafversie + automatisch vullen van de tussenruimte mm 800x900x900 (1000)

ELEKTRISCHE KOOKKETELS SERIE S900

Type apparaat Omschrijving Afm.: (I::t):ll:v:)erkblad

SE9P10I Elektrische kookketel 100 liter indirecte verhitting mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA Elektrische kookketel 100 liter indirecte verhitting autoclaafversie mm 800x900x900 (1000)
SE9P151 Elektrische kookketel 150 liter indirecte verhitting mm 800x900x900 (1000)
SE9P15IA Elektrische kookketel 150 liter indirecte verhitting autoclaafversie mm 800x900x900 (1000)
SE9P101+CAl Elektrische kookketel 100 liter indirecte verhitting + automatisch vullen van de tussenruimte [ mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA+CAI | Elektrische kookketel 100 liter indirecte verhitting autoclaafversie + automatisch vullen van de tussenruimte mm 800x900x900 (1000)
SE9P151+CAl Elektrische kookketel 150 liter indirecte verhitting + automatisch vullen van de tussenruimte mm 800x900x900 (1000)
SE9P151A+CAI | Flektrische kookketel 150 liter indirecte verhitting autoclaafversie + automatisch vullen van de tussenruimte mm 800x900x900 (1000)

ELEKTRISCHE KOOKKETELS SERIE LX900 TOP

- Afm.: (LxDxH)Werkblad
Type apparaat Omschrijving (totale h)
LXE9P15I Elektrische kookketel 150 liter indirecte verhitting mm 800x900x760 (860)
LXE9P151+CAl | Elektrische kookketel 150 liter indirecte verhitting + automatisch vullen van de tussenruimte mm 800x900x760 (860)
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ELEKTRISCHE KOOKKETELS - SERIE MAXIMA 900 % {¢, 1M, [4{43'/3[H

MODEL Nominaal vermogen Nominale spanning Verbinding's-llz)a;;er\ll_\;:an et type Drukin de ketel | Drukin de boiler
v mm? bar bar
E9P101 - E9PT0L+CAI 16 o o / 04
E9P151- EQP1SI-+CAI 1 AV o / 04
EoPiOlAs 1 0200 o 009 o4
Eopishsca 8 0w o 009 o

ELEKTRISCHE KOOKKETELS - SERIE S900 TECHNISCHE GEGEVENS

) ) ) Verbindingskabel van het type . . .
MODEL Nominaal vermogen Nominale spanning HO7RN-F Drukin de ketel | Drukin de boiler

v mm? bar bar
SE9P10I - 1% 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P101+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P151 - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEOPT0IA-+CAI 16 2024013 ~ 4x10 0,05 04
SE9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEPTSIA+CAI 18 22024013 ~ 4x10 005 04

“ ELEKTRISCHE KOOKKETELS - SERIE LX900TOP ™ N {¢, /[N, [F{q3'[4/}

Verbindingskabel van het type
HO7RN-F

Nominaal vermogen Nominale spanning Drukin de ketel | Drukin de boiler

MODEL

LXE9P151 - 380-415V3N~ 5x4
LXE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10
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ATTENTIE!

De afbeeldingen van de hoofdstukken “ALGEMEEN ADVIES”, “INSTRUCTIES GASMODELLEN” en “INSTRUCTIES
ELEKTRISCHE MODELLEN” bevinden zich op de eerste pagina’s van de betreffende handleiding.

ELEKTRISCHE AANSLUITING

Aandacht: de spanning van het geleverde apparaat is
aangeduid op de typeplaat.

- Zoals reeds werd aangeduid, moet tussen het apparaat
en de elektrische lijn een meerpolige schakelaar worden
geinstalleerd die een volledige ontkoppeling toelaat
bij overspanning lll en een diferentieel schakelaar met
eigenschappen die geschikt zijn voor het nominaal
vermogen van het apparaat (1mA per kW vermogen).

- Controlleer de efficiéntie van de aardleiding.

- Dit apparaat behoort tot het type Y (geleverd zonder
kabel en zonder stekker). De kabel en de andere
accessoires, noodzakelijk voor de aansluiting, vallen
dus voor rekening van de installatietechnicus.

- De kabel voor de aansluiting op het elektrisch net moet
in overeenstemming zijn met de kenmerken vermeld
in de tabel “Technische gegevens” en van het type
HO7RN-F zijn, bestand tegen olie.

- Indien de voedingskabel beschadigd is, moet hij door
bevoegd personeel worden vervangen zodat gevaar
wordt vermeden.

Om bij het voedend klemmenbord te komen, moet u als
volgt te werk gaan:

- Sluit via de opwaartse schakelaar het apparaat van de
stroom af.

- Verwijder het frontaal paneel door de schroeven los te
schroeven.

- Voeg de kabel in de hiervoor bestemde kabelklem.
Verbind  zorgvuldig de geleiders met de
overeenstemmende klemmen van het klemmenbord
De aardgeleider moet langer zijn dan de andere
geleiders zodat hij bij een sterke tractie van de kabel
of het stuk gaan van de kabelklem als laatste wordt
ontkoppeld. Span de kabelklem goed aan.

- Het apparaat moet bovendien in een equipotentiaal
systeem ingesloten worden.

- De aansluiting wordt uitgevoerd met de voorbestemde
klem op de rechtse zijde onderaan en wordt aangeduid
door een internationaal symbool. De nominale sectie
van de geleider moet <10 mm? zijn. Deze aansluiting
moet uitgevoerd worden tussen alle geinstalleerde
apparaten en de aardleiding van de werkplaats.

GEBRUIKSINSTRUCTIES

Alvorens het apparaat de eerste keer in werking te stellen,
is het noodzakelijk de binnenzijde van de braadkuip
zorgvuldig schoon te maken.

Aandacht!
De braadkuip mag slechts tot op 40 mm van de rand
gevuld worden, het te braden vlees inbegrepen.

Neem het merkteken voor het maximum peil in acht.
Controleer steeds of de kraan gesloten is, alvorens de ketel
te vullen.

Men dient het aftapkraantje regelmatig schoon te maken
en in te vetten met het daarvoor bestemde vet dat
speciaal voor consumptiedoeleinden wordt gebruikt.

Indirecte verwarming

De modellen met indirecte verwarming zijn voorzien van
een dubbele wand.

Als de aansluitingen op de waterleiding en het
elektriciteitsnet zijn uitgevoerd, treedt een compleet
automatisch systeem in werking om de juiste hoeveelheid
water in de tussenruimte constant te houden.

Indien het waterniveau in de tussenruimte te laag zou
blijken voor een veilige werking van de machine, gaat er
een rood lampje( zie fig. 9) branden dat aangeeft dat de
verwarming van de pan afremt.

Waarschuwing!

Het rode lampje ( geel bij de modellen op gas ) gaat
ook enkele seconden branden bij een normale werking
wanneer het automatische systeem herladen wordt.

De maximale druk die de stoom bereikt in de tussenruimte
is 0.5 bar, om een grote hoeveelheid vocht te verwarmen
kan deze druk zich stabiliseren tot een iets lichtere waarde
(0.2/0.3bar).

Om een overmatig en onnodig verbruik van water in
de tussenruimte tegen te gaan is een automatische
drukschakelaar aanwezig die de druk beperkt door direct
de hoofdverwarming uit of aan te zetten.

Aangeraden wordt om voor het vullen van de tussenruimte
onthard water te gebruiken.

Inschakeling

Vul de ketel naar wens met warm of koud water. Gebruik
hiervoor de bijgeleverde kranen.

Schroef de hoofdschakelaar opwaarts van het apparaat
vast. Het apparaat is voorzien van een thermostaat om de
werktemperatuur in te stellen en een keuzeschakelaar met
drie standen om het kookproces in werking te stellen.

Stel de gewenste temperatuur in door de knop van de
thermostaat te bewegen en de keuzeschakelaar van stand
“0" op een van de verwarmingsstanden te draaien.

De lampjes gaan automatisch branden.

In het algemeen zet men het bereidingsproces in gang
met de keuzeschakelaar op stand “2’, als de schaal op de
gewenste temperatuur is of als de manometer een druk
van 0,4 bar aangeeft, dient men de schakelaar op stand
“1"te zetten voor de instandhouding van de temperatuur.
Het oranje lampje geeft aan wanneer de weerstanden in
werking zijn.

Voor een juiste werking van de pan, stand “2” alleen
gebruiken om koude spijzen te verwarmen: de
instandhouding van de temperatuur dient te gebeuren




124 |

zonder tussenkomst van het veiligheidsventiel. De
werking zonder afblazen van de stoom zorgt ook voor een
lager energieverbruik en minder water in de tussenruimte.

Werking van de autoclaafversie

Sluit voor het inschakelen zorgvuldig het deksel en schroef
de 4 klemmen vast. Controleer of de klep in de ruststand
staat (zie fg. 8 “A").

Start de kookcyclus in de maximumstand. Wanneer de
stoom uit de klep ontsnapt, moet het verhittingsvermogen
worden beperkt.

De stoom moet continu en niet met overmatige druk uit
de klep komen. De klep is nu in bedrijfstand (zie fg. 8“B”).
De druk in de kookketel kan een maximum waarde van
0,05 bar bereiken.

Na het koken moet het apparaat uitgezet worden. Voor
het deksel te openen, moet u eerst de druk volledig uit
de kookketel laten ontsnappen middels de hendel van de
afblaasklep (zie fguur 8“C").

Attentie!

Let erop het product niet te lang in de ketel te laten
wanneer het deksel hermetisch gesloten is.

Er zou een onderdruk kunnen ontstaan waardoor het
deksel zou kunnen beschadigen.

Uitschakeling
Zet de thermostaat op stand “@” en de schakelaar op stand

“g

VERVANGING VAN DE ONDERDELEN
(RESERVEONDERDELEN)

Alleen een bevoegd technisch servicecentrum mag
op het apparaat ingrijpen, zoals hieronder wordt
aangeduid!

Vervanging van de weerstanden
De weerstanden zijn toegankelijk nadat men het
frontpaneel heeft gedemonteerd.

- Ontkoppel de voedingskabels van de weerstand(en).

- Demonteer de weerstand

- Monteer de nieuwe weerstand in de omgekeerde
volgorde

Vervanging van de controlelampen

- Ontkoppel de voedingskabels.

- Verwijder de lamp.

- Monteer de nieuwe lamp in de omgekeerde volgorde.

Vervanging van de bedrijfsthermostaat of van de
veiligheidsthermostaat

De veiligheidsthermostaat is toegankelijk nadat men het
frontpaneel heeft gedemonteerd.

- Ontkoppel de voedingskabels nadat u het frontaal
paneel hebt verwijderd.

- Verwijder de bulb uit zijn zitting, vooraan op de bodem
van de kuip.

- Vervang de thermostaat door de schroeven die hem
aan de steun blokkeren los te schroeven.

- Monteer opnieuw de thermostaat in de omgekeerde
Volgorde

| | keuzeschakel

Vervanging van de schak
Om toegang te verkrijgen dient men het bedieningspaneel
te verwijderen.

- De voedingskabels loskoppelen.

- Vervang de schakelaar / keuzeschakelaar door de
schroeven van de steun los te schroeven en de coaxiale
bedrijfsthermostaat te verwijderen.

Verwijder de stroom van het apparaat (verwijder de - Monteer de nieuwe schakelaar in omgekeerde
zekeringen). volgorde.
GARANTIECERTIFICAAT
FIRMA:
STRAAT:
POSTCODE: PLAATS:
PROVINCIE: INSTALLATIEDATUM:
MODEL
SERIENUMMER:
WAARSCHUWING

De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af voor mogelijke fouten in deze brochure die te wijten zijn aan
overschrijf- of drukfouten. Hij behoudt zich bovendien het recht voor wijzingen aan het product aan te brengen die hij
voor nuttig en noodzakelijk houdt, zonder de fundamentele kenmerken ervan te schaden.

De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af als de voorschriften in deze handleiding niet strikt in acht worden
genomen. De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af voor directe- en indirecte schade veroorzaakt door een
verkeerde installatie, geknoei, slecht onderhoud en/of verkeerd gebruik.
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ADVERTENCIAS GERAIS

ATENGAO!

As figuras indicadas nos capitulos “ADVERTENCIAS GERAIS”, “INSTRUGOES MODELOS A GAS” e “INSTRUGOES
MODELOS ELECTRICOS” estio localizadas nas paginas iniciais deste manual.

Antes de colocar o aparelho em funcionamento, ler
atentamente as instrugdes de uso contidas neste manual.
O aparelho é destinado ao uso profissional e deve ser
utilizado por pessoal qualificado. A instalagao, a colocagao
em funcionamento e a manutencao do aparelho devem
ser realizadas por pessoal qualificado. Todos os trabalhos
necessarios para a instalacdo devem ser realizados
conforme as normas em vigor. O fabricante ndo se
responsabiliza por danos causados pela ma instalagédo, a
manutencdo imperfeita, a impericia de uso. Este aparelho
ndo deve ser utilizado por pessoas (inclusive criancas)
com capacidades psiquicas ou motoras reduzidas, ou por
pessoas que ndo tenham experiéncia e conhecimento,
sem a supervisdo ou instrucdo para a sua utilizacado por
parte de uma pessoa responsavel pela sua seguranca.

As criancas devem ser supervisionadas para garantir que
ndo utilizem o aparelho como brinquedo.

DISPOSICOES LEGAIS, REGRAS TECNICAS
E DIRECTIVAS

O fabricante declara que os aparelhos estdo de acordo
com as directivas CEE e as normas especiais de referéncia.
O fabricante exige que a instalagao seja feita conforme as
normas em vigor.

Para a montagem, observar as seguintes disposicoes:

- regulamentos de construgdo civil e disposicdes para a
prevencao de incéndios locais

- normas para a prevencao de acidentes em vigor

- as disposicoes da Empresa fornecedora do gas

- as disposicoes da Empresa fornecedora da energia
eléctrica.

CARACTERISTICAS DOS APARELHOS

Robusta estrutura de ago, com 4 pés com altura reguldvel.
Revestimento de ago com cromo-niquel 18/10.

A placa de série é colocada na parte dianteira do aparelho
e contém todos os dados necessarios para realizar a
ligagdo.

COLOCAGAO EM FUNCIONAMENTO

Antes de iniciar a colocacao em funcionamento, remover
a embalagem do aparelho. Algumas pecas sao protegidas
por uma pelicula adesiva, que deve ser removida com
atengdo. Se restarem residuos de cola, deverdo ser
removidos com substadncias adequadas, como por

exemplo gasolina; nunca usar substancias abrasivas.
Montar os pés do aparelho; o aparelho deve ser nivelado
com nivel de bolha; pequenos desniveis podem ser
corrigidos regulando os pés.

As conexdes com a rede de gés e/ou electricidade devem
estar proximas do aparelho e ser facilmente acessiveis.
Aconselha-se posicionar o aparelho sob um exaustor para
que a evacuacdo dos vapores seja rapida.

Ao realizar a instalagdo, manter uma distancia da parede
nao inferior a 5 cm se esta nao resistir a uma temperatura
de, pelo menos, 150 °C (vide fig. 1). Se o aparelho for
colocado muito préoximo a muros, paredes divisorias,
moveis de cozinha, paredes decorativas, etc.,, recomenda-
se que estes sejam realizados com material nao
combustivel; caso contrario, deverdo ser revestidos com
um material ndo combustivel que apresente um adequado
isolamento térmico e serd preciso prestar muita atencéo as
regulamentagées em matéria de prevencédo de incéndios

ATENCAO:
O ar necessario para a combustdo dos queimadores
equivale a 2 m*/h para cada kW de poténcia instalada.

Ventilagéo local

O local de instalagdo do aparelho deve contar com
entradas de ar para garantir o seu correcto funcionamento
e para a troca de ar no local.

O ar necessario para a combustdo dos queimadores
equivale a 2 m*/h para cada kW de poténcia instalada.

As entradas de ar devem ter dimensdes adequadas, devem
ser protegidas com grelhas e devem ser colocadas de
forma que ndo possam ser obstruidas. (Vide Fig. 2 - Fig. 3).

Atencao!
Com as versdes Top, prestar atencdo a distancia do
aparelho a borda externa da superficie.

Prestar atengao ao escolher o cavalete ou 0 moével, deverd
suportar o peso do aparelho.

Nao instalar o aparelho proximo a outros aparelhos que
alcancem temperaturas demasiado elevadas para nao
danificar os componentes eléctricos.

Durante a instalagdo, certificar-se que as aberturas
de aspiracdo e evacuagdo do ar estejam livres, sem
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obstrucdes.

Em caso de forno a gas “FGP’, o pavimento de apoio
deve ser completamente feito com material resistente
ao calor e ndo inflamavel.

ADVERTENCIAS

Utilizar os aparelhos apenas sob vigilancia e nunca deixa-
los a funcionar sem carga.

Os aparelhos ndo prevéem intervengdes de regulacao
especiais por parte de pessoal especializado além das
regulagdes realizadas durante o uso pelo utilizador.
Utilizar exclusivamente os acessérios indicados pelo
fabricante.

Ao utilizar os aparelhos pelas primeiras vezes, é possivel
que produzam um cheiro acre ou de queimado. Este
fenémeno desaparece completamente apds os sucessivos
dois ou trés usos.

ApOs o uso as areas permanecem quentes durante um
determinado periodo de tempo, mesmo se desligadas
(calor residual). Evitar apoiar as maos e manter as
criancas distantes!

Estas normas sao muitoimportantes, senao obedecidas
podem ocasionar situagées de avaria dos aparelhos
assim como situag¢des de perigo para o utilizador.

CONSERVAGAO DO APARELHO

ATENGAO!

- Antes da limpeza, desligar o aparelho e esperar até
que esfrie.

- Em caso de aparelhos com alimentacao eléctrica,
desactivar a alimentacao eléctrica mediante o
interruptor seccionador.

Uma limpeza didria escrupulosa do aparelho garante o seu
perfeito funcionamento e uma sua longa duragéo.

As superficies de aco devem ser limpas com detergente
liquido para louca diluido com dgua muito quente, usando
um pano macio; para sujidade mais resistente, usar alcool
etilico, acetona ou outro solvente ndo halogenado; nao
usar detergentes em po6 abrasivos ou substancias
corrosivas como acido cloridrico / muridtico ou
sulfurico. O uso de acidos pode comprometer a
funcionalidade e a seguranca do aparelho.

Nao usar escovas, la de aco ou discos abrasivos realizados
com outros metais ou ligas, que podem provocar manchas
de ferrugem por contaminacdo. Pelo mesmo motivo,
evitar o contacto com objectos de ferro. Aten¢ao a las ou
escovas de aco inoxidavel que, mesmo ndo contaminando
as superficies, podem causar arranhadelas danosas.
Poeira metélica, limalha metalica, residuos de trabalhos e
material ferroso em geral, ao entrarem em contacto com
as superficies de aco inox, podem causar a formacédo de
manchas de ferrugem. Eventuais manchas de ferrugem

superficiais, que podem estar presentes inclusive em
aparelhos novos, poderdo ser removidas com detergente
diluido com agua e uma esponja de tipo Scotch-Brite.
Se a sujidade for relevante, ndo usar absolutamente lixa;
recomendamos, como alternativa, o uso de esponjas
sintéticas (por ex. esponja Scotch-Brite).

Tampouco utilizar substancias para a limpeza de prata
e prestar atencdo aos vapores de acido cloridrico ou
sulfurico provenientes, por exemplo, da lavagem dos
pavimentos. Nao dirigir jactos de agua directos contra
o aparelho, para nao danifica-lo. Apés a limpeza,
enxaguar cuidadosamente com agua limpa e secar
bem, com um pano.

MANUTENGCAO

Os aparelhos sao realizados de forma que sejam
necessarias poucas opera¢cdes de manuten¢do. Apesar
disso, recomendamos que o utilizador subscreva um
contracto de assisténcia para o controlo dos aparelhos
pelo menos uma vez por ano, realizado por pessoal
especializado do nosso servico de assisténcia ou por um
técnico especializado.

ATENGAO!

Antes de realizar qualquer operagdao de manutencao
ou de reparagao, desligar o aparelho da rede de gas /
desactivar a alimentacao eléctrica geral.

Usar exclusivamente pecas de reposicao originais
fornecidas pelo fabricante.

DESACTIVAGAO PROLONGADA DO APARELHO

Se for preciso manter o aparelho desactivado por um

longo periodo de tempo, agir da seguinte forma:

- limpar cuidadosamente o aparelho e as éreas ao seu
redor (vide paragrafo “CUIDADOS COM O APARELHO")

- aplicar sobre as superficies de ago inox uma camada de
6leo alimentar

- realizar todas as operagdes de manutencdo

- cobrir o aparelho com um invélucro e deixar algumas
aberturas para a circulacdo do ar.

- Com marmitas com aquecimento indirecto, esvazie
completamente a parede dupla.

LIGACOES

LIGAGAO DO GAS

A ligagdo com o bocal de 3/8” G ou 1/2" G previsto no
aparelho pode ser fixa ou removivel utilizando um
conector a norma.

Se utilizar tubos flexiveis, deveréao ser de ago inoxidavel e
respeitar as normas.

Depois de realizada a ligagéo, verificar a sua vedacao
usando um spray especifico de detecgao de fugas.
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LIGAGAO ELECTRICA

Antes de ligar o aparelho a rede, certificar-se que:

- Atensao de rede corresponda aos valores indicados na
placa de dados

- Aligacéo a terra seja eficaz

- O cabo de ligacdo seja adequado para a poténcia
absorvida pelo aparelho

Entre o aparelho e a linha eléctrica deve ser predisposto
um interruptor omnipolar, que permita a desconexao
completa conforme as condicdes descritas na categoria
de sobretenséo Ill, e um disjuntor diferencial adequado a
poténcia nominal do aparelho (1mA por kW de poténcia).
Por exemplo, é possivel utilizar interruptores de segurancga.
O interruptor omnipolar deve ser colocado préximo
do aparelho, deve ser homologado e ter uma seccao
adequado ao aparelho. (vide tabela de DADOS TECNICOS).
O cabo deve ser, pelo menos, de tipo HO7 RN-F.

O cabo de terra AMARELO-VERDE deve ser mais comprido
que os outros para que, em caso de ruptura da bracadeira,
solte-se apos os cabos de tensdo.

O cabo de terra AMARELO-VERDE nunca deve ser
interrompido.

Equipotencial

O aparelho deve ser ligado a um sistema equipotencial. O
terminal previsto é localizado na zona inferior dianteira da
maéquina. E indicado por uma etiqueta:

v

LIGAGAO COM A REDE HIDRICA

Conectar o tubo de entrada da dgua a rede de distribuicao
mediante um filtro mecénico e uma torneira de
interceptacéo.

Antes de conectar o filtro, deixar defluir uma certa
quantidade de agua para efectuar a purga do tubo,
removendo eventuais residuos de ferro.

ATENGAO: A pressao da agua na rede de alimentagao
deve estar entre 50 e 300 kPa, caso contrario sera
preciso instalar na entrada do aparelho um redutor de
pressao.

DESCARGA DA AGUA

Conectar com a
equipamentos.
ATENGAO. Nao abra a torneira de descarga enquanto a
pressdo nao baixar, até alcancar um valor semelhante
ao valor da pressao atmosférica.

rede o tubo de descarga dos

DESCARGA DE FUMOS

Os aparelhos devem ser colocados em locais adequados
a descarga dos produtos da combustéo, conforme o que
prescrito pelas normas de instalagdo. Os aparelhos sao
considerados (vide tabela dados técnicos) aparelhos a gas

de tipo “A":

Nao previstos para serem ligados a um tubo de evacuagao
dos produtos da combustao.

Estes aparelhos devem descarregar os produtos da
combustdo em exaustores especificos ou dispositivos
semelhantes, ligados a uma chaminé de eficiéncia segura
ou directamente no exterior.

Em sua auséncia, é admitido o uso de um aspirador
de ar que descarregue directamente no exterior, com
capacidade nao inferior ao que exigido, conforme a tabela
1, com o acréscimo do intercambio de ar necessario para o
bem-estar dos operadores.
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INSTRUCOES MODELOS A GAS

MARMITAS A GAS SERIE MAXIMA 900

Aparelho tipo

Descri¢ao

Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)

G9P10D - G9P10D+AE
G9P101 - GOP10I+AE -
G9P101+CAl -
G9P101+AE+CAI
G9P10DA - G9P10DA+AE
G9P10IA - G9P10IA+AE -
GIP10IA+CAI -
G9P10IA+AE+CAl
G9P15D - GIP15D+AE
G9P15 - GIP15I+AE -
G9P151+CAl -
GIP151+AE+CAI
G9P15DA - G9P15DA +AE
GIP15IA - GIP15IA+AE -
G9P151A+CAI -
G9P151A+AE+CAl

Marmita a gds de 100 litros com aquecimento directo
Marmita a gds de 100 litros com aquecimento indirecto
Marmita a gds autoclave de 100 litros com aquecimento directo
Marmita a gds autoclave de 100 litros com aquecimento indirecto
Marmita a gds de 150 litros com aquecimento directo
Marmita a gds de 150 litros com aquecimento indirecto
Marmita a gds autoclave de 150 litros com aquecimento directo

Marmita a gds autoclave de 150 litros com aquecimento indirecto

mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)

mm 800x900x900 (1065)

MARMITAS A GAS SERIE S900

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
SGIP10D Marmita a gds de 100 litros com aquecimento directo mm 800x900x900 (1060)
SG9P10I - SGIP101+AE -

SGIP101+CAl - Marmita a gds de 100 litros com aquecimento indirecto mm 800x900x900 (1060)
SG9P10I-+AE+CAl

SG9P10DA Marmita a gds autoclave de 100 litros com aquecimento directo mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA - SGIP10IA+AE -

SGIP10IA+CAl - Marmita a gds autoclave de 100 litros com aquecimento indirecto mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA-+AE+CAI

SGIP15D Marmita a gds de 150 litros com aquecimento directo mm 800x900x900 (1060)
SG9P15I - SGIP151+AE -

SGIP151+CAl - Marmita a gds de 150 litros com aquecimento indirecto mm 800x900x900 (1060)
SGIP15I+AE+CAI

SGIP15DA Marmita a gs autoclave de 150 litros com aquecimento directo mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA - SGIP15IA+AE -

SGIP15IA+CAI - Marmita a gds autoclave de 150 litros com aquecimento indirecto mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA+AE+CAI

MARMITAS A GAS SERIE LX900 TOP

Aparelho tipo Descrigao Dim.: (LxPxH) Superficie de trabalho (h total)
LXG9P151 - LXGIP15I-+AE -

LXG9P151+CAl - Marmita a gds de 150 litros com aquecimento indirecto mm 800x900x760 (920)
LXG9P151+AE+CAl
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ATENGAO!

As figuras indicadas nos capitulos “ADVERTENCIAS GERAIS”, “INSTRUGOES MODELOS A GAS” e “INSTRUGOES
MODELOS ELECTRICOS” estio localizadas nas paginas iniciais deste manual.

COLOCAGAO EM FUNCIONAMENTO

Antes da colocacdo em funcionamento, é oportuno
verificar se as caracteristicas do aparelho (categoria e tipo
de gas utilizado) correspondem a familia e ao grupo de gas
disponiveis no local.

Caso contrario, providenciar a passagem a familia de gas
exigida ou adaptar ao grupo de gas exigido (vide paragrafo
“Funcionamento com outros tipos de gas”). Para colocar o
aparelho em funcionamento, seguir as instru¢ées de uso.

Verificagao da poténcia

Usar os bicos adequados a poténcia nominal predispostos
nos aparelhos.

A poténcia pode ser de dois tipos:

- nominal, indicada na placa de dados do aparelho

- reduzida.

Estes bicos séo indicados na tabela “QUEIMADORES”

A pressao de alimentacdo do gas deve estar dentro dos

seguintes campos:

- de 18 a 22,5 mbar para gés da segunda familia
(metano)

- de 27 a 37 mbar para gas da terceira familia (butano-
propano).

Fora destas margens de presséo o aparelho ndo pode
funcionar. Para regular a poténcia ao minimo, é necessario
observar os dados da tabela “QUEIMADORES”

Se desejar um ulterior controlo da poténcia, é possivel
realizé-lo com um contador, seguindo o chamado “método
volumétrico”. Em geral, porém, é suficiente uma verificacao
do correcto funcionamento dos bicos.

Controlo da pressao de entrada (Fig.6-7)

A pressao de entrada deve ser medida com um manémetro
(resolugdo min. 0,1 mbar).

Retirar o parafuso (A) da tomada de pressao e conectar
o mandmetro: depois de realizada a medigao, parafusar
hermeticamente o parafuso (A).

IMPORTANTE: A verificacdo da pressao deve ser realizada
com todos os aparelhos a gas conectados e operantes.

Controlo da poténcia segundo o método volumétrico.
Com o auxilio de um contador do gas e de um cronémetro
é possivel medir o consumo de gas na unidade de tempo.
Este valor serd comparado com o valor E calculado dessa
forma:

Poténcia do queimador

E=

Poder Calorifico do gas

E importante que a medicio da poténcia seja feita com o

aparelho em estado de inércia.

As poténcias do queimador, nominal e reduzida, calculadas
com o valor de pressdo nominal, sdo obtidas consultando a
tabela “QUEIMADORES". O valor do poder calorifico do gas
pode ser solicitado a empresa local fornecedora do gas.

Verificagao do funcionamento

Verificar se o tipo de bicos usados corresponde aos tipos
previstos na tabela “QUEIMADORES". Certificar-se que o
redutor de pressao usado tenha uma capacidade a soma
das capacidades de consumo de todos os aparelhos
ligados. Certificar-se que a tubulagao de envio do gas seja
adequada.

Controlo da chama piloto

Para uma correcta regulacéo, a chama deve circundar o
termopar e deve apresentar uma imagem perfeita; caso
contrario, verificar se o injector é adequado para o tipo de
gds.

Controlo do ar primario

O fluxo do volume de ar estd correctamente regulado
quando existe uma protec¢do adequada contra o aumento
da chama com o queimador frio ou retornos com o
queimador quente. Na tabela “QUEIMADORES" é fornecida
a medida de ar primario para a combustéo.

Controlo do funcionamento

- Colocar o aparelho em funcionamento;

- Verificar a vedagao dos tubos do gas;

- Controlar a chama do queimador, inclusive ao minimo.

Adverténcias para o responsavel pela instalacao
Explicar e demonstrar ao utilizador o funcionamento e o
uso da maquina conforme as instrucdes e entregar-lhe o
manual de instrugdes.

Informar ao operador que qualquer tipo de reforma
ou modificagbes da construcao que possam afectar a
alimentacéo de ar para a combustdo obrigam a realizar
uma nova verificagao das funcoes do aparelho.

Funcionamento com outros tipos de gas

Para passar a um outro tipo de gés, por exemplo do gas
metano ao gas liquido, é preciso utilizar bicos adequados
ao queimador, conforme a tabela queimadores. Os bicos
dos queimadores para os diversos tipos de gés, marcados
com o respectivo diametro em centésimos de mm, sao
fornecidos numa embalagem que acompanha o aparelho.
Ao terminar a transformacgdo ou a adaptacéo, realizar a
verificacao do funcionamento do aparelho, como descrito
no paragrafo “Controlo do funcionamento”.

Depois de modificar a predisposi¢do, indicar na placa de
dados o novo tipo de gas.
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Regulagao do minimo (Fig.7)

Utilizando como referéncia a tabela “QUEIMADORES",

regular o parafuso do minimo “B” da seguinte maneira:

- para o funcionamento com gas liquido, parafusar o
parafuso de regulacao do minimo até o encosto.

- para o funcionamento com gas metano:

1. Acenda o queimador e coloque o botao na posicao
de minimo.

2. Regular a capacidade do minimo mediante o
parafuso “B” (Fig.7); desaparafusando aumenta-se e
parafusando diminui-se a capacidade.

3. Depois de obter a chama que se considera adequada
para a funcionamento com o minimo, certificar-
se que corresponda a capacidade com o minimo
indicada na tabela queimadores; a verificacado deve
ser feita conforme o “método volumétrico” descrito
acima, ou seja:

4. Realizar a leitura do contador do gas e, a0 mesmo
tempo accionar o cronémetro.

5. Depois de um intervalo de tempo suficientemente
longo, por exemplo 10 minutos, parar o cronémetro
e realizar uma nova leitura do contador.

6. Calcular quanto gas foi fornecido durante os 10
minutos (diferenca entre as duas leituras). Por ex.
leitura 12 - leitura 22 = 30 litros (0,03m>).

7. Calcular, entéo, a poténcia com o minimo, aplicando
a formula do método volumétrico (paragrafo
anterior). Poténcia (kw) = consumo (m>/h) por poder
calorifero do metano.

8. Se a poténcia for inferior ao valor da tabela,
desaparafusar ainda mais o parafuso do minimo e
repetir o controlo.

9. Se a poténcia for superior ao valor da tabela,
parafusar ainda mais o parafuso do minimo e repetir
o controlo.

INSTRUGOES DE USO

Antes de colocar o aparelho em funcionamento para
a cozedura pela primeira vez, é indispensavel lavar
atentamente o interior da cuba de cozedura.

Atencao!

A cuba de cozedura deve ser abastecida no maximo 40
mm abaixo da borda de trasbordamento, respeitando a
marca de nivel maximo, incluido o alimento a cozinhar.
Antes de abastecer a cuba, certifique-se sempre que a
torneira de descarga esteja fechada.

Limpe periodicamente a torneira de descarga e
lubrifique-a utilizando lubrificante alimentar.

Aquecimento indireto

Os modelos com aquecimento indireto possuem parede
dupla.

Depois de realizadas as conexdes hidraulicas e elétricas,
ativa-se um sistema completamente automdtico para
manter a quantidade correta de dgua na parede dupla
sempre constante.

Se o nivel de 4gua na parede dupla for demasiado baixo
para o funcionamento seguro da maquina, a luz de

indicacdo vermelha (fig. 9) acende-se interrompendo o
aquecimento principal da marmita.

Atencao!

A luz de indicagao vermelha (amarela nos modelos a gas)
também acende-se durante o funcionamento normal
quando o sistema automatico abastece a parede dupla.

A pressao maxima do vapor alcancada na parede dupla
é de 0.5 bar; em caso de grandes quantidades de liquido
a aquecer, a pressao pode estabilizar-se com valores
significativamente mais baixos (0.2 / 0.3 bar).

Para evitar um consumo excessivo e inutil de dgua na
parede dupla, um pressostato automatico limita a pressao
no seu interior ligando / desligando diretamente o
aquecimento principal.

Recomenda-se o uso de dgua amaciada para abastecer a
parede dupla.

Acendimento do queimador piloto

Abrir a torneira do gas colocada na entrada do aparelho.
Girar o comando do termostato da posicdo “@" para
a esquerda a posicdo “¥ manter pressionado o
comando do termostato e, a0 mesmo tempo, accionar
o botdo do acendimento elétrico. Manter o comando
do termostato pressionado durante alguns segundos
ap6s o acendimento. Liberar o comando do termostato
e controlar se o piloto acendeu-se. Se a chama apagar,
repetir a operagao.

Sob pedido, o aparelho pode ser equipado com
acendimento eléctrico.

Acendimento do queimador principal

Depois de acender a chama piloto, rode o botdo do
termostato para a esquerda, no sentido da posicao de
méxima poténcia, até a posicdo W, ou ulteriormente, até
a posicao de minimo 0.

Quando o botdo do termostato é girado para a direita,
até a posicao “¥’, o queimador principal permanecera
apagado.

Desactivagao do queimador piloto
Para desactivar o queimador piloto e impedir o
acendimento do queimador principal, aperte o botdo do
termostato e gire-o até a posicao “@".

Funcionamento em autoclave

Antes da activacao, feche bem a tampa e parafuse os 4
parafusos de aperto.

Certifique-se que a valvula esteja na posicdo de repouso
(consulte a fig. 8 “A”).

Iniciar a cozedura na posi¢ao de maximo. Quando iniciar
a sair vapor através da valvula, reduza a poténcia de
aquecimento.

A saida de vapor através da vélvula deve ser continua e
leve.

A valvula, entao, estara em posicao de funcionamento
(consulte a fig. 8“B”).
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A presséo no interior da cuba de cozedura pode alcancar
um valor maximo de 0,05 bar.

Ao terminar a cozedura, desligue o aparelho.

Antes de abrir a tampa, é necessério descarregar
totalmente a pressao do interior da cuba de cozedura,
accionando a alavanca da valvula de evacuacdo do ar
(consulte a figura 8“C").

Atencao:

Nao deixe o produto no interior da cuba ao terminar a
cozedura com a tampa hermeticamente fechada durante
longos periodos para evitar a formacdo de uma depressao,
que pode danificar a tampa.

SUBSTITUIGAO DOS COMPONENTES
(PEGAS DE REPOSICAO)

Usar exclusivamente pecas de reposicao originais
fornecidas pelo fabricante. A substituicao de pecas
deve ser realizada por pessoal autorizado!

Bico do queimador principal (fig.4)

Para ter acesso aos bicos, abra o painel dianteiro inferior.
Com uma chave fixa SW 11, desaparafuse o bico “B” e
substitua-o pelo bico apropriado.

Controle na “tabela dos queimadores” a correcta distancia
“H" para o ar primario.

Regulagao da chama piloto (Fig.5)
A chama piloto tem bicos e ar fixos. A Unica operagdo
necessaria é a substituicdo dos bicos conforme o tipo de
gas, agindo da seguinte maneira. Abra o painel dianteiro
inferior. O queimador piloto é localizado na parte inferior
esquerda da camara de combustéo.

Vela de ignicao (Fig. 5)

Abra o painel dianteiro inferior.

A vela “C" é removida por baixo. Solte o cabo de ignicéo,
afrouxe a porca de fixagdo e insira uma nova vela.

Torneira / valvula do gas

Afrouxar as juntas em parafuso dos tubos do gés e do
termopar, afrouxar entdo os parafusos de fixacdo da
alimentacdo da rampa de gas e inserir uma nova torneira
/valvula.

Termopar (Fig. 5)

Afrouxar as juntas em parafuso que fixam o termopar “A”
a estrutura (torneiras, valvulas) do gas e ao queimador
piloto“B”; inserir a nova peca.

Depois de realizada a substituicdo, montar novamente na
ordem correcta o painel e as suas pegas.

ADVERTENCIA

Depois de realizada a substituicio de pegas de
alimentacao do gas, é necessario verificar a vedacao e
o funcionamento dos diversos elementos.
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Os aparelhos estdo de acordo com as directivas europeias:
2014/35/UE Baixa tensao
2014/30/UE EMC (compatibilidade electromagnética)

2011/65/EU Restricao de uso de substancias perigosas pra aplicagdes elétricas e eletrénicas

2006/42/EC Regulamentag¢des de maquinas e normas especiais de referéncia

EN 60335-1 Norma Geral de seguranca para aplicagdes elétricas de uso doméstico e analogos

EN 60335-2-47  Norma Particular para MARMITAS, COZEDORES DE MASSA elétricos de cozedura multiuso para uso
coletivo

Caracteristicas dos aparelhos
A placa de caracteristicas é situada na parte frontal do aparelho e contém todos os dados necessarios para a conexao.

G

v kW: Hz: 50/60 IPX4 ﬁ

INFORMACOES PARA UTILIZADORES DE EQUIPAMENTOS PROFISSIONAIS

Conforme o art. 24 do Decreto Legislativo de 14 de margo de 2014, n. 49 "Atuagao da Diretiva 2012/19/UE
relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos (RAEE)".
O simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz no aparelho ou na sua embalagem indica que o produto, no final
da sua vida util, deve ser recolhido separadamente dos outros residuos para o tratamento adequado e a reciclagem.
A recolha seletiva deste equipamento profissional, no final da sua vida util, é organizada e realizada:

a) diretamente pelo utilizador, se o equipamento foi colocado no mercado em regime de RAEE histéricos e o utilizador
decidir elimina-lo sem substitui-lo por um equipamento novo equivalente e com as mesmas funcoes;

pelo fabricante, ou seja, pelo sujeito que introduziu e comercializou pela primeira vez em paises da UE ou revende
em paises da UE com marca prépria o equipamento novo que substituiu o anterior se, ao eliminar o equipamento
colocado no mercado em regime de RAEE histéricos no final da sua vida util, o utilizador adquire um produto
equivalente e com as mesmas fungdes. Neste Ultimo caso, o utilizador podera solicitar que o produtor retire este
equipamento dentro de 15 dias consecutivos a partir da entrega no novo equipamento;

pelo fabricante, ou seja, pelo sujeito que introduziu e comercializou pela primeira vez em paises da UE ou revende
em paises da UE com marca propria o equipamento se o equipamento foi colocado no mercado em regime de RAEE
novos.

b)

C

A correta recolha seletiva para o encaminhamento sucessivo do equipamento para a reciclagem, o tratamento e a
eliminagdo ambientalmente compativel contribui para evitar possiveis efeitos negativos para o meio ambiente e a saude
e promove a reutilizacao e/ou reciclagem dos materiais que compdem o equipamento.

A eliminacgao abusiva do produto por parte do utilizador comporta a aplicacao das san¢ées administrativas
previstas nas normas vigentes.
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INSTRUCOES MODELOS ELECTRICOS

MARMITAS ELECTRICAS SERIE MAXIMA 900

Dim.: (LxPxH) Superficie de

Aparelho tipo Descrigao trabalho (h total)

E9P10I Marmita eléctrica de 100 litros com aquecimento indirecto mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA Marmita eléctrica autoclave de 100 litros com aquecimento indirecto mm 800x900x900 (1000)
E9P15I Marmita eléctrica de 150 litros com aquecimento indirecto mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA Marmita eléctrica autoclave de 150 litros com aquecimento indirecto mm 800x900x900 (1000)
E9P101+CAl Marmita eléctrica de 100 litros com aquecimento indirecto + carga automética na parede dupla mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA+CAl | Marmita eléctrica autoclave de 100 litros com aquecimento indirecto + carga automatica na parede dupla | mm 800x900x900 (1000)
E9P151+CAI Marmita eléctrica de 150 litros com aquecimento indirecto + carga automatica na parede dupla mm 800x900x900 (1000)
E9P151A+CAI Marmita eléctrica autoclave de 150 litros com aquecimento indirecto + carga automética na parede dupla | mm 800x900x900 (1000)

MARMITAS ELECTRICAS SERIE S900

Aparelho tipo Descrigao D'm';?:;:f:: ?: r:tr::;le de
SE9P101 Marmita eléctrica de 100 litros com aquecimento indirecto mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA Marmita eléctrica autoclave de 100 litros com aquecimento indirecto mm 800x900x900 (1000)
SE9P151 Marmita eléctrica de 150 litros com aquecimento indirecto mm 800x900x900 (1000)
SE9P15IA Marmita eléctrica autoclave de 150 litros com aquecimento indirecto mm 800x900x900 (1000)
SE9P101+CAl Marmita eléctrica de 100 litros com aquecimento indirecto + carga automatica na parede dupla [ mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA+CAI | Marmita eléctrica autoclave de 100 litros com aquecimento indirecto + carga automética na parede dupla mm 800x900x900 (1000)
SE9P151+CAl Marmita eléctrica de 150 litros com aquecimento indirecto + carga automatica na parede dupla [ mm 800x900x900 (1000)
SE9P151A+CAI | Marmita eléctrica autoclave de 150 litros com aquecimento indirecto + carga automética na parede dupla mm 800x900x900 (1000)

MARMITAS ELECTRICAS SERIE LX900 TOP

. - Dim.: (LxPxH) Superficie de
Aparelho tipo Descrigao trabalho (h total)
LXE9P15I Marmita eléctrica de 150 litros com aquecimento indirecto mm 800x900x760 (860)
LXE9P151+CAl | Marmita eléctrica de 150 litros com aquecimento indirecto + carga automdtica na parede dupla mm 800x900x760 (860)
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MARMITAS ELECTRICAS - SERIE MAXIMA 900 DADOS TECNICOS

MODELO Poténcia nominal Tenséo nominal Cabo de ligagdo de tipo HO7RN-F | Pressao na cuba | Pressdo na caldeira
v mm? bar bar
380-415 V3N~ 5x4
E9P101 - E9P101+-CAI 16 220-240V3 ~ 4x10 / 0,4
380-415 V3N~ 5x4
E9P151 - E9P151+CAI 18 220-240V3 ~ 4x10 / 04
E9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P10IA-+CAI 16 220-240V3 ~ 4x10 0,05 04
E9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P15IA+CAI 18 2024013 ~ 4x10 0,05 04
MARMITAS ELECTRICAS - SERIE S900 DADOS TECNICOS
Poténcia nominal Tensao nominal Cabo de ligacdo de tipo HO7RN-F | Presséo na cuba | Pressao na caldeira
MODELO
v mm? bar bar
SE9P101 - % 380-415 V3N~ 5x4 ; 04
SE9P101+-CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P151 - ” 380-415 V3N~ 5x4 ; 04
SE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEOPT0IA-+CAI 16 2024013 ~ 4x10 0,05 04
SE9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEOP15IA+CAI 18 20200V ~ 4x10 005 o4
MARMITAS ELECTRICAS - SERIE LX900 TOP DADOS TECNICOS
MODELO Poténcia nominal Tensao nominal Cabo de ligagdo de tipo HO7RN-F | Presséo na cuba | Presséo na caldeira
LXE9P15I - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
LXE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
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ATENGAO!

As figuras indicadas nos capitulos “ADVERTENCIAS GERAIS”, “INSTRUGOES MODELOS A GAS” e “INSTRUGOES
MODELOS ELECTRICOS” estio localizadas nas paginas iniciais deste manual.

LIGAGAO ELECTRICA

Atencdo: o aparelho é entregue para ser usado com a
tensao indicada na placa de dados técnicos.

- Como indicado antes, entre o aparelho e a linha
eléctrica deve ser colocado um interruptor omnipolar
que permita a desconexdo completa nas condi¢des
da categoria de sobretensdo lll e um diferencial com
caracteristicas adequadas a poténcia nominal do
aparelho (1mA para kW de poténcia).

- Controlar a eficiéncia da instalagao de ligagao a terra.

- Este aparelho pertence ao tipo Y (fornecido sem
cabo e sem ficha); portanto, o cabo e os outros
acessorios necessarios para realizar a instalagdo séo de
responsabilidade do responsavel pela instalagdo.

- O cabo de ligagdo com a linha eléctrica deve
corresponder as caracteristicas indicadas na tabela
“Dados técnicos” e ser do tipo HO7RN-F, resistente ao
6leo.

- Se o cabo de alimentagao estiver danificado, devera
ser substituido por pessoal qualificado, para prevenir
qualquer risco.

Para ter acesso ao painel de alimentacéo, agir da seguinte
maneira:

- Cortar a corrente ao aparelho usando o interruptor
colocado na entrada do aparelho.

- Retirar o painel dianteiro desaparafusando os parafusos
de fixagéo.

- Passar o cabo através da bracadeira especifica.

Ligar cuidadosamente os condutores nos respectivos
terminais do painel.

O condutor de terra deve ser mais comprido que os
outros, para que seja o Ultimo a desligar-se em caso de
forte traccao do cabo ou ruptura da bragadeira. Apertar
a bracadeira.

- O aparelho também deve ser incluido num sistema
equipotencial.

- A ligagao é feita com o terminal predisposto na parte
inferior da lateral direita, indicado pelo simbolo
internacional, e um condutor que tenha uma secgao
nominal <10 mm?2.

Esta ligagdo deve ser feita entre todos os aparelhos
instalados e a instalacdo de ligacdo a terra do
estabelecimento.

INSTRUCOES DE USO

Antes de colocar o aparelho em funcionamento para
a cozedura pela primeira vez, é indispensavel lavar
atentamente o interior da cuba de cozedura.

Atengao!
A cuba de cozedura deve ser abastecida no maximo 40

mm abaixo da borda de trasbordamento, respeitando a
marca de nivel maximo, incluido o alimento a cozinhar.
Antes de abastecer a cuba, certifique-se sempre que a
torneira de descarga esteja fechada.

Limpe periodicamente a torneira de descarga e
lubrifique-a utilizando lubrificante alimentar.

Aquecimento indireto

Os modelos com aquecimento indireto possuem parede
dupla.

Depois de realizadas as conexdes hidraulicas e elétricas,
ativa-se um sistema completamente automético para
manter a quantidade correta de dgua na parede dupla
sempre constante.

Se o nivel de 4gua na parede dupla for demasiado baixo
para o funcionamento seguro da maquina, a luz de
indicacao vermelha (fig. 9) acende-se interrompendo o
aquecimento principal da marmita.

Atencao!

A luz de indicacdo vermelha (amarela nos modelos a gas)
também acende-se durante o funcionamento normal
quando o sistema automatico abastece a parede dupla.

A pressao maxima do vapor alcancada na parede dupla
é de 0.5 bar; em caso de grandes quantidades de liquido
a aquecer, a pressao pode estabilizar-se com valores
significativamente mais baixos (0.2 / 0.3 bar).

Para evitar um consumo excessivo e inutil de dgua na
parede dupla, um pressostato automatico limita a pressao
no seu interior ligando / desligando diretamente o
aquecimento principal.

Recomenda-se o uso de dgua amaciada para abastecer a
parede dupla.

Acendimento

Abasteca a cuba com agua quente ou fria, conforme
necessario, mediante as torneiras presentes no aparelho.
Accione o interruptor principal na entrada do aparelho.

O aparelho é equipado com um termostato, para a
configuragdo da temperatura de exercicio, e um selector
com trés posi¢oes, para realizar as operagdes de preparacao
da cozedura.

Programe a temperatura desejada utilizando o botdo
do termostato e gire o selector da posi¢cdo “0” a uma das
posicdes de aquecimento.

As luzes acendem-se automaticamente.

Geralmente a cozedura comega com o selector na posicao
“2"; quando a cuba alcangar a temperatura desejada,
ou 0 manémetro indicar uma pressao de 0,4 bar, gire o
selector para a posicao “1", para manter a temperatura. A
luz de indicagdo laranja indica que as resisténcias estdo em
funcgao.

Para um correcto funcionamento da marmita, use
a posicdo “2" apenas para aquecer partindo de uma
baixa temperatura: a manutencao da temperatura deve
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ocorrer sem a intervencdo da valvula de seguranca. O
funcionamento sem a evacuacédo de vapor também indica
um menor consumo energético e de dgua na parede
dupla.

Funcionamento em autoclave

Antes da activacao, feche bem a tampa e parafuse os 4
parafusos de aperto. Certifique-se que a valvula esteja na
posicao de repouso (consulte a fig. 8 “A”).

Iniciar a cozedura na posicao de méximo. Quando iniciar
a sair vapor através da valvula, reduza a poténcia de
aquecimento. A saida de vapor através da valvula deve
ser continua e leve. A vélvula, entdo, estara em posicao de
funcionamento (consulte a fig. 8“B”).

A pressao no interior da cuba de cozedura pode alcangar
um valor maximo de 0,05 bar.

Ao terminar a cozedura, desligue o aparelho.

Antes de abrir a tampa, é necessario descarregar
totalmente a pressao do interior da cuba de cozedura,
accionando a alavanca da valvula de evacuacéo do ar
(consulte a figura 8“C").

Atengao:

Néo deixe o produto no interior da cuba ao terminar a
cozedura com a tampa hermeticamente fechada durante
longos periodos para evitar a formagao de uma depressao,
que pode danificar a tampa.

Desactivacao
Posicione o termostato na posicao “@” e o comutador na
posicao “@".

SUBSTITUIGAO DOS COMPONENTES
(PECAS DE REPOSICAO)

Apenas um servico de assisténcia técnica qualificado
pode intervir, como especificado abaixo!

Corte a alimentacéo do aparelho (retire os fusiveis).

Substituicao das resisténcias

As resisténcias sdo acessiveis depois de removido o painel

dianteiro.

- Desconecte os
resisténcia(s).

- Desmonte a resisténcia.

- Monte a nova resisténcia usando a sequéncia inversa.

cabos de alimentacdo da(s)

Substituicao das luzes de indicagao

- Desligar os cabos de alimentacao.

- Retiraralampada.

- Montar a nova lampada com a sequéncia inversa.

Substituicao dotermostato de trabalho o do termostato
de seguranca

O termostato de seguranca é acessivel depois de removido
o painel dianteiro.

- Retirar o bulbo do seu alojamento no fundo da cuba, no
lado dianteiro.

- Substituir o termostato desaparafusando os parafusos
de bloqueio no suporte.

- Montar o novo termostato com a sequéncia inversa.

Substituicao da interruptor / selector
Para ter acesso é preciso remover o painel de comandos.

- Desligue os cabos de alimentacéo.

- Substitua o interruptor / selector desaparafusando os
parafusos de bloqueio no suporte, depois de remover o
termostato de trabalho coaxial.

- Monte o novo interruptor com a sequéncia inversa.

CERTIFICADO DE GARANTIA

EMPRESA:

RUA:

CP: MUNICIPIO:

PROVINCIA: DATA DE INSTALAGAO:
MODELO
NUMERO DA PECA

AVISO

O fabricante exime-se de qualquer responsabilidade por alguma falha contida neste opusculo que possam ser atribuidas
a erros de transcricdo ou impressao. Reserva-se também o direito de efectuar no produto aquelas modificagbes que
considerar Uteis ou necessarias, sem prejudicar as suas caracteristicas essenciais. O fabricante exime-se de toda e qualquer
responsabilidade se ndo forem rigorosamente observadas as normas contidas neste manual.

O fabricante desobriga-se de qualquer responsabilidade por danos directos e indirectos provocados pela instalagao
errada, adulteragdes, manutengdo imprdpria, impericia no uso.
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Evxelpidlo xpriong
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FENIKEZ MPOEIAONOIHZEIZ

MPOXZOXH!

Ol EIKOVEG OTIG OTIOIEC YiveTal avagopd ota kepdhaia “TENIKEZ MPOEIAOMOIHZEIX”, “OAHTIEX XPHIHE MONTEAA
YTPAEPIOY” kat “OAHTIEZ XPHEZHEZ HAEKTPIKA MONTEAA” BpiokovTal oTiG apyIKéG OENIGEG TOU TAPOVTOG EyXEIPISiou.

MNpwvBéoete oeAertoupyiatn ouokeur, SlaBaoTempooeXTIKA
TIG 0dnyieg Xpnong mou TepIEXoVTal OTO TTAPOV PUANGSIO.
H ouokeun autr mpoopiletal yla emayyeAUATIKN Xprion Kat
TIPEMEL va xpnolpomolnBei amod e€eISIKEVPEVO TIPOCWTTIKO.
H eykatdotaon, n 0éon o Aettoupyia Kal n cuvtripnon TG
OUOKEUNG TIPETEL VA yivouv amo e€EISIKEUPEVO TIPOCWTTIKO.
‘'ONeC Ol aMaPAITNTEG EVEPYEIEG YlO TNV €yKATAOTAON
TIPETIEL VA Eival CUPPWVEG HE TOUG IOXVOVTEG KAVOVIGHOUG.
O kataokeuaoTr Sev gival umeLBUVOG yia {NUIES Ot OTTOoIES
mpokAROnkav amd AavBacuévn €yKaTAoTAON, KOKN
ouvTipnon, ade€ldétnta otnv Xprion.

H mapouoa ouckeury dev mpoopiletal yia xprion amd
dropa (oupmepAapuBavopévwy Twv MASINV) HE HEIWMEVES
OWUATIKEG, ALoONTIKEG i} SIAVONTIKEG IKAVOTNTEG, 1 ATopa
Ue ENNTTA EUMELPia 1) YVWON WG TTIPOG TN XProN, EKTAG GV N
XPron Yivetal umo Tnv emMTAPNoN 1 Katomy odnyieg mpog
™ XPNon TnG CUOKEUNG amod Kamolo umelBuvo yla tnv
AOPANELA TOUG.

Tanadia npénetva Bpiokovtat umé emiBAePn mMPOKeIUévou
va empBePaiwdeite 6Tt Sev XPNOILOTOIOUV TN CUCKEUN WG
maiyvidt.

NOMOOETIKEX AIATAZEIZ, TEXNIKOI
KANONIZMOI KAl OAHTIEX

O Kataokevaotig OnAwvel OTL Ol CUOKEULEG  eival
oUpwveG pe TIc 08nyieg EOK kat Toug €181koUg OXETIKOUG
KAVOVIOUOUG. ATIAITEITAl  €YKATAOTAON HE TNV TIAfPN
TPNON TWV IOXUOVTWV KavovIouwv. MpofAémovtag tnv
ouVapUOAdYNON, TNPNOTE TIC akONOUBEC Slatageic:

- OIKOSOMIKOUG KOVOVIOHOUG Kal TOTKEG SaTagelg
TUPACPAAELOG

- IOXVOVTEG KAVOVIOHOUG TPOANYNG aTUXNHATWY

- Slatagelg Tov opyaviopol Tapoxig Lypagpiou

- SlaTageIg Tov opyaviopoU TAPOXG NAEKTPIKAG
TPOYodoaiac.

XAPAKTHPIZTIKA ZYZKEYQN

AVOEeKTIK) Kataokeur| amd atodh, pe 4 modapdKia pe
pubulduevo VYoc. E€wtepikn emévduon amd atodM
Xpwpiou-vikehiou 18/10. H mvakida pntpwou Ppioketal
OTO UIMPOOTIVO PEPOG TNG CUOKEUNG Kat TIEpIAauBavel dSAa
Ta anapaitnta otolxeia cuvEEoNG.

OEZH ZE AEITOYPTIA

MpwTnvTonoBéTnon, apaipéote OAATA UNIKA CUOKEVATIAG.
Mepikd pépn mpootatelovtal Me AUTOKOANNTN Tawia n
omoia Pémel va apaipedei ue mpoooxn.

MNa va agaipéoete 6Ma ta evdexdueva umololma TnG
KOMag, kaBapioTe pe KatdAANAa LAIKG, Tr.X. Beviivn.

Mnv XpNnOIHOTTOINOETE yia Kavéva AGyo KAUGTIKA TTPoiovTa.
Juvappoloynote Ta modla TG ouokeunG. H ouokeun
TIpEMeL va BpiokeTal Og TENEIX EUBUYPAUION, MMTOpPEITE va
S10pOWOETE TIG HIKPES Slapopég oTabung pubuilovtag To
UYog Twv MOSIWV.

Ot ouvbdéoelg ota Siktua uypagpiou r/Kat NAEKTPIKOU
pevpatog mpémel va PBpiokovtal o Béon Kovtivry Kal
EUTTPOOITN OTN CUCKEUN.

JUVIOTATAL VO TOTIOBETAOETE T CUOKEUN KATW ammo évav
anoppoeNTAPA yla TNV YPAYOoPn OmopAKpuvon Twv
uSPATUWV.

DpovTioTE N £YKATACTACN TNG CUCKEUNC Va gival og pia
andéotaon amd Tov Toixo Oxl MIKPOTEPN TwV 5 cm av
To Toixwpa Sev gival amd VAIKO pe avtoxry otoug 150 °C
Touhdylotov (BA. k. 1).

S€ MePIMTWON TOU n ouokeun Bpioketal MOAY Kovtd
o€ Toixoug, SlaxwploTikd Towuata, émmia Koulivag,
SI0KOOUNTIKA TOIXWHATA KATT, TTPOCEETE WOTE va gival amd
Un €0QAEKTA UNIKA.

ANMWG @povtiote va tormoBetndei wa emévduon amod
Hn €0PAEKTO LAIKO TIOU va S100éTel KATAMNNAN Bgppikn
pévwaon Kat TNPAoTE MAvVTA TMOTA TOUG KAVOVIoHOoUG yla
TTUPOTIPOCTACIA.

MPOZOXH:
O aépag mou amaiteital ylia TNV Kavon oToug KAUOTAPES
ival 2 m*/h avé kW tng eykatactnpévng 1oxtog.

E§agpiopog Tov xwpou

STov XWPOo Omou eykabioTatal n CUOKEUR TPEMEL va
mpoPAEmovTal OTéG avapPOPNnong aépog oUTWE WOTE Va
e§aopalioeTte TN owOTH A&TOUPYia TNG CUOKEUNG KAl TNV
avavéwaon Tou aépa PEoa OTOV XWPO.

O aépag mou amarteital yia TNV Kavon oToug KAUOTAPES
eivat 2 m*/h ava kW tng eykatactnuévng 1oxUoG.

O1 omég avappo®nong aépog TPEMEL va €XOUV TIG
KATAMNAEG S100TACEIG, VO TTPOCTATEVOVTAL OO TIAéyUa
KAl va €ival TOMOBETNUEVEG UE TPOTIO £TOL WOTE va PNV
@pdlovtal (BA. €Ik. 2 - €IK. 3).
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ZnMavTiko

MNa ta emrpanéfia povtéAa gival onUAvTiké va TnPHoTe
TIC QMOOTACEL METAEU TNG OUOKEVNG KAl TOU AKPOU NG
EMPAVELAG.

MNpooé€te 611 n Baon 1 1o émmho mou emAé€ate ival
QPKETA YEPA YIa VA 0TNPIEOUV TO BAPOG TNG CUCKEUNG.
Mnv TOMOBETHOTE TNV OGUOKEUN] KOVTA Of AANEG TIOU
@Odavouv og LYPNAEG BePUOKPATIES VIO VA NV TIPOKAAECETE
{NUEG OTa NAEKTPIKA pépn.

Kata tv tomoBétnon PBePaiwbeite o1t o1 aywyoi yla
TNV avappo@non Kal €KKEVWON TOU aépa TTOPAPEVOUV
eNevBepol amd omolodnmote epndsio.

‘Otav apxel @oupvog agpiov «FGP», to Sdamedo
otpng mpémel va eivalt onmwodnmote amé UAIKO
avOeKTIKO 0TN BeppdTNTa KAt OXt EVPAEKTO.

MPOEIAOMOIHZEIZ

XPNOIUOTIOIEIOTE TIC OUOKEUEG MOVO UMO  KATAMNAN
emiBAeYn Kal moté edv dev amaiteital.

O1 ouoKevég Sev amaitouv 181aiTePEC EMEUPBATELG PUBUIONG
amnd Tov eEEISIKEVPEVO TIPOOWTTIKO, HOVO TIG PUBUICELG TOU
XProTN Katd TN Xprion.

Xpnolyomoleiote amokAeloTIKA Ta  €§apTAMATA  TIOU
OUMBOUAEVEL O KATAOKEVAOTAG.

Kata Tig mpwteg xprioelg evdéxetal va avadidetal pia
évtovn Hupwdid i pa pupwdid kapévou. To @avopevo
auto e§agaviletal eVvIEAWS HE TIG emdpeveg Suo 1 TPEIG
XPNoELG

Meta ™ Xprion, ot {WVEG HAYEIPENATOG TTAPAUEVOUV
{€0TEC yla KATOIO XPOVIKO S1AoTnHa aKOpa Kot pE
v ouokevl ofnot (umohewmdépevn Oeppdtnra).
AMO@QUYETE TNV €M@ ME Ta Xépla KAl KPATHOTE
HaKpla amd ta madial

AUTEG Ol TTIPOEISOMTOINGELG Eival TOAD OCNUAVTIKEG, EQV
mapaBAémovTal PMOPEI va OUVEMAyovTdl T KOKR
A&rToupyia Twv EEAPTNHATWV I} VO EYKUHOVOUV KivSuvo
yla Tov Xpotn.

OPONTIAA THEZ ZYZKEYHZ

MPOZOXH!

- Mpwv kaBapioete TNV ouokeun, oPfnoTe TNV Kat
APOTE TNV VA KPUWOEL.

- EGv n ouokevl Tpogodoteital  NAEKTPIKA,
enepPaivete otov Stakomtn amolevEewe ya TNV
AMEVEPYOTOINON TNG NAEKTPIKAG TpOoodoaiac.

O TPOOEXTIKOG KABNUEPIVOG KABAPIOUAG TNG CUOKEVNG
£yyudTal yia Ty TEAELD Kal HOKPA AElToupyia TnG.

Ot atodhveg em@dveleg  kabapilovtar  pe  vypo
QAMOPPUTTAVTIKS yla THATA KAl KAUTO VEPS e MaAaKd TTavi.
MNa emipovn Bpwuid XpNOIHOTOIRoTE AlBUAIKT aAKOOAN,
AKETOVN 1 KATTO10 AANO N aAoyovVwHEVO SIOAUTIKO.

Mnv XPNOIHOTMOINGTE AEIAVTIKA AMOPPUMAVTIKA
o€ okovn 1| StaPpwTtikéc ovcieg omMwg uSpoxAwplo,

uSpoxAwpiko oV (omipto Tou dhatog) 1| Oeukd o&u.
H xprion oéwv pmopsi va ennpedocel apvnTikd Tnv
A&rToupyia Kat TRV aoPAAELA TG GUCKEUNG.

Mnv xpnotpomomote Bolptoeg, olpua Kabaplopou 1
Siokoug Aeiavong mou kataokeualdovtat he AANNA PETOANA 1
KPAHOTA TTOU PITOPOUV VOl TIPOKAAECOUV AeKESEC OKOUPIAG
yla avtidpaon.

MNa tov 610 Adyo amo@Uyete TNV €ma@r HE VAIKA amd
oidepo.

MNpoooxn oe cupuata fj Bouptoeg and atodAl, Ta omoia
TmapoOAo ou Sev MPOKAAOUV XNMIKH avTtidpaacn, umopouv
SUWE va SnUIoVpPYooLV EMIKIVOUVEG YPATOOULVIEG.

ZKOVN HETANNOU, pviopata HETAAAOU TTOU armopévouy amod
£pPYaoieG Kal YEVIKA o18npouxa UAIKG, €av Bpiokovtal g
EMAQN PE TIG EM@PAveLEG amo avogeidwTo XdAufa, umopouv
Va TIPOKAAEOOUV AeKESEG aTTO OKOUPIA.

MiBavoi AekéSeg amd emM@AVEIAKT) OKOUPLA, TTOU UMTOPOUV
va Bpebouv Kkal o€ KAVOUPIEG CUOKEVEC, apalpolvTal e
QATMOPPUTTAVTIKS Kal VEPO TTAVW OE €va 0QOLYYdApL TUTIOU
scotch brite.

Eav n Bpwuid €ival emipgovn, pnv XpnolUOTOINOTE, OF
Kapd mepIimTwon, YuoAdxapto 1 opuptddxapTo. Xag
OUPBOUNEVOUPE TN XPHAON OUVOETIKWY GPOUYYOPIWV
(6mwg m.y. Scotchbrite).

Amo@UyeTte €miong Kal MPoidvta yia Tov Kabapiopd
acnuov Kat TPOOEETE KAl  TOug UdpaTHOUG
ané udpoxAwplo 1 UudpoxAwpiké oV katrd TO
o@ouyydpiopa danédwv. Mnv KateuBuvete TRV pon
vepoU KatevuBeiav TMAVW OTNV OUCKEUN: MMOPEi va
npokKahéoel {npiéG. Metd tov KaBapiopo, EePydalete pe
KaBapo vePO Kal OTEYVWOTE PE £va TTavi.

2YNTHPHZH

H KOTOOKEUH TWV CUCKEUWV YIVETAL YE TPOTTO OUTWG WOTE
va amaitei eAdx1oTn ouvtripnon.

MNapdlo autd Opwg oag CUMBOUAEVOUPE va CuvAaYTE
KA&molo cUPPBONAIO TEXVIKNG UTTOOTAPIENG HE TO SIKO pag
TUAMA TEXVIKAG umootnpiéng 1 pe évav e€eldikeupévo
TEXVITN TNG €MAOYNAG OAG Yl va Yivel 0 €NeyXog Twv
OUOKEUWV TOUNAXIOTOV HIa OPA TOV XPOVO.

MPOXOXH !

Mpiwv va KAvete omMoOIA8HTOTE epyacia ouvtipnong i
EMOKEVNG, AMOOUVSEOTE T OUCKEVK amd To Siktuo
agPiov / amé To YEVIKO S1aKOTTN NAEKTPIKOU pEUHATOG.

XPNOIHOTIOIEIOTE ATTOKAEIOTIKA YVIOld AVTAANAKTIKA
TIOU TTAPEXOVTAL ATT0 TOV KATAOKEVACTH.

MAPATETAMENH MNEPIOAOX
MH XPHZHX THZ XYZKEYHX

Eav n ouokeury mpémel va peivel axpnoldomointn yla
TTOPOTETOPEVO XPOVIKO Sl1dotnpa, mpémel va Kavete ta
€8¢

- KoBapiote AemTOpEPWS Tn OUOKEUN Kal OAEC TIC




142 |

KOVTIVEG em@dveleg, (BA. mapdypago “OPONTIAA THX
SYSKEYHL")

- Am\wote wa Aenthy otpwon Aadlol HayEIPIKAG TTAVW
oTIG EM@Aveleg amd avoeidwTo xaAuPa.

- ExteNéote ONeG TIG EVEPYELEG OUVTAPNONG.

- Kohuyte v ouokeun pE KAMolo KAAUpUa agrivovtag
HEPIKA avoiyuata yia Tnv KukAogopia Tou aépa

- Ta ta oKeun éupeong Bépuavong mpémel va adeldoeTe
TeAEIwG TO YecoSIAcTNA.

2YNAEZEIZ

XYNAEZH ME TO YTPAEPIO

H ouvdeon oto otopio Twv 3/8”G 1y 1/2" G mou mpoPAémetal
OTn OUOKEUN Umopel va eival otabepry i amoomdaciun
XPNOIUOTIOIWVTAG €vav akpoSEKTn ouppatd pe Toug
KOVOVIOHOUG.

Edv xpnolpomoleite EUKAUMTOUG aywyoug, TTPETTEL va gival
and avo&eidwTo atodAL Kat CUMBATOI UE TOUG KAVOVIOHOUG,
A@oU ohokAnpwBei n ouvdeon, eNéyéte Tn oteyavoTnTd
NG XPNOIUOTIOIVTAG €val EIBIKO OTIPEL YIA TOV EVTOTIIONO
Slappowv.

HAEKTPIKH ZYNAEXZH

Mpv cuVS£0ETE TN CUOKEUN OTO SIKTUO ENEYETE OTL

- HTtdon Siktuou avTICTOIXE! OTIG TIHEG TTOU avapEpovTal
oTnv mvakida.

- Hyeiwon gival amoteheopatikn

- To kaAwdio ouvdeonc givat KATAAANAO yia TV LoXU TTou
AmoPPOPA N CUOKEUN.

‘Onwg mPoavagEPapE, METAEY CUOKEURG Kal NAEKTPIKNAG
YPAUUAG TIPETEL VA UTTAPXEL £VAG TTOMNUTIOAMKOG S1aKOTTNG
TIOU EMTPEMEL TNV MANPN ANMOCUVEEDN OTIG TIEPUTTWOELG
mou mpofAémovtal and v katnyopia uméptaong I
Kal évag Slagopikog UE XOPAKTNPIOTIKA Tou va eival
KATEMNAQ yla TNV OVOUAGoTIKK 10X0 TNG GUOKEUNRG (TmA
avd kW 1oxvog). ' autd tov okomd xperdlovtal yia
mapadetypa S1akOMTEC aoPaEiag.

O TOANUTIONIKOG SlaKOMTNG TIPEMel va BpioKeTal Kovtd
OTN OUOKEUN, va gival gyKeKPIPévoU TUTTOU Kal va €Xel
Mia Satopry KAatdAAnAn yia ™ ouokeun. (BA. MINAKA
TEXNIKQN XAPAKTHPIZTIKQN).

To kahwdlo mpémel va eival Tou
TOUAAYIOTO.

To kaAwdio yeiwong KITPINO-MIPAZINO mpémel va givat
HaKPUTEPO amod Ta AAa £T0L WOTE va amoouvSedel petd
amo ta KaAwS1a Tdong o€ MEPITTWON VA OTIACEL TO OTOT.
To kaAwdio yeiwong KITPINO-MPAZINO Sev npémet va
SlakomteTal moté.

Tomou HO7 RN-F

looduvapiko

H ouokeuny mpémel va ouvdebei o €va 100SLVAUIKO
ovotnpa. O mpoBAendpeEVOG akpoSEKTNG BPioKETAL TNV
UITPOOTIVA KATW TTAEUPA TNG UNXAVAG.

MNpoaodiopiletat pe pia eTikéTA:

v

ZYNAEZH ME TO AIKTYO YAPEYZHX

TuvdEoTe PE TO SIKTUO SIAVOUIG TOUG CWANVEG EI0GS0L TOU
VEPOU PECW EVOG UNXAVIKOU QIATPOU Kal HIag 0TPpO®Lyyag
OLYKpPATNONG.

Mpwv cuvdéoTe To GINTPO, APOTE VA TPEXEL APKETO VEPD
yla va Kabaplotolv ol CWANVWOELG amd evdexOpEVA
Katahourma.

MPOXOXH: H migon tou vepou oto SikTuo Tapoxng
npénel va givar perafy 50 kat 300 kPa, o GAAn
TEPIMTWON AVAVTN TNG OUCGKEVNG TIPEMEL va Yivel n
EYKATAOTAGN EVOG HEWWTHPA TTEGNG.

EKPOH NEPOY

Suvdéote 0To SiKTUO TO CWARVA EKPONG TWV EEOTTAICUWV.
MPOXOXH. Mnv avoiete Tn Bava eKKévwong €av n
migon Sev £Xel PTACEL OF TIPEC KATWTEPEG AMO TNV
ATHOGPAIPIKN TTiEDN.

EKKENQXH ATMQN

O1 OUOKEVEG TTPETEL va TomoBeToUVTAL 08 KATAANAOUG yia
TNV EKKEVWON TWV TTIPOTOVTWY KAUONE XWPOUG CUUPWVA PE
boa mpofAEmovTal amd TOUG KAVOVIOHOUG EYKATACTAONG.
Ot ouokevéq Oewpolvtat  (BA.  mivaka — TEXVIKWV
XOPAKTNPIOTIKWY) WG OUOKEVEG agpiou Tumou “A”™:  Agv
mpoBAémovTal yia oUVEEoN e évav aywyo EKKEVWONG TWV
TTPOIOVTWV TNG KAUONG.

Ol CUOKEUEG QUTEG TIPETTEL VO EKKEVWVOUV Ta TTPoidvTa
KavonG o€ KATAAANAOUG amoppPoPNnTAPES, 1 TAPOUOLES
Slatagelg, ouvdedpeveg pe pia kamvodoxo ac@alolg
anddoong i an’ eubeiag oTov EEWTEPIKO XWPO.

Eav 8ev umdpxouv emTpémeTal n  xpnon  €vog
anoppo@ntipa aépa mou ouvdéetal am’ gubeiag otov
e§WTEPIKO XWPO, ME IKAVOTNTA OXl MIKPOTEPN amd Tnv
amnaitovpevn, BA. mivaka 1, o omoiog SleuplveTtal yla TV
anmapaitntn allayr Tou aépa PO SPENOG TWV XEIPIOTWV.
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OAHTIEZ XPHZHXZ MONTEAA YTPAEPIOY

KATZAPOAEZ AEPIOY ZEIPAXZ MAXIMA 900

TUmog UoKEVIi¢

Nepypaeiy

Midot: (MxMxY) Emdvera epyaciag (Y ouvohko)

G9P10D - G9P10D+AE
G9P101 - GOP10I+AE -
G9P101+CAl -
G9P101+AE+CAI
G9P10DA - G9P10DA+AE
G9P10IA - G9P10IA+AE -
GIP10IA+CAI -
G9P10IA+AE+CAl
G9P15D - GIP15D+AE
G9P15 - GIP15I+AE -
G9P151+CAl -
GIP151+AE+CAI
G9P15DA - G9P15DA +AE
GIP15IA - GIP15IA+AE -
G9P151A+CAI -
G9P151A+AE+CAl

Katoapoha aepiou 100 Nitpwv am' eubeiag Béppavang

Katoapoha aepiou 100 Aitpwv éupeang Oéppavong

Katoapoha agpiou 100 Aitpwv am' eubeiag B¢ppavang e autokeloto
Katoapoha aepiou 100 Aitpwy éupeang Béppavang pe autokheloto
Kavoapoha agpiou 150 Nitpwv am' ubeiag B¢ppavang

Katoapoha aepiou 150 Nitpwv éupeang Béppavong

Kataapoha aepiou 150 hitpwv am' eubeiag Béppavang pie autokeloto

Katoapoha aepiou 100 Aitpwy éupeang Béppavang pe autokheloto

mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)

mm 800x900x900 (1065)

KATZAPOANEZ AEPIOY ZEIPAZ S900

TUmog GUOKEVIIC Nepiypagn Mdor: (MxIxY) Emgdveta epyaciag (Y cuvoliko)
SG9P10D Katoapoha aepiou 100 Nitpwv an' ubeiag B¢ppavang mm 800x900x900 (1060)
SGIP101 - SG9P10I-+AE -

SG9P101-+CAl - Katoapoha aepiou 100 Aitpwv éupeang Béppavong mm 800x900x900 (1060)
SGIP10I+AE+CAI

SG9P10DA Kavaapoha agpiou 100 Aitpwv an' eubeiag B¢ppavang e autokeioto mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA - SGIP10IA+AE -

SGIP10IA+CAl - Katoapdha aepiou 100 Aitpwy éyipeang B¢ppavang pe autokheloto mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA-+AE+CAI

SGIP15D Katoapoha aepiou 150 Nitpwv am' ubeiag Béppavang mm 800x900x900 (1060)
SGIP15I - SGP15I-+AE -

SG9P151+CAl - Katoapoha aepiou 150 hitpwv éupeang Oéppavong mm 800x900x900 (1060)
SGIP151+AE+CAl

SGIP15DA Katoapoha aepiou 150 hitpwv am' eubeiag B¢ppavang e autokeloto mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA - SGIP151A+AE -

SGIP15IA+CAI - Katoapoha aepiou 100 Aitpwv éupeang Béppavang pe autokheloto mm 800x900x900 (1060)
SGIP151A+AE+CAI

KATZAPOAEZ AEPIOY ZEIPAZX LX900 TOP

TUmog UOKEVIiC Nepiypagn Maor: (MxITxY) Emgdvera epyaciac (Y cuvohiko)
LXG9P15I - LXGIP15I+AE -

LXG9P151+CAl - Katoapoha agpiov 100 Aitpwv éupeong Béppavang mm 800x900x760 (920)
LXG9P151+-AE+CAl
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MNPOZOXH!

Ol EIKOVEG OTIG OTIOIEC YiveTal avagopd ota kepdhaia “TENIKEEZ MPOEIAOMOIHZEIX”, “OAHTIEX XPHEIHE MONTEAA
YFPAEPIOY” kat “OAHTIEZ XPHEHZ HAEKTPIKA MONTEAA” BpiokovTal oTIC apxIkéG OENISEG Tou TTOPOVTOG EYXEIPISiou.

'ENAP=H AEITOYPTIAZ

Mpiv va Béoete o€ AeiToupyia T CUOKELH gival amapaitnto
va eNEYEETE €AV TA XOPOKTNPIOTIKA TNG (Katnyopia Kat
TUMOGAEPIOL) AVTIOTOIXOUV LIE TNV OLKOYEVELQ KAL TNV OpAda
agpiou mou ivat S1aBéotua oTov TOTIO EYKATACTAONG.

€ TEPIMTWON Mn QVTIOTOIKiO, @POVTIOTE Yo TNV
UETABOA OTNV OMAITOUHEVN OIKOYEVELD AEPIOU 1 yia TV
TIPOCAPMOYH OTNV amaitoVpevn oudda agpiov (BAéme
napdypago “Asrtoupyia pe dMoug TUmoug agpiov”). Na
v évapén Aeltoupyiag TNPAROTE TIG 08NYieg Xpnong.

'EAgYX0G TNG 10XV0G

XPNOIHOTIOINOTE T AKPOPUAIA YIa TNV OVOUAOCTIKH 10XV

TTOU UTTAPXOULV EMAVW OTIG CUOKEUEG.

H 1ox0¢ pmopei va givat S0o Tumwv:

- OVOUAOTIKA, TTOU ava@épeTal otnv mvakida.

- HEWWMEVN.

Z& autd Ta OKPoQUOla Yivetal avagopd oTov mivaka

“KAYZTHPELZ"

H mieon tpogodociag agpiov mpémel va gival eviog Twv

TIOPAKATW Opiwv:

- and 18 éw¢ 22,5 mbar yia aéplo tng Seutepng
olkoyévelag (uebavio)

- and 27 éwg 37 mbar yla aéplo NG TPITNG OIKOYEVELAG
(Boutavio-mpomndvio).

MNépa and ta mpoavagepopeva opla mieong Sev eival

Suvatdv va AeIToupyrioouV ol CUCKEUVEC. Ma v puBuion

NG L1oXVOG 0TO ENAXIOTO, TTPETEL va TNPENBOoUV Ta Sedopéva

Tou mivaka “KAYETHPEZ"

Edav emBupeite évav mepaitépw EAeyxo TG 1oXVOG, UMOPEITE

va pofaiveTe o€ AQUTO PEow EVOG LETPNTH akohouBwvtag

TNV ovopalOpEVN “OYKOUETPIKN péB0SO”.

Katd kavéva, mavtwg, apkei évag ENeyxog yla Th owoTh

A€IToupyia TwV aKPOPUTIwWV.

'EAgyxo¢ Tng migong £10680v (Eik. 6-7)

H mieon €10660vu mpémel va peTpiétal pe éva HavOUETPO
(e\ay. avaAuon 0,1 mbar).

Agaipéote ™ Pida (A) amd TNV umodoxn mieong
KAl OUVOEOTE TO MOVOUETPO: a@oU Yivel n METpnon,
Eavapidwote epuntikd tn Bida (A).

IHMANTIKO: O éheyxo¢ Tng mieong mpémel  va
mpaypatonoinBei  pe Oha  Ta  €faptriuata  agpiou
ouvdedepéva Kal Aettoupyouvta.

'EAEYX0G TNG I0XV0G CUNPWVA LE TNV OYKOUETPIKA
pHéBodo.

Me éva peTPNTA TOU Uypagpiou Kal €va XPOVOUETPO,
UITOPEITE VO UETPAOETE TNV KATAVAAWON otnv povdda
xpévou. H Tipu auty Ba ouykplBsi pe v TR E
umohoyi{duevn we e§AG:

lox0¢ kavothpa

Ogppoyovog Suvapn Tou agpiou

Eivat onpavTiko va yivel n pétpnon 1oxvog 6tav n UoKeUH
Bpioketal oe adpavi katdotaon.

H ovopaoTiki Kal n Mewpévn 10XUG TOU KauoThpa,
umohoyl{Oleveg  OTNV  OVOUAOTIKA  Tihf  TiEong,
AapBdavovtal cUp@wva pe Tov mivaka “KAYITHPEL”. H tipn
™G BeprISIKiiG 1oXVOG Tou agpiou, pmopei va {ntnbei amod
TOV TOTTIKG OpyavIiopd Tapoxn¢ agpiou.

'EAgyX0¢ TnG A&ttoupyiag

ENéyéte €dv 0 TUTTOG OKPOQUOTIWV TTIOU XPNOIUOTIOIETAL,
avTIoTOIXEl O’ autoU¢ Tou TpofBAémovtal oTov Tmivaka
“KAYZTHPEZ" Befaiwbeite 6Tl 0 peiwtnpag mieong mou
XPNOIUOTIOLEITAL EXEL IKAVOTNTA HEYOAUTEPN ATTO TO GUVOAO
TWV IKAVOTATWY Katavdlwong OAwv Twv ouvdedepévwy
e€omhiopwv. ENéyEte 6TL n owArvwon mpooaywyrig Tou
agpiou gival KATAMNNAN.

‘EAgyX0¢ TnG pAdyag mAGTo

MNa pia owotn puBUoN n EAGya mpémel va mePIBANNEL
To OEPUOOTOIKEIO KAl N €UPAVION TNG va gival TEAE.
Se avtiBetn mepimtwon, eAéyETe €dv o gyxutripag eival
KATAANAOG yla Tov TUTTO agpiou.

'EAEYXOG TOU TPWTEVOVTOG aépa

H pory tou oykou aépa eival owotd pubuiopévn dtav
UTTGPXEL Mo KATAAANAN TipooTacia Katd Tng avénong g
@OAOYag pE KPUO KAUOTAPA 1 KATA TNG EMOTPOPNG UE
Ceot6 kKauotpa. Ztov mivaka “KAYZTHPEL” avagépetal n
TIPA TOU TPWTEVOVTOG aépa yia Kavon.

'EAgyX0¢ A&tTOUpYIWV

- O¢0Te o€ AelTOUPYIa TN CUOKELN.

- EAéy€re Tnv oteyavotnTa Twv CwARVWY Tou agpiou.

- EAéy€te Tn @Adya TOU KAUOTHPQA, OKOUN Kal OTO
e\ay1oto.

Mpo£1SoMOINGEIC Yia TOV TEXVIKO EYKATAGTAGNG
EEnyriote kai Seifte 0T0 XprioTN TN A€IToupyia Kai Tn Xprion
TNG CUOKEUNG CUHPWVA UE TIG 08NYieg Kal TapadwoTe Tou
70 B1BAio 0dnywv.

MAnpo@oproTe To XEIPIOTH OTL omoladimote epyacia
avaddunong 1 olkoSOUIKAG TPOTOTOINCNG TIOU HMOPE(
va BAaYel Tnv Tpoodocia aépa yla Tnv kavon Kablotd
anapaitnTn TNV EKTENECN VEOU EAEYXOU TWV AEITOUPYIWV
TNG CUOKEUAG.

Nertoupyia pe GAAoug TUTIOUG agpiov
MNavanepdoete og évav GMov TUmo agpiou, yla mapddetyua
and 1o pebavio oTo Uypaéplo, amatteital n Xprion Twv
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KATAMNAWY aKPO@UGIiWV yia ToV KAuoThpa CUUPWVA UE
Tov Tivaka KavoTApwv. Ta akpo@uaola Twv KAUoTApwY
yla Toug S1dgopoug TUTToUG aepiou, Ta omoia Slakpivovtal
Ue TN oXeTIkr Sl1dueTpo o€ ekatooTd Tou mm, BpiokovTal
Héoa o€ éva @AKENO TIou TapéxeTal padi Pe Tn OUOKEUN.
310 TENOG TNG UETATPOMNAG 1} TIPOCAPHOYNG KAVTE TOV
EAEYXO TWV AEITOUPYIWV TNG CUCKEUNG OTIWG TIEPLYPAPETAL
oTNV TaPAYPAPo “ENeYX0 AEITOUPYIOV".

A@ou ala&ate TV TPOEMAOYH, ONUEIWOTE 0NV Mvakida
TO Véo TUTIO LYpaEpPiov.

PUOpIoN Tou eNGxIGTOV (£1K. 7)

Me Bdaon tov mivaka “KAYZTHPEL" puBpiote tnv Bida tou

eNdyioTou “B” pe to €€N1¢ Tpdmo:

- yla TN Aertoupyia pe vypaéplo, Bdwote ™ Bida
pUOHIONG Tou ENdXIOTOU.

- yla TNV Aertoupyia pe aépto pebavio:

1. EvepyOTIOI{OTE TOV KAUOTAPA Kal PEPTE TO KOUWTTI
oTn B€on Tou eAAKIOTOU.

2. PuBuiotetnVvikavdTntatou eAdxloTou emepBaivovtag
otn Bida “B” (E. 7), &ePidwvovtag audvetal kat
BiéwvovTag pelveTal n IKavoTnTa.

3. Otav Oa éxete TNV GAOYA TOU VOUIleTE KATAAANAN
yla Tnv Aerroupyia oto €NAXI0To, eEAEYETE OTL QUTH
QVTIOTOIXEl OTNV IKAVOTNTA TOu €AAXIOTOU TIOU
avapépetal otov mivaka “KAYITHPEY", o éleyxog
yivetal pe Tnv “oyKoUETpIKA LEB0SO” Tou avapépetal
Kat mapandvw, Snhadn:

4. INUEWWVETE TNV €VOEIEN TOU PETPNTI) TOU agpiou Kal
OUYXPOVWG EEKIVATE TNV XPOVOUETPNON.

5. Metd amd éva €mapkéG Xpoviké Sidotnua, yla
mopadetypa 10 Aemtd, OTAPATATE TO XPOVOUETPO
KOl ONUEIDVETE TNV véa €vOelfn Tou PETPNTH TOU
agpiov.

6. Yroloyioete moco aéplo €xel katavoAwBei péoa
oto SekdAento (Slapopd twv Svo evdeifewv Tou
petpnTA) TX.: 1n évdeldn - 2n évdein = 30 Aitpa
(0,03m?).

7. Ynoloyiote Twpa TV 10XU OTO  €AAXIOTO
epappolovtag  Tov  TUMO NG OYKOMETPIKAG
uebddou (mponyoluevn mapdypago). loxug (kw) =
katavéAwon (m>/h) yia v Beppoyévo Sbvapn Tou
uebaviou

8. Edv n avotnta gival peyalltepn amo Tnv TIPn Tou
mivaka, EeR16woTe Kat maAL Tn Bida Tou EAdyIoTOU Kal
emavaldpate Tov EAeyxo.

9. Edv n kavétnTa gival peyalltepn amo tnv TIPr Tou
mivaka, BiéwaoTte kal MM T Bida Tou eNAKIoTou Kal
emavaldpate Tov éAeyxo.

OAHTIEZ XPHZHX

Mpwv Béoete oe Aertoupyia Tn CUOKELN Yia TO TTPWTO YHOIUO
givat amapaitnto va mAéveTe empeAwS T Aekdvn Ynoipatog.

Mpoagoyn!

H Aekavn Ynaipatog yepilel o Mol péxpt 40 mm amo 1o 6plo
UEPXEINON, TNEWVTAC TN ONUEID MEYIOTNG XWPENTIKOTNTAG,
padi pe ta UNKA TIpog Yrotpo. Mpiv YEUIoETE TNV KaTtoapola
e vepd, BePaiwBeite mAvta 0TI N OTPOPLYYa EKKEVWONG Eival

KAELOTH.
MpoPaivete oe TaKTIKO KaBaplopd TG BarBidag ekkévwang
KOl TO YPaoApIopd TG Ke To €181kd Aimmog yia Bpwatun xprion.

‘Eppeon Béppavon

Ta povtéha mou mpoBAémouv éupeon Béppavan, mapéxouv
éva Sidkevo.

Metd Tig ouvdéoelg aTo Siktuo uSPOSATNONG Kal NAEKTPIKO,
evepyoroleital éva TMAPeC autopato oloTNpA yia TV
pUBHION TNG 0TABEPN OTABUNG VEPOU péoa 0TO SIAKEVO.

Y€ TEPIMTWON 1OV N 0TABUN TOU VEPOU WECA OTO SIAKEVO
givatl XapnA yia tnv ao@al Aertoupyia tng CUOKEUAG, N
KOKKIvN Auyvia avdfet (BA. eik. 9) Kat epmodilel TNV KEVIPIKA
B€puavon tng KAaToapoAag.

Mpoagoyn!

H KoKkKivn Auyvia (Kitpivn ota Hovtéha pe uypaépto) avdaBel
yla Aiya SeuTePOAENTA Kal KATA TNV SIAPKELD TNG KAVOVIKAG
Aertoupyiag 6TAvV TO QUTOMATO OUOTNUA TNG OTABUNG
GUUMANPWVEL TO VEPO.

H péyiotn mieon atpou péoa oto Sidkevo ivat twv 0,5 bar, yia
UeYANeG TOOATNTEG LYPOU TIPOG (E0TANA QUTH N THECN UMOPEI
va otabeponoinBei og MOAU xaun\dTepeg Tipég (0,2/0,3 bar) .
Na efoikovounon ¢ Katavalwong Kat amodoTIKOTEPN
XPron Tou VEPOU, UECA OTO SIAKEVO UTTAPXEL évag alobnTtripag
TiieoN G Mov TEPLOPICEL TNV ECWTEPIKN TIECN KAl EVEPYOTIOLEL
QTEVEPYOTIOLEl AUEDT TNV KEVTPIK Béppavon.

Ma v mMipwon Tou &lakevou, CLVIOTATAL N XPNHon
AmooKANPUpEVOU VEPOU.

AvagAe&n Tou KavoTpa MAGTOV

Avoifte T Pava aegpiov mou Ppioketal avavtn NG
OUOKEUNAG.

MNeplotpéPte TO Kouumi Tou Beppootdrn amd tn Béon “
@’ 11po¢ aplotepd otn Béon “¥ kpaTAOTE TATNUEVO TO
TIOHONO TOU BEPUOOTATN Kal TAUTOXPOVA TTATHOTE Kal TO
KOUMT yla TNV NAEKTPIKO Avappa. Kpatriote matnuévo
TO TIOHONO TOU BEPUOOTATN yla HEPIKA AEMTA PETA TNV
avdehe€n. Aeriote 10 MOUOAO TOu BeppooTATn Kal
eNéyEete éav evepyomollOnke o MAGTOG. Z€ MepInTwon va
ofrioel n eASya, emavalauPavete Tnv Sadikacia.

Emi aitnong, n OUOKEUN TTOPEXETAL PE NAEKTPIKO oLOTNUA
avaehegng.

AvagAe&n Tou KUpIOU KavoTHpar

Apou avayate TNV GAdya MAOTO, MEPIOTPEYTE TO TOUOAO
Tou BeppooTATN aploTEPd TPOG TNV B€0Nn TNG HéYIoTNG
10X00G Kal péxpt TNV Béon
ehdyiotou 0.

i Kal péxpt TNV Béon tou

‘Otav 10 MOUONO TOu OEPUOOTATN TEPIOTPEPETAL TTIPOG
516 péxpt tn Bon “¥’, 0 KUPIOC KAVOTAPAC gival TaBEPA
OTTEVEPYOTTIOINUEVOC.

AvagAe&n Tou KavoTpa MAGTOV

lMa TNV amevepyomoinan Tou KauoTAPa MAGTOU PE OKOTIO
va gumodileTal n avagAegn Tou KUPIOU KAUOTAPA, TTATHOTE
TO TTOHONO TOU BEPUOOTATN Kal TIEPIOTPEYTE TO PéXPL TN
0¢on '@,
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Ne&rtoupyia pe TO AUTOKAELOTO

Mpiv TNV evepyomoinon, KAEIOTE TPOCEXTIKA TO KATTAKI KAl
B1éWOTE TOUG 4 CPIKTHPEC.

ENéyéete Ot n BaABida Bpioketal otn Béon adpavny (BA.
€IK. 8 "A”) ZeKIVAOTE TO Yrolo otn Béon tng péylotng
1ox0o¢. ‘Otav amd ™ BaABida Byaivel atpdg HEWOTE TNV
10XV Béppavong.

H ekmopmn atpou and tnv BaiBida mpémel va gival CUVEXG
Kat ehagpld.

H BaABida twpa Bpioketat otn B£on Aertoupyiag (BA. k. 8
“B") H mieon oTov XWpo Ynoipatog TnG KatoapoAag umopei
Va QTACEL HEXPL MIa PEYIOTN 1oXU Twv 0,05 bar.

270 TEAOG TOU YN OiHATOG, ATIEVEPYOTIOINOETE T CUCKEUN.
Mpwv avoiete To Kamdkl, MPémel va EeopTwOEl TENEiwG
n miEon amd TO E0WTEPIKO YNOIMATOG TNG KATOAPOAAG,
emepPaivovtag oto poxAo tng BalBidag ekkévwong. (BA.
glkéva 8“C").

Mpoooxn!:

Na pnv a@rVeTe T0 MPOTOV OTO ECWTEPIKO TNG KATTAPONAG
01O TENOG TOU YNOoiUATOG KAl ME TO KOTAKL €PUNTIKA
KAEIOTO yia TOAU Kaupd, Ba pmopoloe va dnuioupynOei
Ha eyAln umortieon e amotéAeopa va uTtooTel {nuid to
KOTTAKL.

ANTIKATAZTAZH EEAPTHMATQN
(ANTAAANAKTIKA)

XPNOIHOTIOIEIOTE ATTOKAEIOTIKA YVIOld AVTAANAKTIKA
mou  mapéxoviat amoé Tov Kataokevaoth. H
avtikataotaon e§apTNUATWY MTPEMEL va EKTEAEITAL AMd
£§0UC1080TNHEVO TTIPOCWTTIKO!

AKPO@UO10 TOU KUPLOU KAuoTHpA (E1K. 4)

H mpooBaon ota  akpopuow  Yivetal
ATTOCUVAPHONOYAOATE TO UITPOOTIVO KATW TIAVEA.
Me éva pévigo kAeldi SW 11 EgPidwote To akpo@uaio “B”
KOl QVTIKATOOTAOTE TO UE TO KATAANNAO.

EAéy&ete and tov mivaka“KAYXTHPEX"tn owoTr améotacn
“H"yi1a To mpwTteLWV agpa.

agou

PUBHION TG PAGYAG MAGTOV (€K, 5)

H @Aoya mAGTOG gival pe akpo@Uala kat oTabepo aépa. H
HOVadIKN EVEPYELQ TTOU AMALTEITAL €ival N avTiKatdotaon
TWV 0KPOPUCiwV avdloya Ue TOV TUTIO TOU AEPIOU LE TOV
akoAouBo tpomo. Avoifte To pmpooTivd KAtw mavel. O
KaAuoTAPAC MAGTOG BpioKeTal 0TV aploTEPN KATW TAEUPd
Tou BaAdpou kavong.

Mmouli avag@Aeéng (gk. 5)

AvOIi&TeE TO UMPOOTIVO KATW TTAVEA.

To pmouli “C" agaipgital amd TNV KATw TAELPA.
Amoouvdéote TO KaAwdlo avagAeéng AACKAPETE TO
madluadt otepéwong Kal TOTOBETAOTE £€va Kavouplo
umoudi.

Bava / BaABida agpiov

NOOKApETE  TOUG  KOXMWTOUG  OUVSECHOUG  TwV
OWANVWOEWV TOU agPiou Katl Tou BepuooTolyeiou, otnv
ouvExela A\aoKApETe TIG BideC oTEPEWONG TNG TPOPodoaiag
OTNV pApma agepiov Kal TomoBeTAOTE pia kawvoupla Bdva
/ BaABida.

OgppooToixeio (Eik. 5)

NAOKAPETE TOUC KOXAWTOUG OUVOEGHOUG TTOU OTEPEWVOUV
T0 BeppooTolxeio “A” otov e§omMiopd (Bdveg, BaiBideq)
Tou agpiou Kat oTov KauoTtripa MAGTo “B”. TomoBeToTE TO
KAIVOUPLO AVTOANGKTIKO.

Metd tnv avtikatdotaon, avaouvappolOynoTeE TO
TOPTAG Kal OAa Ta 0P TAATA PE TNV OWOTH OELPA.

NPOEIAOMOIHZH

A@oU €eKTENECETE TNV aAvTIKATAoTAOn €§ApTNHATWV
tpoodociag Tou pi gival amapaitnto va
EKTENEOETE €vav £AEYXO TNG OTEYAVOTNTAG KAl TWV

AEITOUPYIDV TWV S1a¢POPWV GTOIXEIWV.
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Ol OUOKEVEC aUTEG TANPOULV TG Eupwmaikég odnyieg:
2014/35/UE XapnAn téon
2014/30/UE EMC (nAektpopayvnTikr cupatétnta)

2011/65/EU Meploplopoi TG XPrioNG OPIoHEVWY EMKIVOUVWY OUCIWV OF €i8N NAEKTPIKOU KAl NAEKTPOVIKOU £E0MAIOHOU
2006/42/EC Kavoviopoi unxaviv kat dAhot 161koi kavoviopoi avagopds
EN 60335-1 Tevikdg Kavoviopog mepi ao@ANELag NAEKTPIKWY CUCKEUWV OLKIOKNAG KAl TTAPOHOLAG XPHoNG

EN 60335-2-47 E181ko¢ Kavoviopog yia nAektpikég KATXAPOAEY kat BPAZTHPES ZYMAPIKQN moAamA\wv xprioewv

enayyeAuaTIkAG Xpriong

XapaKTNPIOTIKA TWV GUCKEVWV
H mvakida pntpwou Bpioketatl 6To HmPooTivd PéPOG TNG CUOKEUNG Kal TTEPINAUBAVEL OAA TA AmapaitnTa OTOIKEI
ouvdeong.

C€

MOD. N°:

kW: Hz: 50/60 1PX4 >§:/

MAHPO®OPIEZ MNA TOYZ XPHZTEZ TQN EMAITEAMATIKQN ZYZKEYQN

ZUp@wva pe Tov ap. 24 tou N.A. 14 Maptiou 2014, ap. 49 "E@appoyn Tng O8nyiag 2012/19/EE oXeTIKd pe Ta

anéBAnTa NAeKTPIKOU Kat NAeKTPOVIKOU e§omAicpou (AHHE)"

To oUpPolo pe Tov Slaypappévo KAdo amopPIMUETWY TAVW OTNV CUCKEUN 1} 0TNV CUOKELAGIA TNG, UTTOSEIKVUEL OTL TO
TPOIOV 010 TENOG TNG WPENIUNG {wriG Tou Ba Tpémel va GUNNEYETaL EeXWPILOTA amd Ta GMa andBANTa £TCL WOTE va Yivel
n KatdAAnAn eme€epyacia kat avakOKAwaon.

SUYKEKPIUEVQ, N XWPLOTH GUAOYH QUTHE TNG EMAYYEAUATIKI G CUOKEUNG 0TO TENOG TNG WPEANG {wn¢ TG, SlopyaviveTtal
Kkat SlaxelpiCetat:

a)

B

KateuBeiav amd Tov XprioTn, oTnv TMEPIMTWON TOU N CUOKELN €10fXOn oTnv ayopd Mpwv amd TV npePoUnvia
mou Eexwpilel Ta «véa» amd Ta «iotopikd» AHHE kat €dv o xpriotng amo@daioe yia tnv S1abeon g Xwpig va v
QVTIKOTAOTHOEL E pia looSUvapn Kal PE TIG iBelg AelToupyieg Kavoupla GUOKEUN.

ATIO TOV KATOOKEUAOTH, OTIOU HE KOTAOKEUAOTH EVVOE(TAL OTIOIOG TIPWTOG £XEL EICAYAYEL KAl EUTOPEVDEL O XWwpa
™¢ EE  Spaotnplomolgital pe tTnv peTanwinon og xwpa ¢ EE pe 8ikd Tou onpa TNG Kavouplag OUCKEUNE TTOU
QVTIKOTEOTNOE TNV TPONYOUUEVN, KAl QUTO 0NV TIEPITTWON TTOV, €KTOG amd Tnv amdgacn ¢ S1afeong oto Téhog
™G wEENUNG (WG TNG GUOKEUNG TTOU €101XON GTNV ayopd Tplv amod Tnv nuepopnvia mou &exwpilel Ta «véa» and ta
«1oToptka» AHHE, o xpriotng mpofaivel otnv ayopd evdg 100SUVAUOU Kal UE TIG iB1EG AelToupyieg TPOIOGVTOG. Z€ auTh
™V TeAevTaiag mepinmtwaon o xprotng Ba éxel Tnv Suvatétnta va {NTAOEL amd ToV KATAOKEUAOTH TV andoupaon TnG
TIOPOUCAG CUCKEUNG EVIOC Kal OXL apYOTEPA 15 NUEPWVY aTTd TNV MApAdoaon TnG KavoUpLag CUCKEUNG.

Amd TOV KOTAOKEVUAOTH, OTTOU HE KOTAOKEUOOTH EVVOEITAL OTIOIOG TIPWTOG £XEL EIOAYAYEL KAl EMMOPEVBE o€ XWpa
™¢ EE } Spaotnplomolgital pe TNV PETAn®ANCn o€ xwpa ¢ EE pe 81kd Tou onpa NG Kavouplag CUCKEVNE TTOU
QVTIKATECTNOE TNV TTPONYOUKEVN, OTNV TIEPITTTWON TTOU N GUCKEUN £101XON 0TNV ayopd HETA amod TNV NUEPOUNVia TTou
Eexwpilel Ta «véar amo Ta «loTopika» AHHE.

H katdMnAn xwploTtr UAOYH TNG GUOKEURG 0TO TENOG TNG WPENUNG (WG Kal n eMépevn Mpowdnon TG yla cupfatn
Ue To mepIBANov avakUkAwon, emeepyaaia kal SIAOE0N, CUVEICPEPOUV OTNV AMOPLYH APVNTIKWY EMMTWOEWV Yla TO
nepIBANOV Kal TNV avBpwmivn uyeia Kat BonBolv oTnv emavaxenolpomnoinon Kar'ry avakUKAwon Twv UAIK@WV armo Ta
oroia gival KATAOKEVAOHEVN N CUOKEUN).

H avBaipetn 51G0€0n TOU MPOIGVTOG EK MEPOUG TOU XPHOTN EMPEPEL TNV EPAPHOYH TWV KUPW VvV TToU
npoBAémovtal anod Tov vopo.
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OAHrFIEZ XPHZHZ HAEKTPIKA MONTEAA

HAEKTPIKEZ KATZAPOAEZ ZEIPAX MAXIMA 900

TUMo¢ GUOKEVIG

Nepiypagiy

Mdor: (MxMxY) Emgdveia

£pyacia (Y 6uvoiko)
E9P10I Hhextpikn katoapoha 100 Aitpwv Eppeong Béppaveng mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA Hhexpikn katoapoha 100 Nitpwv éppeong Béppavong pe autokheloto mm 800x900x900 (1000)
E9P15I Hhextpikn katoapoha 150 Aitpwv éppeang Béppaveng mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA Hhextpikn katoapoha 150 Aitpwv éppeong Béppavong pe autokheloto mm 800x900x900 (1000)
E9P101+CAI Hhektpikn katoapoha 100 Aitpwv éppeong Béppavong + autopatn mijpwon oto didkevo | mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA+CAl Hhextpun) kataapha 100 Aitpwv éupeanc Béppavan pe autokheloto + autépat mhapwon oto didkevo | mm 800x900x900 (1000)
E9P151+CAI Hhektpikr katoapoha 150 Aitpwv éppeang Béppavong + autopatn mijpwon oto didkevo | mm 800x900x900 (1000)
E9P151A+CAl Hh\extpik) katoapoha 150 Aitpwv épyieang Béppavang e autokeloto + autoyatn miapwon oto didkevo | mm 800x900x900 (1000)

HAEKTPIKEZ KATZAPOANEZ ZEIPAZ S900

Daot: (MxMxY) Emgdveia

Tomog oUOKEVIiC Nepypapn

SE9P101 HAektpikn katoapoha 100 Aitpwv éupeong B¢ppavang mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA Hhextpiki katoapoa 100 Aitpwv Eppeong Béppaveng pe autokheloTto mm 800x900x900 (1000)
SE9P151 HAextpiki katoapola 150 Aitpwv éupeong Béppaveng mm 800x900x900 (1000)
SE9P151A Hhextpiki katoapoha 150 Aitpwv éppeong Béppaveng pe autokAeloTo mm 800x900x900 (1000)
SE9P101+CAl HAektpikn katoapoha 100 Aitpwv éppeang Béppavong + autopatn mipwon oto didkevo [ mm 800x900x900 (1000)
SE9IPT10IA+CAI | Hhexrpikn katoapoha 100 Aitpwv épyieong Béppavang e autokeloto + autopatn miapwon oo didkevo | mm 800x900x900 (1000)
SE9P151+CAI Hhexpiki katoapoha 150 Nitpwv épeong Béppavong + autopat mijpwon oto Sldkevo | mm 800x900x900 (1000)
SE9P151A+CAI | Hhexrpikn katoapoha 150 Aitpwv pyieong Béppavang e autokhetoto + autdpatn miapwon oo didkevo | mm 800x900x900 (1000)

HAEKTPIKEZ KATZAPOAEZXZ ZEIPAX LX900 TOP

Tomog ouoKevii¢ Nepypagn Al::;;gmz?:xmgw
LXE9P15I Hhextpiki katoapola 100 Aitpwv éupeong Béppaveng mm 800x900x760 (860)
LXE9P151+CAl | H\ektpikij katoapoha 100 Aitpwv éupieang Béppavong e autokheloTo + autopatn mipwon oTo didkevo mm 800x900x760 (860)
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HAEKTPIKEZ KATXAPOAEZ - ZEIPAZ MAXIMA 900 i 3.1 (1 byl

OvopaaTikr 1oxig OvopaoTikA Tdon Kahidio advdeon imou Eowrepiki ieon | Migon oto pmoep
MONTEAO HO7RN-F
kw v mm? bar bar
380-415 V3N~ 5x4
E9P10I - E9P101+CAl 16 220-240V3 ~ 4x10 / 0,4
380-415 V3N~ 5x4
E9P151 - E9P151+CAI 18 220-240V3 ~ 4x10 / 04
E9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P10IA+CAI 16 2024013 ~ 4x10 0.05 04
E9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P15IA+CAI 18 2024013 ~ 4x10 0,05 04
HAEKTPIKEXZ KATXAPOAEX - ZEIPAX S900 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
OvopaoTikr 1oxig OvopaoTikr Téon Kahdio abvdeanc oy Eowrepiki migan | Migon oto pmoep
MONTEAO HO7RN-F
kw v mm? bar bar
SE9P10I - 1% 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P101+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P151 - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEOPT0IA-+CAI 16 2024013 ~ 4x10 0,05 04
SE9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEPTSIA+CAI 18 22024013 ~ 4x10 005 04
HAEKTPIKEZ KATZAPONAEZ = ZEIPAZ LX900 TOP 12,1109 (140 ]
OVOpaoTIK 1XUG OvopaoTiki Taon Kahidio obvdeon Timou Eowrepiki niieon | Migon oto pmoep
MONTEAO HO7RN-F
LXE9P15I - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
LXE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
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MNPOZOXH!

Ol EIKOVEG OTIG OTIOIEC YiveTal avagopd ota kepdhaia “TENIKEEZ MPOEIAOMOIHZEIX”, “OAHTIEX XPHEIHE MONTEAA
YFPAEPIOY” kat “OAHTIEZ XPHEHZ HAEKTPIKA MONTEAA” BpiokovTal oTIC apxIkéG OENISEG Tou TTOPOVTOG EYXEIPISiou.

HAEKTPIKH ZYNAEZH

Mpoooxn: H ouokeuny mopadivetal yila TNV TAON TOU
QAVAPEPETAL OTNV TIVOKISA TEXVIKWV XAPAKTNPIOTIKWY

- Onw¢ mpoava@épape, HETAEU CUOKEUNG Kal NAEKTPIKNAG
YPOUMAG TIPEMEL VA UTTAPXEL £vag TTOAUTTOAIKOG S1aKOTTNG
TIOU VOl EMTPETEL TV TIARPN ATOoUVSEDTN OTIG TIEPITTWOELG
mou mpofBAémovtal and v Katnyopia uméptaong I
Kal évag Sla@opIkOG HE XOPAKTNPIOTIKA ToU va ival
KATAMNAa yla TV OVOUaoTIKY 10XU TNG OUOKEURG (TmA
avd kW 1ox0oc).

- ENéy€ete TV amodoTiKGTNTA TNG EYKATACTACNG YEIWONG.

- Autn n ouokeun aviikel atov TUTTO Y (TTou TapéxeTal Xwpic
kaAwSlo Kat xwpic mpila), emopévwg To KaAwdIo Kal Ta
AaMa g§aptipata amapaitnTa yia Ty cOvoeon givat umd
TNV €uBUVN TOU EYKATAOTATN.

- To koMo yia TV OUVEEON OTNV NAEKTPIKN ypapunA
TIPETIEL VA Eival LE TA {510 XAPAKTNPIOTIKA TTOL avapépovTal
oTov mivaka “TeEXVIKA XOpaKTnPIoTIKA” Kal va gival Tou
tumou HO7RN-F pe mpootacia amd 1o Addt.

- Eav 1o kaAwdio tpogodoaiag mapouactdlel BAGRN, mpémel
va avTikataotafei amd €CEIOIKEVUEVO TIPOOWTIKG Yia
amo@uyr KaBe Kivduvou.

NMa va éxete mpoofaon oty kAepooelpd Tpogodoaoiag,
TIPOXWPNOTE LE TO aKOAouBo TPOTIO:

- AToouvS£OTE TN CUOKEUN amd TNV TPoYodocia PeUNATOC
EVEPYWVTAG OTOV SlakomTn mou Ppioketal avdvin g
OUOKEVAG.

- Agaipéote T0 pmpooTivo mavel Eefidwvovtag Tig Bideg
oTEPEWONG,.

- Nepdote 10 KaAwS10 amo 1o €181kd oTom.

TUVE£0TE PE TPOCOKT TOUG AywyoUE E TOUG QVTIOTOLXOUG
OKPOSEKTEG TNG KAEUOOEIPAG.

O NAEKTPIKOG aywyog Yeiwong MPETEL va ival HOKPUTEPO
amd Toug ANoUG, Kal auté yiati mpémel va amoouvoeDei
Tehevtaiog og mepimtwon Suvatig éAEng Tou kawdiou 1y
OTACIUO TOV OToT. X@i&TE TO OTOT.

- H ouokeun mpémel va mepINapBAVETAL OE €va IGOSUVALIKO
oloTNUa.

- H ouvdeon yivetal pe Tov KatdMnAo akpodéktn mou eival
Katw oty 8e€1d mMeupd Kat avaeépel To SieBvéC oupBolo
Kal évav NAEKTPIKO aywyo PE OVOUAOTIKA ToprA <10 mm.2.
AuTi n 0UVEEDN YivETal HETAEY OMWV TWV EYKATAOTNHEVWY
OGUOKEUWV Kal TNG EYKATACTAONG YEIWONG TOU KTIpiou.

OAHTrIEZ XPHZHZ

Mpwv Béoete og Aertoupyia Tn CUOKELR Yia TO TPWTO YHOIHO
€ivat amapaitnto va mAEVETe eEMPEA®S TN AeKdvn Ynoipatog.

Mpoagoyn!
H Aekavn Ynaipatog yepilel o moA péxpt 40 mm amo 1o 6plo
UTTEPXEINON, TNPWVTAC TN ONUEID PéEYIOTNG XWwPENTIKOTNTAG,

padi pe ta UAIKA TIpog WRotWo. Mplv YERIoETE TNV Katoapoha
ue vepd, BePaiwBeite mavta 0TI N OTPOPLYYa EKKEVWONG Eival
KAEIOTH.

MpoPaivete o€ TakTikod kaBapiopd TG BarBidag ekkévwong
KOl TO YPAoApIopd TG Ke To €181kd Aimmog yia Bpwatun xerion.

‘Eppeon Béppavon

Ta povtéha mou mpoPAémouv éupeon Bépuavon, mapéxouvy
£va S1AKevo.

Metd g ouvdéoelg oto Siktuo uSPOSOTNONG Kal NAEKTPIKO,
evepyoroleital éva TMAPeC autopato oloTNHA yia TNV
pUBION TNG 0TABEPNG OTABUNG VEPOU péda 0TO SIAKEVO.

Y& mepimTwon mou n oTabun Tou vepPou péca OTo SLAKEVO
€ival XapnA yia Tnv ao@alij A&rtoupyia tnG CUOKEUAG, N
KOKKvn Auyvia avdapet (BA. eik. 9) kat epmodidel TNV Kevtpikn
B€puavon tng KaToapoAag.

Mpoagoyn!

H koKkivn Auyvia (Kitpivn ota povTéAa pe uypaéplo) avapel
yla Aiya SeutepOAenTa Kal Katd TV SIAPKELD TNG KAVOVIKAG
Aertoupyiag 6tav 1o autépato oUOTNHA TNG OTABUNG
OGUMMANPWVEL TO VEPO.

H péyiotn migon atpou péoa oto Sidkevo ivat twv 0,5 bar, yia
UeyaNeg MOoATNTEG LYPOU TIPOG (E0TAMA QUTH N TTHECN UMOPEI
va otabepomolnBei og MOAU Xapn\oTepeg Tipég (0,2/0,3 bar) .
Ma e€oikovépunon NG KatavdAwong Kal amoSoTIKOTEPN
XPrion Tou vepou, uéoa oTo SIAKeVO UTTAPXEL évag alodnThpag
TiiEoNC MOV TEPLOPICEL TNV ECWTEPIKN TIECN KAl EVEPYOTIOLEL
QTEVEPYOTIOLEL AUEDT TNV KEVTPIK Béppavan.

Na v mMjpwon Tou &ldkevou, OLVIOTATAL N XPNHOoN
AmOOKANPUHEVOU VEPOU.

Evepyomoinon

lepiote TNV katoapdha pe (eaTo fi KPUO VEPDO avaloya LE TIG
anmautioelg Sla Péow TNG OTPOPIYYAG TIOU TIOPEXETAL ME TN
OUOKEUN.

EvepyomolnoTe To YeVIKO S1aKAMTN avavTn TnG CUOKEUNG.

H ouokeun mapéxetal pe éva Oepuootdtn yia tn pubuion g
Bepuokpaaiag Aertoupyiag Kal évav emoyéa Tplwv Béogwv
Yl TIG EVEPYELEG EvapEng TOu YN oipaTog.

Pubuiote tnv emBuunt Beppokpacia pe TO Kouumi TOu
OepUOOTATN Kol TEPIOTPEYTE TOV emAoyéa amd Tn Béon “0” o€
Uia amné Tig Béoelg Béppavongc.

Ot Auyvieg evepyomolohvTal autdpata.

TevikA To Yriotuo Eekivdel pe Tov emhoyéa otn Béon “2" Otav
70 Soxeio vepou eival otnv emBuunT Bgppokpacia i dtav
TO HOVOUETPO Onpelwvel Tieon 0,4 bar, MePIOTPEYPTE TOV
emMoyéa otn Béon “1” yia v dlatripnon tng Beppokpaaiag.
H moptokaAi Auyvia Oeixvel OTI ol aQvTIOTACELG €ival Ot
Aettoupyia.

lMa v owoTh A&rToupyia Tou OKEVOUG, XPNOIUOTOIROTE TN
Béon “2" uovo yla Béppavon ekivivtag amd kpuo vepd: n
Slatpnon tng Beppokpaaciag yivetal xwpic va emepBaivete
otnv BaABida acpaleiag. H Aertoupyia xwpic Sié€odo atpol
OUUBANEL Kal O HIKPOTEPN OMATAAN EVEPYELAE KAl VEQOU
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uéoa oto pecodidotnpa.

NerToupyia pe TO AUTOKAEIGTO

Mpwv TNV evepyomoinon, KAEIOTE TIPOCEXTIKA TO KAMAKI Kal
Bidwote Toug 4 opikTrpeC. ENéyEete ot n BaABida Bpioketal
otn Béon adpavry (BA. k. 8 “A”). ZeKIviOTE TO PYROIKO OTN
Béon tng péytotn 1ox0. Otav amd T BaBida Byaivel atuog
UEWOTE TNV 10XU Bépuavone. H exmopmm atuov amd tnv
BaABida mpémel va gival cuvexng Kat ENa@PId.

H BaABida twpa Bpioketal otn B€on Aettoupyia (BA. 1k. 8“B”).
H migon 070 E0WTEPIKO YPNOIUATOG TNG KATOAPOAAG UMOpPEi va
PTAoEL PEXPL Hia PéyloTn 1oy Twv 0,05 bar.

370 TENOG TOU YNOiATOG, AMEVEPYOTTOICETE Tr) CUCKEUN.
Mpwv avoiete T0 Kamdki, mpémel va EepopTtwOei TeNeiwg
n mieon amd TO EOWTEPIKO YNOIMATOG TNG KATOAPOAAG,
enepPaivovtag oto poAo TG PaApidag exkévwong. (BA.
eikova 8“C”).

Anevepyomoinon
Oépte 10 BeppooTdTn 0Tn Béon “@ Kal To peTaywyéa OTn
6éon'@"

ANTIKATAZTAZH EEAPTHMATQN
(ANTAAAAKTIKA)

Movo éva e€e1dikeupévo KEVTPO TEXVIKAG umooTipiEng
givar efovciodotnuévo yia TIC mMapepPacelg mov
MEPIYPAPOVTAL TAPAKATW!

AQaIPEOTE TNV TOPOYXH PEVHATOG aMO TNV OUOKEUN
(apaIPEOTE TIG ACPANELEQ).

AvTIKATAOTAON TWV AVTIOTACEWV

H mpéofaon ong  avrioTACElS

AMOOUVAPHONOYHOETE TO UMPOCTIVO TTAVEA.

- Amoouvdéote Ta Kahwdla Tpogodociag Tpo¢ TNV
avtiotaon (A TIC avTIoTAoELK).

yivetat  agol

- ATTOOUVOPUONOYAOETE TNV avTioTaon
- ZUVOPHONOYNOETE TN VA QVTIOTAON HE TIC AVTIOTPOPES
KIVAOEIG

Avtha'racr'ruan TwV Auxviwv évdei§ng
AnoouvdéoTte Ta kahwdia Tpopodoaiag.

- Bydhte ™ Auyvia.

- JUVOPHONOYNOETE Tn Vvéd Auxvia UE TIG QVTIOTPOYEC
KIVAOEIC.

Avtikatdotaon Ttov OgppooTdtnG A£iToupyiag i Tou
BOeppootdatn ac@aleiag

H mpdofaon oto Beppootdrn ac@aleiag yivetal agou
AmOOUVAPHONOYHOETE TO UMPOCTIVO TTAVEA.

- Anoouvdéoete Ta Kadwdia Tpogodoaciag agol agalpéoate
TO UMPOOTIVO TIAVEA.

- Bydhte 1o BoABO and v £6pa Tou 0To BABOG TG AeKAvVNg
amd v pmpootivi) Meupad.

- Avtikataotiote 1o Beppootdatn EePidwvovtag Tig Bideg
OTEPEWONG OTO OTHPLYHA.

- ZUVOPHONOYNOETE TO VEO BEPUOCTATN PE TIG AVTIOTPOPES
KIVAOELC.

AvTikataotaon tov Siakomtn / emoyéa
Na va éxete mpdofacn MPEMel va a@alpéCTE TO TAUMAO
EVTOAWV.

- Amnoouvdéote Ta kKahwdia tpopodoaiag

- Avtikataotiote 1o Sakémtn EePidwvovtag TG Pideg
OTEPEWONG OTO OTHAPIYMA, KAl apoU a@alp€écate Tov
opoagovikd BeppooTatn Aertoupyiag.

- ZUVOPHONOYNOETE TO VEO SIOKOMTN HE TNV aVTIOTPO®N
OEIPd KIVAOEWV.

EFTYHXZH

ETAIPIA:

OAO%:

TK.: MOAH:

MEPIOXH: HMEP/NIA ETKATAITAZHEZ:
MONTEAO
APIOMOX ONOMAXTIKOY

Mposidomnoinon

O kaTaokeuaoTh oudepia euBUVN PEpel yia mMBavéG avakpiBeleg Tou Tepiéxovtal oTo mapov @UANASIO and oeaiuata
HETAPPAONG 1} EKTUTTWONG. AlATNPE( EMTIONG TO SIKAIWMA VA KAVEL OTIOLEG TPOTTOTIOINGCELG KPIVEL XPHOIMES 1] OMTAPAITNTEG OTO
TPOTOV. wpic va SlakuBevovtal Ta Bacikd XapakTnploTikd Tou. O KATAaoKeLaoTHG oudepia euBUVN PEPEL OE TEPIMTWon
mou Sgv TNPNBoUV AUCTNPA Ol KAVOVIOUO( TToU TIEPIEXOVTAL 0TO APV eyxelpidlo. O KATAaoKeLAoTHG oudepia euBuvn
PEPEL YIo AUETES Kal EUpETES {NMIECG TTOU TIpoKaAoUvVTaL amd AaBog TomoBétnon, emeuBACELS, KOKH oUVTHPENON, amElpia

Xpron.
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VSEOBECNA UPOZORNENI

POZOR!

Obrézky, na které jsou uvedeny odkazy v kapitolach “VSEOBECNA UPOZORNENI”, “NAVOD PRO PLYNOVA
ZARIZENI” a “NAVOD PRO ELEKTRICKA ZARIZENI” se nachazi na Gvodnich strankach tohoto navodu.

Pfed uvedenim spotiebi¢e do provozu pozorné precist
pokyny pro pouziti uvedené v této brozure. Pfistroj je
urc¢en pro profesiondlni pouziti a musi byt pouzit pouze
kvalifikovanymi uzivateli. Instalace, uvedeni do provozu a
udrzba pristroje je vyhrazena pouze odbornikim.
Instalace musi byt provedena v souladu s platnymi
predpisy. Vyrobce neodpovida za Skody zplsobené
nespradvnou instalaci, nedokonalou  udrzbou  ¢i
nepovolenému pouZziti.

Tento spotiebi¢ neni urceny k tomu, aby ho pouzivaly
osoby (véetné déti) se snizenymi psychickymi a fyzickymi
schopnostmi a/nebo nezkusené a nevyskolené osoby,
jestlize nejsou pod dohledem osoby odpovédné za jejich
bezpecnost, kterd je sezndmena s pokyny pro pouzivani
tohoto spotiebice. Déti musi byt pod dohledem, aby si se
spotiebi¢em nemohly hrat.

ZAKONNA USTANOVENI, TECHNICKE NORMY
A SMERNICE

Viyrobce prohlasuje, Ze pfistroje byly vyrobeny v souladu
s ustanovenim smérnic CEE a s ustanovenim zvlatnich
predpisu. Vyrobce vyzaduje, aby instalace byla provedena
v souladu s platnymi normami. Pfi montazi pfistroje je
tieba dodrzovat nasledujici predpisy:

- mistni stavebni regula¢ni fad a protipozarni predpisy

- platné protitirazové normy

- predpisy instituci zodpovédnych za dodéavku plynu

- predpisy instituci zodpovédnych za dodavku elektrické
energie.

CHARAKTERISTIKA PRISTROJE

Pevnd ocelova struktura se 4 nozkami pro sefizeni vysky.
Povrch z chrom-niklové oceli 18/10.

Vyrobni Stitek je umistén na predni strané pfistroje a
obsahuje veskeré Udaje potfebné pro napojeni pristroje.

UVEDENI DO PROVOZU

Pfed uvedenim spotiebi¢ce do provozu odstrante obal.
Nékteré casti jsou chranény lepici folii, ktera musi byt
opatrné odstranéna. V pfipadé, Ze na spotiebici zGstanou
zbytky lepidla, je tfeba je ocistit vhodnymi pfipravky,
napfiiklad benzinem; nepouzivejte abrazivni piipravky.

Namontovat nozky k zafizeni; zafizeni musi byt vyvézeno
pomoci vodovahy; mensi nerovnost mlize byt vyfesena
regulaci nozek. Napojeni na plynové a/nebo elektrické
vedeni musi byt umisténo v blizkosti spotiebice a musi
byt lehce pfistupné. Doporucuje se umistit spotiebi¢ pod
odsava¢, pro zajisténi rychlého odsavani pary. Spotiebic¢
musi byt instalovan ve vzdalenosti nejméné 5 cm od stény,
v piipadé Ze sténa neni odolnd teploté alespon 150 °C (viz
obr. 1). Jestlize spotfebi¢ musi byt umistén velmi blizko zdi,
prepézek, kuchynského nabytku, dekoracnich stén apod.,
tyto ¢asti by mély byt realizovany z nehoflavych materiald;
v opacném piipadé by mély byt oblozeny nehoflavym
materidlem s vhodnou tepelnou izolaci a vysokéd pozornost
musi byt vénovéna protipozarnim predpistim.

Pozor:
Nezbytny pfivod spalovaciho vzduchu do hotake je 2 m*/h
na kazdy kW instalovaného vykonu.

Vétrani prostora

Prostor instalace spotfebice musi byt vybaven sbéraci
vzduchu, aby byl zarucen spravny provoz zafizeni a
vyména vzduchu v mistnosti. Nezbytny pfivod spalovaciho
vzduchu do hotakii je 2 m*/h na kazdy kW instalovaného
vykonu. Sbérac¢e vzduchu musi mit odpovidajici rozméry
a musi byt chrdnény mtizkami. Musi byt umistény tak, aby
nedochazelo k jejich ucpavani. (Viz Obr. 2 - Obr. 3).

Dilezité
U verzi Top dodrzovat vzdélenost spotiebice od vnéjsiho
okraje desky.

Je nutné vénovat pozornost nosnosti stojanu nebo nosného
zafizeni, kterd musi byt pfiméfena hmotnosti pristroje.

Neinstalovat pfistroj v blizkosti jinych pfistroji, které
dosahuji vysoké teploty. Mlize dojit k poskozeni elektrickych
soucasti.

Pred instalaci je tfeba ovéfit, zda v sacim potrubi ¢i v potrubi
pro odvod vzduchu nejsou pfipadné piekazky.

V piipadé pfitomnosti plynové trouby “FGP” musi
byt opérna plocha v kazdém pfipadé vyhotovena
z nezapalného materidlu odolného proti vysokym
teplotam.
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UPOZORNENI

Pouzivat pfistroje pouze pod dozorem a nikdy je
nenechdvat pracovat na prazdno.

Pristroje nevyzaduji zvlastni sefizeni ze strany odborného
personadlu, s vyjimkou sefizeni, ktera provadi uzivatel
béhem pouziti.

Pouzivat vyhradné nahradni dily doporucené vyrobcem.
Béhem prvnich pouziti je mozné zaznamenat Stiplavy
zapach. Tento jev zcela zmizi po dvou az tfech pouziti.

Po pouziti plochy pfistroje zistavaji urcitou dobu
teplé, prestoze je pfistroj vypnuty (zbytkové teplo).
Nedotykejte se téchto ploch rukama a zamezte
pristupu déti!

Tyto predpisy jsou velice dulezité, v pfipadé
nedodrzeni mize dojit k poskozeni ptistroje a vzniku
nebezpedi pro uzivatele.

PECE O ZARIZENI
Pozor!
- Pred cisténim zafizeni ho vypnéte a nechte
vychladnout.
- V pripadé elektrickych zafizeni vypnéte pfivod
elektrického proudu pomoci pfislusného vypinace.

Peclivé kazdodenni cisténi zaruCuje spravny provoz a
dlouhou Zivotnost zafizeni.

Ocelové ¢asti zafizeni je nutné Cistit pomoci teplé vody
a distictho prostfedku za pouziti navlh¢ené hadry; pro
odstranéni odolnéjsi 3piny pouZijte etanol, aceton
nebo jiné rozpoustédlo neobsahujici halogeny; nikdy
nepouzivejte abrazivni a korozivni Cistici prostiedky
jako je kyselina solna / chlorovodikova nebo sirova.
Pouziti kyselin muze ohrozit spravnou funkci a
bezpecnost zafizeni.

Nepouzivejte kartace, draténky nebo abrazivni kotouce
vyrobené z jinych materiald nebo slitin, které by mohly
zpusobit vytvoreni rezavych skvrn na povrchu zafizeni.
Ze stejného duvodu zamezte kontaktu s zeleznymi
predméty. Pozor na kartdce a draténky z nerezové oceli,
které sice nezpUsobuji kontaminaci povrchd, ale mohou
je poskrabat.

Kovovy prach, zbytkové kovové castecky a jakykoli jiny
kovovy material mudze pfi styku s povrchem z nerez oceli
zpUsobit vytvareni rezavych skvrn.

Pfipadné povrchové rezavé skvrny, které se mohou
vyskytnout i u novych spotiebi¢, mohou byt odstranény
Cisticim pripravkem nafedénym vodou

a houbickou typu Scotch Brite. | kdyz je zafizeni velmi
Spinavé, nikdy nepouzivejte skelny nebo smirkovy papir;
v tomto piipadé doporucujeme pouzit syntetické houby
(napf. houba Scotchbrite).

Daéle je zakazano pouzivat pripravky na cisténi stfibra
a je nutné davat pozor na vypary kyseliny solné nebo

sirové, které mohou vznikat napfiklad p¥i cisténi
podlah. Nikdy na zafizeni nesmérujte stfikajici vodu,
nebot by mohlo dojit k jeho poskozeni. Po vycisténi
zatizeni ho Fadné oplachnéte ¢istou vodou a peclivé ho
vysuste za pouziti suché hadry.

UDRZBA
Vyrobek byl realizovdan zpUsobem, aby vyzadoval
minimalni udrzbu. Pfesto doporucujeme uzivateli uzaviit
asistenéni smlouvu na minimalné kazdoro¢ni kontrolu
pristroje specializovanym personalem naseho asisten¢niho
strediska nebo jinym odbornym pracovnikem.

Pozor!

Pied zahajenim jakékoli Gdrzby nebo opravy je nutné
odpojit pristroj od plynového vedeni nebo odpojit
hlavni pFivod elektrického napajeni.

Pouzivat vyhradné originalni nahradni dily dodavané
vyrobcem.

DELSi ODSTAVENI SPOTREBICE

Pii delSim odstaveni spotfebice je tfeba postupovat

nasledujicim zptisobem:

- peclivé vycistit zafizeni a okolni prostory (viz odstavec
,Péce o zafizeni)

- plochy z nerez
potravinaiského oleje

- provést veskeré udrzbarské ukony

- prekryt pristroj obalem a nechat mezery pro proudéni
vzduchu

- U hrnctd s nepfimym ohievem je nutné vylit viechnu
vodu obsazenou v meziprostoru.

oceli potiit lehkou vrstvou

PRIPOJENI

PLYNOVE PRIPOJENI

Pripojeni k objimce 3/8” G nebo 1/2" G, pro kterou je toto
zatizeni pfizplisobeno, mize byt pevné nebo odpojitelné,
za pouziti vhodného spoje v souladu s predpisy. Pfi pouZziti
ohebného vedeni musi byt toto vedeni realizovano z
nerezavé oceli a musi odpovidat platnym normam. Po
pfipojeni je nutné zkontrolovat pomoci pfislusného
testovaciho rozprasovace, zda nedochazi k Gniku plynu.

ELEKTRICKE PRIPOJENI

Pied pfipojenim zafizeni d elektrickému rozvodu je nutné
zkontrolovat, zda:

- Sitové napéti odpovida hodnotam uvedenym na stitku
- Uzemnéni je Gcinné

- Privodni kabel odpovida piikonu zafizeni

Mezi spotfebicem a elektrickym vedenim musi byt
nainstalovany vicepélovy vypina¢, ktery umozni celkové
odpojeni spotiebice za podminek stanovenych pro
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kategorii prepéti lll, a diferencidlni spina¢, jehoz parametry
odpovidaji jmenovitému vykonu spotfebi¢e (TmA na
kW vykonu). K tomuto Ucelu je mozné pouzit napiiklad
bezpecnostni vypinace. Vicepdlovy vypina¢ se musi
nachézet v blizkosti zafizeni, musi byt homologovéan a
jeho priifez musi odpovidat typu pfistroje. (viz tabulka
TECHNICKE UDAJE).

Typ kabelu musi byt miniméalné HO7 RN-F.

Uzemnovaci ZLUTO-HNEDY kabel musi byt del3i, nez
ostatni kabely, aby se v pfipadé prasknuti svorky odpojil az
po pfivodnich kabelech.

Uzemiiovaci ZLUTO-HNEDY kabel nikdy nesmi byt
prerusen.

Ekvipotencialni systém

Spotiebi¢ musi byt pfipojeny k ekvipotencidlnimu
systému. PFislusna svorka je umisténa v predni spodni ¢asti
spotiebice. Je oznacena etiketou:

v

PRIPOJENI K ROZVODU VODY

Pfivodni trubka musi byt napojena na rozvod vody
prostfednictvim mechanického filtru a uzaviraciho
kohoutu.

Pred instalaci filtru je nutné nechat odtéct urcité mnozstvi
vody pro procisténi potrubi od pfipadnych zbytkd
kovovych castic.

UPOZORNENI: Tlak vody ve vodovodni siti se musi
pohybovat v rozsahu od 50 do 300 kPa, v opacném
pfripadé je nutné instalovat redukéni ventil tlaku.

OoDVOD VODY

Napojit na hlavni odvod vody odvodni potrubi pfistroje.
POZOR: Neotvirejte vypoustéci kohoutek, dokud tlak
neklesne na hodnotu atmosférického tlaku.

ODVOD KOURE

Pristroje musi byt umistény v prostorech vhodnych pro
odvod zplodin spalovéni, v souladu s Udaji uvedenymi v
predpisech pro instalaci.

Pristroje jsou klasifikovany (viz tabulka s technickymi udaji)
jako plynova zafizeni typu “A”: Nejsou pfizplsobeny pro
napojeni na odvodni systém zplodin spalovani.

Tyto pfistroje musi byt napojeny na pfislusné odvodné
systémy nebo podobnd zafizeni, napojend na ucinny
komin, nebo na vnéjsi odvod.

Pfipadné je povoleno pouziti odsavace vzduchu,
napojeného piimo na vnéjsi odvod, s nemensim vykonem,
nez je ten uvedeny, viz tabulka 1, a vyménou vzduchu
dostate¢nou pro zaru¢eni zdravého prostiedi pro uzivatele.
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NAVOD PRO PLYNOVA ZARIZENi

PLYNOVE VARNE KOTLE RADA MAXIMA 900

Typ zafizeni

Popis

Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)

G9P10D - G9P10D+AE
G9P101 - GOP10I+AE -
G9P101+CAl -
G9P101+AE+CAI
G9P10DA - G9P10DA+AE
G9P10IA - G9P10IA+AE -
GIP10IA+CAI -
G9P10IA+AE+CAl
G9P15D - GIP15D+AE
G9P15 - GIP15I+AE -
G9P151+CAl -
GIP151+AE+CAI
G9P15DA - G9P15DA +AE
GIP15IA - GIP15IA+AE -
G9P151A+CAI -
G9P151A+AE+CAl

Plynovy varny kotel s pfimym ohievem 100 litri

Plynovy varny kotel s nepfimym ohievem 100 litrG
Plynovy varny kotel s pfimym ohievem 100 litrdi - parni
Plynovy varny kotel s nepfimym ohievem 100 litrGi — parni
Plynovy varny kotel s primym ohrevem 150 litri

Plynovy varny kotel s nepfimym ohievem 150 litrG
Plynovy varny kotel s pfimym ohievem 150 litrdi - parni

Plynovy varny kotel s nepfimym ohievem 150 litrli - parni

mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)

mm 800x900x900 (1065)

PLYNOVE VARNE KOTLE RADA S900

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)
SG9P10D Plynovy varny kotel s pfimym ohevem 100 litr mm 800x900x900 (1060)
SGIP101 - SGP101+AE -

SG9P101-+CAl - Plynovy varny kotel s nepfimym ohievem 100 litr mm 800x900x900 (1060)
SGIP101+AE-+CAI

SG9P10DA Plynovy varny kotel s piimym ohievem 100 litrdi - parni mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA - SGIPT0IA+AE -

SGIP10IA+CAl - Plynovy varny kotel s nepfimym ohievem 100 litri — parni mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA+AE+CAI

SGIP15D Plynovy varny kotel s pfimym ohievem 150 litri mm 800x900x900 (1060)
SGIP151 - SGP151+AE -

SGIP15I+CAl - Plynovy varny kotel s nepfimym ohievem 150 litrG mm 800x900x900 (1060)
SGIP151+AE+CAl

SGIP15DA Plynovy varny kotel s pfimym ohevem 150 litrdi - parni mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA - SGIP15IA+AE -

SGIP151A+CAl - Plynovy varny kotel s nepfimym ohfevem 150 litr(i - parni mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA+AE+CAI

PLYNOVE VARNE KOTLE RADA LX900 TOP

Typ zafizeni Popis Rozméry: (SxHxV) Pracovni plocha (V celkem)
LXG9P15I - LXGIP15I+AE -

LXG9P151+CAl - Plynovy varny kotel s nepfimym ohievem 150 litrG mm 800x900x760 (920)
LXG9P151+-AE+CAl
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POZOR!

Obrézky, na které jsou uvedeny odkazy v kapitoldch “VSEOBECNA UPOZORNENI”, “NAVOD PRO PLYNOVA
ZARIZENI” a “NAVOD PRO ELEKTRICKA ZARIZENI” se nachazi na Gvodnich strankach tohoto navodu.

UVEDENI DO PROVOZU

Pfed uvedenim zatizeni do provozu je tieba zkontrolovat,
zda charakteristické vlastnosti pfistroje (kategorie a typ
pouzitého plynu) odpovidaji typu plynu pouzitého v misté
instalace.

V opacném piipadé je nutné zajistit pfivod pozadovaného
typu plynu nebo pfizpUsobit jednotku jinému typu plynu
(viz odstavec “Provoz s jinymi typy plynu”). Pfi uvedeni do
provozu je nutné postupovat podle navodu k pouziti.

Ovéreni vykonu

Pouzivat trysky pfizplsobené jmenovitému vykonu
zafizeni.

Vykon mize byt dvou typ(:

- jmenovity, ktery je uveden na Stitku pfistroje

- omezeny.

Na tyto trysky je uveden odkaz v tabulce “HORAKY”

Privodni tlak plynu se musi pohybovat v nasledujicim

rozmezi:

- od 18 do 22,5 mbar pro plyny druhé kategorie (zemni
plyn)

- od 27 do 37 mbar pro plyny tfeti kategorie (propan-
butan).

Mimo tyto povolené meze tlaku neni mozné uvadét
pristroje do provozu. Pro sefizeni vykonu na minimum je
nutné postupovat podle tabulky “HORAKY".

Jestlize si prejete mit vy$si dozor nad vykonem, je
mozné provést kontrolu prostrednictvim méfice, tedy
volumetrickou metodou.

Zpravidla staci kontrola spravné funkénosti trysek.

Kontrola vstupniho tlaku (Fig.6-7)

Vstupni tlak musi byt méren pomoci tlakoméru (minimalni
rozliseni 0,1 mbar).

Odstranit Sroub (A) tlakové zasuvky a nasadit tlakomér: po
ukonceni méfeni opét hermeticky utdhnout sroub (A).
DULEZITE UPOZORNENI: Kontrola tlaku musi byt
provadéna, jestlize jsou veskera plynova zafizeni zapojena
a funkni.

Kontrola vykonu volumetrickou metodou.
Pomoci méfice plynu a chronometru je mozné méfit
spotiebu plynu za urcity cas. Tato hodnota musi byt
porovnana s hodnotou E, ktera se vypocitava nasledujicim
zplsobem:

Vykon hotéku

- Tepelnd hodnota plynu

Je dllezité provadét méreni vykonu, jestlize je pfistroj v

provozu.
Vykony hotak, jak jmenovity, tak omezeny, vypoctené na
hodnotu jmenovitého tlaku, se ziskaji z Udaji v tabulce
“HORAKY”. Tepelna hodnota plynu mize byt vyzadana u
mistniho distributora plynu.

Funkéni provérka

Zkontrolovat, zda pouzity typ trysek odpovidd typu
uvedenému v tabulce “HORAKY”. Zkontrolovat, zda je
vykon pouzitého omezovace tlaku vys3i, nez soucet
vykon( vech napojenych spotrebicd. Zkontrolovat, zda je
plynové vedeni odpovidajici pozadavkdm.

Kontrola stalého plamenu

Prispravném sefizenistaly plamenmusizahalittermoclanek
a musi byt dokonale vidét; v opacném zkontrolovat, zda
tryska odpovida pouzitému typu plynu.

Kontrola primarniho vzduchu

Proudéni vzduchu je spravné, jestlize existuje vhodna
ochrana proti zvyseni plamenu se studenym hofdkem nebo
snizeni plamenu s teplym hotfakem. V tabulce “HORAKY” je
uvedena hodnota primarniho vzduchu pro spalovani.

Kontrola funkci

- Uvést zafizeni do provozu.

- Zkontrolovat tésnost plynového vedeni;

- Zkontrolovat plamen hofaku, i na minimum.

Upozornéni pro instalatéra

Vysvétlit a ukdzat uzivateli funkénost a poutziti pfistroje
podle navodu a odevzdat uzivateli ndvod pro poutziti.
Informovat uzivatele, Ze jakakoli pfestavba nebo stavebni
Uprava, kterd by mohla poskodit pfivod spalovaciho
vzduchu, vyZaduje novou funkéni provérku zafizeni.

Provoz s jinymi typy plynu

Pii pfestavbé na jiny typ plynu, napfiklad ze zemniho
plynu na tekuty plyn, je nutné poutziti trysek odpovidajicim
hofaktim, dle udajd uvedenych v tabulce. Trysky hotakd
pro rGzné typy plynu jsou oznaceny pfislusnym pramérem
v setinach mm a nachazeji se v sacku dodavaném spolu s
pristrojem. Po ukonceni prestavby nebo upravy je nutné
provést funkéni provérku pfistroje, dle pokyn( uvedenych
v odstavci “Kontrola funkci”.

Po prestavbé je nutné na stitku vyznacit novy typ plynu.

Sefizeni na minimum (Obr.7)

S odkazem na tabulku “HORAKY’ sefidit $roub na

minimum “B” nasledujicim zpusobem:

- pfipoutziti tekutého plynu, zadroubovat regula¢ni Sroub
na doraz.

- pfi pouziti zemniho plynu:
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. Zapnéte hofdk a nastavte ho na minimum.

2. Sefidit vykon pomoci Sroubu “B” (Obr. 7), otevienim
se vykon zvysuje, uzavienim se snizuje.

3. Po docileni plamenu, ktery je vhodny pro provoz
na minimum, zkontrolovat zda minimélni plamen
odpovidd  minimélnimu  vykonu uvedenému
v tabulce hotakd, tato provérka se provadi
volumetrickou metodou, kterd jiz byla popsana,
tedy:

4. Zaznamenat Gdaj na méfici plynu a soucasné spustit
chronometr.

5. Po dostate¢né dlouhé dobé, pfiblizné 10 minutach,
zastavit chronometr a znovu zaznamenat hodnotu
na méfici plynu.

6. Provést vypocet pratoku plynu za 10 minut (rozdil
mezi dvéma zaznamenanymi hodnotami) napf.
zaznam 12 - zaznam 22 = 30 litr(i (0,03m°).

7. Nyni provést volumetrickou metodou vypocet s
minimalnim vykonem (pfedchozi odstavec). Vykon
(kw) = spotteba (m*/h) na tepelnou hodnotu plynu

8. Jestlize je vykon nizdi nez hodnota v tabulce, povolit
Sroub a zopakovat kontrolu.

9. Jestlize je vykon vy3si nez hodnota v tabulce,

utahnout Sroub a zopakovat kontrolu.

NAVOD K POUZITI

Pfed uvedenim pfistroje do provozu je nutné peclivé umyt
vnitini ¢ast varné nadrze.

Pozor!

Varnd nadrz muaze byt naplnéna (vcetné varenych
potravin) maximalné do vyse 40 mm pod horni okraj, dle
vyznaceni maximalni hladiny. Pfed napInénim nadrze vzdy
zkontrolujte, zda je vypoustéci kohout zavieny.

Pravidelné (istéte vypoustéci kohoutek a namazte ho
prislusnym mazivem pro potravinéiské pouziti.

Nepiimy ohiev

Moduly s nepfimym ohfevem jsou osazeny meziprostorem.
Po pfipojeni do elektrické a vodovodni sité se aktivuje plné
automaticky systém, ktery udrzuje spravné mnozstvi vody
v meziprostoru.

Pokud bude hladina vody v meziprostoru pfili$ nizka pro
bezpecny provoz spotiebice, rozsviti se Cervend svételnd
kontrolka (viz. obr. 9) a vypne se hlavni ohev hrnce.

Pozor!

Cervend kontrolka (zluté u plynovych modeld) se rozsviti
na par sekund i pfi bézném provozu, kdyz automaticky
systém provadi dopliiovani vody.

Maximalni tlak pary dosazeny v meziprostoru je 0,5 bar, pfi
velkém mnozstvi kapaliny, kterd se ma ohfat, se tlak maze
ustalit na vyrazné nizsich hodnotach (0,2/0,3 bar) .

Aby se zabranilo pfilisné a zbyte¢né spotiebé vody, v
meziprostoru je umistén automaticky tlakovy snimac,
ktery omezuje tlak vypinanim a zapinanim pfimo hlavniho
ohfevu.

Doporucujeme meziprostor naplnit zmékéenou vodou.

Zapinani stalého plamene

Oteviit hlavni plynovy kohoutek zafizeni.

Ototit termostat z polohy “@” smérem doleva do polohy
“¥" udrzovat stisknuty knoflik termostatu a soucasné
stisknout tlacitko elektrické zapinani. Pridrzet stisknuty
knoflik termostatu jesté nékolik vtefin po zapnuti. Uvolnit
knoflik termostatu a zkontrolovat, zda byl staly plamen
zapalen.V opacném pripadé zopakovat tento ukon.

Na zaddost mlze byt toto zafizeni vybaveno elektrickym
zapinanim.

Zapinani hlavniho hofaku

Po zapdleni stdlého plamene otocit ovladaci knoflik
termostatu doleva, smérem k poloze maximalniho vykonu,
az do polohy 0 nebo vice, az do polohy miniméainiho
vykonu 0.

Po otoceni ovlddaciho knofliku termostatu doprava, do
polohy “¥’, bude hlavni hotak definitivné vypnuty.

Vypinani stalého plamene

Pfi vypinani stalého plamene pro zamezeni zapaleni
hlavniho hotdku je nutné stisknout ovladaci knoflik
termostatu a otocit jej do polohy “@".

Parni rezim

Pfed zapnutim spotiebice peclivé zaviit viko a zasroubovat
4 svorky. Zkontrolovat, zda je ventil v klidové poloze (viz
obr. 8“A"). Spustit spotiebi¢ v poloze maximalniho vykonu.
Poté, co z ventilu za¢ne vychazet para, snizit vykon ohfevu.
Unikani pary z ventilu musi byt plynulé a mirné.

Nyni je ventil v provozni poloze (viz obr. 8“B")

Tlak uvniti varné nadrze mulze dosdhnout maximalni
hodnoty 0,05 bar.

Po ukonceni vafeni vypnout spotfebic.

Pfed otevienim vika je nutné zcela vypustit tlak uvnitt
varné nadrze pomoci paky odvzdusinovaciho ventilu (viz
obrazek 8“C").

Pozor!

Potraviny nesmi byt po ukonceni pfipravy nikdy udrzovany
delsi dobu uvniti varné nadoby s hermeticky uzavienym
vikem, jelikoz muze dojit k vyraznému snizeni tlaku a
poskozeni vika.

VYMENA SOUCASTI ZARIZENI
(NAHRADNI DILY)
Pouzivat vyhradné originalni nahradni dily dodavané
vyrobcem. Vyména soucasti musi byt provedena
odbornymi a povéfenymi osobami!

Tryska hlavniho hoitaku (obr.4)

Pristup k tryskdm je mozny aZ po otevieni pfedniho
spodniho panelu. Pevnym klicem SW 11 odsroubovat
trysku “B” a nahradit ji novou, vhodnou tryskou.
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V “tabulce hofaky” zkontrolovat spravnou vzdalenost “H”
pro primarni vzduch.

Sefizeni stalého plamene (Obr.5)

Zapalovaci hotdk ma trysky a staly vzduch. Jedinym
pozadovanym zakrokem je vyména trysek podle typu
plynu, ktery mate k dispozici. Oteviete pfedni spodni
panel. Zapalovaci horék je umistény ve spodni levé ¢asti
spalovaci komory.

Zapalovaci svicka (Obr. 5)

Oteviete predni spodni panel.

Svitka “C" se vyjima zespoda. Odpojit zapalovaci kabel,
povolit matici a nasadit novou svicku.

Kohoutek / plynovy ventil

Povolit zavity plynového potrubi a termoc¢léanku, povolit
uchycovaci Sroub napajeni k rampé plynu a nasadit novy
kohoutek / ventil.

Termoélanek (Obr. 5)

Povolit zavity, které uchycuji termoclanek “A” k sestavé
(kohoutky, ventily) plynu a ke stadlému hoféku “B” ; nasadit
novy dil. Po vyméné opét provést montaz ovladaciho
panelu a ostatnich ¢asti.

UPOZORNENI

Po vyméné soucasti plynového pfivodu je nutné
provést kontrolu tésnéni a funkénosti jednotlivych
prvku.
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Zatizeni odpovidaji pozadavkdm nasledujicich evropskych smérnic:
2014/35/UE Smérnice o nizkém napéti
2014/30/UE Smérnice o elektromagnetické kompatibilité

2011/65/UU Omezeni pouzivani nékterych nebezpecnych latek v elektrickych a elektronickych zafizenich
2006/42/EC Predpisy tykajici se strojnich zafizeni a zvlastnich referen¢nich norem
EN 60335-1 Norma stanovujici obecné pozadavky na bezpecnost elektrickych spotiebi¢t pro domacnost a

podobné ucely
EN 60335-2-47  Norma stanovujici zvlastni pozadavky na elektrické VARNE KOTLE pro komeréni tcely

Hlavni charakteristiky spotiebi¢a
Identifikacni Stitek je umistén v predni ¢asti zafizeni a obsahuje veskeré tdaje potiebné k jeho zapojeni.

1€

\% kWw: Hz: 50/60 IPX4 E\/

INFORMACE PRO UZIVATELE PROFESIONALNICH ZARIZENI

Ve smyslu ¢l. 24 vladniho nafizeni ¢. 49 ze dne 14. biezna 2014
"Provedeni smérnice 2012/19/EU o odpadnich elektrickych a elektronickych zaftizenich OEZZ".

Symbol pojizdného kontejneru na odpad preskrtnuty kfizem na zafizeni nebo jeho obalu znati, Ze vyrobek je tfeba na
konci jeho Zivotniho cyklu odstrafiovat oddélené od ostatnich odpadd, aby bylo zajisténo jeho vhodné zpracovani a
recyklace. Sbér tfidéného odpadu z tohoto profesionélniho zafizeni, po uplynuti jeho Zivotnosti, zabezpeci a provede:

a) Primo uzivatel, jestlize bylo zafizeni uvedeno na trh do 31. prosince 2010 a uZivatel se rozhodne ho odstranit bez toho,
aby ho nahradil novym rovnocennym zafizenim, uréenym pro stejné pouZziti;

b) Vyrobce, chapany jako subjekt, ktery poprvé uvedl a zacal obchodovat v Itélii, nebo v Italii pod svou znackou prodava,
nové zafizeni, které nahradilo to pfedchozi, jestlize se uZivatel rozhodne, Ze soucasné s odstranénim starého zafizeni,
uvedeného na trh pred zavedenim nové smérnice OEZZ, zakoupi novy rovnocenny vyrobek, uréeny pro stejné
pouziti. V poslednim uvedeném pfipadé muze uzivatel pozadat vyrobce o odebréni tohoto zafizeni nejpozdéji do 15
kalendafnich dnt od dodani nového zafizeni;

Vyrobce, chapany jako subjekt, ktery poprvé uved| a zacal obchodovat v Itélii, nebo v Itélii pod svou znackou prodava,
nové zafizeni, které nahradilo to predchozi, jestlize bylo zafizeni uvedeno na trh po zavedeni nové smérnice OEZZ.

C

Vhodny tiidény sbér za ucelem nasledného zaslani zafizeni na recyklaci, zpracovéni nebo odstranéni v souladu s
ochranou Zivotniho prostfedi umoziuje predejit negativnim vlivim na Zivotni prostfedi a lidské zdravi a podporuje
opétovné pouziti a/nebo recyklaci materiald, ze kterych je zafizeni sestaveno.

Nezakonné odstranéni vyrobku ze strany uzivatele s sebou nese ulozeni spravnich sankci v souladu s platnymi
pravnimi predpisy.
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NAVOD PRO ELEKTRICKA ZARIZENI

ELEKTRICKE VARNE KOTLE RADA MAXIMA 900

Typ zafizeni

Popis

Rozméry: (SxHxV) Pracovni

plocha (V celkem)
E9P10I Elektricky varny kotel s nepfimym ohtevem 100 litr mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA Elektricky varny kotel s nepfimym ohfevem 100 litri — parni mm 800x900x 900 (1000)
E9P15I Elektricky varny kotel s nepfimym ohtevem 150 litr mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA Elektricky varny kotel s nepiimym ohtevem 150 litr{i — parni mm 800x900x900 (1000)
E9P101+CAl Elektricky varny kotel s nepimym ohfevem 100 litri + automatické pInéni meziprostoru | mm 800x900x900 (1000)
E9P101A+CAl Elektricky vamy kotel s neptimym ohfievem 100 litrli — parni + automatické pinéni meziprostoru | mm 800x900x900 (1000)
E9P151+CAI Elektricky varny kotel s neprimym ohfevem 150 litrd -+ automatické pInéni meziprostoru | mm 800x900x900 (1000)
E9P151A+CAI Elektricky vamy kotel s nepfimym ohievem 150 litri — pami + automatické pinéni meziprostoru | mm 800x900x900 (1000)

ELEKTRICKE VARNE KOTLE RADA S900

Typ zafizeni

Popis

Rozméry: (SxHxV) Pracovni

plocha (V celkem)
SE9P101 Elektricky varny kotel s nepfimym ohtevem 100 litréi mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA Elektricky varny kotel s nepimym ohtevem 100 litrd — parni mm 800x900x900 (1000)
SE9P151 Elektricky varny kotel s nepimym ohrevem 150 litrii mm 800x900x900 (1000)
SE9P151A Elektricky varny kotel s nepiiimym ohrevem 150 litrd — parni mm 800x900x900 (1000)
SE9P101-+CAI Elektricky varny kotel s nepifimym ohfevem 100 litrii + automatické pInéni meziprostoru [ mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA+CAI | Elektricky varny kotel s nepfimym ohfevem 100 litrd — parni + automatické plnéni meziprostoru | mm 800x900x900 (1000)
SE9P151+CAl Elektricky varny kotel s nepiimym ohfevem 150 litréi + automatické plnéni meziprostoru [ mm 800x900x900 (1000)
SE9P151A+CAI | Elektricky varny kotel s nepfimym ohfevem 150 litrdi — parni 4+ automatické pInéni meziprostoru | mm 800x900x900 (1000)

ELEKTRICKE VARNE KOTLE RADA LX900 TOP

— . Rozméry: (SxHxV) Pracovni
Typ zafizeni Popis plocha (V celkem)
LXE9P15I Elektricky varny kotel s nepimym ohrevem 150 litri mm 800x900x760 (860)
LXE9P151+CAI | Elektricky varny kotel s nepifimym ohrevem 150 litréi + automatické plnéni meziprostoru mm 800x900x760 (860)
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ELEKTRICKE VARNE KOTLE - RADA MAXIMA 900 N j (o, [\ [« [(A1]»).¥]3

MODEL Jmenovity vykon Jmenovité napéti Spojovac kabel typu HO7RN-F Tlak v nadrzi Tlak ohfivace
kw v mm? bar bar
380-415 V3N~ 5x4
E9P101 - E9P101+-CAI 16 220-240V3 ~ 4x10 / 0,4
380-415 V3N~ 5x4
E9P151 - E9P15I-+CAl 18 e o / 04
E9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P10IA+CAI 16 2024013 ~ 4x10 0.05 04
E9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P15IA+CAI 18 2024013 ~ 4x10 0,05 04
ELEKTRICKE VARNE KOTLE - RADA S900 TECHNICKE UDAJE
MODEL Jmenovity vykon Jmenovité napéti Spojovaci kabel typu HO7RN-F Tlak v nadrzi Tlak ohivace
kw v mm? bar bar
SE9P10I - 1% 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P101+-CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P15I - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEOPT0IA-+CAI 16 2024013 ~ 4x10 0,05 04
SE9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEOP15IA+CAI 18 20200V ~ 4x10 005 o4
ELEKTRICKE VARNE KOTLE - RADA LX900 TOP Uy e,/ [« (A[>].¥]3
MODEL Jmenovity vykon Jmenovité napéti Spojovaci kabel typu HO7RN-F Tlak v nadrzi Tlak ohrivace
LXE9P151 - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
LXE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
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POZOR!

Obrézky, na které jsou uvedeny odkazy v kapitoldch “VSEOBECNA UPOZORNENI”, “NAVOD PRO PLYNOVA
ZARIZENI” a “NAVOD PRO ELEKTRICKA ZARIZENI” se nachazi na Gvodnich strankach tohoto navodu.

ELEKTRICKE PRIPOJENI

Pozor: dodany pfistroj je pfizptsoben pro napéti uvedené
na technickém Stitku.

- Jak jiz bylo feceno, na elektrické vedeni musi byt
instalovan vicepodlovy vypina¢, ktery umozni celkové
odpojeni pfistroje v pfipadé prepjeti stupné |,
a diferencidl s charakteristikami odpovidajicimi
jmenovitému vykonu pfistroje (1TmA na kW vykonu).

- Kontrolovat Gc¢innost uzemnéni

- Tento pfistroj je typu Y (dodavén bez kabelu a bez
zasuvky), proto kabel a ostatni soucasti nutné pro
zapojeni musi obstarat instalatér.

- Kabel pro napojeni do elektrické sité musi odpovidat
udajim uvedenym v tabulce “Technické udaje” a musi
byt typu HO7RN-F, ktery je odolny proti oleji.

- V pfipadé poskozeni spojovaciho kabelu je nutné
zajistit vyménu, kterou musi z bezpec¢nostnich divoda
provadét odborny personal.

Pro pfistup ke svorkovnici
nésledujicim zplsobem:

napdjeni postupovat

- Odpojit napéjeni pfistroje pomoci hlavniho vypinace
zafizeni.

- Odsroubovat uchycovaci Srouby a odejmout predni
panel

- Prostr¢it kabel piislusnou svorkou.
Peclivé napojit jednotlivé vodice do pfislusnych svorek
na svorkovnici.
Uzemnovaci kabel musi byt delsi, nez ostatni kabely,
aby se v piipadé prepjeti kabelu nebo prasknuti svorky
odpojil jako posledni. Utdhnout svorku.

- Pfistroj musi byt mimo jiné napojen na ekvipotencidlni
systém

- Napojeni se provadi na pfislusnou svorku v dolni
Casti pravé stény, kterd je vyzna¢ena mezinarodnim
symbolem a pomoci vodice se jmenovitym
primérem <10 mm2. Toto napojeni se provadi u
vsech instalovanych pfistrojd, které jsou napojeny na
uzemnovaci systém budovy.

NAVOD K POUZITI

Pred uvedenim pfistroje do provozu je nutné peclivé umyt
vnitfni ¢ast varné nadrze.

Pozor!

Varnd nadrz muaze byt naplnéna (vcetné varenych
potravin) maximalné do vyse 40 mm pod horni okraj, dle
vyznaceni maximalni hladiny. Pfed naplnénim nadrze vzdy
zkontrolujte, zda je vypoustéci kohout zavieny.

Pravidelné cistéte vypoustéci kohoutek a namazte ho
pfislusnym mazivem pro potravinéiské pouZiti.

Nepiimy ohiev

Moduly s nepfimym ohfevem jsou osazeny meziprostorem.
Po pripojeni do elektrické a vodovodni sité se aktivuje plné
automaticky systém, ktery udrzuje spravné mnozstvi vody
Vv meziprostoru.

Pokud bude hladina vody v meziprostoru pfili$ nizka pro
bezpecny provoz spotiebice, rozsviti se Cervend svételna
kontrolka (viz. obr. 9) a vypne se hlavni ohiev hrnce.

Pozor!

Cervend kontrolka (luta u plynovych modeld) se rozsviti
na par sekund i pfi bézném provozu, kdyz automaticky
systém provadi dopliiovani vody.

Maximalni tlak pary dosazeny v meziprostoru je 0,5 bar, pfi
velkém mnozstvi kapaliny, kterd se ma ohfat, se tlak mize
ustélit na vyrazné nizsich hodnotach (0,2/0,3 bar) .

Aby se zabranilo pfilisné a zbyte¢né spotrebé vody, v
meziprostoru je umistén automaticky tlakovy snimac,
ktery omezuje tlak vypinanim a zapinanim pfimo hlavniho
ohrevu.

Doporucujeme meziprostor naplnit zmékcenou vodou.

Zapinani

Naplnit nadrz podle potieby teplou nebo studenou vodou
prostfednictvim kohoutku, kterym je zafizeni vybaveno.
Zapnout hlavni vypinac zafizeni.

Spotfebi¢ je vybaveny termostatem uréenym pro
nastaveni pracovni teploty a tfipolohovym prepinacem
pro provadéni zékrokd spojenych se zahajenim vareni.
Nastavte pozadovanou teplotu pomoci ovladace
termostatu a otocte piepinac z polohy,0” do jedné z poloh
pro ohtivani. Kontrolky se zapnou automaticky.

Normalné se vareni spusti s pfepina¢em v poloze ,2;
jakmile vani¢ka dosdhne pozadované teploty, anebo
jakmile bude na tlakoméru uvedeny tlak 0,4 bar, otocte
prepina¢ do polohy ,1” pro udrzeni teploty. Oranzova
kontrolka signalizuje aktivaci odpord.

Pro spravny provoz hrnce pouzivejte polohu ,2” pouze
pro ohfev ze studeného stavu: udrzovani teploty musi
probihat bez zésahu bezpecnostniho ventilu. Pfi provozu
spotrebice bez vypousténi pary dochézi k mensi spotiebé
energie e vody v meziprostoru.

Parni rezim

Pred zapnutim spotiebice peclivé zavfit viko a zasroubovat
4 svorky. Zkontrolovat, zda je ventil v klidové poloze
(vedere obr. 8“A”).

Spustit spotiebic v poloze maximalniho vykonu. Poté, co z
ventilu za¢ne vychazet péra, snizit vykon ohfevu.

Unikéni pary z ventilu musi byt plynulé a mirné.

Nyni je ventil v provozni poloze (viz obr. 8“B”).

Tlak uvnitf varné nadrze mulze dosdhnout maximalni
hodnoty 0,05 bar.

Po ukonceni varfeni vypnout spotiebi¢. Pfed otevienim
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vika je nutné zcela vypustit tlak uvniti varné nadrze
pomoci paky odvzdusnovaciho ventilu (viz obrazek 8 “C").

Pozor!

Potraviny nesmi byt po ukonceni pfipravy nikdy udrzovany
del3i dobu uvniti varné nadoby s hermeticky uzavienym
vikem, jelikoz muze dojit k vyraznému snizeni tlaku a
poskozeni vika.

Vypinani
Uvedte termostat od polohy @' a pfepina¢ do polohy , @'

VYMENA SOUCASTI ZARIZENI
(NAHRADNI DILY)

Déle uvedené ukony mohou byt provadény pouze
odbornym technickym servisnim strediskem!
Odpojit elektricky proud ze zafizeni (vyjmout pojistky).

Vyména odpori

Pristup k odpordm je mozny pouze po odmontovani
predniho panelu.

- Odpojit napajeci kabely od odporu/u.

- Odmontovat odpor

- Opac¢nym postupem namontovat novy odpor

Vyména kontrolek

- Odpojit napajeci kabely.

- Vysroubovat zarovku.

- NaSroubovat novou Zarovku opa¢nym postupem.

Vyména regula¢niho termostatu a bezpecnostniho
termostatu

Pristup k bezpec¢nostnimu termostatu je mozny pouze po
odmontovani predniho panelu.

- Po vyjmuti pfedniho panelu odpojit napajeci kabely.

- Vysunout pfedni stranou nadobku ze svého usazeni na
dné néadrze.

- Vyménit termostat
SroubU.

- Namontovat novy termostat opa¢nym postupem

odsroubovanim  blokovaciho

Vymeéna vypinace / volice
Pro pfistup k termostatu je nutné odstranit ovladaci panel.

- Odpojte napéjeci kabely.

- Po odsroubovani blokovacich 3$roubl a vysunuti
koaxidlniho regula¢niho termostatu vyménit vypinac /
voli¢.

- Namontovat novy vypinac opa¢nym postupem.

ZARUCNI LIST

VYROBCE:

ULICE:

PSC: OBEC:

OKRES: DATUM INSTALACE:
TYP.
VYROBNI CiSLO

UPOZORNENI

Vyrobce odmitd odpovédnost za jakékoliv piipadné nepresnosti vyskytujici se vtomto ndvodu, zpisobené chybami, které
vznikly pfi prepisu a tisku. Vyrobce si déle vyhrazuje pravo pozménit vyrobek, kdykoliv to uzna za vhodné ¢i uzite¢né, za
predpokladu, Ze nedojde k ovlivnéni jeho zékladnich vlastnosti.

Vyrobce odmita veskerou odpovédnost v pfipadé nedodrzeni pokynti obsazenych v tomto navodu.

Vyrobce odmita veskerou odpovédnost za piimé a nepiimé skody zplisobené nespravnou instalaci, manipulaci,

nespravnou Udrzbou a nevhodnym pouzivanim zafizeni.
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VSEOBECNE UPOZORNENIA

POZOR!

Obrézky uvedené v kapitole “VSEOBECNE UPOZORNENIA”, “POKYNY PRE PLYNOVE MODELY” a “POKYNY PRE
ELEKTRIKE MODELY” sa nachadzaju na prvych stranach tejto prirucky.

Pred spustenim zariadenia sa dokladne oboznamit s
navéodom k pouzitiu, ktory je sucastou tejto brozury.
Zariadenie je urené na profesiondlne pouzitie, a preto
musi byt prevadzkované kvalifikovanym personalom.
Instalacia, spustenie a Udrzba tohoto zariadenia musia byt
prevadzané kvalifikovanym persondlom. Vsetky potrebné
instala¢né cinnosti musia byt uskuto¢nené v zhode s
platnymi normami. Vyrobca nezodpovedd za 3kody
sposobené chybnou instalaciou, nespravnou udrzbou
a pouzitim. Tento spotrebi¢ nie je ureny na pouZzitie zo
strany 0s6b (vratane deti) so znizenymi psychickymi alebo
fyzickymi schopnostami, alebo neskusené a nepoucené
osoby v pripade, ze nie si pod dohladom osoby
zodpovenej za ich bezpecnost, ktord je obozndmena s
pokynmi na pouZitie tohto spotrebica. Deti musia byt pod
dohladom, aby ste sa uistili, Ze sa so spotrebi¢om nehraju.

PRAVNE OPATRENIA, TECHNICKE
PREDPISY A SMERNICE

Vyrobca prehlasuje, Ze zariadenia zodpovedaju
smerniciam ES a Specialnym norméam. Viyrobca pozaduje,
aby instalacia zariadenia prebehla respektovanim platnych
noriem.

Pri montazi respektovat nasledujlce opatrenia:

- stavebné predpisy a miestne protipoziarne opatrenia
- platné protiirazové normy

- opatrenia dodavatela plynu

- opatrenia dodavatela elektrickej energie.

CHARAKTERISTIKY ZARIADENIA

Robustna ocelova struktdra so 4 vyskovo nastavitelnymi
nohami.

Ocelové oblozenie z chrém - nikel 18/10.

Tabulka s technickym listom sa nachidza na celnej strane
zariadenia a obsahuje vietky Udaje potrebné pri jeho
zapojeni.

PRIPRAVA ZARIADENIA NA INSTALACIU

Pred instalaciou zariadenia z neho odstrante obal. Niektoré
diely su chranené priliehavou féliou, ktord odstranujte
velmi opatrne.

V pripade, Ze na zariadeni alebo jeho castiach zostanu
zvysky lepidla, odstraite ich pomocou vhodnych
prostriedkov, napr. benzin; v Ziadnom pripade

nepouzivajte na ich odstranenie abrazivne latky.
Namontujte nozicky zariadenia; zariadenie vyrovnajte
pomocou vodovahy; malé rozdiely v rovnovahe mdzete
odstranit regulaciou nastavitelnych noziciek. Hlavny
vypina¢ alebo zasuvka sa musia nachadzat v blizkosti
zariadenia a byt lahko dostupné. Odpori¢ame umiestnit
zariadenie pod digestor tak, aby dochadzalo k rychlemu
odsadvaniu par. Pri instalacii zariadenia zachovajte
minimalnu vzdialenost 5 cm od steny v pripade, Ze je
jej tepelna odolnost nizsia ako 150 °C (vid obr. 1). Ak by
zariadenie bolo umiestnené v absolutnej blizkosti stien,
oddelujucich priecok, kuchynského nébytku, dekorativnych
stien, atd., odporucame, aby boli vyrobené z nehorlavého
materidlu; v opacnom pripade ich musite oblozit
nehorlavym materidlom s vhodnou tepelnou izolaciou a
prisne dbat na predpisy tykajlce sa predchadzania vzniku
poziarov.

UPOZORNENIE:
Vzduch potrebny pri spalovani horakov sa rovna 2 m’/h
pre kazdy kW zabudovaného vykonu.

Vetranie miestnosti

V miestnosti, kde je zariadenie nainstalovane, sa musia
nachadzat otvory pre privod vzduchu, ktore zabezpecuju
spravnu prevadzku zariadenia a vymenu vzduchu v
miestnosti.

Vzduch potrebny pri spalovani hordkov sa rovna 2 m*/h
pre kazdy kW zabudovaného vykonu.

Otvory pre privod vzduchu musia mat vhodne rozmery,
musia byt chranene mriezkami a musia byt umiestnene
tak, aby nedochadzalo k ich upchatiu. (Vid obr.2 - obr. 3).

Pozor!
Pri verziach Top venujte pozornost vzdialenosti zariadenia
od vonkajsieho okraja pracovnej plochy.

Dbat na to, aby zvoleny podstavec alebo kus nébytku
zniesol hmotnost zariadenia.

Zariadenie neinstalovat do blizkosti inych zariadeni, ktoré
dosahuju prilis vysoké teploty, aby nedoslo k poskodeniu
elektrickych komponentov.

Vo faze instalacie sa ubezpecit o tom, ¢i potrubia na
odsavanie a odstranovanie vzduchu su uvolnené od
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pripadnych prekazok.

diah.

Plynova pec “FGP” musi byt tnena na p
ktora je vyrobena z nehorlavého materialu, odolného
proti teplu.

UPOZORNENIA

Zariadenia pouzivat iba pod dozorom, nenechat ich nikdy
pracovat na prazdno.

Zariadenia nepotrebuju zvlastne regulané zasahové
¢innosti zo strany Specializovaného personalu, iba
nastavenia prevadzané pri samotnom pouziti zariadeni zo
strany uzivatela. Pouzivat vyhradne doplnkové zariadenia,
ktoré boli indikované samotnym vyrobcom.

Pocas prvych pouZzititychto zariadenimoézeme zaznamenat
stiplavy zépach alebo zapach po spélenine. Tento fenomén
sa strati uplne po dalsich nasledujucich dvoch - troch
spusteniach.

Po pouziti, niektoré oblasti zariadenia aj po jeho
vypnuti zostanu teplé este po nejaky cas (zostatkové
teplo). Tychto casti sa nedotykat rukami a zabranit
pristup detom!

Tieto normy su velmi délezité, pri ich nedodrziavani
mdze dost k situaciam zlého fungovania zariadeni
a hlavne k situaciam nebezpecnym pre samotného
uzivatela.

STAROSTLIVOST O ZARIADENIE

POZOR!

- Pred C(cistenim zariadenie vypnite a nechajte
vychladnut.

- V pripade elektrickych zariadeni vypnite privod
elektrického pridu pomocou prislusného vypinaca.
Starostlivé kazdodenné cistenie zarucuje spravnu
funkciu a dlhu zZivotnost zariadenia.

Ocelové casti zariadenia cistite pomocou vody a ¢istiaceho
prostriedku vlhkou handri¢kou; na odstranenie odolnejsej
Spiny pouzite etanol, acetéon alebo iné rozpustadlo
obsahujuce halogény; nepouzivajte abrazivne latky a
korozivne ¢istiace prostriedky ako je kyselina solna
| chlorovodikova alebo sirova. Pouzitie kyselin moze
ohrozit spravnu funkciu a bezpeénost zariadenia
Nepouzivajte kefy, drotenky alebo abrazivne kotuce
vyrobené z inych materidlov alebo zliatin, ktoré by
mobhli sposobit vytvorenie hrdzavych $kvin na povrchu
zariadenia. Z rovnakého ddvodu sa vyhybajte kontaktu
zariadenia so Zeleznymi predmetmi. Pozor na kefy a
drotenky z nehrdzavejucej ocele, ktoré sice nesposobuju
kontaminaciu povrchov, ale mézu ich poskriabat. Zvy$ny
kovovy prach a kovové piliny vzniknuté pri opracovani
a Zelezny materidl vo vieobecnosti m6zu v pripade ich
kontaktu s povrchom nehrdzavejicej ocele sposobit
vytvéranie hrdzavych $kvin. Pripadne povrchové hrdzavé
Skvrny, ktoré samoézu nachadzat aj na novych spotrebicoch,

mozete odstranit pomocou (Cistiaceho prostriedku
zriedeného s vodou a Spongiou typu Scotch Brite. Aj ked'
je zariadenie velmi $pinavé, nikdy nepouzivajte skleneny
alebo $mirglovyy papier; v tomto pripade doporu¢ujeme
pouzit syntetické Spongie (napr. Scotchbrite).

Dalej je zakazané pouzivat pripravky na distenie
striebra a je potrebné davat pozor na vypary kyseliny
solnej alebo sirovej, ktoré sa mozu tvorit napriklad
pri Cisteni podlah. Nikdy na zariadenie nesmerujte
striekajucu vodu, pretoze by mohlo doéjst k jeho
poskodeniu. Po vycisteni zariadenia ho starostlivo
oplachnite cistou vodou a vysuste pomocou suchej
utierky.

UDRZBA

Vyroba tychto zariadeni bola uskuto¢nena tak, aby bol
potrebny minimalny pocet udrzbovych prac. Napriek
tomu uzivatelovi odporicame, aby podpisal zmluvu
pre technickd asistenciu na kontrolu zariadeni aspon
raz za rok, ktord bude uskutocnend Specializovanym
personalom nasho asistencného servisu alebo niektorym
Specializovanym technikom.

POZOR!

Pred uskutoénenim akejkolvek udrzbovej cinnosti
alebo opravy, zariadenie odpojit od plynovej siete/
deaktivovat hlavny privod elektrickej energie.

Pouzivat vyhradne nahradné originalne diely, dodané
samotnym vyrobcom.

DLHODOBA NECINNOST ZARIADENIA

Ak nebudete zariadenie pouzivat dlhsiu dobu, postupujte

nasledovne:

- zariadenie a okolité plochy dokladne vycistite (vid'
paragraf“ STAROSTLIVOST O ZARIADENIE")

- naneste na vsetky plochy z nehrdzavejlcej ocele malu
vrstvu potravinarskeho oleja

- vykonajte vietky zdkroky spojené s tidrzbou

- zakryte zariadenie obalom a nechajte niekolko volnych
otvorov na prudenie vzduchu.

-V hrncoch s nepriamym ohrevom
medzipriestoru vsetku vodu.

vylejte  z

ZAPOJENIA

PLYNOVE ZAPOJENIE

Zapojenie k obimke 3/8” G alebo 1/2" G, ktora je vo vybave
zariadenia, moze byt pevné alebo odpojitelné, za pouzitia
normovej pripojky. Pouzit flexibilné potrubia, ktoré musia
byt vyrobené z nehrdzavejlicej ocele a musia zodpovedat
platnym normam. Po ukonceni zapojenia, pomocou
$pecidlneho spreja skontrolovat nepriepustnost potrubi.
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ELEKTRICKE ZAPOJENIE

Pred zapojenim zariadenia do siete skontrolovat, ¢i:

- sietové napatie zodpovedd hodnotdm uvedenym na
Stitku

- uzemnenie je efektivne

- napéjaci kdbel zodpoveda prikonu zariadenia

Medzi spotrebicom a elektrickym vedenim musi byt
nainstalovany viacpdlovy vypina¢, ktory umozni celkové
odpojenie spotrebi¢ca v podmienkach stanovenych pre
kategdriu prepatia lll, a jeden diferencidlny spinac, ktorého
parametre zodpovedajui menovitému vykonu spotrebica
(1TmA na kW vykonu).

Obojsmerny vypina¢ sa musi nachadzat v blizkosti
zariadenia a musi byt homologovany pre sekciu vhodnu
pre tento typ zariadenia (pozri tabulku TECHNICKE UDAJE).
Kabel musi byt namenej typu HO7 RN-F.

ZLTO- ZELENY uzemrovaci kabel musi byt dlhsi ako
ostatné kable, pretoze v pripade poskodenia sa kablového
drzadla, tento sa odpoji az po kabloch napétia.

ZLTO- ZELENY uzemiiovaci kabel nesmie byt nikdy
preruseny.

Ekvipotencial

Spotrebi¢ musi byt pripojeny k ekvipotencidlnemu
systému. Prislusna svorka sa nachadza v prednej spodnej
Casti spotrebica. Je vyznacena etiketou

v

NAPOJENIE NA VODOVODNU SIET

Pomocou mechanického filtra a uzavieracieho kohutika
vodovodné potrubie pripojit k distribu¢nej sieti.

Pred zapojenim filtra nechat odtiect urcity objem vody,
aby sa potrubie zbavilo pripadného Zelezného odpadu.
UPOZORNENIE: tlak vody v napajacej sieti musi byt v
rozmedzi medzi 50 a 300 kPa, v opacnom pripade musi
byt v hornej casti zariadenia nainstalovany tlakovy
reduktor.

VYPUSTANIE VODY
K distribu¢nej sieti napojit odpadové potrubie zariadeni.
POZOR: Vypustaci ventil neotvarajte dovtedy, kym tlak
neklesne na hodnotu atmosférického tlaku.

VYPUSTANIE VYPAROV

Zariadenia musia byt umiestnené v priestoroch vhodnych
pre vypustanie produktov vzniknutych pocas spalovania, v
zhode s predpisanymi in§tala¢nymi normami.

Tieto zariadenia su (pozri tabulku s technickymi udajmi)
plynové zariadenia typu “A": Nie su preduréené na
zapojenie k evakua¢nému potrubiu na vypustanie
produktov vzniknutych pri spalovani.

Tieto zariadenia musia produkty vzniknuté pri spalovani
vypustat do prislusnych odsavacov alebo do im

podobnych zariadeni, ktoré su prepojené s kominom
alebo priamo s exteriérom.

Moze byt pouzity aj odsava¢ vzduchu, ktory je spojeny
priamo s exteriérom, s kapacitou, ktora nie je mensia ako
pozadovana kapacita (pozri tabulku 1), ktory zabezpecuje
vacsiu vymenu vzduchu potrebného pre blahobyt
pracovnikov.
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POKYNY PRE PLYNOVE MODELY

PLYNOVE HRNCE SERIE MAXIMA 900

Typ pristroja

Popis

Rozm.: (SxHxV) Pracovna plocha (celkova V)

G9P10D - G9P10D+AE
G9P101 - GOP10I+AE -
G9P101+CAl -
G9P101+AE+CAI
G9P10DA - G9P10DA+AE
G9P10IA - G9P10IA+AE -
GIP10IA+CAI -
G9P10IA+AE+CAl
G9P15D - GIP15D+AE
G9P15 - GIP15I+AE -
G9P151+CAl -
GIP151+AE+CAI
G9P15DA - G9P15DA +AE
GIP15IA - GIP15IA+AE -
G9P151A+CAI -
G9P151A+AE+CAl

Plynovy hrniec 100 litrov, priame ohrievanie

Plynovy hrniec 100 litrov, nepriame ohrievanie

Plynovy hrniec 100 litrov, autoklévové priame ohrievanie
Plynovy hrniec 100 litrov, autoklévové nepriame ohrievanie
Plynovy hrniec 150 litrov, priame ohrievanie

Plynovy hrniec 150 litrov, nepriame ohrievanie

Plynovy hrniec 150 litrov, autoklévové priame ohrievanie

Plynovy hrniec 150 litrov, autoklévové nepriame ohrievanie

mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)

mm 800x900x900 (1065)

PLYNOVE HRNCE SERIE S900

Typ pristroja Popis Rozm.: (SxHxV) Pracovna plocha (celkova V)
SGIP10D Plynovy hrniec 100 litrov, priame ohrievanie mm 800x900x900 (1060)
SG9P10I - SGIP101+AE -

SGIP101+CAl - Plynovy hrniec 100 litrov, nepriame ohrievanie mm 800x900x900 (1060)
SG9P10I-+AE+CAl

SG9P10DA Plynovy hrniec 100 litrov, autoklévové priame ohrievanie mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA - SGIP10IA+AE -

SGIP10IA+CAl - Plynovy hrniec 100 litrov, autoklévové nepriame ohrievanie mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA-+AE+CAI

SGIP15D Plynovy hrniec 150 litrov, priame ohrievanie mm 800x900x900 (1060)
SG9P15I - SGIP151+AE -

SGIP151+CAl - Plynovy hrniec 150 litrov, nepriame ohrievanie mm 800x900x900 (1060)
SGIP15I+AE+CAI

SGIP15DA Plynovy hrniec 150 litrov, autoklévové priame ohrievanie mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA - SGIP15IA+AE -

SGIP15IA+CAI - Plynovy hrniec 150 litrov, autoklévové nepriame ohrievanie mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA+AE+CAI

PLYNOVE HRNCE SERIE LX900 TOP

Typ pristroja Popis Rozm.: (SxHxV) Pracovna plocha (celkova V)
LXG9P15I - LXGIP15I+AE -

LXG9P151+CAl - Plynovy hrniec 150 litrov, nepriame ohrievanie mm 800x900x760 (920)
LXG9P151+AE+CAl
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POZOR!

Obrazky uvedené v kapitole “VSEOBECNE UPOZORNENIA”, “POKYNY PRE PLYNOVE MODELY” a “POKYNY PRE
ELEKTRIKE MODELY” sa nachadzaju na prvych stranach tejto priruky.

SPUSTENIE

Pred spustenim zariadenia je potrebné skontrolovat ci
jeho charakteristiky (kategoéria a skupina pouzitého plynu)
zodpovedaju rade a supine miestneho plynu.

V opa¢nom pripade, zabezpelit prechod k poZadovanéj
skupine plynu alebo prispésobenie pozadovanej skupine
plynu (pozri paragraf “Prevadzka s inymi druhmi plynu”).
Pri spusteni zariadenia sa pridrziavat ndvodu na pouZzitie.

Kontrola vykonu

Pre nominélny vykon pouzit trysky, ktorymi su zariadenia
vybavené.

Vykon moéze byt dvoch typov:

- nominalny, uvedeny na stitku zariadenia

- redukovany.

Na spominané trysky sa odvoléva tabulka “HORAKY”

Tlak pri dodavke plynu musi byt v rozmedzi nasledujucich

hranic:

- od 18 do 22,5 mbar pre plyn z druhej rady (metan)

- od 27 do 37 mbar pre plyn z tretej rady (propan -
butén).

Ak su presiahnuté tieto hranice tlaku, zariadenie nemozno

viac prevadzkovat. Pri regulacii vykonu na minimum

je potrebné sa pridrziavat udajov uvedenych v tabulke

“HORAKY".

Ak chceme vykonat dalsiu kontrolu vykonu, je mozné

ju vykonat prostrednictvom prislusného pocitacieho

zariadenia, pridrziavanim sa tzv. “volumetrickej metody”.

Zvycane vsak postacuje vykonanie kontroly spravneho

fungovania trysiek.

Kontrola vstupného tlaku (obr. 6-7)

Vstupny tlak sa meria pomocou manometra (rezolu¢na
schopnost min. 0,1 mbar).

Odstranit skrutku (A) a na jej miesto zapojit manometer: po
vykonani merania skrutku opét hermeticky utiahnut (A).
DOLEZITE: tlakové skuska musi byt prevedend u vietkych
zapojenych fungujucich plynovych zariadeni.

Kontrola vykonu volumetrickou metédou.

Za pomoci plynomera a chronometra je mozné odmerat
spotrebu plynu za uritt ¢asovu jednotku. Tato hodnota
bude porovnévand s hodnotou E vypocitanou takymto
sposobom:

Vykon hordka

- Tepelnd vykon plynu

Pri merani vykonu je dolezité, aby bolo vykonané vtedy, ak
je zariadenie je vo faze zotrvac¢nosti.
Vykony horaka, nominalny a redukovany vypocitané pri

hodnote nomindlneho tlaku, sa dosiahnu konzultovanim
tabulky “ HORAKY”. Hodnota tepelnej sily plynu méze byt
pozadovana od miestneho dodavatela plynu.

Kontrola fungovania

Skontrolovat, ¢i typ pouzitych trysiek zodpoveda tryskam,
ktoré st uvedené v tabulke “HORAKY” Skontrolovat, ¢i
pouzity reduktor tlaku ma vacsi dosah ako sucet rozsahu
spotreby vietkych zapojenych zariadeni. Skontrolovat, ¢i
je privod plynového potrubia adekvatny.

Kontrola staleho plamena

Pri spravnej reguldcii, plamenn musi obkolesovat
termoclanok a musi mat dokonaly zjav; v opa¢nom
pripade skontrolovat, ¢i pouzity vstrekovac je vhodny pre
dany druh plynu.

Kontrola primarneho vzduchu

Objem pradu vzduchu je spravne nastaveny vtedy, ak
existuje vhodnd ochrana pred zdvihnutim sa plamena v
studenom horaku alebo pred spatnym tokom v zahriatom
hordku. V tabulke “HORAKY” je uvedena hodnota
primarneho vzduchu pri spalovani.

Kontrola funkcii

- Zariadenie uviest do prevadzky;

- Skontrolovat stav plynového potrubia; ;

- Skontrolovat plameni v horaku, aj pri minime.

Upozornenia pre instalatéra

Uzivatelovi podla instrukcii vysvetlit a ukazat fungovanie a
pouzivanie zariadenia a odovzdat mu navod k pouZitiu.
Operdatora informovat o tom, ze po akomkolvek
reStruktura¢nom zasahu alebo po stavebnej modifikacii,
ktoré by mohli narusit dodavku vzduchu pre spalovanie,
je nevyhnutné pristupit k opatovnej kontrole funkcii
zariadenia.

Prevadzka s inymi druhmi plynu

Pri prestupe na iny druh plynu, napr. z metanu na tekuty
plyn, je nutné pouzit trysky, ktoré st vhodné pre dany typ
horéka uvedeného v tabulke Horaky. Trysky hordkov pre
rézne druhy plynov, oznacené prislusnym diametrom v
desatindach mm, sa nachadzaju v sa¢ku dodanom spolu
so zariadenim. Po ukonceni transforméacie alebo po
prispdsobeni vykonat kontrolu funkcii zariadenia, ako
uvéadza paragraf “Kontrola funkcii”

Po zmene predispozicie na Stitku vyznacit novy druh
plynu.

Nastavenie minima (Obr. 7)
Podla tabulky “HORAKY” skrutky nastavit na minimum“B”,
a to takymto sposobom:
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- pri prevadzke s tekutym plynom zatiahnut skrutku na

regulaciu minima.

- Pri prevadzke s metdnom:

. Zapnite hordk a presurite ovlada¢ do polohy
minima.

. Pomocou skrutky “B” (obr. 7) nastavit mnozstvo na
minimum, jej odskrutkovanim sa mnozstvo zvysSuje
a zaskrutkovanim zasa znizuje.

. Po nastaveni plamena, ktory povazujeme za vhodny

pre prevadzku na minime, je nutné skontrolovat, ¢i

tato zodpovedd minimalnej unosnosti indikovanej

v tabulke Horéky. Tato kontrola musi byt vykonana

podla vyssie uvedenej “volumetrickej metddy”:

Skontrolovat plynomer a zaroven si vypomahat

chronometrom.

. Po dostato¢ne dlhom case, napriklad 10 minut,

zastavit chronometer a znova skontrolovat

plynomer.

Vypocitat mnozstvo plynu, ktory presiel za 10 minut

(rozdiel medzi dvoma odocitavaniami) napr. 1.

odocitavanie - 2. odo¢itavanie = 30 litrov (0,03m?).

. Teraz vypocitat vykon pri minime, volumetrickou

metodou (predchadzajici paragraf). Vykon (kw) =

spotreba (m*/h) pri topnej sile metanu.

Ak je vykon nizsi ako hodnota uvedend v tabulke,

skrutku minima odskrutkovat a zopakovat kontrolu.

Ak je vykon vy3si ako hodnota uvedena v tabulke,

skrutku minima zaskrutkovat a zopakovat kontrolu.
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NAVOD K POUZITIU

Pred prvym pouzitim tohoto zariadenia, dékladne umyte
varnu nadobu.

Pozor!

Varnd nadoba moéze byt naplnend maximalne 40 mm
od plniaceho okraja a musi byt reSpektované oznacenie
maximalnej hladiny, bertc do uvahy aj jedlo, ktoré chceme
varit. Pred naplnenim nadoby vidy skontrolujte, ¢i je
vypustaci kohutik zatvoreny.

Pravidelne cistite vypustaci ventil a mazte ho vhodnym
mazacim tukom, uréenym na potravinarske pouzitie.

Nepriamy ohrev

Modely s nepriamym ohrevom st vybavené medzipriestorom.
Po pripojeni do elektrickej siete a vodovodu sa aktivuje plne
automaticky systém, ktory udrziava sprdvne mnozstvo vody
v medzipriestore.

V pripade, ze by hladina vody v medzipriestore bola velmi
nizka pre bezpe¢nu prevadzku zariadenia, rozsvieti sa ¢ervena
kontrolka (pozri obr. 9) a znemozni sa hlavny ohrev hrnca.

Pozor!

Cervena kontrolka (ZIté pri plynovych modeloch) sa na par
sekund rozsvieti aj pocas normalnej ¢innosti, ked' automaticky
systém vykonava doplianie.

Maximalny tlak pary dosiahnuty v medzipriestore je 0.5 bar,
pri velkych mnozstvach kvapaliny ktord sa ma zohriat, sa
tento tlak moze ustalit na vyrazne nizsich hodnotach (0.2 /
0.3 bar).

Aby sa zabranilo nadmernej a zbytocnej spotrebe vody,
nachddza sa v medzipriestore tlakovy snimac¢, ktory
obmedzuje tlak priamo v fom, vypinanim a zapinanim
hlavného ohrevu.
Na napliianie medzipriestoru
zmédkcéenu vodu.

sa odpori¢a pouzivat

Zapalenie pilotného horaka

Otvorit plynovy kohutik umiestneny na hornej casti
zariadenia.

Klu¢kou termostatu oto¢it z polohy “@” smerom dolava k
polohe “¥, pridrzat klu¢ku termostatu a zaroven kliknut
na tlacidlo elektrické zapalovanie. Klu¢ku termostatu po
zapaleni pridrzat este na niekolko sekund. Pustit kluc¢ku
termostatu a skontrolovat, ¢i sa pilotny horék zapalil. V
pripade, ze plamen vyhasol, operaciu zopakovat.

Na poziadavku moze byt zariadenie vybavené elektrickym
zapalovanim.

Zapalovanie hlavného horaka

Po zapéleni ve¢ného ohna, klukou termostatu otacat
dolava, smerom k polohe maximalneho vykonu, az sa
dostane do polohy 0 alebo dodatoc¢ne az do polohy na
minimum 6.

Ak klukou termostatu otacame smerom doprava, az
sa dostane do polohy “¥’, hlavny horék bude neustale
vypnuty.

Vypinanie pilotného horaka

Aby sa zabrénilo zapéleniu hlavného horaka, pri vypinani
pilotného horaka zatlacit kluku termostatu a otacat rnou az
kym sa nedostane do polohy “@" A.

Autoklavova prevadzka

Pred zapalenim, pokryvku dokladne uzavrietazaskrutkovat
4 upinacie skrutky.

Skontrolovat ¢i je ventil v kludovej polohe ( pozri obr. 8“A").
Spustit varenie s nastavenou maximalnou polohou. Ak z
ventila unika para, znizit silu ohrievania.

Unik pary z ventila by mal byt plynuly a mierny.

Ventil je teraz nastaveny v prevadzkovej polohe ( pozri obr.
8“B").

Tlak vo vnutri varnej nadoby méze dosiahnut maximalnu
hodnotu 0,05 bar.

Po ukonceni varenia zariadenie vypnut.

Pred odokrytim pokryvky je nutné Uplne vypustit tlak z
varnej nadoby, a to pomocou odvzdusnovacieho ventila (
pozri obr. 8“C").

Davat pozor a na konci varenia nenechat produkt prilis
dlht dobu vo vnutri nadoby s pokryvkou hermeticky
uzavretou, mohol by vzniknut taky podtlak, ktory by ju
mohol poskodit.

VYMENA KOMPONENTOV ( NAHRADNE DIELY )

Pouzivat vyhradne origindlne nahradné diely, ktoré
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boli dodané vyrobcom. Vymena komponentov musi
byt uskutoénena autorizovanym personalom!

Tryska hlavného horéka ( obr. 4)

Pristup k tryskam dosiahnete az po otvoreni predného
spodného panelu.

Klu¢om SW 11 odskrutkovat trysku “B” a nahradit ju inou
vhodnou tryskou.

Podla “tabulky hordky” skontrolovat spravnu vzdialenost
“H" pre primarny vzduch.

Regulacia ve¢ného plametria (Obr. 5)

Zapalovaci horék je tvoreny tryskami a stalym vzduchom.
Jediny zakrok, ktory sa vyzaduje, je vymena trysiek podla
typu plynu v sulade s nasledujicim postupom. Otvorte
predny spodny panel. Zapalovaci hordk sa nachadza v
lavej spodnej ¢asti spalovacej komory.

Zapalovacia sviecka (Obr. 5)

Otvorte predny spodny panel.

Sviecka “C” sa da vytiahnut zo spodu. Odpojit zapalovaci
kabel, uvolnit upevrujicu maticu a zalozit novu sviecku.

Kohutik/plynovy ventil

Uvolnit  skrutkové spoje plynového potrubia a
termoclanku, uvolnit upevnujice skrutky privodu k
plynovej rampe a zalozit novy kohutik/ventil.

Termoélanok (obr. 5)

Uvolnit skrutkové spoje, ktoré upeviuju termoclanok “A” k
plynovému prislusenstvu (kohutiky, ventily) a k horaku “B”;
zalozZit novu suciastku.

Dokoncit vymenu, znova, v sprdvnom poradi, namontovat
pristrojovu dosku a prislusné suciastky.

UPOZORNENIE

Po vymene suciastiek na privod plynu je nutné
uskutoénit kontrolu utesnenia a kontrolu funkcii
jednotlivych prvkov.
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Zariadenia zodpovedaju poziadavkam nasledujucich eurépskych smernic:
2014/35/UE Smernica o nizkom napati
2014/30/UE Smernica o elektromagnetickej kompatibilite

2011/65/EU Obmedzenie pouzivania urcitych nebezpecnych latok v elektrickych a elektronickych zariadeniach
2006/42/EC Predpisy tykajtice sa strojovych zariadeni a zvlastnych referen¢nych noriem
EN 60335-1 Elektrické spotrebice pre domacnost a na podobné tcely. Bezpecnost

EN 60335-2-47 Osobitné poziadavky na komer¢né elektrické varné kotly

Vlastnosti zariadeni
Identifikacny stitok je umiestneny v prednej ¢asti zariadenia a obsahuje vietky udaje potrebné k jeho pripojeniu.

M ~ |C€

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 Ei

INFORMACE PRO UZIVATELE PROFESIONALNICH ZARIZENI

Ve smyslu ¢l. 24 vladniho nafizeni ¢. 49 ze dne 14. biezna 2014
"Provedeni smérnice 2012/19/EU o odpadnich elektrickych a elektronickych zaftizenich OEZZ".

Symbol pojizdného kontejneru na odpad preskrtnuty kfizem na zafizeni nebo jeho obalu znati, Ze vyrobek je tfeba na
konci jeho Zivotniho cyklu odstrafiovat oddélené od ostatnich odpadd, aby bylo zajisténo jeho vhodné zpracovani a
recyklace. Sbér tfidéného odpadu z tohoto profesionélniho zafizeni, po uplynuti jeho Zivotnosti, zabezpeci a provede:

a) Primo uzivatel, jestlize bylo zafizeni uvedeno na trh do 31. prosince 2010 a uZivatel se rozhodne ho odstranit bez toho,
aby ho nahradil novym rovnocennym zafizenim, uréenym pro stejné pouZziti;

b) Vyrobce, chapany jako subjekt, ktery poprvé uvedl a zacal obchodovat v Itélii, nebo v Italii pod svou znackou prodava,
nové zafizeni, které nahradilo to pfedchozi, jestlize se uZivatel rozhodne, Ze soucasné s odstranénim starého zafizeni,
uvedeného na trh pred zavedenim nové smérnice OEZZ, zakoupi novy rovnocenny vyrobek, uréeny pro stejné
pouziti. V poslednim uvedeném pfipadé muze uzivatel pozadat vyrobce o odebréni tohoto zafizeni nejpozdéji do 15
kalendafnich dnt od dodani nového zafizeni;

Vyrobce, chapany jako subjekt, ktery poprvé uved| a zacal obchodovat v Itélii, nebo v Itélii pod svou znackou prodava,
nové zafizeni, které nahradilo to predchozi, jestlize bylo zafizeni uvedeno na trh po zavedeni nové smérnice OEZZ.

C

Vhodny tiidény sbér za ucelem nasledného zaslani zafizeni na recyklaci, zpracovéni nebo odstranéni v souladu s
ochranou Zivotniho prostfedi umoziuje predejit negativnim vlivim na Zivotni prostfedi a lidské zdravi a podporuje
opétovné pouziti a/nebo recyklaci materiald, ze kterych je zafizeni sestaveno.

Nezakonné odstranéni vyrobku ze strany uzivatele s sebou nese ulozeni spravnich sankci v souladu s platnymi
pravnimi predpisy.
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POKYNY PRE ELEKTRICKE MODELY

ELEKTRICKE HRNCE SERIE MAXIMA 900

Typ pristroja

Popis

Rozm.: (SxHxV) Pracovna plocha

(celkova V)
E9P10I Elektricky hrniec 100 litrov, nepriame ohrievanie mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA Elektricky hrniec 150 litrov, autokldvové nepriame ohrievanie mm 800x900x900 (1000)
E9P15I Elektricky hrniec 150 litrov, nepriame ohrievanie mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA Elektricky hrniec 150 litrov, autokldvové nepriame ohrievanie mm 800x900x900 (1000)
E9P10I+CAl Elektricky hrniec 100 litrov, nepriame ohrievanie + automatické plnenie medzipriestoru mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA+CAl Elektricky hrniec 150 litrov, autoklavové nepriame ohrievanie + automatické pinenie medzipriestoru mm 800x900x900 (1000)
E9P151+CAl Elektricky hrmiec 150 litrov, nepriame ohrievanie + automatické pnenie medzipriestoru | mm 800x900x900 (1000)
E9P151A+CAI Elektricky hrniec 150 litrov, autoklévové nepriame ohrievanie + automatické pinenie medzipriestoru mm 800x900x900 (1000)

ELEKTRICKE HRNCE SERIE S900

Typ pristroja

Popis

Rozm.: (SxHxV) Pracovna plocha

(celkova V)
SE9P101 Elektricky hrniec 100 litrov, nepriame ohrievanie mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA Elektricky hrniec 150 litrov, autoklavové nepriame ohrievanie mm 800x900x900 (1000)
SE9P15I Elektricky hrniec 150 litrov, nepriame ohrievanie mm 800x900x900 (1000)
SE9P15IA Elektricky hrniec 150 litrov, autoklavové nepriame ohrievanie mm 800x900x900 (1000)
SE9P101-+CAI Elektricky hrniec 100 litrov, nepriame ohrievanie + automatické pinenie medzipriestoru |  mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA+CAI | Elektricky hrmiec 150 litrov, autokldvové nepriame ohrievanie + automatické pinenie medzipriestoru mm 800x900x900 (1000)
SE9P151+CAl Elektricky hrniec 150 litrov, nepriame ohrievanie + automatické plnenie medzipriestoru mm 800x900x900 (1000)
SE9P151A+CAI | Elektricky hrmiec 150 litrov, autokldvové nepriame ohrievanie + automatické plnenie medzipriestoru | mm 800x900x900 (1000)

ELEKTRICKE HRNCE SERIE LX900 TOP

L ’ Rozm.: (SxHxV) Pracovna plocha
Typ pristroja Popis (celkovaV)
LXE9P15I Elektricky hrniec 150 litrov, nepriame ohrievanie mm 800x900x760 (860)
LXE9P151+CAI | Elektricky hrniec 150 litrov, nepriame ohrievanie + automatické pinenie medzipriestoru mm 800x900x760 (860)
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ELEKTRICKE HRNCE - SERIE MAXIMA 900 TECHNICKE UDAJE

P R f s ‘ Tlak v ohrievaci
MODEL Nomindlny vykon Menovité napatie Zapéjaci kabel typu HO7RN-F Tlak v nddobe vody
kw v mm? bar bar
380-415 V3N~ 5x4
E9P101 - E9P101+-CAI 16 220-240V3 ~ 4x10 / 0,4
380-415 V3N~ 5x4
E9P151 - E9P151+CAl 18 220-240V3 ~ 4x10 / 04
E9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P10IA+CAI 16 2024013 ~ 4x10 0.05 04
E9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P15IA+CAI 18 2024013 ~ 4x10 0,05 04
ELEKTRICKE HRNCE - SERIE S900 TECHNICKE UDAJE
P P G i1s ‘ Tlak v ohrievaci
MODEL Nominalny vykon Menovité napatie Zapéjaci kabel typu HO7RN-F Tlak v nddobe vody
kw v mm? bar bar
SE9P10I - 1% 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P101+-CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P15I - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEOPT0IA-+CAI 16 2024013 ~ 4x10 0,05 04
SE9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEOP15IA+CAI 18 20200V ~ 4x10 005 o4
ELEKTRICKE HRNCE - SERIE LX900 TOP TECHNICKE UDAJE
P P i s ‘ Tlak v ohrievaci
MODEL Nominalny vykon Menovité napatie Zapdjaci kébel typu HO7RN-F Tlak v nddobe vody
LXE9P151 - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
LXE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
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POZOR!

Obrazky uvedené v kapitole “VSEOBECNE UPOZORNENIA”, “POKYNY PRE PLYNOVE MODELY” a “POKYNY PRE
ELEKTRIKE MODELY” sa nachadzaju na prvych stranach tejto priruky.

ELEKTRICKE ZAPOJENIE

Upozornenie: zariadenie je dodané pre napatie, ktoré je
vyznacené na technickom $titku.

- Ako uz bolo uvedené, medzi zariadenim a elektrickym
vedenim musi byt vlozeny obojsmerny vypina¢, ktory
umoziuje Uplné vypnutie v situdcidch nadmerného
napétiallladiferencial s charakteristikamizodpovedajucimi
nomindlnemu vykonu zariadenia (1 mA pre kW vykonu).

- Skontrolovat efektivnost uzemnovacieho zariadenia

- Toto zariadenie patri do typu Y (je dodané bez kabla a bez
zéstrcky), preto kébel a dalsie prislusenstvo potrebné na
zapojenie st na naklady instalatéra.

- Kabel pre elektrické vedenie musi zodpovedat
charakteristikdm uvedenym v tabulke “Technické udaje” a
musi byt typu HO7RN-F, ktory je odolny voci oleju.

- Ak je elektricky kabel poskodeny, musi byt vymeneny
kvalifikovanym personélom, a to takym sposobom, aby sa
predislo kazdému moznému riziku.

Ak sa chceme dostat ku napdjacej svorkovnici, musime

postupovat takto:

- Pomocou vypina¢a umiestneného na hornej Ccasti
zariadenia odstavit privod elektrickej energie.

- Odskrutkovat upeviiujuce skrutky a odstranit ¢elny panel.

- Cez prislusné drzadlo vsunut kabel.

Dokladne pozapdjat vodice v zodpovedajucich svorkach
svorkovnice.

Uzemiiovaci vodi¢ musi byt dihsi ako ostatné vodice, a to
preto, aby sa odpojil ako posledny v pripade silného tahu
kébla alebo v pripade poskodenia kablového drzadla.

- Zariadenie musi byt okrem iného vybavené aj
ekvipotencialnym systémom.

- Zapojenie je uskuto¢nené medzi svorkou predur¢enou v
zadnej Casti pravého boku oznacenou medzindrodnym
symbolom a medzi vodicom majicim nominélnu sekciu
<10 mm2. Toto prepojenie je uskutoénené medzi vietkymi
nainstalovanymi zariadeniami a uzemnovacim zariadenim
budovy.

NAVOD K POUZITIU

Pred prvym pouzitim tohoto zariadenia, dokladne umyte
varnu nadobu.

Pozor!

Varnd nadoba moéze byt naplnend maximalne 40 mm
od plniaceho okraja a musi byt reSpektované oznacenie
maximalnej hladiny, beruc do uvahy aj jedlo, ktoré chceme
varit. Pred naplnenim nadoby vidy skontrolujte, ¢i je
vypustaci kohutik zatvoreny.

Pravidelne cistite vypustaci ventil a mazte ho vhodnym
mazacim tukom, uréenym na potravindrske pouzitie.

Nepriamy ohrev

Modely s nepriamym ohrevom su vybavené medzipriestorom.
Po pripojeni do elektrickej siete a vodovodu sa aktivuje plne
automaticky systém, ktory udrziava sprdvne mnozstvo vody
v medzipriestore.

V pripade, Ze by hladina vody v medzipriestore bola velmi
nizka pre bezpecnu prevédzku zariadenia, rozsvieti sa cervend
kontrolka (pozri obr. 9) a znemozni sa hlavny ohrev hrnca.

Pozor!

Cervena kontrolka (ZIté pri plynovych modeloch) sa na par
sekund rozsvieti aj pocas normalnej ¢innosti, ked automaticky
systém vykonava doplianie.

Maximalny tlak pary dosiahnuty v medzipriestore je 0.5 bar,
pri velkych mnozstvach kvapaliny ktord sa ma zohriat, sa
tento tlak moze ustalit na vyrazne nizsich hodnotach (0.2 /
0.3 bar).

Aby sa zabranilo nadmernej a zbytocnej spotrebe vody,
nachddza sa v medzipriestore tlakovy snima¢, ktory
obmedzuje tlak priamo v fom, vypinanim a zapinanim
hlavného ohrevu.

Na naplhanie medzipriestoru
zmékéend vodu.

sa odporica pouzivat

Zapalovanie

Pomocou kohdtikov, ktoré su stcastou vybavenia zariadenia,
podla potreby naplnit nddobu teplou alebo studenou vodou.
Aktivovat hlavny vypina¢ nachadzajuci sa v hornej casti
zariadenia.

Spotrebic je vybaveny termostatom ur¢enym na nastavenie
pracovnej teploty a trojpolohovym prepina¢om na vykonanie
zékrokov spojenych so za¢atim varenia.

Pozadovanu teplotu nastavte tak, ze budete posobit na
ovladac termostatu a otocte prepinac z polohy,0” do jednej z
ohrevnych pol6h. Kontrolky sa zapnu automaticky.

Varenie vo vseobecnosti zapnete prepinacom v polohe

,2"; ked' vanicka dosiahne pozadovanu teplotu alebo ked'

tlakomer udava tlak v hodnote 0,4 bar, otocte prepina¢ do
polohy ,1% aby bola udrziavand stalost teploty. Oranzova
kontrolka uvadza aktivaciu odporov.

Pre spravnu prevadzku hrnca pouzivajte polohu ,2” len
na ohrev zo studeného stavu: k udrziavaniu teploty musi
dochadzatbez zakroku bezpe¢nostného ventila. Pri prevadzke
spotrebica bez vypustenia pary dochadza k mensej spotrebe
energie a vody v medzipriestore.

Autoklavova prevadzka

Pred zapélenim pokryvku dékladne uzavriet a zaskrutkovat 4
upinacie skrutky.

Skontrolovat ¢i je ventil v kludovej polohe ( pozri obr. 8 “A”").
Spustit varenie s nastavenou maximélnou polohou. Ak z
ventila unika para, zniZit silu ohrievania.

Unik pary z ventila by mal byt plynuly a mierny.

Ventil je teraz nastaveny v prevadzkovej polohe ( pozri obr.
8"B").
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Tlak vo vnutri varnej nadoby méze dosiahnut maximalnu
hodnotu 0,05 bar.

Po ukonceni varenia zariadenie vypnut.

Pred odokrytim pokryvky je nutné tplne vypustit tlak z varnej
nadoby, a to pomocou odvzdusnovacieho ventila ( pozri obr.
8"B").

Dévat pozor a na konci varenia nenechat produkt prili$ dihd
dobu vo vnutri nadoby s pokryvkou hermeticky uzavretou,
mohol by vzniknut taky podtlak, ktory by ju mohol poskodit.

Vypnutie
Nastavte termostat do polohy ,@" a prepina¢ do polohy “@".

VYMENA KOMPONENTOV (NAHRADNE DIELY)

Ako je nizsie uvedené, iba kvalifikovana servisna sluzba
technickej asistencie moéze vykonavat intervencné
zasahy.
Zariadeniu odstavit dodavku elektrickej energie ( odstranit
poistky ).

Vymena odporov

Pristup k odporom dosiahnete po odmontovani predného
panelu.

- Odpojit napéjacie kable od odporu/-ov.

- Odmontovat odpor

- Namontovat novy odpor, v opa¢nom poradi ukonov.

Vymena svetelnych kontroliek

- Odpojit napédjacie kable.

- Vytiahnut Ziarovku.

- Podla vyssie uvedeného postupu, ale v opacnom poradi
tkonov, namontovat novu Ziarovku.

Vymena alebo

termostatu

Pristup k bezpec¢nostnému termostatu dosiahnete po

odmontovani predného panelu.

prevadzkového bezpecnostného

- Odstranit ¢elny panel a odpojit napéjacie kable.

- Vytiahnut nddobku zo svojho loziska, z prednej strany dna
nadoby.

- Skrutky odskrutkovat od podkladu a vymenit termostat.

- Podla vyssie uvedeného postupu, ale v opacnom poradi
ukonov, namontovat novy termostat.

Vymena vypinaca / prepinaca
Pre pristup k termostatu musite vybrat ovlddaciu dosku.

- Odpojte napéjacie kable.

- Odskrutkovat skrutky, vytiahnut stosovy prevadzkovy
termostat a vymenit vypinac / prepinac.

- Novy vypina¢ namontovat podla postupu v opa¢nom
poradi ikonov

ZARUCNY LIST

PODNIK:

ULICA:

PSC: MESTO:

KRAJ: DATUM INSTALACIE:
MODEL
NOMENKLATURNE CiSLO

UPOZORNENIE

Vyrobca odmieta zodpovednost za akékolvek pripadné nepresnosti vyskytujice sa v tomto navode, ktoré vznikli pri
prepisovani a tlaci. Vyrobca si dalej vyhradzuje pravo pozmenit vyrobok kedykolvek to uzna za vhodné alebo uzitocné, za
predpokladu, ze nedéjde k ovplyvneniu jeho zakladnych vlastnosti. Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost v pripade
nedodrziavania pokynov obsiahnutych v tomto navode. Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost za priame a nepriame
Skody spdsobené nespravnou instalaciou, manipuléciou, nespravnou tdrzbou a nevhodnym pouzivanim zariadenia.
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ALTALANOS TUDNIVALOK

FIGYELEM!

Az ,ALTALANOS TUDNIVALOK”, ,UTASITASOK A GAZOS MODELLEKHEZ"” és ,,UTASITASOK AZ ELEKTROMOS
MODELLEKHEZ"” fejezetekben emlitett dbrak a jelen kézikdnyv kezd6 oldalain taldlhatok.

Miel6tt mikodésbe hozzuk a késziléket, olvassuk el
figyelmesen a jelen kiadvanyban taldlhaté hasznélati
utmutatot. A készulék professzionalis hasznalatra készlilt,
szakképzett személyeknek kell kezelniuk.

A késziilék elhelyezését, (izembe helyezését és
karbantartasat szakképzett személyeknek kell végeznilik.
A felallitdshoz szlkséges minden munkalatot a hatalyos
eléirasoknak megfeleléen kell elvégezni. A gyarté nemfelel
a nem megfelel§ elhelyezésbdl, helytelen karbantartasbol
és a haszndlatban val¢ jaratlansagbol adédé karokért.
Ennek a késziiléknek nem az a rendeltetése, hogy
pszichikailag vagy mozgasukban korlatozott
személyek (beleértve a gyermekeket is), vagy idevagd
tapasztalatokkal és ismeretekkel nem rendelkezé
személyek hasznadljak, kivéve, ha egy, a biztonsagért
felelés személy felugyeli vagy betanitja 6ket a készulék
hasznalatarél. A gyermekeket felugyelni kell, nehogy a
készlilékkel jatsszanak.

TORVENYI ELOIRASOK, MUSZAKI SZABALYOK
ES IRANYELVEK

A gyarto kijelenti, hogy a késziilékek megfelelnek az EGK-
iranyelveknek és a vonatkozoé kiilonleges eléirdsoknak,
egyuttal azt kéri, hogy az elhelyezés a hatélyos el6irdsok
betartasdval torténjék. Az Osszeszerelést illetéen a
kovetkezé el6irasokat kell betartani:

- épitészeti rendelkezések és helyi tlzvédelmi eléirasok
- hatélyos baleset-megel6zési el6irdsok

- agazszolgaltatd tarsasag rendelkezései

- avillamosenergia-szolgaltaté tarsasag rendelkezései.

A KESZULEKEK TULAJDONSAGAI

Erds acélszerkezet, 4 éllithaté magassagu labbal.

18/10-es krom-nikkel acéllal bevonva.

A nyilvantartasi szamot jelzé tablacska a készulék eliilsé
oldalan talalhatd, és a csatlakoztatashoz sziikséges Gsszes
adatot tartalmazza.

BEUZEMELESE

Még miel6tt belizemelnénk a berendezést, vegyuk ki a
csomagolasabdl.

Ovatosan szedjik le réla az o6ntapadds matricakat.
Medgfelel6 tisztitdszer segitségével, pl. benzinnel tavolitsuk
el a rajta 1évé esetleges ragasztomaradvanyokat is; ehhez

soha ne alkalmazzunk csiszoléanyagot.

Szereljuk fel a szabélyzélabakat a berendezésre; a finom
érzékenységli  szabalyzolabak segitségével tokéletes
vizszintbe allithatjuk a berendezést.

A gézhaldzatra és a villamos hélézatra valé csatlakozésnak
a késziilék kozelében, konnyen megkozelithetd helyen kell
lennie.

Ajanlatos a berendezést egy hatékony mikodésd
vakuumos  péraelszivé berendezés ala elhelyezni.
Amennyiben a fal hééllésdaga nem birna el legaldbb 150
°C fokos hémérsékletet, akkor a berendezést a faltol
legaldbb 5 cm tavolsagra kell bedllitani (Iasd az 1-es dbrat).
Ha a berendezés tul kozel lenne a falhoz, valaszfalakhoz,
konyhabutorokhoz, vagy dekorativ falakhoz, ajanlatos
ezeket a falakat hééllé anyagbol késziteni; vagy ha mast
nem, akkor ezeket hééllo, megfeleld hészigeteléssel, bird
burkolatokkal ellatni.

Eppen ezért, a vonatkozé tlizmegel6zési rendeletek
figgvényében szenteljiink megkulonboztetett figyelmet
a berendezés szakszer(i beéllitaséara.

Figyelem:
Az égdfejeknél az égéshez sziikséges levegd a teljesitmény
minden egyes kW-ja utan 2 m*/h-nak felel meg.

Helyszini szell6ztetés

A helyiséget, ahova elhelyeztiik a berendezést, megfelelé
szell6ztetési rendszerrel kell ellatni.

Az égofejeknél az égéshez sziikséges levegd a teljesitmény
minden egyes kW-ja utdn 2 m*h-nak felel meg.

A berendezés megfelel6 muikddésének az érdekében, a
leveg6bedmld nyilasoknak eléiras szerintinek kell lenniik,
védéraccsal felszerelve, illetve olyan médon pozicionalva,
hogy azok el ne tomitédhessenek (lasd a 2 és 3 -as dbrdkat).

Figyelem!

Top tipusundl tgyeljink ra, hogy a berendezés a
munkaasztal kiilsé szélétél megfelel6 tavolsagra legyen.
Ugyeljiink arra, hogy a kivalasztott &llvany vagy butordarab
megtartsa a készilék sulyat.

A késziiléket ne allitsuk fel olyan késziilékek mellé,
amelyek nagy hémérsékletet érnek el, nehogy karositsuk
az elektromos alkatrészeit.

A felszerelés folyaman gondoskodjunk arrdl, hogy a levegé
bemeneti és kimeneti vezetékei akadalymentesek legyenek.
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~FGP” gaztiizhely esetén a padlézatnak kimondottan
hé6allé és nem gyulékony anyagbél kell lennie.

FIGYELMEZTETESEK

A készllékeket csak feliigyelet mellett hasznéljuk, és soha
ne hagyjuk, hogy tUresen miikédjenek.

A késziléken nem szikséges kilonleges beallitasi
munkalatokat ~ végeznilik a  szakembereknek, a
beéllitasokat a felhasznalé végzi a hasznalat soran.

Kizérdlag a gyarté altal megjelolt tartozékokat hasznaljuk.

A késziilék els6 alkalmakkor valé hasznalata esetén szuros,
égett szagot érezhetlink. Ez a jelenség a kovetkezd két-
harom haszndlat soran teljesen eltlinik.

Hasznalat utan a feliiletek kikapcsolas utan is
melegek maradnak egy bizonyos ideig (maradék
hé). Ne tamaszkodjunk hozza kézzel, tartsuk tavol a
késziiléktol a gyermekeket!

Ezek az el6irasok nagyon fontosak, ha elhanyagoljuk
oket, akkor a késziilék hibasan miikodhet, valamint
veszélyt jelenthet a felhasznalo részére.

A KESZULEK KARBANTARTASA

VIGYAZAT!

- Még miel6tt hozzalatnank a tlizhely
megtisztitasdhoz, kapcsoljuk ki, majd hagyjuk
lehiilni.

- Elektromos ilizemili tiizhely esetében az
elosztokapcsolon  keresztiil aramtalanitsuk a
késziiléket.

A tlizhely napi szinten torténd lelkiismeretes tisztitasa
garantalja a készilék jo mulkddését, illetve hosszu
élettartamat.

Az acélfellletek tisztitasat oldjuk meg egy jé6 meleg
mosogatészeres  vizbe  martogatott puha  ruha
segitségével; mig az erésebb szennyezédések
eltavolitasahoz hasznaljunk etil-alkoholt, acetont,
vagy mas nem halogénezett oldészert; ne hasznéljunk
szemcsés suroloszert, vagy rozsdasodast okozo
vegyiileteket, mint pl. klérsavak.

A savak alkalmazasa veszélyezteti a tlizhely j6 mlikddését,
illetve ennek biztonsagat. Ne hasznaljunk mas fémekbdl
vagy Ontvényekbdl készilt kefét, suroldt, illetve
csiszoldkorongot, mivelhogy ezek az eszkdzok elGszor
rozsdafoltokat okozva megtamadjak a fémfelliletet.
Ugyanebbdl a megfontolasbdl keriljuk el a mas
fémtargyakkal valo érintkezést is.

Ugyeljiink a rozsdamentes anyagbdl késziilt fémkefék,
illetve fémsuroldk hasznélatara is, mert ha még ezek
kozvetlentl nem is tamadjak meg a fémfelletet, dm azon
karos karcolasokat képesek okozni.

Fémpor, fémforgacsok, a vaskitermel6 munkalatok
maradvanyai altaldban rozsdamentes acél feliilettel
érintkezve rozsdafoltok kialakuldsat eredményezhetik.

Esetleges feliileti rozsdafoltok, melyek Uj késziilékeknél is
eléfordulhatnak, eltavolithatéak higitott mososzerrel és
Scotch Brite tipusu szivaccsal.

Csokonyosebb szennyezédéseket soha ne prébaljunk
meg Uvegszemcsézett- vagy smirglipapirokkal eltavolitani;
adott esetben hasznaljunk szintetikus szivacsot (pl.
Scotchbrite szivacsot).

Ugyancsak soha ne hasznaljunk a tisztitasi
miiveletekhez eziisttisztito szereket és iigyeljiink

pl. a padlomosészerekbol kilépé klorsav illetve
kénsavtartalmu parag6zokre is.
Ovakodjunk a kozvetlen vizsugartél is, mivel ez

karosithatja a tiizhelyet.

A tisztitasi miiveletek utan tiszta vizzel mossuk le
alaposan a tiizhelyet, majd toroljiik szarazra egy puha
ruha segitségével.

KARBANTARTAS

A késziilék ugy keriilt kialakitasra, hogy csak kevés
karbantartasi munkara van sziikség. Ennek ellenére azt
ajanljukafelhasznalonak, hogyirassaala az tigyfélszolgalati
szerzédést, hogy legalabb évente egyszer ellendrizze az
ligyfélszolgalat szakembere vagy erre szakosodott szerel
a késziiléket.

FIGYELEM!

Barmilyen karbantartasi vagy javitasi munka elétt
huzzuk ki a késziiléket a gazellato halézatbol és
kapcsoljuk le az elektromos fokapcsolot.

Csak a gyarto altal rendelkezésre bocsatott eredeti
alkatrészeket hasznaljuk.

A KESZULEK HOSSZABB IDEJU LEALLITASA

Ha a készulék hosszabb ideig nincs mikodtetve, akkor a
kovetkezéképpen kell eljarni:

- tisztitsuk meg alaposan a késziilék hataros részeit, (lasd
A KESZULEK KARBANTARTASA” pontot)

- kenjik at egy étolajba itatott kendével a rozsdamentes
acél felileteket.

- végezzink el
munkalatot.

- fedjuk le a készlléket egy burkolattal, és hagyjunk
néhany lyukat szelléztetés céljara

- A kozvetett melegitésii fazekaknal teljesen Uritsuik ki a
kozbllsé teret.

minden megadott karbantartasi

CSATLAKOZASOK

GAZCSATLAKOZAS

A készuléken elhelyezett 3/8” G vagy 1/2" G csécsonkhoz
valo csatlakozas lehet fix vagy kihtzhatoé - hasznaljunk
szabvanyos csatlakozét. Ha flexibilis csoveket hasznalunk,
akkor azok legyenek rozsdamentes acélbdl és feleljenek
meg a szabvanyoknak. Ha elvégeztiik a csatlakoztatast,
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akkor egy szivargasjelzé spray segitségével ellendrizzik,
hogy jol zér-e.

ELEKTROMOS CSATLAKOZAS

Miel6tt csatlakoztatndnk a késziiléket a halézatra,

ellenérizziik a kdvetkezéket:

- a héldzati fesziiltség megfelel-e a tablacskan szerepld
értékeknek

- afoldelés megfelels-e

- a csatlakozo vezeték elbirja-e a készilék altal felvett
teljesitményt

A készilék és az elektromos vezeték kézé omnipolaris
megszakitdt kell elhelyezni, amely teljes szétkapcsolast
tesz lehet6vé lll kategoridju tulfesziltség esetén és egy
kiegyenlitét, amely a készllék névleges teljesitményének
megfeleld tulajdonsagokkal rendelkezik (teljesitmény kW-
onként TmA). E célra példaul a biztonsagi megszakitok
alkalmasak.

Az omnipoldris megszakitonak a készilék kozelében
kell lennie, hitelesitettnek kell lennie és a késziilékhez
megfelel6 keresztmetszetlinek kell lennie. (lasd a MUSZAKI
ADATOK téblazatot).

A vezetéknek legaldbb HO7 RN-F tipusunak kell lennie.

A SARGA-ZOLD féldel6 vezetéknek a tdbbinél
hosszabbnak kell lennie, hogy a vezeték szakadésa esetén
ez a feszlltség alatt |évo vezetékek utan szakadjon el.

A SARGA-ZOLD foldelé vezetéket soha nem szabad
megszakitani.

Potencial-kiegyenlité

A készuléket csatlakoztatni kell egy potencial-kiegyenlité
rendszerre. Az erre szolgal6 érintkezé a gép alsé elulsé
részén talalhaté. Cimkével van megjeldlve:

v

CSATLAKOZAS A ViZHALOZATRA

A viz bemeneti csovét csatlakoztassuk a vizhaldzatra
mechanikai sztirével és zarécsappal.

Miel6tt csatlakoztatnank a sz(rét, folyassunk ki bizonyos
mennyiségli vizet, hogy megtisztitsuk a vezetéket az
esetleges vasmaradékoktol.

FIGYELEM: A betaplalé halézatban a viznyomasnak 50
és 300 kPa kozottinek kell lennie, ellentétes esetben a
késziilék folé nyomascsokkentot kell felszerelni.

VIZELVEZETES

Csatlakoztassuk a hélézatra a késziilékek elvezetd csoveit.
FIGYELEM: Ne nyissuk meg addig az elvezeté csapot,
amig a nyomas nem csokken le nagyjabdl a kdrnyezeti
nyomasra.

FUSTELVEZETES

A késziilékeket égéstermékek elvezetésére alkalmas
helyiségekben kell elhelyezni a felszerelési elGirasok

betartasaval. A készulékek (lasd a miiszaki adatok
tablazatat) ,A” tipusu gazkészulékeknek tekintenddk:

Ezek nincsenek ellatva égéstermék-elvezeté cs6hoz
val6 csatlakozassal. Ezeknek a késziilékeknek az
égéstermékeket biztonsdgos kéményhez csatlakozd
kirtékbe vagy hasonlé berendezésekbe kell elvezetniiik,
illetve a kiiltérbe.

Ennek hianyaban koézvetleniil a kiiltérhez kapcsolédoan
légelszivét lehet hasznélni, amelynek a teljesitménye nem
kisebb az eléirtnal - 1asd 1. tablazat -, amelyhez hozzdadjuk
a dolgozok egészségéhez sziikséges Iégmennyiséget.
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TUDNIVALOK A GAZOS MODELLEKROL

GAZOS FAZEKAK, MAXIMA 900-AS SOROZAT

Késziilék tipusa Leirasa Méret: (HxMxM) Munkaasztal (teljes magassag)
G9P10D - G9P10D+AE 100 literes kbzvetlen melegitésii gazos fazék mm 800x900x900 (1065)
G9P10I - GIP101+AE -

G9P101+CAI - 100 literes kozvetett melegités(i gazos fazék mm 800x900x900 (1065)
G9P10I+AE+CAI

G9P10DA - GIP10DA+AE | 100 literes kozvetlen melegitésu, autoklévos gazos fazék mm 800x900x900 (1065)
G9P10IA - G9P10IA+AE -

GIP10IA+CAI - 100 literes kozvetett melegités(, autoklavos gézos fazék mm 800x900x900 (1065)
G9P10IA+AE+CAI

G9P15D - G9P15D+AE | 150 literes kbzvetlen melegitésii gazos fazék mm 800x900x900 (1065)
G9P151 - GIP151+AE -

G9P151+CAl - 150 literes kbzvetett melegitésii gazos fazék mm 800x900x900 (1065)
GIP151+AE+CAI

G9P15DA - G9P15DA +AE | 150 literes kzvetlen melegitési, autoklavos gazos fazék mm 800x900x900 (1065)
GIP15IA - GIP15IA+AE -

GIP151A+CAI - 150 literes kozvetett melegités(, autoklavos gézos fazék mm 800x900x900 (1065)
G9P15IA+AE+CAI

GAZOS FAZEKAK, S900-AS SOROZAT

Késziilék tipusa

Leirasa

Meéret: (HxMxM) Munkaasztal (teljes magassag)

SG9P10D

SGIP101 - SGOP10I-+AE -
SGIP10I+CAl -
SGIP10I+-AE+CAI
SG9P10DA

SGIP10IA - SGIP10IA+AE -
SGIP10IA+CAI -
SGIP10IA+AE+CAI
SGIP15D

SGIP151 - SGP151+AE -
SGIP151+CAl -
SGIP151+-AE+CAl
SGIP15DA

SGIP15IA - SGIP151A+AE -
SGIP151A+CAl -
SGIP15IA+AE+CAI

100 literes kozvetlen melegités(i gazos fazék
100 literes kozvetett melegités(i gazos fazék
100 literes kozvetlen melegitésd, autoklavos gazos fazék
100 literes kdzvetett melegités(, autoklavos gézos fazék
150 literes kbzvetlen melegitésii gazos fazék
150 literes kozvetett melegités(i gazos fazék
150 literes kozvetlen melegitésd, autoklavos gazos fazék

150 literes kozvetett melegités(, autoklavos gézos fazék

mm 800x900x900 (1060)
mm 800x900x900 (1060)
mm 800x900x900 (1060)
mm 800x900x900 (1060)

mm 800x900x900 (1060)

mm 800x900x900 (1060)
mm 800x900x900 (1060)

mm 800x900x900 (1060)

GAZOS FAZEKAK, LX900 TOP SOROZAT

Késziilék tipusa

Leirasa

Meéret: (HxMxM) Munkaasztal (teljes magassag)

LXG9P151 - LXGIP151+AE -
LXG9P151+CAl -
LXG9P151+AE+CAI

150 literes kbzvetett melegitésii gazos fazék

mm 800x900x760 (920)
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FIGYELEM!

Az ,ALTALANOS TUDNIVALOK”, ,UTASITASOK A GAZOS MODELLEKHEZ" és ,,UTASITASOK AZ ELEKTROMOS
MODELLEKHEZ” fejezetekben emlitett dbrak a jelen kézikonyv kezd6 oldalain talalhatok.

UZEMBEHELYEZES

Az Uzembehelyezés el6tt szikséges ellendrizni, hogy
a készulék jellemzéi (az alkalmazott gaz kategdridja és
tipusa) megfelelnek-e a helyben rendelkezésre all6 gaz
kategériajanak és csoportjanak.

Ellentétes esetben gondoskodjunk a kivant gazkategoériara
valé atéllasrol vagy a kivant géazcsoport alkalmazasardl
(lasd a “Mikodés mas gaztipusokkal” pontot). Az
lizembehelyezésnél kovessiik a hasznalati Gtmutatot.

A teljesitmény ellendrzése

Haszndljuk a késziilékeken lévé fuvokakat a névleges
teljesitmény megallapitasahoz.

A teljesitmény kétféle lehet:

- akészulék tablacskajan szerepld névleges

- csokkentett.

Ezek a fuvokak az"EGOFEJEK” téblazatban szerepelnek.

A bejové gdz nyomasanak a kdvetkezd hatarértékek kozott

kell lennie:

- 18-22,5 mbar kozott a mésodik kategoriaju gaz (metan)
esetében

- 27-37 mbar kozott a harmadik kategéridju gaz (propan-
butan) esetében

Az emlitett nyomasértékeken kivil nem lehetséges

a készulékek mukodtetése. A minimdlis teljesitmény

beéllitasahoz az “EGOFEJEK” tablazat adatait kell kdvetni

Ha tovébbi teljesitmény-ellendrzést szeretnénk végezni,

ezt egy szamlaléval tehetjiik az igynevezett “volumetrikus

modszert” kdvetve.

Rendszerint azonban elegend6é a favokék megfelelé

mukodésének az ellenérzése.

A bemené nyomas ellendrzése (6-7 abra)

A bemeneti nyomds mérése nyomasmérével torténik
(felosztas: legalabb 0,1 mbar).

Tavolitsuk el a nyomdscsatlakozébdl a csavart (A) és
csatlakoztassuk a nyomasmérét. A mérés utdn csavarjuk
vissza légmentesen az (A) csavart.

FONTOS: A nyomas ellenérzését ugy kell elvégezni, hogy
minden gézos berendezés csatlakoztatva van és miikodik.

Teljesitmény-ellendrzés a volumetrikus modszer
szerint: egy gazszamlalo és egy 6ra segitségével meg lehet
mérni az idéegység alatti gdzfogyasztast. Ezt az értéket
osszehasonlitjuk az aldbbiak szerinti E értékkel:

Egofej teljesitménye

Gaz flitéértéke

Fontos, hogy a teljesitmény mérését akkor végezziik,
amikor a késztilék inercia allapotaban van.

Az égofej névleges és csokkentett teljesitményét a
névleges nyomds értékére kiszamitva az “EGOFEJEK”
tablazat alapjan kapjuk meg. A gaz flt6értékét a helyi
gézszolgaltatotol lehet megkérdezni.

A miikodés ellenérzése

Ellenérizziik, hogy az alkalmazott égéfejek tipusa
megfelel-e az “EGOFEJEK” tablazatban eléirt értékeknek.
Ellenérizziik, hogy az alkalmazott nyomdascsokkentd
széllitoképessége  alacsonyabb legyen az  Gsszes
csatlakoztatott készulék fogyasztasanak Osszegénél.
Ellendrizziik, hogy a  bemeneti  gazvezetékek
megfeleléek-e.

A gyujtdlang ellenérzése

A bedllitas akkor megfeleld, ha alang korilveszi a hGelemet
és tokéletes a formaja, ellentétes esetben ellendrizziik,
hogy az injektor megfelel-e a géz tipusanak.

A primer levegé ellendrzése

A légtdmeg aramldsa akkor van helyesen bedllitva,
ha hideg égéfejnél megfelelé védelem &ll fenn a lang
felemelkedése ellen, illetve visszadll, ha meleg az égdfej.
Az "EGOFEJEK” téblédzatban megtalélhaté az égéshez
sziikséges primer levegémennyiség.

Funkciok ellendrzése

- Hozzuk miikodésbe a késztiléket.

- Ellendrizziik a gdzcsovek tartasat;

- Ellendrizzik az égdéfej langjat, akkor is, ha a legkisebb
allasban van.

Tudnivalok a gépbeallito részére

Magyarédzzuk el a felhaszndlénak a gép mukodését
és hasznalatdt az utmutaté alapjan és adjuk at neki a
hasznalati kézikdnyvet. Ertesitsiik a kezelét, hogy az
égéshez szikséges levegé bedramlasat akadélyozo
barmilyen &tépitési vagy épitészeti atalakitasi munkalat
utan ismét el kell végezni a készilék funkcidinak
ellendrzését.

Miikodés mas gaztipusokkal

Maés gaztipusra, példaul metangdzrél cseppfolyds
gazra valé atéllaskor az égéfejre vald fuvdkakat kell
alkalmazni az égéfejek tablazata szerint. A készulékkel
egyltt leszéllitott boritékban taldlhaté a kulonb6zé
gaztipusokhoz valé égéfejek fuvokaja, amelyen szerepel
az atmérdjik szazadmilliméterben. Az atalakitds vagy
atszerelés végeztével ellendrizzik a készulék funkcidit a
“Funkciok ellenérzése” pontban leirtaknak megfeleléen.
Ha megvaltoztattuk a beallitasokat, akkor a tablacskan
jeloljik meg az uj gaztipust.
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A minimum beallitasa (7. abra)

Az “EGOFEJEK” tablazat alapjan allitsuk be a “B” minimum
csavarjat a kovetkezéképpen:

- cseppfolyds géazzal valé miikodésnél csavarjuk be

Utkozésig az éllitdcsavart.

- metangazzal valé mikodésnél:

1. Gyujtsuk meg az égéfejet, és forditsuk a kapcsoldt
minimum allasba.

2. Szabalyozzuk a minimum szallitéképességet a “B”
csavar (7. dbra) hasznalatédval, kicsavarva noveljuk,
becsavarva csokkentjik a szallitoképességet.

3. Ha elértik azt a langot, amelyet a minimum

mukodéshez megfelelének tartunk,
akkor ellendrizziik, hogy az megfelel-e az
égdfejes  tablazatban  megjeldlt  minimalis

szallitoképességnek, az ellenérzés a fent leirt
“volumetrikus modszer” szerint torténik, vagyis:

4. Olvassuk le a gazorat, és egyidejlileg inditsuk el az
idéméro orat.

5. Eléggé hosszu id6, példaul 10 perc utan allitsuk meg
az idémérét és ismét olvassuk le a gazszamlalot.

6. Szamitsuk ki, hogy 10 perc alatt mennyi géz haladt
at (a két leolvasés kilonbsége), pl. 1. leolvasas - 2.
leolvasas = 30 liter (0,03 m?).

7. Ekkor végezzik el a minimum teljesitmény
szamitasat a volumetrikus médszer alkalmazasaval
(el6z6 pont). Teljesitmény (kW) = fogyasztas (m’/h)
a metan fltéértéke szerint

8. Ha a teljesitmény alacsonyabb a tablazatban
szereplé értéknél, tekerjuk kijjebb a minimum
csavarjat és ismételjik meg az ellenérzést.

9. Ha a teljesitmény nagyobb a tablazatban szereplé
értéknél, tekerjuk beljebb a minimum csavarjat és
ismételjik meg az ellendrzést.

HASZNALATI TUDNIVALOK

Miel6tt miikodésbe hoznank az elsé fézéshez a késziiléket,
mossuk ki alaposan a f6z6kad belsejét.

Figyelem!

A f6z6kadat legfdljebb a tulcsordulasi perem alatti 40 mm-
ig toltsik meg a maximum jelzés figyelembevételével,
ebbe beleértend6 a megfézendd étel is.

Akad feltdltése el6tt gondoskodjunk arrél, hogy a leereszté
csap zérva legyen.

Rendszeresen tisztitsa a leeresztd csapot, valamint
megfelelé élelmiszer célu felhasznalasra alkalmas zsirt
hasznalva kenje azt.

Kozvetett fiités

A kozvetett fltéssel ellatott modellek egy kéztes elemmel
rendelkeznek.

A viz- és elektromos hadldézatra torténd bekotések
végrehajtasat  kovetéen aktivalodik egy teljesen
automatikus rendszer ami folyamatosan tartja a koztes
elemben a megfelelé mennyiségi vizet.

Amennyiben a kdztes elemben a vizszint tul alacsony lenne
a gép biztonsagos miikddéséhez, a piros led (lasd a 9. abrat)
felgyullad, és megakadalyozza a labos felmelegedését.

Figyelem!

A piros led (sarga a gazos modelleknél) normal miikodés
esetén is felgyullad par masodpercre amikor az
automatikus rendszer feltoltést végez.

A koztes elemben a géz maximalis nyomasa 0,5 bar,
nagymennyiségl melegitend6 folyadék esetén a nyomas
lényegesen alacsonyabb értékeken stabilizalédhat (0,2 /
0,3 bar).

A koztes elemben felesleges és tulzott vizfogyasztas
elkerlilése érdekében a rendszerhez tartozik egy
automatikus nyomaskapcsolé ami korldtozza a koztes
elemben a nyomast, és kdzvetlenil a f6 flitést kapcsolja ki
/ kapcsolja be.

A koztes elem feltoltéséhez lagyitott viz hasznalatat
javasoljuk.

A gyujtolang meggyujtasa

Nyissuk ki a gép folott elhelyezett gazcsapot.

Forgassuk el a termosztatgombot a “@" 4llasbdl balra a
“¥" 4llasig, hagyjuk benyomva a termosztatgombot és
ezzel egyidejlleg nyomjuk meg a elektromos bekapcsolas.
A gyljtds utdn még hagyjuk benyomva néhany
masodpercig a termosztatgombot. Ezutdn engedjik el a
termosztatgombot és ellendrizziik, hogy felgyulladt-e a
gyujtolang. Ha elaludt a lang, ismételjik meg a m(iveletet.

A berendezést igény szerint elektromos gyujtéssal lehet
ellatni.

A f6 égofej meggyujtasa

Az 6rlang meggyujtasa utan forgassuk el a termosztatot
balra a maximalis teljesitményt jelzé
ezutan a ® minimum allasig.

allasig illetve

Ha a termosztatot jobbra forditjuk “¥, allasig, akkor a fé
égofej folyamatosan kikapcsolva marad.

A gyujtolang eloltasa

Ha a gyujtélangot el akarjuk oltani a f& égéfej
meggyulladdsanak megakadalyozésara, akkor nyomjuk
meg a termosztatot és forditsuk el a “@" allasig.

Autoklav miikodés

Bekapcsolds el6tt gondosan csukjuk be a fedelet és
csavarjuk be a 4 szoritot.

Gondoskodjunk arrdl, hogy a szelep nyugalmi éllapotban
legyen (lasd a 8 "A” abrat).

Inditsuk el a fé6zést a legnagyobb allason. Ha a szelepbdl
g6z aramlik ki, csokkentsiik a melegitési teljesitményt.

A g6z a szelepbdl folyamatosan és enyhén aramoljon ki.
Aszelep ilyenkor miikddési allasban van (lasd a 8“B” abrat).
A fézékad belsejében a nyomas elérheti a maximalis, 0,05
baros nyomast.

A f6zés végeztével kapcsoljuk ki a készlléket.

A késziilék kikapcsolasa el6tt teljesen ki kell engedni
a f6z6kad belsejébdl a nyomast a légszelep karjanak
mozgatasaval (lasd a 8 “C" dbrat).

Figyelem, légmentesen lezart fedéllel ne hagyjuk a
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terméket a kad belsejében féni hosszu ideig, mert olyan
nyomascsokkenés allhat el, amely mar karositja a fedelet.

ALKATRESZEK CSEREJE

Csak a gyarto altal rendelkezésre bocsatott eredeti
alkatrészeket hasznaljuk. Az alkatrészek cseréjét
meghatalmazott személyek végezhetik!

A 6 égofej fuvokaja (4. abra)

A fuvékakhoz akkor fériink hozza, ha leszereljlk az eliilsé
alsoé panelt.

Tekerjuk ki a“B”fuvokat egy 11-es villaskulccsal és cseréljik
ki a megfelel favdkara.

Az égofejek tablazataban ellenérizziik az elsédleges
levegdre vonatkozd megfelel6 “H” tavolsagot.

A gyujtolang szabalyozasa (5. abra)

A gyujtolang favokas és fix levegds. A rajta elvégzendd
egyetlen beavatkozas a fuvokak cseréje a gaz tipusanak
megfeleléen a kovetkez6k szerint: Nyissuk ki az eltlsé
alsé panelt. Az 6rlang égéfeje az égéstér bal alséd részén
helyezkedik el.

Gyujtogyertya (5. abra)

Nyissuk ki az ellilsé alsé panelt.

A “C" gyujtégyertyat lentrdl kell kihuzni. Vegyik el a
gyujtokabelt, lazitsuk ki a rogzitéanyat és helyezziik be az
Uj gyertyat.

Gazcsap/-szelep

Lazitsuk ki a gazcsovek és a hGelem csavaros csatlakozasait,
majd lazitsuk ki a gazellatas rogzitécsavarjait és helyezzik
be az Uj csapot/szelepet.

Héelem (5. abra)

Lazitsuk ki azokat a csatlakozdkat, amelyek az “A”
héelemet a gazfelszereléshez (csapok, szelepek) és a “B”
gyujtélanghoz rogzitik, és illessziik be az uj darabot.

Ha elvégeztiik a cserét, helyezziik vissza helyes sorrendben
a szerelvényfalat és a hozza tartozo részeket.

FIGYELMEZTETES

Miutan elvégeztik a gaz bemeneti részeinek a
cseréjét, el kell végezni a tartas és a kiilonb6z6 elemek
funkcidinak ellendrzését.
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A készulékek megfelelnek az alabbi eurdpai iranyelveknek:
2014/35/UE Alacsony fesziiltség
2014/30/UE EMC (elektromagneses kompatibilitas)

2011/65/EU Veszélyes anyagok elektromos és elektronikus berendezésekben valé alkalmazasanak korlatozasa
2006/42/EC A gépek és a kulonleges hivatkozasi normak szabalyozasai.
EN 60335-1 Haztartdsi és hasonld jelleg( villamos késziilékek biztonsaga, altaldnos kdvetelmények

EN 60335-2-47  Nagykonyhai villamos féz6ustok egyedi el6irasai

A berendezés miiszaki jellemzéi

J

A mszaki adattabla a berendezés frontalis részén taldlhatd, mely tartalmazza a bekotéséhez sziikséges 6sszes

tudnivalot.
MOD. Ne:

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 R

INFORMACIOK PROFESSZIONALIS KESZULEKEK FELHASZNALOI SZAMARA

|
A "2012/19/EU Iréanyelv az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairdl (EEBH) végrehajtasara”
késziilt 2014. marcius 14-én kelt 49. sz. Torvényerejii Rendeletnek megfeleléen.

A késziléken vagy annak csomagoldsan feltlintetett athuzott szemetesedény szimbdlum jelzi, hogy a terméket az
életciklusa végén a tobbi hulladéktdl elkilonitve kell gydjteni, hogy biztosithatd legyen annak megfelelé kezelése és
Ujrafelhasznalasa. Tehét a jelen professzionalis készilék szelektiv gyUjtését az életciklusa végén a kovetkezéknek kell
megszervezni és irdnyitani:

a) kozvetlenll a felhaszndldénak, amennyiben a készilék az EEBH helyi hatdlyba Iépése el6tt keriilt piacra, és a
felhasznal6 az anélkiil torténd kiselejtezését hatarozza el, hogy gondoskodna egy egyenértéku Uj cserekésztilékrdl,
amely ugyanazokra a funkciokra alkalmas;

a gyarténak, mint annak a személynek, aki a terméket elsének vezette be és értékesitette az EU orszagban, vagy
viszonteladdként |ép fel az EU orszagban a sajat markaju Uj készulékkel, amellyel az el6z6t lecserélte, abban az
esetben, a dontéssel egyidejlleg, miszerint az EEBH helyi hatélyba Iépését megelézéen piacra keriilt késziléket
annak életciklusa végén leselejtezi, a felhasznalé egy megegyezé tipusu, ugyanazokra a funkciokra alkalmas termék
vésarlasat végzi el. Ez utobbi esetben a felhasznald kérheti, hogy az emlitett Uj késziilék atadasat kdvetd 15 naptari
napot meg nem haladé idészakon beliil a gyartd vonja be a jelen késziléket;

a gyarténak, mint annak a személynek, aki a terméket elsének vezette be és értékesitette az EU orszagban, vagy
viszonteladoként lép fel az EU orszégban a sajat markaju készilékkel, abban az esetben, ha a késziilék az EEBH helyi
hatalyba lépése utan kertilt piacra.

b)

C

A megfelel6 szelektiv gyujtés, amelyet a kiselejtezett készllék kornyezettel kompatibilis Ujrahasznositasa, kezelése és
artalmatlanitasa kovet, hozzajérul a kdrnyezetre és az egészségre karos esetleges negativ hatasok elkeriiléséhez, és
el6seqiti a késziiléket alkoté anyagok ujra felhasznélasat és/vagy Ujra hasznositasat.
A terméknek az ligyfél részérél torténé szabalytalan feldolgozasa a hatalyos jogi szabalyozasnak megfelel6
biintetést von maga utan.
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TUDNIVALOK AZ ELEKTROMOS MODELLEKROL

ELEKTROMOS FAZEKAK, MAXIMA 900-AS SOROZAT

Késziilék tipusa

Leirasa

Méret: (HxMxM) Munkaasztal

(teljes magassag)
E9P10I 100 literes kozvetett melegités( elektromos fazék mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA 100 literes kbzvetett melegitésii autoklavos elektromos fazék mm 800x900x900 (1000)
E9P15I 150 literes kbzvetett melegitésii elektromos fazék mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA 150 literes kbzvetett melegitési autoklavos elektromos fazék mm 800x900x900 (1000)
E9P10I+CAl 100 literes kbzvetett melegités(i elektromos fazék + koz automatikus feltdltése mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA+CAI 100 literes kdzvetett melegitésd autoklavos elektromos fazék + koz automatikus feltdltése mm 800x900x900 (1000)
E9P151+CAl 150 literes kozvetett melegités( elektromos fazék + koz automatikus feltoltése mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA+CAl 150 literes kozvetett melegités( autoklavos elektromos fazék + koz automatikus feltltése mm 800x900x900 (1000)

ELEKTROMOS FAZEKAK, S900-AS SOROZAT

Késziilék tipusa

Leirasa

Meéret: (HxMxM) Munkaasztal

(teljes magassag)
SE9P101 100 literes kbzvetett melegités(i elektromos fazék mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA 100 literes kdzvetett melegitési autoklavos elektromos fazék mm 800x900x900 (1000)
SE9P15I 150 literes kozvetett melegités(i elektromos fazék mm 800x900x900 (1000)
SE9P15IA 150 literes kdzvetett melegitési autoklavos elektromos fazék mm 800x900x900 (1000)
SE9P101-+CAI 100 literes kozvetett melegités(i elektromos fazék + koz automatikus feltdltése mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA+CAI | 100 literes kozvetett melegités(i autoklavos elektromos fazék + koz automatikus feltoltése mm 800x900x900 (1000)
SE9P151+CAl 150 literes kozvetett melegités(i elektromos fazék + koz automatikus feltoltése mm 800x900x900 (1000)
SE9P151A+CAI | 150 literes kozvetett melegités(i autokldvos elektromos fazék + koz automatikus feltdltése mm 800x900x900 (1000)

ELEKTROMOS FAZEKAK, LX900 TOP SOROZAT

Meéret: (HxMxM) Munkaasztal

Késziilék tipusa Leirasa . <
(teljes magassig)

LXE9P15I 150 literes kozvetett melegitési elektromos fazék mm 800x900x760 (860)

LXE9P151+CAI | 150 literes kbzvetett melegitésii elektromos fazék + kdz automatikus feltdltése mm 800x900x760 (860)
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ELEKTROMOS FAZEKAK, 900-AS SOROZAT MUSZAKI ADATOK

MODELL Névleges teljesitmény Névleges fesziiltség | HO7RN-F RN-F csatlakozo vezeték | Nyomas a kadban |  Bojler nyomasa
v mm? bar bar
380-415 V3N~ 5x4
E9P101 - E9P101+-CAI 16 220-240V3 ~ 4x10 / 0,4
380-415 V3N~ 5x4
E9P151 - E9P151+CAl 18 220-240V3 ~ 4x10 / 04
E9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P10IA+CAI 16 2024013 ~ 4x10 0.05 04
E9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P15IA+CAI 18 2024013 ~ 4x10 0,05 04
ELEKTROMOS FAZEKAK, S900-AS SOROZAT MUSZAKI ADATOK
MODELL Névleges teljesitmény Névleges fesziiltség | HO7RN-F RN-F csatlakozd vezeték | Nyomds a kadban | Bojler nyomésa
v mm? bar bar
SE9P10I - 1% 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P101+-CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P15I - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEOPT0IA-+CAI 16 2024013 ~ 4x10 0,05 04
SE9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEOP15IA+CAI 18 20200V ~ 4x10 005 o4
ELEKTROMOS FAZEKAK; LX900 TOP SOROZAT W [ [VAY 4.V (.10 .y [0] 4
MODELL Névleges teljesitmény Névleges fesziiltség | HO7RN-F RN-F csatlakozo vezeték | Nyomas a kadban | Bojler nyomasa
LXE9P151 - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
LXE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
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FIGYELEM!

Az ,ALTALANOS TUDNIVALOK”, ,UTASITASOK A GAZOS MODELLEKHEZ" és ,,UTASITASOK AZ ELEKTROMOS
MODELLEKHEZ” fejezetekben emlitett dbrak a jelen kézikonyv kezd6 oldalain talalhatok.

ELEKTROMOS CSATLAKOZAS

Figyelem: a készulék a tablacskan megjelolt feszlltséghez
keruil dtadasra.

- Amint mar emlitettiik, a késziilék és az elektromos
vezeték kdzé omnipoldris megszakitét kell elhelyezni,
amely teljes szétkapcsolast tesz lehetévé Il kategoridju
tulfeszlltség esetén és egy kiegyenlitét, amely
a készulék névleges teljesitményének megfelelé
tulajdonsagokkal rendelkezik (teljesitmény kW-onként
TmaA).

- Ellendrizzik  a
hatékonysagat.

- Ez a készilék az Y tipusuakhoz tartozik (vezeték és
csatlakozé nélkiil széllitva), ezért a csatlakozashoz
sziikséges vezeték és egyéb tartozékok biztositasa a
felszerel6 személyt terheli.

- Az elektromos vonalra valé csatlakozé vezetéknek
a  “Muszaki  adatok”  tablazatban = megjelolt
tulajdonsagokkal kell rendelkeznie és olajallé HO7RN-F
tipusunak kell lennie.

- Ha a megséril a betap kabel, akkor azt szakképzett
személynek kell cserélnie a veszélyek elkeriilése
érdekében.

berendezés  foldelésének  a

A betéap kapcsoldtablahoz a kovetkezéképpen férhettink
hozza:

- Akészilék folott [évé megszakito segitségével szakitsuk
meg a készllék dramellatasat.

- A rogzitécsavarok kicsavarasaval tavolitsuk el az ellilsé
panelt.

- Flizziik be a vezetéket a kdbeltarté segitségével.

Avezetékeketgondosancsatlakoztassukakapcsolotabla
megfelelé kapcsolodihoz.
A foldvezetéknek hosszabbnak kell lennie, mint a tobbi
vezetéknek, hogy a vezeték erételjes hiizédasakor vagy
a kébeltarto eltorésekor utolséként szakadjon meg.
Rogzitsiik a kdbeltartot.

- A késziléket tovabba azonos feszlltségl rendszerbe
kell integrélni.

- Acsatlakozas a jobb alsoé részen elhelyezett kapcsoloba
torténik, amely nemzetkozi jellel van elldtva és a
névleges keresztmetszete <10 mm2.

Ez a csatlakoztatds minden felszerelt késziilék és a
létesitmény foldelése kozott megtorténik.

HASZNALATI TUDNIVALOK
Miel6tt mikodésbe hoznank az els6 fézéshez a késziiléket,

mossuk ki alaposan a f6zékad belsejét.

Figyelem!
A f6z6kadat legféljebb a tulcsorduldsi perem alatti 40 mm-
ig toltsik meg a maximum jelzés figyelembevételével,

ebbe beleértend6 a megfézend6 étel is.

A kéad feltoltése el6tt gondoskodjunk arrdl, hogy a
leereszt6 csap zarva legyen.

Rendszeresen tisztitsa a leeresztd csapot, valamint
megfelelé élelmiszer célu felhasznalasra alkalmas zsirt
hasznalva kenje azt.

Kozvetett fiités

A kozvetett flitéssel ellatott modellek egy koztes elemmel
rendelkeznek.

A viz- és elektromos hélézatra torténé bekotések
végrehajtasat  kovetéen aktivalodik egy teljesen
automatikus rendszer ami folyamatosan tartja a koztes
elemben a megfelel6 mennyiségui vizet.

Amennyiben a koztes elemben a vizszint tul alacsony
lenne a gép biztonsdgos muiikddéséhez, a piros led
(lasd a 9. abrat) felgyullad, és megakadalyozza a labos
felmelegedését.

Figyelem!

A piros led (sarga a gazos modelleknél) normal mikodés
esetén is felgyullad par masodpercre amikor az
automatikus rendszer feltoltést végez.

A koztes elemben a géz maximalis nyomasa 0,5 bar,
nagymennyiségl melegitendd folyadék esetén a nyomas
lényegesen alacsonyabb értékeken stabilizalédhat (0,2 /
0,3 bar).

A koztes elemben felesleges és tulzott vizfogyasztas
elkerlilése érdekében a rendszerhez tartozik egy
automatikus nyomaskapcsolé ami korldtozza a koztes
elemben a nyomast, és kdzvetlenl a f6 fiitést kapcsolja ki
/ kapcsolja be.

A koztes elem feltoltéséhez lagyitott viz hasznalatat
javasoljuk.

Bekapcsolas

Toltstik fel a kddat meleg vagy hideg vizzel igény szerint a
készililékhez tartozé csaprendszer segitségével.
Muikodtessik a készlék folott talalhatd fékapcsolot.

A késziilék termosztattal van elldtva a munkahémérséklet
beadllitasahoz, valamint haromallasu kapcsoléval a fézés
elinditasanak elvégzéséhez.

A termosztat gombjaval dllitsuk be a kivant hémérsékletet
és tekerjik a kapcsolét a ,0” allasbdl az egyik melegitési
allasba.

A jelzéfények automatikusan kigyulladnak.

Altaldban a fézés igy indul, hogy a kapcsolé6 2-es llasban
van, majd amikor a kdd eléri a kivant hémérsékletet vagy a
nyomasjelzé 0,4-es bar nyomast jelez, tekerjiik a kapcsolot
1-es éllasba a szintentartashoz. A narancssérga jelz6fény
azt jelzi, hogy az ellenallasok miikodésben vannak.

Ha a fazekat megfeleléen szeretnénk miikodtetni,
akkor a 2-es &llast csak a hideg allapotbdl valé hevitésre
hasznéljuk: a hémérsékletet ugy kell fenntartani, hogy a
biztonsagi szelep ne avatkozzon be. Ha m(ikodés kdozben
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nem aramlik ki a g6z, az azt is jelzi, hogy kevesebb energiat
fogyasztunk, és kevesebb vizet a kozbensd térben.

Autoklav miikodés

Bekapcsolas elétt gondosan csukjuk be a fedelet és
csavarjuk be a 4 szoritét. Gondoskodjunk arrdl, hogy a
szelep nyugalmi allapotban legyen (lasd a 8 “A” dbrat).
Inditsuk el a f6zést a legnagyobb éllason. Ha a szelepbdl
g6z aramlik ki, csokkentsiik a melegitési teljesitményt.

A g6z a szelepbdl folyamatosan és enyhén aramoljon ki.

A szelep ilyenkor mikddési dllasban van (lasd a 8“B” abrét).
A fé6z6kad belsejében a nyomas elérheti a maximalis, 0,05
baros nyomast.

A f6zés végeztével kapcsoljuk ki a készlléket.

A készllék kikapcsolasa el6tt teljesen ki kell engedni
a fézékad belsejébdl a nyomast a légszelep karjanak
mozgatasaval (lasd a 8 “C" abrat).

Figyelem, légmentesen lezart fedéllel ne hagyjuk a
terméket a kad belsejében féni hosszu ideig, mert olyan
nyomascsokkenés allhat el6, amely mar kérositja a fedelet.

Kikapcsolas
Vigyiik a termosztatot ,@" alldsba, a kapcsolét pedig ,@”
allasba.

ALKATRESZEK CSEREJE

Csak képzett miiszaki iligyfélszolgalati alkalmazott
avatkozhat be az alabbi médon!

Szakitsuk meg a késziilék aramellatasat (vegyik ki a
biztositékokat).

Az ellenallasok cseréje

Az ellendlldasokhoz az elllsé panel leszerelése utan lehet
hozzaférni.

- Szakitsuk meg az ellenallas(ok) betap vezetékeit.
- Szereljuk ki az ellenallast
- Szereljuk vissza az Uj ellenallast forditott sorrendben

A jelz6fények cseréje

- Szakitsuk meg a betép vezetékeket.

- Vegyiik ki a lampat.

- Szereljuk be az Uj lampat forditott sorrendben.

A munkatermosztat és a biztonsagi termosztat cseréje
A biztonsagi termosztithoz az ellilsé panel leszerelése
utan lehet hozzéaférni.

- Az eliilsé panel eltavolitasa utan huzzuk ki a betap
kabeleket.

- Vegytk ki a burat a kad aljan az eltlsé oldalon Iévé
helyérél.

- A rogzitécsavarok kicsavarasaval
termosztétot.

- Szereljlk be az Uj termosztatot forditott sorrendben

cseréljuk ki a

A megszakité/kapcsol6 cseréje
A hozzéféréshez le kell szerelni a szerelvényfalat.

- Szakitsuk meg a betép vezetékeket.

- A rogzitécsavarok kicsavarasaval cseréljik ki a
megszakitot/kapcsolot, egyuttal vegylk ki a koaxialis
munkatermosztatot.

- Ellenkezé sorrendben szereljiik be az 0j kapcsolot.

JOTALLASI IGAZOLAS

CEG:

UT/UTCA:

IRSZ: HELYSEG:

MEGYE: FELSZERELESI DATUM:
MODELL
NYILVANTARTASI SZAM

FIGYELMEZTETES

A gyartd nem vallal felelésséget a jelen flizet tartalméanak esetleges, atirasi- vagy nyomdahibabdl eredé pontatlansagaiért.
Fenntartja tovabba annak jogat, hogy a terméken a sziikségesnek vagy hasznosnak vélt modositasokat eszkdzolje,
anélkul, hogy annak Iényegi jellemzéin valtoztatna. A gyartéd nem vallal semmilyen felelésséget abban az esetben, amikor
nem tartjak be szigoruan a jelen Gtmutatéba foglalt eléirdsokat. A gyarté nem vallal semmilyen felelésséget azokért a
kozvetlen vagy kozvetett karokért, melyet a késziilék helytelen beszerelése, illetéktelen beavatkozas, nem megfeleld
karbantartasa, illetve hozza nem ért6 személy ltali hasznalata okoz.
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GENERELLE ADVARSLER

BEMZARK!

Figurerne, der henvises til i kapitlerne "GENERELLE ADVARSLER”, "VEJLEDNING FOR GASMODELLER” og
"VEJLEDNING FOR ELEKTRISKE MODELLER”, findes pé de indledende sider i denne vejledning.

For apparatat tages i brug, skal brugsvejledningerne i
dette hafte laeses grundigt.

Apparatet er beregnet til professionel brug, og ma
udelukkende anvendes af kvalificeret personale.
Monteringen, ibrugtagningen og vedligeholdelsen af
apparatet skal udferes af kvalificeret personale.

Alle de for installationen nedvendige arbejder skal
udferes i overensstemmelse med galdende lovgivning.
Producenten fraleegger sig ethvert ansvar som fglge af
forkert montering, utilstraekkelig vedligeholdelse og
ukorrekt anvendelse.

Dette apparat er ikke beregnet til at blive anvendt af
personer (herunder bern) med nedsatte psykiske eller
fysiske evner, eller personer som ikke har den ngdvendige
erfaring og kendskab til apparatet, med mindre de
overvages eller opleeres i apparatets brug af en person,
som er ansvarlig for deres sikkerhed.

Born skal overvdges for at sikre, at de ikke leger med
apparatet.

LOVFORESKRIFTER, TEKNISKE REGLER
OG DIREKTIVER

Fabrikanten erklaerer, atapparaterne erioverensstemmelse
med E@F-direktiverne, og med de regler der gaelder for
den pageeldende type apparat. Fabrikanten henstiller til,
at installationen udfgres under overholdelse af gaeldende
regler pd omradet.

Under forberedelsen til monteringen skal man respektere
de felgende foreskrifter:

- Bygningsreglementerne og lokale
brandsikringsforeskrifter.

- De geeldende regler til beskyttelse mod arbejdsulykker.

- Foreskrifterne fra gasforsyningsselskabet.

- Foreskrifterne fra elforsyningsselskabet.

APPARATERNES EGENSKABER

Robust stalstruktur med 4 stottefedder, der kan indstilles
i hgjden.

Beklaedning i 18/10 kromnikkel-stal.

Typeskiltet sidder pa forsiden af apparatet, og indholder
alle de for tilslutningen ng@dvendige oplysninger.

MONTERING AF APPARATET

For man begynder at montere apparatet, skal det tages ud
af indpakningen. Nogle dele er beskyttede af en kleebende
plastikfilm, der omhyggeligt skal fiernes. Hvis der sidder
limrester fast, skal de flernes med passende midler, fx
benzin. Man md under ingen omstaendigheder anvende
slibemidler.

Montér apparatets stottefedder. Apparatet skal veere
i vater. Sma niveauforskelle kan udjaevnes ved at stille
pé stottefedderne. For bordmodellerne skal man vaere
opmaerksom pa, at det bord eller de bukke apparatet
skal sta pa, kan holde til dets veegt. Tilslutningerne til gas-
og/eller el-nettet skal veere i naerheden af apparatet og
nemme at komme til.

Det anbefales at placere apparatet under en emhaette, for
at udsugningen af dampe kan ske hurtigst muligt.
Monteringen skal udferes med en afstand til veeggen pa
mindst 5 cm, hvis denne ikke kan modsta en temperatur pa
mindst 150 °C (se fig. 1). S&fremt apparatet placeres taet pa
mure, adskillelsesvaegge, kekkenskabe, hulmure osv., skal
man sikre sig, at disse dele er fremstillet af ikke braendbart
materiale. | modsat fald skal de bekleedes med et ikke
breendbart materiale med passende varmeisolerende
egenskaber, og man skal veere meget opmaerksom at fglge
forskrifterne vedrerende brandforebyggelse.

ADVARSEL:
Der kreeves 2 m® Iuft i timen, for hver kW effekt der er
installeret, for at blussene kan braende.

Ventilation af lokalet

| lokalet hvor apparatet er monteret, skal der vaere
luftkanaler for at sikre apparatets korrekte funktion og
udskiftningen af luften i selve lokalet.

Der kreeves 2 m® luft i timen, for hver kW effekt der er
installeret, for at blussene kan braende.

Luftkanalerne skal have en passende stgrrelse, de skal
veere beskyttet med gitre og vaere placeret saledes, at de
ikke kan spaerres. (Se Fig. 2 - Fig. 3).

Vigtigt
For bordmodellerne skal man overholde afstanden

mellem apparatet og bordpladens kant.

Veer opmaerksom p4, at det bord eller de bukke apparatet
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skal sta p3, kan holde til dets veegt.

Montér ikke apparatet i neerheden af andre som opnar alt
for hoje temperaturer, for ikke at beskadige de elektriske
komponenter.

Under installationsfasen skal man sikre sig, at indsugnings-
og udluftningkanalerne er frie for eventuelle forhindringer.

For gasovne af typen "FGP” skal gulvet veere i et
varmeresistent og i et ikke breendbart materiale.

ADVARSLER

Apparaterne ma ikke efterlades uovervagede, og de ma
aldrig vaere teendt, uden at der tilberedes mad péa dem.
Apparaturet har ikke behov for szerlige reguleringsindgreb
foretaget af specialiseret personale, bortset fra de
justeringer som udferes af brugeren under selve brugen.
Anvend udelukkende det tilbehor, som er anvist af
producenten.

De forste gange apparaterne anvendes, kan der
forekomme en skarp eller braendt lugt. Dette faenomen
forsvinder helt, efter at apparatet har veeret anvendt
endnu to eller tre gange.

Efter brug forbliver omraderne varme i et vist stykke
tid, ogsa selvom de er slukkede (tilbagevaerende
varme). Undga at leegge haenderne pa dem og hold
born veek fra dem!

Disse regler er meget vigtige, hvis de ikke overholdes,
kan der opsta driftsfejl pa apparaterne, og der kan
opsta situationer, som er farlige for brugeren.

PLEJE AF APPARATET

BEMARK!

- For renggringen skal man slukke apparatet og
vente pa at det afkoles.

- Hvis apparatet er elektrisk, skal man slukke pa
lastadskilleren for at sla stremforsyningen fra.

En grundig daglig rengering af apparatet garanterer en
updklagelig funktion og lang levetid.

Staloverfladerne skal rengeres med opvaskemiddel oplast
i meget varmt vand og med en blgd klud. Til mere staedigt
snavs skal man anvende etylalkohol, acetone eller et
andet ikke-alkoholbaseret oplgsningsmiddel. Anvend
aldrig skurepulver eller etsende stoffer som salt- eller
svovisyre. Brug af syrer kan odeleegge apparatets
funktion og kompromittere sikkerheden Anvend ikke
berster, staluld eller skureklude fremstillet i andre metaller
eller legeringer, som kan medfere rustmaerker gennem
forurening. Af samme grund skal man undga kontakt
med jerngenstande. Pas pad med stdluld eller borster i
rustfrit stal, der selvom de ikke forurener overfladerne kan
medfere skadelige ridser.

Metalstov, metalspaner fra forarbejdning og metallisk
materiale i almindelighed kan medfere rust, hvis de

kommer i kontakt med overfladerne i rustfrit stal.
Eventuelle overfladiske rustpletter, der ogsa kan findes pa
nye apparater, fiernes med renggringsmiddel oplgst i vand
og en almindelig svamp af typen Scotch Brite.

Selvom snavset er meget steedigt, md man under ingen
omstendigheder anvende sand- eller slibepapir. Vi
anbefaler som alternativ at anvende syntetiske svampe
(f.eks. Scotchbrite).

Man ma heller ikke anvende solvrensningsmidler, og
man skal passe pa salt- eller svovisyredampene, der
fx kommer fra gulvvask. Ret ikke vandstraler direkte
mod apparaturet, det kan blive beskadiget. Efter
renggringen skal man skylle grundigt med rent vand
og torre efter med en klud.

VEDLIGEHOLDELSE

Apparaturet er konstrueret sdledes, at kun fa
vedligeholdelsesindgreb er ngdvendige. Pa trods af dette
anbefaler vi brugeren at underskrive en servicekontrakt,
for at fa kontrolleret apparaturet mindst en gang om &ret
af specialuddannet personale fra vores kundeservice eller
af en specialuddannet tekniker.

BEMARK!
For ethvert vedligeholdelses- eller reparationsindgreb
skal apparatet frakobl gasforsyningen, eller

strommen skal slas fra pa hovedafbryderen.

Anvend udelukkende originale reservedele leveret af
producenten.

LANGERE TIDS OPBEVARING AF APPARATET

Hvis apparaturet ikke anvendes i en laengere periode, skal
man gore folgende:

- renger grundigt apparatet og omraderne omkring det
(se afsnittet “TAGEN VARE PA APPARATET)

- smer et lag madolie pa overfladerne i rustfri stal.

- udfer alle vedligeholdelsesindgreb

- deaek apparatet til med et kleede og efterlad nogle
revner for at sikre luftcirkulationen

- | gryder med indirekte opvarmning skal kappen
temmes helt.

TILSLUTNINGER

GASTILSLUTNING

Tilslutningen til mundingen pa 3/8” G eller 1/2" G pa
apparatet kan veere fast eller aftagelig ved at anvende
en godkendt adapter. Hvis man anvender fleksible rer,
skal de veere i rustfrit stdl og i overensstemmelse med
standarderne. Efter at tilslutningen er fuldfert, skal man
kontrollere, at den slutter teet med en speciel spray til
afslering af udsivninger.
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ELEKTRISK TILSLUTNING

For apparatet sluttes til

kontrollere at:

- Nettets spaending svarer til den, som er anfert pa
typeskiltet.

- Jordforbindelsen fungerer.

- Tilslutningskablet passer til den effekt, som apparatet
anvender.

ledningsnettet, skal man

Der skal veere en flerpolet afbryder mellem apparatet
og elnettet , der ger det muligt at afbryde stremmen
fuldstaendigt i tilfeelde af for hegj spaending, samt en
differentialespaerring, der passer til apparatets nominelle
effekt (TmA for hver kW ydelse). Til dette formal kan
det veere nedvendigt med sikkerhedsafbrydere. Den
flerpolede afbryder skal veere i naerheden af apparatet, den
skal veere typegodkendt og have en ledningssektion, der
passer til apparatet. (se tabellen TEKNISKE DATA).

Kablet skal mindst veere af typen HO7 RN-F.

Den GUL-GR@NNE jordforbindelsesledning skal vaere
laengere end de andre, séledes at hvis ledningsholderen
gar i stykker, sé river den sig lgs efter de spaendingsferende
ledninger.

Den GUL-GR@NNE jordforbindelsesledning ma aldrig
afbrydes.

Kkvipotentiel

Apparatet skal forbindes til et akvipotentielt system.
Klemmen til forbindelsen sidder nederst foran pa
apparatet. Den er pasat en etiket:

v

TILSLUTNING TIL VANDLEDNING

Tilslut vandtilferselsroret til
mekanisk filter og en stophane.
Lad en vis mangde vand lgbe igennem roret for filtret
tilsluttes, for at sikre, at der ikke er eventuelle metalrester
tilbage.

ADVARSEL: Vandtrykket i ledningsnettet skal veere
pa mellem 50 og 300 kPa, eller skal der installeres en
trykreduktionsventil fgr apparatet.

ledningsnettet med et

UDLEDNING AF VAND

Tilslut apparatets vandudledningsrer til nettet.
ADVARSEL. Abn ikke aflgbshanen for trykket er
reduceret til omtrent atmosfaerisk tryk.

UDLUFTNING AF ROG

Apparaterne skal placeres i lokaler med en passende
udluftning  af  produkterne fra  forbreendingen
i overensstemmelse med foreskrifterne i
installationsstandarderne. Apparaturene betragtes (se
tabellen tekniske data) som gasapparater af type "A”:

De skal ikke tilsluttes en kanal til udsugning af produkterne

fra forbraendingen.

Disse apparater skal udlede produkternefraforbraendingen
gennem specielle hatter eller lignende anordninger,
tilsluttet til en skorsten med sikker effektivitet eller direkte
udenfor.

I mangel herpa er det tilladt at anvende en
luftudsugningsventilator med direkte forbindelse udenfor,
med en kapacitet som ikke er mindre end den ngdvendige,
se tabel 1, forstgrret med den luftudskiftningskapacitet,
som er ngdvendig for at sikre operatgrernes velbefindende.
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VEJLEDNING FOR GASMODELLER

GASOPVARMEDE GRYDER SERIE MAXIMA 900

Apparattype

Beskrivelse

Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hojde)

G9P10D - G9P10D+AE
G9P101 - GOP10I+AE -
G9P101+CAl -
G9P101+AE+CAI
G9P10DA - G9P10DA+AE
G9P10IA - G9P10IA+AE -
GIP10IA+CAI -
G9P10IA+AE+CAl
G9P15D - GIP15D+AE
G9P15 - GIP15I+AE -
G9P151+CAl -
GIP151+AE+CAI
G9P15DA - G9P15DA +AE
GIP15IA - GIP15IA+AE -
G9P151A+CAI -
G9P151A+AE+CAl

Gasopvarmet gryde pa 100 liter med direkte opvarmning
Gasopvarmet gryde pa 100 liter med indirekte opvarmning
Gasopvarmet gryde pa 100 liter med direkte trykkogeropvarmning
Gasopvarmet gryde pa 100 liter med indirekte trykkogeropvarmning
Gasopvarmet gryde pa 150 liter med direkte opvarmning
Gasopvarmet gryde pa 150 liter med indirekte opvarmning
Gasopvarmet gryde pa 150 liter med direkte trykkogeropvarmning

Gasopvarmet gryde pa 150 liter med indirekte trykkogeropvarmning

mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)

mm 800x900x900 (1065)

GASOPVARMEDE GRYDER SERIE S900

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hojde)
SG9P10D Gasopvarmet gryde pa 100 liter med direkte opvarmning mm 800x900x900 (1060)
SGIP101 - SG9P10I-+AE -

SG9P101-+CAl - Gasopvarmet gryde pa 100 liter med indirekte opvarmning mm 800x900x900 (1060)
SGIP10I+AE+CAI

SG9P10DA Gasopvarmet gryde pa 100 liter med direkte trykkogeropvarmning mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA - SGIP10IA+AE -

SGIP10IA+CAl - Gasopvarmet gryde pa 100 liter med indirekte trykkogeropvarmning mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA-+AE+CAI

SG9P15D Gasopvarmet gryde pa 150 liter med direkte opvarmning mm 800x900x900 (1060)
SGIP15I - SGP15I-+AE -

SG9P151+CAl - Gasopvarmet gryde pa 150 liter med indirekte opvarmning mm 800x900x900 (1060)
SGIP151+AE+CAl

SGIP15DA Gasopvarmet gryde pa 150 liter med direkte trykkogeropvarmning mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA - SGIP151A+AE -

SGIP15IA+CAI - Gasopvarmet gryde pa 150 liter med indirekte trykkogeropvarmning mm 800x900x900 (1060)
SGIP151A+AE+CAI

GASOPVARMEDE GRYDER SERIE LX900 TOP

Apparattype Beskrivelse Dim.: (LxDxh) Arbejdsflade (samlet hgjde)
LXGIP15I - LXGIP151+-AE -

LXG9P151+CAl - Gasopvarmet gryde pa 150 liter med indirekte opvarmning mm 800x900x760 (920)
LXG9P151+AE-+CAl
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BEMZARK!

Figurerne, der henvises til i kapitlerne “"GENERELLE ADVARSLER”, "VEJLEDNING FOR GASMODELLER” og
"VEJLEDNING FOR ELEKTRISKE MODELLER”, findes pé de indledende sider i denne vejledning.

IBRUGTAGNING

For apparatet tages i brug, ber man kontrollere om dets
egenskaber (den anvendte type og kategori af gas)
stemmer overens med den gasfamilie- og gruppe, som er
til rddighed pa stedet.

I modsat fald skal man sgrge for at skifte til den forespurgte
gasfamilie eller for tilpasningen til den forespurgte
gasgruppe (se afsnittet “Drift med andre gastyper”). Ved
ibrugtagningen skal man overholde anvisningerne i
brugsanvisningen.

Kontrol af ydelsen

Anvend dyserne pa apparaterne til den nominelle ydelse.
Ydelsen kan veere af to slags:

- Nominel, anfert pa apparatets typeskilt

- Reduceret.

Der henvises til disse dyser i tabellen “BLUS".

Gasforsyningstrykket skal ligge indenfor det felgende

veerdiomrade:

- Fra 18 til 22,5 mbar for gas afhaengigt af familien
(metan)

- Fra 27 til 37 mbar til gas fra den tredje familie (butan-
propan)

Uden for disse trykintervaller er det ikke muligt

at fa apparaterne til at fungere. Ved regulering af

minimumsydelsen, skal man overholde dataene i tabellen

“BLUS".

Hvis man gnsker en yderligere kontrol af ydelsen, kan den

udferes ved hjalp af en teller, ved at folge den sékaldte

"volumetriske metode”.

Som hovedregel er det dog tilstraekkeligt at kontrollere, at

dyserne fungerer korrekt.

Kontrol af indgangstrykket (Fig. 6-7)

Indgangstrykket méles med en trykmaler (ngjagtighed
mindst 0,1 mbar).

Tag skruen (A) ud af trykudtaget og tilslut trykmaleren:
udfer malingen, og skru herefter skruen (A) hermetisk til.
VIGTIGT: Kontrollen af trykkes skal udferes med alt
gasudstyret tilsluttet og i funktion.

Kontrol af ydelsen med den volumetriske metode

Ved hjeelp af en gasteeller og et stopur, er det muligt
at male gasvolumen per tidsenhed. Denne veerdi skal
sammenlignes med vaerdien E, der udregnes pa felgende
made:

Blussets ydelse

Gassens kalometriske braendvaerdi

Det er vigtigt at malingen af ydelsen udferes, nar apparatet

ikke er i brug.

Blussets ydelse, nominel eller reduceret, beregnet ud
fra den nominelle trykveerdi, kan man finde ved at se i
tabellen “BLUS". Man kan spgrge om gassens kalometriske
braendveerdi hos det lokale gasforsyningsselskab.

Kontrol af funktionen

Kontrollér, om den anvendte type dyser svarer til dem
angivet i tabellen “BLUS" Kontrollér, at den anvendte
trykreduktionsventil har en kapacitet som er sterre end
summen af forbruget for alle de tilsluttede apparater.
Kontrollér, at gasforsyningsreret er passende.

Kontrol af vageflammen

For at flammen er indstillet korrekt skal den omslutte
termoelementet, og den skal se regelmaessig ud. | modsat
fald skal man kontrollere, om dysen er korrekt til den
pageldende type gas.

Kontrol af den primaere lufttilforsel
Gennemstremningen af luftmaengden er korrekt indstillet,
nér der er en tilstraekkelig beskyttelse mod at flammen
blusser op nar blusset er koldt eller begynder at braende
igen nar blusset er varmt. | tabellen "BLUS” er malet for den
primaere lufttilforsel til forbraendingen angivet.

Kontrol af funktionerne

- Teend for apparatet.

- Kontrollér, at gasledningerne slutter teet.

- Kontrollér blussets flamme, ogsa p& minimum.

Advarsler til installateren

Forklar og vis brugeren hvordan maskinen fungerer, og
hvordan den skal bruges i henhold til instruktionerne, og
aflever brugsanvisningen. Oplys operataren om at ethvert
omstruktureringsarbejde eller ombygning, som kan skade
lufttilferslen til forbreendingen, ger det nedvendigt at
udfare en ny kontrol af apparatets funktioner.

Funktion med andre gastyper

For at skifte til en anden type gas, f.eks. fra metangas til
flydende gas, skal man anvende passende dyser til blusset,
som anfert i tabellen blus. Blussets dyser til de forskellige
typer gas, som har paskrevet den relative diameter i
hundrededele af mm, ligger i en pose, der leveres sammen
med apparatet. Nar omdannelsen eller tilpasningen er
fuldendt, udferes kontrollen af apparatets funktioner som
beskrevet i afsnittet "Kontrol af funktioner”.

Nér indstillingen er sendret, skal den nye gastype anfores
pa typeskiltet.

Indstilling af minimumsflammen (Fig.7)

Med  henvisning til tabellen “BLUS” indstilles
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minimumsskruen “B” pa felgende made:

- ved drift med flydende gas skal skruen til indstilling
af minimumsflammen skrues til, indtil den rer ved
panelet.

- Ved drift med metangas:

1. Teend for blusset og seet knappen pa minimum.

2. Reguler minimumskapaciteten ved at skrue pa
skruen "B” (Fig.7), nar den lasnes, ages kapaciteten,
og ndr den strammes, formindskes kapaciteten.

3. Nar man har opndaet den flamme, som man anser
for passende som minimumsflamme, skal man
kontrollere, at den stemmer overens med den
minimumskapacitet, som er angivet i tabellen blus.
Kontrollen skal udferes ifalge den "volumetriske
metode” allerede beskrevet tidligere, altsa:

4. Foretag en aflaesning af gasteelleren og start samtidig
stopuret.

5. Efter et tilstreekkeligt tidsrum, f.eks. 10 minutter,
stoppes stopuret og teelleren aflaeses igen.

6. Beregning af gassen som er lgbet igennem i de 10
minutter (forskellen mellem de to aflaesninger) f.eks.
1. afleesning - 2. aflaesning = 30 liter (0,03m>).

7. Beregn nu minimumsydelsen ved at anvende
formlen for den volumetriske metode (se foregaende
afsnit). Ydelse (kw) = forbrug (m’/h) for metanens
kalometriske breendvaerdi

8. Hvis ydelsen skulle vaere mindre end veerdien anfert i
tabellen, skal minimumsskruen lgsnes yderligere og
kontrollen gentages.

9. Hvis ydelsen skulle vaere sterre end veerdien anfert i
tabellen, skal minimumsskruen strammes yderligere
og kontrollen gentages.

BRUGSANVISNING

For apparatet tages i brug til den forste tilberedning, skal
kogekarret vaskes grundigt inden i.

Veer opmaerksom!

Kogekarret ma maksimalt fyldes til 40 mm under
overlgbskanten og maerkningen for det maksimale niveau,
inklusiv maden der skal tilberedes, skal overholdes.

Det skal altid kontrolleres at aftapningshanen er lukket, for
karret fyldes.

Renger aftapningshanen med jeevne mellemrum og serg for
at smore den med fedt egnet til levnedsmiddelbrug.

Indirekte opvarmning

Modellerne med indirekte opvarmning har en kappe.

Nar vand og strem er tilsluttet til enheden, aktiveres et
fuldautomatisk system, som sgrger for, at der konstant er den
korrekte maengde vand i kappen.

Safremt vandniveauet i kappen er for lavt til at maskinen kan
fungere sikkert, teender den rgde kontrollampe (se fig. 9) og
forhindrer den primaere opvarmning af gryden.

Advarsel!

Den rgde kontrollampe (gul pa gasmodeller) teender ogsa i
nogle sekunder under normal funktion, nar det automatiske
system pafylder.

Det maksimal tryk som opnas i kappen er 0,5 bar. Hvis der
skal opvarmes store maengder vaeske, kan dette tryk veere
markant lavere (0,2/0,3 bar).

For at forhindre overdrevet og ungdvendigt brug af vand er
der en automatisk trykmaler i kappen, som begraenser trykket
i den og direkte slukker / taender den primaere opvarmning.
Det anbefales at anvende blgdt vand uden for meget kalk til
at fylde kappen.

Vaer opmaerksom!:

Vandniveauet i hulrummet skal kontrolleres hver gang
inden apparatet teendes. Det anbefales at anvende bladt
vand uden for meget kalk til at fylde hulrummet!

Pa forespergsel kan apparatet udstyres med et system, der
automatisk fylder hulrummet med vand.

Teending af vageblusset

Abn gashanen, der sidder for apparatet.

Drej termostatknappen fra stillingen “@” mod venstre
til stillingen “¥”, og hold termostatknappen indtrykket
samtidig med at der trykkes pa gnistteenderen. Hold
termostatknappen indtrykket endnu nogle sekunder
efter taendingen. Slip termostatknappen og kontrollér, at
vageblusset er blevet tendt. Hvis flammen slukker, skal
man gentage proceduren.

Pa forespergsel kan apparatet udstyres med elektrisk
teending.

Teending af hovedblusset
Efter at have teendt vageblusset drejes termostatknappen
mod venstre mod den maksimale ydelse, indstil positionen

0 eller endnu lzengere indtil minimumsindstillingen 0.

Nértermostatknappen drejes mod hgjre indtil indstillingen
“3¥" er hovedblusset altid slukket.

Slukning af vageblusset

For at slukke vageblusset og undga at hovedblusset
teender, skal man trykke péa termostatknappen og dreje
den til stillingen “@".

Trykkoger-funktion

For der teendes, skal ldget lukkes omhyggeligt, og de 4
klemmer skal skrues til.

Kontrollér, at ventilen er i hvileposition (se figur 8 “"A”)

Start kogningen pa maksimal varme. Nar der kommer
damp ud af ventilen, skal der skrues ned for varmen.

Der skal hele tiden stramme en smule damp ud af
ventilen.

Ventilen er nu i driftsstilling (se figur 8“B")

Trykket inden i kogekarret kan opna en maksimal vaerdi pa
0,05 bar.

Sluk for apparatet nar kogningen er feerdig.

For ldget abnes, skal trykket inden i kogekarret udlignes
fuldsteendig ved at agere pa udluftningsventilen (se figur
8C").
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Veer opmaerksom pa ikke at efterlade produkter inden
i karret i leengere tid efter endt tilberedning med laget
hermetisk lukket, der kan skabes sa stort et undertryk, at
laget beskadiges.

UDSKIFTNING AF KOMPONENTER
(RESERVEDELE)

Anvend udelukkende originale reservedele leveret af
producenten. Udskiftningen af dele ma kun udferes af
autoriseret personale!

Hovedblusset dyse (fig.4)

Der opnas adgang til dyserne ved at abne det nederste
frontpanel. Med en fast skruenggle sterrelse 11 skrues
dysen “B” af, og udskiftes med den nye.

Kontrollér den korrekte afstand “H” for primaerluften i
"tabellen blus".

Regulering af vageflammen (Fig.5)

Vageflammen er med dyse og fast luft. Det eneste indgreb
som skal udfgres er udskiftningen af dyserne afhaengigt
af gastypen, ved at gere folgende. Abn det nederste
frontpanel. Vageblusset sidder nederst til venstre i
braeendkammeret.

Teendrer (Fig. 5)

Abn det nederste frontpanel.

Tendroret  “C"  tages  ud nedefra.  Frakobl
teendingsledningen, l@sn fastgeringsmetrikken og indsaet
et nyt teendror.

Gashane / -ventil:

Lasn gasrgrenes og termoelementets skruesamlinger, losn
herefter skruerne der fastger forsyningen til gasrampen og
indszet en ny hane / ventil.

Termoelement (Fig. 5)

Lesn skruesamlingerne som fastger termoelementet "A”
til gasarmaturet (haner, ventiler) og til vageflammen "B".
Indsaet den nye del.

Nér udskiftningen er fuldendt, genmonteres panelet og de
tilhgrende dele i den rigtige orden.

ADVARSEL

Efter at have udskiftet dele vedrgrende gasforsyningen
er det ngdvendigt at kontrollere, at de slutter taet samt
kontrollere de forskellige elementers funktion.




204 |

Apparaterne er i overensstemmelse med de europaeiske direktiver:
2014/35/UE Lavspeending
2014/30/UE EMC (Elektromagnetisk kompatibilitet)

2011/65/EU Begraensninger af anvendelsen af visse farlige stoffer i elektrisk og elektronisk udstyr

2006/42/EC Maskinforskrifterne og de szerlige standardreferencer

EN 60335-1 Generel standard vedrgrende sikkerheden for elektriske apparater til husholdningsbrug o.l.

EN 60335-2-47 Saerlige bestemmelser for elektriske GRYDER, PASTAKOGERE og elektriske kogekar til erhvervsmaessig
brug

Apparaternes egenskaber
Typeskiltet sidder pa forsiden af apparatet og indeholder alle de for tilslutningen nedvendige oplysninger.

MOD. N°: | c €

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 K

INFORMATION TIL BRUGERNE AF PROFESSIONELLE APPARATER

I henhold til paragraf 24 i lovdekret af 14. marts 2014, nr. 49 "Gennemfgrelse af direktivet 2012/19/EU
om affald af elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE)".

Symbolet med skraldespanden med en streg over vist pa apparatet eller dets indpakning viser, at produktet, nar det
engang skal smides vaek, skal indsamles separat fra andre affaldstyper for at muliggere en korrekt behandling og
genbrug. Den sarskilte indsamling af dette professionelle apparat, nar det smides vaek, er organiseret og administreret:

a) Direkte af brugeren safremt apparatet er blevet solgt under de gamle WEEE-regler, og brugeren beslutter at bortskaffe
det uden samtidig at kebe et nyt tilsvarende med de samme funktioner.

b) Af producenten, forstdet som det subjekt der farst har introduceret eller solgt produktet i et EU-land eller i et EU-land
seelger - under eget maerke - det nye apparat, som skal erstatte det tidligere, safremt brugeren, samtidig med at det
gamle apparat solgt under de gamle WEEE-regler kasseres, beslutter at kabe et tilsvarende produkt med de samme
funktioner. | sidstnaevnte tilfeelde kan brugeren bede producenten om at afhente det pageeldende apparat senest
inden for 15 fortlebende dage fra leveringen af det nye apparat.

c) Af producenten, forstaet som det subjekt der forst har introduceret eller solgt produktet i et EU-land eller i et EU-land
saelger - under eget maerke - apparatet, séfremt apparatet er solgt under den nye WEEE-regler.

Den serskilte indsamling pa en passende made og efterfalgende afsendelse til genbrug, til videreforarbejdning og
bortskaffelse af apparatet pé en miljerigtig méade, bidrager til at undga eventuelle negative effekter pa milje og helbred
og hjzelper til genanvendelse og/eller genbrug af de materialer, som apparatet bestar af.

Hvis brugeren ulovligt bortskaffer apparatet, medfgrer det straf i overensst Ise med g

14

de lovgivning.
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VEJLEDNING FOR ELEKTRISKE MODELLER

ELEKTRISKE GRYDER SERIE MAXIMA 900

Typ pristroja

Popis

Rozm.: (SxHxV) Pracovna plocha

(celkova V)
E9P10I Elektriske gryder pa 100 liter med indirekte opvarmning mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA Elektriske gryder pa 100 liter med direkte opvarmning mm 800x900x900 (1000)
E9P15I Elektriske gryder pa 150 liter med indirekte opvarmning mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA Elektriske gryder pé 150 liter med direkte opvarmning mm 800x900x900 (1000)
E9P101+CAl Elektriske gryder pa 100 liter med indirekte opvarmning + automatisk opfyldning af kappen | mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA+CAl Elektriske gryder pa 100 liter med direkte opvarmning + automatisk opfyldning af kappen mm 800x900x900 (1000)
E9P151+CAI Elektriske gryder pa 150 liter med indirekte opvarmning + automatisk opfyldning af kappen | mm 800x900x900 (1000)
E9P151A+CAI Elektriske gryder pa 150 liter med direkte opvarmning + automatisk opfyldning af kappen mm 800x900x900 (1000)

ELEKTRISKE GRYDER SERIE S900

Typ pristroja

Popis

Rozm.: (SxHxV) Pracovna plocha

(celkova V)
SE9P101 Elektriske gryder pa 100 liter med indirekte opvarmning mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA Elektriske gryder pa 100 liter med direkte opvarmning mm 800x900x900 (1000)
SE9P151 Elektriske gryder pa 150 liter med indirekte opvarmning mm 800x900x900 (1000)
SE9P151A Elektriske gryder pa 150 liter med direkte opvarmning mm 800x900x900 (1000)
SE9P101+CAl Elektriske gryder pa 100 liter med indirekte opvarmning + automatisk opfyldning af kappen mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA+CAI | Elektriske gryder pa 100 liter med direkte opvarmning + automatisk opfyldning af kappen mm 800x900x900 (1000)
SE9P151+CAl Elektriske gryder pa 150 liter med indirekte opvarmning + automatisk opfyldning af kappen mm 800x900x900 (1000)
SE9P151A+CAI | Elektriske gryder pa 150 liter med direkte opvarmning + automatisk opfyldning af kappen mm 800x900x900 (1000)

ELEKTRISKE GRYDER SERIE LX900 TOP

Typ pristroja

Popis

Rozm.: (SxHxV) Pracovna plocha
(celkova V)

LXE9P151
LXE9P151+CAl

Elektriske gryder pa 150 liter med indirekte opvarmning
Elektriske gryder pa 150 liter med indirekte opvarmning + automatisk opfyldning af kappen

mm 800x900x760 (860)
mm 800x900x760 (860)
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ELEKTRISKE GRYDER - SERIE MAXIMA 900 TEKNISKE DATA

MODEL Nominel effekt Nominel spending Stmmforsy:i(r;?éhiz? el af typen Tryk i kar Tryk i kedel
kw v mm? bar bar
E9P101 - E9PT0L+CAI 16 o o / 04
E9P151- EQP1SI-+CAI 1 AV o / 04
EoPtlAeCl 1 201 oo 009 04
EoPiikec 8 nai0vs - i 005 o

ELEKTRISKE GRYDER - SERIE S900 TEKNISKE DATA

. ) ) Stremforsyningskabel af typen . )
MODEL Nominel effekt Nominel spaending HO7RN-F Tryki kar Tryki kedel
kw v mm? bar bar
SE9P10I - 1% 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P101+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P151 - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEOPT0IA-+CAI 16 2024013 ~ 4x10 0.05 04
SE9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEPTSIA+CAI 18 22024013 ~ 4x10 005 04

ELEKTRISKE GRYDER - SERIE LX900 TOP TEKNISKE DATA

Stromforsyningskabel af typen
HO7RN-F

Nominel effekt Nominel spending Tryki kar Tryki kedel

MODEL

LXE9P151 - 380-415V3N~ 5x4
LXE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10
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BEMZARK!

Figurerne, der henvises til i kapitlerne “"GENERELLE ADVARSLER”, "VEJLEDNING FOR GASMODELLER” og
"VEJLEDNING FOR ELEKTRISKE MODELLER”, findes pé de indledende sider i denne vejledning.

ELEKTRISK TILSLUTNING

Vaer opmaerksom: Ved leveringen er apparatet beregnet til
den spzaending, der er angivet pa typeskiltet.

- Som allerede beskrevet, skal der mellem apparatet og
elnettet vaere en flerpolet afbryder, der ger det muligt
at afbryde stremmen fuldstaendigt i tilfeelde af for hgj
spaending, samt en differentialespzerring, der passer til
apparatets nominelle effekt (1mA for hver kW ydelse).

- Kontrollér, at jordforbindelsen er udfert korrekt.

- DetteapparathorertiltypeY (leveret uden ledning og uden
stik) og ledningen, og de andre dele der er ngdvendige til
stromtilslutningen, skal derfor forsynes af installatgren.

- Stremforsyningskablet skal have de egenskaber, der er
anfert i tabellen “tekniske data” og veere af typen HO7RN-F
olieresistens.

- Safremt stromforsyningskablet er beskadiget, skal det
udskiftes af kvalificeret personale for at forhindre enhver
risiko.

For at fa adgang til stremforsyningsklemkassen geres
folgende:

- Sla stremmen fra apparatet pa kontakten, der sidder for
det.

- Afmontér betjeningspanelet ved at
fastgeringsskruerne af.

- For kablet igennem kabelholderen.

Forbind omhyggeligtledningerneide tilsvarende klemmer
i klemkassen.

Jordledningen skal veere leengere end de andre ledninger,
saledes at det er den sidste der river sig lgs, hvis
kabelholderen gar i stykker. Stram kabelholderen.

- Apparatet skal inkluderet i et aekvipotentielt system.

- Forbindelsen udferes med klemmen for neden til hgjre,
der er markeret med det internationale symbol, og med
en ledning der har en nominel sektion pd <10 mm?2
Denne forbindelse udferes fra alle monterede apparater til
kekkenets jordforbindelsesanlaeg.

skrue

BRUGSANVISNING

For apparatet tages i brug til den forste tilberedning, skal
kogekarret vaskes grundigt inden i.

Vaer opmaerksom!

Kogekarret ma maksimalt fyldes til 40 mm under
overlgbskanten og markningen for det maksimale niveau,
inklusiv maden der skal tilberedes, skal overholdes.

Det skal altid kontrolleres at aftapningshanen er lukket, for
karret fyldes.

Renger aftapningshanen med jeevne mellemrum og serg for
at smere den med fedt egnet til levnedsmiddelbrug.

Indirekte opvarmning

Modellerne med indirekte opvarmning har en kappe.

Nar vand og strem er tilsluttet til enheden, aktiveres et
fuldautomatisk system, som serger for, at der konstant er den
korrekte maengde vand i kappen.

Safremt vandniveauet i kappen er for lavt til at maskinen kan
fungere sikkert, teender den rade kontrollampe (se fig. 9) og
forhindrer den primaere opvarmning af gryden.

Advarsel!

Den rade kontrollampe (gul pa gasmodeller) taeender ogsa i
nogle sekunder under normal funktion, nar det automatiske
system pafylder.

Det maksimal tryk som opnas i kappen er 0,5 bar. Hvis der
skal opvarmes store maengder vaske, kan dette tryk veere
markant lavere (0,2/0,3 bar).

For at forhindre overdrevet og ungdvendigt brug af vand er
der en automatisk trykmaler i kappen, som begreenser trykket
i den og direkte slukker / taender den primaere opvarmning.
Det anbefales at anvende blgdt vand uden for meget kalk til
at fylde kappen.

Veer opmaerksom! :

Vandniveauet i hulrummet skal kontrolleres hver gang inden
apparatet teendes. Det anbefales at anvende bledt vand uden
for meget kalk til at fylde hulrummet!

P& forespergsel kan apparatet udstyres med et system, der
automatisk fylder hulrummet med vand.

Teending

Fyld karret med varmt eller koldt vand efter behov ved hjeelp
af hanerne der felger med apparatet.

SIa hovedafbryderen for apparatet til.

Apparatet er udstyret med en termostat til at indstille
arbejdstemperaturen og en knap med tre stillinger, der gor det
muligt at udfere alle handlingerne for at starte kogningen.
Indstil den enskede arbejdstemperatur ved at dreje pa
termostatknappen, og drej valgknappen fra stilling "0” over
pé en af opvarmningspositionerne.

Kontrollamperne taender automatisk.

Generelt startes kogningen med knappen i position “2", og
nar karret nar den gnskede temperatur eller trykméleren
viser et tryk pa 0,4 bar, drejes knappen til position "1” for
temperaturvedligeholdelse. Den orange kontrollampe viser,
nar modstandene er i drift.

For at sikre en korrekt drift af gryden, skal stilling
"2" udelukkende anvendes til at opvarme fra kold
tilstand: Temperaturvedligeholdelsen skal ske uden at
sikkerhedsventilen griber ind. Drift uden udslip af damp
viser 0gsa, at der er et mindre energiforbrug og en mindre
vandforbrug i kappen.

Trykkoger-funktion
For der tendes, skal laget lukkes omhyggeligt, og de 4
klemmer skal skrues til.
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Kontrollér at ventilen er i hvileposition (se figur 8 “A”).

Start kogningen pa maksimal varme. Nar der kommer damp
ud af ventilen, skal der skrues ned for varmen.

Der skal hele tiden stremme en smule damp ud af ventilen.
Ventilen er nu i driftsstilling (se figur 8“B").

Trykket inden i kogekarret kan opna en maksimal vaerdi pa
0,05 bar.

Sluk for apparatet nar kogningen er feerdig.

For laget abnes, skal trykket inden i kogekarret udlignes
fuldsteendig ved at agere pd udluftningsventilen (se figur 8
“cn.

Veer opmaerksom pa ikke at efterlade produkter inden i karret
i lengere tid efter endt tilberedning med laget hermetisk
lukket, der kan skabes s& stort et undertryk, at laget
beskadiges.

Slukning
Placér termostaten pa indstilling“®” og omskiftningsknappen
i stilling “@".

UDSKIFTNING AF KOMPONENTER
(RESERVEDELE)

Kun et kvalificeret teknisk servicefirma ma foretage de
nedenfor beskrevne indgreb!
SIa strommen fra apparatet (tag sikringerne ud).

Udskiftning af modstandene
Der opnéds adgang til modstandene ved at afmontere
frontpanelet.

- Afmontér stromforsyningskablet/erne fra modstanden/
ene.

- Afmontér modstandene

- Montér den nye modstand i omvendt raekkefolge

Udsklftnlng af kontrollamper
Afmontér stramforsyningskablet.

- Tag peeren ud.

- Montér den nye paere ved at udfere indgrebene i omvendt
raekkefolge.

Udskiftning af arbejdstermostaten eller
sikkerhedstermostaten

Der opnds adgang til sikkerhedstermostaten ved at afmontere
frontpanelet.

- Afmontér stremforsyningskablet efter at have taget
frontpanelet af.

- Treek kuglen ud af dens saede pa forsiden af karrets bund.

- Udskift termostaten ved at skrue fastgeringsskruerne af.

- Montér den nye termostat ved at udfere indgrebene i
omvendt reekkefolge

Udskiftning af kontakten / veelgerknappen
Man skal tage betjeningspanelet af for at fa adgang.

- Afmontér stremforsyningskablet.

- Udskift kontakten / veelgerknappen ved at skrue
fastgoringsskruerne af, efter forst at have taget
arbejdstermostaten ud.

- Montér den nye afbryder ved at udfgre trinnene i omvendt
reekkefolge.

GARANTICERTIFIKAT

VIRKSOMHED:

VEJ:

POSTNUMMER: BY:

PROVINS: INSTALLATIONSDATO:
MODEL
SERIENUMMER

ADVARSEL

Fabrikanten fraleegger sig ethvert ansvar for eventuelle ungjagtigheder i dette haefte, der skyldes kopierings- eller trykfejl.
Fabrikanten forbeholder sig desuden retten til at foretage alle nedvendige og nyttige sendringer af produktet, séfremt
de ikke har nogen indvirkning pa dets grundleeggende egenskaber. Fabrikanten fralaegger sig ethvert ansvar, hvis
forskrifterne i denne vejleding ikke overholdes fuldsteendigt. Fabrikanten fraleegger sig ethvert ansvar for direkte eller
indirekte skader, der skyldes forkert installation, manipulering, ringe vedligeholdelse, eller ukyndig anvendelse.
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GENERELL INFORMASJON

MERK!

Tegningene det henvises til i kapitlene “GENERELL INFORMASJON’, “INSTRUKSJONER FOR GASSMODELLER”
og “INSTRUKSJONER FOR ELEKTRISKE MODELLER”, befinner seg pé de forste sidene i denne bruksanvisningen

Les ngye bruksanvisningen i dette heftet for du setter
apparatet i drift. Apparatet er beregnet pa profesjonell
bruk og skal brukes av kvalifisert personale. Installasjon,
idriftsetting og vedlikehold av apparatet skal utferes av
kvalifisert personale. Alt nedvendig installasjonsarbeid
skal utferes i henhold til gjeldende forskrifter. Fabrikanten
fraskriver seg alt ansvar for eventuelle skader som matte
oppstd p.g.a. feil installasjon, manglende vedlikehold og
ukyndig bruk. Dette apparatet er ikke egnet til & brukes
av personer (inkludert barn) med reduserte psykiske eller
motoriske egenskaper, eller med manglende erfaring eller
kjennskap, med mindre disse ikke blir overvaket eller gitt
instruksjoner om bruk av apparatet av en person som stéar
ansvarlig for deres sikkerhet.

Pass pa at barn ikke leker med apparatet.

LOVFORSKRIFTER, TEKNISKE REGLER
OG DIREKTIVER

Fabrikanten erkleerer at apparatene er i samsvar med
EU-direktivene og de enkelte forskriftene disse henviser
til. Fabrikanten krever at installasjonen utfgres i henhold
til gjeldende forskrifter. Med hensyn til monteringen, ma
folgende forskrifter overholdes:

- lokale byggeforskrifter og brannvernregler
- gjeldende ulykkesforebyggende forskrifter
- regler fra gasselskapet

- regler fra stromleverandgren

APPARATENES EGENSKAPER

Solid stalstruktur, med 4 hoyderegulerbare fotter.

Pa utsiden bekledd med kromnikkelstél 18/10.

Typeskiltet med serienummer befinner seg foran pa
apparatet og inneholder alle nedvendige data for
tilkoblingen.

IGANGSETTING

Fjern emballasjen fer du forbereder igangsetting
av apparatet. Noen deler er beskyttet med palimt
vernebekledning, som ma fjernes forsiktig.

Dersom det skulle sitte igjen limrester, ma disse rengjeres
med egnede stoffer, for eksempel bensin; bruk aldri av
noen grunn slipende stoffer.

Monter apparatets fotter; apparatet skal nivelleres med
vaterpass; smd heydevariasjoner kan avhjelpes ved a
regulere selve fottene.

Tilkoblingene til strem- og / eller gassnettet ma befinne
seg neer apparatet og vaere lett tilgjengelige. Det anbefales
& sette apparatet under en avtrekksvifte, slik at dampene
fores raskt ut. Apparatet ma installeres med en avstand
fra veggen pa minst 5 cm hvis veggen ikke taler en
temperatur pa minst 150 °C (se fig. 1). Dersom apparatet
skulle sta meget naer vegger, skillevegger, kiskkenmgbler,
dekorative vegger, os.v., er det ytterst viktig at disse
delene er av brannbestandig materiale; i motsatt fall ma
disse bekles med brannbestandig materiale med egnet
termisk isolasjon, og man ma veaere meget oppmerksom
pa forskriftene som gjelder brannforebygging.

ADVARSEL:
Brennerne trenger et volum pa 2 m*/h forbrenningsluft for
hver installerte kW kraft.

Romventilasjon

| rommet hvor apparatet er installert ma det vaere noen
luftuttak for a garantere korrekt funksjon av apparatet og
luftskifte i selve rommet.

Brennerne trenger et volum pa 2 m*/h forbrenningsluft for
hver installerte kW kraft.

Luftuttakene m& ha egnede dimensjoner, de m& ha
gitterbeskyttelse og veere plassert slik at de ikke kan
tilstoppes. (Se fig. 2 - fig. 3).

Bemerk!
Nar det gjelder versjonene Top ma man vaere oppmerksom
pa apparatets avstand fra benkeplatens ytterkant.

Pass pa at stotten eller mgbelet man har valgt taler
apparatets vekt.

Ikke installer apparatet nezer andre apparater som nar
altfor hoye temperaturer, for & unnga & skade de elektriske
komponentene.

| installasjonsfasen m& man forsikre seg om at kanalene
for luftinntak og luftavlgp er frie for eventuelle hindringer
som kan tilstoppe dem.

Hvis man har gassovnen “FGP”, ma gulvet den star pa



| 211

vaere absolutt varme- og brannbestandig.

MERKNADER

Apparatene skal kun brukes under overvaking og ma aldri
veaere tomme under drift.

Apparatene krever ingen spesielle reguleringer av
spesialisert personale, foruten reguleringene brukeren
utferer mens han bruker apparatet.

Bruk kun tilbeher som anbefales av fabrikanten.

Mens man bruker apparatene de fgrste gangene, kan det
forekomme at man kjenner en sterk eller brennende lukt.
Dette tilfellet forsvinner helt etter enda to eller tre ganger
apparatet brukes.

Etter bruk forblir omradet varmt en viss tid etter
at apparatene er slatt av (restvarme). Unnga a rere
omradet med hendene, og hold barn pa avstand!

Disse forsiktighetsreglene er meget viktige, og
manglende overholdelse av disse kan forarsake
funksjonssvikt av apparatene, foruten faresituasjoner
for brukeren.

VEDLIKEHOLD AV APPARATET

ADVARSEL!

- Forrengjering sla av apparatet og la det kjoles ned.

- | tilfelle det brukes apparater som tilfares
strom, bruk utkoblingsbryteren for a kutte
stremtilfgrselen.

En grundig daglig rengjering av apparatet vil sikre perfekt
drift og lang varighet. Overflatene i stal skal rengjeres
med oppvaskmiddel (for vanlig oppvask) blandet ut i
veldig varmt vann, og ved bruk av en myk klut; for smuss
det er vanskeligere & flerne bruk etylsprit, aceton eller
annet lgsemiddel uten halogen. lkke bruk skurepulver
eller etsende stoffer som kloridisk syre/ saltsyre eller
svovelsyre. Bruk av syrer kan medfere redusert drift
og sikkerhet av apparatet. Ikke bruk begrster, stalull eller
svamper med slipende effekt som er lagd av metall eller
andre legeringer som kan smitte av med rustflekker. Av
samme arsak skal man unngé kontakt med gjenstander
i jern. Se opp for svamper eller berster i rustfritt stal
som, selv om de ikke smitter overflatene med rust, kan
forarsake stygge riper. Metallstav, rester av metallfliser fra
arbeider og jernholdig materiale generelt kan forarsake
dannelse av rustflekker hvis dette kommer i kontakt med
overflatene i edelstdl. Eventuelle rustflekker i overflaten,
som ogsa kan vaere tilstede pa nye apparater, kan fiernes
med rengjeringsmiddel fortynnet i vann og en svamp
av typen Scotch Brite. Om apparatet er spesielt skittent,
sé bruk for all del ikke sandpapir eller smergelpapir. Vi
anbefaler derimot bruk av syntetiske svamper (f. eks.
svampen fra Scotchbrite).

Stoffer for sglvpuss skal heller ikke brukes, og man ma
passe seg for damp fra kloridisk syre eller svovelsyre
som ke fra for pel vasking av gulv. lkke
rett vannstraler mot apparatet for & unnga a skade
det. Etter rengjaring, skyll ngye med rent vann og terk

ngye med en klut.

VEDLIKEHOLD

Apparatene er laget slik at de krever fa
vedlikeholdsoperasjoner. Allikevel anbefaler vi brukeren
& undertegne en servicekontrakt for & fa kontrollert
apparatene av spesialisert personale fra var kundeservice
minst en gang i aret, eller av en spesialisert tekniker.

ADVARSEL!

For man utfgrer noe som helst vedlikehold eller
reparasjoner, ma man koble apparatet fra gassnettet /
koble fra boligens hovedstreambryter.

Bruk kun originale reservedeler som leveres fra
produsenten.

INSTRUKSJONER VED LANG INAKTIVITET

Hvis apparatet skal vaere ute av drift i en lang periode, skal
man ga frem pa felgende mate:

- rengjer apparatet og omradet rundt grundig (se
avsnittet “VEDLIKEHOLD AV APPARATET")

- smer overflatene i edelstal med et tynt lag matolje

- utfer alle vedlikeholdsoperasjonene

- dekk apparatet med en bekledning, og la det vaere
noen apninger for luftsirkulasjon

- | kjeler med indirekte oppvarming skal man temme
mellomrommet mellom kjelene fullstendig for vann.

TILKOBLINGER

GASSTILKOBLING

Tilkoblingen til inntaket pa enten 3/8” G eller 1/2" G som
er angitt pa apparatet kan veere fast eller med mulighet
for frakobling ved bruk av et lovlig koblingsledd. Hvis
man bruker fleksible slanger, ma disse vaere i rustfritt stal
og i samsvar med gjeldende normer. Nar tilkoblingen er
fullfort, skal man kontrollere tettheten ved & spraye med
en lekkasjedetektor.

ELEKTRISK TILKOBLING

For apparatet kobles til stramnettet skal man kontrollere

at:

- Stremspenningen er den samme som star pa typeskiltet

- Jordingen er effektiv

- Tilkoblingsledningen
stremforbruk

egner seg til apparatets
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Mellom apparatet og den elektriske stromlinjen skal
det plasseres en omnipolar bryter som gjor det mulig
& koble fullstendig fra apparatet under tilstander i
overspenningskategori lll, pluss en differensialbryter med
egenskaper som passer til apparatets nominelle effekt
(1mA pr. kW effekt). Til denne hensikt kan det vaere nyttig a
bruke f.eks. sikkerhetsbrytere. Den omnipolare bryteren ma
befinne seg i naerheten av apparatet, veere godkjent og ha
et tverrsnitt som passer til apparatet (se tabellen TEKNISKE
DATA).

Kabelen ma minst veere av typen HO7 RN-F.

Den GUL-GR@NNE jordingskabelen ma vaere lengre enn
de andre, slik at denne frakobles etter spenningslederne i
tilfelle ledningsholderen skulle bli gdelagt.

Den GUL-GR@NNE jordingskabelen ma ikke brytes.

Ekvipotensial

Apparatet ma veere koblet til et jordingssystem.
Stromterminalen som er forutsett til dette, befinner seg
nederst foran pa maskinen.

Denne er merket med folgende etikett:

v

KOBLING TIL VANNFORSYNINGSNETTET

Koble vannrgrene til vannforsyningsnettet ved hjelp av et
mekanisk filter og en sperrekran.

Fer man kobler til filteret, skal man la en viss mengde vann
renne ut for & rense roret for eventuelt jernslagg.
ADVARSEL: Vanntrykket i vannforsyningsnettet ma
vaere pa mellom 50 og 300 kPa, ellers ma man installere
en trykkregulator ved inngangen til apparatet.

VANNAVLGP

Koble apparatenes avlgpsror til kloakknettet.

ADVARSEL. Man skal ikke apne avlgpskranen for
trykket har redusert seg til a tilsvare det omtrentlige
lufttrykket.

ROYKAVTREKK

Apparatene ma installeres i rom som egner seg for utslipp
av forbrenningsprodukter, i henhold til det som er palagt
i installasjonsforskriftene. Apparatene klassifiseres som
gassdrevne apparater av type “A” (se tabellen tekniske data):
De er ikke ment a skulle kobles til et eget avlgpsrer for
forbrenningsprodukter.

Disse apparatene ma slippe ut forbrenningsproduktene
gjennom bestemte avtrekk eller lignende anordninger, som
er koblet til en skorstein med tilstrekkelig kapasitet, eller
direkte ut.

Dersom dette mangler, er det tillatt & bruke en avtrekksvifte
som er koblet direkte til utsiden, med en kapasitet som
ikke er mindre enn det som kreves, se tabell 1, med en
tilleggskapasitet pa den luftsirkulasjonen som er nadvendig
for at de som arbeider med apparatet skal fele seg vel.
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INSTRUKSJONER FOR GASSMODELLER

GASSKJELER SERIE MAXIMA 900

Apparattype

Beskrivelse

Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)

G9P10D - G9P10D+AE
G9P101 - GOP10I+AE -
G9P101+CAl -
G9P101+AE+CAI
G9P10DA - G9P10DA+AE
G9P10IA - G9P10IA+AE -
GIP10IA+CAI -
G9P10IA+AE+CAl
G9P15D - GIP15D+AE
G9P15 - GIP15I+AE -
G9P151+CAl -
GIP151+AE+CAI
G9P15DA - G9P15DA +AE
GIP15IA - GIP15IA+AE -
G9P151A+CAI -
G9P151A+AE+CAl

Gasskjele 100 liter direkte oppvarming

Gasskjele 100 liter indirekte oppvarming

Gasskjele 100 liter direkte oppvarming i autoklav
Gasskjele 100 liter indirekte oppvarming i autoklav
Gasskjele 150 liter direkte oppvarming

Gasskjele 150 liter indirekte oppvarming

Gasskjele 150 liter direkte oppvarming i autoklav

Gasskjele 150 liter indirekte oppvarming i autoklav

mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)

mm 800x900x900 (1065)

GASSKJELER SERIE S900

Apparattype Beskrivelse Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)
SG9P10D Gasskjele 100 liter direkte oppvarming mm 800x900x900 (1060)
SGIP101 - SG9P10I-+AE -

SG9P101-+CAl - Gasskjele 100 liter indirekte oppvarming mm 800x900x900 (1060)
SGIP10I+AE+CAI

SG9P10DA Gasskjele 100 liter direkte oppvarming i autoklav mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA - SGIP10IA+AE -

SGIP10IA+CAl - Gasskjele 100 liter indirekte oppvarming i autoklav mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA-+AE+CAI

SGIP15D Gasskjele 150 liter direkte oppvarming mm 800x900x900 (1060)
SGIP15I - SGP15I-+AE -

SG9P151+CAl - Gasskjele 150 liter indirekte oppvarming mm 800x900x900 (1060)
SGIP151+AE+CAl

SGIP15DA Gasskjele 150 liter direkte oppvarming i autoklav mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA - SGIP151A+AE -

SGIP15IA+CAI - Gasskjele 150 liter indirekte oppvarming i autoklav mm 800x900x900 (1060)
SGIP151A+AE+CAI

GASSKJELER SERIE LX900 TOP

Apparattype Beskrivelse Mal: (LxBxH) Benkeplate (total hoyde)
LXG9P15I - LXGIP15I+AE -

LXG9P151+CAl - Gasskjele 150 liter indirekte oppvarming mm 800x900x760 (920)
LXG9P151+-AE+CAl
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MERK!

Tegningene det henvises til i kapitlene “GENERELL INFORMASJON’; “INSTRUKSJONER FOR GASSMODELLER”
og “INSTRUKSJONER FOR ELEKTRISKE MODELLER”, befinner seg pa de forste sidene i denne bruksanvisningen

IDRIFTSETTING

For man setter apparatet i drift, er det hensiktsmessig
& underspke om apparatets egenskaper (kategori og
gasstype som skal brukes) tilsvarer den typen og gruppen
gass som er tilgjengelig pé stedet.

| motsatt fall ma man serge for a skifte gasstilfersel til den
gassfamilien som er angitt, eller tilpasse apparatet til den
gruppen gass som kreves (se avsnittet “Bruk med andre
typer gass”). Felg bruksanvisningen for idriftsetting av
apparatet.

Kontroll av kraften

Bruk dysene for nominell kraft som finnes pa apparatene.
Kraften kan veere av to typer:

- nominell, som angitt pa apparatets typeskilt

- redusert.

Disse dysene blir beskrevet i tabellen “BRENNERE".

Gasstrykket ma ligge innenfor falgende verdier:

- fra 181il 22,5 mbar for gass av metanfamilien

- fra 27 til 37 mbar for gass av den tredje gassfamilien
(butan - propan).

Utenfor de nevnte trykkgrensene vil det ikke vaere mulig &

bruke apparatene. For a regulere kraften til minimum ma

man overholde dataene i tabellen “BRENNERE".

Dersom man gnsker & kontrollere kraften ytterligere, er det

mulig & utfere kontrollen ved hjelp av en maler ved a falge

den sakalte “volumetriske metoden”.

Som regel er det imidlertid tilstrekkelig & kontrollere at

dysene fungerer korrekt.

Kontroll av inngangstrykket (Fig. 6-7)

Inngangstrykket skal males med en trykkregulator (min.
opplesning 0,1 mbar).

Fjern skruen (A) fra trykkuttaket og koble til
trykkregulatoren: nar mélingen er utfert, skal man skru pa
skruen (A) igjen til dpningen lukkes hermetisk.

VIKTIG: Trykkontrollen ma utferes med alt gassutstyret
tilkoblet og velfungerende.

Kontroll av kraften etter den volumetriske metoden

Ved hjelp av en gassmaler og et kronometer er det mulig
& male gassforbruket per tidsenhet. Denne verdien skal
deretter sammenlignes med verdien E som kalkuleres pa

folgende mate:

Brennerens kraft

Gassens oppvarmingsevne

Det er viktig at mélingen av kraften utferes mens apparatet
ikke er i virksomhet.
Kraftentilbrenneren, bade den nominelleogdenreduserte,

beregnet fra det nominelle trykket, finner man ved a
konsultere “BRENNERE". Gassens oppvarmingsevne kan
man fa ved & henvende seg til det lokale gasselskapet.

Funksjonssjekk

Kontroller om den typen dyser som blir brukt er i samsvar
med de som er forutsett i tabellen“BRENNERE". Kontroller at
trykkregulatoren som brukes har en kapasitet som er starre
enn summen av mulig gassforbruk for alt det tilkoblede
gassutstyret tilsammen. Kontroller at tilferselsslangene for
gassen er tilstrekkelige.

Kontroll av pilotflammen

For riktig regulering ma flammen omkranse termoparet
og vaere perfekt a se pa; i motsatt fall md man undersgke
om gassinjektoren er den riktige for den gasstypen man
bruker.

Kontroll av primaerluften

Luftstrammen er korrekt regulert nar det finnes en egnet
beskyttelse mot at flammen stiger mens brenneren er kald,
eller at den igjen stiger nar brenneren blir varm. | tabellen
“BRENNERE" angis malet for primaerluften til forbrenning.

Kontroll av funksjonene

- Start opp apparatet.

- Kontroller at gassledningene er tette.

- Kontroller flammen pa brenneren, ogsa ved minimum.

Advarsler for installatgren

Forklar og vis brukeren maskinens bruk og
funksjon i henhold til instruksjonene, og overlever
bruksanvisningen.

Informer brukeren om at alle typer restaurering eller
ombygging som kan skade tilfarselen av forbrenningsluft
gjor det nedvendig & foreta ny kontroll av apparatets
funksjoner.

Bruk med andre typer gass

For & ga over til en annen type gass, f.eks. fra metangass
til flytende gass, kreves det at man bruker dyser som
er egnet til brenneren, jfr. tabellen brennere. Dysene
til brennerne for ulike typer gass, merket med den
tilsvarende diameteren i hundredels mm, befinner seg i
en pose som leveres sammen med apparatet. Nar man er
ferdig med endringen eller tilpasningen, m& man foreta
en funksjonsjekk pa apparatet, som beskrevet i avsnittet
“Kontroll av funksjonene”.

Nar forst innstillingen er endret, skal man angi den nye
gasstypen pa typeskiltet.

Regulering av minimum (Fig.7)
| henhold til tabellen “BRENNERE” skal man justere skruen
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som regulerer minimum “B” pa felgende mate:

- dersom man bruker flytende gass, skal man skru skruen
som regulerer minimum helt til bunns.

- dersom man bruker metangass, skal man ga frem som
felger:

1. Sla pa brenneren, og sett bryteren pa minimum.

2. Reguler gassvolumet til minimum ved a justere
skruen “B” (Fig.7); ved & lgsne pa denne vil volumet
oke, og ved & stramme skruen vil volumet reduseres.

3. Nar man har oppnadd den flammen man anser som
riktig for minimumsbluss, skal man kontrollere om
denne er i samsvar med minimumsvolumet som
er angitt i tabellen brennere. Denne kontrollen
skal utfgres etter “den volumetriske metoden” som
allerede er beskrevet ovenfor, dvs.:

4. Les av gassmaleren og start samtidig kronometeret.

5. Etter en tilstrekkelig lang tid, for eksempel 10
minutter, stopp kronometeret og les av gassméleren
igjen.

6. Beregn gassforbruket pa disse 10 minuttene
(forskjellen mellom de to avlesningene), f.eks. 1.
avlesning - 2. avlesning = 30 liter (0,03m’).

7. Beregn nd minimumskraften ved & bruke formelen
til den volumetriske metoden (forrige avsnitt).
Kraft (kw) = forbruk (m®/h) for metangassens
oppvarmingsevne.

8. Dersom kraften skulle veere mindre enn den som
angis i tabellen, skal man lgsne enda mer pé skruen
som regulerer minimum og gjenta sjekken.

9. Dersom kraften skulle veere stgrre enn den som
angis i tabellen, skal man stramme skruen som
regulerer minimum enda mer og gjenta sjekken.

BRUKSANVISNING

Fer man bruker apparatet forste gang, er det absolutt
nedvendig & vaske ngye tanken innvendig.

Advarsel!

Tanken skal fylles maksimalt opptil 40 mm under
overlgpskanten med maten som skal tilberedes allerede
i tanken; markeringen av maksimalnivaet ma overholdes.
For man fyller tanken, md man alltid kontrollere at
avlgpskranen er stengt.

Rengjer jevnlig tappekranen og smer den med fett egnet
til matbruk.

Indirekte oppvarming

Modellene med indirekte oppvarming har et hulrom.

Nér tilkoblingene til vann- og stremnettet er utfert,
vil et helautomatisk system aktiveres, som serger for a
opprettholde riktig vannmengde i hulrommet.

Dersom vannmengden i hulrommet skulle vaere for lav for
sikker drift av maskinen, vil den rade varsellampen ( se fig.
9) tennes og hindre hovedoppvarming av kjelen.

Tenning av pilotbrenneren
Apne gasskranen som befinner seg ved inngangen til
apparatet.

Vri termostatbryteren fra posisjon “@” mot venstre til
posisjon “¥” ; hold termostatbryteren inntrykt mens
du samtidig aktiverer den elektrisk tenning. Hold
termostatbryteren inntrykt i enda noen sekunder etter
patenningen. Slipp termostatbryteren, og kontroller at
pilotflammen er tent. Dersom flammen skulle slukke, skal
man gjenta operasjonen.

Pa foresporsel kan apparatet utstyres med elektrisk
paslaing.

Patenning av hovedbrenneren

Etter & ha tent pilotflammen, skal man wvri
termostatbryteren til venstre mot posisjonen for maksimal
ytelse, helt til posisjonen W , eller enda videre helt til
minimumsposisjonen 0.

Nar termostatbryteren vris mot hgyre til posisjon “¥, vil
hovedbrenneren vaere avslatt hele tiden.

Avslaing av pilotbrenneren

For & sld av pilotbrenneren for & forhindre at
hovedbrenneren slar seg pa, skal man holde
termostatbryteren inntrykt mens man vrir den til posisjon

@y

Autoklav funksjon

For apparatet slas pa, skal man lukke lokket ngye og skru
til de 4 klemmene.

Kontroller at ventilen er i hvileposisjon (se fig. 8“A”)

Start oppkokingen i maksimal posisjon. Nar det kommer
damp ut av ventilen, skal man redusere varmestyrken.
Dampen som kommer ut av ventilen skal vaere kontinuerlig
og lett.

Né er ventilen i driftsposisjon (se fig. 8 “B")

Trykket inne i koketanken kan na en maksimalverdi pa 0,05
bar.

Etter endt koking skal man sl av apparatet.

Fer man d&pner lokket, md man farst slippe helt ut
trykket inne i koketanken, ved hjelp av spaken pa
utluftingsventilen (se figur 8“C").

Pass pa ikke a la produktet ligge igjen inne i tanken med
hermetisk lukket lokk etter endt koking i lange perioder,
da det kan oppsta et vakuum som kan skade lokket.

UTSKIFTING AV KOMPONENTER
(RESERVEDELER)

Bruk kun originale reservedeler som leveres av
produsenten. Utskiftingen av deler skal utfgres av
autorisert personale!

Dysen til hovedbrenneren (fig.4)

Man far tilgang til dysene ved a &pne det nedre
frontpanelet. Skru av dysen “B” med en fast nokkel SW 11,
og skift den ut med en ny, egnet dyse.

Kontroller korrekt avstand “H” til primaerluften i “tabellen
brennere”.
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Regulering av pilotflammen (Fig.5)

Pilotflammen har dyser med fast luftinntak. Den eneste
operasjonen som kreves, er & bytte ut dysene i forhold til
hvilken type gass man bruker, ved & ga frem pé felgende
mate: Apne det nedre frontpanelet. Pilotbrenneren
befinner seg nederst til venstre i brennkammeret.

Tennplugg (Fig. 5)

Apne det nedre frontpanelet.

Tennpluggen “C" trekkes ut nedenfra. Koble fra
tennkabelen, lgsne pa festemutteren og sett inn en ny
tennplugg.

Gasskran / -ventil

Lesne pa skrukoblingene pd gasslangene og pa
termoparet, lgsne deretter festeskruene for forsyning til
gassrampen og sett inn en ny gasskran / -ventil.

Termopar (Fig. 5)

Lesne pa skrukoblingene som fester termoparet “A” til
gassarmaturen (kraner, ventiler) og til pilotbrenneren “B",
og skift ut delen.

Nar utskiftingen er fullfert, m& man montere
instrumentbrettet og de tilhgrende delene igjen i riktig
rekkefglge.

MERKNAD

Etter a ha utfort utskifting av deler til gassforsyningen,
er det ngdvendig a foreta en lekkasjekontroll og en
undersgkelse av de forskjellige delene.
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Apparatene er i overensstemmelse med folgende europeiske direktiver:

2014/35/UE Lavspenningsdirektivet

2014/30/UE EMC (elektromagnetisk kompatibilitet)

2011/65/EU Begrensninger i bruk av farlige stoffer i elektrisk og elektronisk utstyr

2006/42/EC Maskindirektivet og spesielle tilsvarende forskrifter

EN 60335-1 Generelle sikkerhetsbestemmelser for husholdnings- og tilsvarende elektriske apparater

EN 60335-2-47  Sczerlige bestemmelser for elektriske flerbruks KJELER, PASTAKOKERE til ervervsmessig bruk

Apparatenes egenskaper
Typeskiltet befinner seg pa frontsiden av apparatet og inneholder alle nadvendige tilkoblingsdata.

——1¢€

\% kW: Hz: 50/60 IPX4 )‘3’

INFORMASJON TIL BRUKERE AV PROFESJONELT UTSTYR

I henhold til art. 24 i Lovdekretet av 14. mars 2014, nr. 49
"Gjennomfering av direktivet 2012/19/EU om elektrisk og elektronisk avfall (WEEE)".

En avfallsdunk med kryss over pa apparatet eller pa emballasjen indikerer at produktet etter endt brukstid skal behandles
separat fra annet avfall for hensiktsmessig behandling og gjenvinning. Seerlig organiseres og handteres spesialavfallet fra
dette profesjonelle apparatet etter endt brukstid pa en av felgende mater:

a) direkte av brukeren, dersom apparatet kom i salg fer innferingen av det nye WEEE direktivet og brukeren selv
bestemmer seg for a kassere det uten a erstatte det med et nytt, tilsvarende apparat med samme funksjoner;

b) av produsenten, forstatt som den som ferst introduserte og markedsforte apparatet i EU-land, eller som selger det
nye apparatet som erstatter det forrige med sitt merke i EU-land, dersom brukeren samtidig som han bestemmer seg
for & kassere det gamle apparatet, i salg for innferingen av det nye WEEE direktivet, kjgper et nytt, tilsvarende apparat
med samme funksjoner. | sistnevnte tilfelle kan brukeren kreve at produsenten henter dette apparatet innen 15 dager
etter leveringen av det nye apparatet;

av produsenten, forstatt som den som forst introduserte og markedsforte, eller som selger apparatet med sitt merke
i EU-land, dersom apparatet kom i salg etter innferingen av det nye WEEE direktivet.

C

Hensiktsmessig avfallsbehandling for pafalgende resirkulering av apparatet, eller behandling og miljevennlig kassering,
bidrar til & forhindre mulige negative effekter pa miljg og helse, og fremmer gjenbruk og/eller resirkulering av
materialene apparatet bestar av.

Ulovlig deponering av apparatet fra brukerens side innebaerer bruk av sanksjoner etter gjeldende
lovbestemmelser.
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INSTRUKSJONER FOR ELEKTRISKE MODELLER

ELEKTRISKE KJELER SERIE MAXIMA 900

Mal: (LxBxH) Benkeplate (total

Apparattype Beskrivelse hayde)

E9P10I Elektrisk kjele 100 liter indirekte oppvarming mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA Elektrisk kjele 100 liter indirekte oppvarming i autoklav mm 800x900x900 (1000)
E9P15I Elektrisk kjele 150 liter indirekte oppvarming mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA Elektrisk kjele 150 liter indirekte oppvarming i autoklav mm 800x900x900 (1000)
E9P101+CAl Elektrisk kjele 100 liter indirekte oppvarming + automatisk fylling av vann i hulrommet mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA+CAl Elektrisk kjele 100 liter indirekte oppvarming i autoklav + automatisk fylling av vann i hulrommet mm 800x900x900 (1000)
E9P151+CAI Elektrisk kjele 150 liter indirekte oppvarming + automatisk fylling av vann i hulrommet mm 800x900x900 (1000)
E9P151A+CAI Elektrisk kjele 150 liter indirekte oppvarming i autoklav + automatisk fylling av vann i hulrommet mm 800x900x900 (1000)

ELEKTRISKE KJELER SERIE S900

Apparattype

Beskrivelse

Mal: (LxBxH) Benkeplate (total

hoyde)
SE9P101 Elektrisk kjele 100 liter indirekte oppvarming mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA Elektrisk kjele 100 liter indirekte oppvarming i autoklav mm 800x900x900 (1000)
SE9P151 Elektrisk kjele 150 liter indirekte oppvarming mm 800x900x900 (1000)
SE9P151A Elektrisk kjele 150 liter indirekte oppvarming i autoklav mm 800x900x900 (1000)
SE9P101-+CAI Elektrisk kjele 100 liter indirekte oppvarming + automatisk fylling av vann i hulrommet |  mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA+CAI | Elektrisk kiele 100 liter indirekte oppvarming i autoklav + automatisk fylling av vann i hulrommet mm 800x900x900 (1000)
SE9P151+CAl Elektrisk kjele 150 liter indirekte oppvarming + automatisk fylling av vann i hulrommet mm 800x900x900 (1000)
SE9P151A+CAI | Elektrisk kiele 150 liter indirekte oppvarming i autoklav + automatisk fylling av vann i hulrommet mm 800x900x900 (1000)

ELEKTRISKE KJELER SERIE LX900 TOP

. Mal: (LxBxH) Benkeplate (total
Apparattype Beskrivelse hayde)
LXE9P15I Elektrisk kjele 150 liter indirekte oppvarming mm 800x900x760 (860)
LXE9P151+CAI | Elektrisk kjele 150 liter indirekte oppvarming + automatisk fylling av vann i hulrommet mm 800x900x760 (860)
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ELEKTRISKE KJELER - SERIE MAXIMA 900 TEKNISKE DATA

MODELL Nominell effekt Nominell spenning | Tilkoblingsledning type HO7RN-F Tanktrykk Trykk i vannvarmer
kw v mm? bar bar
380-415 V3N~ 5x4
E9P10I - E9P101+CAl 16 220-240V3 ~ 4x10 / 0,4
380-415 V3N~ 5x4
E9P151 - E9P151+CAI 18 32024013 ~ 4x10 / 04
E9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P10IA+CAI 16 2024013 ~ 4x10 0.05 04
E9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P15IA+CAI 18 2024013 ~ 4x10 0,05 04
MODELL Nominell effekt Nominell spenning Tilkoblingsledning type HO7RN-F Tanktrykk Trykk i vannvarmer
kw v mm? bar bar
SE9P10I - 1% 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P101+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P151 - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEOPT0IA-+CAI 16 2024013 ~ 4x10 0,05 04
SE9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEPTSIA+CAI 18 22024013 ~ 4x10 005 04
MODELL Nominell effekt Nominell spenning Tilkoblingsledning type HO7RN-F Tanktrykk Trykk i vannvarmer
LXE9P15I - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
LXE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
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MERK!

Tegningene det henvises til i kapitlene “GENERELL INFORMASJON’; “INSTRUKSJONER FOR GASSMODELLER”
og “INSTRUKSJONER FOR ELEKTRISKE MODELLER”, befinner seg pa de forste sidene i denne bruksanvisningen

ELEKTRISK TILKOBLING

Advarsel: apparatet leveres for bruk med den spenningen
som angis pa typeskiltet.

- Som allerede beskrevet, skal det mellom apparatet og
stromlinjen monteres en omnipolar bryter som forsikrer
fullstendig frakobling fra stremnettet ved overspenning
i klasse I, og en differensialbryter med tilstrekkelig
kapasitet i forhold til apparatets nominelle kraft (1mA
pr. kW kraft).

- Kontroller at jordingsanlegget er effektivt.

- Dette apparatet klassifiseres som type Y (leveres uten
ledning og stikkontakt), derfor ma installatgren selv
kispe ledningen og annet tilbehgr som er nedvendig
for tilkoblingen.

- Stremledningen ma vaere i samsvar med egenskapene
som angis i tabellen “Tekniske data’, ma vaere av typen
HO7RN-F og oljebestandig.

- Dersom stremledningen er skadet, ma den skiftes ut av
kvalifisert personale for & forebygge enhver risiko.

Ga frem pa felgende mate for a fa tilgang til klemkassen:

- Koble fra apparatets stremforsyning ved a sld av
bryteren ved inngangen til apparatet.

- Tavekk frontpanelet ved a skru av festeskruene.

- Sett inn ledningen gjennom den dertil bestemte
ledningsholderen.

Koble ngye til stremlederne i de tilhgrende klemmene i
klemkassen.

Jordlederen ma veere lengre enn de andre, slik at denne
frakobles etter de andre lederne, i tilfelle det blir trukket
hardt i ledningen eller ledningsholderen blir edelagt.
Fest ledningsholderen.

- Apparatet ma dessuten veere koblet til et ekvipotensialt
system.

- Man utfgrer tilkoblingen med klemmen som befinner
seg underst pd hoyre side, kjennetegnet av det
internasjonale symbolet, og en ledning med et nominelt
tverrsnitt p& <10 mm?2. Denne tilkoblingen skal utfores
mellom alle apparatene som er installert og bedriftens
jordingsanlegg.

BRUKSANVISNING

Fer man bruker apparatet forste gang, er det absolutt
nedvendig & vaske ngye tanken innvendig.

Advarsel!

Tanken skal fylles maksimalt opptil 40 mm under
overlgpskanten med maten som skal tilberedes allerede i
tanken; markeringen av maksimalnivaet ma overholdes.
For man fyller tanken, md man alltid kontrollere at
avlgpskranen er stengt.

Rengjer jevnlig tappekranen og smer den med fett egnet
til matbruk.

Indirekte oppvarming

Modellene med indirekte oppvarming har et hulrom.

Nér tilkoblingene til vann- og stremnettet er utfert,
vil et helautomatisk system aktiveres, som serger for &
opprettholde riktig vannmengde i hulrommet.

Dersom vannmengden i hulrommet skulle veere for lav for
sikker drift av maskinen, vil den rade varsellampen ( se fig.
9) tennes og hindre hovedoppvarming av kjelen.

Advarsel!

Den rgde varsellampen (gul pa gass-modellene) vil
tennes i noen sekunder ogsé under normal drift mens det
automatiske systemet fyller pa vann.

Maksimalt damptrykk i hulrommet er pé 0.5 bar. Ved store
mengder vaeske som skal varmes opp, kan dette trykket
stabilisere seg pa betydelig lavere verdier (0.2 /0.3 bar).
For & hindre et overdrevent og unedvendig forbruk av
vann i hulrommet, er det en automatisk trykkbryter som
begrenser trykket ved a sla av / pa hovedoppvarmingen.
For fylling av hulrommet anbefaler vi bruk av blgtt vann.

Paslaing

Fyll tanken med varmt eller kaldt vann etter behov ved
hjelp av armaturen som fglger med apparatet.

Sla pé hovedbryteren ved inngangen til apparatet.
Apparatet er utstyrt med en termostat for a innstille
arbeidstemperaturen, og en valgbryter med tre posisjoner
for a utfere startoperasjonene for oppvarmingen.

Still inn @nsket temperatur ved a vri pa termostatbryteren,
og vri valgbryteren fra posisjon “0” til en av
oppvarmingsposisjonene.

Varsellampene slar seg automatisk pa.

Generelt starter oppvarmingen med valgbryteren i
posisjon “2"; nar tanken har nadd ensket temperatur
eller trykkmaleren uansett viser et trykk pa 0,4 bar, skal
man vri valgbryteren i posisjon “1” for & vedlikeholde
temperaturen. Den oransje varsellampen angir nar
motstandene er i funksjon.

For korrekt funksjon av kjelen, skal man bruke posisjon
“2" kun for oppvarming nér kjelen er kald: vedlikehold av
temperaturen skal forega uten at sikkerhetsventilen kobler
seg inn. Funksjon uten damputlep betyr ogsa mindre
stremforbruk og mindre forbruk av vann i mellomrommet
mellom kjelene.
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Autoklav funksjon

For apparatet slas pd, skal man lukke lokket ngye og skru
til de 4 klemmene.

Kontroller at ventilen er i hvileposisjon (se fig. 8 “A")

Start oppkokingen i maksimal posisjon. Nar det kommer
damp ut av ventilen, skal man redusere varmestyrken.
Dampen som kommer ut av ventilen skal vaere kontinuerlig
og lett.

Na er ventilen i driftsposisjon (se fig. 8“B")

Trykket inne i koketanken kan na en maksimalverdi pa 0,05
bar.

Etter endt koking skal man sl av apparatet.

For man apner lokket, md man forst slippe helt ut
trykket inne i koketanken, ved hjelp av spaken pa
utluftingsventilen (se figur 8“C").

Pass pa ikke a la produktet ligge igjen inne i tanken med
hermetisk lukket lokk etter endt koking i lange perioder,
da det kan oppsta et vakuum som kan skade lokket.

Avslaing
Plasser termostaten i posisjon “@" og omkobleren i
posisjon “@".

UTSKIFTING AV KOMPONENTER
(RESERVEDELER)

Kun kvalifisert teknisk service kan foreta utskiftingene
som er spesifisert under!
Koble apparatet fra strammen (fjern sikringene).

Utskifting av motstandene
Man far tilgang til motstandene ved & demontere
frontpanelet.

- Dra ut ledningene som stremforsyner motstanden/-e.

- Demonter motstanden.

- Monter den nye motstanden ved & ga frem i motsatt
rekkefolge

Utskifting av varsellamper

- Stremledningene frakobles.

- Trekk ut varsellampen.

- Monter en ny varsellampe ved & ga frem i motsatt
rekkefolge.

Utskifting av drifts- eller sikkerhetstermostaten
Man far tilgang til sikkerhetstermostaten ved & demontere
frontpanelet.

- Stremledningene frakobles etter & ha tatt vekk
frontpanelet.

- Trekk termostatkolben ut fra rommet underst i tanken
fra fremsiden.

- Skift ut termostaten ved a skru av skruene som fester
den til stotten.

- Monter den nye termostaten ved & ga frem i motsatt
rekkefolge.

Utskifting av bryteren / valgbryteren
For tilgang skal man ta vekk instrumentbrettet.

- Koble fra stremledningene.

- Skift ut bryteren / valgbryteren ved & skru av skruene
som fester den til statten, etter ogsa a ha trukket ut den
koaksiale driftstermostaten.

- Monter den nye bryteren ved & ga frem i motsatt
rekkefglge.

GARANTISEDDEL

FIRMA:

VEI:

POSTNUMMER: STED:

DISTRIKT: INSTALLASJONSDATO:
MODELL
KOMPONENTNUMMER:

ADVARSEL

Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar for mulige ungyaktigheter som matte finnes i dette heftet som folge av
kopierings- eller trykkfeil. Produsenten forbeholder seg videre retten til 3 gjore de endringer pa produktet som anses
som nyttige eller nedvendige, uten at de grunnleggende egenskapene endres. Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar
i tilfelle forskriftene i handboken ikke overholdes til punkt og prikke.

Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar for direkte eller indirekte skader som skyldes feilaktig installasjon, tukling,

ufullstendig vedlikehold eller feilaktig bruk av apparatet.
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ALLMANNA VARNINGAR

VARNING!

De figurer som omnamns i kapitlen "ALLMANNA VARNINGAR’, "BRUKSANVISNING FOR GASMODELLER” och
"BRUKSANVISNING FOR ELEKTRISKA MODELLER” &terfinns pa de forsta sidorna i denna handbok.

Lds noga igenom anvandarinstruktionerna i denna
broschyr innan ni driftsatter stekbordet. Denna apparat
ar avsedd for professionell matlagning och ska endast
anvandas avkompetent personal. Installation, driftsattning
och underhdll av apparaten ska utféras av kvalificerad
personal. Allt nédvandigt installationsarbete ska utféras
i enlighet med gallande lagstiftning. Tillverkaren ansvarar
inte for skador till foljd av felaktig installation, daligt
underhall eller vardsl6s anvandning.

Den hér apparaten &r inte avsedd att anvéndas av
personer (inklusive barn) med fysiska eller motoriska
funktionshinder eller utan erfarenhet och kunskap om
apparaten, savida inte deras sdkerhet kan garanteras av en
ansvarig person som dvervakar dem eller undervisar demi
hur apparaten ska anvéndas.

Barn ska Gvervakas sa att de inte kan leka med apparaten.

LAGSTIFTNING, TEKNISKA REGLER
OCH DIREKTIV

Tillverkaren forklarar att apparaterna Gverensstammer
med géllande EEG-direktiv och andra sarskilda standarder.
Tillverkaren kréver dessutom att installationen ska utféras
i enlighet med géllande foreskrifter.

Observera foljande forordningar infér monteringen

- lokala byggnadsférordningar och brandsékra
foreskrifter,

- gallande foreskrifter for skyddsforebyggande atgérder,

- gasverkets forordningar,

- elverkets férordningar.

APPARATENS FUNKTIONER

En robust stalstomme med 4 ben som det gér att reglera
hojden pa. Holje i kromnickelstal 18/10.
Serienummerskylten sitter pa den framre delen av
apparaten och anger all nédvandig data for el- och
gasanslutning.

FORBEREDELSE

Apparaten ska packas upp ur forpackningen innan den
driftsatts.

Vissa delar skyddas med vidhaftande folie som maste tas
av forsiktigt. Om det finns limrester kvar pa apparaten ska
dessa tvdttas bort med lampliga l6sningsmedel, sdsom
bensin.

Anvand pad inga villkor abrasiva @mnen. Montera
apparatens ben. Apparaten ska planutjgmnas med
vattenpass, sma nivaskillnader gér att ratta till genom
att justera stodfétterna. Anslutningarna till gas- och/
eller elnétet ska finnas i narheten av apparaten och vara
lattdtkomliga.

Vi rekommenderar att apparaten placeras under en
flakthuv sa att angorna snabbt sugs ut. Montera apparaten
minst 5 cm fran vdggen om denna inte tal en temperatur
pa minst 150 °C (se fig. 1).

Om apparaten placeras mycket ndra véggar, skiljevaggar,
koksmobler, dekorativa véggar osv., bor dessa vara
tillverkade av icke brdnnbart material. | motsatt fall
méste de beldggas med ett icke brannbart material
for tillfredsstdllande varmeisolering och ni méste vara
mycket noga med att iaktta alla foreskrifter avseende
forebyggande sékerhetsatgarder mot brander.

VARNING:
Den luft som behovs for forbranning i brannarna ar lika
med 2 m*/h fér varje kW installerad effekt.

Ventilation av lokalen

| den lokal déar apparaten installerats ska det finnas
luftventiler for att garantera apparatens korrekta funktion
och védring av luft i sjélva lokalen.

Den luft som behévs for forbranning i brannarna ar lika
med 2 m*/h fér varje kW installerad effekt.

Luftventilerna ska vara av lamplig storlek, de ska skyddas
av galler och placeras sa att de inte gar att blockera. (Se
fig. 2 - fig. 3).

Viktigt

Pa Top-versionerna ska avstandet mellan apparaten och
arbetsytans kant respekteras.

Forsdkra er om att stativet eller den utvalda mobeln klarar
av att béra upp apparatens vikt.

Installera inte apparaten i narheten av andra som kan na
alltfor hoga temperaturer for att inte skada de elektriska
komponenterna.

Sakerstall under installationsfasen att luftkanalerna ar fria
fran eventuella hinder.

I ndrheten av en "FGP” gasugn maste golvunderlaget
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vara av virmeresistent och icke brannbart material.

VARNING

Anvand endast apparaterna under 6vervakning och lamna
dem aldrig pa tomgang.

Apparaturen forutser inga speciella justeringsingrepp av
den specialutbildade personalen forutom de justeringar
som utfors av anvandaren under anvandning.

Anvand endast de tillbehdr som angetts av tillverkaren.
De forsta gangerna stekbordet anvands kan det uppsta en
stark os av brant. Denna os av bréant férsvinner efter tva till
tre anvandningstillféllen.

Stekzonerna forblir varma ett tag efter anvdndning
aven om de stdngts av (restvarme). Undvik att placera
hénderna pa braseringsytan och hall barn pa behorigt
avstand!

Dessa foreskrifter ar mycket viktiga, om de forsummas
kan stekbordet fungera otillfredsstdllande och
risksituationer kan uppsta for anvandaren.

SKOTSEL AV APPARATEN

VARNING!

- Sléck apparaten och lat den kylas av fore rengéring.

- Vid apparater som drivs elektriskt ska ni trycka pa
strombrytaren for att stanga av strommen.

En noggrann daglig rengdéring av apparaten garanterar
perfekt funktion och lang varaktighet. Ytorna av stal ska
rengoras med diskmedel som [6sts upp i mycket varmt
vatten och en mjuk trasa. Anvand etylalkohol, aceton eller
annan icke halogenerad alkohol pa den mest resistenta
smutsen. Anvdnd aldrig abrasiva rengéringsmedel
i pulverform eller fraitande medel som klorvatesyra
eller svavelsyra. Anvandning av syror kan dventyra
apparatens funktion och sdkerhet. Anvind inte
borstar, stalull eller abrasiva skivor tillverkade av andra
metaller eller legeringar som skulle kunna ge upphov till
rostflackar. Undvik darfor dven kontakt med jarnforemal.
Vi varnar for att anvanda stalull eller borstar av rostfritt
stal kan orsaka skadliga repor, dven om de inte smutsar
ner arbetsytorna. Metallpulver, metallspdn och rester
samt jarnbaserat material kan i allmadnhet leda till att det
bildas rostflickar om det kommer i kontakt med ytorna av
inox-stal. Eventuella ytliga rostflackar som @ven kan finnas
pa nya apparater, gar att ta bort med rengdringsmedel
som spatts ut med vatten och en scotch brite-svamp.
Om smutsen syns far ni absolut inte anvanda grovt eller
fint sandpapper, utan vi rekommenderar att ni anvénder
syntetiska svampar (t.ex. Scotchbrite-svampar).

Ni far heller inte anvanda medel for rengoring av silver
och varuppmaérksam pa angornafran klorvitesyraeller
svavelsyra som uppstar, till exempel, vid rengéring
av golven. Rikta inte vattenstrdlar mot apparaten
for att undvika att skada den. Efter rengoringen ska
apparaten skoljas noga med rent vatten och torkas

torr med en torkduk.

UNDERHALL

Apparaturen har konstruerats for att reducera behovet av
underhall till ett minimum. Trots detta rekommenderar vi
att anvandaren upprattar ett servicekontrakt for att se till
att apparaterna kontrolleras atminstone en gang per ar av
kompetent personal frén vart tekniska assistanscentrum
eller en kompetent tekniker.

VARNING!

Koppla fran apparaten fran gasndtet och sting
av stromtillférseln innan nagot underhalls- eller
reparationsarbete utfors.

Anvind endast originalreservdelar som levererats av
tillverkaren.

LANGRE TIDS INAKTIVITET

Om apparaten inte anvands under en
langre tidsperiod ska foljande atgarder vidtas:

- Rengor apparaten och angransande ytor noggrant, (se
avsnittet SKOTSEL AV APPARATEN).

- Stryk ett tunt skikt med matolja pa ytorna av inox-stal.

- Utfor alla underhallsmandvrarna.

- Tack 6ver apparaten med ett holje och ldmna nagra
springor sa att luften kan cirkulera

- Tom halrummet helt och héllet i grytor med indirekt
uppvarmning..

ANSLUTNINGAR

GASANSLUTNING

Anslutningen till gasintagets munstycke pa 95 mm G
eller 127 mm G som ska finnas pa apparaten kan vara fast
eller avtagbart med hjalp av ett normalt anslutningsdon.
Anvénder ni slangar, ska dessa vara av rostfritt stal och
Overensstdmma med géllande standardnormer. Nér
anslutningen slutforts ska ni kontrollera att kopplingen
héller tatt med hjélp av en sprej som upptacker eventuella
lackor.

ELEKTRISK ANSLUTNING

Innan stekbordet ansluts till eInatet ska ni kontrollera att

- natspanningen stdmmer 6verens med de varden som
anges pa markskylten,

- jordanslutningen fungerar,

- natkabeln ar lamplig fér apparatens
forbrukningseffekt.

Det ska finnas en huvudstrombrytare inkopplad mellan
apparaten och nataggregatet som gor det mojligt att
stdnga av strommen vid Gverspanning enligt kategori
Il och en differentialspéarr som stammer 6verens med
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apparatens nominella effekt (1mA per kW-effekt). For detta
andamal kan till exempel sakerhetsbrytare anvandas.
Huvudstréombrytaren ska vara inkopplad i néarheten av
apparaten, vara typgodkédnd och av en diameter som &r
lamplig for apparaten (se tabellen TEKNISKA DATA).
Kabeln ska vara av typen HO7 RN-F.

Den GUL-GRONA jordledaren ska vara lingre &n de
andra sa att den frankopplas efter spanningskablarna om
kabelklamman gar sonder.

Den GUL-GRONA jordkabeln far aldrig avbrytas.

Potentialutjamning

Apparaten ska anslutas till ett potentialutjamningssystem.
Den forutsedda uttagsladan sitter langst ned pa maskinens
framre del. Den &r mérkt med en etikett:

v

ANSLUTNING TILL VATTENNATET

Anslut vatteninloppsroret till vattenledningsnatet via ett
mekaniskt filter och en avstangningskran.

Innan filtret kopplas in ska ni lata lite vatten strdmma ut fér
att rensa rorkanalen fran eventuella jarnavfall.

VARNING: Vattenforsorjningens tryck ska vara mellan
50 och 300 kPa, i annat fall maste ni installera en
reducerventil hogst upp pa apparaten.

VATTENAVLOPP

Anslut utrustningens utloppsror till vattennatet.
VARNING: Oppna inte tomningskranen forrén trycket
reducerats ungefar till atmosfartrycket.

ROKGASKANAL

Apparaterna ska placeras i lokaler som &r lampliga for
avledning av forbranningsprodukter i enlighet med
géllande installationsnormer. Apparaterna betraktas som
(se tabellen “TEKNISKA DATA") gasdrivna apparater av typ
A"

Dedrinteavseddaattkopplastill forbranningsprodukternas
utloppskanal.

Dessa apparater ska tomma ut forbranningsprodukterna
i lampliga flaktkapor eller liknande anordningar och ska
vara kopplade till en vél fungerande skorsten eller direkt
utomhus.

Vid avsaknad av detta &r det tillatet att anvanda en luftsug
som kopplats utifran, med en tillrdcklig kapacitet, se
tabell 1, som Okas for att garantera den luftvaxling som &r
nodvéndig for att operatorerna ska ma bra.
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BRUKSANVISNING FOR GASMODELLER 0

GASKOKARE | SERIEN MAXIMA 900

Typ av apparat

Beskrivning

Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)

G9P10D - G9P10D+AE
G9P101 - GOP10I+AE -
G9P101+CAl -
G9P101+AE+CAI
G9P10DA - G9P10DA+AE
G9P10IA - G9P10IA+AE -
GIP10IA+CAI -
G9P10IA+AE+CAl
G9P15D - GIP15D+AE
G9P15 - GIP15I+AE -
G9P151+CAl -
GIP151+AE+CAI
G9P15DA - G9P15DA +AE
GIP15IA - GIP15IA+AE -
G9P151A+CAI -
G9P151A+AE+CAl

Gaskokare, 100 liter med direktuppvarmning

Gaskokare, 100 liter med indirekt uppvéarmning
Gaskokare, 100 liter direktuppvarmning med autoklav
Gaskokare, 100 liter indirekt uppvarmning med autoklav
Gaskokare, 150 liter med direktuppvérmning

Gaskokare, 150 liter med indirekt uppvarmning
Gaskokare, 150 liter direktuppvarmning med autoklav

Gaskokare, 150 liter indirekt uppvarmning med autoklav

mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)

mm 800x900x900 (1065)

GASKOKARE | SERIEN S900

Typ av apparat Beskrivning Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)
SGIP10D Gaskokare, 100 liter med direktuppvarmning mm 800x900x900 (1060)
SG9P10I - SGIP101+AE -

SGIP101+CAl - Gaskokare, 100 liter med indirekt uppvarmning mm 800x900x900 (1060)
SG9P10I-+AE+CAl

SG9P10DA Gaskokare, 100 liter direktuppvarmning med autoklav mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA - SGIP10IA+AE -

SGIP10IA+CAl - Gaskokare, 100 liter indirekt uppvérmning med autoklav mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA-+AE+CAI

SGIP15D Gaskokare, 150 liter med direktuppvarmning mm 800x900x900 (1060)
SG9P15I - SGIP151+AE -

SGIP151+CAl - Gaskokare, 150 liter med indirekt uppvéarmning mm 800x900x900 (1060)
SGIP15I+AE+CAI

SGIP15DA Gaskokare, 150 liter direktuppvarmning med autoklav mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA - SGIP15IA+AE -

SGIP15IA+CAI - Gaskokare, 150 liter indirekt uppvarmning med autoklav mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA+AE+CAI

GASKOKARE | SERIEN LX900 TOP

Typ av apparat Beskrivning Dim.: (LxDxH) Arbetsyta (totalhdjd)
LXG9P15I - LXGIP15I+AE -

LXG9P151+CAl - Gaskokare, 150 liter med indirekt uppvarmning mm 800x900x760 (920)
LXG9P151+AE+CAl
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VARNING!

De figurer som omnamns i kapitlen “ALLMANNA VARNINGAR’”, "BRUKSANVISNING FOR GASMODELLER” och
”"BRUKSANVISNING FOR ELEKTRISKA MODELLER” 3terfinns pa de forsta sidorna i denna handbok.

DRIFTSATTNING

Fore driftsattningen ska ni lampligen kontrollera att
apparatens egenskaper (kategori och typ av gas som
anvands) Overensstimmer med den gasfamilj och
gasgrupp som finns tillganglig pa platsen.

| motsatt fall ska ni se till att 6verga till den gasfamilj
som krévs eller anpassa er till den gasgrupp som kravs
(se avsnittet "Funktion med andra typer av gas”). Folj
anvandarinstruktionerna for att driftsatta apparaten.

Kontroll av effekt

Anvand munstyckena med den mérkeffekt som forutsetts

for apparaterna.

Effekten kan vara av tva olika sorter:

- nominell, som anges pa apparatens markskylt

- reducerad.

Vi hénvisar till

“BRANNARE”.

Gasforsorjningstrycket ska befinna sig inom féljande

omréaden

- fran 18 till 22,5 mbar fér gas av den andra familjen
(metan),

- fran 27 till 37 mbar fér gas av den tredje familjen (butan-
propan).

Utanfér ovan namnda tryckgranser fungerar inte

apparaterna. For att reglera effekten till en miniminiva ska

den data som anges i tabellen “BRANNARE” observeras.

Om ni vill gora ytterligare en effektkontroll, gar det att

utféra med hjélp av en gasmétare och folja den sa kallade

“volymetriska metoden”.

Normalt sett récker det dock att kontrollera att

munstyckena fungerar korrekt.

namnda munstycken i tabellen

Kontroll av ingangstrycket (fig. 6-7)
Ingangstrycket ska matas med en
(minimiresolution 0,1 mbar).

Ta av skruven (A) fran anslutningspunkten och koppla till
manometern: nar matningen utforts ska skruven (A) dras
at hermetiskt.

VIKTIGT: Tryckkontrollen ska utféras med all gasutrustning
ansluten och val fungerande.

manometer

Kontroll av effekten med hjilp av den volymetriska

metoden.

Det gar att mata gasforbrukningen i tidsenheter med

hjélp av en gasréknare och en kronometer. Detta varde ska

jamforas med vérdet E som berdknas enligt féljande:
Brannarens effekt

E=

Gasens varmevarde

Det ar viktigt att matningen av effekten gors néar apparaten

ariviloldge.

Brannarens effekter, bdde nominell och reducerad, som
berédknas fran det nominella tryckvardet, finns i tabellen
"BRANNARE”. Gasens vdrmevarde gar att erhalla frén det
lokala gasverket.

Funktionskontroll

Kontrollera om den typ av munstycken som anvénds
stdmmer Overens med de som foéreskrivs i tabellen
"BRANNARE”.

Kontrollera att den tryckavlastningsventil som anvands
har en hogre kapacitet an summan av alla de anslutna
apparaternas konsumtionseffekter. Kontrollera att den
gasslang som anvands &r lamplig.

Kontroll av pilotlagan

Justeringen &r korrekt utférd ndr ldgan omger
termoelementet och lagan ser perfekt ut. | annat fall ska
ni kontrollera att injektorn ar lamplig for den typ av gas
som anvands.

Kontroll av primérluft

Justeringen av luftvolymflodet &r korrekt utford nar
det finns ett lampligt skydd mot att lIdgan hojs med kall
brénnare eller gar tillbaka med varm brannare. | tabellen
"BRANNARE” ges vardet fér priméarluft vid férbranning.

Kontroll av funktioner

- Sattigang apparaten.

- Kontrollera att gasslangarna haller tatt.

- Kontrollera brannarens laga, dven minimilagan.

Varningar for installatéren

Forklara och visa for anvandaren hur maskinen fungerar
och hur den ska anvandas enligt instruktionerna, samt
overldmna instruktionshandboken.

Informera operatéren om att allt renoveringsarbete eller
andringar i byggnaden som kan skada lufttillflédet for
forbranning gor det nodvandigt att utfora en ny kontroll
av apparatens funktioner.

Funktion med andra typer av gas

For att ga over till att anvdnda en annan typ av gas, till
exempel frdn metangas till flytande gas, maste munstycken
som ar anpassade till brannaren anvandas i enlighet med
tabellen BRANNARE. Brannarmunstyckena for olika typer
av gas, som markerats med relativ diameter i mm, finns i
en pdase som levereras tillsammans med apparaten. Nar
munstyckena bytts ut eller anpassats ska ni utféra en
kontroll av apparatens funktioner enligt beskrivningen i
avsnittet "Kontroll av funktioner”.

Nar forinstéllningen dndrats ska den nya typen av gas
anges pa markskylten.
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Justering av minimilagan (Fig. 7)

Se tabellen "BRANNARE” och justera minimildgans skruv

(B) enligt féljande

- for funktion med flytande gas ska justeringsskruven
dras at minimalt per anslag.

- for funktion med metangas:

1. Tand brannaren och for vredet till minimilaget.

2. Reglera minimieffekten genom att vrida p& skruven
"B” (Fig. 7), effekten 6kas om man lossar pa skruven
och den minskar om man drar &t skruven.

3. Nér ni fatt en lamplig laga for minimifunktion, var
god kontrollera att denna motsvarar minimieffekten
som anges i tabellen "BRANNARE”. Kontrollen ska
goras enligt den volymetriska metoden som angetts
ovan, namligen:

4. Lasav gasmataren och starta samtidigt kronometern
igen.

5. Efter en tillrackligt lang tid, till exempel 10 minuter,
ska du stoppa kronometern och ldsa av gasmétaren
igen.

6. Berdkna hur mycket gas som gatt & under de 10
minuterna (skillnaden mellan de tva avldsningarna)
t.ex. avldsning 1 - avldsning 2 = 30 liter (0,03m?).

7. Berékna nu minimieffekten genom att tillampa den
volymetriska metodens formel (foregdende avsnitt).
Effekt (kw) = forbrukning (m’/h) fér metanets
vdrmevdrde.

8. Om effekten skulle visa sig vara lagre &n vardet i
tabellen, ska du lossa minimildgets skruv igen och
upprepa kontrollen.

9. Om effekten skulle visa sig vara hogre &n vérdet i
tabellen, ska du dra at minimilagets skruv igen och
upprepa kontrollen.

BRUKSANVISNING

Rengor hela stekfacket noga invandigt innan stekbordet
tands och anvénds for forsta gangen.

Varning!

Stekfacket ska som mest fyllas upp till 40 mm under den
6vre kanten och mérket som anger den maximala nivén
ska respekteras, dven vad betrdffar den mat som ska
tillagas.

Innan ni fyller bassangen ska ni alltid kontrollera att
tillfiédeskranen &r stangd.

Rengor avtappningskranen periodiskt och smérj in den
med fett med lampligt smorjfett for livsmedelssektorn.

Indirekt uppvarmning

Modeller med indirekt uppvarmning ar utrustade med ett
isolerat mellanrum.

Nér vattentillférseln och natforsérjningen har anslutits sa
aktiveras ett helt automatiskt system for att bibehalla en
konstant, korrekt vattenméngd i mellanrummet.

Den roéda lampan (se fig. 9) ténds och stoppar
uppvarmningen av kastrullen om vattennivan i
mellanrummet &r for 1ag for att apparaten ska kunna
fungera sékert.

Observera!

Den roda lampan (gul pa gasmodeller) tands i ett par
sekunder dven under normal funktion nédr det automatiska
systemet haller pa att matas.

Maximalt angtryck som kan uppnas i mellanrummet &r
0.5 bar. Vid stora mangder vétska som ska varmas upp kan
trycket i fraga stabilisera sig pa ldgre varden (0.2/0.3 bar) .
For att undvika ett Gverdrivet och onddigt utnyttjande
av det isolerade mellanrummet finns det en automatisk
tryckvakt som begrédnsar trycket i mellanrummet och
stdnger av/slar pa huvudvarmen direkt.

Vi rekommenderar att ni anvander mjukt vatten for
péfylining av mellanrummet.

Téndning av pilotbrannaren

Oppna gaskranen som sitter pa stekbordets 6vre del.

Vrid termostatvredet fran laget “@" till vanster till laget
¥’ hall termostatvredet nedtryckt och tryck samtidigt pa
den elektrisk paslagning. Hall termostatvredet nedtryckt
under ytterligare nagra sekunder efter téndningen. Slapp
termostatvredet och kontrollera att pilotlagan ténts. Om
lagan slacks, ska mandvern ovan upprepas.

Pa begdran kan apparaten utrustas med elektrisk
tandning.

Tandning av huvudbrannaren

Efter att ha tant huvudbréannaren, vrid termostatvredet till
vanster i riktning mot maximal effekt till laget 0 eller anda
till minimilaget 0.

Om termostatvredet vrids at hoger till laget “¥, forblir
huvudbréannaren slackt.

Slackning av pilotbrannaren

For att slacka pilotbrannaren och férhindra att
huvudbréannaren tands, ska du trycka pa termostatvredet
och vrida det till liget “@".

Funktion i autoklavldage

Stang locket noga och skruva fast de 4 fastklammorna fére
tandning.

Kontrollera att kranen ar i vilolage (se fig. 8 "A”).

Satt igang kokningen pa maximal effekt. Nar det kommer
ut anga ur kranen ska ni sanka varmen.

Angflodet fran kranen ska vara kontinuerligt och latt.
Kranen &r nu i funktionsldge (se fig. 8 "B").

Trycket inuti kokbassangen kan na ett maximalvéarde pa
0,05 bar.

Nar kokningen ar fardig ska apparaten stangas av.

Innan ni 6ppnar locket, ska ni sldppa ut trycket helt
och hallet fran kokbassangen genom att vrida pa
luftningskranen (se figur 8 "C").

Var noga med att inte lamna kvar nagot livsmedel inuti
bassdangen nar kokningen ar fardig och med locket
hermetiskt tillslutet under langre perioder, eftersom det



| 231

kan bildas undertryck som kan skada locket.

BYTE AV KOMPONENTER (RESERVDELAR)

Anvind endast originalreservdelar som levererats av
tillverkaren. Byte av delar ska utforas av auktoriserad
personal!

Huvudbrannarens munstycke (fig.4)

Ni far dtkomst till munstyckena genom att montera av den
nedre frontpanelen.

Lossa munstycket “B” med en skiftnyckel SW 11 och byt ut
det mot ett nytt av lamplig modell.

Kontrollera att avstandet "H” for primarluft ar korrekt i
tabellen "BRANNARE’".

Justering av pilotlagan (Fig. 5)

Pilotldgan brinner ur munstycken och med fast luftflode.
Det enda ingrepp som krdavs ar byte av munstycken
enligt den typ av gas som anvands, enligt foljande
tillvdgagangssatt: Montera av den nedre frontpanelen.
Pilotbrannaren sitter i den nedre vénstra delen av
forbranningsrummet.

Tandstift (Fig. 5)

Oppna den nedre frontpanelen.

Tandstiftet “C" ska dras ut underifran. Dra ut tandkabeln,
lossa fastmuttern och satt i ett nytt stift.

Gaskran/-ventil

Lossa kopplingarna pa gasslangarna och termoelementet,
lossa dérefter gasforsorjningens fastskruvar pé gasrampen
och sétt i en ny kran/ventil.

Termoelement (Fig. 5)

Lossa kopplingarna som haller fast termoelementet "A”
i gasholjet (kranar, ventiler) och pilotbrannaren "B". Satt
darefter i ett nytt termoelement.

Nér bytena av reservdelar gjorts ska panelen och dess
tillhorande delar monteras tillbaka i rétt ordning.

VARNING

Né&r gasaggregatets delar bytts ut maste ni kontrollera
att de olika elementen haller titt och fungerar
ordentligt.
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Apparaterna 6verensstammer med de europeiska direktiven
2014/35/UE Lag spanning
2014/30/UE EMC (elektromagnetisk kompatibilitet)

2011/65/EU Begrénsningar for anvéndning av farliga @mnen pé elektriska och elektroniska apparater
2006/42/EC Maskindirektivet och sarskilda referensstandarder
EN 60335-1 Allman sakerhetskrav for elektriska hushallsapparater och liknande

EN 60335-2-47  Sarskilt krav for KASTRULLER, elektriska PASTAKOKARE for allsidig tillagning och gemensamt bruk

Apparaternas egenskaper
Serienummerskylten sitter pa den framre delen av apparaten och anger alla nédvéandiga data for anslutning.

_|C€

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 ﬁj

INFORMATION TILL ANVANDARE AV PROFESSIONELL UTRUSTNING

|
I enlighet med artikel 24 i lagdekret nr 4°9 av den 14 mars 2014
"Genomforande av direktiv 2012/19/EU om elektriskt och elektroniskt avfall (WEEE)".

Symbolen med den &verkryssade soptunnan pa apparaten eller pa dess forpackning indikerar att produkten i slutet
av sin livstid ska bortskaffas separat fran annat avfall for lamplig behandling och atervinning. Kallsortering av denna
professionella utrustning som &r uttjént ska organiseras och hanteras enligt foljande:

a) direkt av anvandaren om apparaten saluforts innan den nya férordningens inférdes och om anvandaren beslutar
sig for att pa egen hand kassera den utan att byta ut den mot en ny likvardig apparat som ar forsedd med samma
funktioner;

av tillverkaren, inforstatt som den person som forst har introducerat och kommersialiserat den nya apparaten som
ersatter den foregdende i en medlemsstat eller som aterforséljer den i en medlemsstat med sitt eget varumarke, i
det fall att anvandaren, samtidigt med beslutet att gora sig av med den uttjanta apparaten som saluférts innan den
nya férordningens infordes, inkoper en likvérdig produkt som ar forsedd med samma funktioner. | sadant fall kan
anvandaren kréva att tillverkaren hamtar denna apparat senast 15 dagar efter att den ovan namnda nya apparaten
har levererats;

av tillverkaren, inforstatt som den person som forst har introducerat och kommersialiserat den nya apparaten som
ersatter den féregdende i en medlemsstat eller som aterforsaljer den i en medlemsstat med sitt eget varumarke, i det
fall att anvéndaren, samtidigt med beslutet att gora sig av med den uttjénta apparaten som saluforts efter att den nya
férordningens inforts.

g

C

Lamplig kallsortering for paféljande sandning av den kasserade apparaten till stationen for atervinning, behandling
och miljévénligt bortskaffande bidrar till att undvika skada pa miljé och hélsa och framjar ateranvéandning och/eller
atervinning av de material som apparaten bestar av.

Oberittigat bortskaffande av produkten fran anviandarens sida leder till straffavgifter i enlighet med tillamplig
lagstiftning.
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5 BRUKSANVISNING FOR ELEKTRISKA MODELLER

ELKOKARE | SERIEN MAXIMA 900

Dim.: (LxDxH) Arbetsyta

Typ av apparat Beskrivning (totalhsjd)

E9P10I Elkokare, 100 liter med indirekt uppvarmning mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA Elkokare, 100 liter indirekt uppvarmning med autoklav mm 800x900x900 (1000)
E9P15I Elkokare, 150 liter med indirekt uppvérmning mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA Elkokare, 150 liter indirekt uppvarmning med autoklav mm 800x900x900 (1000)
E9P101+CAl Elkokare, 100 liter med indirekt uppvérmning + automatisk pafylining i halutrymmet |  mm 800x900x900 (1000)
E9P101A+CAl Elkokare, 100 liter indirekt uppvarmning med autoklav + automatisk pafyllning i hélutrymmet | mm 800x900x900 (1000)
E9P151+CAl Elkokare, 150 liter med indirekt uppvarmning + automatisk pafylining i halutrymmet |  mm 800x900x900 (1000)
E9P151A+CAI Elkokare, 150 liter indirekt uppvérmning med autoklav + automatisk pafyllning i halutrymmet mm 800x900x900 (1000)

ELKOKARE | SERIEN S900

Typ av apparat

Beskrivning

Dim.: (LxDxH) Arbetsyta

(totalhdjd)
SE9P101 Elkokare, 100 liter med indirekt uppvérmning mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA Elkokare, 100 liter indirekt uppvarmning med autoklav mm 800x900x900 (1000)
SE9P151 Elkokare, 150 liter med indirekt uppvérmning mm 800x900x900 (1000)
SE9P15IA Elkokare, 150 liter indirekt uppvarmning med autoklav mm 800x900x900 (1000)
SE9P101+CAl Elkokare, 100 liter med indirekt uppvarmning + automatisk péfylining i halutrymmet [ mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA+CAI | Elkokare, 100 liter indirekt uppvérmning med autoklav + automatisk pafylining i hélutrymmet | mm 800x900x900 (1000)
SE9P151+CAI Elkokare, 150 liter med indirekt uppvarmning + automatisk pafyllning i halutrymmet [ mm 800x900x900 (1000)
SE9P151A+CAI | Elkokare, 150 liter indirekt uppvérmning med autoklav + automatisk pafylining i hélutrymmet | mm 800x900x900 (1000)

ELKOKARE | SERIEN LX900 TOP

Typ av apparat Beskrivning Dim.: (&:I::nl)al};l))etsyta
LXE9P15I Elkokare, 150 liter med indirekt uppvarmning mm 800x900x760 (860)
LXE9P151+CAl | Elkokare, 150 liter med indirekt uppvérmning + automatisk pafyllning i hdlutrymmet | mm 800x900x760 (860)




234 |
ELKOKARE | SERIEN MAXIMA 900 TEKNISKA DATA

MODELL Nominell effekt Mérkspanning Anslutningskabel av typ HO7RN-F | Tryck i bassang Tryck i kokare
kw v mm? bar bar
380-415 V3N~ 5x4
E9P10I - E9P101+CAl 16 220-240V3 ~ 4x10 / 0,4
380-415 V3N~ 5x4
E9P151 - E9P151+CAI 18 32024013 ~ 4x10 / 04
E9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P10IA+CAI 16 2024013 ~ 4x10 0.05 04
E9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P15IA+CAI 18 2024013 ~ 4x10 0,05 04
MODELL Nominell effekt Markspanning Anslutningskabel av typ HOZRN-F | - Tryck i basséng Tryck i kokare
kw v mm? bar bar
SE9P10I - 1% 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P101+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P151 - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEOPT0IA-+CAI 16 2024013 ~ 4x10 0,05 04
SE9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEPTSIA+CAI 18 22024013 ~ 4x10 005 04
MODELL Nominell effekt Markspanning Anslutningskabel av typ HO7RN-F |  Tryck i basséng Tryck i kokare
LXE9P15I - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
LXE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
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VARNING!

De figurer som omnamns i kapitlen “ALLMANNA VARNINGAR’”, "BRUKSANVISNING FOR GASMODELLER” och
”"BRUKSANVISNING FOR ELEKTRISKA MODELLER” 3terfinns pa de forsta sidorna i denna handbok.

ELEKTRISK ANSLUTNING

VARNING: apparaten levereras installd fér den spanning
som anges pa den tekniska markskylten.

- Enligt vad som tidigare indikerats, ska det finnas en
huvudstrombrytare inkopplad mellan apparaten
och nataggregatet som gor det mgjligt att stanga av
strommen vid 6verspanning enligt kategori Ill och en
differentialsparr som stammer 6verens med apparatens
nominella effekt (1mA per kW-effekt).

- Kontrollera att jordanslutningen fungerar.

- Denna apparat ar av typen Y (den levereras utan
kabel och stickkontakt), det vill sdga att det aligger
installatoren att tillhandahélla kabel och andra tillbehor
som behovs for elanslutning.

- Anslutningskabeln fér natstrom ska stamma Gverens
med de egenskaper som anges i tabellen "Tekniska
data” och vara av typen HO7RN-F som &r oljeresistent.

- Om néatkabeln &r skadad, ska den bytas ut av kompetent
personal for att forebygga onddiga risker.

GOr sa har for att fa dtkomst till uttagsladan:

- Stdng av stromtillforseln genom att trycka pa
strombrytaren som sitter pa stekbordets Gvre del.

- Ta bort den framre panelen genom att
fastskruvarna.

- Drain kabeln genom tillhérande kabelklamma.
Anslut kontaktdonen till motsvarande klammor i
uttagsladan pa korrekt satt.

Jordledningen ska vara langre dn de 6vriga ledarna, sa
att den kopplas fran sist vid kraftiga ryck i kabeln eller
om kabelklamman gar sénder. Dra at kabelklamman.

- Apparaten ska dessutom anslutas till ett
potentialutjdmningssystem.

- For anslutning ska klamman placeras ldngst ned pa
den hogra sidan, tillsammans med ett marke med en
internationell symbol och en ledare av en nominell
diameter som &r <10 mm2.

Dennaanslutning sker mellan allainstallerade apparater
och anldggningens jordledning.

lossa

BRUKSANVISNING

Rengor hela stekfacket noga invandigt innan stekbordet
tands och anvénds for forsta gangen.

Varning!

Stekfacket ska som mest fyllas upp till 40 mm under den
ovre kanten och market som anger den maximala nivan
ska respekteras, dven vad betrdffar den mat som ska
tillagas.

Innan ni fyller bassdangen ska ni alltid kontrollera att
tillflédeskranen &r stangd.

Rengor avtappningskranen periodiskt och smérj in den
med fett med lampligt smorjfett for livsmedelssektorn.

Indirekt uppvarmning

Modeller med indirekt uppvarmning ar utrustade med ett
isolerat mellanrum.

Nar vattentillforseln och nétforsérjningen har anslutits sa
aktiveras ett helt automatiskt system for att bibehalla en
konstant, korrekt vattenmangd i mellanrummet.

Den roda lampan (se fig. 9) ténds och stoppar
uppvarmningen av kastrullen om vattennivan i
mellanrummet &r for 1ag for att apparaten ska kunna
fungera sékert.

Observera!

Den roda lampan (gul pa gasmodeller) tands i ett par
sekunder dven under normal funktion nar det automatiska
systemet haller pa att matas.

Maximalt angtryck som kan uppnas i mellanrummet ar
0.5 bar. Vid stora mangder vétska som ska varmas upp kan
trycket i fraga stabilisera sig pa lagre véarden (0.2/0.3 bar) .
For att undvika ett 6verdrivet och onddigt utnyttjande
av det isolerade mellanrummet finns det en automatisk
tryckvakt som begransar trycket i mellanrummet och
stanger av/slar pa huvudvarmen direkt.

Vi rekommenderar att ni anvander mjukt vatten for
péfylining av mellanrummet.

Tandning

Fyll pa bassangen med varmt eller kallt vatten enligt behov
med hjélp av de armaturer som medféljer apparaten.
Aktivera huvudstrombrytaren hogst upp pa spishéllen.
Apparaten ar utrustad med en termostat for att stalla in
arbetstemperaturen och en valjarknapp med tre lagen for
att starta kokningen.

Stall in den 6nskade temperaturen genom att vrida pa
termostatvredet och vrida valjaren fran laget "0” till ett av
uppvarmningsldgena.

Kontrollamporna ténds automatiskt.

Kokningen startar i allménhet nér véljaren star i lage "2’
ndr bassangen sedan har ratt temperatur och manometern
signalerar ett tryck pa 0,4, ska ni vrida véljaren till lage
"1" for att bibehalla varmen. Den orange kontrollampan
indikerar ndr motstanden ar i funktion.

For att grytan ska fungera korrekt, anvand endast laget
"2" for uppvarmning fran kallt tillstand: temperaturen ska
bibehdllas utan att sakerhetsventilen behodver ingripa.
Funktion utan angutslapp indikerar en lagre forbrukning
av energi och vatten i hdlrummet.
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Funktion i autoklavldage

Stang locket noga och skruva fast de 4 fastklammorna fére
tandning. Kontrollera att kranen ar i viloldge (se fig. 8 "A”).
Satt igang kokningen pa maximal effekt. Nar det kommer
ut anga ur kranen ska ni sanka varmen.

Angflédet fran kranen ska vara kontinuerligt och latt.
Kranen &r nu i funktionsldge (se fig. 8 "B"). Trycket inuti
kokbassangen kan na ett maximalvérde pa 0,05 bar.

Nar kokningen &r fardig ska apparaten sténgas av.

Innan ni 6ppnar locket, ska ni sldppa ut trycket helt
och hallet fran kokbassangen genom att vrida pa
luftningskranen (se figur 8“C").

Var noga med att inte lamna kvar nagot livsmedel inuti
bassangen ndr kokningen &r fardig och med locket
hermetiskt tillslutet under langre perioder, eftersom det
kan bildas undertryck som kan skada locket.

Slackning
Placera termostaten i liget "®” och omkopplaren i liget

“g

BYTE AV KOMPONENTER (RESERVDELAR)

Endast en kvalificerad tekniker far utféra de ingrepp
som anges nedan!

Stang av stromtillférseln till
sakringarna).

apparaten (stdng av

Byte av motstand

Montera av frontpanelen for att fa tkomst till motstanden.
- Dra ut motstandets/motstandens natkabel/natkablar.

- Montera av motstandet.

- Montera det nya motstandet i omvand ordning

Byte av kontrollampor

- Koppla fran nétkablarna.

- Skruva av lampan.

- Montera den nya lampan i omvénd ordning.

Byte av arbetstermostat eller sakerhetstermostat
Montera av frontpanelen for att komma at
sakerhetstermostaten.

- Koppla fran natkablarna efter att den framre panelen
tagits bort.

- Skruva av termostatkulan fran sitt faste i den framre
delen av stekfackets botten.

- Byt ut termostaten genom att skruva av lasskruvarna pa
héllaren.

- Montera den nya termostaten i omvand ordning.

Byte av strombrytare/viljare
Montera av kontrollpanelen for att fa atkomst.

- Koppla fran nétkablarna.

- Byt ut strombrytaren/véljaren genom att skruva av
lasskruvarna pa hallaren, pd samma gang som du
skruvar av den koaxiala arbetstermostaten.

- Montera den nya strombrytaren i omvand sekvens.

GARANTICERTIFIKAT

FORETAG:

GATUADRESS:

POSTNUMMER: ORT/STAD

LAN: INSTALLATIONSDATUM:
MODELL
ARTIKELNUMMER:

VARNING

Tillverkaren patar sig inget ansvar for eventuella skriv- eller tryckfel i denna broschyr. Tillverkaren forbehaller sig ocksa
ratten att gora de férandringar av produkten som anses lampliga eller nddvandiga utan att paverka dess grundldggande
egenskaper. Tillverkaren pétar sig inget ansvar om anvisningarna i denna bruksanvisning inte féljs noggrant.
Tillverkaren patar sig inget ansvar for direkta eller indirekta skador som uppstér till foljd av felaktig installation,
modifieringar, bristande underhall eller felaktig hantering.
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INFORMACJE OGOLNE

UWAGA!

Rysunki cytowane w rozdziatach “INFORMACJE OGOLNE” , “INSTRUKCJE MODELI GAZOWYCH” oraz “INSTRUKCJE
MODELI ELEKTRYCZNYCH"” s umieszczone na poczatkowych stronach niniejszej instrukcji uzytkownika.

Przed uruchomieniem urzadzenia nalezy przeczytac
uwaznie instrukcje uzytkowania zawarte w niniejszej
ulotce informacyjnej. Urzadzenie jest przeznaczone do
uzytku profesjonalnego i musi by¢ uzywane wytacznie
przez wykwalifikowany personel.

Instalacja, uruchomienie oraz konserwacja urzadzenia
muszg by¢ wykonywane przez wykwalifikowany personel.
Wszystkie prace instalacyjne muszg by¢ wykonane zgodnie
z obowiazujacymi normami. Konstruktor nie odpowiada
za szkody spowodowane niepoprawng instalacja,
niedoktadng konserwacja ani uzytkowaniem przez osoby
bez doswiadczenia.

Urzadzenie to nie moze by¢ uzywane przez osoby (ani
przez dzieci) o ograniczonej zdolnosci psychicznej lub
ruchowej, ani przez osoby nieposiadajace odpowiedniego
doswiadczeniaiwiedzy. Osoby te moga uzywac urzadzenie
wylacznie pod nadzorem lub po przeszkoleniu odnosnie
uzytkowania urzadzenia przez osobe odpowiedzialng za
ich bezpieczenstwo.

Dzieci muszg by¢ nadzorowane w celu uniemozliwienia
zabawy z urzadzeniem.

ROZPORZADZENIA PRAWNE, NORMY
TECHNICZNE ORAZ DYREKTYWY

Konstruktor deklaruje, ze urzadzenia spetniaja wymogi
norm WE oraz norm szczegdtowych. Wymaga on réwniez,
aby instalacja urzadzenia odbyta sie z przestrzeganiem
obowiazujacych norm.

Podczas montazu nalezy przestrzega¢ nastepujacych
rozporzadzen:

- rozporzadzenia z zakresu budownictwa oraz norm
przeciwpozarowych wewnatrz pomieszczen

- obowiazujacych norm bezpieczenstwa pracy

- rozporzadzen Organu dostarczajacego gaz

- rozporzadzen Organu dostarczajacego energie
elektryczna.

CHARAKTERYSTYKA URZADZEN
Solidna struktura stalowa, z 4 nézkami o nastawnej
wysokosci.
Obudowa ze stali chromowo-niklowej 18/10.

Tabliczka znamionowa jest umieszczona na frontowej

czes$ci urzadzenia i zawiera wszystkie informacje
niezbedne do jego podtaczenia.
URUCHOMIENIE

Przed uruchomieniem, z urzadzenia nalezy usunac
opakowanie.

Niektére elementy sg ostonigete tasma przylepna, ktdrg
nalezy ostroznie usunac. Jesli na urzadzeniu pozostang
resztki kleju, nalezy je usunac przy uzyciu odpowiednich
substancji, na przyktad benzyna; nie nalezy absolutnie
uzywac substancji sciernych.

Zamontowac¢ nozki urzadzenia; urzadzenie musi byc
wypoziomowane poziomnicg babelkows;
nierébwnosci w poziomie moga zosta¢ usuniete przez
regulacje nézek.

Powietrze niezbedne do spalania palnikéw wynosi 2 m*/h
dla kazdego kW zainstalowanej mocy.

Zaleca sie umieszczenie urzadzenia pod okapem
kuchennym w celu szybkiego odprowadzania oparéw.
Instalowac urzadzenie w odlegtosci nie mniejszej niz 5 cm
od sciany, jesli nie jest ona odporna na temperature
minimum 150 °C (patrz rys.1).

Jezeli urzadzenie musi by¢ ustawione blisko scian, $cianek
dziatowych, mebli kuchennych, elementéw ozdobnych
itd., zaleca sie ich wykonanie z materiatéw niepalnych. W
przeciwnym przypadku musza one by¢ obite materiatem
niepalnym, posiadajacym odpowiednig izolacje termiczng;
jednoczednie nalezy pilnie przestrzega¢ wszelkich norm
przeciwpozarowych.

niewielkie

UWAGA:
llos¢ powietrza niezbedna palnikom do palenia sie wynosi
2 m*/h na kazdy kW zainstalowanej mocy.

Wentylacja pomieszczenia

Pomieszczenie, w ktérym jest zainstalowane urzadzenie
musi posiada¢ wywietrzniki w celu zagwarantowania
poprawnego dziatania urzadzenia oraz wymiany powietrza
w lokalu. llos¢ powietrza niezbedna palnikom do palenia
sie wynosi 2 m’/h na kazdy kW zainstalowanej mocy.

Wywietrzniki muszg by¢ odpowiednich rozmiaréw,
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muszg by¢ chronione kratkg i umieszczone w sposob
zapobiegajacy ich zatkaniu (Patrz Rys.2- Rys.3).

Uwaga!

Przy wersjach Top, nalezy zwraca¢ uwage na odlegtos¢
urzadzenia od zewnetrznej krawedzi blatu.

Nalezy pamieta¢, ze wybrany statyw lub obudowa musza
wytrzymac ciezar urzadzenia.

Nie instalowac¢ urzadzenia w poblizu innych osiggajacych
wysokie temperatury, gdyz temperatury te moga
uszkodzi¢ komponenty elektryczne urzadzenia.

Podczas instalacji nalezy upewnic sig, ze zaden z kanatéw
wlotowych i wylotowych powietrza nie jest zatkany ani
zamkniety przez zadna przeszkode.

Dla urzadzen z piecem gazowym “FGP” podloze musi
by¢ bezwzglednie wykonane z odpornego na cieplo i
niepalnego materiatu.

OSTRZEZENIA

Nie pozostawiac pracujacych urzadzen nigdy bez nadzoru
i nie uzywac ich do pracy na pusto.

Urzadzenia nie wymagaja zadnych szczegdlnych operacji
regulacji ze strony wyspecjalizowanego personelu;
wymagane s wylacznie ustawienia wykonywane podczas
uzytkowania urzadzenia.

Uzywa¢ wylacznie  akcesoriow
konstruktora.

Podczas kilku pierwszych operacji uzytkowania mozliwe
jest wydobywanie sie gryzacego zapachu spalenizny.
Zjawisko to znika catkowicie po dwdch, trzech kolejnych
uzyciach urzadzenia.

zalecanych  przez

Po uzyciu urzadzenia, jego czesci pozostaja gorace
przez jaki$ czas (pozostale cieplo). Unika¢ dotykania
rekoma i trzymac z dala od dzieci!

Te normy sa bardo wazne, ich zaniedbanie moze
spowodowac niepoprawne dziatanie urzadzen lub
zagrozenie dla uzytkownika.

DBANIE O URZADZENIE

UWAGA!

- Przed wykonaniem czyszczenia odlaczy¢ urzadzenie
i pozostawi¢ do ostudzenia.

- W przypadku urzadzen z zasilaniem elektrycznym,
wylaczy¢ wylacznik sekcyjny aby odcia¢ zasilanie
elektryczne.

Doktadne, codzienne czyszczenie urzadzenia gwarantuje
jego dtugotrwate i doskonate dziatanie

Powierzchnie stalowe nalezy czysci¢ rozcienczonym
w goracej wodzie ptynem do naczyn, uzywajac w tym

celu miekkiej szmatki; do bardziej opornego brudu
uzywac alkoholu, acetonu lub innego rozpuszczalnika
niehalogenowego; nie stosowac $ciernych detergentéw
w proszku ani substancji agresywnych takich jak kwas
chlorowodorowy/solny czy siarkowy.

Stosowanie kwasow zmniejsza funkcjonalnos¢ i
bezpieczenstwo urzadzenia.

Nie stosowac szczotek, fopatek czy tarcz Sciernych,
wykonanych zinnych metali lub stopéw metali, mogacych
w wyniku skazenia spowodowac¢ powstanie plam rdzy.
Z tego samego powodu unika¢ kontaktu z Zzelaznymi
przedmiotami.

Uwaga na widry lub szczotki ze stali nierdzewnej, ktére
nawet powodujg skazenia powierzchni, moga powaznie
je zarysowac.

Pyt metalu, opitki metalowe pozostate po obrébce
oraz ogoélnie materiat zelazny, jesli bedg w kontakcie z
powierzchniami wykonanymi ze stali nierdzewnej inox,
moga spowodowac powstanie plam rdzy.

Ewentualne powierzchniowe plamy rdzy, ktére moga
istnie¢ réwniez na urzadzeniach nowych, moga by¢
usunigte przy uzyciu rozcieiczonego woda $rodka
czyszczacego oraz gabeczki typu Scotch Brite.

Jezeli brud jest znaczny, pod Zzadnym pozorem nie
stosowac szklanego ani szmerglowego papieru sciernego;
przypominamy ze jako alternatywe mozna stosowac gabki
syntetyczne (np. gabka Scotchbrite).

Zabronione jest takze uzywanie substancji do
czyszczenia srebra. Nalezy uwaza¢ na opary kwasu
chlorowodorowego/solnego, powstajace np. podczas
mycia podtég.

Nie polewac urzadzenia bezposrednio woda, gdyz
moze to je uszkodzi¢. Po wyczyszczeniu sptukac
doktadnie powierzchnie¢ czysta woda i wysuszy¢
ostroznie za pomoca szmatki.

KONSERWACJA

Urzadzenia zostaty skonstruowane w taki sposob, ze
wymagaja niewiele prac konserwacyjnych.

Pomimo tego zalecamy uzytkownikowi podpisanie
kontraktu odnosnie asysty technicznej w
skontrolowania urzadzenia przynajmniej raz w roku przez
wyspecjalizowany personel z naszego centrum asysty
technicznej, lub przez wyspecjalizowanego technika.

celu

UWAGA!

Przed wykonaniem jakiejkolwiek konserwacji lub
naprawy nalezy odlaczy¢ urzadzenie od sieci dostawy
gazu / odtaczy¢ gtéwne zasilanie elektryczne.

Uzywaé¢ wylacznie oryginalnych czesci zamiennych
dostarczonych przez konstruktora urzadzenia.
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NIEUZYWANIE URZADZENIA PRZEZ
DLUGI OKRES CZASU

Jesli urzadzenie pozostaje bezczynne przez dtugi okres

czasu, nalezy postepowac jak ponizej:

- wyczysci¢ doktadnie urzadzenie oraz przylegty strefe,
(patrz paragraf ,DBANIE O URZADZENIE").

- pokry¢ cienka warstwa oleju jadalnego wszystkie
powierzchnie wykonane ze stali nierdzewnej inox

- wykonac wszystkie prace konserwacyjne

- przykry¢ urzadzenie pokryciem, zostawiajac kilka szpar
dla obiegu powietrza

- W garnkach z podgrzewaniem posrednim nalezy
oprézni¢ catkowicie autoklaw.

PODLACZENIA

PODLACZENIE GAZU

Podtaczenie kotnierzowe 3/8” G lub1/2” G przewidziane
dla urzadzenia moze by¢ state lub odtaczane z uzyciem
odpowiedniego zlacza odpowiadajacego normom. Jesli
uzywamy ztacz elastycznych, muszg by¢ one wykonane
ze stali nierdzewnej oraz spetnia¢ obowigzujace normy.
Po zakoniczonym podfaczeniu sprawdzi¢ czy nie ma
wyciekéw gazu uzywajac odpowiedniego sprayu do
wykrywania nieszczelnosci.

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

Przed podtaczeniem urzadzenia do sieci upewnic sie ze:

- Napigcie sieciowe odpowiada wartosciom
umieszczonym na tabliczce znamionowej

- Uziemienie dziata bez zarzutu

- Kabel podtaczeniowy jest odpowiedni dla mocy
pobieranej przez urzadzenie.

Pomiedzy urzadzeniem i linig zasilania elektrycznego musi
by¢ umieszczony wytacznik omnipolarny umozliwiajacy
catkowite odtaczenie od sieci w razie nadnapiecia lll,
oraz wyfacznik réznicowopradowy o charakterystykach
zgodnych z nominalng mocg urzadzenia (TmA na kW
mocy).

Do tego celu mozna zastosowa¢ m.inn. wylgczniki
awaryjne. Wytacznik wielobiegunowy musi znajdowac sie
w poblizu urzadzenia, musi posiada¢ homologacje oraz
musi by¢ o przekroju odpowiednim dla urzadzenia. (patrz
tabela DANE TECHNICZNE).

Kabel musi by¢ przynajmniej typu HO7 RN-F.
ZOLTO-ZIELONY kabel uziemienia musi by¢ dtuzszy od
innych, gdyz w przypadku pekniecia klamry spinajacej
kable musi on odfaczyc¢ sie dopiero po kablach napigcia.
ZOLTO-ZIELONY kabel uziemienia nie moze by¢ nigdy
poprzerywany.

Ekwipotencjat

Urzadzenie musi by¢ podtaczone do  systemu
ekwipotencjalnego. Odpowiedni zacisk znajduje sie w
przedniej dolnej strefie urzadzenia. Jest on oznakowany

etykieta:

PODLACZENIE DO SIECI WODNEJ

Podtaczy¢ rury doptywu wody do sieci wodnej uzywajac
mechanicznego filtru oraz kraniku odcinajacego jej
doptyw.

Przed podtaczeniem filtru przepusci¢ sporg ilos¢ wody w
celu wyeliminowania z przewodéw ewentualnych osadéw
zelazawych.

UWAGA: Wartos¢ cisnienia wody z sieci musi by¢
zawarta pomiedzy 50 i 300 kPa, w przeciwnym razie
nalezy zainstalowa¢ przed urzadzeniem reduktor
ci$nienia.

ODPROWADZANIE WODY

Podtaczy¢ do sieci rury odprowadzajace wode z urzadzen.
UWAGA. Nie otwiera¢ kraniku roztadowczego dopéki
wartos¢ cisnienia nie obnizy sie mniej wiecej do
wartosci cisnienia atmosferycznego.

ODPROWADZANIE OPAROW

Urzadzenie muszg by¢ ustawione w pomieszczeniach
przystosowanych do odprowadzania produktéw spalania,
zgodnie z normami instalacyjnymi.

Urzadzenia sg zakwalifikowane (patrz tabela danych
technicznych) jako urzadzenia gazowe typu,A”":

Nie jest przewidziane ich podfaczenie do konduktu
odprowadzajacego produkty spalania.

Urzadzenia muszg odprowadza¢ produkty spalania
do odpowiednich okapéw lub podobnych instalacji,
podtaczonych do komina o odpowiedniej wydajnosci, lub
bezposrednio na zewnatrz pomieszczenia.

W ich braku, dopuszczalne jest zastosowanie pochfaniacza
powietrza podtaczonego bezposrednio na zewnatrz,
o wydajnosci przynajmniej jak to opisano w tabeli 1 i
zwiekszonej o ilos¢ zmienianego powietrza niezbednego
dla dobrego samopoczucia operatoréw.
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INSTRUKCJE MODELI GAZOWYCH

GARNKI GAZOWE SERIA MAXIMA 900

Urzadzenie typu

Opis

Wym.: (DxGxH) Blat roboczy: Typ

G9P10D - G9P10D+AE
G9P101 - GOP10I+AE -
G9P101+CAl -
G9P101+AE+CAI
G9P10DA - G9P10DA+AE
G9P10IA - G9P10IA+AE -
GIP10IA+CAI -
G9P10IA+AE+CAl
G9P15D - GIP15D+AE
G9P15 - GIP15I+AE -
G9P151+CAl -
GIP151+AE+CAI
G9P15DA - G9P15DA +AE
GIP15IA - GIP15IA+AE -
G9P151A+CAI -
G9P151A+AE+CAl

Garnek gazowy 100 litrowy, ogrzewanie bezposrednie
Garnek gazowy 100 litrowy, ogrzewanie posrednie

Gamek gazowy 100 litrowy, ogrzewanie bezposrednie, z autoklawg
Garnek gazowy 100 litrowy, ogrzewanie posrednie, z autoklawg
Garnek gazowy 150 litrowy, ogrzewanie bezposrednie
Garnek gazowy 150 litrowy, ogrzewanie posrednie

Garnek gazowy 150 litrowy, ogrzewanie bezposrednie, z autoklawa

Garnek gazowy 150 litrowy, ogrzewanie posrednie, z autoklawg

mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)

mm 800x900x900 (1065)

GARNKI GAZOWE SERIA S900

Urzadzenie typu Opis Wym.: (DxGxH) Blat roboczy: Typ
SGIP10D Garnek gazowy 100 litrowy, ogrzewanie bezposrednie mm 800x900x900 (1060)
SGIP101 - SG9P10I-+AE -

SG9P101-+CAl - Garnek gazowy 100 litrowy, ogrzewanie posrednie mm 800x900x900 (1060)
SGIP10I+AE+CAI

SG9P10DA Garnek gazowy 100 litrowy, ogrzewanie bezposrednie, z autoklawg mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA - SGIP10IA+AE -

SGIP10IA+CAl - Garnek gazowy 100 litrowy, ogrzewanie posrednie, z autoklawg mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA-+AE+CAI

SG9P15D Garnek gazowy 150 litrowy, ogrzewanie bezposrednie mm 800x900x900 (1060)
SGIP15I - SGP15I-+AE -

SGIP151+CAl - Garnek gazowy 150 litrowy, ogrzewanie posrednie mm 800x900x900 (1060)
SGIP151+AE+CAl

SGIP15DA Gamek gazowy 150 litrowy, ogrzewanie bezposrednie, z autoklawg mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA - SGIP151A+AE -

SGIP15IA+CAI - Garnek gazowy 150 litrowy, ogrzewanie posrednie, z autoklawg mm 800x900x900 (1060)
SGIP151A+AE+CAI

GARNKI GAZOWE SERIA LX900 TOP

Urzadzenie typu Opis Wym.: (DxGxH) Blat roboczy: Typ
LXGIP15I - LXGIP151+-AE -

LXG9P151+CAl - Garnek gazowy 150 litrowy, ogrzewanie posrednie mm 800x900x760 (920)
LXG9P151+AE-+CAl
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UWAGA!

Rysunki cytowane w rozdziatach “INFORMACJE OGOLNE” , “INSTRUKCJE MODELI GAZOWYCH” oraz “INSTRUKCJE
MODELI ELEKTRYCZNYCH” sg umieszczone na poczatkowych stronach niniejszej instrukcji uzytkownika.

URUCHOMIENIE

Przed uruchomieniem urzadzenia nalezy upewni¢ sie, ze
jego charakterystyki (kategoria oraz rodzaj uzywanego
gazu) sg zgodne z rodzajem i grupa gazéw dostepnych w
miejscu uzytkowania urzadzenia.

W przeciwnym przypadku nalezy przejs¢ na rodzaj
wymaganego gazu lub przystosowac urzadzenie do grupy
wymaganego gazu (patrz paragraf “Funkcjonowanie
z innymi rodzajami gazéw”). Podczas uruchomienia
przestrzegac zalecen uzytkownika.

Kontrola mocy

Dla mocy nominalnej uzywa¢ dysz znajdujacych sie na

urzadzeniach.

Istniejg dwa typy mocy:

- nominalna, opisana na
urzadzenia

- zredukowana.

tabliczce  znamionowej

Dysze sa opisane w tabeli “PALNIKI”

Cisnienie gazu zasilania musi

nastepujacych zakresach:

- od 18 do 22,5 mbar dla gazu drugiego rodzaju (metan)

- od 27 do 37 mbar dla gazu trzeciego rodzaju (butan-
propan).

znajdowac¢ sie w

Z gazami o cisnieniu poza wymienionymi powyzej
zakresami urzadzenie nie bedzie pracowato. W celu
ustawienia mocy minimalnej nalezy stosowa¢ sie do
danych wymienionych w tabeli “PALNIKI".
Istnieje  mozliwos¢ wykonania dodatkowej
mocy przy uzyciu licznika, stosujac tak zwang ,mteode
wolumetryczng'”.

Zazwyczaj jedank wystarcza sprawdzenie poprawnego
dziatania dyszy.

kontroli

Kontrola cisnienia na wejsciu (Rys.6-7)

Cisnienie na wejsciu jest mierzone za pomoca manometru
(min. precyzja 0,1 mbar).

Odkreci¢ $ruby (A) z wtyczki cisnienia i podtaczyc
manometr: po dokonanym odczycie przykreci¢ szczelnie

sruby (A).

WAZNE: Kontrola ciénienia musi byc wykonywana z
wszystkimi urzadzeniami gazowymi podtaczonymi i
dziatajacymi.

Kontrola mocy za pomoca metody wolumetrycznej

Z uzyciem licznika gazu i stopera: mierzone jest zuzycie
gazu w jednostce czasu. Otrzymana wartos¢ jest
poréwnywana z wartoscia E, obliczong w nastepujacy
sposdb:

Moc palnika

- Ciepto spalania gazu

Waznym jest, aby kontrola mocy byta przeprowadzana z
urzadzeniem w stanie bezwtadnosci.

Moce palnika, nominalna i zredukowana, obliczane
wzgledemwartoscicisnienianominalnegosaotrzymywane
poprzez konsultacje tabeli “PALNIKI” Wartos¢ ciepta
spalania gazu mozna otrzymac od miejscowego dostawcy
gazu.

Kontrola dziatania

Upewni¢ sie, ze rodzaj stosowanych dyszy odpowiada
tym wymienionym w tabeli “PALNIKI”. Upewni¢ sig, ze
stosowany reduktor ci$nienia posiada przeptywowosé
wiekszg od sumy przeptywowosci zuzycia wszystkich
podtaczonych urzadzen. Upewnic sie, ze przewdd dostawy
gazu jest odpowiedni.

Kontrola ptomienia pilotujacego

W celu regulacji ptomienia musi on otacza¢ termopare i by¢
doskonale wyrazny; w przeciwnym przypadku sprawdzi¢
czy wtryskiwacz jest odpowiedni dla danego typu gazu.

Kontrola przeptywu powietrza poczatkowego.
Przeptyw powietrza jest uregulowany prawidtowo, jesli
istnieje odpowiednia ochrona przed podnoszeniem sie
ptomienia przy chtodnym palniku oraz przed powrotem
do palnika cieptego. W tabeli ,PALNIKI” zostata podana
podstawowa ilo$¢ powietrza poczatkowego niezbedna do
spalania. .

Kontrola dziatania

- Uruchomic¢ urzadzenie.

- Sprawdzic¢ szczelnos¢ przewodoéw gazowych;

- Sprawdzi¢ ptomien palnika, réwniez przy ustawieniu
minimalnym.

Uwagi dla instalatora

Wyttumaczy¢ i zademonstrowac¢ uzytkownikowi dziatanie
i zastosowanie urzadzenia zgodnie z instrukcjami oraz
wreczy¢ mu instrukcje uzytkowania.

Poinformowac operatora, ze jakakolwiek odnowa lub
zmiana konstrukcji pomieszczenia mogaca uszkodzi¢
doptyw powietrza dla procesu spalania wymaga ponownej
kontroli dziatania urzadzenia.

Dziatanie z innymi rodzajami gazéw

W celu przejscia na inny rodzaj gazu, na przyktad z metanu
na gaz ptynny, nalezy zastosowa¢ odpowiednie dysze
palnika, zgodnie z tabelg palnikéw. Dysze palnikéw dla
réznych rodzajéow gazu, z opisang $rednica podang w
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setnych mm, znajduja sie w torebce dostarczonej wraz z
urzadzeniem. Po dokonanej zmianie lub przystosowaniu
nalezy sprawdzi¢ funkcje urzadzenia, jak to opisano w
paragrafie,,Kontrola funkgji”.

Po zmianie nalezy wpisa¢ na tabliczce znamionowej nowy
rodzaj gazu.

Ustawienie minimum (Rys.7)

Stosujac sie do zalecen z tabeli ,PALNIKI", ustawi¢ $ruby

minimum ,B” w nastepujacy sposob:

- pracujac z gazem ptynnym, przykreci¢ $ruby regulacji
minimum.

- pracujac z metanem:

1. Zapali¢ pallnik i
minimalnej.

2. Ustawi¢ minimalny przeptyw regulujac Srube
,B" (Rys.7), odkrecajac ja zwiekszamy przeptyw,
przykrecajac zmniejszamy.

3. Po ustawieniu pfomienia, ktéry uwazamy za
odpowiedni dla funkcji minimalnej, upewni¢
sie, ze odpowiada on wartosci wymienionej w
tabeli palnikéw; sprawdzi¢ uzywajac ,metody
wolumetrycznej” opisanej juz uprzednio i czyli:

4. Odczytac licznik gazu i jednocze$nie uruchomic
stoper.

5. Po dos¢ dtugim uptywie czasu, okoto 10 minut,
zatrzymac stoper i ponownie odczytac licznik .

6. Obliczy¢ ile gazu przeptyneto przez 10 minut (
réznica miedzy dwoma odczytami), np.: odczyt 1 -
odczyt 2 = 30 litréw (0,03m3).

7. Nastepnie obliczy¢ moc minimalng, stosujac wzér
metody wolumetrycznej (poprzedni paragraf). Moc
(kw) = zuzycie (m’/h) pomnozone przez ciepto
spalania metanu.

8. Jedli moc jest mniejsza od wartosci podanej w
tabeli, odkreci¢ jeszcze srube minimum i powtérzy¢
kontrole.

9. Jesli moc jest wieksza od wartosci podanej w tabeli,

ustawi¢ pokretto na pozycji

dokreci¢ jeszcze Srube minimum i powtdrzyc
kontrole.
INSTRUKCJA UZYTKOWANIA
Przed uruchomieniem urzadzenia dla pierwszego

gotowania nalezy koniecznie umy¢ dokfadnie wnetrze
zbiornika gotowania.

Uwaga!

Zbiornik gotowania nalezy napetnia¢ maksymalnie do 40
mm ponizej krawedzi przelewu, z uwzglednieniem znaku
maksymalnego poziomu, tacznie z potrawa, ktéra bedzie
gotowana. Przed napetnieniem zbiornika, upewnic¢ sie
zawsze ze kranik odptywu jest zamkniety.

Czysci¢ kresowo kranik roztadunku i smarowac go smarem
odpowiednim dla zywnosci.

Podgrzewanie niebezposrednie

Modele przystosowane do podgrzewania
niebezposredniego sg wyposazone w szczeline.

Po wykonaniu podfaczenia do sieci wodnej i sieci

elektrycznej, aktywuje sie catkowicie automatyczny
system w celu statego utrzymania odpowiedniej ilosci
wody w szczelinie.

W przypadku gdy poziom wody w szczelinie jest zbyt
niski dl bezpiecznego funkcjonowania maszyny, zapali sie
czerwona lampka kontrolna ( patrz rys. 9), uniemozliwiajac
gtéwne podgrzewanie garnka.

Uwaga!

Czerwona lampka kontrolna ( zétta w modelach gazowych)
zapali sie na kilka sekund, réwniez podczas normalnego
funkcjonowania, kiedy system automatyczny uzupetnia
sie.

Maksymalne cisnienie pary w szczelinie wynosi 0.5 bar,
dla duzych ilosci ogrzewanej cieczy warto$¢ moze osiggac
znacznie mniejsze wartosci (0.2/0.3 bar).

W celu eliminacji nadmiernego i niepotrzebnego zuzycia
wody w szczelinie zainstalowano automatyczny presostat,
ktory ogranicza jej cisnienie wytaczajac/ wylaczajac
bezposrednio podgrzewanie gtéwne.

Zaleca sie napetnianie szczeliny stodka woda.

Zapalenie ptomienia pilotujacego

Otworzy¢ kranik gazu znajdujacy sie na gérze urzadzenia.
Przestawi¢ pokretto termostatu z pozycji “®@” na pozycje “
¥’ trzymac weisniete pokretto termostatu i jednoczesnie
uruchomi¢ przycisk zapton elektryczny. Przytrzymac
pokretto termostatu wcisniete kilka sekund po zapaleniu.
Zwolni¢ pokretto i sprawdzi¢ wigczenie sie ptomienia
pilotujagcego. W przypadku zgasniecia pftomienia
powtorzyc¢ operacje.

Na zaméwienie urzadzenie moze by¢ dostarczone z
zapalnikiem elektrycznym.

Zapalenie palnika gtéwnego

Po zapaleniu gtéwnego palnika przekreci¢ pokretto
termostatu w lewo, w kierunku pozycji mocy maksymalnej
do pozycji 0 lub az do pozycji minimum 0.

Jezeli pokretto termostatu zostanie przekrecone w prawo
do pozycji “¥”, palnik gléwny pozostaje stale wytaczony.

Wytaczenie palnika pilotujacego

Zeby wytaczy¢ palnik pilotujacy w celu zapobiezenia
zapalenia sig palnika gtéwnego, nalezy przycisna¢ pokretto
termostatu i przekreci¢ je az do pozycji “@".

Praca z autoklawem

Przed wigczeniem nalezy zamkna¢ dokfadnie pokrywe i
przykreci¢ 4 zaciski.

Upewni¢ sie, ze zawor znajduje sie w pozycji spoczynku
(patrzrys. 8,A").

Rozpocza¢ gotowanie w ustawieniu na maksymalnej
pozycji. Kiedy z zaworu zacznie wydobywac sie para,
zredukowaé moc ogrzewania.

Para musi wydobywac sie z zaworu w sposéb ciagly i
delikatny.

Teraz zawor znajduje sie w pozycji pracy ( patrz rys. 8,B").
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Cisnienie wewnatrz zbiornika gotujagcego moze osiggac
maksymalna warto$¢ 0,05 bar. .

Po zakonczeniu gotowania wylgczy¢ urzadzenie.
Przed otworzeniem pokrywy, nalezy catkowicie wypusci¢
cisnienie ze zbiornika gotujacego, uzywajac do tego
dzwigni zaworu odpowietrzenia (patrz rys. 8,C").

Uwaga!

Po zakoriczonym gotowaniu nie pozostawia¢ potrawy
w zbiorniku ze szczelnie zamknieta pokrywa przez dtugi
okres czasu, gdyz moze mie¢ miejsce depresja tak duza ,ze
moze zostac uszkodzona pokrywa zbiornika.

WYMIANA ELEMENTOW
(CZESCI ZAMIENNE)

Uzywa¢ wylacznie oryginalnych czesci zamiennych
dostarczonych  przez  konstruktora. Wymiana
elementéw moze by¢ wykonywana wylacznie przez
autoryzowany personel!

Dysza palnika gtéwnego (rys.4)

Dostep do dysz jest uzyskiwany po otwarciu przedniego
dolnego panelu.

Za pomoca klucza SW 11 odkreci¢ dysze ,B"i wymieni¢ ja
na inng, odpowiednia.

Sprawdzi¢ w ,tabeli palnikéw” odpowiedni odstep H dla
gtéwnego powietrza.

Regulacja ptomienia pilotujacego (Rys.5)

Ptomien pilotujacy posiada dysze i staty doptyw powietrza.
Jedyna wymaganga operacjg jest wymiana dysz zgodnie z
rodzajem uzywanego gazu, postepujac w nastepujacy
sposéb: otworzy¢ przedni dolny panel. Palnik pilotujacy
jest umieszczony w dolnej lewej czesci komory spalania.

Swieczka zapalajaca (Rys.5)

Otworzy¢ przedni dolny panel.

Swieczke ,C" wycigga sie od dotu. Odtaczy¢ kabel
wigczajacy, poluzowad nakretke mocujaca i umiesci¢ nowa
Swieczke.

Kranik / zawér gazu

Poluzowacé przysrubowane ztaczki przewodéw gazowych
oraz termopary, nastepnie poluzowaé Sruby mocujace
zasilanie gazem rampy i umiesci¢ nowy kranik/ zawor.

Termopara (Rys.5)

Poluzowa¢ $ruby mocujace termopare ,A” do osprzetu
(kraniki, zawory) gazu oraz do palnika ,B”; wltozy¢ nowy
element.

Po zakoriczonej wymianie zamontowa¢ w odpowiedniej
kolejnosci obudowe i wszystkie elementy.

OSTRZEZENIE

Po zakoriczonej wymianie elementéw zasilania gazem
nalezy koniecznie sprawdzi¢ szczelnos¢ oraz dziatanie
wszystkich elementéw.
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Urzadzenia spetniaja wymogi dyrektyw europejskich:
2014/35/UE Odnosnie niskiego napiecia
2014/30/UE EMC (kompatybilnos$¢ elektromagnetyczna)

2011/65/EU Ograniczenia w stosowaniu niebezpiecznych substancji w sprzecie elektrycznym i elektronicznym
2006/42/EC Rozporzadzenia odno$nie maszyn i szczegdlnych norm odniesienia
EN 60335-1 Normy Ogoélne odnosnie bezpieczenstwa elektrycznego sprzetu do uzytku domowego i podobnego

EN 60335-2-47 Norma Szczegétowa dla elektrycznych KOTLOW WARZELNYCH, URZADZEN DO GOTOWANIA
MAKARONU, wielorakiego zastosowania dla zaktadéw zbiorowego zywienia

Charakterystyki urzadzen
Tabliczka z matryca oraz wszystkimi informacjami niezbednymi do podtaczenia znajduje sie na przedniej czesci

urzadzenia
MOD. N°:

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 )3:

INFORMACJA DLA UZYTKOWNIKOW PROFESJONALNEGO SPRZETU

W sSwietle art. 24 Dekretu Prawnego nr 49 z dnia 14 marca 2014, ,Aktualizacja Dyrektywy 2012/19/UE w
zakresie odpadow pochodzacych z urzadzen elektrycznych i elektronicznych (RAEE)".

Przekreslony symbol kosza na $mieci, obecny na urzadzeniu, lub na opakowaniu, oznacza iz produkt, na zakoriczenie
swojego cyklu uzytecznosci, nalezy zbywac oddzielnie od innych odpadéw, w celu umozliwienia ich odpowiedniej
obrébki i recyklingu. Zbiérka odpaddw pochodzacych z niniejszego sprzetu profesjonalnego na zakoriczenie jego cyklu
uzytecznosci jest organizowania i zarzgdzana:

a) Bezposrednio przez uzytkownika, w przypadku, gdy urzadzenie zostalo wprowadzone na rynek w rezimie
historycznego RAEE i uzytkownik zdecyduje sie wyeliminowa¢ urzadzenie bez jego zamiany na ekwiwalentne
urzadzenie nowe, ktére spetnia te same funkgje;

Przez producenta, pojmowanego jako podmiot, ktdra jako pierwszy wprowadzit i sprzedawat w Kraju Cztonkowskim
UE, lub sprzedaje w Kraju Cztonkowskim UE uzywajac wtasnego znaku handlowego urzadzenie nowe, ktére zastepuje
poprzednie, w przypadku, gdy, zgodnie z decyzja o zbyciu urzadzenia na zakonczenie jego cyklu uzytecznosci
wprowadzonego na rynek w rezimie historycznego RAEE, uzytkownik zakupi produkt ekwiwalentnego typu i
spetniajacego te same funkcje. W takim przypadku uzytkownik moze zwrécic sie z pro$bg do producenta o odbidr
obecnego urzadzenia w przeciaggu maksymalnie 15 dni kalendarzowych od dnia dostawy nowego urzadzenia;

Przez producenta, pojmowanego jako podmiot, ktéra jako pierwszy wprowadzit i sprzedawat w Kraju Cztonkowskim
UE, lub sprzedaje w Kraju Cztonkowskim UE uzywajac wtasnego znaku handlowego urzadzenie, ktére zostato
wprowadzone na rynek w rezimie historycznego RAEE.

b)

C

Odpowiednia segregacja odpadéw w celu ich sukcesywnego recyklingu, obrébki i zbywania z poszanowaniem
srodowiska umozliwia uniknigcie ewentualnych negatywnych skutkéw dla srodowiska i zdrowia, oraz utatwia wtérne
zastosowanie i/lub recykling materiatéw, z ktérych sktada sie urzadzenie.

Zbywanie produktu przez uzytkownika w sposéb niezgodny z prawem powoduje nalozenie sankgji, o ktérych w
obowiazujacych normach prawnych.
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INSTRUKCJE MODELI ELEKTRYCZNYCH

GARNKI ELEKTRYCZNE SERIA MAXIMA 900

Wym.: (DxGxH) Blat roboczy:

Urzadzenie typu Opis Typ

E9P10I Garnek elektryczny 100 litrowy ogrzewanie posrednie mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA Garnek elektryczny 100 litrowy ogrzewanie podrednie z autoklawem mm 800x900x900 (1000)
E9P15I Garnek elektryczny 150 litrowy ogrzewanie posrednie mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA Gamnek elektryczny 150 litrowy ogrzewanie posrednie z autoklawem mm 800x900x900 (1000)
E9P101+CAl Garnek elektryczny 100 litrowy ogrzewanie posrednie + automatyczny zatadunek szczeliny mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA+CAl | Garnek elektryczny 100 litrowy ogrzewanie posrednie z autoklawem + automatyczny zatadunek szczeliny mm 800x900x900 (1000)
E9P151+CAI Garnek elektryczny 150 litrowy ogrzewanie posrednie + automatyczny zatadunek szczeliny mm 800x900x900 (1000)
E9P151A+CAI Garnek elektryczny 150 litrowy ogrzewanie posrednie z autoklawem + automatyczny zatadunek szczeliny mm 800x900x900 (1000)

GARNKI ELEKTRYCZNE SERIA S900

Urzadzenie typu Opis Wym.: (DxGx]I_;)pBIat roboczy:
SE9P101 Garnek elektryczny 100 litrowy ogrzewanie posrednie mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA Garnek elektryczny 100 litrowy ogrzewanie posrednie z autoklawem mm 800x900x900 (1000)
SE9P151 Garnek elektryczny 150 litrowy ogrzewanie posrednie mm 800x900x900 (1000)
SE9P151A Gamek elektryczny 150 litrowy ogrzewanie posrednie z autoklawem mm 800x900x900 (1000)
SE9P101-+CAI Garnek elektryczny 100 litrowy ogrzewanie posrednie + automatyczny zatadunek szczeliny | mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA+CAI | Gamek elektryczny 100 litrowy ogrzewanie posrednie z autoklawem + automatyczny zatadunek szczeliny mm 800x900x900 (1000)
SE9P151+CAl Garnek elektryczny 150 litrowy ogrzewanie posrednie + automatyczny zatadunek szczeliny | mm 800x900x900 (1000)
SE9P151A+CAI | Gamek elektryczny 150 litrowy ogrzewanie posrednie z autoklawem + automatyczny zatadunek szzeling | mm 800x900x900 (1000)

GARNKI ELEKTRYCZNE SERIA LX900 TOP

Urzadzenie typu Opis Wym.: (DxGx]I_;)pBIat roboczy:
LXE9P151 Garnek elektryczny 150 litrowy ogrzewanie posrednie mm 800x900x760 (860)
LXE9P151+CAl | Garnek elektryczny 150 litrowy ogrzewanie posrednie + automatyczny zatadunek szczeliny mm 800x900x760 (860)
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GARNKI ELEKTRYCZNE - SERIA MAXIMA 900 DANE TECHNICZNE

MODEL Moc nominalna Napiecie nominalne Kabel poa’&céﬁﬂowy typu CZ'ET;R:E‘I"’ Ci¢nienie bojlera
kw v mm? bar bar
380-415 V3N~ 5x4
E9P10I - E9P101+CAl 16 220-240V3 ~ 4x10 / 04
380-415 V3N~ 5x4
E9P15I- E9PTSI+CAI 1 Y o / 04
E9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P10IA+CAI 16 2024013 ~ 4x10 0.05 04
E9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P15IA+CAI 18 2024013 ~ 4x10 0,05 04
GARNKI ELEKTRYCZNE - SERIA S900 DANE TECHNICZNE
MODEL Moc nominalna Napiecie nominalne Kabel poﬂl&caﬁr]::owy typu Cz'f)rl‘(')er::ﬁl‘l” Ciénienie bojlera
kw v mm? bar bar
SE9P10I - 1% 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P101+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P151 - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEOPT0IA-+CAI 16 2024013 ~ 4x10 0,05 04
SE9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEOP15IA+CAI 18 20200V ~ 4x10 005 o4
GARNKI ELEKTRYCZNE - SERIA LX900 TOP DANE TECHNICZNE
MODEL Moc nominalna Napiecie nominalne Kabel poﬂ%&caﬁr}owy typu Cz'i)%er::ﬁl‘l” Ciénienie bojlera
LXE9P15I - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
LXE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
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UWAGA!

Rysunki cytowane w rozdziatach “INFORMACJE OGOLNE” , “INSTRUKCJE MODELI GAZOWYCH” oraz “INSTRUKCJE
MODELI ELEKTRYCZNYCH” sg umieszczone na poczatkowych stronach niniejszej instrukcji uzytkownika.

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

Uwaga: Urzadzenie jest przystosowane do pracy z
napieciem wymienionym na tabliczce znamionowej.

- Jak juz wspomniano, pomiedzy urzadzeniem i
linia elektryczng musi by¢ umieszczony wytacznik
wielobiegunowy, ktéry umozliwi catkowite odtaczenie
urzadzenia w przypadku przepiecia Il i wylacznik
roznicowy posiadajacy charakterystyki odpowiednie
dla mocy nominalnej urzadzenia (1mA na kW mocy).

- Sprawdzi¢ poprawne dziatanie uziemienia.

- To urzadzenie jest typu Y (dostarczone bez kabla i
bez wtyczki), dlatego tez kable i wszystkie akcesoria
niezbedne do jego podtaczenia sa na koszt instalatora.

- Kabel podtaczeniowy do linii elektrycznej musi posiadac
charakterystyki wymienione w tabeli,Dane techniczne”
i by¢ typu HO7RN-F odpornego na olej.

- Jesdli kabel zasilania jest uszkodzony, musi on by¢
wymieniony przez wykwalifikowany personel, w celu
unikniecia jakiegokolwiek zagrozenia.

W celu dostepu do skrzynki zaciskowej postepowac jak
ponizej:

- Odcig¢ doptyw pradu za pomoca wylgcznika
umieszczonego na gdrze urzadzenia.

- Usuna¢ panel czotowy odkrecajac sruby mocujace.

- Przeprowadzi¢ kabel przez odpowiednig klamre
zaciskowa.
Podfaczy¢ starannie przewody do odpowiednich
zaciskow skrzynki zaciskowej.
Przewod uziemienia musi by¢ dtuzszy od innych gdyz
w przypadku silnego naprezenia kabla lub pekniecia
klamry spinajacej kable musi on odtaczy¢ sie dopiero
po kablach napiecia. Zamkna¢ klamre.

- Dodatkowo, urzadzenie musi byc
wewnatrz systemu ekwipotencjalnego.

- Podfaczenie jest wykonywane przy uzyciu zacisku
znajdujacego sie w dolnej czesci prawego boku i
oznaczonego migedzynarodowym symbolem oraz
przewodu o przekroju nominalnym <10 mm2. Takie
potaczenie musi by¢ wykonane pomiedzy wszystkimi
zainstalowanymi urzadzeniami i linia uziemienia
pomieszczenia.

umieszczone

INSTRUKCJA UZYTKOWANIA

Przed uruchomieniem urzadzenia dla pierwszego
gotowania nalezy koniecznie umy¢ dokfadnie wnetrze
zbiornika gotowania.

Uwaga!
Zbiornik gotowania nalezy napetnia¢ maksymalnie do 40

mm ponizej krawedzi przelewu, z uwzglednieniem znaku
maksymalnego poziomu, tacznie z potrawa, ktéra bedzie
gotowana. Przed napetnieniem zbiornika, upewni¢ sie
zawsze ze kranik odptywu jest zamkniety.

Czyscic¢ kresowo kranik roztadunku i smarowac go smarem
odpowiednim dla zywnosci.

Podgrzewanie niebezposrednie

Modele przystosowane do podgrzewania
niebezposredniego sg wyposazone w szczeline.

Po wykonaniu podfaczenia do sieci wodnej i sieci
elektrycznej, aktywuje sie catkowicie automatyczny
system w celu statego utrzymania odpowiedniej ilosci
wody w szczelinie.

W przypadku gdy poziom wody w szczelinie jest zbyt
niski dl bezpiecznego funkcjonowania maszyny, zapali sie
czerwona lampka kontrolna ( patrz rys. 9), uniemozliwiajac
gtéwne podgrzewanie garnka.

Uwaga!

Czerwona lampka kontrolna ( zétta w modelach gazowych)
zapali sie na kilka sekund, réwniez podczas normalnego
funkcjonowania, kiedy system automatyczny uzupetnia
sie.

Maksymalne cisnienie pary w szczelinie wynosi 0.5 bar,
dla duzych ilo$ci ogrzewanej cieczy warto$¢ moze osiggac
znacznie mniejsze wartosci (0.2/0.3 bar).

W celu eliminacji nadmiernego i niepotrzebnego zuzycia
wody w szczelinie zainstalowano automatyczny presostat,
ktory ogranicza jej cisnienie wylaczajac/ wylaczajac
bezposrednio podgrzewanie gtéwne.

Zaleca sie napetnianie szczeliny stodka woda.

Wiaczenie

Napetni¢ zbiornik ciepta lub zimna woda, w zaleznosci
od potrzeb, uzywajac kranikéw dostarczonych wraz z
urzadzeniem. Wigczy¢ gtéwny wytacznik umieszczony
na urzadzeniu. Urzadzenie jest wyposazone w termostat
stuzacy do ustawiania temperatury roboczej, oraz w
tréjpozycyjny przetacznik do uruchamiania procesu
gotowania. Ustawi¢ zadang temperature za pomoca
pokretta termostatu i przestawi¢ przetacznik z pozycji “0”
na jedng z pozycji podgrzewania.

Lampki kontrolne zapala sig¢ automatycznie.

Gotowanie zwyczajowo uruchamia sie z przetacznikiem
w pozycji ,2"; po osiggnieciu przez zbiornik zadanej
temperatury, lub kiedy wartos¢ cisnienia na manometrze
osiggnie 0,4 bar, nalezy ustawic¢ przetacznik w pozycji 1"
dla podtrzymania temperatury. Pomaraficzowa lampka
kontrolna informuje o pracy rezystancji.

Dla poprawnego dziatania garnka nalezy uzywac¢ pozycji
,2" wylacznie dla podgrzewania ze stanu zimnego:
utrzymywanie temperatury nie moze spowodowac
interwencji zaworu awaryjnego. Praca bez odprowadzania
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pary oznacza réwniez mniejsze zuzycie energii oraz wody
w autoklawie.

Praca z autoklawem

Przed wilaczeniem nalezy zamkna¢ doktadnie pokrywe
i przykreci¢ 4 zaciski. Upewnic¢ sie, ze zawdr znajduje
sie w pozycji spoczynku (patrz rys. 8 ,A”). Rozpoczac
gotowanie w ustawieniu na maksymalnej pozycji. Kiedy
z zaworu zacznie wydobywac sie para, zredukowa¢ moc
ogrzewania. Para musi wydobywac sie z zaworu w sposéb
ciaggly i delikatny. Teraz zaw6r znajduje sie w pozycji pracy
(patrzrys. 8,B"). Cisnienie wewnatrz zbiornika gotujacego
moze osigga¢ maksymalng wartos¢ 0,05 bar.

Po zakonczeniu gotowania wylgczy¢ urzadzenie.
Przed otworzeniem pokrywy, nalezy catkowicie wypusci¢
cisnienie ze zbiornika gotujacego, uzywajac do tego
dzwigni zaworu odpowietrzenia (patrz rys. 8,C").

Uwaga!

Po zakoriczonym gotowaniu nie pozostawia¢ potrawy
w zbiorniku ze szczelnie zamknieta pokrywa przez diugi
okres czasu, gdyz moze mie¢ miejsce depresja tak duza ,ze
moze zostac uszkodzona pokrywa zbiornika.

Wytaczenie
Ustawi¢ termostat na pozycji ,@" oraz komutator na
pozycji, @".

WYMIANA ELEMENTOW (CZESCI ZAMIENNE)

Ponizsze operacje moze wykonywa¢ wytacznie
wyspecjalizowany personel asysty technicznej!
Odcia¢ od urzadzenia doptyw pradu ( wyjac bezpieczniki).

Wymiana rezystancji
Dostep do rezystancji jest uzyskiwany po zdjeciu panelu

przedniego.

- Odtaczyc kable zasilania od rezystancji.

- Zdemontowac rezystancje.

- Zamontowa¢ nowa rezystancje
odwrotnej kolejnosci

postepujac w

Wymiana lampek kontrolnych

- Odtaczy¢ kabel zasilainia.

- Wyjac lampke kontrolna.

- Zamontowac nowa lampke postepujac w odwrotnej
kolejnosci.

Wymiana termostatu lub termostatu

bezpieczenstwa

Dostep do termostatu awaryjnego jest uzyskiwany po

zdjeciu panelu przedniego.

roboczego

- Roziaczy¢ kable zasilania, po uprzednim usunieciu
panelu czotowego.
Wyja¢ zaréwke z jej gniazda na przedniej stronie dna
zbiornika.

- Wyjac termostat odkrecajac sruby mocujace.

- Zamontowac nowy termostat postepujac w odwrotnej
kolejnosci

Wymiana wylacznika/selektora
W celu uzyskania dostepu nalezy zdja¢ panel polecen.

- Odtaczyc kable zasilania.

- Wymieni¢ wytacznik /selektor odkrecajac $ruby
blokujace wspierania oraz po wyjeciu wspoétosiowego
termostatu roboczego.

- Zamontowac¢ nowy wylacznik postepujac w odwrotnej
kolejnosci.

SWIADECTWO GWARANCIJI
MIASTO:
ULICA:
KOD POCZTOWY: MIEJSCOWOSC:
WOJEWODZTWO: DATA INSTALACII:
MODEL
NUMER SERYJNY:
OSTRZEZENIE

Konstruktor nie bierze na siebie zadnej odpowiedzialnosci za mozliwe nieprawidtowosci zawarte w niniejszej broszurze
wynikajace z btedédw w przepisywaniu lub podczas druku.Zastrzega sobie réwniez prawo do wnoszenia do wyrobu tych
zmian, ktére uzna za uzyteczne lub konieczne, nie wptywajacych na podstawowe dane.Konstruktor nie bierze na siebie
zadnej i jakiejkolwiek odpowiedzialnoscijesli nie zostang $cisle przestrzegane przepisy zawarte w tej instrukcji.Konstruktor
nie bierze na siebie zadnej odpowiedzialnosci za szkody bezposrednie i posrednie spowodowane nieprawidtowym
montazem, naruszeniem, zta konserwacja, nieckompetentnym uzyciem.
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AVERTIZARI GENERALE

ATENTIE!

Imaginile citate in capitolele “AVERTIZARI GENERALE”, “INSTRUCTIUNI MODELE CU GAZ” si “INSTRUCTIUNI
MODELE ELECTRICE” sunt situate in paginile initiale ale prezentului manual.

Tnainte de a pune aparatul in functiune, cititi cu atentie
instructiunile de folosinta din aceasta brosura.

Aparatul este destinat uzului profesional si trebuie sa fie
folosit de personal calificat.

Instalarea, punerea in functiune si operatiile de intretinere
ale aparatului trebuie s fie efectuate de personal calificat.
Toate operatiile necesare instaldrii trebuie s fie efectuate
in conformitate cu normele in vigoare. Fabricantul nu isi
asuma responsabilitatea pentru daunele cauzate de erori
in instalare, intretinerea inadecvata, folosirea improprie.
Acest aparat nu este indicat utilizdrii de cdtre persoane
(inclusiv copii) cu capacitéti psihice sau motorii reduse
sau care nu detin experienta si cunostintele necesare,
fard supravegherea sau instruirea cu privire la utilizarea
aparatului din partea unei persoane responsabile pentru
siguranta acestora. Copiii trebuie supravegheati pentru a
nu se juca cu aparatul.

DISPOZITII DE LEGE, REGULI TEHNICE
$I DIRECTIVE

Fabricantul declara ca aparatele sunt conforme directivelor
CEE si normelor specifice de referintd si recomanda ca
operatiile de instalare sa se efectueze in conformitate cu
normele in vigoare. La montare, se recomanda respectarea
urmatoarelor dispozitii:

- reglementarile edilitare si dispozitiile antiincendiu
locale

- normele de securitate a muncii in vigoare

- dispozitiile furnizorului de gaz

- dispozitiile furnizorului de energie electrica.

CARACTERISTICI APARATURA

Structura robusta din otel, cu 4 picioare reglabile in
indltime. Invelis din otel cu crom-nichel 18/10.

Placuta matricold se afla pe partea frontala a aparatului si
contine toate datele necesare in vederea racordarii.

PUNEREA IN FUNCTiUNE

Inainte de a initia operatiile de punere in functiune,
inlaturati ambalajul aparatului. Unele piese sunt protejate
cu peliculd adeziva, care trebuie

indepartata cu atentie. In cazul in care riman reziduuri de
substanta adeziva, acestea se vor curata folosind substante
adecvate ca, de exemplu, benzing; nu se vor folosi in niciun

caz substante abrazive. Montati picioarele aparatului;
aparatul trebuie sa fie reglat folosind nivela cu bula de aer;
micile denivelari pot fi indreptate prin reglarea picioarelor.
Racordarile la reteaua de gaz si/sau electrica trebuie sa se
afle in apropierea aparatului si sa fie usor accesibile.

Se recomandad pozitionarea aparatului sub o hota
aspiranta astfel incat evacuarea vaporilor sa se produca in
mod rapid. Efectuati instalarea la o distanta de perete de
cel putin 5 cm daca acesta nu rezista la temperaturi de cel
putin 150 °C (v. fig. 1).

In cazul in care aparatul trebuie pozitionat foarte aproape
de ziduri, pereti divizorii, mobila de bucétarie, pereti
decorativi etc,, se recomanda ca acestea sa fie realizate
cu materiale incombustibile; in caz contrar, se recomanda
acoperirea lor cu material incombustibil cu izolare termica
adecvata si, de asemenea, se va acorda o deosebitd atentie
reglementdrilor cu privire la prevenirea incendiilor.

ATENTIE:
Aerul necesar pentru combustia arzdtoarelor este de 2
m*/h pentru fiecare kW de putere instalata.

Ventilatia incaperii

Inciperea unde este instalat aparatul trebuie si fie
prevazuta cu prize de aer pentru a garanta functionarea
corectd a aparatului si pentru improspatarea aerului din
incaperea respectiva.

Aerul necesar pentru combustia arzdtoarelor este de 2
m?/h pentru fiecare kW de putere instalata.

Prizele de aer trebuie sa aibd dimensiunile adecvate,
trebuie sa fie protejate cu grilaje si pozitionate astfel incat
sd nu poata fi astupate. (V. Fig. 2 - Fig. 3).

Atentie!
Pentru versiunile Top, se va acorda o deosebita atentie
distantei dintre aparat si bordura externa a suprafetei.

Asigurati-vd ca suportul sau mobila aleasa suporta
greutatea aparatului.

Nu instalati aparatul in apropierea altor aparaturi ce pot
atinge temperaturi ridicate pentru a nu produce daune
componentelor electrice.

La instalare, asigurati-va ca tuburile de aspiratie si de
evacuare a aerului sunt libere de eventuale obstacole.
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In prezenta cuptorului pe gaz ,FGP”, podeaua de
sprijin trebuie sa fie din material rezistent la caldura si
neinflamabil.

AVERTIZARI

Aparatele trebuie sé fie folosite sub supraveghere si nu
trebuie sa functioneze niciodata in gol.

Aparatele nu necesitd interventii de reglare din partea
personalului specializat cu exceptia reglajelor efectuate la
punerea in functiune de catre utilizator.

Se recomanda folosirea in exclusivitate a accesoriilor
indicate de catre fabricant.

in timpul primelor operatii de folosire ale aparatelor se
poate semnala miros de acru sau de ars. Fenomenul va
disparea complet dupd urmdtoarele doua sau trei utilizari.

Dupa utilizare, anumite zone ale aparatului raman
calde pentru o anumita perioada de timp chiar daca
sunt stinse (caldura reziduald). Nu apropiati mainile
de aparat si nu le permiteti copiilor sa se apropie de
acesta!

Aceste norme sunt deosebit de importante. in caz de
nerespectare a acestora, se pot inregistra deficiente in
functionarea aparatului precum si situatii de pericol
pentru utilizator.

INGRUJIREA APARATULUI

ATENTIE!

- -Inainte de a efectua operatiile de curatare, inchideti
aparatul si lasati-l sa se raceasca.

- In cazul aparatelor cu alimentare electrica, actionati
asupra intrerupatorului separator pentru a
dezactiva alimentarea electrica.

Curatarea amadnuntita zilnicd a aparatului garanteaza
functionarea perfecta si de lunga duratd a acestuia.
Suprafetele in otel trebuie curatate cu lichid de vase
diluat in apd foarte calda si utilizdnd o cérpa moale;
pentru murdaria dura folositi alcool etilic, acetona
sau alt solvent nehal t; nu iti detergenti
praf abrazivi sau substante corozive precum acidul
clorhidric / muriatic sau sulfuric. Folosirea acizilor
poate compromite functionalitatea si siguranta
aparatului. Nu folositi perii, spalatoare de sarma sau
discuri abrazive realizate din alte metale sau aliaje care
ar putea provoca pete de rugina prin contaminare.
Din acelasi motiv, evitati contactul cu obiecte din fier.
atentie la spalatoarele

de sarma sau la periile din otel inoxidabil care, desi
nu contamineaza suprafetele, pot cauza zgarieturi
daunatoare. Praful metalic, spanurile metalice rezultate
in urma operatiilor de prelucrare si materialele feroase
in general, daca intrd in contact cu suprafetele de otel
inoxidabil, pot provoca formarea unor pete de rugina.
Eventuale pete de rugind superficiald, care se pot
detecta chiar si pe aparatele noi, pot fi inlaturate folosind
detergent diluat cu apa si un buretel de tipul Scotch Brite.

£l

Daca murdaria este accentuatd, nu folositi in mod absolut
smirghel; recomandam ca folosire alternativa bureti
sintetici (ex. burete Scotchbrite).

De exclus folosirea substantelor pentru curatat
argintul si acordati o atentie deosebita aburilor de
acid clorhidric sau sulfuric care provin, de exemplu, din
spalarea podelelor. Nu indreptati jeturi directe de apa
spre aparatura pentru a nu o avaria. Dupa curatare,
clatiti bine cu apa curata si uscati cu grija utilizand o
carpa.

MENTENANTA

Aparatele sunt construite in asa fel incat necesita putine
operatii de intretinere. Totusi, se recomanda semnarea
unui contract de asistenta pentru controlarea aparatelor
cel putin o data pe an de catre personalul specializat al
serviciului nostru de asistenta sau de catre un tehnician
specializat.

ATENTIE!

Inainte de efectuarea oricirei operatii de intretinere
sau de reparatie, deconectati aparatul de la reteaua de
gaz / dezactivati alimentarea electrica generala.

Se recomanda folosirea in exclusivitate a pieselor de
schimb originale furnizate de catre fabricant.

NEFOLOSIREA INDELUNGATA A APARATURII

Daca aparatul nu va fi folosit pentru o perioada lunga de
timp, actionati in felul urmator:

- curatati in amanunt aparatul si zonele limitrofe, (v.
paragraful “INGRIJIREA APARATULUI")

- ungeti cu un strat subtire de ulei alimentar suprafetele
din otel inoxidabil

- efectuati toate operatiile de mentenanta

- acoperiti aparatul cu un invelis, lasand cateva crapaturi
pentru circularea aerului

- In cazul marmitelor cu incélzire indirect, goliti complet
interstitiul.

RACORDARI

RACORDAREA LA GAZE

Racordul la stutul de 3/8” G sau 1/2" G prevazut pe
aparat poate fi fix sau detasabil folosind un conector
corespunzator. Daca se folosesc conducte flexibile, acestea
trebuie sa fie din otel inoxidabil si conforme cu normele
in vigoare. Dupa efectuarea racordului, se recomanda
verificarea etanseitatii acestuia folosind un spray revelator
pentru identificarea pierderilor de gaze.

RACORDAREA LA RETEAUA ELECTRICA

Inainte de a efectua racordarea aparatului la reteaua
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electrica, verificati daca:

- Tensiunea de retea corespunde valorilor mentionate pe
placuta

- Instalatia de legare la pamant este eficienta

- Cablul de racordare este adecvat pentru puterea
absorbita de aparat.

Intre aparat si reteaua electrica trebuie si se interpuna
un intrerupdtor omnipolar care sa permita deconectarea
completa in conditiile categoriei de supratensiune Il si un
diferential cu caracteristici adecvate puterii nominale a
aparatului (TmA pe kW de putere).

Tn acest scop pot fi utile, de exemplu, intrerupatoarele de
sigurantd. Intrerupatorul omnipolar trebuie sa se gaseasca
in apropierea aparatului, sd fie omologat si sa aiba o
sectiune adecvatd aparatului. (v. tabelul DATE TEHNICE).
Cablul trebuie sa fie cel putin de tipul HO7 RN-F.

Cablul de legare la pamant GALBEN-VERDE trebuie sa
fie mai lung decét celelalte astfel incat, in caz de rupere
a dispozitivului de blocare a cablului, acesta sa se
deconecteze dupa cablurile de tensiune.

Cablul de legare la paméant GALBEN - VERDE nu trebuie
sa fie niciodata intrerupt.

Echipotential

Aparatul trebuie sa fie conectat la un sistem echipotential.
Borna prevazuta este situatd in partea inferioara din zona
anteriorard a masinii. Este evidentiata de o eticheta:

v

CONECTAREA LA RETEAUA HIDRICA

Conectati tubul de intrare al apei la reteaua de distributie
prin intermediul unui filtru mecanic si al unui robinet de
interceptare. Tnainte de a conecta filtrul, lasati sa curgd
o0 anumita cantitate de apa pentru a curata sistemul de
conducte de eventuale reziduuri feroase.

ATENTIE: Presiunea apei in reteaua de alimentare
trebuie sa fie cuprinsa intre 50 si 300 kPa, in caz contrar,
este necesara instalarea unui reductor de presiune in
partea superioara a aparatului.

DESCARCARE APA

Racordati la retea tuburile de descéarcare ale
echipamentelor.

ATENTIE! Nu deschideti robinetul de descarcare
pana ce presiunea nu s-a redus pana aproape de cea

atmosferica.

DESCARCARE FUM

Aparatele trebuie sa fie pozitionate in incaperi adecvate
pentru descdrcarea produselor de combustie in
conformitate cu prevederile normelor de instalare.
Aparatele sunt considerate (v. tabela date tehnice) ca
aparaturi cu gaz de tip ,A":

Nu sunt prevazute pentru racordarea la o conducta de

evacuare a produselor de combustie.

Aceste aparate trebuie sa descarce produsele de combustie
in hote adecvate sau dispozitive asemdnatoare, racordate
la un horn de eficienta sigura sau direct la exterior.

In lipsa unui astfel de sistem, este permisa utilizarea unui
aspirator de aer racordat direct la exterior, a carui capacitate
sa nu fie inferioara celei recomandate, v. tabela 1, sporit cu
schimbul de aer necesar pentru sénatatea operatorilor.
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INSTRUCTIUNI MODEL CU GAZ

MARMITE CU GAZ SERIA MAXIMA 900

Aparat tip

Descriere

Dim.: (IxIxH) Plan de lucru (h totala)

G9P10D - G9P10D+AE
G9P101 - GOP10I+AE -
G9P101+CAl -
G9P101+AE+CAI
G9P10DA - G9P10DA+AE
G9P10IA - G9P10IA+AE -
GIP10IA+CAI -
G9P10IA+AE+CAl
G9P15D - GIP15D+AE
G9P15 - GIP15I+AE -
G9P151+CAl -
GIP151+AE+CAI
G9P15DA - G9P15DA +AE
GIP15IA - GIP15IA+AE -
G9P151A+CAI -
G9P151A+AE+CAl

Marmitd cu gaz 100 litri incalzire directd

Marmitd cu gaz 100 litri incalzire indirectd

Marmitd cu gaz 100 litri incalzire directd autoclava
Marmitd cu gaz 100 litri incdlzire indirecta autoclavd
Marmita cu gaz 150 litri incalzire directa

Marmitd cu gaz 150 litri incalzire indirectd

Marmita cu gaz 150 litri incalzire directd autoclava

Marmitd cu gaz 150 litri incdlzire indirecta autoclava

mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)

mm 800x900x900 (1065)

MARMITE CU GAZ SERIA S900

Aparat tip Descriere Dim.: (IxIxH) Plan de lucru (h totald)
SGIP10D Marmitd cu gaz 100 litri incalzire directd mm 800x900x900 (1060)
SG9P10I - SGIP101+AE -

SGIP101+CAl - Marmitd cu gaz 100 litri incalzire indirectd mm 800x900x900 (1060)
SG9P10I-+AE+CAl

SG9P10DA Marmitd cu gaz 100 litri incdlzire directd autoclava mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA - SGIP10IA+AE -

SGIP10IA+CAl - Marmitd cu gaz 100 litri incdlzire indirectd autoclava mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA-+AE+CAI

SGIP15D Marmitd cu gaz 150 litri incalzire directd mm 800x900x900 (1060)
SG9P15I - SGIP151+AE -

SGIP151+CAl - Marmitd cu gaz 150 litri incalzire indirectd mm 800x900x900 (1060)
SGIP15I+AE+CAI

SGIP15DA Marmitd cu gaz 150 litri incalzire directd autoclava mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA - SGIP15IA+AE -

SGIP15IA+CAI - Marmitd cu gaz 150 litri incdlzire indirectd autoclavd mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA+AE+CAI

MARMITE CU GAZ SERIA LX900 TOP

Aparat tip Descriere Dim.: (IxIxH) Plan de lucru (h totald)
LXG9P15I - LXGIP15I+AE -

LXG9P151+CAl - Marmita cu gaz 150 litri inclzire indirectd mm 800x900x760 (920)
LXG9P151+AE+CAl
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ATENTIE!

Imaginile citate in capitolele “AVERTIZARI GENERALE”, “INSTRUCTIUNI MODELE CU GAZ” si “INSTRUCTIUNI
MODELE ELECTRICE” sunt situate in paginile initiale ale prezentului manual.

PUNEREA iN FUNCTIUNE

Tnainte de punerea in functiune, se recomanda verificarea
caracteristicilor aparatului (categoria si tipul de gaz folosit)
care trebuie sa corespunda cu familia si tipul de gaz
disponibile la fata locului.

In caz contrar, luati masuri de trecere la familia de gaz
necesara sau la adaptarea la respectivul tip de gaz (v.
paragraful ,Functionarea cu alte tipuri de gaz”). Pentru
punerea in functiune, se recomanda respectarea
instructiunilor de folosinta.

Verificarea puterii

Folositi duzele pentru puterea nominala prevazute pe
aparate.

Puterea poate fi de doua tipuri:

- nominald, indicatd pe placuta aparatului

- redusa.

Respectivele duze sunt mentionate in tabelul, ARZATOARE”

Presiunea de alimentare cu gaz trebuie sa se incadreze in

urmatoarele valori:

- de la 18 la 22,5 mbar pentru gaze din a doua familie
(metan)

- de la 27 la 37 mbar pentru gaze din a treia familie
(butan-propan).

Functionarea aparatelor nu este posibild dacd presiunea

nu se incadreaza in valorile limita mentionate mai sus.

Pentru reglarea puterii la minim, se recomanda consultarea

datelor din tabelul ,ARZATOARE”.

Daca doriti sa efectuati un alt control al puterii, acesta se

poate efectua cu ajutorul unui contor urmand asa numita

,metoda volumetrica”

In general, este suficientd verificarea functionarii corecte

a duzelor.

Controlul presiunii de intrare (Fig.6 - 7)

Presiunea de intrare se masoard cu un manometru
(rezolutie min. 0,1 mbar).

Scoateti surubul (A) de la priza de presiune si conectati
manometrul: dupa efectuarea masurarii, insurubati din
nou ermetic surubul (A).

IMPORTANT: Verificarea presiunii trebuie sa se efectueze
cu toate echipamentele pe gaz conectate si in functiune.

Controlul puterii in functie de metoda volumetrica

Cu ajutorul unui contor de gaz si al unui cronometru,
se poate masura consumul de gaz in unitatea de timp.
Aceasta valoare va fi comparata cu valoarea E calculata
astfel:

Putere arzator

Putere Calorica gaz

Este important ca masurarea puterii sa se efectueze cand
aparatul se afld in stare de inertie.

Puterile arzatorului, nominald si redusa, calculate la
valoarea de presiune nominald, se obtin consultand
tabelul ,ARZATOARE". Valoarea puterii calorice a gazului
poate fi solicitata furnizorului local de gaz.

Verificarea functionarii

Verificati daca tipul de duze folosite corespunde celor
indicate in tabelul , ARZATOARE”. Asigurati-va c& reductorul
de presiune utilizat are o capacitate superioard sumei
capacitatii de consum a tuturor echipamentelor racordate.
Asigurati-va ca tubul de aductie gaz este cel adecvat.

Controlul flacarii pilot

Pentru un reglaj corect, flacdra trebuie sé incercuiasca
termocuplul si trebuie sa aiba o imagine perfectd; in caz
contrar, verificati daca injectorul este cel adecvat pentru
tipul de gaz.

Controlul aerului primar

Fluxul volumului de aer este reglat corect atunci cand
existd o protectie adecvata impotriva maririi flacarii cu
arzitorul rece sau cand revine la arzitorul cald. In tabelul
,ARZATOARE" este indicatd masura aerului primar pentru
combustie.

Control functiuni

- Puneti aparatul in functiune.

- Verificati etanseitatea tuburilor de gaz;

- Controlati flacara arzatorului, chiar si la minim.

Avertizari pentru instalator

Instalatorul trebuie sa ofere utilizatorului explicatii
si demonstratii cu privire la functionarea si folosirea
aparatului conform instructiunilor si sa-iinmaneze acestuia
manualul de instructiuni.

De asemenea, trebuie sa-l informeze pe operator ca orice
operatie de restructurare sau de modificare edilitard, ce ar
putea produce daune alimentarii cu aer pentru combustie,
va determina necesitatea unei noi verificari a functiunilor
aparatului.

Functionarea cu alte tipuri de gaz

Pentru a putea trece la un alt tip de gaz, de exemplu de
la gaz metan la gaz lichid, este necesara folosirea duzelor
adecvate pentru respectivul arzdtor conform tabelului
arzdtoare. Duzele arzatoarelor pentru diversele tipuri
de gaz, insemnate cu respectivul diametru in sutimi de
mm, se afla intr-un plic furnizat impreuna cu aparatul.
Dupa incheierea transformarii sau a adaptarii, efectuati
operatiile de verificare ale functiunilor aparatului conform
indicatiilor din paragraful ,Control functiuni”.
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Dupa modificarea predispozitiei, indicati pe placuta noul
tip de gaz.

Reglarea minimului (Fig. 7)

Consultand tabelul , ARZATOARE", reglati surubul de minim

,B" dupad cum urmeaza:

- pentru functionarea cu gaz lichid, strangeti surubul de
reglaj minim de blocare.

- pentru functionarea cu gaz metan:

1. Aprindeti arzétorul si rotiti butonul in pozitia de
minim.

2. Reglati capacitatea de minim actiondnd asupra
surubului ,B” (Fig.7), desuruband capacitatea creste
iar insurubénd, scade.

3. Dupd obtinerea flacarii considerate adecvate
pentru functionarea la minim, asigurati-va ca
aceasta corespunde capacitatii de minim indicata
in tabela arzatoarelor, punand in aplicatie ,metoda
volumetricd” mentionata mai sus, si anume:

4. Efectuati lectura contorului de gaz si, in acelasi timp,
reporniti cronometrul.

5. Dupd un timp indeajuns de lung, de exemplu 10
minute, opriti cronometrul si efectuati o noud lectura
a contorului.

6. Calculati cat gaz a trecut in cele 10 minute (diferenta
dintre cele doua lecturi) ex. lectura 1 - lectura 2 =30
litri (0,03m?).

7. Efectuati calculul puterii la minim, aplicand formula
metodei volumetrice (paragraful precedent). Putere
(kw) = consum (m’/h) pentru puterea caloricd a
metanului

8. Dacd puterea este inferioara valorii din tabel,
desurubati din nou surubul de minim si repetati
operatia de verificare.

9. Dacd puterea este superioara valorii din tabel,
insurubati din nou surubul de minim si repetati
operatia de verificare.

INSTRUCTIUNI DE FOLOSINTA

Inainte de prima folosire a aparatului, este necesara
spalarea minutioasa a interiorului cuvei de gatit.

Atentie!

Cuva de gatit se va umple pana la maxim 40 mm sub
bordura, incluzdnd alimentele, respectand semnul de
nivel maxim. Tnainte de umplerea cuvei, asigurati-va ci
robinetul de scurgere este inchis.

Curatati periodic robinetul de scurgere si efectuati
gresarea acestuia cu unsoare specifica pentru uz alimentar.

Incalzire indirecta

Modelele cu incdlzire indirectd sunt prevdzute cu un
interstitiu.

Odatd realizate conectarile la reteaua hidrica si la reteaua
electrica, un sistem complet automat se activeaza pentru a
mentine constanta cantitatea optima de apa in interstitiu.
In cazul in care nivelul apei din interstitiu se dovedeste
prea redus pentru functionarea in siguranta a aparatului,
semnalul luminos rosu ( v. fig. 9) se aprinde impiedicand

incélzirea principala a marmitei.

Atentie!

Semnalul luminos rosu ( galben la modelele pe gaz ) se
aprinde pentru cateva secunde si in timpul functionarii
normale atunci cand sistemul automat efectueaza
completarea cu apa.

Presiunea maximd a aburului atinsa in interstitiu este de
0,5 bar, pentru cantitdti mari de lichid de incalzit aceasta
presiune se poate stabiliza la valori mult mai scazute ( 0,2
/0,3 bar).

Pentru a evita un consum excesiv si inutil de apa, in
interstitiu este prezent un presostat automat care reduce
presiunea din interiorul acestuia stingand / aprinzand
direct incélzirea principala.

Pentru umplerea interstitiului se recomanda utilizarea apei
dulci.

Aprinderea arzatorului pilot

Deschideti robinetul de gaz pozitionat in partea superioara
a aparatului.

Rotiti manerul rotund al termostatului din pozitia “@" catre
stanga in pozitia “¥’, tineti manerul termostatului apasat
si, in acelasi timp, actionati butonul de aprindere electrica.
Tineti manerul termostatului apasat inca cateva secunde
dupd aprindere. Eliberati manerul termostatului si verificati
aprinderea efectiva a pilotului. In caz de stingere a flacarii,
repetati operatia.

La cerere, aparatul poate fi dotat cu aprindere electrica.

Aprinderea arzatorului principal

Dupa aprinderea flacarii pilot, rotiti manerul termostatului
catre stanga spre punctul de putere maxima pana in
pozitia 0 sau ulterior pana in pozitia de minim 0.

Atunci cand manerul termostatului este rotit catre dreapta
pana in pozitia “¥’, arzatorul principal este stins in mod
constant.

Stingerea arzatorului pilot

Pentru a stinge arzdtorul pilot in vederea impiedicarii
aprinderii  arzdtorului  principal, apasati manerul
termostatului si rotiti-l pana la pozitia “@".

Functionarea in autoclava

Inainte de punerea in functiune, inchideti bine capacul si
insurubati cele 4 cleme.

Asigurati-va ca supapa este in pozitie de repaus (v. fig. 8
“A).

Aprindeti aparatul de gatit in pozitia maxima. in momentul
n care din supapa iese abur, reduceti puterea de incdlzire.
Eliberarea aburului din supapa trebuie sa fie continua si
usoara.

In acest moment, supapa este in pozitie de functionare (v.
fig. 8“B").

Presiunea in interiorul cuvei poate atinge o valoare
maxima de 0,05 bari.
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La incheierea operatiei de gatit, stingeti aparatul.

Inainte de a deschide capacul, este necesara descircarea
totala a presiunii din interiorul cuvei de gatit prin
actionarea clapetei supapei de rasuflare (v. fig. 8“C").

Atentie!

Nu lasati produsul in interiorul cuvei, dupa incheierea
operatiei de gatit, cu capacul inchis ermetic pentru
perioade lungi de timp intrucat capacul poate suferi daune
din cauza scaderii de presiune create.

INLOCUIREA COMPONENTELOR
(PIESE DE SCHIMB)

Folositi in exclusivitate piese de schimb originale
furnizate de catre fabricant. inlocuirea pieselor va fi
efectuata de personal autorizat!

Duza arzatorului principal (fig.4)

Accesul la duze se obtine dupa deschiderea panoului
frontal inferior.

Cu o cheie fixa SW 11 desurubati duza “B” si inlocuiti-o cu
cea adecvata.

Consultati “tabelul arzitoare” pentru a verifica distanta
corecta “H” pentru aerul primar.

Reglarea flacarii pilot (Fig.5)

Flacéra pilot este cu duze si aer fix. Unica operatie necesara
este inlocuirea duzelor in functie de tipul de gaz actionand
dupd cum urmeaza. Deschideti panoul frontal inferior.
Arzatorul pilot este pozitionat in partea inferioard stanga
a camerei de combustie.

Bujia de aprindere (Fig. 5)

Deschideti panoul frontal inferior.

Bujia,C" se extrage dinspre partea inferioara. Deconectati
cablul de aprindere, slabiti piulita de fixare si introduceti
o noua bujie.

Robinet / valvola de gaz

Slabiti racordurile cu surub ale tuburilor de gaz si ale
termocuplului, slabiti apoi suruburile de fixare de la
alimentarea la rampa de gaz si introduceti un nou robinet
/ valvola.

Termocuplu (Fig. 5)

Slabiti racordurile cu surub ce fixeazd termocuplul ,A” de
conductoarele de gaz (robineti, valvole) si de arzatorul
pilot,B": introduceti piesa noua.

Completatiinlocuirea, remontati in ordinea corectd panoul
si partile relative.

AVERTIZARE

Dupa inlocuirea partilor de alimentare cu gaz, este
necesara efectuarea unui control al etanseitatii si al
functiunilor diverselor elemente.
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Aparatele sunt in conformitate cu directivele europene:

2014/35/UE Joasd tensiune

2014/30/UE EMC (compatibilitate electromagnetica)

2011/65/EU Restrictii de utilizare a anumitor substante periculoase in echipamentele electrice si electronice
2006/42/EC Reglementédri masini si norme specifice de referinta

EN 60335-1 Norma Generalad privind securitatea aparatelor electrice pentru uz casnic si scopuri similare

EN 60335-2-47  Prescriptii Particulare pentru MARMITE si APARATE DE FIERT PASTE ELECTRICE de uz comercial

Caracteristicile aparatelor
Placuta matricola se afa pe partea frontala a aparatului si contine toate datele necesare conectarii.

MOD. N°: | ce

\ kw: Hz: 50/60 IPX4 E

INFORMATII PENTRU UTILIZATORII DE APARATURI PROFESIONALE

n conformitate cu art. 24 din Decretul Legislativ din 14 martie 2014, nr. 49 "Aplicarea Directivei 2012/19/UE
privind deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE)".

Simbolul tomberonului barat aplicat pe aparatura sau pe ambalajul acesteia indicé faptul ca produsul, la sfarsitul vietii
utile, trebuie colectat separat de alte deseuri pentru a permite tratamentul si reciclarea adecvata a acestuia. In special,
colectarea separata a echipamentului profesional prezent ajuns la sfarsitul vietii utile este organizatd si gestionata:

a) direct de utilizator, in cazul in care aparatul a fost lansat pe piata in regim de DEEE anterioare si utilizatorul insusi
decide sd il elimine fard sé-l inlocuiasca cu un aparat nou echivalent si destinat acelorasi functii;
de catre producator, inteles ca fiind subiectul care a introdus si comercializat intr-o tara UE sau revinde intr-o tara UE
cu propria marca aparatul nou care I-a inlocuit pe cel anterior, in cazul in care, in momentul deciziei de a se debarasa
de aparatul ajuns la sfarsitul vietii utile si care a fost introdus pe piata in regim de DEEE anterioare, utilizatorul
achizitioneaza un produs echivalent si destinat acelorasi functii. In acest ultim caz, utilizatorul va putea solicita
producatorului retragerea echipamentului prezent in termen maxim de 15 zile consecutive de la predarea aparatului
nou mai sus mentionat;

c) de catre producétor, inteles ca fiind subiectul care a introdus si comercializat intr-o tara UE sau revinde intr-o tara UE
m cu propria marca aparatul in cazul in care acesta a fost introdus pe piata dupad in regim de DEEE noi.

b)

Colectarea separata a aparaturii in vederea reciclarii, tratamentului sau a eliminarii in deplin respect fata de mediul
inconjurator contribuie la evitarea efectelor negative asupra mediului si sanatatii si favorizeaza reutilizarea si/sau
reciclarea materialelor din care este alcatuita aparatura.

Eliminarea abuziva a produsului din partea utilizatorului implica aplicarea sanctiunilor prevazute de normele
in vigoare.
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INSTRUCTIUNI MODEL ELECTRIC

MARMITE ELECTRICE SERIA MAXIMA 900

Dim.: (IxIxH) Plan de lucru (h

Aparat tip Descriere total3)

E9P10I Marmita electrica 100 litri incalzire indirectd mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA Marmita electrica 100 litri incalzire indirectd autoclava mm 800x900x900 (1000)
E9P151 Marmitd electrica 150 litri incdlzire indirectd mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA Marmitd electrica 150 litri incalzire indirectd autoclava mm 800x900x900 (1000)
E9P101+CAl Marmita electrica 100 litri incalzire indirectd + incdrcare automa in interstitiu mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA+CAI Marmita electrica 100 litri incalzire indirectd autoclava + incdrcare automa in interstitiu mm 800x900x900 (1000)
E9P151+CAl Marmitd electrica 150 litri incdlzire indirecta + incdrcare automa n interstitiu mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA+CAl Marmita electrica 150 litri incdlzire indirectd autoclava + incarcare automa in interstitiu mm 800x900x900 (1000)

MARMITE ELECTRICE SERIA S900

Dim.: (IxIxH) Plan de lucru (h

Aparat tip Descriere total3)

SE9P101 Marmita electrica 100 litri incélzire indirectd mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA Marmita electrica 100 litri incalzire indirectd autoclava mm 800x900x900 (1000)
SE9P151 Marmita electrica 150 litri incalzire indirectd mm 800x900x900 (1000)
SE9P15IA Marmita electrica 150 litri incalzire indirectd autoclava mm 800x900x900 (1000)
SE9P101-+CAI Marmita electrica 100 litri incalzire indirecta + incdrcare automa in interstitiu mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA+CAI | Marmitd electrica 100 litri incdlzire indirectd autoclava + incércare automa in interstitiu mm 800x900x900 (1000)
SE9P151+CAl Marmitd electrica 150 litri incalzire indirectd + incarcare automa in interstitiu mm 800x900x900 (1000)
SE9P15IA+CAl | Marmitd electrica 150 litri incalzire indirectd autoclava + incarcare automd in interstitiu mm 800x900x900 (1000)

MARMITE ELECTRICE SERIA LX900 TOP

. . Dim.: (IxIxH) Plan de lucru (h
Aparat tip Descriere total3)
LXE9P15I Marmita electrica 150 litri incalzire indirecta mm 800x900x760 (860)
LXE9P151+CAl | Marmita electrica 150 litri incdlzire indirectd + incdrcare automd in interstitiu mm 800x900x760 (860)
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MARMITE ELECTRICE - SERIA MAXIMA 9200 DATE TEHNICE

Putere nominala Tensiune nominala Cablu de racordare de fip Presiuneincuva | Presiune boiler
MODEL HO7RN-F
kw v mm? bar bar
380-415 V3N~ 5x4
E9P101 - E9P101+-CAI 16 220-240V3 ~ 4x10 / 0,4
380-415 V3N~ 5x4
E9P151 - E9P151+CAI 18 220-240V3 ~ 4x10 / 04
E9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P10IA+CAI 16 2024013 ~ 4x10 0.05 04
E9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P15IA+CAI 18 2024013 ~ 4x10 0,05 04
Putere nominald Tensiune nominala Cablu de racordzre de tip Presiuneincuva | Presiune boiler
MODEL HO7RN-F
kw v mm? bar bar
SE9P10I - 1% 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P101+-CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P15I - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEOPT0IA-+CAI 16 2024013 ~ 4x10 0,05 04
SE9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEPTSIA+CAI 18 22024013 ~ 4x10 005 04
. . _— Cablu de racordare de tip S . |
MODEL Putere nominald Tensiune nominala HOZRN-F Presiuneincuva | Presiune boiler
LXE9P15I - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04

LXE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10
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ATENTIE!

Imaginile citate in capitolele “AVERTIZARI GENERALE”, “INSTRUCTIUNI MODELE CU GAZ” si “INSTRUCTIUNI
MODELE ELECTRICE” sunt situate in paginile initiale ale prezentului manual.

RACORDAREA LA RETEAUA ELECTRICA

Atentie: aparatul este prevazut pentru tensiunea indicata
pe placuta tehnica.

- Dupad cum s-a mentionat mai sus, intre aparat si refeaua
electricd trebuie sa se interpund un intrerupator
omnipolar care sd permita deconectarea completa in
conditiile categoriei de supratensiune Il si un diferential
cu caracteristici adecvate puterii nominale a aparatului
(TmA pe kW de putere).

- Verificati eficienta instalatiei de punere la pamant

- Acest aparat apartine tipului Y (furnizat fara cablu si
fara stecar), asadar cablul si celelalte accesorii necesare
racordarii sunt de responsabilitatea instalatorului.

- Cablul pentru racordarea la reteaua electrica trebuie sa
corespunda caracteristicilor mentionate in tabelul “Date
tehnice”si sa fie de tipul HO7RN-F rezistent la ulei.

- In cazul in care cablul de alimentare este defectuos,
acesta trebuie sé fie inlocuit de personal calificat pentru
a preveni orice fel de riscuri.

Pentru a accesa regleta de alimentare, procedati dupa cum
urmeaza:

- Deconectati aparatul de la curent actionand
intrerupdtorul pozitionat in partea superioara a
aparatului.

- Indepartati panoul frontal desuruband suruburile de
fixare

- Introduceti cablul prin dispozitivul de blocare a
cablului.

Conectati cu atentie conductorii in respectivele borne
ale regletei.

Conductorul de pamant trebuie sa fie mai lung decat
alti conductori astfel incat sa se deconecteze ultimul
in caz de tractiune puternica a cablului sau de rupere
a dispozitivului de blocare. Strangeti dispozitivul de
blocare a cablului.

- Aparatul trebuie sa fie
echipotential.

- Racordarea se efectueaza cu borna predispusa in
partea inferioara a laturii drepte si marcate cu simbolul
International siun conductoravand o sectiune nominala
<10 mm?2,

Aceasta racordare se produce intre toate aparatele
instalate si instalatia de punere la pamant a cladirii.

introdus intr-un sistem

INSTRUCTIUNI DE FOLOSINTA

Inainte de prima folosire a aparatului, este necesard
spalarea minutioasa a interiorului cuvei de gatit.

Atentie!
Cuva de gatit se va umple pana la maxim 40 mm sub
bordura, incluzdnd alimentele, respectand semnul de

nivel maxim. Tnainte de umplerea cuvei, asigurati-va cd
robinetul de scurgere este inchis.

Curatati periodic robinetul de scurgere si efectuati
gresarea acestuia cu unsoare specifica pentru uz alimentar.

Incalzire indirecta

Modelele cu incdlzire indirectd sunt prevdzute cu un
interstitiu.

Odata realizate conectarile la reteaua hidrica si la reteaua
electrica, un sistem complet automat se activeaza pentru a
mentine constanta cantitatea optima de apa in interstitiu.
In cazul in care nivelul apei din interstitiu se dovedeste
prea redus pentru functionarea in siguranta a aparatului,
semnalul luminos rosu ( v. fig. 9) se aprinde impiedicand
incalzirea principald a marmitei.

Atentie!

Semnalul luminos rosu ( galben la modelele pe gaz ) se
aprinde pentru cateva secunde si in timpul functiondrii
normale atunci cand sistemul automat efectueaza
completarea cu apa.

Presiunea maximd a aburului atinsa in interstitiu este de
0,5 bar, pentru cantitati mari de lichid de incalzit aceasta
presiune se poate stabiliza la valori mult mai scazute ( 0,2
/0,3 bar).

Pentru a evita un consum excesiv si inutil de apa, in
interstitiu este prezent un presostat automat care reduce
presiunea din interiorul acestuia stingand / aprinzand
direct incalzirea principala.

Pentru umplerea interstitiului se recomanda utilizarea apei
dulci.

Aprindere

Umpleti cuva cu apa calda sau rece, dupa caz, prin
intermediul robinetului prevdzut pe aparat.

Actionati intrerupatorul principal aflat in partea superioara
a aparatului.

Aparatul este prevazut cu un termostat pentru a selecta
temperatura de lucru si cu un selector cu trei pozitii pentru
efectuarea operatiilor de pornire.

Selectati temperatura dorita actionand butonul
termostatului si rotiti selectorul din pozitia,0” intr-una din
pozitiile de incdlzire.

Beculetele de semnalizare se aprind in mod automat.

in general, punctul de fierbere se atinge cu selectorul in
pozitia “2"; cand cuva a atins temperatura necesara sau
manometrul indica o presiune de 0,4 bari, rotiti selectorul
in pozitia “1” pentru mentinerea fierberii. Beculetul de
semnalizare portocaliu indica faptul ca rezistentele sunt
in functiune.

Pentru o functionare corecta a marmitei, folositi pozitia
,2" doar pentru incélzirea de la starea de rece: mentinerea
temperaturii trebuie sa se produca fara intervenirea valvei
de siguranta. Functionarea fara eliberarea vaporilor indica
si un consum mai mic de energie si de apa in interstitiu
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Functionarea in autoclava

Tnainte de punerea in functiune, inchideti bine capacul si
insurubati cele 4 cleme.

Asigurati-va ca supapa este in pozitie de repaus (v. fig.
8 “A”). Aprindeti aparatul de gétit in pozitia maxima. In
momentul in care din supapa iese abur, reduceti puterea
de incélzire.

Eliberarea aburului din supapé trebuie sa fie continua
si usoard. In acest moment, supapa este in pozitie de
functionare (v. fig. 8“B”). Presiunea in interiorul cuvei poate
atinge o valoare maxima de 0,05 bari.

La incheierea operatiei de gatit, stingeti aparatul.

Inainte de a deschide capacul, este necesard descarcarea
totala a presiunii din interiorul cuvei de gatit prin
actionarea clapetei supapei de rasuflare (v. fig. 8“C").

Atentie!

Nu lasati produsul in interiorul cuvei, dupa incheierea
operatiei de gatit, cu capacul inchis ermetic pentru
perioade lungi de timp intrucat capacul poate suferi daune
din cauza scaderii de presiune create.

Stingerea
Pozitionati termostatul in pozitia “@” si comutatorul in
pozitia “@".

INLOCUIREA COMPONENTELOR
(PIESE DE SCHIMB)

Doar un serviciu de asistenta tehnica calificat poate
interveni dupa cum este indicat mai jos!
Deconectati aparatul de la curent (scoateti fuzibilele).

nlocuirea rezistentelor
Accesul la rezistente este posibil dupa demontarea
panoului frontal.

- Deconectati cablurile de alimentare de la rezistenta(e).
- Demontati rezistenta
- Montati rezistenta noua in ordine inversa

Inlocuirea beculetelor de semnalizare
- Deconectati cablurile de alimentare.
- Extrageti becul.

- Montati noul bec in ordine inversa.

Inlocuirea termostatului
termostatului de siguranta
Accesul la termostatul de sigurantd este posibil dupa
demontarea panoului frontal.

de functionare sau a

- Deconectati cablurile de alimentare dupd indepartarea
panoului frontal.

- Scoateti bulbul din locasul sau de pe fundul cuvei
dinspre partea anterioara.

- Inlocuiti termostatul desuruband suruburile de blocare
la suport.

- Montati noul termostat in ordine inversa.

Inlocuirea intrerupétorului / selectorului
Pentru a facilita accesul, este necesara indepartarea
panoului de control.

- Deconectati cablurile de alimentare.

- TInlocuiti intrerupatorul / selectorul desuruband
suruburile de blocare la suport, dupa ce ati extras
termostatul de functionare coaxiala.

- Montati noul intrerupator efectuand aceleasi operatii in
ordine inversa

CERTIFICAT DE GARANTIE

FIRMA:

STRADA:

COD POSTAL: LOCALITATE:

PROVINCIA: DATA INSTALARII:
MODEL
NUMAR MATRICOL

AVERTIZARE

Fabricantul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru eventualele inexactitati ale prezentului manual, datorate erorilor
de transcriere sau de tipar. Fabricantul isi rezerva dreptul de a modifica produsul dupa cum considera util sau necesar,
fara a aduce daune caracteristicilor principale. Fabricantul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru nerespectarea stricta
a normelor expuse in acest manual. Fabricantul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru daunele directe sau indirecte
datorate unei instalari incorecte, modificarilor, intretinerii de proasta calitate, utilizarii necorespunzatoare
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OBLUME NPEAYNPEXAEHUA

BHUMAHMUE!

Wnnioctpauun, npueegeHHble B rnasax “OBLUE MPEAYNPEXXAEHUA", “UHCTPYKLIUU K TA30OBbIM MOAENAM”
n “UHCTPYKLUUU K NIEKTPUYECKUM MOAEJIAM” HaxoaAaTcA Ha NepBbIX CTpaHULax AaHHOro PyKOBOACTBaA.

MNepep 3anyckom annapatypbl HEO6XOAUMO BHUMATENbHO
NpoYeCcTb MHCTPYKLMM MO SKCMyaTauuy, Coaepatymecs
B JaHHOW 6poLutope.

Annapatypa npefHa3HayeHa AnA npodeccruoHanbHoOro
Ncnonb3oBaHmA n L[OMKHa obcnyxnBaTbeA
KBaNMOGULMPOBaHHBIM MEPCOHANIOM.

YcTaHOBKa, 3aMycK 1 3KCnayaTayma annapatypbl AOSKHbI
NPOV3BOANTLCA KBANNPNLIMPOBAHHbBIM NEPCOHANOM.

Bce paboTbl MO yCTaHOBKe [OMKHbI MPOU3BOAUTLCA
B COOTBETCTBUM C [AeWCTBYIOWMUMU  HOPMATUBaMU.
M3roToBuTENb HE OTBEYAET 3a NOBPEXAEHNS, Bbl3BaHHbIE
NNOXON YCTAaHOBKOWN, HEAOCTaTKaMyi B  TEXHWYECKOM
06CNYXMBaHNN 1 HEMPaBWbHOMN SKCMyaTauuen.

STa annapaTypa He npefHa3HauyeHo Ans UCNONb30BaHUA
nmuammn (Bkntouan neten) [« orpaHVYeHHbIMN
NCUXMYECKUMUN UMW ABUTaTENbHbIMI BO3MOXHOCTAMMN N
C OTCYTCTBMEM OMbITa U 3HAHWIA, €C/IN OHW HE HaXoJATCA
nop HabnoAeHNEM UKW NPOXOAAT UHCTPYKTUPOBaHKE No
MCNOMb30BaHMIO CO CTOPOHbI NEPCOHaNa, OTBEYatoLLero 3a
nx 6e30MacHoCTb.

3a [JgeTbMu HeobGXxoauMoO HabnoaaTb, UTOObLI
YBEPEHHbIMY, UYTO OHW He UIPaIoT C annapaTypoil.

6bITb

NMONOXEHUA 3AKOHOAATEJIbCTBA,
TEXHUYECKUE NMPABWUJIA U AUPEKTUBDI

M3rotoBuTenb 3asBnAeET, YTO annapatypa COOTBETCTBYeT
Avpektream E3C 1 cneuyanbHbIM HOPMam, U HacTauBaeT,
4TOGbI YCTAaHOBKA TaKKe NPOM3BOAMNACH C cobniofeHnem
[leiiCTBYIOLMX HOPM.

Mepes HauyanoM MOHTaXa Heob6Xxoaumo obecneumnTb,
uTO6bI COBMNOAANNCH ClIEAYIOLIME MONOKEHUS:

- MeCTHble CTPOWTEsIbHbIE HOPMbI
NPOTUBONOXAPHOW 6€30MacHOCTU

- BeNCTBylOLVE HOPMbI TEXHWKM 6e30MacHOCTH

- MONOXEHWs OPraHN3aLMK-NoCTaBLYMKa rasa

- MONOXeHWs OpraHN3aLmMn-NoCTaBLYMKa
31EKTPO3HEPTUM.

n nonoxeHwma no

XAPAKTEPUCTUKU AMNMAPATYPbI

Kpenkaa KOHCTPYKLMA U3 CTanu € 4 perynupyembiMmn no
BbICOTE HOXKaMU.

O6wmBKa 13 cTanu ¢ gobaBneHnem xpoma/Hukens 18/10.
Tabnuuka C 3aBOACKMM HOMEPOM  HAxXOAWTCA  Ha
nepefHen yacTn o6opPyAOBaHNA U COREPXKNT BCE laHHble,
Heo6XoAVMbIe ANA NOLKIIOUEHNS.

MNPEABAPUTEJIbHbBIE MOJIOXKEHUA

Mepen Havanom paboT Mo 3amycky B 3KCnnyaTauuio
HeobxoAMMo 0cBO6OANTL 06OpPYAOBaHME OT YNaKOBKW.
HekoTopble feTanu 3awyuieHbl cneynanbHOW Knenkon
NNeHKOW, KOTopasa O/MKHa ObiTb BHUMaTENbHO yaaneHa.
Ecnu ocTaHyTCA OCTaTKM KNes, NX Heo6XoAnMO OTYNCTUTD
creuyunanbHbIMU - COCTaBaMy,  Hanpumep, 6eH3VHOM;
HM B KOeM Clyyae Henb3A WMCMonb3oBaTb abpasviBHble
BellecTsa.

YCTaHOBWTb HOXKM annapata; annapaTt Heobxoaumo
BbIPOBHATb C  MOMOLbIO  NYy3blPbKOBOrO  YPOBHS;
HebONbLUION HAKMNOH MOXET ObITb YCTPaHEH C MOMOLLbIO
PerynvpoBKM BbICOTbl HOXeK. TOYKM MNOAK/IIYEHUA K
rasoBOW W/UNK SNeKTPUYECKOW CETN AOSIKHbI HAXOAUTLCA
PALOM C annapaToMm 1 GbiTb IErKOAOCTYMHBIMU.
PekomeHayeTca yCTaHOBWTb anmapaTt Mof  BbITAXKKOW,
yTo6bl OTBOZ MApPOB MNPOWUCXOAUN ObICTPbIM 06pPa3oM.
MpoBoANTL YCTAaHOBKY Ha PacCTOAHUM OT CTEHbl He
MeHee 5 CM, e/ OHa He MOXET BblAepKaTb TemnepaTypy
MuHUMYM 150 °C (cm. Puc.1).

Ecnu annapat pomkeH 6biTb YCTAaHOBNEH OuYeHb 65M3KO
K CTeHe, pa3fenuTenbHOW CTEHKE, KYXOHHOW mebenw,
[IeKOPATUBHOWN CTEHKE W T.A., PEKOMEHIyeTcs, YyTobbl 3TN

3M1eMEHTbl  BbIMOMHAMNNCD M3 HEroplouMx MaTepuanos;
B MPOTMBHOM C/lyd4ae OHU [JOMKHbI 6biTb OTAENaHbI
HeroplouMM  MaTepuanoMm, UMeLVM  afeKBaTHYI0
TEPMOV30MALIO; TAKXKE HYXXHO YAeNATb 0c060e BHUMaHe
pernameHTam, Kacatowmmcs NPOTMBOMNOXaPHOW
6e3onacHoCTU.

BHUMAHME:

O6bem Bo3ayxa, HEOOXOAMMbIN ANA Npouecca ropeHns B
ropeske, paBHAETCA 2 M/4 Ha KaXAabll KBT ycTaHOBNE@HHON
MOLLHOCTW.

MecTHas BeHTURALMA

B nomeljeHnn, rge yctaHoBneHa annapatypa, AOSKeH
6biTb MPeAycMOTPEH OTBOA BO3Ayxa AnA obecneyeHns
npaBuabHON PaboTbl anmapaTypbl W CMeHbl BO3Ayxa B
[aHHOM MOMeLLeHNN.

O6bem BO3AyXa, HEOOXOAMMBIN AR NPOLiecca ropeHns B
roperske, PaBHAETCA 2 M>/4 Ha KaXabll KBT ycTaHOBREHHOI
MOLLHOCTW.

OTBEPCTUA CUCTEMbl BO3AYXOOTBOAA [OMKHbI MMETb
COOTBETCTBYIOLLME PasMepbl, JOMKHbI ObiTb 3alLyLiEHb
pelleTkamMn 1 HaxoAUTbCA B MecCTaX, FAe€ OHU He MOryT
6bITb 3aropoxeHbl (Cm. Puc.2 - Puc.3).
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BHumaHune!
JInA HacToNbHbIX BEPCUiA HEOOXOAMMO YAENATb BHUMaHne
paccToAHMIO OT annapata 0 Kpas cTona.

Hy»xHo cnegutb, uTOGbI BbIGpPaAHHaA
Me6enb BbliepXK1Bany BeC annaparta.

noacTaBka wnn

He ycraHaenuBaTb annapat pagom C  Apyrum
obopyaoBaHueM,  [OCTUralOWMM  OYeHb  BbICOKMX
TemnepaTyp, 4TOObl He TMOBPEAUTb SNeKTpUYecKune
3N1eMeHTbI.

Bo Bpems yCTaHOBKY HY>KHO CNIeANTb, YTOObI BO34YXOBOAbI
OTBOAA ¥ NOAAYM BO3AyXa He Obln 3aropoXKeHbl.

Mpu ycraHoBKe rasosoii neun “FGP” non nop Hei
AOMKEH ObITb BbINONAHEH UCKAIOYMTENbHO U3
Heroplouero Matepuana, BbiAepXX1nBalowiero BbiCOKue
Temnepartypbl.

NPEAYNPEXAEHNA

Wcnonb3oBatb annapaTypy TONMbKO TOrAa, Korfa OHa
HaXOAMTCA NOA HabMOAEHNEM, U HNKOTAA He OCTaBNATb ee
paboTaTb BXONOCTYIO.

Annapartypa He HyX[aeTcs B CneuyanbHoN perynnpoBke
cneyyanmcTamm, NpeanonaraeTca ToNbKo PeryinpoBKa BO
BPEeMA SKCMyaTaLmm Co CTOPOHbI onepaTopa.

Wcnonb3oBatb
n3roToBUTENEM.

TONbKO ~ aKceccyapbl,  yKasaHHble

Bo BpemAa nepBbix BKAOYEHWI annapatypbl MOXeT
noABNATLCA eAKUi UK ropenbiii 3anax. OH npoxogut
MOJIHOCTbIO MOCHE ABYX TPEX BKITIOUEHWIA.

Mocne wucnonb3oBaHWA 30HbI OCTAlOTCA FOPAYMMU
B TeyeHWe HEKOTOpPOro BpemMeHn paxe npu
BbIK/IIOYEHHON annapartype (ocTraTtouHasa
Temnepatypa). He npukacaiitecb pykamum u He
noanyckaiite 6nusko perei!

3Tn npaBuUna o4YeHb BaXKHbl, MPN MX HecobniofeHUN
MOryT UMeTb mecTo c6bou B pabore annapatypbl, a
TaKe onacHble CUTyauuu ans oneparopa.

YXOA 3A ANMAPATOM

BHUMAHME!

- TMepep YncTKOM BbIKAIOYUTE annapaTypy 1 aaiTe ein
oxnapguTbeA.

- Ecnm Ha annapatypy nopaeTtca 3neKTpmyeckoe
NnTaHne, HYXXHO C MOMOLWbIO BbIK/NlOYaTeNlb ero
OTKNIIOUNTD.

TwaTtenbHan exeAHEBHaA YMCTKa annapata rapaHTupyert
€ro OTIMYHYI0 PaboTy 1 ANUTENbHBIN CPOK CITYKObI.

MoBepPXHOCTY 3 CTan AOMKHBI YACTUTLCA XKNAKOCTbIO ANA
nocyAbl, PaCTBOPEHHO B OUYEHb TEMON BOAE, C MOMOLLbIO
MATKOW TPAMKW; ANA yAANEHUA CUbHBIX 3arpA3HeHUi
MNCMonb3ynTe STUAOBBLIN CMWPT, aLeTOH WAM APYron He

ranoreHN3MpPoBaHHbI PacTBOpUTENb; He WCMONb3YyliTe
yncrAwme cpefcrea B Gopme abpasnBHbIX NOPOLIKOB
Unn Bbi3blBalolWMe KOPPO3UIO BellecTBa, Takme Kak
consHas / XNopuCTOBOAOPOAHAA WIN cepHasA KUcIoTa.
Wcnonb3oBaHne KUCNOT MOXET noBpeauTb pabote n
6e3onacHoCcTM annapara.
He wucnonb3yiiTe LWeTKKW, MeTanjMyeckne Mouanku
unn abpasmBHble AUCKW, W3rOTOBAEHHbIE W3  APYrux
MeTanfoB WAW CrniaBoB, KOTOpble MOTyT OCTaBUTb
cnepbl paBuuHbl. Mo 3Toil ke npuuuHe wn3beranTte
KOHTaKTa C MeTaj/myecknummn npeametamu. byabte
BHMMATENbHbl € MEeTAUIMYECKUMM  MOYanKkamnm U
WeTKaM U3 HepXKaBewlLleln CTany, KoTopble XOTA U
He 3apaaloT MOBEPXHOCTU PXaBUWMHOW, HO MOryT
OCTaBUTb MoBpexpalolune LapanuHbl. MeTannnyeckas
Mbifb, MeTalIMYeckas CTPyXKa OT obpabaTbiBaeMbix
MaTepranoB U xenesocofepxalline matepuarsl B Lie oM
Npu KOHTaKTe C HepXKaBeloLlel CTabio MOTYT Bbi3blBaTb
obpasoBaHvie MATEH pPxaBuvHbl. [MATHA pPXaBUMHbI Ha
MOBEPXHOCTYM, KOTOpble MOryT BCTpeuyaTbCA Takke Ha
HOBbIX annapaTax, [O/KHbl OblTb yaaneHbl C NOMOLLbIO
BOAOPACTBOPUMOrO UMCTALLEro CpeAcTBa WM rybkon
Tina Scotch Brite.
Ecnn 3arpAasHeHne cuibHOe, HU B KOeM Cllyyae He
MCMOMb30BaTb HaXAauHylo My WindoBanbHylo bymary;
peKkoMeH[lyeM BMeCTO Hee MCMOoNb30BaTb CUHTETUYECKME
ry6ku (Hanpumep, ry6ky Scotch Brite).
TaKkKe HY)KHO MCKNIOUYUTb WCMONb30BaHMe BelecTs
ANA YNCTKN cepebpa u obpalyaTb BHUMaHMe Ha napbl
CONAHON WNAN CepPHON KNCOTbI, NOABAAIWMECH,
F p, BO Bp nonoB. He HanpaBnaTb
NpAMbIX CTPYil BOAbl Ha anmapatypy, YTo6bl ee He
nospeauTb. Mocie YNCTKM BHMMATENbHO NPOMbITb
4YncToil BOAON W TIATENIbHO OCYWIMTb C MOMOLYbIO
TPANOUKM.

TEXHUYECKOE OBCNTYXUBAHUE

AnnapaTypa W3roToBfieHa TaKuM 06pa3oMm, UTO OHa
npakTUYeckn He Hyxpaetca B obcnyxuBaHun. OpHako
Mbl peKOMeHlyeM Nofb30BaTeNiAM NoanmcaTb 4OroBop Ha
TeXHUUYecKoe 06CNyXMBaHMe ANA MPOBEPKM annapaTypbl
MVHMMYM OAWH pa3 B roj Chneynann3vpoBaHHbIM
nepcoHanom Hatein cny>6bl NOAAEPKKIA NN TEXHUKOM-
cneumanmcTom.

BHUMAHME!
MepepBbINonHeHNeMN06bIX paboTNo 06CNyKNBaHIO
WAN PEMOHTY Heo6XOAMMO OTKAIYMTbL annapar oT
ras’oBoil CeTU N OTKNIOYUTb obliee 3MeKTpMuyeckoe
nuTaHue.

Wcnonb3oBaTb TONbKO OpMrMHanbHbie 3anacHbie
AeTanu, noctaBnsemble N3rotoBuTenem.

MPOAOKUTENbHbIA MPOCTON AMMAPATYPbI

Ecnu annapatypa 6e3peiicTByeT B TedeHUe ANUTENIbHOIO

BPeMeHW, He0O6XOAMMO BbINONTHUTb CNeayloLme AeCTBUA:

- aKKypaTHO MOYMCTWTb annapatypy W conpefenbHble
30HbI (cm. naparpad “YXO[ 3A AMMAPATOM")

- MOBEPXHOCTb U3 HepXaBeloLLell CTann NOKPbITb ClIoeM
nyLeBoro Macna
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- BbIMO/HUTb BCE OMepaLum no 06CyKIBaHMIO

- MOKPbITb annapaTypy 4YeX/IOM 1 OCTaBUTb HEKOTopble
LWenun Ana UMpKynaumm Bosayxa.

- B KacTpIONIAX HEMPAMOro Harpesa HyXHO MOIHOCTbIO
OMYCTOLINTL MPOMEXYTOUHYIO MOOCTb.

NOACOEAVHEHMA

NMOACOEANHEHUE TA3A

MopknioyeHve K natpybky 3/8" G wwm 1/2" G,
pacnonoxeHHoMy Ha annapatype, MoxeT  6biTb
HVKCMPOBaAHHBIM WM OTCOEANHAEMBIM, BbIMONHEHHBIM
C  WCNOnb30BaHWEM  MPefyCMOTPEHHOTO  HOpMamu
coeavHuUTens.

Mcnonb3yemble wnaHm AomxHbl GbiTe M3 HepXKaBetoLei
CTanu 1 CoOTBETCTBOBaTb HOPMATUBaM.

Mocne 3aBeplueHUs NMOACOEAVHEHUA HYXHO MPOBEPUTHL
repMeTMYHOCTb, WCMONb3yA Crpen Ans onpepeneHus
npoteyek.

NOACOEANHEHUE NIEKTPUHECTBA

Mepen nopcoeavHeHvem annapara K CeTW  HYXHO

npoBepuTb, YTOGLI:

- HanpskeHue B CeTW COOTBETCTBOBANO 3HAUYEHUSAM,
yKa3aHHbIM Ha Tabnnuke

- 3asemneHvie pabotano

- Kabenb MOAKNIOYEHUA COOTBETCTBOBAA MOLHOCTY,
noTpe6ifemoil annapaTom.

Mexay annapatypoii U 31eKTPUYECKON NNHNEN [OMKeH
6biTb  YCTaHOBNEH  MHOTOMOMIOCHDBI  BbIKMlOYATEND,
KOTOPbI MPOV3BOAUT NOJIHOE OTKJTI0UEHVe 060pyA0BaHNA
B CJlyyae BO3HUKHOBEHWUA MOBBILEHHOIO HaNpPsXeHWs
kateropum Il n guddepeHumana c xapakrepuctTukamu,
COOTBETCTBYIOLVIMY HOMWHANbHOW MOLYHOCTY annapara
(1MA Ha KBT MoLHOCTK).

C 3To/ Uenbld MOXHO WCMONb30BaTb, Hampumep,
npeaoxpaHnTeNbHble  BbiKMOYaTeNU. MHOronoMoCHbI
BbIK/lOUaTe/b JOMMKEH HAaXOAWUTLCA PAAOM C annapaTom,
COOTBETCTBOBaTb €My MO XapaKTepucTukam W KmeTb
ceueHve, npurogHoe AnA annapata (cm. Tabnuuy
TEXHWUYECKME JAHHDIE). Kabenb gomkeH 6biTb MUHUMYM
Tna HO7 RN-F.

KENTO-3ENIEHbIA kabenb 3a3emneHus AOMKeH ObiTb
[JIMHHEE ApYrvX, 4ToGbl MpW MONOMKE 3aXMma OH
OTCOeAVNHUNCA NO3Xe APYruX Kabenemn, HaxoAALMXCA NOA
HanpsXXeHem.

KENTO-3ENIEHbIA ka6enb 3a3eMneHNA HUKOTAA He
AOMKEH paspbiBaTbCA BbiKloyaTenem.
SKBUNOTEeHUMan

Annapat JoMmKeH ObiTb MOAKMIOUEH K IKBMMOTEHLMANY.
MNpenycMOTpeHHbIN  ANA  3TOTO  KAEMMHbIA  3aXnUM
HaxXOAWTCA B HMXKHEN YacT 060pyAOBaHMS.

OH NpoMapKMpOBaH C MOMOLUbIO STUKETKM:

NOAKNIOYEHUE K TMAPABJIMYECKO CETU

MopcoeanHnTe TPpyOy Noaaum BoAbl K pacrnpefenntenbHom
CeTM C TNOMOWbK  MexaHuueckoro  ¢unbTpa u
oTcoefuHAlWero KpaHa. [lepea  nopcoefuHeHviem
dunbTpa Hy>KHO MpoKayaTb onpefesieHHoe KOoNM4ecTBo
BOfbl, YTOObI OUUCTUTL TPYOY OT BO3MOMHbIX OCTAaTKOB
KenesHbIX KpoLLeK.

BHUMAHME: [laBneHue Boabl B nojaBoAslielni cetn
AOJHKHO HaXoAuTbCA B AnanasoHe mexay 50 u 300
kPa, B NnpoTMBHOM c/ly4yae nepep annapaTtom HY»XHO
yCTaHOBUTb PefiyKTOpP AaBleHuns.

cnuB BOAbI

MopcoeanHUTb K ceTr TPy60NPOBOAOB C/IMBa annapaTypbl.
BHMMAHUE. He otkpbiBaTb KpaH CaMBa, MNoOKa
AaBJleHNe He OMYCTUTCA A0 3HauyeHuA, 6nMsKoro K
aTmocpepHomy.

OTBOA AbIMA

AnnapaTtbl [JOMKHbI YCTaHABNMBATbCA B MOMELLEHUAX,
B KOTOPbIX BO3MOXEH OTBOA MPOAYKTOB TFOpPeHUA B
COOTBETCTBMM C HOpPMamy YCTaHOBKW. AnnapaTtypa
cyntaetca (cm. Tabnuuy TexHW4eckue faHHble) rasoBoW
annapatypon tuna “A”:

MopkntoyeHne K BO3[yXOBOAY ANA OTBOAA NPOAYKTOB
ropeHus He NpefyCMOTPEHO.

[aHHble anmapatbl [OMKHbI BbIOpPAcbiBaTb MPOAYKTbI
ropeHvVs B CneuuanbHble KOAMaku wnnm nopfobHble
npucnoco6nenHuns, MNOACOEAVHEHHble K BO3AyXOBOAY,
ana  obecneveHna  3GPeKTMBHOCTM  paboTbl, wAn
HenocpefcTBEHHO BbIXOAALIME HAPYXKY.

B cnyyae vx OTCYTCTBUA AOMYCKAaeTCA WCMONb30OBaHWe
BbITAKKYM,  BbIXOAAWEN  HEMOCPEACTBEHHO  HapyXYy,
NPOMYCKHON CMOCOBHOCTbIO He HuKe Tpebylowmincs,
npusefeHHo B Tabnuue 1, yBennyeHHoW Ha obmeH
BO34yXa, HEOOXOANMBIN ANA HOPMASIbHOrO CaMOUyBCTBUA
ornepaTopoB.
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MHCTPYKLUUN KTA30BbIM MOAENAM

FA30BbIE KACTPIOJIU CEPUA MAXIMA 900

Tun annapartypbi

Onucanune

Pasmepbi: (LxPxH) Pa6oyas noepxHoctb (06ujas Bbicota)

G9P10D - G9P10D+AE
G9P101 - GOP10I+AE -
G9P101+CAl -
G9P101+AE+CAI
G9P10DA - G9P10DA+AE
G9P10IA - G9P10IA+AE -
GIP10IA+CAI -
G9P10IA+AE+CAl
G9P15D - GIP15D+AE
G9P15 - GIP15I+AE -
G9P151+CAl -
GIP151+AE+CAI
G9P15DA - G9P15DA +AE
GIP15IA - GIP15IA+AE -
G9P151A+CAI -
G9P151A+AE+CAl

[a30Bas kacTpions 100 NUTPOB C NPAMbIM pa3orpeBom
Ta30Bas kactptona 100 NUTPOB C HENPAMbIM pa3orpeBom
[a308as kactpiona 100 NUTPOB € NPAMbIM Pa3orpeBoM - aBTOKNAB
[a308a Kactpiona 100 AUTPOB C HeNPAMbIM Pa3orpeBoM - aBTOK/aB
la3oBan kactpiona 150 IUTPOB C NPAMbIM pa3orpeBom
[a30BasA kactptona 150 NUTPOB C HENPAMbIM pa3orpeBom
[a308as kacTpiona 150 NUTPOB € NPAMbIM Pa3orpeBoMm - aBTOKNaB

308l KacTpionst 150 AUTPOB C HEMPAMbIM Pa30rPeBOM - ABTOKNAB

mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)

mm 800x900x900 (1065)

FA30BbIE KACTPIOJIU CEPUU S900

Tun annapartypbl Onucanue Pamepbt: (LxPxH) Pa6oyas noepxHocTb (06ujas Bbicota)
SG9P10D [a30BaA kacTpiona 100 NUTPOB C NPAMbIM pa3orpesom mm 800x900x900 (1060)
SG9P10I - SGIP101+AE -

SGIP101+CAI - [a30Bas kacTpiona 100 NMTPOB C HENPAMbIM Pa3orpeBom mm 800x900x900 (1060)
SG9P10I+AE+CAl

SG9P10DA [a30Bas kactptona 100 NUTPOB C NPAMbIM Pa3orpeBoM - aBTOKNaB mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA - SGIPT0IA+AE -

SGIP10IA+CAl - [a308aA Kactpiond 100 AUTPOB C HENPAMBIM Pas0rpeBOM - aBTOKNaB mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA+AE+CAI

SG9P15D [a30Bas kacTpions 150 NUTPOB C NPAMBbIM pa3orpeBom mm 800x900x900 (1060)
SGIP15I - SGP15I-+AE -

SGIP151+CAI - [a30Bas kacTpiona 150 NUTPOB C HENPAMbIM Pa3orpeBoM mm 800x900x900 (1060)
SG9P15I+AE+CAI

SG9P15DA [a30Bas KacTpions 150 NUTPOB C NPAMbIM Pa3orpeBoMm - aBTOKNaB mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA - SGIP15IA+AE -

SGIP15IA+CAI - [a308ad Kactpiona 150 MUTPOB C HeNPAMbIM Pa3orpeBoM - aBTOK/1aB mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA+AE+CAI

FA30BbIE KACTPIOJIU CEPUU LX900 TOP

Tun annapartypbl Onucanue Pasmepbt: (LxPxH) Pa6oyas noepxHocTb (06ujas Bbicota)
LXG9P15I - LXGIP15I+AE -

LXG9P151+CAI - [a30Bas kacTpiona 150 ¢ HenpAMbIM pa3orpeom mm 800x900x760 (920)
LXG9P151+AE+CAl
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BHMMAHME!

Mnnioctpaumu, npueeaeHHbie B rnasax “OBLUUE MPEAYNPEXAEHUA", “UHCTPYKLIUU K TA30BbIM MOAENAM”
n “UHCTPYKUUU K SNIEKTPUYECKUM MOAEJIAM” HaxofaTca Ha nepBblX CTPaHULAX JaHHOTO PYKOBOACTBA.

3ANYCK

Mepepn 3amyckom LenecoobpasHo NpPOBEPUTb, UTOGbI
XapaKTepUCTKM  anmapatypbl  (KaTeropua 1 Tun
MCMOMNb3yeMoro rasa) COOTBETCTBOBa/M TUMONOTUM U
rpynne rasos, NOAAOLLMXCA B JAHHOM MecTe.

B NpOTMBHOM Cny4yae HyXXHO MepenTy Ha HeobXoAVMYIo
TANONOrMI0 rasa WM npueecT obopyfoBaHue B
COOTBETCTBYE KTUNonoruy Tpebyemoro rasa (cm. naparpad
“PaboTa ¢ apyrumu Tunamu rasa”). ina 3anycka B paboty
npuaepxmMBanTech NHCTPYKLMIA NO UCNOMNb30BaHWMIO.

MpoBepka MowWHOCTN

Wcnonb3ynte conna pAnA  HOMWHANbHOW  MOLYHOCTM,
npeaycMOTPEHHbIE Ha annaparax.

MoLWHOCTb MOXeT 6bITb [1BYX TVMOB:

- HOMUHanbHasA, NpYBeAeHHasA Ha Tabnuyke annapara

- COKpalleHHas.

[laHHble conna npvBeaeHbl B Tabnuue “rOPENTKA".
[laBneHve nofjaun raza AOMKHO HAXOAUTLCA B ClefyioLmx
[unanasoHax:
- oT 18 po 22,5 mbar gnA ra3oB nepBoil TUNONOrAN
(meTaH)
- 0T 27 po 37 mbar fnA ra3os TpeTben Tunonorum (6yTtaH-
nponax)
BHe 3Tux rpaHuy pAaBneHua annapatbl paboTtaTb He
MoryT. inA nepeknoYeHna MOLWHOCTU Ha MUHUMASTbHYIO
HeobxoanMo cobnoaaTb AaHHble Tabnuubl “TOPENKN”
Ecnn npepnonaraetca B AanbHelllemM KOHTPONUPOBaTb
MOLLHOCTb, MOXHO 3TO CAeflaTb C MOMOLUbI CYETYMKA,
Cnepya Tak Ha3bIBaEMOMY «BOJTIOMETPUUYECKOMY METOAY».
Mo npaBunam [OCTaTOYHO NPOBEPATH MPABUNBHOCTb
paboTbl conen.

KoHTponb faBneHus Ha Bxoae (Puc.6 - 7)
[aBneHne Ha Bxoje  3amepseTcA
(paspeLueHne muH. 0,1 mbar).

CHATb BUHT (A) B MecTe ANnA U3MepeHVA AaBneHua 1
NOACOEAVHNTb  MaHOMETP: MPOU3BECTV  U3MepeHue,
06paTHO repMeTNYHO 3aBUHTUTb BUHT (A).

BAXKHO: Mposepka AaBneHna [OMMKHa OCYLLeCTBAATLCA
npw yCnoBrK, YTO BCA ra3oBas annapaTypa NoAcoeanHeHa
1 paboTaeT.

MaHOMeTpomM

KOHTpONb MOLLHOCTH NO BONIOMETPUYECKOMY METOAY:
C MomoLyblo ra30BOro CYETYMKA M XPOHOMETPa MOXHO
3amMepuTb NOTpebneHVe rasa B €AVHULY BPEMEHM.
3TO 3HauyeHMe CpaBHMBaeTcA co 3HayeHuem E,
paccunTbiBaeMbIM CrieAyoLiM 06pa3om:

MolHoCTb ropenku

E=

TennoBas MOLYHOCTb ra3a

BaxHoO, uTOObI M3MepeHMe MOLYHOCT NPOU3BOAMNOCH
TOrAa, KOrAa annapat Haxo[MTCA B COCTOAHNN NHEPLN.

3HaueHMe  MOLWHOCTU  TFOPEeNKW, HOMWUHANbHOW U
COKPALLEeHHOW,  paccymMTbiBaeMOW  Ha  OCHOBaHWM
HOMVHaNbHOrO [AaBNEHNA, MOXHO MOMYYUTb, UCMONb3yA
Tabnuuy “TOPENIKWN". 3HaueHue TennoBow MOLWHOCTY rasa
MOXET 6bITb 3aNPOLIEHO Y MECTHOIO NOCTaBLUMKa rasa.

MpoBepka pyHKy| P

MpoBepnTb, COOTBETCTBYET NN TWM  WCMONb3YeEMbIX
conen Tuny, npegycmMoTpeHHomy B Tabnuue “TOPENKA"
MpoBepnTb, YTOObI NCMONb3yeMbI PeRYKTOP AaBreHUA
MMen  MPOMYCKHYl  CMOCOOHOCTb  Bbllle  CYMMbl
NPOMNYCKHbIX CMOCOBGHOCTEN, HEeobXOoAUMOW C  yyeTom
noTpebneHns BCero MNOAKMNIOYEHHOro 060PyAOBaHMA.
MpoKoHTponMpoBaThb, 4To TpybONpPOBOA MOAAuM rasa
COOTBETCTBOBAS TPE6OBAHAM.

Mpo6HbI KOHTPONDb 3ananbHOro NIaMeHn

[inA NpaBunbHO PErynMpOBKY Naams BOMMKHO OKpYXKaTb
Tepmonapy 1 [OMKHO He UMeTb BHeWHUX fedeKTos; B
NPOTUBHOM Cjlyyae NPOBEPUTb, MOAXOAUT NN GOPCYHKa
ANA 3TOro TUNa rasa.

KoHTponb nepBuyHoOro Bosayxa

MoTok BO3fyxa MPaBUIbHO OTPErynnpoBaH, Koraa
CyllecTByeT — ajileKkBaTHOe  COMPOTMBIEHME  NPOTVB
noabema nnameHu Npyi XoNoAHON ropenkn unn Bo3spata
npw ropsayveir ropenke. B Tabnuue “TOPENKN" npusepeH
06beM NepBMYHOrO BO3AyXa AnA ropeHus.

KoHTponb dyHKUMA

- BkniounTb annapar.

- [poBepuTb repMeTUYHOCTb ra3oBbIX TPYO.

- [poBepuTb NNams ropenku, B TOM YACSE Ha MUHUMYME.

MpeaynpexaeHus ana pa6oTHUKOB, NPON3BOAALMNX
YCTaHOBKY

HeobxoaMo 06BACHUTL 1 MOKas3aTb MOMb30BaTeNo
npasmna GyHKUMOHUPOBAHUA U 1CMOMb30BAHNA MaLLINHbI
B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLMSIMU U MOCOBETOBATb UM
6poLLoPYy C UHCTPYKLMUAMK.

MpouHdopmmpoBaTh onepatopa, uto nocne mbbIX
paboT No PEeKOHCTPYKLMWU WM U3MEHEHUIO CTPOEHWN,
KOTOpbIE MOTYT MOBPeANTb Nojade Bo3ayxa Ans ropeHus,
HeO6XOAMMO MPOBECTV HOBYIO MPOBEpPKYy pPaboTbl
annapara.

Pa6ota c Apyrumn Tunamm rasa

[inAa nepexopja Ha ras [pyroro Tuna, Hanpumep Ha ras-
MeTaH WM CKWKEHHbIA ra3, TpebyeTcA KCMoNb3oBaTbh
conna, noaxofAwMe ANA TOPeNKW B COOTBETCTBUM C
Tabnuuen «ropenku». Conna ropenok AnA PasfnyHbIX
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TWUMOB ra3a, Ha KOTOPbIX 0603HaYeH X JUAMETP B COTbIX
[IONAX MM, HaxOAATCA B MakeTe, MOCTaBNAEMOM BMecTe C
annapatom. Mo OKOHYaHUW nepefenky WAN MOArOHKM
HY)XHO ~ MPOBECTU  MPOBEPKY  GYHKLMOHUPOBAHMA
annaparta, on1caHHyto B naparpade “ KoHTponb dyHKUmiA".
Mocne 3ameHbl HYXHO YKa3aTb Ha Tabnuyke HOBbIV TUM
rasa.

PerynupoBka MuHumanbHoro pexuma (Puc.7)

B cootBetcTBUM ¢ Tabnuuein “TOPESIKN" oTperynupyiite

BVHT MUHMManNbHOTO pexuma “B” cnegyiowmm obpasom:

- AanAa  paboTbl Ha COKMKEHHOM rase  3aBUHTUTE
PerynMpoBOYHbI BUHT MWHUMANbHOTO pexuma Ao
ynopa.

- AnA paboTbl C ra3oM-MeTaHOM:

1. BKnoumnTb ropenky n nepeBecTu pyuKy B NONIOXKeHNe
MVIHUMAaNbHOTO pPeXuma.

2. OTperynupoBaTtb MUHUMaJbHbI 06bEeM C MOMOLLbIO
BUHTa “B” (Puc.7), oTBMHUMBaA Ana yBenuuyeHua n
3aBMHUMBAA 418 yMeHbLUeHNA obbema.

3. Korga nnams LOCTUTHET pa3mepos,
COOTBETCTBYIOLLVX PaboTe B MUHUMaNbHOM PeXime,
npoBepbTe, YTOObl OHO COOTBETCTBOBANO pasmMepy
MVHUMaNbHOTO PeXuMa, yKasaHHoMy B Tabnuue
ropesku, npoBepka OCYLIECTBAAETCA C MOMOLLbIO

ye  OMNMCaHHOro  Bbille  «BOJIIOMETPUYECKOTO
meTofa», T.e.
4. MpounTtaTb  MNOKa3aHuA cyeTynKa rasa 7]

O[JHOBPEMEHHO 3aMyCTUTb XPOHOMETP.

5. Mocne ROCTaTOUHO MPOAOKUTENBHOIO BPEMEHM,
Hanpumep, 10 MUHYT, OCTaHOBUTb XPOHOMETP 1
3aHOBO NPOYECTb NOKa3aHNA CYETUMKA.

6. PaccunTaTb 06beM rasa, NponyLeHHOro 3a 10 MUHYT
(pasHuUa Mexay ABYMA MoKasaHUAMM), Hanpumep
nokasanua 12 - nokasaHus 22 = 30 nuTpos (0,03m°).

7. Tenepb paccumtaTb MUHUMaNbHYIO MOLHOCTb,
npumeHAsa GopMmysly BOJIIOMETPUYECKOTO MeToAa
(npepblgywmin - naparpad). MouwHocTs  (KBT) =
notpebneHye (M*/u) Ha TEMNIOBYI0 MOLLHOCTb MeTaHa

8. ECMM MOWHOCTb  OKaXeTcA  HMKe  3HaueHwus,
yKaszaHHOro B Tabnuue, OTBUHTUTb BWHT OT
MVHUMasbHOTO MOMOXEHWA 1 MOBTOPUTb KOHTPOSIb.

9. ECNM  MOWHOCTb OKaXXeTCA  Bbllle  3HayeHus,
yKasaHHOro B Tabnuue, 3aBWHTUTb BUHT OT
MVHUMasbHOTO NONOXEHNA 1 MOBTOPUTL KOHTPOJb.

WHCTPYKLUU NO UCNMOJIb3OBAHUIO

MNepen 3anyckom annapata AnAa nepBoVl  roToBKMN
HeobxoarMo AKKYpPaTHO BbIMbITb BHYTPEHHIOKO 4acCTb
BapOYHON EMKOCTW.

BHumanue! :

BapouHas eMKOCTb [OMKHa 3anofiHATbCA  MaKCUMyM
[0 ypoBHA 40 MM Hmxe 6GopTa nepenuBa B Clyyae
nepenosiHeHKs, cobnofan OTMEUEHHbI MaKCMMarbHbIN
YPOBEHb, 3TO KacaeTcs TaKKe 1 MPUroTaBiIMBaeMON MULLN.
Mepen 3amonHeHMEM eMKOCTM Heo6XoAuMO BCerpa
NpPoBePATb, YTOObI CIIMBHOM KpPaH Obl 3aKPbIT.
Mepuoanyeckn BbIMOMHATL YUCTKY KpaHa civBa W

obecneunTb ero CMasKky COOTBETCTByIOLLLeVI cMaskon ans
NCNONb30BaHMA C NULLIEEBBIMWN MPOAYKTaMU.

Henpsamon Harpes
Mopgenu c HenpAMbIM HarpeBOM OCHalLLeHbl PyGaLLKON.

Mocne TOro Kak ObiNO BbIMNONHEHO MOAKMOYEHUA
K BOAOMpPOBOAY W K 2NeKTpoceTn, MOoAKNIYaeTcA
aBTOMaTu4yeckas cncTema, KOTOpaAa NOCTOAHHO

NoAAEPXKNBAET HYXKHOE KONNYECTBO BOAbI B py6aLlKe.
Ecnu ypoBeHb BOAbl B pyballke MajaeT HuXe YPOBHs
6e3onacHoii paboTbl annapaTa, 3aropaeTcA KpacHbIN
VNHAMKaTOP (CM.pUC. 9), NPENATCTBYA OCHOBHOMY Harpey
Kotna.

BHumanue!

KpacHblii  MHAMKaTOp (KenTblii B ra3oBblX MOAENAX)
BKJIIOUYAETCA Ha HECKONbKO CEKYHJ, TakKe 1 B HOPMaNbHOM
pexvume paboTbl, Korga aBTOMaTMuYeckas —cucTema
[I0NMBaET BOAY B pybaLlKy.

MakcmmanbHoe fjaBneHvie napa B py6aluke 0.5 6ap, ansa
60MbLLIOro KONMYeCTBa XMAKOCTN, KOTOPYI0 HEO6XoaMMo
Harpetb, Takoe [JaBfieHWe MOXeT YCTaHOBUTbCA Ha
3HaYUTENbHO MEHbLINX 3HaueHnAax (0.2/0.3 6ap) .

[inA n36exaHns N3NNLLHEro U HEHY>KHOrO pacxoaa Bofbl,
B py6aluke HaXOAMTbCA aBTOMATMYeCKoe pesne, KoTopoe
orpaHuuMBaeT AaBfieHWe B Hell, BKOYaa U OTKoYasn
OCHOBHOW Harpes.

PekomeHayem AN HamonHeHUA py6allK1 MCMosb3oBaTb
CMArYEHHyI0 BOAy.

BknioueHune 3ananbHoOM ropenku

OTKpbITb ra30Bblli KpaH, PacrnonoXeHHbI Ha NOABOAKe
nepep annapaTom.

MoBepHyTb pyuKy TepmocTaTa B nonoxeHue “@” B nesyio
cTOpOHy B MonoxeHue “¥’, nepxaTb pyuKky TepmocTaTa B
Ha>KaTOM MOJIOXKEHUM 11 OffHOBPEMEHHO HaXKaTb Ha KHOMKY
3NeKTPONOMXNT BKItoUeHMA. [poaepKaTb HaXaTomn pyyKy
TepMocCTaTa elye HeCKOJIbKO CEKyH[ Moc/ie BKIIOUYEHNS.
OcTaBUTb YUKy TepmocTaTa U NPOBEpPUTb, BKOUMIACh
N1 3ananbHas ropesnka. Ecnv oroHb norac, To Heo6xoAMMo
MOBTOPUTB OnepaLmio.

Mo 3anpocy Ha 060pyAOBaHNN MOXET ObITb YCTAHOBIEHO
3NeKTPUYECKOe BKITIOUEHMeE.

BknioueHne 0CHOBHOW ropenku

Mocne BKMOYEHMA 3aManbHON TOPENKU MOBEPHYTb
pyuKy TepmocTaTa BSIeBO B MOJNIOXKEHVE MaKCUMamnbHOM
molHocT, go nonoxenusa W vnu pganee go nonoxexna
MUHUMANbHOI MowHocTy 0.

Korga pyuka TepmocTaTa MOBepHyTa BMpaBO A0
nonoxeHna “¥, ocHOBHas ropenka MOMHOCTbIO
BbIK/lOYEHa.

BbiknioueHne 3ananbHoOI ropenku

[lnA  BbIKMIOYEHUA 3anmanbHON TFOPenky, a Takke
npeaynpexaeHna BKIYEHNA OCHOBHOW ropesiku, HaxaTb
PyuKy TepMOCTaTa 1 MoBepHYTb ee o nonoxeHus @’
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Pa6orTa B pexXume aBTOKnaBa

MNepen BKAOYEHVMEM aKKypaTHO 3aKpbiTb KPbIWKY W
3aBUHTUTb 4 3aXK1Ma.

MpoBepnTb, 4YTOObI KNamaH HaxoAWNCA B MONOXKEHUU
otgpbixa (cm. Puc. 8“A").

3anycTuTb BapKy B MOMOXKEHNWN MaKCUMaNbHOIO pexuma.
Korga u3 knanaHa HayHeT BbIXOAWUTb Nap, COKPaTWUTb
MOLLHOCTb Harpesa.

W3 KnanaHa pomKeH HenpepbIBHO BbIXOAUTDL IErKUI nap.
Tenepb KnanaH HaxoguTca B pabouem pexnme (cm. Puc. 8
“B").

[laBneHne BHYTPW BapOYHON €MKOCTU MOXeT AOCTUraTb
MaKcUManbHOro 3Hauexus 0,05 6ap.

MNocne okoHYaHWA BapKu BbIK/TIOUYNTb annapar.

Mepen OTKPbLITUEM KPbILWKN Heo6XoAMMO MOSHOCTbIO
CnycTuTb  [jaBrieHne BHYTpU BapOHHOVI eMKoCctTn C
NOMOLLbIO pbl4ara BaHTY3HOro KianaHa (cm. PUCYHOK 8
“C”).

Ob6pallaiiTe BHUMaHKE, YTobbl MPOAYKTbI HE OCTaBanUChb
BHYTPVM €MKOCTU MOC/ie  OKOHYaHWA Bapku npu
repMETUYHO 3aKPbITON KPbILLKE B TeUEHWE [JIUTENbHOrO
BPEMEHW, MOCKOMbKY MOXeT MPOU3OWATU CHUXEeHUe
[laBNeHVs, CNOCOGHOE NOBPEANTD KPbILLKY.

3AMEHA KOMIMNOHEHTOB

(3AMACHbIX OETAJIEN)
Acnonb3oBaTb TONBbKO OpUrMHanbHble 3anacHble
AeTanu, nocTaBnsiemMble WN3roToBMTeNEeM. 3ameHa
pAeTanein AOMKHA npounsBoANTbLCA nuyamn,

MMeLMMK paspeLueHne Ha npoBefeHne pabot!

Conno ocHoBHoli ropenku (Puc.4)

YTto6bl MONYyuNTb AOCTYM K ropenkam, HYXHO OTKPbITb
NepeaHIOI0 HUXKHIOK MaHerb.

C nomouybto Kntoya SW 11 oTBUHTUTL conno “B” v 3ameHnTb
Ha COOTBETCTBYHOLLEe.

MpoBepunTb No «Tabnuue ropenkn», 4Tobbl pacctoaHme “H”
[NA NOAAYY NepBUYHOTO BO3AyXa 6blNI0 NPaBUIbHBIM.

Perynuposka 3ananbHoro orus (Puc.5)

3ananbHblii OrOHb HaXOAWTCA B COMMAX NPY NOCTOAHHOMN
nopgaye Bo3gyxa. EfVHCTBeHHas onepauus, KoTopyto
HY>XHO NPOV3BOANTb, 3TO 3aMeHa ComMen B 3aBUCKMOCTU
OT TWMa ucronb3dyemoro rasa. Onepauus MpoOBOAMTCA
creflyloWym  06pa3om: OTKPbITb  HUKHIOK NepeaHiol
naHenb. 3ananbHas ropenka HaXxoAuUTCA B NIEBON HUXKHEN
4acTu Kamepbl ropeHus.

CBeya 3axuraHma (Puc. 5)

OTKpPbITb HUXHIOK NEepPeaHIo0 NaHeNb.

Ceeua “C" BblHMMaeTcA cHu3y. OTcoeguHUTb Kabenb
3aXKUraHusA, OCNabuTb KpenexHyl ranky u BCTaBUTb
HOBYIO CBeuy.

KpaH / ra3oBbIii KnanaH

OTBUHTUTb BUHTOBbIE COEAVMHEHMWS T[a30BbIX pr6 n
Tepmonapebl, ocnabuTb KpeneXxHble BWHTbI Ha nofjave
NUTaHWA Fa3oBOM CUCTEMbI W BCTaBWUTb HOBbIV KpaH /
KnanaH.

Tepmonapa (Puc. 5)

Ocnabutb BUHTOBbIE COEAVHEHNUS, KpensLyue Tepmonapy
“A" K ra3oBoW apmaType (KpaHbl, KnanaHbl) 1 K 3ananbHou
ropenke “B”; BCTaBUTb HOBYIO fieTasb.

Mocne 3ameHbl BHOBb YCTaHOBUTb B MPaBUIbHOM NOPAAKe
NpUBOPHYIO NaHenb 1 COOTBETCTBYIOLLME JeTaNu.

NPEAYNPEXXAEHUE
Mocne npounssBeaeHNA 3ameHbl AeTaneil CcMCTEMbI
nogauu rasa Heo6xoAMMO NPON3BECTU NPOBEPKY
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Mpunbopbl cooTBETCTBYIOT AMpeKTBam EC:

2014/35/UC Hu3KoBONbTHbIE CUCTEMDI

2014/30/UC OneKkTpoMarH1THaA COBMECTUMOCTb

2011/65/EU [inpeKkTrBa 06 OrpaHNyYeHUV CoaepP>KaHNA BPEAHbIX BELLECTB B 91eKTPO060opyA0BaHNN
2006/42/EC MpaBuna, Kacalowmeca MalWMHHOTO 060PYAOBaHUSA, M CrieLalibHble HOPMbI B AaHHO cdepe
EN 60335-1 O6wwue Npasuna No 6e30MacHOCTN INEKTPUYECKUX ObITOBBIX M aHANOTMYHBIX NPUG0POB

EN 60335-2-47  YacTHble TpeboBaHWA Ansa 3neKTpuueckux npodpeccmoHanbHbix MAPOBAPOYHBIX KOT/IOB
1 MAKAPOHOBAPOK

XapakTepucTukmn npu6opos
Tabnnuka xapakTeprucTMK HaXOAUTCA Ha NepeaHeil yacTy NprMbopa 1 COAEPXNT BCe AaHHble, Heobxoaumble AN

noAaKnt4veHnA.
MOD. N°:

\ kW: Hz: 50/60 IPX4 )‘Sf

UHpopmauusa nonb3oBatenam npodeccnoHanbHoro o6opynosaHus

B cooTBeTCcTBUM CO cTaTbell. 24 3akoHoAaTenbHoro [lekpeta ot 14 mapta 2014 r., N2 49 "BbinonHeHne
AupekTnebl 2012/19 / EC 06 oTxoAax 3neKTpU4YECKoro U 3neKTpoHHoro o6opyaosanmns (WEEE)".

Cumson nepeqepKHyToﬁl KOpP3KMHbl Ha yCTpOIZCTBe NN €ro ynakoBKe yKa3blBa€T Ha TO, YTO NPOAYKT B KOHUe cBoen
XKU3HW OOSIKEH BblﬁpaCbIBaTbCﬂ OTAEeNbHO OT ApPYrux OTXOoAoB, C TeEM 4yTO6bI O6ECneUnTb Hagnexaulyto ero 06p660TKy
n yTunusauymio. B yactHocTn, pa3neanbu7| C60p HacToAuero npod)eccvaaanoro o6opyﬂosava B KOHLE €ro »K1n3Hn
OpraHn30BaH 1 ynpasnaeTca:

a) HenocpeAcTBEHHO Mosnb3oBaTeneM, B Cyyae, eci 060pyAoBaHKe Gbio BbIBEAEHO Ha PbIHOK A0 BBOAA HOBbIX
npasun WEEE, n cam nonb3oBatenb peliaeT yaanuTb ero, 6e3 3ameHbl Ha Apyroe aHanormyHoe yCTponcTBO € TeMU e
dyHKUMAMY;

npoussoguTenem, T.e. Kak CybbeKToM, KOTOPbI NepBbIM BbiBEN Ha PbIHOK 1 NpopaeT B cTpaHax EC unu nepenpopaet
B cTpaHax EC nop cobcTBeHHbIM 6peHAOM HOBOe o6OpyaoBaHMe, KOTOpPOe 3aMeHWno npefbiayliee, ecim
O[IHOBPEMEHHO C pelleHVeM BblIbpOCUTb OTpaboTaHHOe YCTPOWCTBO, BbIBEIEHHOE Ha PbIHOK [0 BBOAA HOBbIX
npasun WEEE, nonb3oBaTtenb fenaeT NOKynKy 3KBMBANIEHTHOrO TNa C TemMbl Xe QyHKUMAMUW. B nocnegHem cnyyvae
Nonb3oBaTe/lb MOXET 06PaTUTLCA K MPOU3BOAUTENIO, YTOObI OH 3abpan AaHHOe obopyAoBaHUe, He MosgHee 15
KaneHAapHbIX AHel nocne JOCTaBKM BblleHa3BaHHOrO HOBOro 060PyAOBaHNS;

npousBoguTenem, T.e. Kak CybbeKToM, KOTOPbIii MepBbIM BbiBE Ha PbIHOK 1 NMpofaeT B cTpaHax EC nnu nepenpopaet
B cTpax EC nop co6cTBeHHbIM 6peHAOM HoBOE 060PY0BaHVie, KOTOPOE 3aMeHWNo Npeabiayllee, ecnv obopyaosaHue
6b1110 BbIBEIEHO Ha PbIHOK MOC/e BBOAA HOBbIX Npasun WEEE.

k2

C

CooTBeTCTBYIOWMI pa3genbHbin c6op ANs Nociepylowen nepefayn BbIBEAEHHON W3 SKCMlyaTaumy annapatypbl Ha
3KOJOrMYEeCKn COBMECTUMYIO NepepaboTky, 06paboTKy 1 yTUAM3aLmMI0 OTXOA0B NOMOraeT NpefoTBpaTTb HeraTuBHoe
BO3/ICTBME Ha OKPYKAIOLLYIO CPeay ¥ Ha 3A0POBbE 1 COCOBCTBYET MOBTOPHOMY 1CMONb30BaHUIO 1 / M nepepaboTke
MaTepuanos, CocTaBnsoWmx 06opyaoBaHme.

He3sakoHHOe 3axopoHeHMe NpoAyKTa NoNb3oBaTesieM Bfie4eT 3a co60i1 NpUMeHeHne cCaHKLuii B COOTBETCTBUN C
AefCTBYIOWNMN 3aKOHaMW.
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MHCTPYKUUN K DNTIEKTPUHECKUAM MOAENAM

JIEKTPUHECKUE KACTPIOJI CEPUA MAXIMA 900

Pazmepbt: (LxPxH) Pabovas

Tun annapartypbi Onucanue
N0BEpXHOCTb (0614as BbicoTa)

E9P101 InekTpuyeckan kactpiona 100 AMTPOB € HenpAMbIM Pa3orpeBom mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA IneKTpudecka kactpiona 100 NUTPOB C HENPAMbIM Pa3orpeBOM - aBTOKMAB mm 800x900x900 (1000)
E9P15I IneKTpudeckas Kactpiona 150 AUTPOB C HeMpAMBbIM Pa3orpeBom mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA IneKTpuYeckan kactpiona 150 NUTPOB C HENPAMbIM Pa3orpeBOM - aBTOKMAB mm 800x900x900 (1000)
E9P101+CAl InekTpuyeckas kactpions 100 AUTPOB C HENPAMbIM Pa30rpeBoM -+ aBToMaTUYeckoe 3anonkerme pybaiku | mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA+CAl | Snexrpuveckas kactpiona 100 AUTPOB C HEMPAMBIM Pa30rPeBOM - aBTOKNAB + aBTOMATHYeCKOe 3anonkekie pyawkn | mm 800x900x900 (1000)
E9P151+CAl InekTpuyeckas Kactpiond 150 AUTPOB C HeNPAMbIM Pa30rpesoM -+ aBToMaTiyeckoe anonkerme pybaiku | mm 800x900x900 (1000)
E9P151A-+CAI | Inekrpuyeckas kactpiona 150 MTPOB C HenpAMbIM a3orpeBoM - aBTOKMaB + aBToMaTUueckoe 3anonkenwe pybawku | mm 800x900x900 (1000)

DJIEKTPUHECKUE KACTPIOJIU CEPUA S900

Tun annaparypbi

Onucanune

Pa3mepbi: (LxPxH) Paboyas

Tb (0611as BbicoTa)

SE9P101
SE9P10IA
SE9P151
SE9P15IA
SE9P101+CAI
SE9P10IA+CAI
SE9P151+CAl
SE9P15IA+CAl

IneKTpuyeckas kactpiona 100 AUTPOB C HeMPAMBbIM Pa3orpesom

InexTpuyeckan kacpiona 100 AMTPOB C HeNPAMBIM Pa3OrpeBoM - aBTOK/aB

IneKTpudeckas Kactpiona 150 AUTPOB C HeNpAMBbIM Pa3orpeBom

IneKTpUyeckan kacpiona 150 AMTPOB C HeNpAMBIM Pa3orpeBoM - aBTOK/aB

nexTpuyeckas kactpiona 100 IMTPOB C HeNpAMbIM Pa30rpEBOM -+ aBTOMATUYECKOE 3anonHeHHe pybalLKku
InexTpudeckan kacrpiona 100 AUTPOB C HeNPAMbIM Pa30rPeBOM - aBTOKAAB -+ aBTOMATUYECKOE 3anonHeHe pybaLlki
nekTpuyeckas KacTpions 150 AUTPOB C HeNpAMbIM Pa30rpeBoM -+ aBTOMATUYECKOE 3aM0NHeHMe pybaLLKit
InexTpuyeckad kactpiona 150 MMTPOB C HEMPAMbIM Pa3OTPEBOM - aBTOKNAB -+ aBTOMATHYECKOE 3anonHeHHe pybawku

mm 800x900x900 (1000)
mm 800x900x900 (1000)
mm 800x900x900 (1000)
mm 800x900x900 (1000)
mm 800x900x900 (1000)
mm 800x900x900 (1000)
mm 800x900x900 (1000)
mm 800x900x900 (1000)

SJIEKTPUHECKUE KACTPIOJIA CEPUA LX900 TOP

1 Pasmepbi: (LxPxH) Paboyaa
Un annaparypbl Onucanue

TI0BEpXHOCTH (0611ast BbicoTa)
LXE9P15I InekTpuyeckas Kactpiona 150 ¢ HenpAMbIM pa3orpeBom mm 800x900x760 (860)
LXE9P151+CAl | Inektpuyeckas Kactpona 150 ¢ HenpAMbIM pa3orpeBom + aBToMaTUyeckoe 3anonHeHue pybawkn | mm 800x900x760 (860)
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INEKTPUYECKUE KACTPIOJNIW - CEPUA MAXIMA 900 i3 /LT {7 [F:11Y,],].]1

HomnHanbHoe Cogy e i kabe) aBneHne B aBneHue B
MOETb HomHaneHas MowHoCT> Hanpkere G S el Rgonenne
kw v mm? bar bar
380-415 V3N~ 5x4
E9P101 - E9P101+CAI 16 A o / 04
380-415 V3N~ 5x4
E9P151 - E9P15I-+CAl 18 A o / 04
E9P10IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P10IA-+CAI 16 220-240V3 ~ 4x10 0,05 04
E9P15IA - 380-415 V3N~ Sx4
E9P15IA+CAI B 220-240V3 ~ 4x10 e b
NEKTPUNECKUVE KACTPIONW - CEPUA S900 N3 R [{C[Fi1 [ 1]
HomuHanbHoe CoeHUTENbHbIN Kabenb [aBNIeHNeE B [aBNIEHNE B
MORENb HomuHanbHaA MoLHOCTH HanpseHwe e HOTRN F ﬂEMKOCTVI Jl6ot7|nepe
kw v mm? bar bar
SE9P101- 6 380415 V3N~ 5x4 | o
SEOP101-+CAI 220-240V3 ~ 4x10 :
SEOP151- 8 380-415 V3N~ 5x4 } o
SEOPISI+CAI 220-240V3 ~ 4x10 :
SE9P10IA- 380-415 V3N~ 5x4
SEOP10IA+CAI 16 220-2403 ~ 4x10 0,05 04
SE9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
SEOPI5IA+CAI E 220-240V3 ~ 4x10 b o
NEKTPUYECKUE KACTPIOJNIN - CEPUA LX900 TOP N i3.( /KL (/[ 111,11 [1]3
MOEMb Howmsanokan owocrs | fiomiannoe Comenami coene | Ramewen | Roamenues

LXE9P151 - 380-415V3N~ 5x4
LXE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10
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BHMMAHME!

Mnnioctpaumu, npueeaeHHbie B rnasax “OBLUUE MPEAYNPEXAEHUA", “UHCTPYKLIUU K TA30BbIM MOAENAM”
n “UHCTPYKUUU K SNIEKTPUYECKUM MOAEJIAM” HaxofaTca Ha nepBblX CTPaHULAX JaHHOTO PYKOBOACTBA.

NOACOEANHEHUE SNIEKTPUYECTBA

BHVMaHMe: noctaBneHHoe OﬁOpyﬂOBaHl/le paccynTaHoO Ha
HanpsAxeHne, ykazaHHOe Ha TEXHUYECKoMN Tabnuuke.

- Kak yxe O6bi1o yKasaHo, MeXay annapatom Wu
SNEKTPUYECKON NMHWEN [OMKEH YCTaHaBAMBaTbCA
MHOTOMONAPHbIN BbIKJllOYaTeNb, KOTOPbI
NpoM3BOAUT MOJSIHOE OTK/OUEHNe 06OpyAOBaHMA B
c/lyyae BO3HUKHOBEHWA MOBBILEHHOTO HaNPKeHWA
kateropuu lll n guddepeHurana c xapaktepucTrkamu,
COOTBETCTBYIOLMMMN HOMVHanbHOMN MOLYHOCTY
annaparta (1MA Ha KBT MmoLyHOCTH).

- TpoBepuTb COCTOAHNE CUCTEMbI 3a3EMIIEHUA.

- JToT annapat oTHocuTcA K Tuny Y (noctaBnsertca
6e3 Kabena n 6e3 BUIKK), NO3TOMY Kabenb 1 apyrvie
Heo6xoAMMble ANA NOAKIYEHUA aKcecCyapbl AOMKHbI
6biTb  NpPepoCTaBneHbl  NMLUamMy, NPOV3BOAALLVMU
YCTaHOBKY.

- Kabenb AnA NOAKMIOYEHUA K DNEKTPUYECKOW JIMHWN
[OMKeH COOTBETCTBOBATb XapakTepucTmkam,
npuBefeHHbIM B Tabnuue  “TexHuyeckue AaHHble”
n otHocutca K tuny HO7RN-F, He nospexpaemomy
macnamu.

- Ecnn kabenb nutaHua noBpexpaeH, OH AOMKeH ObiTb
3aMeHeH KBanMGUUMPOBAHHbIM MEPCOHANIOM, YTOObI
He AONYCTUTb KaKNX-Nn6o prCKoB.

Ana nony4yeHnAa AOCTyna K K/I€MMHbIM 3aXXnMam nofayun
NUTAHWA HY>KHO BbINOJIHNTbL Cneayowune onepaynmn:

- OTKnlounTb MNWTaHWe OT annapata C MoMoLbio
BbIK/IOYaTenNs, PacnonoxeHHoOro nepeg
obopynoBaHuem.

- CHATb NEepefHIo  HWKHIOW NaHeNb, OTKPYTUB
KPEeneXHble BUHTbI.

- BcraButb Kabenb uepes CreumnarnbHbin

3aXUM. AKKYpaTHO MOACOeAVHNTb MNPOBOAA K
COOTBETCTBYIOLWMM  33XMMaM  KneMMHuKa. [posog
3a3eMeHUs JOIKeH ObiTb [IMHHEE APYrUX NPOBOAOB,
YTOGbl B C/lyyae CUNbHOTO HATAXKEHUA Kabena wunm
MOMIOMKUN 3aXKMMa OH OTCOeAVHWICA B MOCNEAHION
ouepefb. 3aTAHYTb 3aXKNM.

- Annapar Takxe AO/MKeH BbITb MOACOEANHEH K CUCTEME
JKBUMOTEHLMANa.

- CoefiMHeHMe NPOM3BOAMTCA C MOMOLUbIO 3aXMMa,
PacronoXeHHOTO B HWXHENM  YacTM  CnpaBa,
0603HAaYEHHOTO  MEXAYHapOAHbIM ~ CUMBOJSIOM, 1
NpoBOAa, MMEIWeEro HOMUHANbHOe ceveHne <10
mm2. [JaHHOe COeAVHEeHVe MPON3BOAUTCA MEXLY
BCEM YCTAHOB/EHHbIM 060PYLOBaHMEM W CUCTEMOM
3a3eMneHus 3paHuns.

WHCTPYKL U MO UCMNOJIb3OBAHUIO

MNMepep 3anyckom annapata pAnA NepBON  FOTOBKMU

Heob6XOAMMO aKKypaTHO BbIMbITb BHYTPEHHIOI YacTb
BapOYHON EMKOCTW.

BHumaHue!

BapouHas eMKOCTb [O/MKHA 3aMofHATbCA MaKCUMyM
[0 ypoBHA 40 MM HuKe 6opTa nepenuBa B Ciyyae
nepenosnHeHus, cobniogas OTMEUYEHHbIN MaKCUManbHbI
YPOBEHb, 3TO KacaeTcs Tak»Ke W MPUroTaBAvBaeMO NULLK.
Mepen 3anonHeHnMem eMKOCTU HeobxoguMoO Bcerfa
npoBepATb, UTOObI CIMBHOM KPaH Obln 3aKpbIT.
Mepuoanyeckn BbIMOMHATL YUCTKY KpaHa civBa u
o06ecneynTb ero cmMasKy COOTBETCTBYIOLLEN CMa3KoW AnA
MCNOJb30BaHMA C MULLEBbIMU MPOAYKTaMM.

Henpamoii Harpes
Mopenu c HenpAMbIM HarpeBOM OCHaLLEeHbl PybaLLKoA.

Mocne Toro Kak 6bl10  BbINOMIHEHO noaknt4veHna
K BOAonpoBody W K 3NeKTpoceTn, noAKnoYaeTca
aBTOMaTnyeckan cicTemMa, KoTOpaAa NOCTOAHHO

noaAepXu1BaeT HyHoe KONMYecTBO BOAbI B pyballKe.
Ecnn ypoBeHb Boabl B pyballke NajaeT HUXe YPOBHA
6e3omacHol paboTbl annapaTta, 3aropaeTca KpacHbIN
MHAUKaTOP (CM.puc. 9), NPENATCTBYA OCHOBHOMY HarpeBy
KoTna.

BHumaHue!

KpacHblihi  MHAMKATOp (KenTbli B ra3oBblX MOAENAX)
BKJIIOUAETCA Ha HECKOJIbKO CEKYHJ, Takxe 1 B HOPManbHOM
pexvme paboTbl, Korga aBTOMaTMYecKas —CucTema
LONVBaET BoAy B py6alLKy.

MakcumanbHoe faBneHve napa B py6alike 0.5 6ap, ans
60MbLLIOrO KOMMYECTBa XMAKOCTU, KOTOPYI0 HEO6XOAUMO
HarpeTb, Takoe [aBNneHWe MOXeT YCTaHOBUTbCA Ha
3HAUMTENbHO MEHbLINX 3HaueHuax (0.2/0.3 6ap).

[inA n3bexaHna N3NNLIHEro N HeHYXKHOro pacxoaa Bofbl,
B pybaluke HaxoAWTbCA aBTOMaTU4eckoe pesne, KoTopoe
orpaHuuMBaeT AaBeHWe B Hel, BKOYaA U OTK/YanA
OCHOBHOW Harpes.

PekomeHayem Ans HanonHeHWs pyb6aliku MCMNonb30BaTb
CMArYEHHYI0 BOAY.

BknioueHne

3anoNHNTL eMKOCTb FopAYelt NN XONOLHOW BOJOWN B
33aBUCKMOCTN OT HEOGXOAMMOCTU C MOMOLYbIO KPaHOB,
npunaraembix K 060pyA0BaHMIO.

3aBUHTUTb MMaBHbIVi BbIKNlOUaTeNb Nepes annapaTom.

Annapat OCHaLUeH TepMOCTaTOM ANA YCTaHOBKM paboueit
TemnepaTtypbl U TPEXNO3NLVOHHBIM NepeknoyaTenem ans
BKJIIOUYEHUA BapKU.

YCTaHOBWTD »Kenaemyto TemnepaTtypy ¢ MOMOLUbIO PYYKH
TepmocTaTa ¥ NoBepHyTb MepeKIioyaTeNb 13 NONOXKEHNS
“0" B OAHO 13 MONOXKEHWI pa3orpesa.

MHAVKaTOpHbIe TaMMNOYKIN BKNIOYAOTCA aBTOMATUYECKN.
O6blYHO BapKa BK/IIOYAETCA, Korpa nepeknovatens
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HaxoAWTCA B MNONOXeHuW “2”; Korpa Temnepatypa B
eMKOCTU [OCTUINa HYXKHOTO 3HauyeHWA WAN MaHOMeTp
nokasbiBaeT pfasneHne 0,4 6ap, HYXHO MOBEPHYTb
nepeknoyatenb B nonoxeHve “1” ana noppepaHua.
OpaHxeBaAa MHANKATOPHaA namna nokasbisaeT, 4To TIHbI
paborator.

YTo6bl KacTplona paboTana NpPaBWIbHO, WCMONb3yiTe
nonoxeHue “2" TONbKO ANA pasorpeBa U3 XONOAHOrO
COCTOAHUA:  MopAepXaHue  TemnepaTypbl  AOMKHO
npoucxoauTb 6e3 cpabaTbiBaHWA NpefoXpPaHUTEIbHOrO
KnanaHa. Pabota 6e3 Bbinycka napa CBMAETENbCTBYET
O MeHblleM MOTpebneHnn >SHeprm W BOAbl B
NPOMEXXYTOUHOW MONOCTU.

Pa6oTa B pexume aBTOKNaBa

Mepen BKOUEHMEM aKKypaTHO 3aKpbiTb KPbIWKY U
3aBUHTUTDb 4 3aXKnMa.

MpoBepnTb, UTOObI KnamaH HaxXOAWNICA B MONOXEHWU
otgpbixa (cm. Puc. 8“A").

3anycTutb BapKy B MOMIOKEHUV MAaKCMMabHOTO peXuma.
Korga u3 KnanaHa HayHeT BbIXOAUTb Map, COKPaTWTb
MOLLHOCTb Harpesa.

W3 KnanaHa pomxeH HenpepbiBHO BbIXOAWTb Nerkuin nap.
Tenepb KnanaH HaxoaMTcA B paboyem pexume (cm. Puc. 8
“B").

[laBneHve BHYTPU BapOYHON €MKOCTUN MOXeT AOCTUraTb
MaKcManbHoro 3HayeHma 0,05 6ap.

Mocne okOHYaHWA BapKM BbIKMIOUNTb annapar.

Mepen OTKPLITUEM KPbIWKN HEOGXOANMO MOMHOCTHIO
CMyCTUTb  A@BNeHWe BHYTPW BapOYHON emMKOCTU C
NMOMOLLbIO pblyara BaHTY3HOTO KiamaHa (CM. pUCYHOK 9
“B").

Y6eanTtbca, uTOGbI KnanaH oOCTaBancA B MONOXKEHUN
«OTKpBIT» (CM. pucyHOK 8 “C”), N OTKPYTUTb BMHTOBbIE
3@KNMbl CUCTEMbI 3aKPbITUA.

O6palyaiite BHAMaHVe, 4Tobbl MPOAYKTbI HE OCTaBannCh
BHYTPV  €MKOCTU MOC/ie  OKOHYaHWA Bapku npu
repMEeTUYHO 3aKPbITON KPbILIKE B TEYEHWUE [JIUTENbHOMO
BPEMEHU, MOCKOMbKY MOXET MPOWU3ONTU  CHUKEHUE
[laBNeHNs, CNOCOBHOE MOBPEAUTD KPbILLIKY.

BbiknioueHmne
MepesecTn TepmocTaT B nonoxeHve “@”, a kKoMMyTaTOp B
nonoxeHve “@".

3AMEHA KOMMNOHEHTOB
(3AMACHbIX AETAJEN)

Tonbko KBanuuuupoBaHHas cnyx6a TexHU4YecKomn
NOAAEPKKN MOXeT coBepliaTb ONMCaHHble HuXKe
pa6otbi!

OTKNlounTb  NUTaHWe  oT
npepoxpaxHuTenu).

annapaTta  (BbIKpYTUTb

3ameHa T9Hos
YT06bI NONYunTL JOCTYN K TIHAM, HYXKHO CHATb NEPEAHIo
naHenb.

- OtcoeguHuUTb Kabenu nuTtaHusa ot TOHa / TOHos..
- CHAatb TOH.

- YcTtaHoBUTb HOBbIN TOH B 0bpaTHOWA
nocnefoBaTeNbHOCTY.

3ameHa CBETOBbIX UHANKATOPOB

- OTcoeanHUTb Kabenu NUTaHNA.

- BbIBUHTUTL namny.

- YcTaHOBMWTb HOBYO lamny B 06paTHOMN
nocnefoBaTeNbHOCTH.

3ameHa pabounx n npefoXpaHUTENbHbIX
TepmMocTaToB

Ytobbl  MonyuuTb  AOCTYM K  NpesoxpaHuTenbHoMy
TEPMOCTaTY, HY>KHO CHATb NepeaHIoK0 NaHerb.

- OTcoeguHUTb Kabenun NTaHWA Nocne CHATUA NepeaHen
naHenu.

- BbikpyTuTb KONbGYy M3 ee rHespa, PacNoONOXKEHHOro
BHV3Y EMKOCTM C NepefjHeli CTOPOHbI.

- 3aMeHUTb TepMOCTaT, OTKPYTUB KpemnexHble BUHTbI OT

ornopbl.
- YcTaHOBWTb ~ HOBbIN ~ TepmocTaT B ObpaTHoOM
nocnefoBaTeNbHOCTM.

3ameHa Bbik/louaTens / nepekniovyarens

YTo6bl  MONYuMTb  [OCTYM, HYXHO CHATb  NaHenb

ynpasneHus.

- OTcoeanHUTb Kabenn nuTaHmA.

- 3ameHUTb BbiKNloyaTenb / nepeknoyaTenb, OTKPYTUB
KpenexHble BWHTbI OT OMOPbl, @ TakkKe OTKPYTUTb
pabounit COOCHbI TepMOCTaT.

- YCTaHOBMTb  HOBbI  BblK/lOuaTeNb B
nocnefoBaTenbHOCTH.

o6paTHoi
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FAPAHTUAHDBIA CEPTUOUKAT

OUPMA:

YINLIA:

MOYTOBbIV UHAEKC: rorPoA;:

OBJIACTb: AATA YCTAHOBKMU:
MOJAENb
3ABOACKOIA HOMEP

NPELYNPEXAEHVE

/i3rotoBuTeNb HE HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a HETOYHOCTM B AaHHOW GpoLiope, Bbi3BaHHbIE OWMOKaMK Npu neyaTty, a
TaKKe OCTaB/ifieT 3a CO6OI NPaBO BHOCUTb B M3/€NINe N3MEHEHNS, KOTOpble COYTeT MOMe3HbIMU U HeOOXOAMbIMM,
He BMAOLLME HA OCHOBHblE XapaKTEPUCTVKNM. VI3roToBMTeNb He HeceT OTBETCTBEHHOCTW B Cilyyae, ecin He 6biin B
TOYHOCTW CObNIOAEHbI NPaBKNa, U3N0XEHHbIe B JaHHOM PYKOBOACTBE. M3rotoBuTeNb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a
NPAMON 1 KOCBEHHbIN YLLiep6, HaHECEHHDBIN HEeNpPaBWUbHOW YCTaHOBKOW, HEMpPaBWbHLIM BbiNOIHEHEM PaboT, Nioxum
TEXHUYECKUM 06CNYKMBAHNEM 11 HEKOPPEKTHBIM UCMOMNb30BaHMEM.
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GENEL UYARILAR

DIKKAT!

“GENEL UYARILAR’, “GAZLI MODELLERE iLi$KiN BiLGILER” ve “ELEKTRIKLi MODELLERE iLiSKiN BiLGILER”
bolimlerinde belirtilen resimler isbu kilavuzun ilk sayfalarinda yer almaktadir.

Cihazi calistirmadan 6nce isbu kitapcikta yer alan kullanim
bilgilerini dikkatlice okuyunuz.

Cihaz profesyonel kullanima yoneliktir ve kalifiye personel
tarafindan kullaniimalidir.

Cihazin kurulum, calistirma ve bakim islemleri kalifiye
personel tarafindan gerceklestirilmelidir.

Kurulum icin gerekli tim isler yurtrlikteki yonetmeliklere
uygun sekilde gerceklestirilmelidir. imalatci yanhis kurulum,
hatali bakim ve uygunsuz kullanimdan kaynaklanabilecek
zararlardan sorumlu tutulamaz.

Isbu cihaz zihinsel ve fiziksel becerileri yetersiz kisiler
(cocuklar dahil) tarafindan kullanilmaya uygun degildir,
ayrica, emniyetlerinden sorumlu bir kisinin denetimi
olmaksizin  veya cihazin kullanimina iliskin  bilgi
verilmeksizin, yeterli deneyim ve bilgiye sahip olmayan
kisiler tarafindan da kullanilmamalidir.

Cocuklarin cihazla oynamadiklarindan emin olunmasi igin
g0zetim altinda bulundurulmalari gerekir.

KANUN HUKUMLERI, TEKNiK KURALLAR
VE YONETMELIKLER

imalatci cihazlarin CEE yénetmeliklerine ve iliskin 6zel
standartlara uygun olduklarini beyan etmektedir. Ayrica,
kurulumun yarurlukteki standartlara uygun sekilde
yapilmasini talep etmektedir.

Montaj asamasinda asagida belirtilen kurallara uyunuz:

- ingaat yonetmelikleri ve yerel yangin 6nleme kurallar
- yururlukteki is kazalarini 6nleme yénetmelikleri

- gaz dagitim Kurumunun kurallar

- elektrik enerjisi dagrtim Kurumunun kurallari.

CiHAZLARIN OZELLIKLERI

Yiiksekligi ayarlanabilir 4 ayak ile, saglam celik yapi.

18/10 krom nikel gelik kaplama.

Seri numarasi plakasi cihazin 6n cephesinde bulunur ve
baglanti icin gerekli tiim bilgileri icerir.

ON HAZIRLIK

Calistirmadan once, cihazi ambalajindan cikariniz.
Bazi parcalar yapiskan film kaplama ile korunurlar, bu
kaplamayi ¢ok dikkatli ¢ikariniz. Tutkal parcalarinin kalmasi
durumunda, bu kalintilari, benzin gibi uygun maddeler
ile temizleyiniz; higbir sekilde asindinca  maddeler
kullanmayiniz.

Cihazin ayaklarini monte ediniz; cihaz su terazisi ile
seviyelendirilmelidir; kiiclik seviye farklari ayaklar
ayarlayarak giderilebilir. Gaz ve/veya elektrik sebekesine
baglanti cihazin yakinlarinda ve kolaylikla erisilebilir
olmalidir.

Buhar tahliyesinin hizli bir sekilde gerceklesmesi icin,
cihazin davlumbaz altina yerlestirilmesi tavsiye edilir. En
az 150 °C'lik bir 1siya dayanmiyorsa, kurulumu duvardan 5
cm'den az olmayacak bir mesafeye yapiniz (bakiniz Resim
1).

Cihazin duvarlara, paravanlara, mutfak mobilyalarina,
dekoratif duvarlara ¢ok yakin yerlestirilmesinin gerekmesi
halinde, bunlarin yanici olmayan malzeme ile Uretilmis
olmalar tavsiye edilir; aksi taktirde, uygun termik
izolasyona sahip yanici olmayan malzeme ile kaplanmalari
gerekir, ve yanginlari dnlemeye iliskin kurallara son derece
dikkat edilmesi gerekir.

Dikkat!
Briilorlerin yanmasi icin gerekli hava, her kW kurulu gl
icin 2 m*/h'ye esittir.

Yerel havalandirma

Cihazin kurulu oldugu yerde, cihazin dogru calismasini ve
odanin hava degisimini garanti edecek hava prizlerinin
mevcut olmasi gerekir.

Briilorlerin yanmasi icin gerekli hava, her kW kurulu giig
icin 2 m*/h'ye esittir.

Hava prizlerinin ebatlari ayni olmalidir, 1zgaralar ile
korunmali ve tikanamayacak sekilde yerlestirilmelidirler.
(Bakiniz Resim 2 — Resim 3).

Dikkat!

Top modeller icin cihazin masa kenarindan mesafesine
dikkat ediniz.

Secilen destek veya mobilyanin cihazin
kaldirmasina dikkat ediniz.

agirhgini

Cihazin elektrik komponentlerine hasar vermemek igin,
cihazi, cok ylksek isilara ulasan baska cihazlarin yakinina
kurmayiniz.

Kurulum asamasinda, hava emis ve tahliye borularinda
herhangi bir engel olmadigindan emin olunuz.

“FGP” gazh firn durumunda, destek zemini,
mutlaka, i1siya dayanikli ve tutusmaz malzeme ile
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gerceklestirilmis olmalidir.

UYARILAR

Cihazlan sadece denetim altinda kullaniniz ve asla bosta
calistirmayiniz.

tarafindan
personel

Cihazlar, kullanim asamasinda kullanici
gerceklestirilen ayarlar haricinde, uzman
tarafindan 6zel ayar midahaleleri gerektirmezler

Sadece ve sadece imalatgi tarafindan belirtilen aksesuarlari
kullaniniz.

Cihazin ilk kullanimlari esnasinda aci veya yanik kokusu
duyulabilir. ilk iki veya (i¢ calismadan sonra koku tamamen
kaybolacaktir.

Kullanim sonrasinda, bazi bolimler kapal olsalar da
belli bir siire sicak kalirlar (kalan is1). Dokunmaktan
kagininiz ve ¢ocuklari uzak tutunuz!

Bu kurallar cok nemlidir, ihmal edilmeleri durumunda
cihazlarda ariza durumlan gériilebilir ve kullania igin
tehlike durumlari meydana gelebilir.

CiHAZIN TEMIZLIiGi

DIiKKAT!

- Temizlemeden 6nce cihazi kapatiniz ve sogumasini
bekleyiniz.

- Elektrik enerjisi ile beslenen cihazlar durumunda,
elektrik enerjisini devreden ¢ikarmak icin ayirici
salter Gizerinde islem goriiniiz.

Cihazin ginluk titiz temizligi mikemmel calismasini ve
uzun dmdirlii olmasini garanti eder.

Celik ytizeyler yumusak bir bez kullanarak, ¢ok sicak suda
inceltilmis bulasik deterjani ile temizlenirler; daha direncli
kirler icin, etil alkol, aseton veya halojensiz baska solvent
kullaniniz; asindirici toz deterjanlar veya kloridrik /
muriyatik veya siilfiirik asit gibi korozif maddeler
kullanmayiniz. Asit kullanimi cihazin islevselligini ve
giivenligini tehlikeye atabilir.

Firca, bulasik teli veya kirlenme sebebi pas lekeleri
meydana getirebilecek baska metal veya alasimlar ile
gergeklestirilmis asindirici  diskler kullanmayiniz. Ayni
sebepten otirl, demir objeler ile temasi onleyiniz.
Yuizeyleri kirletmeksizin, zararli giziklere neden olabilecek
bulasik tellerine veya paslanmaz celik fircalara dikkat
ediniz. Metal tozu, kalan metal talaslar ve genelde
demir igerikli malzeme, paslanmaz celik yizeyler ile
temas etmeleri durumunda pas lekelerinin olusmasina
neden olabilirler. Yeni cihazlar tizerinde de gorilebilecek
ylizeydeki olasi pas lekeleri su ile inceltilmis deterjan ve
Scotch Brite tipinde bir stinger ile giderilebilirler.

Zor ¢ikan kirler durumunda, kesinlikle zimpara kagidi
kullanmayiniz; alternatif olarak sentetik stinger (6rnegin
Scotch Brite stinger) kullanimini 6neririz.

Gilimiis parlatma maddelerinin kullanilmasi da
yasaktir ve ornegin zeminlerin yikanmasiyla cikan
kloridrik veya siilfiirik asit buharlarina dikkat ediniz.

Hasar vermemek amaciyla, su jetlerini direkt olarak
cihaz iizerine yoneltmeyiniz. Temizlik sonrasinda,
temiz su ile dikkatlice durulayiniz ve bir bez ile 6zenli
bir sekilde kurulayniz.

BAKIM

Cihazlarin  yapisi az bakim gerektirecek sekilde
gergeklestirilmistir. Buna ragmen, kullanicinin, cihazlarin
senede bir defa teknik servisimizin uzman personeli veya
uzman bir teknisyen tarafindan kontrol edilmesi igin,
teknik servis s6zlesmesi imzalamasini tavsiye ederiz.

DIKKAT!

Her tiirlii bakim veya onarim islemini
gerceklestirmeden dnce, cihazin gaz sebekesi ile
baglantisini kesiniz / genel elektrik beslemesini
devreden c¢ikariniz.

Sadece ve sadece imalatc tarafindan tedarik edilen
orijinal yedek parcalari kullaniniz.

CIiHAZIN UZUN SURE GALISTIRILMAMASI

Cihaz uzun bir siire atil kalacaksa, asagidaki sekilde islem

goriniz:

- Cihazi ve cevresini titiz bir sekilde temizleyiniz,
(“CIHAZIN TEMIZLIGI” paragrafina bakiniz)

- paslanmaz celik ylizeylere bir kat gidasal yag surtiniiz

- tlm bakim islemlerini gerceklestiriniz

- cihazi bir ambalaj ile kaplayiniz ve hava dolasimi icin
birkag delik aginiz.

- endirekt tencerelerde vakumu tamamen bosaltiniz.

BAGLANTILAR

GAZ BAGLANTISI

Cihaz Uzerinde 6ngdriilen 3/8” G veya 1/2” G baglantisi
sabit olabilir veya standartlara uygun bir konektor
kullanarak cikarilabilir.

Esnek kondiktorler kullaniliyorsa, bunlar paslanmaz
celikten yapilmali ve standartlara uygun olmalidirlar.
Baglanti tamamlandiktan sonra, kagak olup olmadigini
belirlemek amaciyla 6zel bir sprey kullanarak sizdirmazligi
kontrol ediniz.

ELEKTRIK BAGLANTISI

Cihazi sebekeye baglamadan 6nce asagidakileri kontrol

ediniz:

- Sebeke geriliminin plakada belirtilen degerlere uygun
oldugunu

- Topraklamanin etkin oldugunu

- Baglanti kablosunun cihaz tarafindan emilen gtice
uygun oldugunu.

Cihaz ve elektrik hatti arasinda, asiri gerilim Il kategorisi
durumlarinda tamamen devreden c¢ikarlmaya olanak
taniyan tek kutuplu bir salter ile cihazin nominal gtictine
uygun Ozelliklerde bir diferansiyel salter bulunmalidir (kW



| 283

glicicin TmA).

Bu amagla, ornegin glivenlik salterleri kullanilabilir.
Tek kutuplu salter cihazin yakinlarinda bulunmalidir,
standartlara uygun olmali ve cihaza uygun bir kesite sahip
olmalidir. (TEKNIK VERILER tablosuna bakiniz). Kablo en az
HO7 RN-F tipinde olmalidir.

SARI-YESIL topraklama kablosu, kablo tutucunun kopmasi
durumunda, bu, gerilim kablolarindan sonra kopacak
sekilde, digerlerinden daha uzun olmalidir.

SARI-YESIL topraklama kablosu asla kesilmemelidir.

Espotansiyel baglanti

Cihaz espotansiyel bir sisteme baglanmalidir. Ongériilen
terminal makinenin 6n alt kismina yerlestirilmistir.

Bir etiket ile belirtilir:

SU SEBEKESINE BAGLANTI

Su giris borusunu, mekanik bir filtre ve bir kapama
muslugu araciligiyla dagitim sebekesine baglayiniz. Filtreyi
baglamadan &nce, boruyu olasi demir icerikli atiklardan
temizlemek icin bir miktar su akitiniz.

DIKKAT: Besleme sebekesindeki su basinci 50 ile 300
kPa arasinda olmalidir, aksi taktirde cihazin basina bir
basing rediiktorii kurulmasi gerekir.

SU TAHLIYESi

Cihazlarin tahliye borusunu sebekeye baglayiniz.
DIKKAT. Basing yaklasik olarak atmosfer basincina
inmeden tahliye muslug a¢mayiniz.

9

DUMANLARIN TAHLIYESi

Cihazlar, kurulum yonetmeliklerince 6ngériilenlere uygun
sekilde, yanma dumanlarinin tahliyesi icin uygun yerlere
yerlestirilmelidirler. Cihazlar “A” tipi gazli cihazlar olarak
kabul edilirler (teknik veriler tablosuna bakiniz):

Yanma dumanlarinin tahliye borusuna baglanmalari
ongorilmemistir.

Bu cihazlar, yanma dumanlarini, gtivenli bir etkinlige sahip
bir bacaya baglanmis 6zel davlumbazlara, veya benzer
diizenlere veya direkt olarak disariya bosaltmalidirlar.
Bunlarin olmamasi durumunda, direkt olarak disarya
baglanmis, operatérlerin saghigi acisindan gerekli hava
degisimini 6ngoren ve talep edilen kapasiteden dusiik
olmayacak kapasiteye sahip bir hava aspiratoriiniin
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GAZLI MODELLERE iLiSKIN BILGILER

MAXIMA 900 SERISi GAZLI TENCERELER

Cihaz tipi

Tamim

Ebat: (UxDxY) Tezgah (toplam yiikseklik)

G9P10D - G9P10D+AE
G9P101 - GOP10I+AE -
G9P101+CAl -
G9P101+AE+CAI
G9P10DA - G9P10DA+AE
G9P10IA - G9P10IA+AE -
G9P10IA+CAI -
G9P10IA+AE+CAl
G9P15D - G9P15D+AE
G9P151 - GIP15I+AE -
G9P151+CAl -
G9P151+AE+CAI
G9P15DA - G9P15DA +AE
G9P15IA - G9P15IA+AE -
G9P151A+CAI -
GIP15IA+AE+CAI

Direkt 1sitmali 100 litre hacimli gazli tencere

Endirekt 1sitmali 100 litre hacimli gazli tencere

Direkt 1sitmali, otoklav kapakli, 100 litre hacimli gazli tencere
Endirekt isitmali, otoklav kapakli, 100 litre hacimli gazli tencere
Direkt 1sitmali 150 litre hacimli gazli tencere

Endirekt i1sitmali 150 litre hacimli gazli tencere

Direkt isitmali, otoklav kapakli, 150 litre hacimli gazli tencere

Endirekt isitmali, otoklav kapakli, 150 litre hacimli gazli tencere

mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)
mm 800x900x900 (1065)

mm 800x900x900 (1065)

$900 SERISIi GAZLI TENCERELER

Cihaz tipi Tanim Ebat: (UxDxY) Tezgah (toplam yiikseklik)
SG9P10D Direkt 1sitmali 100 litre hacimli gazli tencere mm 800x900x900 (1060)
SG9P10I - SGIP101+AE -

SGIP101+CAI - Endirekt 1sitmali 100 litre hacimli gazli tencere mm 800x900x900 (1060)
SG9IP10I+AE+CAl

SGIP10DA Direkt 1sitmali, otoklav kapakli, 100 litre hacimli gazli tencere mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA - SGIP10IA+AE -

SGIP10IA+CAI - Endirekt isitmali, otoklav kapakli, 100 litre hacimli gazli tencere mm 800x900x900 (1060)
SGIP10IA-+AE+CAI

SG9P15D Direkt 1sitmali 150 litre hacimli gazli tencere mm 800x900x900 (1060)
SG9P151 - SGIP151+AE -

SGIP151+CAl - Endirekt 1sitmali 150 litre hacimli gazli tencere mm 800x900x900 (1060)
SG9P15I+AE+CAI

SGI9P15DA Direkt 1sitmali, otoklav kapakli, 150 litre hacimli gazli tencere mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA - SGIP15IA+AE -

SGIP151A+CAl - Endirekt isitmali, otoklav kapakli, 150 litre hacimli gazli tencere mm 800x900x900 (1060)
SGIP15IA+AE+CAI

LX900 TOP SERIiSi GAZLI TENCERELER

Cihaz tipi Tanim Ebat: (UxDxY) Tezgah (toplam yiikseklik)
LXG9P151 - LXGOP151+-AE -

LXG9P151+CAI - Endirekt isitmali 150 litre hacimli gazli tencere mm 800x900x760 (920)
LXG9P151+AE+CAI
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DiKKAT!

“GENEL UYARILAR”, “GAZLI MODELLERE iLiSKiN BILGILER” ve “ELEKTRIKLI MODELLERE iLiSKiN BIiLGILER"
boltimlerinde belirtilen resimler isbu kilavuzun ilk sayfalarinda yer almaktadir.

CALISTIRMA

Calistirmadan 6nce, cihazin ozelliklerinin (kullanilan gaz
kategorisi ve tipi) bulunulan yerde mevcut gaz sinifi ve
grubu ile uyumlu olup olmadiklarini kontrol etmek gerekir
Aksi taktirde, talep edilen gaz kategorisine geginiz veya
gaz grubunu uyumlu kiliniz (‘Diger gaz tipleri ile calisma’
paragrafina bakiniz). Calistirma icin kullanim bilgilerine
uyunuz.

Gii¢ kontrolii

Cihazlar Uzerinde 6ngorilen nominal glic memelerini
kullaniniz.

Gl iki tip olabilir:

- cihaz plakasi tizerinde belirtilen nominal gtg

- azaltilmis glic.

Bu memeler’BRULORLER' tablosunda belirtilmislerdir.

Gaz besleme basinci asagidaki deger araliklarina girmelidir:

- ikinci kategori gazlar icin 18 ile 22,5 mbar arasi
(dogalgaz)

- Uglincl kategori gazlar icin 27 ile 37 mbar arasi (bitan-
propan)

Bu basing esiklerinin disinda cihazlari calistirmak mumkin

degildir. Glicii minimuma ayarlamak icin ‘BRULORLER’

tablosunda belirtilen verilere uymak gerekir.

Ekstra bir glic kontrolu yapilmasi isteniyorsa, ‘volimetrik

yontemi’ izleyerek bir saya¢ aracihidiyla gerceklestirmek

mimkindur.

Her haliikarda, genelde, memelerin dogru calistigini

kontrol etmek yeterlidir.

Giris basincinin kontrolii (Resim 6 - 7)

Giris basinci bir manometre ile olgllir (minimum
¢Ozlinurlik 0,1 mbar).

Basing prizinden vidayr (A) ¢ikariniz ve manometreyi
baglayiniz: 6lcimi tamamladiktan sonra, vidayi (A) iyice
sikistiriniz.

ONEMLI: Basing kontrolii tiim gazli cihazlar baglanmis ve
calisir sekilde gergeklestirilmelidir.

Voliimetrik yonteme gore gii¢ kontrolii

Bir gaz sayaci ve bir kronometre yardimi ile, zaman
biriminde gaz tiketimini 6lcmek mimkindir. Bu deger,
asagidaki sekilde hesaplanan E degeriile karsilastirilacaktir:

Briilor glicli

GazIsil Glcl

Gl¢ 6lcimiiniin cihaz atil durumda iken gergeklestirilmesi
onemlidir.

Briilorin nominal basing degeri ile hesaplanan nominal
ve azaltilmig giigleri‘BRULORLER' tablosuna danisarak elde

edilirler. Gazin 1sil gli¢ degeri yerel gaz dagitim kurumuna
sorulabilir.

Calisma kontrolii

Kullanilan  meme tiplerinin ‘BRULORLER’ tablosunda
belirtilenlere uygun olup olmadiklarini kontrol ediniz.
Kullanilan  basing rediiktérii  kapasitesinin  bagh  tim
cihazlarin tuketim kapasitelerinin toplamindan yiiksek
oldugunu kontrol ediniz. Gaz tagima borusunun uygun
oldugunu kontrol ediniz.

Pilot alev kontrolii

Dogru bir ayar igin, alev termokupu sarmali ve miikemmel
bir goriintliye sahip olmalidir; aksi taktirde, enjektoriin gaz
tipi icin dogru olup olmadigini kontrol ediniz.

Primer hava kontrolii

Hava hacim akisi, soguk briilor ile alevin yikselmesine
veya sicak brilor ile geri donmesine karsi uygun bir
koruma mevcut ise, dogru sekilde ayarlanir. ‘BRULORLER’
tablosunda yanma icin primer hava 6l¢tsu belirtilmistir.

islevlerin kontrolii

- Cihazi calistiriniz.

- Gaz borularinin sizdirmazligini kontrol ediniz.

- Bralorin alevini, minimum da dahil olmak Uzere,
kontrol ediniz.

Kurucu icin uyan

Kullaniciya makinenin calismasini ve kullanimini verilen
bilgilere gore aciklayiniz ve gosteriniz ve kullanim
kitapgigini teslim ediniz.

Operatdre, yanma icin hava beslemesine zarar verebilecek
her turlu insaat restorasyon veya degisikligi isinin cihaz
islevlerinin yeniden kontrollinii gerektirdigini belirtiniz.

Diger gaz tipleri ile calisma

Baska bir gaz tipine, 6rnegin dogalgazdan likit gaza
gegmek icin, brilorler tablosuna gére brildr icin uygun
memelerin kullanilmasi gerekir. iliskin yiizdelik mm cap ile
isaretlenmis farkli gaz tipleri icin brilér memeleri, cihaz ile
birlikte tedarik edilen bir posette bulunurlar. Donustirme
veya uyarlama sonunda, ‘islevlerin kontrolii’ paragrafinda
belirtildigi gibi cihazin islevlerini kontrol ediniz.

On hazirlik tamamlandiktan sonra, yeni gaz tipini plaka
Uzerinde belirtiniz.

Minimum ayari (Resim 7)

‘BRULORLER' tablosunu referans alarak, minimum vidasini

‘B'asagida belirtildigi gibi ayarlayiniz:

- Likit gazla ¢alisma icin, minimum ayar vidasini yerine
oturuncaya kadar sikistiriniz.

- dogalgazla calisma igin:
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1. Brulord  calistirniz  ve minimum
pozisyonuna getiriniz.

2. "B" vidasi Uzerinde islem gdrerek minimum
kapasitesini ayarlayiniz (Resim 7), gevsetildiginde
kapasite artar, sikistinldiginda ise kapasite azalir.

3. Minimum calisma icin uygun kabul edilen aleve
ulasildiginda, bunun, briilér tablosunda belirtilen
minimum kapasiteye uygun olup olmadigini kontrol
ediniz, kontrol, yukarida belirtilen ‘volimetrik
yonteme’ gore yapilir, yani:

4. Gaz sayacini okuyunuz ve ayni anda kronometreyi
baslatiniz.

5. Yeterli sture sonunda, 6rnedin 10 dakika sonra,
kronometreyi durdurunuz ve sayacin yeni degerini
okuyunuz.

6. 10 dakikada ne kadar gaz gectigini hesaplayiniz (iki
okuma arasindaki fark) 6rnegin: 1. okuma - 2. okuma
=30 litre (0,03m’).

7. Volumetrik  yontem  formulinu  uygulayarak,
minimumdaki gl¢ hesabini  yapiniz  (6nceki
paragraf). Gug (kw) = dogalgaz isil guict igin tiiketim
(m*/h)

8. Glig, tabloda belirtilen degerden disiik olursa,
minimum vidasini biraz daha gevsetiniz ve kontroli
tekrarlayiniz.

9. Glg, tabloda belirtilen degerden dusik olursa,
minimum vidasini biraz daha sikistiriniz ve kontrolii
tekrarlayiniz.

digmeyi

KULLANIM BILGILERi
Cihazi ilk pisirme icin calisirmadan Once, pisirme
haznesinin icinin dikkatlice yikanmasi elzemdir.
Dikkat!
Pisirme haznesi, pisirilecek yemek dahil olaraktan

maksimum seviye isaretine uyularak, tasma kenarinin
altindan maksimum 40 mm'ye kadar doldurulmalidir.
Hazneyi doldurmadan once tahliye muslugunun kapali
oldugunu daima kontrol ediniz.

Tahliye vanasini periyodik olarak atesleyiniz ve gida amach
ozel gres yagdi ile yaglayiniz.

Endirekt isitma
Endirekt 1sitmali
donatilmistir.

Su ve elektrik sebekeleri ile baglantilar gergeklestirildikten
sonra, hava kilidi alanindaki su miktarini sabit tutmak igin,
tamamen otomatik bir sistem etkin kilinir.

Hava kilidi alanindaki su seviyesinin, makinenin gtivenli
calismasi icin ¢ok dustik olmasi durumunda, kirmizi ikaz
lambasi (bakiniz res. 9) yanar ve tencerenin isinmasini
engeller.

modeller bir hava kilidi alani ile

Dikkat!

Kirmizi ikaz lambasi (gazli modellerde sari), otomatik
sistem doldururken normal calismada da birka¢ saniye
yanar.

Hava kilidi alaninda ulasilan maksimum buhar basinci 0.5
bar'dir, 1sitilacak btiytik miktardaki sivilar icin, bu basing

daha dustk degerler Gizerinde sabitlenebilir (0.2/0.3 bar) .
Hava kilidi alaninda asin ve gereksiz bir su sarfiyatini
onlemek icin, direkt olarak ana i1sitmayi kapatarak / acarak
hava kilidi alanindaki basinci kisitlayan otomatik bir
basin¢dlger mevcuttur.

Hava kilidi alaninin doldurulmasi igin, tath su kullanimi
tavsiye edilir.

Pilot briiloriin calistiriimasi

Cihazin basina yerlestirilmis olan gaz muslugunu aciniz.
Termostat diigmesini “@” pozisyonundan sola dogru
“¥" pozisyonuna ceviriniz, termostat diigmesini basili
tutunuz ve ayni anda elektrikli atesleme tusuna basiniz.
Termostat diigmesini atesleme sonrasinda birka¢ saniye
daha basili tutunuz. Termostat diigmesini birakiniz ve
pilot bruiloriin ateslendigini kontrol ediniz. Alevin sonmesi
durumunda, islemi tekrarlayiniz.

Talep tizerine cihaz elektrikli atesleme ile donatilabilir.

Ana briiloriin ateslenmesi

Pilot alevi atesledikten sonra, termostat digmesini sola,
W) pozisyonuna kadar maksimum pozisyona veya daha da
minimum pozisyona 0 dogru ceviriniz.

Termostat digmesi saja “¥’ pozisyonuna dogru
cevrildiginde, ana brilor strekli olarak kapalidir.

Pilot bril6riin kapatilmasi
Pilot brulori kapatmak icin, ana brilorin calismasini
6nlemek amaciyla, termostat diigmesine basiniz ve “@"
pozisyonuna kadar ceviriniz.

Otoklavda calistirma

Ateslemeden oOnce kapadi dikkatlice kapatiniz ve 4
mengeneyi sikistiriniz.

Vananin dinlenme pozisyonunda oldugunu kontrol ediniz
(bakiniz resim 8 “A”).

Maksimum pozisyonda pisirmeyi baslatiniz. Vanadan
buhar ¢ikmaya basladiginda, 1sitma gliclini azaltiniz.
Vanadan buhar gikisi stirekli ve hafif olmalidir.

Bu noktada, vana calisma pozisyonundadir (bakiniz resim
8“B").

Pisirme haznesinin icindeki basing maksimum 0,05 bar
degerine ulasabilir.

Pisirme sonunda cihazi kapatiniz.

Kapagi agmadan 6nce, havalandirma vanasinin kolunu
isleterek, pisirme haznesinin icindeki basincin tamamen
bosaltiimasi gerekir (bakiniz resim 8 “C”).

Pisirme sonunda, kapak sizdirmaz bicimde kapali
olaraktan Urlinii uzun stireyle pisirme haznesinin iginde
birakmamaya dikkat ediniz, kapaga zarar verebilecek bir
basing dustikliigi meydana gelebilir.

KOMPONENTLERIN DEGISTIRILMESi
(YEDEK PARGALAR)
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Sadece ve sadece imalatgl tarafindan tedarik edilen
orijinal yedek parcalan kullaniniz. Parcalar yetkili
personel tarafindan degistirilmelidir!

Ana briilor memesi (resim 4)

Memelere erisim alt 6n panelin agilmasindan sonra
mumkiinddr. Sabit bir SW 11 anahtari ile “B” memesini
gevsetiniz ve uygun olani ile degistiriniz.

“Brulorler tablosunda” primer hava icin “H” dogru
mesafesini kontrol ediniz.

Pilot alev ayari (Resim 5)

Pilot alev memeli ve sabit havalidir. Gerekli tek islem,
asagidaki sekilde islem gorerek, gaz tipine gére memeleri
degistirmektir: Alt 6n paneli aginiz. Pilot brulér yanma
odasinin sol alt kisminda yerlesiktir.

Atesleme bujisi (Resim 5)

Alt 6n paneli aginiz.

“C" bujisi alttan c¢ekip cikarilir. Atesleme kablosunu
cikariniz, sabitleme somununu gevsetiniz ve yeni bir buji
yerlestiriniz.

Gaz muslugu / vanasi

Gaz borularinin  ve termokupun vidali rakorlarini
gevsetiniz, gaz rampa beslemesi sabitleme vidalarini
gevsetiniz ve yeni bir musluk / vana yerlestiriniz.

Termokup (Resim 5)

“A" termokupunu gaz donanimina (musluklar, vanalar) ve
“B" pilot briiloriine sabitleyen vidal rakorlar gevsetiniz;
yeni parcayi yerlestiriniz.

Degistirme islemi tamamlandiktan sonra, paneli ve iliskin
parcalari dogru sirayla monte ediniz.

UYARI

Gaz besleme pargalarini degistirdikten sonra, muhtelif
unsurlarin sizdirmazhigini ve islevlerini kontrol etmek
gerekir.
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Cihazlar asagidaki Avrupa direktiflerine uygundur:

2014/35/EU Alcak Gerilim

2014/30/EU EMC (Elektromanyetik Uyumluluk)

2011/65/EU Elektrikli ve elektronik esyalardaki belirli tehlikeli maddelerin kisitlanmasi
2006/42/EC Makine Yonetmeligi ve 6zel referans yonetmelikleri

EN 60335-1 Ev ve benzeri yerlerde kullanilan elektrikli cihazlarin glvenligine iliskin Genel Kurallar

EN 60335-2-47  Ticari amach elektrikli TENCERELER, KAYNATMA TAVALARI icin Ozel Yonetmelik

Unite ozellikleri
Seri numarasi plakasi nitenin 6n tarafinda bulunur ve tim baglanti verilerini icerir.

Ian
\ kw: Hz:50/60 IPX E

MOD. N°:

PROFESYONEL CiHAZ KULLANICILARI iCiN BILGILER

14 Mart 2014 tarihli ve 49 sayili Kanun Hitkkmiinde Kararname’nin 24. maddesi uyari ve geregince:
“Atik elektrikli ve elektronik cihazlar icin 2012/19/EU Direktifi'nin (WEEE) uygulanmasi”.

Cihaz veya ambalaji Gizerinde bulunan isaretli ¢op kutusu semboli, Griinlin ¢alisma 6mri sona erdiginde, uygun bir
isleme ve geri donilstim imkani tanimak amaciyla, diger atiklardan ayri olarak toplanmasi gerektigini gosterir.
Ozellikle, mrii sona eren cihazin aynistirilmis toplanmasi asagida belirtildigi gibi organize edilir ve isletilir.

a) cihazin 31 Aralik 2010 tarihinden 6nce piyasaya sunulmus olmasi ve kullanicinin bu cihazi esdeger ve ayni islevleri
yerine getirecek yeni bir cihaz ile degistirmeksizin imha etmeye karar vermesi durumunda, direkt olarak kullanici
tarafindan;

b) 31 Aralik 2010 tarihinden 6nce piyasaya sunulmus olan cihazin 6mri sona erdiginde, kullanicinin cihazi imha etmeye
karar vermesinin yanisira, ayni zamanda bu cihazla esdeger ve ayni islevleri gérecek bir Griin satin almasi durumunda,
dnceki chazin yerini alan yeni cihazi kendi markasiyla italya pazarina ilk sokan ve italyada pazarlayan veya italya'ya
satan kisi olan Uretici tarafindan. Bu son durumda, kullanici, tireticiden, yeni cihazin teslim edilmesini takip eden 15
glin icerisinde ve bu siireyi asmayacak sekilde, 5mrii sona eren cihazi teslim almasini talep edebilir;

) cihazin piyasaya 31 Aralik 2010 tarihinden sonra sunulmus olmasi durumunda, cihaz kendi markasiyla italya pazarina
ilk sokan ve italya'da pazarlayan veya italya'ya satan kisi olan iretici tarafindan.

Geri kazanilmasi, islenmesi ve gevreyle uyumlu sekilde imha edilmesi icin atilmis olan cihazin ayristirilmis toplamasi cevre
ve saglik Gizerindeki olasi negatif etkileri 5nlemeye ve cihazin dretilmis oldugu malzemelerin yeniden kullanilmasina ve/
veya geri kazanilmasina katkida bulunur.

Uriiniin kullanici tarafindan yasalara aykiri sekilde imha edilmesi, yiiriirliikte olan kanun ydnetmelikleri ile éngériilen
cezalarin uygulanmasini gerektirir.

Kullanicinin iiriinii yasadisi olarak imha etmesi, mevcut diizenlemelerde belirtilen yaptinmlarin uygulanmasina
neden olacaktir.




ELEKTRIKLi MODELLERE iLiSKiN BILGILER

MAXIMA 900 SERiSi ELEKTRIKLi TENCERELER

Cihaz tipi

Tanim

Ebat: (UxDxY) Tezgah (toplam

yiikseklik)
E9P101 Endirekt 1sitmali, 100 litre hacimli elektrikli tencere mm 800x900x900 (1000)
E9P10IA Endirekt 1sitmalr, otoklav kapakli, 100 litre hacimli elektrikli tencere mm 800x900x900 (1000)
E9P151 Endirekt 1sitmali, 150 litre hacimli elektrikli tencere mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA Endirekt isitmali, otoklav kapakli, 150 litre hacimli elektrikli tencere mm 800x900x900 (1000)
E9P101+CAl Endirekt 1sitmali, 100 litre hacimli elektrikli tencere + hava kilidi alaninda otomatik yiikleme mm 800x900x900 (1000)
E9P101A+CAl Endirekt isitmalr, otoklav kapakl, 100 litre hacimli elektrikli tencere + hava kilidi alaninda otomatik yiikleme mm 800x900x900 (1000)
E9P151+CAl Endirekt isitmali, 150 litre hacimli elektrikli tencere + hava kilidi alaninda otomatik yiikleme mm 800x900x900 (1000)
E9P15IA+CAl Endirekt 1sitmall, otoklav kapakir, 150 litre hacimli elektrikli tencere + hava kilidi alaninda otomatik yiikleme mm 800x900x900 (1000)

$900 SERiSi ELEKTRiIKLI TENCERELER

Ebat: (UxDxY) Tezgah (toplam

Cihaz tipi Tanim " .
yiikseklik)

SE9P10I Endirekt 1sitmali, 100 litre hacimli elektrikli tencere mm 800x900x900 (1000)
SE9P10IA Endirekt isitmal, otoklav kapakli, 100 litre hacimli elektrikli tencere mm 800x900x900 (1000)
SE9P15I Endirekt isitmali, 150 litre hacimli elektrikli tencere mm 800x900x900 (1000)
SE9P15IA Endirekt isitmal, otoklav kapakli, 150 litre hacimli elektrikli tencere mm 800x900x900 (1000)
SE9P101+CAl Endirekt 1sitmal1, 100 litre hacimli elektrikli tencere + hava kilidi alaninda otomatik yiikleme mm 800x900x900 (1000)
SE9PT10IA+CAI | Endirekt sitmali, otoklav kapakl, 100 litre hacimli elektrikli tencere + hava kilidi alaninda otomatik yiikleme mm 800x900x900 (1000)
SE9P151+CAl Endirekt 1sitmal, 150 litre hacimli elektrikli tencere + hava kilidi alaninda otomatik yiikleme mm 800x900x900 (1000)
SE9P151A+CAI | Endirekt sitmali, otoklav kapakli, 150 litre hacimli elektrikli tencere + hava kilidi alaninda otomatik yiikleme mm 800x900x900 (1000)

LX900 TOP SERiSI ELEKTRIKLi TENCERELER

e Ebat: (UxDxY) Tezgah (toplam
Cihaz tipi Tanim yiikseklik)
LXE9P15I Endirekt isitmali, 150 litre hacimli elektrikli tencere mm 800x900x760 (860)
LXE9P151+CAl | Endirekt 1sitmali, 150 litre hacimli elektrikli tencere + hava kilidi alaninda otomatik yiikleme mm 800x900x760 (860)
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ELEKTRIKLi TENCERELER - 900 SERISi TEKNIiK VERILER

MODEL Nominal giig Nominal gerilim HO7RN-F tipi baglanti kablosu | Haznede basing Kazan basinci
kw v mm? bar bar
380-415 V3N~ 5x4
E9P10I - E9P101+-CAI 16 220-240V3 ~ 4x10 / 0,4
380-415 V3N~ 5x4
E9P151 - E9P151+CAl 18 720.200V3 o / 04
E9P10IA - 380-415V3N~ 5x4
E9P10IA+CAI 16 20240\3 ~ 4x10 0.05 04
E9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
E9P15IA+CAI 18 2024013 ~ 4x10 005 04
MODEL Nominal giig Nominal gerilim HO7RN-F tipi baglanti kablosu | Haznede basing Kazan basinci
kw v mm? bar bar
SE9P10I - 1% 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P101+-CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P151 - 18 380-415 V3N~ 5x4 / 04
SE9P151+CAl 220-240V3 ~ 4x10 !
SE9P10IA - 380-415V3N~ 5x4
SEOP10IA+CAI 16 220240V ~ 4x10 0,05 04
SE9P15IA - 380-415 V3N~ 5x4
SESP15IA+CAI 18 220-240V3 ~ 4x10 005 o4

ELEKTRIKLI TENCERELER - LX900 TOP SERISI S 1 /(' [[47/3:{[¥]

MODEL

LXE9P15I -
LXE9P15I1+CAI

Nominal giig

Nominal gerilim

HO7RN-F tipi baglanti kablosu

Haznede basing

Kazan basinci

18

380-415V3N~

220-240V3 ~

5x4
4x10

0,4
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DiKKAT!

“GENEL UYARILAR”, “GAZLI MODELLERE iLiSKiN BILGILER” ve “ELEKTRIKLI MODELLERE iLiSKiN BIiLGILER"
boltimlerinde belirtilen resimler isbu kilavuzun ilk sayfalarinda yer almaktadir.

ELEKTRiK BAGLANTISI

Dikkat: cihaz teknik plakada belirtilen gerilim icin teslim
edilir.

- Yukarida belirtildigi gibi, cihaz ve elektrik hatti arasinda,
asiri gerilim 1ll kategorisi durumlarinda tamamen
devreden cikarilmaya olanak taniyan tek kutuplu bir
salter ile cihazin nominal giicline uygun &zelliklerde bir
diferansiyel salter bulunmalidir (kW gii¢ icin TmA).

- Topraklama tesisinin etkinligini kontrol ediniz.

- Isbu cihaz Y tipi kabul edilmektedir (kablosuz ve figsiz
tedarik edilir), bu nedenle, baglanti icin gerekli kablo ve
diger aksesuarlar kurucuya aittir.

- Elektrik hattina baglanti kablosu “Teknik veriler
tablosunda belirtilen 6zelliklere uygun ve yaga karsi
direncli HO7RN-F tipi olmalidir.

- Besleme kablosu zarar gérmis ise, her turlG riski
onlemek amaciyla, kalifiye personel tarafindan
degistirilmelidir.

"

Besleme terminal kutusuna erisim icin asagidaki sekilde
islem goriintiz:

- Cihazin bagina vyerlestiriimis salter Uzerinde islem
gorerek cihazin beslemesini kesiniz.

- Sabitleme vidalarini gevseterek alt 6n paneli ¢ikariniz.

- Ozel kablo tutucu araciligiyla kabloyu gegiriniz.
Kondiktorleri terminal kutusunun iliskin terminallerine
dikkatlice  baglayiniz.  Topraklama  kondiiktord,
kablonun sert bir sekilde c¢ekilmesi veya kablo
tutucunun kopmasi durumunda devreden c¢ikacak en
son kablo olacak sekilde, diger konduktorlerden daha
uzun olmalidir. Kablo tutucuyu sikistiriniz.

- Cihaz ayrica espotansiyel bir sistem
yerlestirilmelidir.

- Baglant, sag tarafin alt kismina yerlestirilmis ve
uluslararasi  sembol ile belirtilen terminal ve 10
mm2'den kiictik bir nominal kesite sahip bir konduiktor
ile gerceklestirilir. Bu baglanti kurulu tim cihazlar ile
binanin topraklama tesisi arasinda gergeklestirilir.

icerisine

KULLANIM BILGILERI

Cihazi ilk pisirme icin calistirmadan Once, pisirme
haznesinin iginin dikkatlice yikanmasi elzemdir.

Dikkat! :

Pisirme haznesi, pisirilecek yemek dahil olaraktan
maksimum seviye isaretine uyularak, tasma kenarinin
altindan maksimum 40 mm‘ye kadar doldurulmalidir.
Hazneyi doldurmadan 6nce tahliye muslugunun kapali
oldugunu daima kontrol ediniz.

Tahliye vanasini periyodik olarak atesleyiniz ve gida amach
ozel gres yad ile yaglayiniz.

Endirektisitma
Endirekt 1sitmali
donatilmistir.

Su ve elektrik sebekeleri ile baglantilar gergeklestirildikten
sonra, hava kilidi alanindaki su miktarini sabit tutmak igin,
tamamen otomatik bir sistem etkin kilinr.

Hava kilidi alanindaki su seviyesinin, makinenin guvenli
calismasi icin ¢ok dusiik olmasi durumunda, kirmizi ikaz
lambasi (bakiniz res. 9) yanar ve tencerenin isinmasini
engeller.

modeller bir hava kilidi alani ile

Dikkat!

Kirmizi ikaz lambasi (gazli modellerde sar), otomatik
sistem doldururken normal calismada da birka¢ saniye
yanar.

Hava kilidi alaninda ulasilan maksimum buhar basinci 0.5
bar'dir, isitilacak buylk miktardaki sivilar icin, bu basing
daha diistik degerler lizerinde sabitlenebilir (0.2/0.3 bar) .
Hava kilidi alaninda asir ve gereksiz bir su sarfiyatini
onlemek icin, direkt olarak ana i1sitmayi kapatarak / acarak
hava kilidi alanindaki basinc kisitlayan otomatik bir
basin¢olger mevcuttur.

Hava kilidi alaninin doldurulmasi igin, tath su kullanimi
tavsiye edilir.

Atesleme

Cihazin techizatinda yer alan musluk araciligiyla, hazneyi
ihtiyaca gore sicak veya soguk su ile doldurunuz.

Cihazin basindaki ana salteri calistiriniz.

Cihaz, calisma sisini ayarlamak icin bir termostat ve pisirme
baslatma islemlerini gerceklestirmek icin ti¢ pozisyonlu bir
selektor ile donatilmistir.

Termostat dugmesi Uzerinde islem gorerek istenilen
1sty1 ayarlayiniz ve selektorii “0” pozisyonundan isitma
pozisyonlarindan herhangi biri tizerine geviriniz.

ikaz lambalari otomatik olarak yanarlar.

Genelde pisirme selektér “2” pozisyonunda olacak
sekilde baslatilir; hazne istenilen i1sida veya her haltikarda
manometre Gzerinde okunan basing degeri 0,4 bar ise, ayni
durumu muhafaza etmek igin selektori “1” pozisyonuna
ceviriniz. Turuncu ikaz lambasi rezistanslarin calismaya
basladiklarini gésterir.

Tencerenin dogru calismasi igin, sadece soguktan isitma
icin “2” pozisyonunu kullaniniz: Isi muhafazasi emniyet
vanasi midahale etmeden gerceklesmelidir. Buhar
tahliyesi olmadan calisma daha dustik enerji tiiketimini ve
boslukta daha az su oldugunu gosterir.

Otoklavda calistirma

Ateslemeden o6nce kapadi dikkatlice kapatiniz ve 4
mengeneyi sikistiriniz.

Vananin dinlenme pozisyonunda oldugunu kontrol ediniz
(bakiniz resim 8 “A”).

Maksimum pozisyonda pisirmeyi baglatiniz. Vanadan
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buhar ¢ikmaya basladiginda, 1sitma gliciini azaltiniz.
Vanadan buhar ¢ikisi stirekli ve hafif olmalidir. Bu noktada,
vana calisma pozisyonundadir (bakiniz resim 8 “B”).
Pisirme haznesinin icindeki basing maksimum 0,05 bar
degerine ulasabilir.

Pisirme sonunda cihazi kapatiniz.

Kapagi acmadan 6nce, havalandirma vanasinin kolunu
isleterek, pisirme haznesinin i¢indeki basincin tamamen
bosaltiimasi gerekir (bakiniz resim 8 “C").

Pisirme sonunda, kapak sizdirmaz bicimde kapali
olaraktan Urtinu uzun sireyle pisirme haznesinin icinde
birakmamaya dikkat ediniz, kapaga zarar verebilecek bir
basing dustikligi meydana gelebilir.

Kapatma
Termostati “@” pozisyonuna ve
pozisyonuna getiriniz.

komiitatérii  “@”

KOMPONENTLERIN DEGISTIRILMESI
(YEDEK PARGALAR)

Asagida daha detayh sekilde belirtildigi gibi sadece
kalifiye teknik servis miidahale edebilir!
Cihazin beslemesini kesiniz (sigortalari kesiniz).

Rezistanslarin degistirilmesi
Rezistanslara erisim 6n panel
mimkindir.

sokuldiikten sonra

Besleme kablolarini rezistansa/rezistanslara baglayiniz.
Rezistansi sokiintiz
Yeni rezistansi ters sirayla monte ediniz

ikaz lambalarinin degistirilmesi

- Besleme kablolarini sékiiniz.

- Lambayi ¢ekip ¢ikariniz.

- Yeni lambayi ters sirayla monte ediniz

Calisma termostatinin veya emniyet termostatinin
degistirilmesi

Emniyet termostatina erisim 6n panel sokildikten sonra
mimkinddr.

- On paneli gikardiktan sonra, besleme kablolarini
sokiiniiz.

- On taraftan hazne tabanindan cekirdegi yuvasindan
cekip cikariniz.

- Blokaj vidalarini gevseterek termostati degistiriniz.

- Yeni termostati ters sirayla monte ediniz

Salterin / selektdriin degistirilmesi
Erisim icin kumanda panelinin ¢ikariimasi gerekir.

- Besleme kablolarini sékiiniz.

- Koaksiyal calisma termostatini ¢ekip ¢ikardiktan
sonra, blokaj vidalarini gevseterek salteri / selektori
degistiriniz.

- Yeni salteri ters sirayla monte ediniz

GARANTI SERTIFiKASI

SIRKET:

CADDE:

POSTA KODU: MAHALLE:

iL: KURULUM TARiHi:
MODEL
SERi NUMARASI

UYARI

Imalatgi, yazim veya baski hatasindan étiirii isbu kilavuzda icerilen olasi hatali bilgilere iliskin her tiirli sorumluluktan
muaftir ve Urlin Gzerinde, Griinlin baslca ozelliklerini degistirmeksizin, yararli veya gerekli her tiirlt degisikligi yapma
hakkini sakli tutmaktadir. imalatgl, isbu kilavuzda icerilen ydnetmeliklere uyulmamasindan kaynaklanabilecek sorunlara
iliskin her tirl sorumluluktan muaftir. imalatgi, hatali kurulum, kurcalama, k&t bakim, uygunsuz kullanim sebebi
meydana gelebilecek direkt ve dolayli zararlara iliskin her turlii sorumluluktan muaftir.
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WARRANTY CERTIFICATE

COMPANY NAME:

ADDRESS:

POSTALCODE: _ TOWN:
PROVINCE:__ INSTALLATION DATE:

MODEL.

PART NUMBER:




